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FR HARNAIS D’ANTICHUTE (conforme EN361). + CEINTURE DE MAINTIEN AU TRAVAIL ET CEINTURE A CUISSARDES
(CONFORME EN358 - EN813)- PUMA HAR25: HARNAIS ANTICHUTE AVEC CEINTURE POUR TRAVAUX SUR CORDE - 5 POINTS
D'ACCROCHAGE LYNX HAR35R: HARNAIS ANTICHUTE AVEC CEINTURE A CUISSARDES - 5 POINTS D'ACCROCHAGE
JAGUAR 2 HAR36R: HARNAIS ANTICHUTE AVEC CEINTURE A CUISSARDES - 6 POINTS D'ACCROCHAGE |[nstructions
d'emploi: Cette notice doit étre traduite (selon la réglementation en vigueur), par le revendeur, dans la langue du pays ou I'équipement
est utilisé. Cette notice doit étre lue et comprise par I'utilisateur avant d’utiliser 'EPI. Les méthodes d’essais décrites dans les normes ne
représentent pas les conditions réelles d'utilisation. Il est alors important d’étudier chaque situation de travail et que chaque utilisateur
soit parfaitement formé aux différentes techniques afin de connaitre les limites des différents dispositifs. L'utilisation de cet EPI est
réservée a des personnes compétentes ayant suivi une formation appropriée ou opérant sous la responsabilité immédiate d'un supérieur
compétent. La sécurité de I'utilisateur dépend de l'efficacité constante de I'EPI, de sa résistance et de la bonne compréhension des
consignes de cette notice d'utilisation. Le produit doit étre utilisé uniguement par une personne formée et compétente pour son utilisation
en toute sécurité. Il faut s'assurer que I'état de santé de I'utilisateur n'affecte pas sa sécurité pendant I'utilisation normale de I'équipement
ou en cas d'urgence. En cas de doute, consulter un médecin. L'utilisateur est personnellement responsable de toute utilisation de cet
EPI qui ne serait pas conforme aux prescriptions de cette notice et en cas de non-respect des mesures de sécurité applicables a I'EPI
énoncées par cette notice. L'utilisation de cet EPI est réservée a des personnes en bonne santé, certaines conditions médicales pouvant
affecter la sécurité de I'utilisateur, en cas de doute contacter un médecin. Respecter strictement les consignes d'utilisation, de vérification,
d’entretien et de stockage. m Si l'utilisateur se trouve en zone de risque de chute, ce produit ne peut pas étre utilisé seul, il devient
indissociable d'un systeme antichute global (EN363), dont la fonction est de minimiser le risque de blessure corporelle lors de chutes.
Dans un systéme d’antichute complet (EN363), qui limite le pic de charge lors d’'une chute a 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360),
le point d’ancrage doit étre relié au point d’antichute du harnais (EN361) via un systéme de liaison. Le harnais d’antichute (EN361) est
le seul dispositif de préhension du corps qu’il soit permis d’utiliser dans un systéme d'arrét de chute. Il doit étre relié au systéeme antichute
par l'intermédiaire de connecteurs (EN362). = Avant toute utilisation, se reporter aux recommandations d’utilisation de chaque
composant du systéeme. Dans ces cas, respecter les consignes décrites dans la notice d'utilisation qui leur sont propres. La
documentation fournie avec chaque produit doit étre conservée indéfiniment par I'utilisateur. Le harnais avec ceinture a cuissardes est
équipé de : 2 points d’accrochage de l'antichute : dorsal + sternal, Ces points d’accrochage sont les seuls a pouvoir accueillir un
dispositif antichute (absorbeur d'énergie (EN355), antichute a rappel automatique (EN360), systéme antichute mobile (EN353-1/ EN353-
2)) conformément a la norme EN363. HAR25, HAR35R : La ceinture est équipée de : 2 points d’accrochage du systéeme de maintien
au travail ou de retenue : 2 latéraux. HAR36R : La ceinture est équipée de : 3 points d’accrochage du systéme de maintien au travail
ou de retenue : 3 latéraux. Ces points d’accrochage sont les seuls compatibles avec des éléments de positionnement au travail ou de
retenue (longes fixes (EN 354), longes réglables (EN 358), dispositifs de réglage de corde (EN 12841/B/C)) conformément a la norme
EN363. La ceinture a cuissardes est équipée de : 1 point d’accrochage pour travaux sur corde. Ces points d’accrochage sont les seuls
compatibles avec un dispositif de travaux sur cordes (descendeurs pour sauvetage (EN 341), dispositifs de réglage de corde (EN
12841/B/C)) conformément a la norme EN363. mCette ceinture (ou ceinture a cuissardes) est un systéme de maintien au travail et de
prévention de chutes de hauteur. Pour prévenir un risque de chute, cet équipement peut étre utilisé dans un dispositif de retenue
(EN358). Sinon, en cas de risque de chute, il est obligatoire de mettre en ceuvre un dispositif de protection contre les chutes de hauteur,
de type collectif ou individuel (EN363). AVERTISSEMENTS : LA CEINTURE (OU CEINTURE A CUISSARDES) N'EST PAS UN
DISPOSITF DE PREHENSION DU CORPS, SEUL LE HARNAIS EST RESERVE A CETTE FONCTION (EN361). LA CEINTURE (OU
CEINTURE A CUISSARDES) NE DOIT PAS ETRE UTILISEE POUR L'ARRET DES CHUTES. En cas de risque de chute, il est
nécessaire de compléter ce systeme avec un dispositif de retenue ou de protection contre les chutes de hauteur de type collectif ou
individuel (EN363). Avant toute utilisation, se reporter aux recommandations d’utilisation de chaque composant du systéme. Dans ces
cas, respecter les consignes décrites dans la notice d'utilisation qui leur sont propres. La documentation fournie avec chaque produit
doit étre conservée indéfiniment par l'utilisateur. ATTENTION ! Lorsqu'il utilise un systéme de positionnement au travail, l'utilisateur
s'appuie normalement sur I'équipement pour assurer son support. Par conséquent, il est essentiel de considérer la nécessité d'un
systeme antichute. L'équipement ne peut étre utilisé s'il existe un risque prévisible que l'utilisateur se retrouve suspendu ou exposé a
une tension incontrdlée au niveau de la ceinture. ATTENTION ! Lors de travaux effectués en suspension, le poids de l'utilisateur
concentré sur les sangles au niveau des cuisses provoque une pression importante sur les artéres fémorales pouvant causer des
traumatismes. Pour s'en prémunir : utiliser une ceinture a cuissardes (EN813) associée a un harnais (EN361) prévu pour cette utilisation
et respecter les consignes d'utilisation de chacun des éléments. »MISE EN PLACE ET/OU REGLAGES : |l est recommandé d’attribuer
un harnais a chaque utilisateur. Cet EPI ne peut étre utilisé que par une seule personne a la fois. Pendant toutes ces opérations, veiller
a ne pas faire vriller les sangles. Avant d'enfiler I'équipement, les boucles de réglage doivent étre relachées ou ouvertes. Déployer le
harnais pour le mettre dans le sens correct. Faire passer le harnais dans le dos, passer la téte dans la partie supérieure (forme en V).
Présenter la ceinture dans le bon sens derriére vous, ajuster de maniére a avoir le haut de la ceinture au niveau du haut du bassin.
Fermer les boucles de la ceinture. Assembler et ajuster les deux parties de chaque sangle de cuisse en attachant les boucles.
Fermeture et ouverture des différents types de boucles : voir schémas. (D@ (3)@) Ajuster les boucles du harnais. AJUSTEMENTS :
Un harnais doit étre ajusté a la taille de I'utilisateur : régler les sangles en les faisant coulisser dans les boucles et les passages prévus
a cet effet, de telle sorte que la sangle sous-fessiére soit en place et que la plaque dorsale soit située entre les omoplates ; ajuster les
boucles de réglages. Le harnais (et/ou la ceinture a cuissardes) doit étre sanglé au plus prés du corps, sans exces, afin de laisser libres
les mouvements de I'utilisateur. Ces réglages doivent étre faits en une seule fois et avant que |'utilisateur ne soit en zone de risque de
chute. La ceinture doit étre ajusté a la taille de I'utilisateur : régler les sangles en les faisant coulisser dans les boucles et les passages
prévus a cet effet. Afin de ne pas glisser, elle doit étre serrée raisonnablement sans toutefois comprimer 'abdomen. Les cuissardes
doivent étre ajustées a la taille de I'utilisateur : régler les sangles en les faisant coulisser dans les boucles et les passages prévus a cet
effet. Afin de ne pas glisser, elles doivent étre serrées raisonnablement sans toutefois comprimer les cuisses. Tester le confort et les
réglages dans un endroit sir afin de s'assurer que la ceinture a cuissardes est parfaitement adaptée a la taille de I'utilisateur et
I'accompagne confortablement dans ses mouvements. HAR25 : Ce harnais posséde 6 points de réglage. Le harnais est équipé de 4
boucles de réglage a l'avant et de 2 boucles de réglage a I'arriere. 1 point de réglage en partie supérieure avant : cette boucle permet
de régler la distance de votre sangle supérieure. Apres le bon réglage de votre sangle penser a bien positionner la plague dorsale entre
les omoplates afin que les sangles ne « coupent » pas au niveau du cou. 2 points de réglage en partie inférieure arriere : ces boucles
vous permettent d’ajuster la distance entre le harnais et la ceinture. La ceinture posseéde 3 points de réglage. 1 point de réglage sur la
ceinture : ce réglage permet d’adapter la ceinture a votre taille en prenant soin de conserver le point ventral au centre. 2 points de réglage
sur les cuissardes : ces réglages permettent d’adapter parfaitement la sangle a votre morphologie. ATTENTION ! Ce harnais ne peut
jamais étre utilisé sans la partie ceinture. HAR35R : Ce harnais posséde 10 points de réglage. Le harnais est équipé de 6 boucles de
réglage a l'avant et de 4 boucles de réglage a l'arriere. 2 points de réglage en partie supérieure avant : ces boucles permettent de régler
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la distance de votre sangle supérieure. Aprés le bon réglage de votre sangle penser a bien positionner la plaque dorsale entre les
omoplates afin que les sangles ne « coupent » pas au niveau du cou. 2 points de réglage en partie inférieure arriére : ces boucles vous
permettent d’ajuster la distance entre le harnais et la ceinture. 2 points de réglage en partie inférieure arriere : ces boucles vous
permettent d’ajuster la distance entre les cuissards et la ceinture. La ceinture posséde 4 points de réglage. 2 points de réglage sur la
ceinture : ces réglages permettent d’adapter la ceinture a votre taille en prenant soin de conserver le point ventral au centre. 2 points de
réglage sur les cuissardes : ces réglages permettent d’adapter parfaitement la sangle a votre morphologie. ATTENTION ! Cette ceinture
peut étre utilisée seule en tant que ceinture, ou montée avec la partie détachable haute, qui lui permet une utilisation en tant que harnais.
La partie ceinture détachable, une fois démontée de la partie haute, ne sera utilisable qu’en tant que ceinture (EN358-EN813), La partie
haute est reliée a la ceinture par un connecteur sur I'avant, et des boucles de réglage sur l'arriéere. HAR36R : Ce harnais possede 9
points de réglage. Le harnais est équipé de 6 boucles de réglage a l'avant et de 3 boucles de réglage a l'arriere. 2 points de réglage
en partie supérieure avant : ces boucles permettent de régler la distance de votre sangle supérieure. Apres le bon réglage de votre
sangle penser a bien positionner la plaque dorsale entre les omoplates afin que les sangles ne « coupent » pas au niveau du cou. 1
point de réglage arriere haut, positionné au milieu du dos. 2 points de réglage en partie inférieure arriére : ces boucles vous permettent
d’ajuster la distance entre les cuissards et la ceinture. La ceinture possede 4 points de réglage. 2 points de réglage sur la ceinture : ces
réglages permettent d’adapter la ceinture a votre taille en prenant soin de conserver le point ventral au centre. 2 points de réglage sur
les cuissardes : ces réglages permettent d’adapter parfaitement la sangle a votre morphologie. ATTENTION ! Ce harnais ne peut jamais
étre utilisé sans la partie ceinture. POINTS D’ACCROCHAGE : (voir étiquette de marquage sur le produit) m Le harnais posséde : A-
EN361 : 1 point d’accrochage dorsal qui peut étre connecté avec un systéme antichute. L’accrochage dorsal est constitué par un dé
acier. 1 point d’accrochage sternal qui peut étre connecté avec un systéme antichute. L’accrochage sternal est constitué par un dé
acier (D). Avertissement : avant d'utiliser I'équipement, vérifier la compatibilit¢ de la charge nominale maximale entre le systéme
d’absorption (absorbeur d’énergie, longe a absorbeur d’énergie, antichute a rappel automatique, antichute mobiles de type coulissant)
et le systeme de préhension du corps (harnais). N'utiliser qu’'un systeme d’absorption compatible avec la charge nominale maximale du
systeme de préhension du corps. Le dispositif d'arrét de chute doit étre accroché a un point d'ancrage situé au-dessus de l'utilisateur
(résistance minimum : 12 kN (EN795)). Choisir une structure d’accueil suffisamment résistante. Avant toute utilisation, se reporter aux
recommandations d’utilisation de chaque composant du systétme. Dans ces cas, respecter les consignes décrites dans la notice
d'utilisation qui leur sont propres. mLa ceinture est équipée de : B-EN358 : 2 points d’accrochages latéraux qui peuvent étre connectés
avec un systéme de maintien au travail. Ces points d’accrochage sont les seuls compatibles avec des éléments de positionnement au
travail ou de retenue (longes fixes (EN 354), longes réglables (EN 358), dispositifs de réglage de corde (EN 12841/B/C)) conformément
a la norme EN363. ATTENTION ! Les attaches porte-longe positionnées au niveau sternal sont destinées a accrocher I'extrémité libre
d'une longe, d'une longe a absorbeur d'énergie ou d'un antichute a rappel automatique lorsqu'elles ne sont pas connectées a un point
d'ancrage pour une application de protection contre les chutes. L’attache porte-longe ne doit jamais étre utilisée comme point
d’accrochage antichute. C-EN813 : 1 point d’accrochage ventral qui peut étre connecté avec un systéme de travaux sur corde. Le
point d’ancrage du harnais doit étre situé au-dessus de I'utilisateur (résistance minimum : 12 kN (EN795). Le harnais doit étre relié au
systeme antichute par le point d'accrochage dorsal ou sternal signalé par la lettre A. Le point d'accrochage sternal peut étre de 2 types
: type A/2 (2 boucles a relier par un connecteur) OU type A (2 points d'accrochage indépendants). ATTENTION ! mSeuls les points
d’accrochages dorsal et sternal sont congus pour le systéeme d’arrét des chutes (EN361). Les autres points d’accrochages (EN358) sont
réservés aux systemes de retenue ou de positionnement au travail. mUTILISATION: (A) Lorsque la ceinture est utilisée dans un dispositif
de prévention de la chute (pour systéme de maintien au travail ou de retenue), elle doit étre reliée a un point d’ancrage de résistance
minimum 12 kN (EN795), et située au niveau ou au-dessus de la taille de l'utilisateur. Lorsque la ceinture est utilisée pour la retenue,
elle doit étre utilisée conjointement a une longe (EN354) ou a un tendeur de longe (EN358). Relier une extrémité de la longe a un des
points d’accrochage de la ceinture par un connecteur (EN362). Relier I'extrémité libre de la longe au point d’ancrage de la structure
d’accueil par un connecteur (EN362). Avant toute opération, veiller a ce que la longueur et la tension de la longe assurent a I'utilisateur
de ne jamais étre en situation de risque de chute. Lorsque la ceinture est utilisée pour le positionnement, elle doit étre utilisée
conjointement a une longe (EN354) ou a un tendeur de longe (EN358). Relier une extrémité de la longe a un des points d’accrochage
de la ceinture par un connecteur (EN362). Positionner la longe autour de la structure d’accueil. Ajuster la longueur et la tension de
maniére a maintenir tendue la longe (EN354) ou le tendeur de longe (EN358). Relier I'extrémité libre de la longe au point d’accrochage
opposé de la ceinture par un connecteur (EN362). mUTILISATION: (B) Pendant I'utilisation, I'ensemble du dispositif ne doit pas étre en
contact avec : des éléments tranchants, arétes vives et structures de faible diamétre, huiles, produits chimiques agressifs, flammes,
métal chaud, tous types de conducteurs électriques ... Pendant l'utilisation, vérifier régulierement les éléments de bouclage et de réglage
et/ou de fixation. Pour des raisons de sécurité et avant chaque utilisation, vérifier : que les connecteurs (EN362) sont fermés et
verrouillés / que les consignes d'utilisation décrites pour chacun des éléments du systéme soient respectées / que la disposition
générale de la situation de travail limite le risque de chute, la hauteur de chute et le mouvement pendulaire en cas de chute. / que le
tirant d’air soit suffisant (espace libre sous les pieds de I'utilisateur) et qu'aucun obstacle ne vienne perturber le fonctionnement normal
du systeme d'arrét de chute. il est indispensable pour la sécurité de vérifier I'espace libre requis sous l'utilisateur sur le poste de travail
avant chaque utilisation, de sorte que, en cas de chute, il n'y ait aucune collision avec le sol ou tout obstacle dans le trajet de la chute.
Le tirant d'air dépend de plusieurs facteurs, mais sans s’y limiter, il comprend : -La déflexion maximale du dispositif d’'ancrage. -La
déflexion maximale des connecteurs. -L’élongation du systéme de liaison. -L’étirement maximal du dispositif de préhension du corps.
-L’emplacement du point d’ancrage par rapport & I'endroit ou I'utilisateur est positionné au moment de la chute. -La taille de I'utilisateur.
De plus, une distance de sécurité de 1 m est ajoutée pour obtenir la valeur du tirant d’air. Pour les différents facteurs, se reporter aux
recommandations d’utilisation de chaque composant du systéme. Assurez-vous que le tirant d’air approprié subsiste afin d'éviter toute
collision au sol ou sur d’autre objets dans le cas d'une chute. Prévoir une distance de sécurité par rapport au sol et aux lignes électriques
ou zones présentant un risque électrigue. ATTENTION ! Il est essentiel pour votre sécurité que le travail soit effectué de maniére a
réduire au minimum le risque de chute ainsi que la hauteur de chute. m CARACTERISTIQUES TECHNIQUES (voir tableau des
références) : -Matiéres: (PART 4). Limites d'utilisation: = Avant toute opération mettant en ceuvre un EPI, mettre en place un plan de
sauvetage afin de faire face a toute urgence susceptible de survenir pendant lI'opération. DUREE DE VIE : Produits en textile ou
contenant des éléments en textile (harnais, ceintures, absorbeurs d’énergie etc...) : durée de vie maximale 10 ans a partir de la date de
fabrication. » La durée de vie est donnée a titre indicatif. Les facteurs suivants peuvent la faire varier fortement : - Non-respect des
instructions du fabricant pour le transport, le stockage et I'utilisation /- Environnement de travail « agressif » : atmosphére marine,
chimique, températures extrémes, arétes coupantes ... /- Usage particulierement intensif /- Choc ou contrainte importants /-
Méconnaissance du passé du produit. Attention : ces facteurs peuvent causer des dégradations invisibles a I'ceil nu. P> Attention :
certaines conditions extrémes peuvent réduire la durée de vie a quelques jours. En cas de doute, écarter systématiquement le produit
pour lui faire subir soit : - une révision /- une destruction En cas de doute ou si le dispositif a servi a arréter une chute, il doit étre
immédiatement retiré de la circulation et doit étre retourné au fabricant ou a toute personne compétente et mandaté par celui-ci. La
durée de vie ne se substitue pas a la vérification périodique (a2 minima annuelle) qui permettra de juger de I'état du produit. = POUR
CONNAITRE VOTRE CENTRE DE REVISION ANNUELLE, CONSULTER WWW.DELTAPLUS.EU. Toute modification ou adjonction
ou réparation de I'EPI ne peut étre faite sans accord préalable du fabricant et sans utilisation de ses modes opératoires. |l est interdit
de rajouter ou de remplacer un quelconque composant. Ne pas utiliser hors du domaine d'utilisation défini dans les instructions d’emploi.
Le fabricant ne peut étre tenu responsable de tout accident direct ou indirect survenu a la suite d’'une modification ou d'une utilisation
autre que celle prévue dans cette notice. Ne pas utiliser cet équipement au-dela de ses limites. Afin de s’assurer de son état de
fonctionnement et donc de la sécurité de I'utilisateur, le produit doit étre systématiquement vérifié : = 1/ en inspectant visuellement les
points suivants : Etat de la sangle ou de la corde : pas d'effilochage, pas d'amorce de coupure, pas de dommage visible aux coutures,
pas de brilure et pas de rétrécissement inhabituel. / Etat des coutures et des fixations : pas de dommage visible. / Etat des parties
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métalliques : pas d'usure, pas de déformation, pas de corrosion ni d'oxydation. / Etat général : rechercher toute dégradation éventuelle
due aux rayons ultra-violets et autres conditions climatiques./ Fonctionnement et verrouillage corrects des connecteurs/ Les conditions
particulieres telles que 'humidité, la neige, la glace, la boue, la saleté, la peinture, les huiles, la colle, la corrosion, I'usure de la sangle
ou de la corde, etc..., peuvent réduire considérablement le fonctionnement du dispositif d'arrét de chute. = 2/ dans les cas suivants :
avant et pendant utilisation / en cas de doute / en cas de contact avec des produits chimiques, solvants ou combustibles qui pourraient
affecter le fonctionnement. / s'il a été soumis a des contraintes lors d'une chute précédente. / au minimum tous les douze mois par le
fabricant ou une organisation compétente, mandatée par celui-ci. *EXAMEN PERIODIQUE de I'EPI : Un examen doit étre réalisé au
minimum tous les douze mois par le fabricant ou une organisation compétente, mandatée par celui-ci. Cette vérification trés importante
est liée au maintien et a I'efficacité de 'EPI et donc a la sécurité de I'utilisateur. Cette vérification doit étre réalisée dans le respect strict
des modes opératoires d’examen périodique du fabricant. Un document écrit autorisant la réutilisation doit étre obtenu lors de cette
vérification pour pouvoir réutiliser 'TEPI. Ce document précisera que la sécurité de I'utilisateur est liée au maintien de I'efficacité et a la
résistance de I'équipement. Remplacer I'EPI si nécessaire. Conformément a la réglementation européenne, la fiche d’identification doit
étre remplie avant la premiére utilisation du produit puis mise a jour et conservée avec le produit ainsi que le mode d’emploi par
l'utilisateur. La lisibilit¢ des marquages doit étre vérifiée périodiquement. m AVERTISSEMENTS : La sécurité de I'utilisateur dépend
de l'efficacité constante de I'EPI, de sa résistance et de la bonne compréhension des consignes de cette notice d’utilisation. Toute
surcharge statique ou dynamique est susceptible d'endommager I'EPI.  Le poids de l'utilisateur incluant ses vétements et son
équipement ne doit pas dépasser le poids maximum indiqué sur I'antichute. La ceinture et la ceinture a cuissardes sont approuvées
pour un utilisateur et pour un poids maximal de 150 kg, y compris les outils et équipements.. Charge nominale maximale pour la ceinture
a cuissardes (EN813).150 kg. Charge nominale maximale pour la ceinture (EN358).150 kg. Il est dangereux de créer son propre
systeme antichute car chaque fonction de sécurité peut interférer sur une autre fonction de sécurité. Toute modification ou adjonction
ou réparation de I'EPI ne peut étre faite sans accord par écrit préalable du fabricant et sans utilisation de ses modes opératoires. Ne
pas utiliser hors du domaine d'utilisation défini dans les instructions d’emploi, ni au-dela de ses limites. Le fabricant ne peut étre tenu
responsable de tout accident direct ou indirect survenu a la suite d’'une modification ou d'une utilisation autre que celle prévue dans cette
notice. = Température de I'environnement de travail : -20°C/+50°C. » Certains EPI ont été testés avec une contrainte de masse
supérieure de 40 % /50 % aux exigences normatives (a 140 kg / 150 kg), voir marquage produit.. = PART 2: RECORD CARD :EXAMEN
PERIODIQUE de I'EPI : 1/Référence du produit 2/Entreprise 3/Nom de l'utilisateur 4/le numéro de lot,/N° de série 5/Date de
production 6/Date de 1eére utilisation 7/Date d'achat 8/Date d'inspection 9/Commentaires 10/Date de prochaine inspection 11/Nom
& Tampon & Signature 12/Type Equipements de protection individuelle 13/Harnais & Ceinture & Ceintures a cuissardes pour systéme
de maintien au travail ou de retenue. 14/La fiche d'identification doit &tre remplie avant la premiére utilisation du produit, puis mise a jour
et conserveée par I'utilisateur. Toutes utilisations autres que celles décrites dans la notice sont a exclure. 15/La périodicité des contrbles
doit respecter les réglementations nationales et en tout cas un contrdle doit étre effectué au moins une fois par an. La documentation
fournie avec chaque produit doit étre conservée indéfiniment par I'utilisateur. m ANALYSE DE RISQUES : EN361: Ces produits sont
congus pour la protection individuelle contre les chutes de hauteur. EN358, EN813 : Les ceintures et ceintures a cuissardes sont
congues pour la retenue, le positionnement au travail et la prévention individuelle contre les chutes de hauteur. L'utilisation de ces EPIs
est réservée a des personnes compeétentes ayant suivi une formation appropriée ou opérant sous la responsabilité immédiate d'un
supérieur compétent, par conséquent les mauvaises utilisations sont réduites au minima. Pas de risque de montage a I'envers car : 1)
Nos sangles sont bicolores. 2) sur le harnais il y a une étiquette expliguant comment s’habiller. Instructions stockage/nettoyage: m
Pendant le transport et le stockage : /- conserver le produit dans son emballage /-éloigner le produit de tout objet coupant, abrasif, etc...
/ tenir le produit éloigné de : rayons du soleil, la chaleur, flammes, métal chaud, huiles, produits pétroliers, produits chimiques agressifs,
acides, colorants, solvants, arétes vives et structures de faible diamétre. Ces éléments peuvent affecter les performances du dispositif
d'arrét de chute. Stockage au sec et au propre, dans I'emballage d'origine a I'abri de la lumiere, du froid, de la chaleur et de I'humidité
et a température ambiante. m ENTRETIEN ET STOCKAGE: Nettoyer a I'eau et au savon, essuyer avec un chiffon et suspendre dans
un local aéré afin de laisser sécher naturellement et a distance de tout feu direct ou source de chaleur, de méme pour les éléments ayant
pris I’humidité lors de leur utilisation. Ne pas utiliser d’eau de javel, de détergents agressifs, de solvants, d’essence ou de colorants,
ces substances pouvant affecter les performances du produit. = Les parties métalliques seront essuyées avec un chiffon imbibé d’huile
de vaseline. L'eau de javel et les détergents sont rigoureusement prohibés. = Nettoyer la sangle uniguement avec un détergent doux. =
Stocker aprés nettoyage, a I'abri de la lumiere dans un endroit sec et aéré. Garder les instructions d'utilisation avec le produit ou dans
un endroit sécurisé prévu a cet effet.- EN FALL ARREST HARNESS (according to EN361). + WORK SUPPORT BELT AND THIGH
BELT (according to EN 358 — EN 813)- PUMA HAR25: FALL ARRESTER HARNESS WITH BELT FOR ROPE ACCESS WORK -5
ANCHORAGE POINTS LYNX HAR35R: FALL ARRESTER HARNESS WITH SIT HARNESS - 5 ANCHORAGE POINTS JAGUAR 2
HAR36R: FALL ARRESTER HARNESS WITH SIT HARNESS - 6 ANCHORAGE POINTS Use instructions: This manual must be
translated (according to regulations) by the dealer, in the language of the country where the equipment is used. This manual must be
read and understood by the user before using the PPE. The test methods described in the standards do not represent actual usage
conditions. It is therefore important to study each work situation and that each user is fully trained in different techniques in order to know
the limits of the various devices. The use of this PPE is restricted to qualified persons properly trained or working under the direct
responsibility of a competent superior. The user's safety depends on the continuing efficacy of the PPE, its strength and the proper
understanding of the instructions in this manual. The product shall be used only by a person trained and competent in its safe use. There
must be ensured that medical conditions of the user do not affect his safety during normal use of the equipment or in case of emergency.
In case of doubt, consult the doctor. The user is personally responsible for any use of this PPE which does not comply with the
requirements of this manual and in the case of non-compliance with the security measures applicable to PPE specified by this manual.
The use of this PPE is restricted to persons in good health, certain medical conditions may affect the safety of the user, in case of doubt
contact a physician. Adhere strictly to the instructions for use, verification, maintenance and storage. m If the user is in a fall risk area,
this product cannot be used alone, it becomes inseparable from a comprehensive fall protection system (EN363), whose function is to
minimize the risk of injury from falls. In a complete fall arrest system (EN363), which limits the load peak to 6 kN when a fall occurs
(EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), the anchor point must be connected to the fall arrest anchor point of the harness (EN361) via a
link system. The fall arrest harness (EN361) is the only body grip to be allowed for use with a fall arrest system. It must be connected to
the fall arrest system by connectors (EN362). m Before any use, refer to the recommendations for use for each component of the system.
In these cases, follow the instructions described in their own manual. The documentation supplied with each product must be kept
indefinitely by the user. The harness with sit harness can be equipped with: 2 fall arrest attachment points: back + sternal These
attachment points are the only ones to be able to accommodate a fall arrester device (energy absorber (EN355), retractable type fall
arresters (EN360), mobile fall arrester system (EN353-1 / EN353-2) in accordance with EN363. HAR25, HAR35R : The belt is equipped
with: 2 attachment points for work positioning system or restraint : 2 lateral. HAR36R : The belt is equipped with: 3 attachment points
for work positioning system or restraint : 3 lateral. These attachment points are the only compatible with work positioning or restraint
components (fixed lanyards (EN 354), adjustable lanyards (EN 358), rope adjustment devices (EN 12841/B/C)) in accordance with
EN363. The sit harness is equipped with: 1 attachment point for work on rope. This attachment point is the only compatible with works
on rope device (descender devices for rescue (EN341), rope adjustment devices (EN 12841/B/C)) in accordance with EN363. mThis belt
(or sit harness) is a work support and fall from height prevention system. To prevent a fall risk, this equipment can be used in a restraint
device (EN358). Otherwise, in the case of a fall risk, it is mandatory to implement a collective or personal protection device against falls
from a height (EN363). WARNINGS: THE BELT (OR SIT HARNESS) IS NOT A GRIP BODY DEVICE, ONLY THE FULL BODY
HARNESS IS RESERVED FOR THIS FUNCTION (EN361). THE BELT (OR SIT HARNESS) MUST NOT BE USED AS A FALL ARREST.
In case of a fall risk, it is necessary to supplement this system with a collective or personal restraint or protection device against falls from
a height (EN363). Before any use, refer to the recommendations for use for each component of the system. In these cases, follow the
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instructions described in their own manual. The documentation supplied with each product must be kept indefinitely by the user.
WARNING ! When using a work positioning system, the user normally relies on the equipment for support. Therefore it is essential to
consider the need of a fall arrest system. The equipment should not be used if there is a foreseeable risk of the user becoming suspended
or being exposed to unintended tension by the belt. WARNING ! When working in suspension, the user's weight concentrated on the
thigh webbings causes significant pressure on the femoral arteries that can cause injury. To guard against this: use a sit harness (EN813)
designed for this use and follow the operating instructions of each component. »DONNING AND/ OR ADJUSTMENTS: It is
recommended to assign each user a harness. This PPE can only be used by one person at a time. During all these operations, be
careful not to twist the straps. Before donning the equipment, adjustment buckles must be released or opened. Unfold the harness to
put it in the correct direction. Put the harness over the back, pass the head through the upper part (V-shape). With the belt behind you,
and correctly oriented, adjust it in the way to have the top of the thigh belt at he level of the top of pelvis. Close the buckles of the belt.
Assemble and adjust the two parts of each thigh straps by fastening the buckles. Closing and opening of the different types of loops:
see diagrams. 12)(3)@) Adjust harness buckles. ADJUSTMENTS: A harness must be adjusted to the size of the user: adjust the
straps by sliding them in the loops and openings provided for this purpose, so that the seat strap is in place and the back plate is located
between the shoulder blades, adjust the adjustable buckles. The harness (and/or the sit harness) must be strapped as close to the body
as possible, without excess, to allow the user free movement. These settings must be made at once only and before the user is in the
fall risk area. The belt should be adjusted to the size of the user: adjust the straps by sliding them into the loops and openings provided
for this purpose. In order not to slip, it should be reasonably tight without compressing the abdomen. The thigh straps must be adjusted
to the size of the user: adjust the straps by sliding them into the loops and openings provided for this purpose. In order not to slip, they
must be reasonably tight without compressing the thighs. Test the comfort and settings in a safe place to ensure that the sit harness are
perfectly adjusted to the size of the user and comfortably accompanies his movements. HAR25 : This harness has 6 adjustment points.
This harness is equipped with 4 buckles at the front and 2 adjustment buckles at the back. 1 adjustment pointin front on the top section:
this buckle let you adjust the length of your top strap. After adjusting your strap, check that the back plate is correctly positioned between
your shoulder blades, to prevent the straps from chafing or digging into your neck. 2 adjustment points to the rear on the bottom section:
these buckles are used to adjust the distance between the thigh straps harness and the belt. This belt has 3 adjustment points. 1
adjustment point on the belt: this adjustment let you adapt the belt to your waist measurement while ensuring the front plate remains
central. - 2 automatic adjustment points on the thigh straps: these adjustments adapt the straps to perfectly suit your particular body
shape. WARNING ! The harness may not be used without the belt part. HAR35R : This harness has 10 adjustment points. This harness
is equipped with 6 buckles at the front and 4 adjustment buckles at the back. 2 adjustment points in front on the top section: these
buckles let you adjust the length of your top strap. After adjusting your strap, check that the back plate is correctly positioned between
your shoulder blades, to prevent the straps from chafing or digging into your neck. 2 adjustment points to the rear on the bottom section:
these buckles are used to adjust the distance between the thigh straps harness and the belt. - 2 adjustment points to the rear on the
bottom section: these buckles are used to adjust the distance between the thigh straps and the belt. This belt has 4 adjustment points.
- 2 automatic adjustment points on the belt: these adjustments adapt the belt to your waist measurement while ensuring the front plate
remains central. - 2 automatic adjustment points on the thigh straps: these adjustments adapt the straps to perfectly suit your particular
body shape. WARNING ! This belt may be used alone as a belt, or fitted to the detachable upper part, which enables its use as a
harness. The detachable belt part, once removed from the upper part, may only be used as a belt (EN358-EN813). The upper part is
connected to the belt via a front connection and adjustment buckles at the back. HAR36R : This harness has 9 adjustment points. This
harness is equipped with 6 buckles at the front and 3 adjustment buckles at the back. 2 adjustment points in front on the top section:
these buckles let you adjust the length of your top strap. After adjusting your strap, check that the back plate is correctly positioned
between your shoulder blades, to prevent the straps from chafing or digging into your neck. 1 upper back adjustement point, positioned
on the middle of the back. - 2 adjustment points to the rear on the bottom section: these buckles are used to adjust the distance between
the thigh straps and the belt. This belt has 4 adjustment points. - 2 automatic adjustment points on the belt: these adjustments adapt
the belt to your waist measurement while ensuring the front plate remains central. - 2 automatic adjustment points on the thigh straps:
these adjustments adapt the straps to perfectly suit your particular body shape. WARNING ! The harness may not be used without the
belt part. ATTACHMENT POINTS: (cf. marking label on the product) m The harness is fitted with: A- EN361 : 1 attachment point on
the back, which can be connected to a fall arrester system. A steel D-ring provides the attachment point on the back. 1 attachment point
on the chest, which can be connected to a fall arrester system. A steel D-ring provides the attachment point on the front. Warning:
Before using the equipment, check the compatibility of the maximum load rating between the absorption system (energy absorber, energy
absorber lanyard, fall arrester, sliding type mobile fall arrester) and the body gripping system (harness). Only use an absorption system
that is compatible with the maximum load rating of the body-gripping system. The fall arrest system will be attached to an anchorage
point above the user (minimum resistance: 12 kN (EN795)). Choose a sufficiently strong anchor structure. Before any use, refer to the
recommendations for use for each component of the system. In these cases, follow the instructions described in their own manual. mThe
beltis equipped with: B-EN358 : 2 attachment points on the side, which can be connected to a safety retaining system. These attachment
points are the only compatible with work positioning or restraint components (fixed lanyards (EN 354), adjustable lanyards (EN 358),
rope adjustment devices (EN 12841/B/C)) in accordance with EN363. WARNING ! The park lanyards positioned at sternal level are
intended to hook the free end of a lanyard, energy absorbing lanyard or self-retractable fall arrester when it's not connected to an anchor
point for a fall protection application. The lanyard attachment should never be used as a fall arresting point. C-EN813 : 1 ventral
attachment point which can be connected to works rope systems. The harness anchor point must be located above the user (minimum
resistance: 12 kN (EN795). The harness must be connected to the fall protection system through the dorsal or sternal attachment point
indicated by the letter A. The sternal attachment point can be of 2 types: type A/ 2 (2 loops connected via a connector) OR type A (two
independent attachment points). WARNING ! mOnly the dorsal and sternal attachment points are designed for fall arrest system (EN361).
The other attachment points (EN358) are reserved for restraint or work positioning systems. msOPERATION: (A) When the belt is used
in a fall prevention device (for work positioning or restraint system), it must be connected to an anchor point minimum resistance: 12 kN
(EN795) and located at or above the user's waist. When the belt is used for restraint, it must be used in conjunction with a lanyard
(EN354) or a lanyard tensioner (EN358). Connect one end of the lanyard to one of the belt attachment points using a connector (EN362).
Connect the free end of the lanyard to the anchor point of the anchor structure using a connector (EN362). Before any operation, ensure
that the length and tension of the lanyard ensure that the user is never in a situation of risk of falling. When the belt is used for positioning,
it should be used in conjunction with a lanyard (EN354) or a lanyard tensioner (EN358). Connect one end of the lanyard to one of the
belt attachment points using a connector (EN362). Position the lanyard around the host structure. Adjust the length and tension so as
to keep the lanyard (EN354) or the lanyard tensioner (EN358) taut. Connect the free end of the lanyard to the opposite attachment point
of the belt using a connector (EN362). mOPERATION: (B) During use, the overall system must not be in contact with: cutting elements,
sharp edges and structures of small diameter, oils, harsh chemicals, fire, hot metal, all types of electrical conductors... During operation,
regularly check the closing and adjustment and/ or fastening elements. For safety reasons and before each use, check: that the
connectors (EN362) are closed and locked / that the operating instructions described for each component of the system are met/ that
the general disposition of the work situation reduces the fall risk, the drop height and the pendulum movement in the case of a fall. / that
the vertical clearance is sufficient (free space beneath the feet of the user) and no obstacles disrupt the normal functioning of the fall
arrest system. it is essential for safety to verify the free space required beneath the user at the workplace before each occasion of use,
so that, in the case of a fall, there will be no collision with the ground or other obstacle in the fall path. The vertical clearance depends
on different factors, but not limited to, it includes: -The maximum deflection of the anchorage device. -The maximum deflection of the
carabiners. -The elongation of the linking system. -The maximum stretch of the body supporting device. -The anchorage location
relative to where the user is when a fall occurs. -The height of the user. Additionally, a safety distance of 1 m is added to obtain the
vertical clearance value. For the different factors, refer to the recommendations for use for each component of the system. Ensure that
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proper fall clearance exists in order to prevent striking ground or other objects in the event of a fall. Provide a safe distance from the
ground and the power lines or areas with an electrical hazard. WARNING ! It is essential for your safety that work is carried out in a
manner so as to minimize the risk of falls as well as the height of the fall. m TECHNICAL CHARACTERISTICS (See reference table) :
-Materials: (PART 4). Usage limits: = Before any PPE implementation operation, set up a rescue plan to deal with any emergency that
may occur during the operation. SHELF LIFE : Textile products or those containing textile elements (harnesses, belts, shock absorbers
etc...): maximum life of 10 years from date of manufacture. P The shelf life is given as an indication. The following factors can cause it
to vary greatly: -Non-compliance with the manufacturer's instructions for transport, storage and use /-"Aggressive" work environment:
marine atmosphere, chemicals, extreme temperatures, sharp edges... /-Particularly intensive use /-Shock or significant constraint /-
Disregard for the product item's history. Warning: these factors can cause damage invisible to the naked eye. » Warning: certain
extreme conditions can shorten the shelf life by a few days. If in doubt, always remove the product for it to undergo either: - a review
/- destruction In the case of doubt or if the device was used to stop a fall, it must be immediately withdrawn from use and returned to the
manufacturer or any competent person appointed by them. The shelf life is not a substitute for periodic verification (minimum annually)
which will assess the condition of the product. = TO FIND YOUR LOCAL ANNUAL REVIEW CENTRE, VISIT WWW.DELTAPLUS.EU.
No modification or addition or repair of the PPE may be made without prior written consent from the manufacturer nor without using their
procedures. Existing components must not be replaced nor must other components be added. Do not use beyond the area of use
defined in the instructions for use. The manufacturer cannot be held liable for any direct or indirect accident after a modification or use
other than that provided in this manual. Do not use this equipment beyond its limits. To ensure its working condition and therefore the
safety of the user, the product must be checked systematically: = 1/ visually inspect the following points: State of the strap or rope: no
fraying, no boot cut, no visible damage at seams, no burning and no unusual narrowing. / Condition of seams and fasteners: no visible
damage ./ Condition of the metal parts: no wear, no deformation, no corrosion or oxidation. / General condition: look for any possible
damage due to ultraviolet radiation and other climatic conditions / Correct operation and locking of connectors . / Specific conditions
such as humidity, snow, ice, mud, dirt, paint, oil, glue, corrosion, wear of the strap or rope, etc..., can significantly reduce the operation
of the fall arrest device. =2 /in the following cases: Before and during use / if in doubt / In the case of contact with chemicals, solvents
or fuels that could affect operation. / If it has been subjected to stress during a previous fall. / At least every twelve months by the
manufacturer or a competent organization, mandated by them. =PERIODIC REVIEW of PPE: An examination must be performed at
least every twelve months by the manufacturer or a competent organization, mandated by them. This very important check is related to
the maintenance and efficacy of the PPE and hence the user's safety. This check must be carried out in strict compliance with the
manufacturer's periodic examination procedures. A written document authorising reuse should be obtained during this audit in order to
reuse the PPE. This document will clarify that the user's safety is linked to maintaining the efficiency and resistance of the equipment.
Replace the PPE if necessary. In accordance with European regulations, the identification form must be completed prior to the first use
of the product and then updated and kept with the product as well as the manual by the user. The readability of the product labelling
must be checked periodically. = WARNINGS: The user's safety depends on the continuing efficacy of the PPE, its strength and the
proper understanding of the instructions in this manual. Any static or dynamic overload may damage the PPE. The weight of the user,
including his clothing and equipment must not exceed the maximum weight indicated on the fall arrest. The belt and sit harness are
approved for one user and for a maximum weight of 150 kg, including tools and equipments.. Maximum nominal load for the sit harness
(EN813).150 kg. Maximum nominal load for the belt (EN358).150 kg. Itis dangerous to create your own personal fall protection system
as each safety function may interfere with another safety function. No modification or addition or repair of the PPE may be made without
prior written consent from the manufacturer without using their procedures. Do not use beyond the scope of use defined in the usage
instructions, nor beyond its limits. The manufacturer cannot be held liable for any direct or indirect accident after a modification or use
other than that provided in this manual. = Temperature of working environment : -20°C/+50°C. » Some of these PPE have been tested
with a mass constraint 40% / 50% higher than the standard requirements (at 140 kg / 150 kg) , see product marking.. = PART 2: RECORD
CARD :PERIODIC REVIEW of PPE: 1/Reference of the product 2/Company 3/User Name 4/The batch number,/Serial N° 5/Date of
manufacturing 6/Date of 1st Use 7/Purchase date 8/Date of inspection 9/Comments 10/Date of next inspection 11/Name & Stamp
& Signature 12/Type Personal protective equipment 13/Harness & Belt & Sit harnesses for work positioning or restraint system. 14/The
record card must be completed by the user before the product is first used, then regularly updated and kept. To be exclusively used as
described in the product user instructions. 15/The frequency of inspections must comply with national regulations and in any case an
inspection must be performed at least once a year. The documentation supplied with each product must be kept indefinitely by the user.
m RISK ANALYSIS : EN361: These products are designed for personal protection against falls from heights. EN358, EN813 : The
belts and sit harnesses are designed for restraint, work positioning and personal prevention against falls from heights. The use of these
PPE is reserved for competent persons who have received appropriate training or who are operating under the immediate responsibility
of a competent supervisor, therefore the misuses is reduced to a minimum. No risk of mounting upside down because: 1) Our straps
are two-colored. 2) there is a label on the harness explaining how to wear it. Storage/Cleaning instructions: s During transport and
storage: - keep the product in its packaging /-keep the product away from any sharp, abrasive, objects etc... / Keep the product away
from sunlight, heat, flames, hot metal, oil, petroleum products, harsh chemicals, acids, dyes, solvents, sharp edges and structures of
small diameter. These items can affect the performance of the fall arrest device. Store the equipment dry and clean in its original
packing, away from light, cold, heat and humidity and at ambient temperature. m SERVICING AND STORAGE: Clean with soap and
water, wipe with a cloth and hang in a ventilated area to dry naturally away from any direct fire or source of heat, even for items that got
wet during use. Do not use bleach, harsh detergents, solvents, gasoline or coloring, these substances can affect the performance of
product. = The metal parts are wiped with a cloth soaked in vaseline oil. Bleach and detergents are strictly prohibited. = Clean the strap
with a soft detergent only. = Storage after cleaning, away from light in a dry and ventilated place. Keep the user instructions with the
product or in a safe place.- IT IMBRACATURA ANTICADUTA (secondo EN361). + CINTURA DI POSIZIONAMENTO AL LAVORO e
CINTURA A COSCIALI (secondo EN 358 - EN813)- PUMA HAR25: IMBRACATURA ANTICADUTA CON CINTURA PER LAVORI SU
CORDA - 5 PUNTI D'ANCORAGGIO LYNX HAR35R: IMBRACATURA ANTICADUTA CON CINTURA PER COSCIA - 5 PUNTI
D'ANCORAGGIO JAGUAR 2 HAR36R: IMBRACATURA CON CINTURA PER LE COSCE - 6 PUNTI DI ANCORAGGIO |struzioni
d’uso: La presente notifica deve essere tradotta (eventualmente) dal rivenditore nella lingua del paese in cui l'attrezzatura viene
utilizzata. La notifica deve essere letta e compresa dall'utilizzatore che dovra utilizzare il DPI. | metodi di prova descritti nelle norme non
rappresentano le vere condizioni di impiego. E' importante studiare a fondo ogni situazione di lavoro ed ogni utilizzatore dovra essere
adeguatamente formato alle diverse tecniche per conoscere i limiti dei diversi dispositivi. L'utilizzo di questo DPI € riservato a persone
competenti che hanno seguito una responsabilita adeguata o che operano controllati da un superiore competente. La sicurezza
dell'utilizzatore dipende dall'efficacia costante del DPI e della corretta comprensione delle specifiche definite nelle istruzioni d'uso. |
prodotto deve essere utilizzato solamente da una persona formata e competente.Attenzione! determinate condizioni mediche possono
incidere sulla sicurezza dell’'utilizzatore o in caso di emergenza. In caso di dubbi consultare il medico. L'utilizzatore & personalmente
responsabile dell'utilizzo del DPI non conforme con le prescrizioni di queste istruzioni e nel caso di mancato rispetto delle istruzioni di
sicurezza applicabili al DPI specificato. L'utilizzo di questo DPI & riservato a persona in buone condizioni di salute, visto che talune
condizioni mediche potrebbero compromettere la sicurezza dell'utilizzatore. In caso di dubbio, consultare il proprio medico. Per maggiore
sicurezza, rispettare attentamente le istruzioni di utilizzo, di verifica, manutenzione e stoccaggio. m Se l'utilizzatore si trovasse in una
zona a rischio di caduta, il prodotto non potra essere utilizzato da solo, ma diventa indissociabile ad un sistema anticaduta globale
(EN363), che intende ridurre il rischio di incidente nel caso di cadute. In un sistema completo anti-caduta (EN363), che limita il picco di
carico nel caso di una caduta a 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), il punto di ancoraggio deve essere collegato ad un punto anti-
caduta dell'imbracatura (EN361) tramite un sistema di collegamento. L'imbracatura anticaduta (EN361) € I'unico dispositivo di supporto
del corpo che & permesso utilizzare in un sistema anticaduta. Deve essere collegata ad un sistema anticaduta attraverso connettori
(EN362). m Prima di qualsiasi utilizzo, fare riferimento alle istruzioni d'uso di ogni componente del sistema. In tal caso, rispettare le
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istruzioni precisate nelle istruzioni d'uso specifiche. La documentazione & fornita allegata ad ogni prodotto e deve essere conservata per
sempre dall'utilizzatore. L'imbracatura con cintura a cosciali pud prevedere : 2 punti di aggancio dell'anticaduta: dorsale, + sternale,
Questi punti di sospensione sono gli unici in grado di ospitare un dispositivo anticaduta (assorbitore di energia (EN355), dispositivo
anticaduta automatico (EN360), sistema anticaduta mobile (EN353-1/EN353-2) conformemente alla horma EN363. HAR25, HAR35R :
La cintura € dotata di: 2 punti di ancoraggio del sistema di mantenimento al lavoro o trattenuta. 2 laterali. HAR36R : La cintura € dotata
di: 3 punti di ancoraggio del sistema di mantenimento al lavoro o trattenuta. 3 laterali. Questi punti di fissaggio sono gli unici
compatibili con gli elementi di posizionamento sul lavoro o di trattenuta (cordini fissi (EN 354), cordini regolabili (EN 358), dispositivi di
regolazione della corda (EN 12841/B/C)) conformemente alla norma EN363. La cintura con imbracature sulle cosce € dotata di: 1 punto
di attacco per i lavoro con corda. Questi punti di attacco sono gli unici compatibili con dispositivo di lavoro con corde (discensore da
salvataggio, EN341, dispositivi di regolazione della corda, EN12841/B/C), in conformita con la norma EN363. mLa cintura (o cintura a
cosciali) € un sistema di posizionamento al lavoro e di prevenzione delle cadute da altezza. Per prevenire il rischio di caduta, questo
dispositivo pud essere utilizzato in un sistema di ritenuta (EN358). In caso contrario, in caso di rischio di caduta, € obbligatorio
implementare un dispositivo di protezione anti-caduta collettivo o individuale (EN363). AVVERTIMENTI: LA CINTURA (O CINTURA
CON IMBRACATURE SULLE COSCE) NON E UN DISPOSITIVO DI PRESA DEL CORPO, FUNZIONE SVOLTA ESCLUSIVAMENTE
DALL'IMBRACATURA (EN361). LA CINTURA (O CINTURA CON IMBRACATURE SULLE COSCE) NON DEV'ESSERE UTILIZZATA
PER ARRESTARE LA CADUTA. In caso di rischio di caduta, € necessario integrare il sistema con un dispositivo di tenuta o di protezione
contro le cadute dall’alto di tipo collettivo o individuale (EN363). Prima di qualsiasi utilizzo, fare riferimento alle istruzioni d'uso di ogni
componente del sistema. In tal caso, rispettare le istruzioni precisate nelle istruzioni d'uso specifiche. La documentazione € fornita
allegata ad ogni prodotto e deve essere conservata per sempre dall'utilizzatore. ATTENZIONE! Quando si utilizza un sistema di
posizionamento sul lavoro, l'utente normalmente si affida all'attrezzatura per il supporto. Pertanto, & essenziale considerare la necessita
di un sistema di arresto caduta. L'attrezzatura non puo essere utilizzata se esiste un rischio prevedibile che l'utente sia sospeso o
esposto a una tensione incontrollata della cinghia. ATTENZIONE! Nel corso di lavori da effettuarsi in sospensione, il peso dell'utilizzato
concentrato sulle cinghie a livello delle cosce provoca una pressione importante sulle arterie femorali tanto da causare traumi. Per evitare:
utilizzare una cintura a cosciali (EN813), associata ad una imbracatura (EN361) prevista per questo utilizzo e rispettare le istruzioni d'uso
di ognuno degli elementi. »PREPARAZIONE E/O REGOLAZIONI: E' consigliabile assegnare un'imbracatura ad ogni utilizzatore. ||
EPI puo essere utilizzato solo da una persona per volta. Nel corso di tutte le operazioni controllare di non bloccare le cinghie. Prima di
indossare I'attrezzatura, & necessario allentare o aprire le fibbie di regolazione. Spiegare l'imbracatura per metterla al diritto. Far
passare I'imbracatura sulla schiena, passare la testa nella parte superiore (forma a V). Passare la cintura nella direzione corretta dietro
la schiena e sistemarla in modo da portarne la parte superiore all’altezza della parte superiore del bacino. Chiudere le fibbie della
cintura. Unire e regolare le due parti di ciascuna cinghia sulle cosce utilizzando le fibbie. Chiusura ed apertura dei diversi tipi di fibbie:
vedere schemi. @%}@@ Regolare le fibbie dellimbracatura. REGOLAZIONE : L'imbracatura deve essere regolata in base alla
statura dell'utilizzatore: regolare le cinghie facendole scorrere nelle fibbie e nei passaggi previsti, in modo che la cinghia sotto-cosciale
sia in posizione e che la piastra dorsale si trova tra le scapole. Regolare le fibbie di regolazione. L'imbracature (e / o la cintura con
cosciali ) essere fissata con le cinghie il piu vicino possibile al corpo, senza eccessi, per permettere all'utilizzatore di muoversi. Queste
regolazioni devono essere fatte una per volta e prima che I'utilizzatore sia in zona a rischio di caduta. La cintura deve essere regolata
in base alla statura dell'utilizzatore: regolare le cinghie facendole scivolare nelle fibbie e nei passaggi previsti a proposito. Per non
scivolare deve essere serrata a fondo senza comprimere I'addome. | cosciali devono essere regolati in base alla statura dell'utilizzatore:
regolare le cinghie facendole scivolare nelle fibbie e nei passaggi previsti a proposito. Per non scivolare devono essere serrati a fondo
senza comprimere le cosce. Testare la comodita e la regolazione in uno spazio sicuro per garantire che la cintura con cosciali sia
perfettamente adatta alla statura dell'utilizzatore e lo accompagni comodamente nei movimenti. HAR25 : Questa imbracatura ha 6 punti
di regolazione. L’imbracatura & dotata di 4 fibbie di regolazione nella parte anteriore e 2 nella parte posteriore. 1 punto di regolazione
nella parte anteriore superiore: questa fibbia permette di regolare la distanza dalla cinghia superiore. Dopo la corretta regolazione della
cinghia, & necessario posizionare bene la piastra dorsale tra le scapole, in modo che le cinghie non “taglino” all’altezza del collo. 2 punti
di regolazione nella parte posteriore in basso: queste fibbie permettono di regolare la distanza tra 'imbracatura e la cintura. La cintura &
dotata di 3 punti di regolazione. 1 punto di regolazione sulla cintura: questa regolazione permette di adattare la cintura alla vita, facendo
attenzione di conservare il punto ventrale al centro. - 2 punti di regolazione automatica sui cosciali: consentono di adattare perfettamente
la cinghia alla propria conformazione fisica. ATTENZIONE! Questa imbracatura non deve mai essere utilizzata senza la parte cintura.
HAR35R : Questa imbracatura ha 10 punti di regolazione. L’imbracatura & dotata di 6 fibbie di regolazione nella parte anteriore e 4
nella parte posteriore. 2 punti di regolazione nella parte anteriore in alto: queste fibbie permettono di regolare la distanza della cinghia
superiore. Dopo la corretta regolazione della cinghia, &€ necessario posizionare bene la piastra dorsale tra le scapole, in modo che le
cinghie non “taglino” all’altezza del collo. 2 punti di regolazione nella parte posteriore in basso: queste fibbie permettono di regolare la
distanza tra I'imbracatura e la cintura. - 2 punti di regolazione nella parte inferiore posteriore: queste fibbie consentono di regolare la
distanza tra i cosciali e la cintura. La cintura & dotata di 4 punti di regolazione. - 2 punti di regolazione automatica sulla cintura:
consentono di adattare la cintura alla vita. Fare attenzione a mantenere il punto ventrale al centro. - 2 punti di regolazione automatica
sui cosciali: consentono di adattare perfettamente la cinghia alla propria conformazione fisica. ATTENZIONE! Questa cintura puo essere
utilizzata in maniera indipendente come cintura oppure montata con la parte staccabile alta che ne permette I'utilizzo come imbracatura.
La parte cintura staccabile, non appena smontata dall'alto, potra essere utilizzata anche solo come semplice cintura (EN358-EN813), La
parte alta e collegata alla cintura con un connettore davanti e da cinghie di regolazione dietro HAR36R : Questa imbracatura ha 9 punti
di regolazione. L’imbracatura & dotata di 6 fibbie di regolazione nella parte anteriore e 3 nella parte posteriore. 2 punti di regolazione
nella parte anteriore in alto: queste fibbie permettono di regolare la distanza della cinghia superiore. Dopo la corretta regolazione della
cinghia, & necessario posizionare bene la piastra dorsale tra le scapole, in modo che le cinghie non “taglino” all’altezza del collo. 1 punto
di regolazione dietro in alto, posizionato in mezzo dietro. - 2 punti di regolazione nella parte inferiore posteriore: queste fibbie consentono
di regolare la distanza tra i cosciali e la cintura. La cintura € dotata di 4 punti di regolazione. - 2 punti di regolazione automatica sulla
cintura: consentono di adattare la cintura alla vita. Fare attenzione a mantenere il punto ventrale al centro. - 2 punti di regolazione
automatica sui cosciali: consentono di adattare perfettamente la cinghia alla propria conformazione fisica. ATTENZIONE! Questa
imbracatura non deve mai essere utilizzata senza la parte cintura. PUNTI D'AGGANCIO: (fare riferimento all'etichetta descrittiva riportata
sul prodotto) m L'imbracatura & dotata di: A- EN361 : 1 punto di attacco dorsale collegabile con un sistema anticaduta. L’aggancio
dorsale presenta un dado in acciaio. 1 punto di attacco sternale collegabile con un sistema anticaduta. L’attacco sternale & costituito
da un dado in acciaio (D). Avvertenza: Prima di utilizzare l'apparecchiatura, verificare la compatibilita del carico massimo nominale tra
il sistema di assorbimento (assorbitore di energia, cordino assorbitore di energia, anticaduta retrattile, anticaduta mobile di tipo
scorrevole) e il sistema di presa del corpo (imbracatura). Utilizzare esclusivamente un sistema di assorbimento compatibile con la portata
massima del sistema di presa del corpo. Il dispositivo di anticaduta deve essere agganciato al punto di ancoraggio che si trova sotto
l'utilizzatore (resistenza minima: 12 kN (EN795)). Scegliere una struttura sufficientemente resistente. Prima di qualsiasi utilizzo, fare
riferimento alle istruzioni d'uso di ogni componente del sistema. In tal caso, rispettare le istruzioni precisate nelle istruzioni d'uso
specifiche. mlLa cintura € dotata: B-EN358 : 2 punti di attacco laterali collegabili con un sistema di supporto di lavoro. Questi punti di
fissaggio sono gli unici compatibili con gli elementi di posizionamento sul lavoro o di trattenuta (cordini fissi (EN 354), cordini regolabili
(EN 358), dispositivi di regolazione della corda (EN 12841/B/C)) conformemente alla norma EN363. ATTENZIONE! Gli attacchi del
cordino posizionati a livello sternale sono destinati ad agganciare I'estremita libera di un cordino, un cordino ad assorbimento di energia
o un dispositivo anticaduta retrattile quando non sono collegati a un punto di contatto ancoraggio per I'applicazione della protezione
anticaduta. L'attacco del cordino non deve mai essere utilizzato come punto di attacco anticaduta. C-EN813 : 1 punto di attacco
sull'addome, che pud essere collegato a un sistema di lavoro con corde. |l punto di ancoraggio dell'imbracatura deve essere scelto
sopra l'utilizzatore (resistenza minima: 12 kN (EN795). L'imbracatura deve essere collegata al sistema anticaduta da un punto di
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aggancio dorsale o sternale segnalato dalla lettera A. Il punto di aggancio sternale puo essere di 2 tipi: tipo A/2 (2 fibbie da collegare con
un connettore) O tipo A (2 punti di aggancio indipendenti). ATTENZIONE! =Solo i punti di attacco dorsale e sternale sono progettati per
il sistema anticaduta (EN361). Gli altri punti di attacco (EN358) sono riservati ai sistemi di ritenuta o di posizionamento. sCOMANDO:
(A) Quando la cintura viene utilizzata in un dispositivo anticaduta (per posizionamento sul lavoro o sistema di trattenuta), deve essere
collegata ad un punto di ancoraggio con una resistenza minima di 12 kN (EN795) e posizionato all'altezza o sopra l'altezza dell'utente.
Quando la cintura viene utilizzata per il trattenuta, deve essere utilizzata insieme a un cordino (EN354) o a un tenditore del cordino
(EN358). Collegare un'estremita del cordino a uno dei punti di attacco della cintura utilizzando un connettore (EN362). Collegare
I'estremita libera del cordino al punto di ancoraggio della struttura di ricezione tramite un connettore (EN362). Prima di qualsiasi
operazione assicurarsi che la lunghezza e la tensione del cordino assicurino che I'utente non sia mai in una situazione di rischio di caduta.
Quando la cintura viene utilizzata per il posizionamento, deve essere utilizzata in combinazione con un cordino (EN354) o un tenditore
del cordino (EN358). Collegare un'estremita del cordino a uno dei punti di attacco della cintura utilizzando un connettore (EN362).
Posizionare il cordino attorno alla struttura della reception. Regolare la lunghezza e la tensione in modo da mantenere teso il cordino
(EN354) o il tenditore del cordino (EN358). Collegare I'estremita libera del cordino al punto di attacco opposto della cintura tramite un
connettore (EN362). mCOMANDO: (B) Durante l'utilizzo, il gruppo del dispositivo hon deve entrare in contatto con: elementi taglienti,
spigoli vivi e struttura dal diametro minimo, oli, prodotti chimici aggressivi, fiamme, metallo caldo, tutti i tipi di conduttori elettrici ... Nel
corso dell'utilizzo, controllare regolarmente gli elementi di blocco, regolazione e/o fissaggio. Per motivi di sicurezza e prima di ogni
utilizzo, controllare: che i connettori (EN362) siano chiusi e bloccati / che le istruzioni d'uso descritte per ognuno degli elementi del
sistema siano rispettate / che la disposizione generale della situazione di lavoro limiti il rischio di caduta, la altezza di caduta ed il
movimento oscillatorio in caso di caduta. / che il tirante d'aria sia sufficiente (spazio libero sotto i piedi dell'utilizzatore) ed non sia
presente alcun ostacolo che impedisca il normale funzionamento del sistema di anticaduta. per la sicurezza € indispensabile verificare
lo spazio libero richiesto sotto I'utilizzatore sul posto di lavoro prima di ogni utilizzo, in modo che, in caso di caduta, non si verifichi alcuna
collisione con il terreno o qualsiasi ostacolo lungo il percorso della caduta. |l tirante d’aria dipende da diversi fattori, tra cui, senza
limitazione alcuna: -La deformazione massima del dispositivo di ancoraggio. -La deformazione massima dei connettori. -L’estensione
del sistema di collegamento. -L'allungamento massimo del dispositivo di supporto del corpo. -La posizione del punto di ancoraggio
rispetto al punto in cui I'utilizzatore & posizionato al momento della caduta. -La corporatura dell'utente.  Inoltre, si aggiunge una
distanza di sicurezza di 1 m per ottenere il valore del tirante d’'aria. Per i vari fattori, fare riferimento alle raccomandazioni per l'uso di
ciascun componente del sistema. Assicurarsi che esista uno spazio di caduta libero per prevenire di colpire il suolo o altri oggetti in caso
di caduta. Prevedere una distanza di sicurezza rispetto al suolo e alle linee elettriche o a zone che presentino un rischio elettrico.
ATTENZIONE! E essenziale per la vostra sicurezza che il lavoro sia effettuato in maniera da ridurre al minimo il rischio di caduta, nonché
I'altezza della caduta stessa. m CARATTERISTICHE TECNICHE (vedere tabella dei riferimenti) :  -Materiali: (PART 4). Restrizioni
d’uso: = Prima di qualsiasi operazione che attivi un DPI, prevedere un piano di salvataggio per far fronte a qualsiasi urgenza che potrebbe
verificarsi nel corso dell'utilizzo. DURATA IN USO : Prodotti tessili o contenenti elementi tessili (imbracature, cinture, ammortizzatori
ecc ...): durata massima 10 anni dalla data di produzione. » La durata di vita & precisata a titolo indicativo. | seguenti fattori possono
variare particolarmente: - |l mancato rispetto delle istruzioni d'uso del produttore per il trasporto, stoccaggio ed utilizzo /- Ambiente di
lavoro "aggressivo": atmosfera marina, chimica, temperature estreme, spigoli taglienti... /- Utilizzo particolarmente intenso /- Colpo o
sollecitazione importanti /- Mancato riconoscimento dello storico del prodotto.  Attenzione: questi fattori possono provocare degradi
invisibili ad occhio nudo. P Attenzione: alcune condizioni estreme possono ridurre la durata di vita di qualche giorno. In caso di dubbio,
scartare sistematicamente il prodotto affinché sia sottoposto a: - revisione /- distruzione In caso di dubbi o se il dispositivo & servito ad
arrestare una caduta, € necessario ritirarlo immediatamente dall’'uso e restituirlo al produttore o a una persona competente e incaricata
dal produttore. La durata di vita non sostituisce una verifica periodica (annuale minima) che permettera di giudicare correttamente lo
stato del prodotto. = PER SAPERE QUALE SIA IL CENTRO DI REVISIONE ANNUALE, CONSULTARE WWW.DELTAPLUS.EU.
Qualsiasi modifica o aggiunta o riparazione del DPI non sara possibile senza I'accordo preventivo del produttore e senza I'utilizzo delle
modalita operative. E fatto divieto di aggiungere o sostituire componenti di qualsiasi tipo. Non utilizzare al di fuori dell'ambito consigliato
precisato nelle istruzioni allegate. Il produttore non € responsabile di qualsiasi incidente diretto o indiretto che si verificasse in seguito a
modifica o utilizzo diverso da quello previsto nelle istruzioni d'uso. Non utilizzare il dispositivo oltre i limiti. Per garantire un funzionamento
corretto e quindi la sicurezza dell'utilizzatore, il prodotto deve essere sistematicamente verificato: = 1/ ispezionando visivamente i
seguenti punti : Stato della cinghia o della corda: assenza di sfilacciature, di inizi.o di rottura, di danno visibile alle cuciture, di bruciatura
o di restringimento strano / Condizione delle cuciture e dei fissaggi: assenza di danni visibili. / Stato degli elementi in metallo: assenza
di usura, deformazione, corrosione o ossidazione. / Stato generale: rilevare la presenza di un possibile degrado dovuto ai raggi ultra-
violetti ed altre condizioni climatiche / Funzionamento e blocco corretto dei connettori . / Specifiche condizioni quali umidita, neve,
ghiaccio, fango, sporcizia, vernice, oli, colla, corrosione, usura della cinghia o della corda, ecc., possono ridurre notevolmente il
funzionamento del dispositivo di anticaduta. = 2/ nei seguenti casi : prima e nel corso dell'utilizzo / in caso di dubbio / in caso di contatto
con prodotti chimici, solventi o combustibili che ne potrebbero modificare il funzionamento. / se € stato sottoposto a sollecitazioni nel
caso di una caduta precedente. / almeno ogni dodici mesi dal produttore o organizzazione competente, autorizzato da quest'ultimo.
*ESAME PERIODICO dellEPI: L'esame deve essere previsto al massimo ogni dodici mesi dal produttore o organizzazione competente,
autorizzata da quest'ultimo. Tale verifica molto importante € legata al mantenimento ed all'efficacia delllEPI e quindi alla sicurezza
dell'utente. Questa verifica deve essere realizzata nello stretto rispetto delle modalita operatorie d'esame periodico del fabbricante.
Deve essere richiesto un documento scritto che autorizzi il riutilizzo nel caso di tale verifica, per poter riutilizzare 'EPI. Tale documento
precisera che la sicurezza dell'utilizzatore € legato al mantenimento dell'efficacia e della resistenza dell'apparecchiatura. Sostituire I'EPI
se necessario. Conformemente alla regolamentazione europea, deve essere completata una scheda tecnica prima del primo utilizzo del
prodotto poi aggiornata e conservata con il prodotto cosi come con le istruzioni da parte dell'utilizzatore. Controllare periodicamente la
perfetta leggibilita della marcatura del prodotto. = AVVERTIMENTI: La sicurezza dell'utilizzatore dipende dall'efficacia costante del DPI
e della corretta comprensione delle specifiche definite nelle istruzioni d'uso. Qualsiasi sovraccarico statico o dinamica potrebbe
danneggiare il DPI. Il peso dell'utilizzatore compresi i suoi abiti ed il suo equipaggiamento non deve superare il peso massimo indicato
sull'anticaduta. La cintura e la cintura con imbracature sulle cosce sono approvate per un solo utilizzatore e un peso massimo di 150
kg, comprensivo di attrezzature e utensili.. Carico nominale massimo per la cintura con imbracatura per le cosce (EN813).150 kg. Carico
nominale massimo per la cintura (EN358).150 kg. E pericoloso creare un proprio sistema anti-caduta perché ogni funzione di sicurezza
puo interferire con un'altra funzione di sicurezza. Qualsiasi modifica o aggiunta o riparazione del DPI non sara possibile senza l'accordo
preventivo del produttore e senza l'utilizzo delle modalita operative Non utilizzare al di fuori dellambito consigliato precisato nelle
istruzioni allegate. Il produttore non e responsabile di qualsiasi incidente diretto o indiretto che si verificasse in seguito a modifica o
utilizzo diverso da quello previsto nelle istruzioni d'uso. = Temperatura dell'’Aambiente di lavoro : -20°C/+50°C. » Alcuni di questi DPI
sono stati testati con sollecitazione di massa superiore al 40% / 50% alle esigenze normative (a 140 kg / 150 kg) , vedere marcatura
prodotto.. = PART 2: RECORD CARD :ESAME PERIODICO dell'EPI: 1/Referenza del prodotto 2/Societa 3/Nome dell'utilizzatore 4/il
numero di lotto,/Numero di serie 5/Anno di fabbricazione 6/Data della 1a messa in esercizio 7/Data di acquisto 8/Data verifica
9/Commenti 10/Prossima data verifica 11/Nome e timbro e firma 12/Tipo Dispositivi di protezione individuale 13/Imbracatura &
Cintura & Cinture con imbracatura per le cosce per sistema di mantenimento o di protezione. 14/La scheda di registrazione deve essere
compilata precedentemente al primo utilizzo del prodotto, quindi aggiornata e conservata a cura dell'utilizzatore.Sono esclusi tutti gli usi
diversi da quelli descritti nelle istruzioni d'uso. 15/La periodicita dei controlli deve conformarsi con le normative nazionali ed ad ogni
modo prevedere un controllo all'anno. La documentazione é fornita allegata ad ogni prodotto e deve essere conservata per sempre
dall'utilizzatore. m ANALISI DEI RISCHI: EN361: | prodotti sono stati realizzati per la protezione singola contro la cadute da altezza.
EN358, EN813 : Le cinture e le cinture con imbracatura per le cosce sono studiate per la tenuta, il posizionamento sul lavoro e la
prevenzione individuale delle cadute dall’alto. L'utilizzo di questo DPI é riservata solo a persone competenti che hanno seguito una
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formazione adeguata o che operano sotto la responsabilita immediata di un superiore competente, di conseguenza gli utilizzi non corretti
sono ridotti al minimo. Nessun rischio di montaggio al contrario perché: 1) Le cinghie sono bicolori. 2) sullimbracatura e prevista
un'etichette che spiega come fare per indossarla. Istruzioni di stoccaggio/pulizia: m Durante il trasporto e lo stoccaggio: /- conservare
il prodotto nel suo imballo /- allontanare il prodotto da qualsiasi oggetto tagliente, abrasivo, ecc.. / allontanare il prodotto da: raggi del
sole, calore, fiamme, metallo caldo, oli, prodotti petroliferi, prodotti chimici aggressivi, acidi, coloranti, solventi, spigoli vivi e strutture da
diametro minimo. Questi elementi possono influenzare le prestazioni de dispositivo di arresto delle cadute. Immagazzinare I'articolo
asciutto e pulito nell'imballo d'origine, riparato dalla luce, dal freddo, dal caldo e dall'umidita e a temperatura ambiente. =
MANUTENZIONE E CONSERVAZIONE.: Pulire con acqua e sapone, asciugare con un panno e stendere in un locale areato per lasciar
asciugare naturalmente ed a distanza da qualsiasi fonte di calore o fuoco diretto, anche nel caso dei componenti che risultino umidi dopo
il rispettivo utilizzo. Non utilizzare candeggina, detergenti aggressivi, solventi, essenza o coloranti, visto che tali sostanze possono
influenzare le prestazioni del prodotto. = Le parti in metallo dovranno essere asciugate con un panno imbevuto di olio di vaselina. E'
vietato utilizzare candeggina e detersivi. = Pulire la cinghia solo con un detergente non aggressivo. = Stoccare dopo la pulizia, al riparo
dalla luce in un ambiente secco e aerato. Riporre le istruzioni d'uso con il prodotto o in un luogo sicuro previsto a proposito.- ES ARNES
ANTICAIDA (en conformidad con EN361). + CINTURON SUJETADOR y BANDA DE MUSLOS (en conformidad con EN 358 -
EN813)- PUMA HAR25: ARNES ANTICAIDAS CON CINTURON PARA TRABAJOS VERTICALES - 5 PUNTOS DE ENGANCHE LYNX
HAR35R: ARNES ANTICAIDAS CON CINTURON PARA PERNERA - 5 PUNTOS DE ENGANCHE JAGUAR 2 HAR36R: ARNES
ANTICAIDAS CON CINTURON PARA PERNERAS - 6 PUNTOS DE ENGANCHE Instrucciones de uso: Esta informacion debe ser
traducida (segun la reglamentacién en vigencia) por el revendedor al idoma del pais donde el equipo se utiliza. Esta informacion debe
ser leida y comprendida por el usuario antes de utilizar el EPI. Los métodos de pruebas descritas en las normas no representan las
condiones reales de uso, por lo cual es importante estudiar cada situacién de trabajo y que cada usuario esté perfectamente formado
en las distintas técnicas para conocer los limites de los diferentes dispositivos. El uso de este EPI esta reservado a personas
competentes, que tengan una formacién adecuada o que trabajen bajo la inmediata responsabilidad de un superior competente. La
seguridad del usuario depende de la eficacia constante del EPI, de su resistencia y de la correcta comprensién de las consignas de este
manual sobre su uso. El producto debe ser usado Unicamente por personal entrenado y competente en su uso seguro. Debe asegurarse
gue las condiciones médicas del usuario no afecten su seguridad durante el uso normal del equipo 0 en caso de emergencia. En caso
de duda, consultar con un médico. El usuario es personalmente responsable de cualquier uso del EPI que no se ajuste a las
prescripciones de este manual y también en el caso en que no se respeten las medidas de seguridad aplicables al EPI y que figuran en
esta informacion. El uso de este EPI esta reservado a personas con buena salud, dado que ciertas condiciones médicas pueden afectar
la seguridad del usuario, en caso de dudas, consultar con un médico. Respetar estrictamente las consignas de uso, de verificacién, de
mantenimiento y de almacenamiento. m Si el usuario se encuentra en una zona de riesgo de caida, este producto no puede utilizarse
solo, es indispensable el uso de un sistema anticaidas global (EN363), cuya funcién es minimizar el riesgo de heridas corporales en el
momento de las caidas. En un sistema anticaidas completo (EN363), que limita el pico de la carga en una caida a 6 kN (EN353-1,
EN353-2, EN355, EN360),el punto de anclaje debe estar conectado al punto del anticaidas del arnés (EN361) a través de un sistema
de anclaje. El arnés anticaidas (EN361) es el Unico dispositivo dispositivo de prensién del cuerpo que se permite utilizar en un sistema
de detencion de caida. Debe ajustarse al sistema anticaidas por medio de conectores (EN362). = Antes del uso es necesario leer las
recomendaciones de uso de cada componente del sistema. Para esos casos, respetar las correspondientes consignas del manual del
usuario. El usuario debe conservar la documentacion provista con cada producto indefinidamente. El arnés con banda de muslos puede
estar equipado con: 2 puntos de anclaje de anticaidas: dorsal + esternal, Estos puntos de enganche son los Gnicos que pueden recibir
un dispositivo anticaidas (absorbedor de energia (EN355), anticaidas con retorno automatico (EN360), sistema anticaidas movil
(EN353-1 / EN353-2))de acuerdo con la norma EN363. HAR25, HAR35R : El cinturdn esta equipado con: 2 puntos de enganche del
sistema de mantenimiento en el trabajo o de retencion: 2 laterales. HAR36R : El cinturdn esta equipado con: 3 puntos de enganche
del sistema de mantenimiento en el trabajo o de retencion: 3 laterales. Estos puntos de enganche son los Unicos compatibles con los
elementos de mantenimiento en el trabajo o de retencidn (cabestros fijos (EN 354), cabestros ajustables (EN 358), dispositvos de ajuste
de cuerda (EN 12841/B/C)) de acuerdo con la norma EN363. El cinturdn con perneras esté equipado con: 1 punto de sujecion para los
trabajos en cuerda. Estos puntos de sujecion son los Unicos compatibles con un dispositivo de trabajo en cuerdas (dispositivos de
descenso para rescate (EN 341), dispositivos de regulacién de la cuerda (EN 12841/B/C)) de acuerdo con la norma EN363. mEste
cinturén (que puede ser una faja subglutea) es un sistema de sujecion al trabajo y de prevencion de caidas en altura. Para prevenir el
riesgo de una caida, este equipo se puede utilizar en un dispositivo de retencion (EN358). Sino, en caso de riesgo de caida, es obligatorio
agregar un dispositivo de proteccion contra las caidas de altura, de tipo colectivo o individual (EN363) ADVERTENCIAS: EL CINTURON
(O EL CINTURON CON PERNERAS) NO ES UN DISPOSITIVO DE PRENSION DEL CUERPO, SOLO EL ARNES ESTA RESERVADO
A ESA FUNCION (EN361). EL CINTURON (O CINTURON CON PERNERAS) NO SE DEBE UTILIZAR COMO ANTICAIDAS. En el
caso de riesgo de caidas, es necesario completar este sistema con un dispositivo de sostén o de proteccion contra las caidas en altura
de tipo colectivo o individual (EN363). Antes del uso es necesario leer las recomendaciones de uso de cada componente del sistema.
Para esos casos, respetar las correspondientes consignas del manual del usuario. El usuario debe conservar la documentacion provista
con cada producto indefinidamente. .ATENCION| Cuando utilice un sistema de posicionamiento en el trabajo, el usuario normalmente
se apoya en el equipo para asegurar su sujecion. Por ello, es esencial considerar la necesidad de usar un sistema anticaida. El equipo
no se debe usar si existe el riesgo previsible de que el usuario se encuentre suspendido o expuesto a una tension incontrolada a la
altura del cinturén. jATENCION! En el caso de trabajos en altura, el peso del usuario, concentrado en las cinchas a nivel de los muslos,
provoca una presion importante sobre las arterias femorales, pudiendo ocasionar traumatismos. Para prevenirlos, utilizar una faja unida
alos muslos (EN813) ligada a un arnés (EN361) previsto a este fin y respetar las consignas de uso de cada elemento. »PUESTA EN
MARCHA Y/O REGULACIONES : Cada usuario debe contar con un arnés. Este EPI solamente puede ser utilizado por una sola
persona a la vez. Durante toda la operacion, evitar la torsién de la cincha Antes de colocar el equipo, las hebillas de ajuste deben estar
abiertas o sueltas. Desplegar el arnés para colocarlo en el sentido correcto. Coloquese el arnés en la espalda, pase la cabeza por la
parte superior (forma en V). Colocar el cinturdn en la orientacién correcta por detras y ajustar de modo de tener la parte superior del
cinturén al nivel de la parte superior de la pelvis. Cerrar las hebillas del cinturén. Montar y ajustar las dos partes de cada cincha de
muslo ajustando las hebillas. Cierre y apertura de los distintos tipos de hebillas: ver esquemas. (D2)(3) Ajustar las hebillas del
arnés. AJUSTES: Un arnés debe ajustarse al tamafio del ususario: regular las cinchas haciéndolas correr a través de las hebillas
previstas para ese fin, de manera que la cincha subglltea se encuentre en posicidn correcta y que la placa dorsal se ubique entre los
omoplatos; ajustar las hebillas regulables. El arnés (y / o el cinturon con bandas de muslo) debe ser colocado cerca del cuerpo, sin
exceso, para permitir las libertad de movimiento del usuario. Estas regulaciones deben ser realizadas una sola vez , y antes de que el
usuario se encuentre en una zona de riesgo de caidas. El cinturon debe adaptarse a la cintura del usuario: regular las cinchas
deslizandolas por las hebillas y los pasajes previstos a tal fin. Para evitar que el cinturén se deslice debe estar lo suficientemente ajustado
como para que no comprima el abdomen. Las bandas de muslo deben ajustarse a la medida del usuario: regular las cinchas
deslizandolas por las hebillas y los pasajes previstos a tal fin. Para evitar que se deslicen deben ajustarse convenientemente sin
comprimir los muslos. Testear la comodidad y las regulaciones en un lugar seguro para asegurarse de que la banda de muslos se
adapte correctamente al usuario y acompafie sus movimientos con comodidad. HAR25 : Este arnés tiene 6 puntos de ajuste. El arnés
esta equipado con 4 hebillas de ajuste delanteras y 2 hebillas de ajuste traseras. 1 punto de ajuste en el frente de la parte superior:
esta hebilla permite ajustar la distancia de la cincha superior. Después de ajustar bien la cincha se debe ubicar bien la placa dorsal entre
los omoplatos para que las cinchas no rocen a la altura del cuello. 2 puntos de ajuste en la parte inferior delantera: estas hebillas
permiten ajustar la distancia entre el arnés y la cintura. El cinturén posee 3 puntos de reglaje. 1 punto de ajuste en el cinturén: esta
hebilla permite ajustar el cinturén a su talla, al mismo tiempo que se mantiene el punto ventral en el centro. - 2 puntos de reglaje
automatico en las musleras: estos reglajes permiten que la cincha se adapte perfectamente a su morfologia. jATENCION! Este arnés
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jamas puede utilizarse sin el cinturén. HAR35R : Este arnés tiene 10 puntos de ajuste. El arnés esta equipado con 6 hebillas de ajuste
delanteras y 4 hebillas de ajuste traseras. Los 2 puntos de ajuste en la parte superior delantera: estas hebillas permiten ajustar la
distancia de la cincha superior. Después de ajustar bien la cincha se debe ubicar bien la placa dorsal entre los omoplatos para que las
cinchas no rocen a la altura del cuello. 2 puntos de ajuste en la parte inferior delantera: estas hebillas permiten ajustar la distancia entre
el arnés y la cintura. - 2 puntos de reglaje en la parte inferior posterior: estas hebillas permiten ajustar la distancia entre las musleras y
el cinturén. El cinturdn posee 4 puntos de reglaje. - 2 puntos de reglaje automatico en el cinturén: estos reglajes permiten adaptar el
cinturdén a su cintura vigilando que el punto ventral esté siempre en el centro. - 2 puntos de reglaje automatico en las musleras: estos
reglajes permiten que la cincha se adapte perfectamente a su morfologia. .ATENCIONI Este cinturén puede utilizarse solo, como
cinturén, o montado con la parte desmontable alta, lo que permite su uso como arnés. El cinturon desmontable, una vez separado de la
parte alta, solo puede utilizarse como cinturén (EN358-EN813), La parte alta esta unida al cinturén con un conector por adelante y con
hebillas de regulacién por atras. HAR36R : Este arnés tiene 9 puntos de ajuste. El arnés esta equipado con 6 hebillas de ajuste
delanteras y 3 hebillas de ajuste traseras. Los 2 puntos de ajuste en la parte superior delantera: estas hebillas permiten ajustar la
distancia de la cincha superior. Después de ajustar bien la cincha se debe ubicar bien la placa dorsal entre los omoplatos para que las
cinchas no rocen a la altura del cuello. 1 punto de enganche trasero alto, ubicado en el medio de la espalda. - 2 puntos de reglaje en
la parte inferior posterior: estas hebillas permiten ajustar la distancia entre las musleras y el cinturén. EIl cinturén posee 4 puntos de
reglaje. - 2 puntos de reglaje automatico en el cinturon: estos reglajes permiten adaptar el cinturén a su cintura vigilando que el punto
ventral esté siempre en el centro. - 2 puntos de reglaje automatico en las musleras: estos reglajes permiten que la cincha se adapte
perfectamente a su morfologia. .ATENCION| Este arnés jamas puede utilizarse sin el cinturén. PUNTOS DE ANCLAJE (ver etiqueta
de marcaje sobre el producto) m El arnés tiene: A- EN361 : 1 punto de ajuste dorsal que se puede conectar con un sistema anticaidas.
El anclaje dorsal esta formado por un dado acero. 1 punto de ajuste esternal, que se puede conectar a un sistema anticaidas. Una
anilla de acero (D) constituye la sujecion esternal. Advertencia: Antes de utilizar el equipo, compruebe la compatibilidad de la capacidad
de carga maxima entre el sistema de absorcion (absorbedor de energia, eslinga de absorcién de energia, anticaidas autorretractil,
anticaidas mavil de tipo deslizante) y el sistema de sujecion del cuerpo (arnés). Utilice solo un sistema de absorcién que sea compatible
con la capacidad de carga méaxima del sistema de sujecion del cuerpo. El dispositivo de detencion de caidas debe engancharse a un
punto de anclaje situado encima del usuario (resistencia minima: 12 kN (EN795)). Elegir una estructura de acogida suficientemente
resistente. Antes del uso es necesario leer las recomendaciones de uso de cada componente del sistema. Para esos casos, respetar
las correspondientes consignas del manual del usuario. mEl cinturén posee: B-EN358 : 2 puntos de ajuste laterales, que se pueden
conectar a un sistema de mantenimiento en el trabajo. Estos puntos de enganche son los Unicos compatibles con los elementos de
mantenimiento en el trabajo o de retencion (cabestros fijos (EN 354), cabestros ajustables (EN 358), dispositvos de ajuste de cuerda
(EN 12841/B/C)) de acuerdo con la norma EN363. jATENCION! Los soportes de eslinga colocados a la altura del esternén sirven para
engancharse en el extremo libre de un elemento de amarre, un elemento de amarre con absorbedor de energia o un anticaidas, cuando
no estén conectados a un punto de anclaje para una apIicacién de proteccion anticaidas. El elemento de amarre nunca debe Utilizarse
como punto de amarre anticaidas. C-EN813: 1 punto de ajuste ventral que puede estar conectado con un sistema de trabajo en cuerda.
El punto de anclaje del arnés debe ubicarse encima del usuario (resistencia minima: 12 kN (EN795). El arnés debe estar unido al
sistema anticaida por el punto de enganche dorsal o esternal identificado con la letra A. El punto de enganche esternal puede ser de
dos tipos: tipo A/2 (2 hebillas unidas por un conector) O tipo A (2 puntos de enganche independientes). .ATENCION' mSolo los puntos
de sujecion dorsal y esternal han sido disefiados para el sistema anticaidas (EN361). Los demas puntos de sujecion (EN358) estan
reservados para los sistemas de retencion o de mantenimiento en el trabajo. mOPERACION: (A) Cuando el cinturén se utilice en un
dispositivo de prevencion de caidas (para sistemas de posicionamiento o retencion en el trabajo), debe estar conectado a un punto de
anclaje con una resistencia minima de 12 kN (EN795) y situado a la altura o por encima de la cintura del usuario. Cuando el cinturén
se utilice para la retencién, debe usarse junto con un elemento de amarre (EN354) o un tensor de elemento de amarre (EN358). Conectar
un extremo del elemento de amarre a uno de los puntos de enganche del cinturén con un conector (EN362). Conecte el extremo libre
del elemento de amarre al punto de anclaje de la estructura anfitriona con un conector (EN362). Antes de realizar cualquier operacion,
compruebe que la longitud y la tension del elemento de amarre garanticen que el usuario no se vea expuesto a una situacion de riesgo
de caida. Cuando el cinturon se use para el posicionamiento, debe utilizarse combinado con un elemento de amarre (EN354) o con un
tensor de elemento de amarre (EN358). Conectar un extremo del elemento de amarre a uno de los puntos de enganche del cinturon
con un conector (EN362). Colocar el elemento de amarre alrededor de la estructura receptora. Ajustar la longitud y la tension para
mantener tenso el elemento de amarre (EN354) o el tensor del elemento de amarre (EN358) Conectar el extremo libre del elemento de
amarre al punto de enganche opuesto del cinturén con un conector (EN362). mOPERACION: (B) Durante el uso el COﬂJUtO del dispositivo
no debe estar en contacto con: elementos cortantes,aristas y estructuras de poco didmetro,aceites, productos quimicos agresivos,
llamas, metal caliente, cualquier tipo de conductores eléctricos, etc. Durante el uso, verificar regularmente los elementos de cierre y
regulacion y/o fijacién. Por razones de seguridad, antes de cada uso, es necesario verificar: que los conectores (EN362) estén
cerrados y asegurados / que las consignas de uso descritas para cada elemento del sistema sean respetadas / que la disposicion
general de la situacion de trabajo limite el riesgo de caida, la altura de la caida y el movimiento pendular en caso de caida. / que la
altura libre sea suficiente (espacio libre bajo los pies del usuario) y que ningun obstaculo perturbe el normal funcionamiento del sistema
de detencidn de caida. Es esencial para la seguridad verificar el espacio libre requerido por debajo del usuario antes que cada uso, de
modo que, en el caso de una caida, no haya ningin choque con el suelo ni con un obstaculo en el trayecto de la caida. El tiro de aire
depende de varios factores, incluyendo sin limitacion: -La deflexion maxima del dispositivo de anclaje. -La deflexion maxima de los
conectores. -La elongacion del sistema de enlace. -El estiramiento maximo del dispositivo de sujecion del cuerpo. -La ubicacion
del punto de anclaje con respecto al lugar donde el usuario esta ubicado si ocurre una caida. -La altura del usuario. Ademas, se
agrega una distancia de seguridad de 1 m para obtener el valor del tiro de aire. Para los distintos factores, consultar las recomendaciones
de uso de cada uno de los componentes del systema. Asegurese de que existe una distancia de caida libre apropiada para preve nir
golpear el suelo u otros objetos en caso de caida. Se debe prever una distancia de seguridad con respecto al suelo y a las lineas
eléctricas 0 zonas que presentan un riesgo eléctrico {ATENCION! Es muy importante para su seguridad que el trabajo se realice de
forma que se minimice el riesgo de caidas y la altura de la caida. m CARACTERISTICAS TECNICAS (ver cuadro de referencias) : -
Materias primas: (PART 4). Limites de aplicacién: = Antes de cualquier operacion que implique un EPI, debe implementarse un plan
de salvataje para enfrentar cualquier urgencia que pudiera acaecer durante la operacion. Vida util : Productos textiles o con elementos
textiles (arnés, cinturones, absorbedores de energia, etc.): vida Util maxima de 10 afios a partir de la fecha de fabricacion. » La vida
util se da a titulo informativo. Los siguientes factores pueden hacerla variar mucho: -No respetar las instrucciones del fabricante en
cuanto al transporte, almacenamiento y uso /-Entorno de trabajo « agresivo »: atmosfera marina, quimica, temperaturas extremas,
aristas filosas, etc. /-Uso demasiado intensivo /-Golpes o exigencias extremas /-Desconocimiento del pasado del producto. Atencion :
estos factores pueden provocar degradaciones invisibles a simple vista. » Atencion: algunas condiciones extremas pueden reducir la
duracion a pocos dias. En caso de duda, descartar el producto para someterlo a: - revision /- destruccion En caso de duda o si el
dispositivo ha servido para detener una caida, se lo debe retirar inmediatamente de circulaciéon y se debe devolver al fabricante o a la
persona idonea designada por el fabricante. La vida Util no invalida la verificacion periddica (por lo menos anual) que permitira juzgar
el estado del producto. = PARA SABER CUAL ES SU CENTRO DE REVISION ANUAL, CONSULTAR WWW.DELTAPLUS.EU.
Cualquier modificacién, agregado, reparacién o acoplamiento del EPI debera realizarse con previo acuerdo del fabricante y sin utilizar
sus métodos. No se deben reemplazar los componentes existentes ni agregar otros componentes. No utilizar fuera del &mbito de uso
definido en las instrucciones. El fabricante no se responsabiliza de los accidentes directos o indirectos que puedan ocurrir luego de una
modificacion o del uso indebido del producto, ya que los usos correctos se encuentran especificados en este manual. No utilizar este
equipo fuera de la utilidad aqui especificada. Para asegurar su correcto funcionamiento y la seguridad del usuario, el producto debe ser
verificado sistematicamente: = 1/ realizando las siguientes inspecciones visuales: Estado de la cincha o de la cuerda: controlar si esta
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deshilachada, indicios de cortes, dafio visible en las costuras, quemaduras o encogimiento inhabitual. / Estado de las costuras y de
las fijaciones: controlar dafios visibles . / Estado de las partes metalicas: no deben evidenciar desgaste, deformacion, corrosion ni
oxidacion. / Estado general: verificar cualquier degradacion debida a rayos ultravioleta u otras condiciones climaticas/ Funcionamiento
y bloqueo correcto de los conectores./ Las condiciones especiales, tales como humedad, nieve, hielo, barro, suciedad. pintura, aceites,
pegamento, corrosién, desgaste de la cincha o de la cuerda, etc., pueden reducir considerablemente el funcionamiento del dispositivo
de detencion de caidas. = 2/ en los siguientes casos : antes y durante el uso / en caso de duda / en caso de contacto con productos
quimicos, solventes o combustibles que podrian afectar su funcionamiento. / si ha sido sometido a eX|genC|as en ocasion de una caida
anterior. / como minimo, cada doce meses por el fabricante o una organizacién competente, designada por éste. *EXAMEN PERIODICO
del EPI: El fabricante o una organizacién competente deslgnada por éste, debe realizar un examen como minimo cada doce meses.
Esta importante verificacion es indispensable para el mantenimiento y la eficacia del EPI y, por ende, para la seguridad del usuario.
Esta comprobacion debe realizarse respetando estrictamente los procedimientos operativos de examen periddico del fabricante. Luego
de laverificacion debe expedirse un documento escrito que autorice la reutilizacion para vovler a utilizar el EPI. Este documento debera
detallar que la seguridad del usuario depende del mantenimiento de la eficacia y de la resistencia del equipamiento. Reemplazar el EPI
si es necesrio. Conforme a la reglamentacion europea, la ficha de identificacion debe completarse antes de la primera vez que se use
el producto, luego debe ser actualizada y conservada por el usuario, con el producto y el manual. Debe verificarse periédicamente la
legibilidad de la marcacion del producto. = ADVERTENCIAS: La seguridad del usuario depende de la eficacia constante del EPI, de
su resistencia y de la correcta comprension de las consignas del manual del usuario. Cualquier sobrecarga estatica o dindmica puede
dafiar el EPI. El peso del usuario, incluyendo su ropa y su equipo, no debe superar el peso maximo indicado en el anticaidas. El
cinturén y el cinturén con perneras estan aprobados para un usuario y para un peso maximo de 150 kg. Incluyendo las herramientas y
el equipo.. Carga nominal maxima para el cinturén con perneras (EN813)150 kg. Carga maxima nominal para el cinturén (EN358).150
kg. Es peligroso crear su propio sistema anticaidas porque una funcion de seguridad puede interferir con otra funcién de seguridad.
Cualquier modificacion, acoplamiento o reparacién del EPI sélo debe realizarse con previo acuerdo escrito del fabricante y sin utilizar
sus métodos. No utilizar fuera del ambito de uso definido en las instrucciones, ni mas alla de sus limites. El fabricante no se
responsabiliza de los accidentes directos o indirectos que puedan ocurrir luego de una modificacion o del uso indebido del producto, ya
que los usos correctos se encuentran especificados en este manual. = Temperatura del entorno de trabajo : -20°C/+50°C. » Algunos
EPI han sido probados con una exigencia de masa superior al 40 % / 50 % de las exigencias normativas (a 140 kg / 150 kg), ver la
marcacion del producto.. = PART 2: RECORD CARD :EXAMEN PERIODICO del EPI: 1/Referencia del producto 2/Compafiia
3/Nombre del usuario 4/numero de lote,/N° de serie 5/Fecha de fabricacion 6/Fecha de la 12 puesta en servicio 7/Fecha de compra
8/Fecha de inspeccion 9/Comentario 10/Proxima fecha de inspeccion 11/Nombre, sello y firma 12/Tipo Equipos de proteccion
individual 13/Arnés & Cinturén & Cinturones con perneras para el sistema de sostén o mantenimiento en el trabajo. 14/Antes de usar
por primera vez el producto debe rellenarse la ficha de identificacion, después el usuario la actualizara y conservara.No dar otros usos
distintos a los descritos en las instrucciones. 15/La periodicidad de los controles debe respetar las reglamentaciones nacionales y como
minimo se debe realizar un control una vez por afio. El usuario debe conservar la documentacion provista con cada producto
indefinidamente. m ANALISIS DE RIESGOS: EN361: Estos productos han sido disefiados para la proteccién personal en caidas de
altura. EN358, EN813 : Los cinturones y los cinturones con perneras han sido disefiados para el sostén y el posicionamiento en el
trabajo y la prevencion individual contra las caidas de altura. El uso de estos EPI esté reservado a personas competentes que hayan
tenido una capacitacion apropiada o que operen bajo la responsabilidad inmediata de un supervisor competente, de modo que el uso
incorrecto de los mismos se reduzca al minimo. No existe el riesgo del montaje al revés dado que: 1) Nuestras cinchas son bicolores.
2) sobre el arnés hay una etiqueta que explica como usarlo. Instrucciones de almacenamiento/limpieza: m Durante el transporte y el
almacenamiento:/- conservar el producto en su embalaje /-alejar el producto de cualquier objeto cortante, abrasivo, etc... / mantener el
producto alejado del sol, calor, llamas, metal caliente, aceites, productos derivados del petréleo, productos quimicos agresivos , acidos,
colorantes, solventes aristas filososas y estructuras de escaso didmetro. Estos elementos pueden afectar el desempefio del dispositivo
de parada de la caida. Almacenar el producto seco y limpio, en su envase de origen, al resguardo de la luz, del frio, del calor y de la
humedad y a temperatura ambiente. m SERVICIO Y ALMACENAMIENTO: Limpiar con agua y jabén, secar con un pafio y suspender
en un lugar aireado para que seque de manera natural y a distancia del fuego, directo o fuente de calor, igualmente para los elementos
gue se humedecen durante el uso. No utilizar lavandina, detergentes agresivos, solventes, gasolina o colorantes, ya que estas
sustancias pueden afectar las eficacia del producto. = Las partes metalicas se secan con un pafio embebido en aceite de vaselina.
La lavandinay el detergente estan rigurosamente prohibidos. = Limpiar la cincha inicamente con detergente suave. = Guardar después
de la limpieza protegido de la luz y en un lugar seco y aireado. Las instrucciones de uso deben guardarse con el producto o en un lugar
seguro previsto para ese fin.- PT ARNES DO DISPOSITIVO ANTI-QUEDA (em conformidade com a norma EN361). + CINTO DE
MANUTENGAO NO POSTO DE TRABALHO E CINTO ALTO (em conformidade com a norma EN 358 - EN813)- PUMA HAR25:
ARNES ANTI-QUEDA COM CINTURAO PARA TRABALHOS VERTICAIS - 5 PONTOS DE AMARRACAO LYNX HAR35R: ARNES
ANTI-QUEDA DE CINTURA E PERNAS - 5 PONTOS DE ANCHORAGEM JAGUAR 2 HAR36R: ARNES ANTI-QUEDA COM CINTURA
E PERNAS - 6 PONTOS DE AMARRACAO Instrucdes de uso: As presentes instrugdes devem ser traduzidas (em conformidade com
a regulamentacdo em vigor) pelo revendedor, no idioma do pais onde o equipamento for utilizado. Antes de utilizar o EPI, o utilizador
deverda ler e compreender o presente manual. Os métodos de ensaio descritos nas normas nao representam as condi(;(”)es reais de
utilizagdo. Torna-se entdo necessario analisar cada situacao de trabalho, sendo ainda importante que cada utilizador seja devidamente
formado para as diversas técnicas com vista a conhecer os limites dos diversos dispositivos. A utilizagdo deste EPI é reservada a
pessoas competentes que seguiram uma formacdo adequada ou que trabalham sob a responsabilidade imediata de um superior
competente. A seguranca do utilizador depende da eficacia constante do EPI, da sua resisténcia e da correcta compreenséo das
instruges do presente manual de instrugdes. O produto apenas devera ser utilizado por uma pessoa qualificada e competente em
termos de utilizagdo segura. Devera certificar-se de que as condigBes médicas do utilizador ndo afectam a sua seguranca durante a
utilizagdo normal do equipamento ou em caso de emergéncia. Em caso de divida, consulte o médico. O utilizador fica pessoalmente
responsavel de qualquer utilizacdo deste EPI que ndo estaria em conformidade com as prescricdes deste manual e em caso de
incumprimento das medidas de seguranca aplicaveis ao EPI anunciadas no presente manual. A utilizacédo deste EPI é reservada para
pessoas saudaveis, uma vez que certas condicdes médicas podem afectar a seguranca do utilizador. Em caso de divida, consulte um
meédico. Cumprir rigorosamente as instrugbes de utilizagdo, verificagdo, manutengéo e armazenamento. m Se o utilizador se encontrar
na zona de risco de queda, este produto ndo pode ser utilizado sozinho. E entéo indissociavel de um sistema anti-queda global (EN363),
cuja funcéo seja a redugéo do risco de lesao corporal aquando das quedas. Num sistema antiqueda completo (EN363), que limita o pico
de carga numa queda a 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), 0 ponto de ancoragem deve estar acoplado no ponto antiqueda do
arnés (EN361) através de um sistema de conexdo. O arnés de anti-queda (EN361) é o Unico dispositivo de preensado do corpo cuja
utilizacdo seja permitida num sistema de paragem de queda. Deve ser ligado ao sistema anti-queda através de conectores (EN362). =
Antes de qualquer utilizag&o, consultar as recomendacfes de utilizacdo de cada componente do sistema. Nestes casos, cumprir as
instrugdes descritas nas instru¢des de utilizagdo proprias. O utilizador deve conservar indefinidamente a documentacao entregue com
cada produto. O arnés com cinto alto pode ser equipado com: 2 pontos de ancoragem do dispositivo anti-queda: dorsal + esternal
Estes pontos de fixacdo sdo os Unicos a poderem receber um dispositivo anti-queda (absorsor de energia (EN355), anti-queda com
retorno automatico (EN360), sistema anti-queda moével (EN353-1 / EN353-2)) de acordo com a norma EN363. HAR25, HAR35R : O
cinto vem equipado com: 2 pontos de fixacdo do sistema de manutencdo no trabalho ou de retencéo: 2 laterais. HAR36R : O cinto
vem equipado com: 3 pontos de fixagcao do sistema de manutengédo no trabalho ou de retencéo: 3 laterais. Estes pontos de fixacao sédo
0s Unicos compativeis com elementos de posicionamento no trabalho ou de retencéo (correias fixas (EN 354), correias ajustaveis (EN
358), dispositivos de ajuste de corda (EN 12841/B/C)) de acordo com a norma EN363. O cinto com arnéses nas coxas esta equipado
com: 1 ponto de fixagdo para trabalho com corda. Estes pontos de fixagcdo sdo os Unicos compativeis com o dispositivo de trabalho
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com cordas (mosquetdo de resgate, EN341, dispositivos de ajuste da corda, EN12841 / B / C), em conformidade com a norma EN363.
mO cinto (ou cinto alto) é um sistema de manutenc&o no posto de trabalho e de prevengéo de quedas em altura. Para prevenir o risco
de queda, este equipamento pode ser usado num dispositivo de retengdo (EN358). Caso contrario, numa situacéo de risco de queda, é
obrigatério colocar um dispositivo de prote¢&o contra quedas em altura, de tipo coletivo ou individual (EN363). RECOMENDACOES: O
CINTO (OU CINTO COM ARNESES NAS COXAS) NAO E UM DISPOSITIVO PARA MANTER O CORPO, FUNCAO REALIZADA
APENAS PELO ARNES (EN361). O cinto (ou cinto com arnés nas coxas) ndo deve ser usado para parar a queda. Em caso de risco de
queda, € necessario integrar o sistema com um dispositivo de retencdo ou de protecao coletivo ou individual contra quedas do alto
(EN363). Antes de qualquer utilizagdo, consultar as recomendac¢8es de utilizacdo de cada componente do sistema. Nestes casos,
cumprir as instru¢des descritas nas instrugfes de utilizagao préprias. O utilizador deve conservar indefinidamente a documentagao
entregue com cada produto. CUIDADO'! Ao utilizar um sistema de posicionamento de trabalho, o utilizador normalmente conta com o
equipamento para suporte. Portanto, € importante considerar a necessidade de um sistema de protegdo anti-queda. N&o utilizar o
equipamento se se prever que o utilizador fique suspenso ou exposto a uma tenséo incontrolada ao nivel do cinto, CUIDADO ! Aquando
de trabalhos realizados em suspensao, o peso do utilizador concentrado nas correias ao nivel das coxas provoca uma importante
presséo nas artérias femorais, podendo causar traumatismos. Para evitar tais situagdes: utilizar um cinto alto (EN813) conjugado com
um arnés (EN361) previsto para esta utilizagéo e cumprir as instru¢@es de utiliza¢éo de cada um dos elementos. » INSTALACAO E/OU
REGULACOES: E recomendada a atnbwgao de um arnés a cada utilizador. Este EPI apenas pode ser utilizado por uma pessoa de
cada vez. Durante todas as operacgdes, tenha o cuidado de nao torcer as correias. Antes de usar o equipamento, as fivelas de ajuste
devem ser afrouxadas ou abertas. Desdobrar o arnés para o colocar no sentido correcto. Passe o arnés pelas costas, passe a cabeca
na parte superior (em forma deV). Passe o cinto na direcdo correta atrds das costas e posicione-o de modo que a parte superior fique
na altura da parte superior da pélvis. Feche as fivelas do cinto. Junte e ajuste as duas partes de cada correia nas coxas usando as
fivelas. Fecho e abertura dos diversos tipos de anéis: ver esquemas. (12 (3)@) Ajuste as fivelas do arnés. AJUSTAMENTOS : Um
arnés deve ser ajustado a altura do utilizador: ajustar as correias fazendo-as deslizar nos anéis e passagens previstas para esse efeito,
de modo a que a correia sub-nadegueira esteja no local e que a placa dorsal se encontre entre as omoplatas; ajustar os anéis de
regulacé@o. O arnés (e / ou o cinto alto ) deve ser colocado o mais perto do corpo, sem excesso, com vista a deixar os movimentos livres
do utilizador. Essas regulagBes devem ser feitas de uma sé vez e antes que o utilizador se encontre numa zona de risco de queda. O
cinto deve ser ajustado a altura do utilizador: regular as correias fazendo-as deslizar nos anéis e passadigos previstos para esse efeito.
Para que nao deslize, apertd-lo razoavelmente sem no entanto comprimir o abdémen. O cinto alto deve ser ajustado a altura do
utilizador: regular as correias fazendo-as deslizar nos anéis e passadi¢os previstos para esse efeito. Para que néo deslize, aperta-lo
razoavelmente sem no entanto comprimir as coxas. Testar o conforto e as regula¢des num local seguro com vista a certificar-se de que
o cinto alto esté perfeitamente adaptado a altura do utilizador e que o acompanha confortavelmente nos seus movimentos. HAR25 :
Esse arnés dispde de 6 pontos de ajuste. O arnés tem 4 fivelas de ajuste na frente e 2 nas costas. 1 ponto de regulacdo na parte
dianteira: esta fivela permite regular a distancia da sua correia superior. Depois que a correia foi ajustada corretamente, a placa traseira
deve estar bem posicionada entre as omoplatas, de modo que as carreias ndo "cortem" na altura do pescoco. 2 pontos de ajuste na
parte inferior das costas: estas fivelas permitem ajustar a distancia entre o arnés e o cinto. Existem 3 pontos de regulacdo neste cinto
1 ponto de regulagdo no cinto: essa regulacdo permite adaptar o cinto & cinta, mantendo o ponto ventral no centro. - 2 pontos de
regulacdo automatica nas botas: estes permitem uma adaptacgao perfeita da correia a sua anatomia. CUIDADO ! O referido arnés néao
podera nunca ser utilizado sem a parte do cinto. HAR35R : Esse arnés dispde de 10 pontos de ajuste. O arnés tem 6 fivelas de ajuste
na frente e 4 nas costas. 2 pontos de ajuste na parte superior da frente: estas fivelas permitem ajustar a distancia da alga superior.
Depois que a correia foi ajustada corretamente, a placa traseira deve estar bem posicionada entre as omoplatas, de modo que as
carreias ndo "cortem" na altura do pescog¢o. 2 pontos de ajuste na parte inferior das costas: estas fivelas permitem ajustar a distancia
entre 0 arnés e o cinto. - 2 pontos de regulacé@o na parte inferior traseira: estes fechos permitem regular a distancia entre as botas e a
cintura. Existem 4 pontos de regulacé@o neste cinto - 2 pontos de regulagdo automatica na cintura : estes permitem adaptar a cintura
ao seu tamanho tendo o cuidado de conservar o ponto abdominal no centro. - 2 pontos de regulagdo automatica nas botas: estes
permitem uma adaptacao perfeita da correia & sua anatomia. CUIDADO ! Esse cinto pode ser utilizado sozinho como cinto, ou montado
com a parte separavel elevada, que permite uma utilizagdo como arnés. A parte do cinto separavel, uma vez desmontada da parte alta,
apenas podera ser utilizada como cinto (EN358-EN813), A parte alta encontra-se ligada ao cinto por um conector na parte dianteira, e
anéis de regulagdo na parte traseira. HAR36R : Esse arnés dispde de 9 pontos de ajuste. O arnés tem 6 fivelas de ajuste na frente e
3 nas costas. 2 pontos de ajuste na parte superior da frente: estas fivelas permitem ajustar a distancia da al¢ca superior. Depois que a
correia foi ajustada corretamente, a placa traseira deve estar bem posicionada entre as omoplatas, de modo que as carreias ndo "cortem"
na altura do pescoc¢o. 1 ponto de regulacao traseiro alto, posicionado a meio das costas. - 2 pontos de regulacdo na parte inferior
traseira: estes fechos permitem regular a distancia entre as botas e a cintura. Existem 4 pontos de regulagéo neste cinto - 2 pontos de
regulacdo automatica na cintura : estes permitem adaptar a cintura ao seu tamanho tendo o cuidado de conservar o ponto abdominal
no centro. - 2 pontos de regulagdo automatica nas botas: estes permitem uma adaptacao perfeita da correia a sua anatomia. CUIDADO !
O referido arnés ndo podera nunca ser utilizado sem a parte do cinto. PONTOS DE APERTO: (Ver etiqueta de marcag¢édo no produto)
m O arnés possui: A- EN361 : 1 ponto de fixacdo dorsal que pode ser conetado a um sistema anti-queda. O aperto dorsal é feito
através dum cubo de aco. 1 ponto de fixagdo esternal que pode ser conetado a um sistema anti-queda. A fixacédo esternal é constituida
por um (D) em aco. Aviso: antes de utilizar o equipamento, verifique a compatibilidade da carga nominal maxima entre o sistema de
absorcéo (absorvedor de energia, cabo do absorvedor de energia, dispositivo antiqueda com curso de retorno automatico, dispositivos
antigueda moveis do tipo deslizante) e o sistema de preenséo do corpo (arnés). Utilizar apenas um sistema de absor¢édo de energia
compativel com a carga nominal maxima do sistema de preenséo do corpo. O dispositivo de paragem de queda deve ser ligado a um
ponto de ancoragem situado na parte superior do utilizador (resisténcia minima: 12 kN (EN795)). Escolher uma estrutura de apoio
suficientemente resistente. Antes de qualquer utilizagdo, consultar as recomendagfes de utilizagdo de cada componente do sistema.
Nestes casos, cumprir as instrugdes descritas nas instru¢des de utilizagdo préprias. mO cinto dispde: B-EN358 : 2 pontos de fixagdo
laterais que podem ser conetados com um sistema de manutencdo ao trabalho. Estes pontos de fixagcdo sdo os Unicos compativeis
com elementos de posicionamento no trabalho ou de retengédo (correias fixas (EN 354), correias ajustaveis (EN 358), dispositivos de
ajuste de corda (EN 12841/B/C)) de acordo com a norma EN363. CUIDADO ! Os suportes de cordédo posicionados ao nivel do esterno
destinam-se a fixar na extremidade livre de um cord@o, corddo de absorcéo de energia ou anti-queda quando néo estéo ligados a um
ponto de ancoragem para uma aplicacdo de protecdo anti-queda. A fixacdo do corddo de seguranca nunca deve ser utilizada como
ponto de fixagdo antiqueda. C-EN813 : 1 ponto de fixagdo no abdémen, que pode ser conectado a um sistema de trabalho com cordas.
O ponto de ancoragem do arnés deve encontrar-se por cima do utilizador (resisténcia minima: 12 kN (EN795). O arnés deve ser ligado
ao sistema anti-queda através do ponto de ancoragem dorsal ou esternal assinalado pela letra A. O ponto de ancoragem esternal pode
ser de 2 tipos: tipo A/2 (2 anéis a ligar através de um conector) OU tipo A (2 pontos de ancoragem independentes). CUIDADO ! mApenas
os pontos de fixac&o dorsal e esternal foram concebidos para o sistema de paragem de quedas (EN361). Os restantes pontos de fixa¢ao
(EN358) estdo reservados aos sistemas de retengéo ou de posicionamento no trabalho. mOPERACAO: (A) Quando o cinto é utilizado
num dispositivo anti-queda (para posicionamento de trabalho ou sistemas de retencéo), deve ser ligado a um ponto de ancoragem de,
pelo menos 12 kN (EN795), e localizado na cintura ou acima da cintura do utilizador. Quando o cinto é utilizado para retencéo, deve
ser utilizado em conjunto com um corddo (EN354) ou um tensor de corddo (EN358). Ligar uma extremidade do corddo a um dos pontos
de fixagdo do cinto com um conector (EN362). Ligue a extremidade livre do corddo de seguranca ao ponto de fixacdo da estrutura de
rececdo com um conector (EN362). Antes de qualquer operacao, certifique-se de que o comprimento e a tensédo do corddo garantem
gue o utilizador nunca se encontra numa situacdo em que haja risco de queda. Quando o cinto é utilizado para posicionamento, deve
ser utilizado em conjunto com um cordédo (EN354) ou um tensor de cordao (EN358). Ligar uma extremidade do corddo a um dos pontos
de fixagdo do cinto com um conector (EN362). Posicionar o cordao a volta da estrutura de acolhimento. Ajustar o comprimento e a
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tensé@o para manter tensionado o corddo (EN354) ou o tensor do corddo (EN358). Ligar a extremidade livre do cordao ao ponto de
fixac&o oposto do cinto com um conector (EN362). mOPERACAQ: (B) Durante a utilizac&o, o conjunto do dispositivo n&o deve entrar
em contacto com: elementos de corte, arestas vivas e estruturas de fraco didametro, 6leos, produtos quimicos agressivos, chamas, metal
quente, todos os tipos de condutores eléctricos... Durante a utilizagdo, verificar frequentemente os elementos de ligagdo em anel e
regulacéo e/ou fixagcdo. Por motivos de seguranga e antes de cada utilizagao, verificar: que os conectores (EN362) estéo fechados e
bloqueados / que as instrugdes de utilizagdo descritas para cada um dos elementos do sistema s&o cumpridas / que a disposicéo geral
da situacéo de trabalho limita o risco de queda, a altura de queda e o movimento pendular em caso de queda./ que o tirante de ar seja
suficiente (espago livre sob os pés do utilizador) e que nenhum obstaculo perturba o funcionamento normal do sistema de paragem de
queda. é indispensavel para a seguranca verificar o espaco livre necessario pelo utilizador no posto de trabalho antes de cada utilizacéao,
de forma a que, em caso de queda, ndo ocorra nenhum embate com o solo ou com obstaculos no trajeto da queda. O tirante de ar
depende de varios fatores, incluindo, sem estar limitado: -a deflexdo maxima do dispositivo de ancoragem, -a deflexdo maxima dos
conetores, -a elongacao do sistema de ligacdo, -0 estiramento méaximo do dispositivo de preensdo do corpo, -a localizagdo do
ponto de ancoragem relativamente a localizagdo em que se encontra o utilizador aquando da queda, -a altura do utilizador. ~ Além
disso, é adicionada uma distancia de seguranca de 1 m para obter o valor do tirante de ar. Para os diversos fatores, consultar as
recomendages de utilizagdo de cada componente do sistema. Certifique-se de que existe uma margem de queda livre com vista a
evitar bater no solo ou outros objectos, em caso de queda. Prever uma distancia de seguranca relativamente ao solo e as linhas ou
areas que apresentam um risco elétrico. CUIDADO ! Para a sua seguranca, € essencial que o trabalho seja realizado de modo a reduzir
o risco e a altura de queda para valores minimos. m CARACTERISTICAS TECNICAS (ver tabela das referéncias) : -Materiais: (PART
4). Limitacdo de uso: = Antes de qualquer operacdo com utilizagéo de um EPI, implementar um plano de salvamento com vista a
enfrentar qualquer urgéncia passivel de ocorrer durante a operacéo. VIDA UTIL : Produtos téxteis ou gue contenham elementos téxteis
(arneses, cintos, amortecedores, etc.): vida util maxima de 10 anos a partir da data de fabrico. » A vida util € mencionada a titulo
indicativo. Os seguintes factores podem fortemente interferir na vida Gtil: - Incumprimento das instru¢es do fabricante relativas ao
transporte, armazenamento e utilizacdo /- Ambiente de trabalho “agressivo”: atmosfera marina, quimica, temperaturas extremas, arestas
de corte... /- Utilizagao particularmente intensiva /- Choque ou constrangimento importantes /- Desconhecimento do passado do produto.
Cuidado: estes factores podem provocar degradacgdes invisiveis a olho nu. » Cuidado: certas condigbes extremas podem reduzir a
vida util a alguns dias. Em caso de divida, elimine o produto para o submeter: - auma revisdo /- a uma destruicdo Em caso de duvida
ou se o dispositivo tiver servido para interromper uma queda, vocé deve retira-lo imediatamente do uso e devolvé-lo ao fabricante ou a
uma pessoa competente indicada pelo fabricante. A vida util ndo substitui a verificacdo periddica (no minimo anual) que permitira
avaliar o estado do produto. = PARA SABER ONDE SE ENCONTRA O SEU CENTRO DE REVISAO ANUAL, CONSULTE
WWW.DELTAPLUS.EU. Qualquer alteragéo ou adjungéo ou reparagéo do EPI ndo podera ser feita sem o acordo prévio do fabricante
e sem recorrer aos seus modos operatorios. E proibido adicionar ou substituir qualquer componente. N&o utilizar para além do ambito
de utilizacdo definido nas instru¢gbes de utilizacdo. O fabricante ndo podera ser responsabilizado por qualquer acidente, directo ou
indirecto, que decorrer no seguimento de uma alteragdo ou utilizacéo diferente daquela prevista nas presentes instru¢cdes. Nao utilizar
este equipamento para além dos seus limites. Com vista a certificar-se do seu estado de funcionamento, e por conseguinte da seguranca
do utilizador, o produto deverd sistematicamente ser verificado: = 1/ cumprindo visualmente os seguintes pontos: Estado da correia ou
da corda: nenhum desfibramento, nenhum inicio de corte, nenhum dano visivel nas costuras, nenhuma queimadura e nenhum
encolhimento inabitual. /| Estado das costuras e das fixagdes: nenhum dano visivel. / Estado das partes metdlicas: nenhum desgaste,
nenhuma deformacdo, nenhuma corrosdo ou oxidagdo. / Estado geral: procurar qualquer degradacdo eventual devida aos raios
ultravioletas e outras condi¢Bes climaticas / Funcionamento e bloqueio correctos dos conectores. / As condigBes particulares, como
a humidade, neve, gelo, lama, sujidade, pintura, éleos, cola, corrosdo, desgaste da correia ou da corda etc. podem significativamente
reduzir o funcionamento do dispositivo de paragem de queda. = 2/ nos seguintes casos: antes e durante a utilizacdo / em caso de
davida / em caso de contacto com produtos quimicos, solventes ou combustiveis que poderiam afectar o funcionamento. / se tiver sido
submetido a constrangimentos aquando de uma queda anterior. / no minimo, a cada doze meses pelo fabricante ou uma organizac&o
competente, mandatada por este. *EXAME PERIODICO DO EPI: Deve ser realizado um exame, no minimo, a cada doze meses, pelo
fabricante ou uma organizagdo competente, mandatada por este. Esta verificagdo muito importante refere-se a manutencéo e eficiéncia
do EPI e, por conseguinte, a seguranca do utilizador. Esta verificacdo deve ser executada cumprindo rigorosamente com 0s
procedimentos de exame periédico do fabricante. Deve ser obtido um documento escrito que autorize a reutilizagdo aquando da
verificagdo para poder reutilizar o EPI. O documento ir4 especificar que a seguranca do utilizador esta relacionada com a preservagao
da eficiéncia e a resisténcia do equipamento. Substituir o0 EPI se necessério. De acordo com a regulamentacao europeia, a ficha de
identificac@o deve ser preenchida antes da primeira utlllza(;ao do produto, devendo posteriormente ser actualizada e conservada com o
produto e manual de instrugdes. A legibilidade da marcagéo do produto devera ser verificada periodicamente. = RECOMENDAQOES
A seguranca do utilizador depende da eficacia constante do EPI, da sua resisténcia e da correcta compreenséo das instru¢des do
presente manual de instru¢cdes. Qualquer sobrecarga estatica ou dinAmica pode danificar o EPI. O peso do utilizador, incluindo as
suas roupas e 0 seu equipamento, ndo deve ser superior ao peso maximo indicado no dispositivo anti-queda. O cinto e o cinto com
arnés nas coxas séo aprovados para um Gnico usuario e um peso maximo de 150 kg, incluindo equipamentos e ferramentas.. Carga
nominal maxima para o cinto com arnés de coxa (EN813).150 kg. Carga nominal maxima para o cinto (EN358).150 kg. E perigoso criar
0 seu proéprio sistema antiqueda uma vez que cada funcédo de seguranca pode afetar outra funcéo de seguranca. Qualquer alteracao
ou adjuncéo ou reparagdo do EPI ndo podera ser feita sem o acordo prévio do fabricante e sem recorrer aos seus modos operatorios.
Nao utilizar para além do ambito de utilizacéo definido nas instru¢des de utilizagdo, nem para além dos seus limites. O fabricante ndo
podera ser responsabilizado por qualquer acidente, directo ou indirecto, que decorrer no seguimento de uma alteracéo ou utilizagédo
diferente daquela prevista nas presentes instrucbes. m Temperatura no ambiente de trabalho : -20°C/+50°C. » Certos EPI foram
testados com um constrangimento de massa superior a 40% / 50% relativamente as exigéncias normativas (a 140 kg / 150 kg), ver
marcac&o do produto.. = PART 2: RECORD CARD :EXAME PERIODICO DO EPI: 1/Referéncia do produto 2/Empresa 3/Nome do
utilizador  4/0 ndmero de lote,/Série n° 5/Data de fabrico 6/Data da 12 utilizacdo 7/Data de compra 8/Data de inspecgdo
9/Comentarios  10/Proxima data de inspecgdo 11/Nome & Carimbo & Assinatura 12/Tipo Equipamento de proteccéo individual
13/Arnés & Cinto & Cintos com arnés para as coxas para sistema de manutengao no trabalho ou de retencao. 14/A ficha de identificagdo
deve ser preenchida antes da primeira utilizagdo do produto, sendo posteriormente actualizado e conservado pelo utilizador.Qualquer
outro tipo de utilizacéo diferente do descrito na ficha informativa esta interdito. 15/A periodicidade dos controlos deve cumprir as
regulamentac¢fes nacionais e, em qualquer caso, deverd ser feito um controlo pelo menos uma vez por ano. O utilizador deve conservar
indefinidamente a documentacdo entregue com cada produto. m ANALISE DE RISCOS: EN361: Estes produtos foram concebidos
para a proteccao individual contra as quedas de altura. EN358, EN813 : Os cintos e os cintos com arnés de coxa sao projetados para
a retencao, o posicionamento no trabalho e a prevencéo individual de quedas do alto. A utilizacdo destes EPIs esta restrita a pessoas
competentes devidamente treinadas ou que operam sob a responsabilidade imediata de um superior competente. Por conseguinte, as
utilizagBes incorretas sdo reduzidas ao minimo. Nenhum risco de montagem ao contrario porque: 1) As nossas correias sao bicolores.
2) no arnés, encontrara uma etiqueta que explica como o utilizar. Armazenamento/manutencédo e limpeza: m Durante o transporte e o
armazenamento: /- conservar o produto na sua embalagem /- afastar o produto de qualquer objecto de corte, abrasivo, etc... / manter o
produto afastado de: raios solares, calor, chamas, metal quente, 6leos, produtos petroliferos, produtos quimicos agressivos, acidos,
colorantes, solventes, arestas vivas e estruturas de baixo didmetro. Estes elementos podem afectar os desempenhos do dispositivo
de paragem de queda. Armazenar os protectores de mangas quando secos e limpos dentro da embalagem inicial num lugar ao abrigo
da luz, do frio, do calor e da humidade e a temperatura ambiente. = SERVICO E ARMAZENAGEM: Limpar com agua e sabé&o,
enxaguar com um pano e colocar num local ventilado para que seque ao ar livre e afastado de qualquer fogo directo ou fonte de calor,
bem como para os elementos que tomaram a humidade durante a sua utilizagdo. Nao utilizar lixivia, detergentes agressivos, solventes,
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esséncia ou colorantes uma vez que essas substancias poderdo afectar os desempenhos do produto. = As partes metdlicas serédo
enxaguadas com um pano embebido em éleo de vaselina. A lixivia e os detergentes sao estritamente proibidos. = Limpar a correia
apenas com um detergente suave. = Armazenar em local seco, ventilado e ao abrigo de luz em suas embalagens de origem. Guarde
as instrucdes de utilizagdo com o produto ou num local seguro para o efeito.- NL VALBESCHERMINGSHARNAS (conform EN361). +
WERK POSITIONERINGS RIEM en ZITGORDEL (conform EN 358 - EN813)- PUMA HAR25: HARNAS MET POSITIONERINGSRIEM
VOOR WERKEN OP KOORD - 5 BEVESTIGINGSPUNTEN LYNX HAR35R: VALHARNAS MET RIEM MET DIJBEENBANDEN - 5
BEVESTIGINGSPUNTEN JAGUAR 2 HAR36R: VALHARNAS MET RIEM MET DIJBEENBANDEN - 6 BEVESTIGINGSPUNTEN
Gebruiksaanwijzing: Deze gebruiksaanwijzing moet door de handelaar worden vertaald (volgens de van kracht zijnde wetgeving) in de
taal van het land waar de uitrusting wordt gebruikt. Deze gebruiksaanwijzing dient door de gebruiker te worden gelezen en begrepen
alvorens het PBM te gebruiken. De testmethoden die worden beschreven in de normen vertegenwoordigen niet de werkelijke
gebruiksvoorwaarden. Daarom is het belangrijk om iedere werksituatie te bestuderen en dat iedere gebruiker perfect is opgeleid in de
verschillende technieken om de grenzen van de verschillende apparaten te kennen. Dit PBM mag uitsluitend worden gebruikt door
bekwame personen die een geschikte opleiding hebben gevolgd of door personen die onder de directe verantwoordelijkheid van een
bekwaam leidinggevende handelen. De veiligheid van de gebruiker hangt af van de constante efficiéntie van het PBM, van de weerstand
ervan en van een goed begrip van de instructies van deze gebruiksaanwijzing. Het product dient uitsluitend te worden gebruikt door een
persoon die getraind is en bevoegd is voor een veilig gebruik ervan. Er moet voor worden gezorgd dat de medische omstandigheden
van de gebruiker zijn/haar veiligheid niet in gevaar brengen bij een normaal gebruik van het apparaat of bij een noodgeval. Raadpleeg
in geval van twijfel een arts. De gebruiker is persoonlijk verantwoordelijk voor ieder gebruik van dit PBM dat niet in overeenstemming
is met de voorschriften van deze gebruiksaanwijzing en in het geval van het niet respecteren van de veiligheidsmaatregelen die van
toepassing zijn op de PBM die in deze gebruiksaanwijzing worden genoemd. Dit PBM mag uitsluitend worden gebruikt door mensen
die in goede gezondheid verkeren. Bepaalde medische omstandigheden kunnen de veiligheid van de gebruiker beinvloeden. Neem bij
twijfel contact op met een arts. Neem deze instructies voor gebruik, controle, onderhoud en opslag strikt in acht. = Als de gebruiker zich
in een gebied bevindt waar een risico bestaat te vallen, mag dit product niet alleen worden gebruikt, maar uitsluitend als onderdeel van
een globaal valbeschermingssysteem (EN363) dat als doel heeft het risico op lichamelijke verwondingen tijdens een val te minimaliseren.
In een volledige valbeschermingssysteem (EN363), dat de piekbelasting tijdens een val beperkt tot 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355,
EN360), moet het verankeringspunt verbonden zijn aan een valstoppunt op het harnas (EN361) via een koppelingssysteem. Het
valbeschermingsharnas (EN361) is het enige systeem van grip op het lichaam waarvan het gebruik is toegestaan bij een valstopsysteem.
Hij moet verbonden zijn met het valbeschermingssysteem via verbindingsstukken (EN362). = Raadpleeg voor elk gebruik de
gebruiksaanwijzingen van elk component van het systeem. Respecteer in deze gevallen de instructies die beschreven staan in de
betreffende gebruiksaanwijzingen. De documentatie die bij ieder product zit, moet voor onbepaalde tijd door de gebruiker worden
bewaard. Het harnas met zitgorde kan uitgerust zijn met: 2 bevestigingspunten van het valbeschermingssysteem: op de rug + borst,
Deze bevestigingspunten zijn de enige punten die geschikt zijn voor een valbeschermingsuitrusting (energie-absorberende uitrusting
EN355), automatisch oprolbare valbeveiliging (EN360), mobiel valbeschermingssysteem (EN353-1/EN353-2)) overeenkomstig norm
EN363. HAR25, HAR35R : De gordel is uitgerust met: 2 bevestigingspunten voor het positionerings- of veiligheidssysteem op het werk:
2 lateraal. HAR36R : De gordel is uitgerust met: 3 bevestigingspunten voor het positionerings- of veiligheidssysteem op het werk: 3
lateraal. Deze bevestigingspunten zijn alleen compatibel met positionerings- en veiligheidselementen op het werk (vaste lijnen (EN 354),
afstelbare lijnen (EN 358), verstelsystemen voor touwen (EN 12841/B/C)) in overeenstemming met norm EN363. De zitgordel is uitgerust
met: 1 verankeringspunt voor werkzaamheden aan een touw. Deze verankeringspunten zijn de enige punten die compatibel zijn met
een uitrusting voor touwwerk (afdalingsmateriaal voor reddingsacties (EN 341), afstellingsmateriaal voor touwen (EN 12841/B/C), in
overeenstemming met de norm EN363. mDeze riem (of zitgordel) is een werkpositioneringssysteem die het vallen van hoogtes voorkomt.
Om risico op vallen te voorkomen, kan deze uitrusting gebruikt worden als werkplaatsbeperking (EN358). In andere gevallen, bij risico
op vallen, is het verplicht een collectieve of individuele uitrusting te gebruiken die beschermt tegen vallen van hoogte (EN363).
WAARSCHUWINGEN: DE GORDEL (OF ZITGORDEL) IS BESCHERMT HET LICHAAM NIET OP GELIJKWAARDIGE WIJZE,
ALLEEN HET HARNAS HEEFT DEZE FUNCTIE (EN361). DE GORDEL ( OF ZITGORDEL) MAG NIET GEBRUIKT WORDEN OM DE
VAL TE BREKEN. In geval van risico op vallen moet dit systeem gecombineerd worden met een collectief of individueel
(val)beveiligingsuitrusting tegen vallen van hoogten (EN363). Raadpleeg voor elk gebruik de gebruiksaanwijzingen van elk component
van het systeem. Respecteer in deze gevallen de instructies die beschreven staan in de betreffende gebruiksaanwijzingen. De
documentatie die bij ieder product zit, moet voor onbepaalde tijd door de gebruiker worden bewaard. PAS OP! Bij gebruik van een
werkpositioneringssysteem vertrouwt de gebruiker normaal gesproken op de uitrusting voor ondersteuning. Het is dus van cruciaal belang
om de noodzaak van een valbeschermingssysteem te overwegen. De uitrusting mag niet gebruikt worden als er een voorzienbaar risico
bestaat dat de gebruiker zal blijven hangen of blootgesteld wordt aan een oncontroleerbare spanning op de heupriem. PAS OP! Bjj
werkzaamheden op hoogte veroorzaakt het gewicht van de gebruiker dat zich op de banden op het niveau van de dijen concentreert een
grote druk op de arteria femoralis waardoor verwondingen kunnen ontstaan. Om zich hier tegen te beschermen: gebruik een zitgordel
(EN813) in combinatie met een harnas (EN361) dat voor dit gebruik bedoeld is en respecteer de gebruiksaanwijzingen van elk van de
elementen. P PLAATSING EN/OF AFSTELLINGEN: Het wordt aangeraden om een harnas aan iedere gebruiker toe te wijzen. Dit
PBM kan maar door één persoon tegelijk worden gebruikt. Let er tijdens al deze handelingen op dat de banden niet in elkaar gedraaid
raken. De afstellingsgespen moeten los en open zijn voordat de uitrusting wordt aangetrokken. Het harnas uitvouwen om het in de
correcte richting te leggen. Laat het harnas over de rug glijden en steek het hoofd door de bovenkant (V-vorm). Houd de gordel in de
juiste richting achter u en plaats de gordel zo dat de bovenkant van de gordel zich bovenaan uw bekken bevindt. Sluit de gespen van
de gordel. De twee delen van elke dijriem aan elkaar gespen en afstellen. Sluiten en openen van de verschillende soorten gespen: zie
schema's. (@) (3@ De gespen van het harnas afstellen. AANPASSINGEN: Een harnas moet worden afgesteld volgens de lengte
van de gebruiker: stel de banden af door ze in de hiervoor bedoelde gespen en lussen te schuiven, op zo'n manier dat de riem onder de
billen op zijn plek zit en de rugplaat zich goed tussen de schouderbladen bevindt; stel de gespen af. Het harnas (en / of de zitgordel)
moet zo dicht mogelijk op het lichaam worden vastgesnoerd, maar zonder te overdrijven zodat de gebruiker bewegingsvrijheid heeft.
Deze afstellingen moeten in één keer worden gedaan en voordat de gebruiker zich in een gebied begeeft waar een risico bestaat om te
vallen. De riem moet worden afgesteld volgens de lengte van de gebruiker: stel de banden af door ze in de hiervoor bedoelde gespen
en lussen te schuiven. De riem moet op een redelijke manier worden vastgesnoerd zodat hij niet af kan glijden, zonder dat de buik hierbij
echter wordt beklemd. De zitgordels moeten worden afgesteld volgens de lengte van de gebruiker: stel de banden af door ze in de
hiervoor bedoelde gespen en lussen te schuiven. De gordels moeten op een redelijke manier worden vastgesnoerd zodat ze niet af
kunnen glijden, zonder dat de dijen hierbij echter worden beklemd. Probeer het comfort en de afstellingen uit op een veilige plek om
ervoor te zorgen dat de zitgordel perfect is aangepast aan de lengte van de gebruiker en dat de gordel hem op een comfortabele manier
ondersteunt bij zijn bewegingen. HAR25 : Dit harnas is uitgerust met 6 instelpunten. Het harnas is uitgerust met 4 afstellingsgespen
aan de voorkant en 2 afstellingsgespen aan de achterkant. 1 afstellingspunt op het bovenste gedeelte aan de voorkant: met deze gesp
kan de afstand van uw bovenste riem afgesteld worden. Na een goede afstelling van uw riem is het belangrijk de ruggesteun goed tussen
de schouderbladen te plaatsen zodat de riemen niet in uw hals "snijden". 2 afstellingspunten aan de onderkant en achterkant: met deze
gespen kan de afstand tussen het harnas en de gordel afgesteld worden. De riem kan op 3 punten worden versteld. 1 afstelpunt op de
riem: hiermee kunt u de riem op uw lichaamsomtrek afstellen waarbij het ventrale punt in het midden moet blijven. - 2 automatische
verstelpunten op de dijstukken: hiermee kan de band helemaal worden aangepast aan de vorm van uw lichaam. PAS OP! Dit harnas
mag nooit zonder de riem worden gebruikt. HAR35R : Dit harnas is uitgerust met 10 instelpunten. Het harnas is uitgerust met 6
afstellingsgespen aan de voorkant en 4 afstellingsgespen aan de achterkant. 2 afstellingspunten aan de bovenkant en voorkant: met
deze gespen kan de afstand van uw bovenste riem afgesteld worden. Na een goede afstelling van uw riem is het belangrijk de ruggesteun
goed tussen de schouderbladen te plaatsen zodat de riemen niet in uw hals "snijden”. 2 afstellingspunten aan de onderkant en

13 DELTA PLUS GROUP - ZAC La Peyroliere - BP140 - 84405 APT Cedex - France - Tel: +33 (0)4  UPDATE 15/12/2022
90 74 20 33 - Fax: +33 (0) 4 90 74 32 59 - www.deltaplus.eu



achterkant: met deze gespen kan de afstand tussen het harnas en de gordel afgesteld worden. - 2 verstelpunten aan de achterkant van
het onderste deel: hiermee kunt u de afstand tussen de gordel en de dijstukken aanpassen. De riem kan op 4 punten worden versteld.
- 2 automatische verstelpunten op de gordel: hiermee kan de gordel aan uw lichaamsgrootte worden aangepast en wordt het buikpunt
in het midden gehouden. - 2 automatische verstelpunten op de dijstukken: hiermee kan de band helemaal worden aangepast aan de
vorm van uw lichaam. PAS OP! Deze riem kan alleen worden gebruikt als riem, of samen met het afneembare bovenste deel zodat hij
als harnas kan worden gebruikt. Als de afneembare riem van het bovenste deel is losgemaakt, kan hij niet als riem worden gebruik
(EN358-EN813), Het bovenste deel is aan de riem verbonden met een verbindingsstuk aan de voorkant en met gespen aan de
achterkant. HAR36R : Dit harnas is uitgerust met 9 instelpunten. Het harnas is uitgerust met 6 afstellingsgespen aan de voorkant en 3
afstellingsgespen aan de achterkant. 2 afstellingspunten aan de bovenkant en voorkant: met deze gespen kan de afstand van uw
bovenste riem afgesteld worden. Na een goede afstelling van uw riem is het belangrijk de ruggesteun goed tussen de schouderbladen
te plaatsen zodat de riemen niet in uw hals "snijden”. 1 verstelpunt boven aan de achterkant, in het midden van de rug. - 2 verstelpunten
aan de achterkant van het onderste deel: hiermee kunt u de afstand tussen de gordel en de dijstukken aanpassen. De riem kan op 4
punten worden versteld. - 2 automatische verstelpunten op de gordel: hiermee kan de gordel aan uw lichaamsgrootte worden aangepast
en wordt het buikpunt in het midden gehouden. - 2 automatische verstelpunten op de dijstukken: hiermee kan de band helemaal worden
aangepast aan de vorm van uw lichaam. PAS OP! Dit harnas mag nooit zonder de riem worden gebruikt. BEVESTIGINGSPUNTEN
(zie etiket op het harnas). m Het harnas is voorzien van: A- EN361 : 1 bevestigingspunt op de rug dat bevestigd kan worden aan een
valbeschermingssysteem. Het bevestigingspunt op de rug bestaat uit een stalen blokje. 1 bevestigingspunt ter hoogte van het borstbeen
dat bevestigd kan worden aan een valbeschermingssysteem. Een stalen ring (D) is het bevestigingspunt aan de voorkant.
Waarschuwing: Controleer vé6r gebruik van de uitrusting de compatibiliteit van de maximale belasting tussen het absorptiesysteem
(energieabsorber, energieabsorptiekoord, valbeveiliger, glijdende valbeveiliger) en het grijpsysteem (harnas). Gebruik alleen een
absorptiesysteem dat compatibel is met het maximale draagvermogen van het carrosseriesysteem. Het valstopapparaat moet aan een
bevestigingspunt worden vastgemaakt dat zich boven de gebruiker bevindt (minimale weerstand: 12 kN (EN795)). Kies een
verankeringsstructuur die stevig genoeg is. Raadpleeg voor elk gebruik de gebruiksaanwijzingen van elk component van het systeem.
Respecteer in deze gevallen de instructies die beschreven staan in de betreffende gebruiksaanwijzingen. mDe riem bevat: B-EN358 :
2 laterale bevestigingspunten die bevestigd kunnen worden aan een ondersteuningssysteem. Deze bevestigingspunten zijn alleen
compatibel met positionerings- en veiligheidselementen op het werk (vaste lijnen (EN 354), afstelbare lijnen (EN 358), verstelsystemen
voor touwen (EN 12841/B/C)) in overeenstemming met norm EN363. PAS OP! De parkeerlijnen op borstniveau zijn bedoeld om het vrije
uiteinde van een vallijn, een energie-absorberende vallijn of een valbeschermingssysteem met automatische terugtrekking vast te haken
als dit niet verbonden is met een ankerpunt voor een valbeschermingstoepassing. Het veiligheidskoord mag nooit worden gebruikt als
valbeveiliging. C-EN813 : 1 verankeringspunt op de buik kan bevestigd worden aan een touwwerksysteem. Het bevestigingspunt van
het harnas moet zich boven de gebruiker bevinden (minimale weerstand: 12 kN (EN795). Het harnas moet worden vastgemaakt aan
het valbeschermingssysteem via het rug- of borstbevestigingspunt dat met de letter A is aangegeven. Het borstbevestigingspunt kan van
2 types zijn: type A/2 (2 gespen die verbonden moeten worden door een verbindingsstuk) OF type A (2 onafhankelijke
bevestigingspunten). PAS OP! wmAlleen de bevestigingspunten op de rug en ter hoogte van het borstbeen zijn ontworpen voor een
valbeschermingssysteem (EN361). De andere bevestigingspunten (EN358) zijn alleen geschikt voor een positionerings- of
veiligheidssysteem voor op het werk. mBEDIENING: (A) Wanneer de riem gebruikt wordt in een valbeschermingssysteem (voor een
werkpositionerings- of bevestigingssysteem), moet deze verbonden zijn aan een ankerpunt met een minimale weerstand van: 12 kN
(EN795) en zich op of boven de taille van de gebruiker bevinden. Wanneer de riem voor bevestiging gebruikt wordt, moet hij samen met
een vallijn (EN354) of een vallijnspanner (EN358) worden gebruikt. Verbind met behulp van een verbindingsstuk één uiteinde van de
vallijn aan één van de riembevestigingspunten (EN362). Verbind het losse einde van het veiligheidskoord aan het ankerpunt met een
verbindingsstuk (EN362). Zorg er voor elke activiteit voor dat de lengte en spanning van de vallijn ervoor zorgen dat de gebruiker zich
nooit in een situatie bevindt waar hij risico loopt om te vallen. Als de riem voor positionering wordt toegepast, moet hij samen met een
vallijn (EN354) of een vallijnspanner (EN358) worden gebruikt. Verbind met behulp van een verbindingsstuk één uiteinde van de vallijn
aan één van de riembevestigingspunten (EN362). Positioneer de vallijn rond de structuur waarop wordt gesteund. Stel de lengte en
spanning af zodat de vallijn (EN354) of de vallijnspanner (EN358) strak blijft staan. Bevestig het vrije uiteinde van de vallijn aan het
bevestigingspunt ertegenover op de riem met behulp van een verbindingsstuk (EN362). mBEDIENING: (B) Tijdens het gebruik mag het
hele apparaat niet in contact komen met: snijdende elementen, scherpe randen en structuren met kleine diameter, olién, agressieve
chemicalién, vuur, warm metaal, alle soorten elektrische geleiders ... Controleer tijdens het gebruik regelmatig de elementen voor het
vastgespen en afstellen en/of bevestigen. Controleer om veiligheidsredenen en voor ieder gebruik: of de verbindingsstukken (EN362)
gesloten en vergrendeld zijn / of de gebruiksaanwijzingen voor alle elementen van het systeem zijn opgevolgd / of de algemene
omstandigheden van de werksituatie ervoor zorgen dat het risico te vallen, de hoogte van de val en de slingerbeweging in het geval van
een val worden beperkt. / of de hefhoogte voldoende is (vrije ruimte onder de voeten van de gebruiker) en of geen enkel obstakel de
normale werking van het valstopsysteem verstoort. voor de veiligheid is het noodzakelijk om de vereiste vrije ruimte onder de gebruiker
op de werkplek voor het gebruik te controleren zodat deze bij een val niet op de grond valt of tijdens het valtraject in aanraking komt met
een obstakel. De doorrijhoogte is van verschillende factoren afhankelijk maar omvat, zonder volledig te zijn: -De maximale deflectie van
het verankeringssysteem. -De maximale deflectie van de connectors. -De verlenging van het verbindingssysteem. -De maximale
rek van het grijpsysteem. -De positie van het verankeringspunt ten opzichte van de plek waar de gebruiker zich bevindt op het moment
van de val. -De lengte van de gebruiker. Bovendien moet een veiligheidsafstand van 1 meter toegevoegd worden om de waarde van
de doorrijhoogte te verkrijgen. Raadpleeg de gebruiksinstructies voor elk onderdeel van het systeem betreffende de verschillende
factoren. Zorg ervoor dat er genoeg vrije ruimte bestaat om te voorkomen dat in het geval van een val de grond of andere voorwerpen
worden geraakt. Voorzie een veiligheidsafstand ten opzichte van de grond en elektriciteitsleidingen of gebieden met een elektrisch risico.
PAS OP! Het is van groot belang voor uw veiligheid dat het werk zodanig wordt uitgevoerd dat het risico te vallen en de hoogte van de
val zoveel mogelijk worden beperkt. m TECHNISCHE EIGENSCHAPPEN (zie tabel met referenties) : -Materialen: (PART 4).
Gebruiksbeperkingen: = Stel voor iedere handeling waarbij een PBM wordt gebruikt een reddingsplan op om te kunnen reageren op
een noodgeval dat zich tijdens de handeling voor zou kunnen doen. LEVENSDUUR : Textielproducten of producten met onderdelen
van textiel (harnassen, banden, schokdempers enz.): maximale levensduur van 10 jaar vanaf de fabricagedatum. » De levensduur is
slechts een indicatie. Door de volgende factoren kan de levensduur sterk schommelen: - Het niet respecteren van de instructies van de
fabrikant voor het transport, de opslag en het gebruik /- Een 'agressieve' werkomgeving: mariene of chemische omgeving, extreme
temperaturen, scherpe randen ... /- Bijzonder intensief gebruik /- Grote klap of belasting /- Onbekend verleden van het product. Let op:
deze factoren kunnen beschadigingen veroorzaken die met het blote oog niet zichtbaar zijn. » Let op: bepaalde extreme
omstandigheden kunnen de levensduur reduceren tot enkele dagen. In het geval van twijfel het product systematisch verwijderen voor:
- controle /- vernietiging In geval van twijfel of als de uitrusting gebruikt is voor het breken van een val, mag de uitrusting niet meer
gebruikt worden en moet het teruggestuurd woden aan de fabrikant of aan de door de fabrikant bevoegde persoon. De levensduur
verandert niets aan de periodieke controle (minimaal jaarlijks) die het mogelijk maakt om de staat van het product te beoordelen. =
RAADPLEEG WWW.DELTAPLUS.EU OM NA TE GAAN WELK CENTRUM VOOR JAARLIJKSE CONTROLE U TOEBEHOORT. Er
kunnen geen aanpassingen, toevoegingen of reparaties aan het PBM worden uitgevoerd zonder voorafgaande toestemming van de
fabrikant en zonder gebruik van zijn modi operandi. Het is verboden om een component toe te voegen of te vervangen. Niet gebruiken
buiten het gebruiksdomein zoals in de gebruiksaanwijzingen staat vermeld. De fabrikant kan niet verantwoordelijk worden gesteld voor
directe of indirecte ongevallen die het gevolg zijn van een aanpassing of gebruik anders dan zoals beschreven in deze
gebruiksaanwijzing. Gebruik deze uitrusting niet buiten zijn grenzen. Om de goede staat en daarmee de veiligheid van de gebruiker te
garanderen, dient het product systematisch te worden gecontroleerd: = 1/ door de volgende punten visueel te controleren: Staat van de
band of het touw: niet uitgerafeld, geen beginnende scheur, geen zichtbare schade bij de naden, geen verbranding en geen
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ongebruikelijke inkrimping. / Staat van de naden en bevestigingen: geen zichtbare schade. / Staat van de metalen delen: geen slijtage,
geen vervorming, geen corrosie of roest. / Algemene staat: zoeken naar een eventuele aantasting door ultraviolette straling en andere
klimaatomstandigheden /  Correcte werking en vergrendeling van de verbindingsstukken. /  Bijzondere omstandigheden zoals
vochtigheid, sneeuw, ijs, modder, vuil, verf, olién, lijm, corrosie, slijtage van de band of van het touw etc. kunnen de werking van het
valstopapparaat aanzienlijk verminderen. =2/ in de volgende gevallen: voor en tijdens gebruik / bij twijfel / in het geval van contact met
chemische producten, oplosmiddelen of brandstoffen die de goede werking zouden kunnen aantasten. / als het product tijdens een vorige
val is belast. / minimaal elke twaalf maanden door de fabrikant of een bekwame door de fabrikant aangewezen organisatie. *PERIODIEK
ONDERZOEK van het PBM: Er moet minimaal elke twaalf maanden een onderzoek worden uitgevoerd door de fabrikant of een
bekwame door de fabrikant aangewezen organisatie. Deze zeer belangrijke controle heeft betrekking op het onderhoud en de efficiéntie
van het PBM en daarom met de veiligheid van de gebruiker. Dit nazicht dient strikt overeenkomstig met de procedures de fabrikant voor
periodiek nazicht van de gebeuren. Een schriftelijk document waarin staat dat toestemming wordt gegeven voor het hergebruik moet
tijdens deze controle worden verkregen om het PBM te kunnen hergebruiken. In dit document zal staan dat de veiligheid van de gebruiker
afhangt van het behoud van de efficiéntie en van de weerstand van de uitrusting. Vervang het PBM indien nodig. In overeenstemming
met de Europese regelgeving, moet het identificatiefiche vdor het eerste gebruik van het product worden ingevuld en daarna worden
bijgewerkt en door de gebruiker bij het product worden bewaard evenals de gebruiksaanwijzing. De leesbaarheid van de markering van
het product moet van tijd tot tijd worden nagekeken. = WAARSCHUWINGEN: De veiligheid van de gebruiker hangt af van de constante
efficiéntie van het PBM, van de weerstand ervan en van een goed begrip van de instructies van deze gebruiksaanwijzing. ledere
statische of dynamische overbelasting kan het PBM beschadigen. Het gewicht van de gebruiker inclusief zijn kleding en materiaal mag
niet meer zijn dan het maximum gewicht dat is aangegeven op de lijnklem. De gordel en de zitgordel zijn geschikt voor één gebruiker
en voor een maximaal gewicht van 150 kg met inbegrip van gereedschap en uitrustingen.. De maximale nomimale belasting voor de
zitgordel (EN813).150 kg. Maximale nominale last voor de gordel (EN358).150 kg. Het is gevaarlijk uw eigen valbescherming te
produceren aangezien elke veiligheidsfunctie een andere veiligheidsfunctie kan verhinderen. Er kunnen geen aanpassingen,
toevoegingen of reparaties aan het PBM worden uitgevoerd zonder voorafgaande schriftelijke toestemming van de fabrikant en zonder
gebruik van zijn modi operandi. Niet gebruiken buiten het gebruiksdomein zoals in de gebruiksaanwijzingen staat vermeld en ook niet
buiten zijn grenzen. De fabrikant kan niet verantwoordelijk worden gesteld voor directe of indirecte ongevallen die het gevolg zijn van
een aanpassing of gebruik anders dan zoals beschreven in deze gebruiksaanwijzing. = Temperatuur in de werkomgeving : -20°C/+50°C.
» Bepaalde PBM zijn getest met een belasting die 40% tot 50% hoger ligt dan de eisen van de norm (bij 140 kg of 150 kg), zie markering
product.. = PART 2: RECORD CARD :PERIODIEK ONDERZOEK van het PBM: 1/Referentie van het product 2/Bedrijf 3/Naam van
de gebruiker 4/het partijnummer,/Serienummer 5/Productiejaar 6/Datum eerste gebruik 7/Aankoopdatum 8/Datum van inspectie
9/Commentaren  10/Volgende datum van inspectie  11/Naam en stempel en handtekening 12/Type Beschermende kleding
13/Valharnas & Riem & Zitgordels voor een ondersteunings- of bevestigingssysteem. 14/Dit formulier moet worden ingevuld voordat het
materiaal voor de eerste keer wordt gebruikt en daarna worden bijgehouden en bewaard door de gebruiker.Gebruik het materiaal
uitsluitend voor de doeleinden die in de handleiding zijn beschreven. 15/Voor de frequentie van de controles dienen de nationale
reglementeringen te worden gerespecteerd en er dient in ieder geval eenmaal per jaar een controle te worden uitgevoerd. De
documentatie die bij ieder product zit, moet voor onbepaalde tijd door de gebruiker worden bewaard. m RISICOANALYSE : EN361:
Deze producten zijn ontworpen voor persoonlijke bescherming tegen vallen van hoogtes. EN358, EN813 : De gordels en zitgordels
zijn ontworpen voor ondersteuning, werkpositionering en het voorkomen van vallen van hoogten. Het gebruik van deze PBMs is alleen
bestemd voor gekwalificeerde personen die een geschikte training hebben gehad of die onder directe verantwoordelijkheid van een
gekwalificeerde manager werken zodat slecht gebruik tot een minimum beperkt blijft. Geen risico op omgekeerd aandoen want: 1) Onze
riemen hebben twee kleuren. 2) op het harnas zit een etiket waarop staat uitgelegd hoe dit aangedaan dient te worden. Instructies
voor het opslaan/reinigen: m Tijdens het transport en de opslag: /- bewaar het product in zijn verpakking /- houd het product verwijderd
van producten die snijden, schuren etc... / houd het product verwijderd van: zonnestralen, warmte, vuur, warm metaal, olién,
aardolieproducten, agressieve chemicalién, zuren, kleurstoffen, oplosmiddelen, scherpe randen en constructies met kleine diameter .
Deze elementen kunnen de prestaties van de valbescherming beinvioeden. Het artikel schoon en droog in de oorspronkelijke verpakking
bewaren verwijderd van elke licht-, koude- of warmtebron bij kamertemperatuur bewaren. m REPARATIES EN OPSLAG: Schoonmaken
met water en zeep, afnemen met een doek en ophangen in een geventileerde ruimte zodat het op natuurlijke wijze kan drogen op afstand
van open vuur of warmtebronnen. Ditzelfde geldt voor elementen die tijdens het gebruik vochtig zijn geworden. Gebruik geen bleekwater,
agressieve schoonmaakmiddelen, oplosmiddelen, benzine of kleurstoffen, want deze substanties kunnen de prestaties van het product.
= De metalen delen moeten met een doek worden afgedaan die doordrenkt is met vaseline-olie. Bleekwater en schoonmaakmiddelen
zijn strikt verboden. = Maak de band uitsluitend schoon met een zacht schoonmaakmiddel. = Na het reinigen op een droge en
geventileerde plek opslaan en tegen zonlicht beschermen. Bewaar de gebruiksaanwijzingen samen met het product of op een veilige
plek die hiervoor is voorzien.- DE FALLSCHUTZGURT (konform geméaf EN361). + HALTEGURT und SITZGURT (konform gemag
EN 358 - EN813)- PUMA HAR25: AUFFANGGURT MIT GURT FUR SEILARBEITEN - 5 AUFFANGOSEN LYNX HAR35R:
AUFFANGGURT MIT SITZGURT - 5 AUFFANGOSEN JAGUAR 2 HAR36R: AUFFANGGURT MIT SITZGURT - 6 AUFFANGOSEN
Einsatzbereich: Diese Anleitung muss (geman der geltenden Vorschriften) vom Handler in die Landessprache Ubersetzt werden, in der
die Ausrustung benutzt wird. Diese Anleitung muss vom Anwender gelesen und verstanden worden sein, bevor die PSA eingesetzt wird.
Die in den Normen beschriebenen Testmethoden entsprechen nicht den tatséchlichen Einsatzbedingungen. Deshalb ist es von &uRRerster
Wichtigkeit, dass alle Arbeitssituationen tberprift werden und, dass jeder Anwender hervorragend in Bezug auf die unterschiedlichen
Techniken geschult wurde, um die Grenzen der verschiedenen Vorrichtungen genau zu kennen. Der Einsatz dieser PSA ist einzig
fachkundigen Personen vorbehalten, die eine angemessen Schulung absolviert haben oder unter der unmittelbaren Verantwortlichkeit
eines fachkundigen Vorgesetzten arbeiten. Die Sicherheit des Anwenders héngt von der gleichbleibenden Leistungsfahigkeit der PSA,
ihrer Bestandigkeit und vom richtigen Versténdnis der Anweisungen ab, wie sie in dieser Gebrauchsanleitung beschrieben werden. Das
Produkt darf nur von einer fur den sicheren Gebrauch geschulten und kompetenten Person verwendet werden. Es muss gewahrleistet
werden, dass der Gesundheitszustand des Arbeiters seine Sicherheit bei normaler Verwendung der Ausriistung oder im Notfall nicht
beeintrachtigt. Wenden Sie sich im Zweifelsfall an einen Arzt. Der Benutzer ist personlich fur den Gebrauch jeder Art dieser PSA
verantwortlich, der nicht den Vorschriften dieser Anleitung entspricht sowie bei Nichteinhaltung der entsprechenden in der Anleitung
aufgefuhrten SicherheitsmafRnahmen dieser PSA. Die Verwendung dieser PSA ist gesunden Menschen vorbehalten, da bestimmte
medizinische Umstande die Sicherheit des Nutzers beeintrachtigen kénnen. Fragen Sie im Zweifel einen Arzt. Die Vorschriften fur
Verwendung, Uberprifung, Pflege und Lagerung sind strikt einzuhalten. m Wenn sich der Benutzer in einem absturzgefahrdeten Bereich
befindet, darf dieses Produkt nicht alleinstehend eingesetzt werden. Es muss untrennbar mit einem allgemeinen Fallschutzsystem
verbunden (EN363) werden, dessen Aufgabe darin besteht, die Verletzungsgefahr bei einem Absturz mdglichst gering zu halten. In
einem vollstandigen Fallschutzsystem (EN363), das die Spitzenlast bei einem Absturz auf 6 kN begrenzt (EN353-1, EN353-2, EN355,
EN360), muss der Anschlagpunkt mithilfe eines Verbindungssystems an den Auffangpunkt des Haltegurtes (EN361) angeschlossen
werden. Der Auffanggurt (EN361) ist die einzige Haltevorrichtung am Kérper, die in einer Absturzsicherung verwendet werden darf. Er
muss mithilfe von Verbindungselementen (EN362) mit dem Fallschutzsystem verbunden werden. m Vor jedem Einsatz die
Verwendungsempfehlungen fir die einzelnen Systemkomponenten beachten. Befolgen Sie in diesen Féllen sehr genau die
Anweisungen der jeweiligen Betriebsanleitung. Die dem Produkt beigefligte Dokumentation muss vom Benutzer auf unbegrenzte Zeit
aufbewahrt werden. Der Gurt mit sitzgurt kann wie folgt ausgestattet sein: 2 Verankerungspunkte fur den Fallschutz : Ruckenund
Brustfangodse, Nur seine Auffangdsen sind gemaR der Norm EN363 zur Installation eines Fallschutzsystems ausgelegt (Falldampfer
(EN355), Absturzsicherung mit automatischer Riickholvorrichtung (EN360), mobile Absturzsicherung (EN353-1 / EN353-2)). HAR25,
HAR35R : Der Gurt ist ausgestattet mit: 2 Auffangdsen des Riickhalte- oder Auffangsystems: 2 seitlich. HAR36R : Der Gurt ist
ausgestattet mit: 3 Auffangdsen des Rickhalte- oder Auffangsystems: 3 seitlich. Nur diese Auffangdsen sind gemaR der Norm EN363
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kompatibel mit den Bestandteilen der Rickhalte- und Auffangsysteme (feste Halteseile (EN 354), einstellbare Halteseile (EN 358),
Seileinstellungsvorrichtungen (EN 12841/B/C)). Der Auffanggurt ist ausgestattet mit: 1 Aufh&ngepunkt fir Seilarbeiten. Diese
Aufhéngepunkte sind die einzigen, die mit einer Seilbearbeitungsvorrichtung (Abseilgerate zum Retten (EN 341),
Seileinstellvorrichtungen (EN 12841/B/C)) nach EN363 kompatibel sind. mBei diesem Gurt (oder Sitzgurt) handelt es sich um ein
Haltesystem und Fallschutzsystem bei Ho6henarbeiten. Diese Ausriistung kann als Schutz zur Absturzsicherung in einer
Ruckhaltevorrichtung (EN358) verwendet werden. Bei bestehendem Absturzrisiko ist die Erganzung dieses Systems durch eine kollektive
oder personliche Auffangvorrichtung oder eine Absturzsicherung (EN363) notwendig. WARNHINWEISE: DER GURT (ODER
AUFFANGGURT) IST KEINE KORPERGREIFVORRICHTUNG, NUR DER GURT IST FUR DIESE FUNKTION RESERVIERT (EN 361).
DER GURTEL (ODER HALTEGURT) DARF NICHT ZUM AUFFANGEN VON STURZEN VERWENDET WERDEN. Im Falle einer
Absturzgefahr ist es notwendig, dieses System durch eine kollektive oder oder individuelles Absturzsausriistung oder Riickhaltesystem
zu erganzen (EN 363). Vor jedem Einsatz die Verwendungsempfehlungen fiir die einzelnen Systemkomponenten beachten. Befolgen
Sie in diesen Fallen sehr genau die Anweisungen der jeweiligen Betriebsanleitung. Die dem Produkt beigefligte Dokumentation muss
vom Benutzer auf unbegrenzte Zeit aufbewahrt werden. ACHTUNG! Bei der Verwendung eines Arbeitspositionierungssystems verlasst
sich der Benutzer normalerweise auf die Ausrlstung zur Unterstitzung. Daher ist es unerlasslich, die Notwendigkeit eines
Auffangsystems zu beriicksichtigen. Die Ausristung darf nicht eingesetzt werden, wenn das absehbare Risikon besteht, dass der
Anwender hangt oder einer unkontrollierten Spannung im Gurtbereich ausgesetzt ist. ACHTUNG! Bei Arbeiten in hangender Position
fihrt das Gewicht des Benutzers zu einem konzentrierten Druck der Beingurtbander auf die Oberschenkelschlagadern, der zu einem
Trauma fuhren kann. Als Vorkehrung: Verwenden eines fur diese Anwendung vorgesehenen Sitzgurtes (EN813) in Verbindung mit einem
Arbeitsgurt (EN361) und Einhaltung der Bedienungsanleitung aller Elemente. »INSTALLATION UND/ODER EINSTELLUNG: Wir
empfehlen Ihnen, jeden Mitarbeiter mit einem Arbeitsgurt auszuriisten. Diese PSA darf nur von einer Person gleichzeitig benutzt werden.
Stellen Sie bei diesen Arbeiten sicher, dass sich die Gurte nicht verwickeln kénnen. Vor dem Aufsetzen des Gerédtes mussen die
Einstellschnallen gelost oder ge6ffnet werden. Arbeitsgurt auseinanderfalten, um ihn korrekt auszurichten. Fihren Sie den Hebegurt
durch den Rucken, fihren Sie den Kopf durch den oberen Teil (V-formig). Fihren Sie den Riemen in die richtige Richtung hinter sich,
stellen Sie ihn so ein, dass sich die Oberseite des Riemens oben im Becken befindet. SchlieRen Sie die Giirtelschnallen. Montieren
und justieren Sie die beiden Teile jedes Beingurtes, indem Sie die Schnallen anbringen. Verschluss und Offnung der verschiedenen
Schnallentypen: siehe Abbildung. (D@)(3)@) Stellen Sie die Gurtschlaufen ein. EINSTELLUNGEN : Ein Gurt muss an die GréRRe des
Benutzers angepasst werden: lassen Sie die Gurtbander zum Anpassen durch die Schnallen und dafiir vorgesehenen Osen gleiten. Der
GesalRgurt muss korrekt positioniert sein und die Rickenplatte muss sich zwischen den Schulterblattern befinden. Stellen Sie die
Schnallen ein. Der Gurt (und / oder den Sitzgurt) muss mdglichst dicht an den Koérper angelegt werden, ohne dabei jedoch die
Bewegungsfreiheit des Benutzer einzuschranken. Diese Einstellungen missen auf einmal ausgefiihrt werden und bevor sich der
Benutzer im absturzgeféhrdeten Bereich befindet. Der Hiftgurt muss an die GroRRe des Benutzers angepasst werden: lassen Sie die
Gurtbander zum Anpassen durch die Schnallen und dafiir vorgesehenen Osen gleiten. Um jegliches Verrutschen zu vermeiden, muss
er korrekt angezogen werden, jedoch ohne dabei den Bauchraum abzudriicken. Der Sitzgurt muss an die Grof3e des Benutzers
angepasst werden: lassen Sie die Gurtbander zum Anpassen durch die Schnallen und dafir vorgesehenen Osen gleiten. Um jegliches
Verrutschen zu vermeiden, muss er korrekt angezogen werden, jedoch ohne dabei die Oberschenkel abzudriicken. Testen Sie den
Tragekomfort und die Einstellungen an einem sicheren Ort und stellen Sie sicher, dass sich der Huft- und Sitzgurt ideal an die GroRRe
des Benutzers anpasst und ihn bequem in seinen Bewegungen unterstiitzt. HAR25 : Dieser Gurt besitzt 6 Einstellpunkte. Der Gurt ist
mit 4 Verstellschlaufen an der Vorderseite und 2 Verstellschlaufen an der Riickseite ausgestattet. 1 Einstellpunkt am vorderen Oberteil:
diese Schnalle dient der Einstellung des Abstands lhres oberen Gurtbands. Denken Sie nach der korrekten Einstellung lhres Riemens
daran, die Rickenplatte richtig zwischen den Schulterblattern zu positionieren, damit die Riemen nicht am Hals "schneiden". 2
Einstellpunkte an der unteren Riickenlehne: Mit diesen Schnallen kdnnen Sie den Abstand zwischen Gurt und Hufte einstellen. Den Gurt
verfiigt Uber 3 Verriegelungspunkte. 1 Einstellpunkt am Huftgurt: mit dieser Einstellung wird der Gurt an lhre GréRe angepasst und der
Brustaufhangepunkt in der Mitte gehalten. - 2 automatische Verriegelungspunkte an den Oberschenkelgurten: diese Einstellungen
ermdglichen, den Gurt genau an Ihre Morphologie anzupassen. ACHTUNG! Dieser Gurt darf niemals ohne die Gurteleinheit verwendet
werden. HAR35R : Dieser Gurt besitzt 10 Einstellpunkte. Der Gurt ist mit 6 Verstellschlaufen an der Vorderseite und 4 Verstellschlaufen
an der Rickseite ausgestattet. 2 Einstellpunkte im oberen vorderen Teil: Mit diesen Schnallen kénnen Sie den Abstand zu lhrem oberen
Riemen einstellen. Denken Sie nach der korrekten Einstellung lhres Riemens daran, die Rickenplatte richtig zwischen den
Schulterbléttern zu positionieren, damit die Riemen nicht am Hals "schneiden”. 2 Einstellpunkte an der unteren Rickenlehne: Mit diesen
Schnallen kénnen Sie den Abstand zwischen Gurt und Hifte einstellen. - 2 Verriegelungspunkte an der unteren hinteren Partie: diese
Schnallen erméglichen lhnen, den Abstand zwischen den Oberschenkelgurten und dem Girtelgurt einzustellen. Den Gurt verfugt Gber
4 Verriegelungspunkte. - 2 automatische Verriegelungspunkte am Gurtel: diese Einstellungen ermdglichen, den Girtelgurt an Ihre Taille
anzupassen; achten Sie dabei darauf, dass die Bauchbefestigung genau in der Mitte sitzt. - 2 automatische Verriegelungspunkte an den
Oberschenkelgurten: diese Einstellungen ermdglichen, den Gurt genau an Ihre Morphologie anzupassen. ACHTUNG! Dieser Giirtel
kann entweder separat als Gurtel oder mit fixiertem abnehmbarem Oberteil als Gurt verwendet werden. Die abnehmbare Girteleinheit
ist nach dem Entfernen vom Oberteil einzig als Girtel (nach EN358-EN813) verwendbar, Das Oberteil ist vorne mit einem
Verbindungsmittel und hinten mit Einstellschnallen verbunden. HAR36R : Dieser Gurt besitzt 9 Einstellpunkte. Der Gurt ist mit 6
Verstellschlaufen an der Vorderseite und 3 Verstellschlaufen an der Riickseite ausgestattet. 2 Einstellpunkte im oberen vorderen Teil:
Mit diesen Schnallen kénnen Sie den Abstand zu Ihrem oberen Riemen einstellen. Denken Sie nach der korrekten Einstellung lhres
Riemens daran, die Ruckenplatte richtig zwischen den Schulterblattern zu positionieren, damit die Riemen nicht am Hals "schneiden”. 1
Einstellpunkt hinten oben, befindet sich in der Mitte des Riickens. - 2 Verriegelungspunkte an der unteren hinteren Partie: diese
Schnallen ermdglichen lhnen, den Abstand zwischen den Oberschenkelgurten und dem Girtelgurt einzustellen. Den Gurt verfugt tber
4 Verriegelungspunkte. - 2 automatische Verriegelungspunkte am Gurtel: diese Einstellungen ermdglichen, den Girtelgurt an Ihre Taille
anzupassen; achten Sie dabei darauf, dass die Bauchbefestigung genau in der Mitte sitzt. - 2 automatische Verriegelungspunkte an den
Oberschenkelgurten: diese Einstellungen ermdglichen, den Gurt genau an lhre Morphologie anzupassen. ACHTUNG! Dieser Gurt darf
niemals ohne die Girteleinheit verwendet werden. AUFHANGEPUNKTE : (siehe Etikett am Produkt) m Der Harnisch verfugt Gber: A-
EN361 : 1 Ruckenauffangdse zur Verbindung mit einer Absturzsicherung. Die Ruckenaufhdéngung besteht aus einem Stahlwirfel. 1
Brustauffangdse zur Verbindung mit einer Absturzsicherung. Die Brustfangdsen bestehen aus einem D-Ring (D). Warnung: Vor der
Benutzung des Geréats muss die Kompatibilitat der maximalen Nennlast zwischen dem Auffangsystem (Falldampfer, Verbindungsmittel
mit Falldampfer, Hohensicherungsgerat, mitlaufendes Auffanggerat) und dem Ko&rperhaltesystem (Auffanggurt) Gberprift werden.
Verwenden Sie nur ein Falldampfersystem, das mit der maximalen Nennlast des Korpergreifsystems kompatibel ist. Die
Absturzsicherung muss an einen Anschlagpunkt angebracht werden, der sich oberhalb des Benutzers befindet (Mindestbruchlast: 12 kN
(EN795)). Wahlen Sie eine Tragstruktur mit ausreichender Festigkeit aus. Vor jedem Einsatz die Verwendungsempfehlungen fir die
einzelnen Systemkomponenten beachten. Befolgen Sie in diesen Fallen sehr genau die Anweisungen der jeweiligen Betriebsanleitung.
mDer Girtel verfligt iber: B-EN358 : 2 Seitenauffangdsen zur Verbindung mit einem Rickhaltesystem. Nur diese Auffangdsen sind
geman der Norm EN363 kompatibel mit den Bestandteilen der Riickhalte- und Auffangsysteme (feste Halteseile (EN 354), einstellbare
Halteseile (EN 358), Seileinstellungsvorrichtungen (EN 12841/B/C)). ACHTUNG! Die auf Brustbeinhdhe positionierten Verbindungsmittel
sind zum Einh&ngen des freien Endes eines Verbindungsmittel, eines energieabsorbierenden Verbindungsmittel oder eines
selbstaufrollenden Auffangsystems vorgesehen, wenn dieses nicht mit einem Anschlagpunkt fir eine Absturzsicherungsanwendung
verbunden ist. Die Verbindungsmittelbefestigung darf niemals als Anschlagpunkt fir eine Absturzsicherung verwendet werden. C-EN813
. 1 zentraler Befestigungspunkt, der mit einem Seilzugangssystem verbunden werden kann. Der Anschlagpunkt des Haltegurtes muss
sich oberhalb des Benutzers befinden (Mindestbruchlast: 12 kN (EN795). Der Haltegurt muss mit der mit dem Buchstaben A
gekennzeichneten Brust- oder Riickenfangdse mit der Absturzsicherung verbunden werden. Es existieren 2 Arten von Brustfangtsen:
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Typ A/2 (2 Schlaufen, die durch ein Verbindungsmittel verbunden werden) ODER Typ A (2 unabhangige Fangdsen). ACHTUNG! mNur
die Ricken- und Brustauffangdsen sind fur die Verbindung mit einer Absturzsicherung ausgelegt (EN361). Die anderen Auffangdsen
(EN358) dienen einzig der Verbindung mit Ruckhalte- und Auffangsystemen. =mBEDIENUNG: (A) Wenn der Gurt in einer
Absturzsicherung (zur Arbeitspositionierung oder als Ruckhaltesystem) verwendet wird, muss er mit einem Anschlagpunkt mit einem
Mindestwiderstand von 12 kN (EN795) verbunden sein, der sich an oder iber der Taille des Benutzers befindet. Wenn der Gurt zur
Ruckhaltung verwendet wird, muss er in Verbindung mit einer Leine (EN354) oder einem Leinenstraffer (EN358) verwendet werden.
Verbinden Sie ein Ende der Leine mit einem Verbinder (EN362) mit einem der Anschlagpunkte des Gurtes. Verbinden Sie das freie Ende
des Verbindungsmittel mit einem Verbinder (EN362) mit dem Anschlagpunkt der Anschlagkonstruktion. Vergewissern Sie sich vor jedem
Einsatz, dass die Lange und die Spannung der Leine sicherstellen, dass sich der Benutzer niemals in einer Situation befindet, in der er
abstlirzen kann. Wenn der Gurt zur Positionierung verwendet wird, sollte er in Verbindung mit einer Leine (EN354) oder einem
Leinenstraffer (EN358) verwendet werden. Verbinden Sie ein Ende der Leine mit einem Verbinder (EN362) mit einem der
Anschlagpunkte des Gurtes. Positionieren Sie die Leine um die tragende Struktur. Stellen Sie die Lange und Spannung so ein, dass
die Leine (EN354) oder der Leinenstraffer (EN358) straff gehalten wird. Verbinden Sie das freie Ende der Leine mit dem
gegenuberliegenden Anschlagpunkt des Gurtes mit einem Verbinder (EN362). mBEDIENUNG: (B) Wahrend der Verwendung muss ein
Kontakt der gesamten Vorrichtung mit folgenden Faktoren ausgeschlossen werden: scharfen Gegenstanden, scharfen Kanten,
Strukturen mit geringem Durchmesser, Schmierstoffen, aggressiven Chemikalien, Flammen, heil3en Metallen, Stromleitern aller Art...
Wahrend der Benutzung regelmaRig die Schnallen- und Einstell- sowie Befestigungselemente ulberpriifen. Bitte priifen Sie aus
Sicherheitsgriinden vor jedem Einsatz: dass die Verbindungsmittel (EN362) geschlossen und arretiert sind / dass die Anweisungen der
jeweiligen Betriebsanleitung aller Systemelemente befolgt werden / dass das Absturzrisiko, die Absturzhéhe und die Pendelbewegung
beim Absturz durch die Gesamtanordnung begrenzt wird. / dass eine ausreichende lichte Héhe vorhanden ist (freier Raum unter dem
Anwender) und, dass kein Hindernis den normalen Betrieb des Auffangsystems beeintrachtigt. Aus Sicherheitsgriinden muss vor jedem
Arbeitseinsatz vor Ort gepruft werden, ob unter dem Anwender geniigend freier Raum bleibt, um einen Aufprall mit dem Boden zu
vermeiden und, dass im Absturzfall keinerlei Hindernisse den Weg versperren. Die lichte H6he ist von mehreren Faktoren abhangig,
hierzu zéhlen unter anderem: -Maximales Durchhéngen der Verankerungsvorrichtung -Maximales Durchhédngen der Verbindungen -
Langenausdehnung des Verbindungssystems -Maximale Dehnung der Haltevorrichtung am Kérper  -Position des Ankerpunkts in
Bezug auf den Ort, an dem sich der Benutzer beim Absturz befindet -Grol3e des Benutzers Des Weiteren wird ein Sicherheitsabstand
von 1 m hinzugefigt, um den Wert der lichten H6he zu erhalten. Beachten Sie fur die verschiedenen Faktoren die
Verwendungsempfehlungen fur die einzelnen Systemkomponenten. Uberpriifen Sie, dass eine ordnungsgemalie lichte Hohe vorliegt,
um ein Aufschlagen auf den Boden oder Anstol3en anderer Objekte beim Absturz zu verhindern. Einhalten eines Sicherheitsabstands
zum Boden und zu Stromleitungen oder Bereichen mit elektrischen Risiken. ACHTUNG! Fir Ihre eigene Sicherheit ist es von grof3ter
Bedeutung, dass die Arbeiten auf eine Art und Weise durchgefiihrt werden, die das Absturzrisiko und die Absturzhéhe auf ein Geringstes
reduzieren. m TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN (siehe Referenztabelle) :  -Gerét: (PART 4). Gebrauchseinschrédnkungen: = Vor
dem Aufbau einer PSA ist ein Rettungsplan zu erstellen, um bei einem moglichen Notfall wahrend der Arbeit sicher und schnell eingreifen
zu kénnen. LEBENSDAUER : Textilprodukte oder solche, die textile Elemente enthalten (Geschirre, Gurte, StoRdampfer usw.):
maximale Lebensdauer von 10 Jahren ab Herstellungsdatum » Bei der Angabe zur Lebensdauer handelt es sich einzig um einen
Richtwert. Die folgenden Faktoren kénnen zu starken Schwankungen dieses Wertes fiihren: -Nicht eingehaltene Anweisungen des
Herstellers hinsichtlich Transport, Aufbewahrung und Verwendung, /-,Aggressives” Arbeitsumfeld: maritimes oder chemisches Umfeld,
sehr hohe Temperaturen, scharfe Kanten... /-Besonders intensive Nutzung /-Aufprall oder besondere Belastungen /-Unkenntnis der
Produktvergangenheit. Achtung: diese Faktoren kdnnen Schaden hervorrufen, die mit dem bloRBen Auge nicht zu erkennen sind. »
Achtung: bestimmte Extrembedingungen kdnnen die Lebensdauer auf nur einige Tage reduzieren. Im Zweifelsfall das Produkt
systematisch aussortieren, um es entweder: - zu Uberholen oder /- zu entsorgen Im Zweifelsfall oder wenn das Gerat zur
Absturzsicherung verwendet wurde, ist es unverziglich aus dem Verkehr zu ziehen und an den Hersteller oder eine von ihm autorisierte
kompetente Person zuriickzugeben. Die Lebensdauer ersetzt nicht die periodische Uberpriifung (mindestens in jahrlichen Abstanden),
die der Beurteilung des Produktzustands dient. > |HRE PRUFSTELLE ZUR JAHRESREVISION ERFAHREN SIE UNTER
WWW.DELTAPLUS.EU. Ohne vorherige Zustimmung des Herstellers und Einhaltung seiner beschriebenen Vorgehensweisen darf
keinerlei Veranderung, Ergdnzung oder Reparatur an der PSA vorgenommen werden. Es ist verboten, einzelne Teile hinzuzufigen
oder zu ersetzen. Nicht aul3erhalb des in der aufgefiihrten Anleitung angegebenen Anwendungsbereichs verwenden. Der Hersteller
kann keine Verantwortung fur Unfalle tbernehmen, die sich direkt oder indirekt aus einer Veranderung oder anderweitigen Benutzung
als in dieser Anleitung vorgegeben ereignen. Die Ausrustung darf nicht Uber seine Grenzen hinaus belastet werden. Zur Gewahrleistung
seines ordnungsgemafen Betriebs und demzufolge der Sicherheit des Anwenders, muss das Produkt systematisch Uberprift werden:
= 1/ durch eine visuelle Untersuchung folgender Punkte: Zustand der Leine oder des Seils: kein Ausfransen, keine Schnittstellen, keine
erkennbaren Schéaden an den Nahten, keine Verbrennung und kein unibliches Schrumpfen. / Zustand der Nahte und
Befestigungspunkte: keine erkennbaren Schaden. / Zustand der Metallteile: kein Verschlei3, keine Verformung, weder Korrosion noch
Oxidation. / Allgemeinzustand: Ermitteln eventueller Schaden durch UV-Strahlen und sonstige Klimaverhéltnisse / Ordnungsgemalle
Funktion und Verriegelung der Verbindungsmittel. / Gesonderte Umstande, wie beispielsweise Feuchtigkeit, Schnee, Eis, Schlamm,
Schmutz, Farbe, Ol, Klebstoffe, Korrosion, Abnutzung des Seils usw. kdnnen den Betrieb der Auffangvorrichtung erheblich
beeintrachtigen. = 2/in folgenden Fallen: vor und wéhrend des Gebrauchs / im Zweifelsfall / bei Kontakt mit chemischen Lésungsmitteln
oder leicht entflammbaren Chemikalien, welche die Funktion beeintrachtigen kénnen. / wenn sie bei einem vorausgegangenen Absturz
Belastungen ausgesetzt war. / mindestens alle 12 Monate vom Hersteller oder von einer von diesem beauftragten sachkundigen Stelle.
*REGELMASSIGE UBERPRUFUNG der PSA: Mindestens alle 12 Monate muss vom Hersteller oder von einer von diesem beauftragten
sachkundigen Stelle eine Uberpriifung durchgefiinrt werden. Diese extrem wichtige Uberpriifung ist ausschlaggebend fir den Halt und
die Leistungsfahigkeit der PSA und demzufolge fiir die Sicherheit des Anwenders. Diese Kontrolle hat unter strikter Einhaltung der
entsprechenden Priifanweisungen des Herstellers zu erfolgen. Im Rahmen dieser Uberpriifung muss ein schriftliches Dokument
ausgestellt werden, mit der eine erneute Benutzung der PSA attestiert wird. Dieses Dokument prazisiert, dass die Sicherheit des
Anwenders vom Halt, der Leistungsfahigkeit und der Bestandigkeit der Ausriistung abhéngig ist. Die PSA ggf. ersetzen. Entsprechend
den europdischen Vorschriften muss das Kenndatenblatt vor der ersten Benutzung des Produkts ausgefillt und anschlieBend vom
Benutzer aktualisiert und zusammen mit der Gebrauchsanweisung mit dem Produkt aufbewahrt werden. Die Lesbarkeit der
Kennzeichnung des Produkts muss in regelmaRigen Abstanden tberprift werden. = WARNHINWEISE: Die Sicherheit des Anwenders
héangt von der gleichbleibenden Leistungsfahigkeit der PSA, ihrer Bestandigkeit und vom richtigen Verstandnis der Anweisungen ab, wie
sie in dieser Gebrauchsanleitung beschrieben werden. Statische oder dynamische Uberlastungen kdnnen die PSA beschédigen. Das
Gewicht des Anwenders, inklusive seiner Bekleidung und seiner Ausriistung, darf nicht das auf der Absturzsicherung vermerkte maximale
Zulassungsgewicht Giberschreiten. Gurt und Haltegurt sind firr einen Benutzer und ein maximales Gewicht von 150 kg, einschlie3lich
Werkzeug und Ausristung, zugelassen.. Maximale Nennlast fiir den Sutzgurt (EN813).150 kg. Maximale Nennlast fur den Huftgurt
(EN358).150 kg. Es ist gefahrlich, seine eigene Absturzsicherung zusammenzustellen, da jede Sicherheitsfunktion die weiteren
Sicherheitsfunktionen beeinflussen kann. Ohne vorherige schriftliche Zustimmung des Herstellers und Einhaltung seiner beschriebenen
Vorgehensweisen darf keinerlei Veranderung , Ergdnzung oder Reparatur an der PSA vorgenommen werden. Nicht auerhalb des in
der aufgefuhrten Anleitung angegebenen Anwendungsbereichs verwenden und nicht Uber seine Grenzen hinaus belasten. Der
Hersteller kann keine Verantwortung fur Unfélle Ubernehmen, die sich direkt oder indirekt aus einer Verdnderung oder anderweitigen
Benutzung als in dieser Anleitung vorgegeben ereignen. = ARBEITSUMGEBUNGS-TEMPERATUR : -20°C/+50°C. » Einige PSA
wurden mit einer Gewichtsbelastung gepriift, die 40 %/50 % uber den Anforderungen der Norm liegt (bei 140 kg/150 kg), siehe
Produktkennzeichnung.. = PART 2: RECORD CARD :REGELMASSIGE UBERPRUFUNG der PSA: 1/Produktreferenz 2/Unternehmen
3/Name des Benutzers 4/die Los N°,/Serien 5/Herstellungsdatum 6/Datum der 1. Inbetriebnahme 7/Kaufdatum 8/Inspektiondatum
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9/Anmerkung 10/nachstes Inspektionsdatum 11/Name & Stempel & Unterschrift 12/Typ Personliche Schutzausriistung 13/Gurt &
Gurt & Auffanggurt fur Rickhalte- und Auffangsysteme. 14/Die Identifizierungskarte muss vor dem ersten Einsatz des Produkts vom
Benutzer ausgefillt und anschlieRend aktualisiert und aufbewahrt werden.Alle anderen Verwendungen, die nicht in dieser Mitteilung
genannt sind, missen ausgeschlossen werden. 15/Die regelméRigen Abstédnde dieser Kontrollen missen den nationalen
Bestimmungen entsprechen und die Kontrolle muss unter allen Umstanden ein Mal jahrlich erfolgen. Die dem Produkt beigefligte
Dokumentation muss vom Benutzer auf unbegrenzte Zeit aufbewahrt werden. m RISIKOANALYSE : EN361: Diese Produkte sind fir
die personliche Absturzsicherung. EN358, EN813 : Gurte und Sitzgute sind fur die Sicherung, Arbeitspositionierung und individuelle
Absturzsicherung konzipiert. Der Einsatz dieser PSA ist einzig fachkundigen Personen vorbehalten, die eine angemessene Schulung
absolviert haben oder unter der unmittelbaren Verantwortlichkeit eines fachkundigen Vorgesetzten arbeiten. Somit kann ein
missbrauchlicher Einsatz auf ein Mindestmald beschréankt werden. Keine seitenverkehrte Montage mdglich: 1) Unsere Gurte sind
zweifarbig: 2) auf dem Auffanggurt befindet sich ein Etikett mit einer Uberziehanweisung. Reinigungs/Aufbewahrungsanweisungen:
m Wahrend des Transports und der Aufbewahrung: /- das Produkt in seiner Verpackung aufbewahren /- das Produkt von scharfen,
scheuernden usw. Gegenstanden fernhalten... / das Produkt fernhalten von: Sonnenstrahlen, Hitze, Flammen, heil3en Metallen,
Schmierstoffen, Mineraldlprodukten, aggressiven Chemikalien, Séuren, Farbstoffen, Lésungsmitteln, scharfen Kanten und Strukturen
mit geringem Durchmesser. Diese Faktoren kdnnen die Schutzleistungen der Absturzsicherung beeintrachtigen. Den sauberen und
trockenen Artikel in der Originalverpackung, licht, kalte, hitzegeschitzt und trocken lagern und bei Zimmertemperatur. =
INSTANDHALTUNG UND LAGERUNG: Das Gerat und alle Elemente, die wahrend des Gebrauchs feucht geworden sind, werden mit
Wasser und Seife gereinigt, mit einem Tuch abgewischt und dann in einem beliifteten Raum, fern jeder direkten Feuer- oder
Warmequelle, aufgehdngt, damit sie natirlich trocknen kénnen. Benutzen Sie keine Chlorreiniger, aggressive Reinigungsmittel,
Lésungsmittel, Benzin oder Farbstoffe, diese Substanzen kénnen auf die Produktleistung beeintrachtigen. = Die Metallteile werden mit
einem vaselindlgetrankten Tuch abgewischt. Chlorreiniger und Reinigungsmittel sind strengstens untersagt. = Die Leine nur mit einem
sanften Reinigungsmittel reinigen. = Nach Reinigung vor Licht geschitzt in einem trockenen, gut bellifteten Raum aufbewahren.
Bewahren Sie die Betriebsanleitung zusammen mit dem Produkt auf oder an einem hierfiir vorgesehenen gesicherten Ort.- PL UPRZAZ
ZABEZPIECZAJACA PRZED UPADKIEM (zgodna z norma EN361). + PAS PODTRZYMUJACY PODCZAS PRACY oraz PAS Z
UPRZEZA BIODROWA (zgodna z norma EN 358 - EN813)- PUMA HAR25: SZELKI CHRONIACE PRZED UPADKIEM Z WYSOKOSCI
Z PASEM DO PRAC W DOSTEPIE LINOWYM - 5 PUNKTOW ZACZEPOWYCH LYNX HAR35R: SZELKI DO ASEKURACJI Z PASEM
BIODROWYM | PASAMI UDOWYMI - 5 PUNKTOW ZACZEPOWYCH JAGUAR 2 HAR36R: SZELKI DO ASEKURACJI Z PASEM
BIODROWYM | PASAMI UDOWYMI - 6 PUNKTOW ZACZEPOWYCH Zastosowanie: Ttumaczenie niniejszej instrukcji powinno zosta¢
wykonane przez dystrybutora na jezyk kraju uzytkowania urzadzenia (zgodnie z obowigzujgcymi przepisami). Niniejsza instrukcja
powinna zosta¢ przeczytana ze zrozumieniem przez uzytkownika przed przystgpieniem do uzytkowania. Metody przeprowadzania
kontroli opisane w normach nie odzwierciedlajg rzeczywistych warunkéw eksploatacji. Bardzo wazne jest zatem, by starannie zbada¢ za
kazdym razem warunki pracy, natomiast wszyscy uzytkownicy powinni zosta¢ doktadnie przeszkoleni pod katem réznych technik pracy,
by pozna¢ wszelkie ograniczenia tych urzgdzen. Uzytkowanie niniejszego srodka ochrony osobistej jest zarezerwowane dla oséb
posiadajgcych odpowiednie kompetencje, odpowiednio przeszkolonych, lub tez dziatajgcych pod bezposrednim nadzorem przetozonego
kompetentnego w tym zakresie. Bezpieczenstwo uzytkownika zalezy od statej skutecznosci dziatania wyposazenia, jej odpornosci oraz
wiasciwego zrozumienia zasad uzytkowania opisanych ponizej. Produkt powinien by¢ uzywany wytgcznie przez przeszkolong osobe,
potrafigcg uzywac¢ go w sposob bezpieczny. Nalezy upewni¢ sie, ze stan zdrowia uzytkownika nie wplywa na jego bezpieczenstwo
podczas normalnego uzytkowania wyposazenia w razie zagrozenia. W razie watpliwosci nalezy skonsultowaé sie z lekarzem.
Uzytkownik odpowiada osobiscie za wszelkie przypadki uzycia niniejszego srodka ochrony osobistej w sposéb niezgodny z zaleceniami
zawartymi w niniejszej instrukcji oraz w razie braku przestrzegania $srodkéw bezpieczenstwa wymienionych w niniejszej instrukcii.
Korzystanie z niniejszego srodka ochrony osobistej jest zarezerwowane dla oséb o dobrym stanie zdrowia, poniewaz niektére warunki
medyczne mogg wptyng¢ na bezpieczenstwo uzytkownika. W razie watpliwosci nalezy zasiegngC opinii lekarza. Nalezy $Scisle
przestrzega¢ zasad uzytkowania, kontrolowania, konserwacji i przechowywania urzadzenia. = Jesli uzytkownik znajduje sie w strefie
zagrozenia upadkiem, produkt nie moze by¢ uzywany samodzielnie, stanowi integralng i nieodtgczng czes¢ kompletnego systemu
zabezpieczajgcego przed upadkiem z wysokosci (EN363), ktérego zadaniem jest minimalizacja ryzyka wystgpienia obrazen podczas
upadkow. W kompletnym systemie asekuracji (EN363) ograniczajgcym obcigzenie szczytowe podczas upadku do 6 kN (EN353-1,
EN353-2, EN355, EN360) punkt kotwiczenia musi by¢ potgczony z punktem kotwiczenia uprzezy (EN361) za pomocg uktadu lin. Uprzaz
zabezpieczajgca przed upadkiem (EN361) jest jedynym dozwolonym urzadzeniem zabezpieczajgcym w systemie powstrzymujgcym
upadek. Musi ona zosta¢ potgczona z systemem chronigcym przed upadkiem za pomocg fgcznikéw (EN362). m Dlatego tez, przed
kazdym uzyciem nalezy zapozna¢ sie z zaleceniami uzytkowania kazdego elementu systemu. W takim wypadku, nalezy przestrzegac
wskazowek przedstawionych w ich instrukcjach uzytkowania. Uzytkownik powinien koniecznie zachowa¢ dokumentacje dostarczong z
kazdym produktem. Uprzaz z pas z uprzezg biodrowg moze by¢ wyposazona w: 2 punkty mocowania zabezpieczenia przeciwko
upadkom: na plecach + na mostku, Tylko do tych punktéw mocowania mozna zamontowaé¢ urzgdzenie chronigce przed upadkiem z
wysokosci (amortyzator (EN355), urzgdzenie samohamowne (EN360), mobilne urzadzenie chronigce przed upadkiem z wysokosci
(EN353-1 / EN353-2)) zgodnie z normg EN363. HAR25, HAR35R : Pas jest wyposazony w: 2 punkty mocowania systemu
utrzymujgcego pozycje roboczg lub podtrzymujgcego: 2 boczne. HAR36R : Pas jest wyposazony w: 3 punkty mocowania systemu
utrzymujgcego pozycje roboczg lub podtrzymujgcego: 3 boczne. Tylko te punkty mocowania sg kompatybilne z elementami ustalania
pozycji roboczej lub podtrzymujacymi (linki state (EN 354), linki regulowane (EN 358), urzadzenia do regulacji liny (EN 12841/B/C))
zgodnie z EN363. Pas udowy jest wyposazony w: 1 punkt mocowania do prac na linie. Tylko te punkty mocowania sg kompatybilne z
urzgdzeniem do prac na linach (ratownicze urzadzenia zjazdowe (EN 341), urzagdzenia do regulacji liny (EN 1284 1/B/C)) zgodnie z normg
EN 363. mTen pas (lub pas z uprzezg biodrowg) stanowi system podtrzymujgcy podczas pracy oraz zapobiegajgcy upadkom z
wysokosci. Urzgdzenie to mozna Wykorzystaéjako element systemu asekuracyjnego w celu zabezpieczenia przed upadkiem (EN358).
W przeciwnym wypadku w razie zagrozenia upadkiem obowigzkowe jest stosowanie zbiorowego lub indywidualnego zabezpieczenia
przed upadkiem z wysoko$ci (EN363). OSTRZEZENIA: PAS (LUB PASY UDOWE) NIE JEST PRZEZNACZONY DO UTRZYMYWANIA
CIALA UZYTKOWNIKA — TAKA FUNKCJE PELNI JEDYNIE UPRZAZ BEZPIECZENSTWA (EN 361). PASA (LUB PASOW UDOWYCH)
NIE NALEZY STOSOWAC DO ZATRZYMYWANIA UPADKOW. W razie ryzyka upadku nalezy koniecznie uzupetni¢ ten system o
zbiorowe lub indywidualne urzgdzenia chronigce przed upadkiem z wysokosci lub urzgdzenia podtrzymujgce (EN 363). Dlatego tez,
przed kazdym uzyciem nalezy zapozna¢ sie z zaleceniami uzytkowania kazdego elementu systemu. W takim wypadku, nalezy
przestrzega¢ wskazéwek przedstawionych w ich instrukcjach uzytkowania. Uzytkownik powinien koniecznie zachowaé dokumentacije
dostarczong z kazdym produktem. UWAGA! W przypadku korzystania z systemu ustalania pozycji podczas pracy uzytkownik polega
zazwyczaj na sprzecie, ktory ma zapewni¢ wsparcie. Z tego wzgledu zasadnicze znaczenie ma rozwazenie koniecznosci zastosowania
systemu zabezpieczajgcego przed upadkiem. Urzgdzenia nie wolno uzywac, jesli istnieje przewidywalne ryzyko, ze uzytkownik zostanie
zawieszony lub narazony na niekontrolowane naprezenie pasa. UWAGA! Podczas prac wykonywanych w zawieszeniu, waga
uzytkownika utrzymywana przez pasy na poziomie ud powoduje powazny ucisk tetnic udowych, co moze powodowaé schorzenia. Aby
im zapobiec: nalezy stosowac pas z tasmami udowymi (EN813) w potaczeniu z uprzezg (EN361) przewidziang do tego zastosowania
oraz przestrzegac instrukcji uzytkowania kazdego z tych elementow. »ZAKLADANIE ORAZ/LUB REGULACJA: Zalecane jest
zaopatrzenie kazdego uzytkownika w uprzgz. Sprzet moze uzytkowac jednoczesnie tylko jedna osoba. Nalezy dba¢ podczas wszelkich
czynnosci, by nie skreca¢ paséw. Przed zatozeniem sprzetu nalezy poluzowac lub otworzy¢ klamry do regulacji. Roziozy¢ uprzaz, by
zatozy¢ jg w poprawnym kierunku. Zatozyé uprzaz na plecy, przetozy¢ gtowe przez gorng czesc¢ (ksztatt litery V). Majgc pas za plecami
i w dobrym kierunku, wyregulowac tak, aby gora pasa znalazta sie na poziomie gornej czesci miednicy. Zamkng¢ klamry pasa. Ztozy¢
i wyregulowa¢ dwie czesci kazdego pasa udowego, zapinajgc klamry. Zamykanie oraz otwieranie roznych rodzajéw klamer: patrz
schematy. (D2)(3)@) Wyregulowaé klamry uprzezy. DOPASOWANIE : ~ Uprzaz nalezy dostosowaé do wzrostu uzytkownika:
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wyregulowac¢ tasmy wsuwajac je w odpowiednie klamry oraz przejscia, tak by pasek pod posladkami byt na swoim miejscu, a ptytka
plecowa znalazta sie pomiedzy topatkami; dostosowac klamry regulujace. Uprzaz (i / lub pasa z tasmami udowymi ) powinna $cisle
przylega¢ do ciata, lecz nie nadmiernie, tak by umozliwi¢ swobodne ruchy uzytkownika. Regulacji nalezy dokonac¢ za jednym razem oraz
zanim uzytkownik znajdzie sie w strefie zagrozonej upadkiem z wysokosci. Pas nalezy dostosowaé do rozmiaréw uzytkownika:
wyregulowac¢ pasy wsuwajac je w odpowiednie klamry oraz otwory. Nalezy go docisng¢ na tyle, by nie zsuwat sie i nie uciskat brzucha.
Tasmy udowe nalezy dostosowac do rozmiaréw uzytkownika: wyregulowac pasy wsuwajac je w odpowiednie klamry oraz otwory. Nalezy
docisnac¢ je na tyle, by nie zsuwaly sie i nie uciskaty ud. Nalezy sprawdzi¢ komfort uzytkowania w bezpiecznym miejscu, by upewni¢ sie,
ze pas z tasmami udowymi jest idealnie dopasowany do rozmiaréw uzytkownika oraz ze nie przeszkadza podczas ruchéw. HAR25 :
Uprzaz posiada 6 punktow regulacji. Uprzaz jest wyposazona w 4 klamer do regulacji w czes$ci przedniej i 2 klamry do regulacji w czesci
tylnej. 1 punkt regulacji w gornej przedniej czesci: ta klamra umozliwia regulacje odlegto$ci gérnego pasa. Po odpowiednim
wyregulowaniu pasa pamieta¢ o prawidtowym ustawieniu podparcia plecow miedzy fopatkami, aby paski nie gniotlty na wysokosci szyi.
2 punkty regulacji w dolnej tylnej czesci: klamry te umozliwiajg dostosowanie odlegtosci miedzy uprzeza i pasem. utozycposiada 3
punktow regulacji 1 punkt regulacji na pasie: ta regulacja umozliwia dostosowanie pasa do rozmiaru uzytkownika z zachowaniem punktu
mocowania brzusznego po srodku. - 2 punkty regulacji automatycznej na pasach udowych: umozliwiajg doktadne dostosowanie szelek
do warunkow zewnetrznych uzytkownika. UWAGA! Uprzaz ta nie moze by¢ stosowana bez czesci pasowej. HAR35R : Uprzaz posiada
10 punktéw regulacji. Uprzaz jest wyposazona w 6 klamer do regulacji w czesci przedniej i 4 klamry do regulacji w czesci tylnej. 2 punkty
regulacji w gornej przedniej czesci: klamry te umozliwiajg regulacje odlegtosci gornego pasa. Po odpowiednim wyregulowaniu pasa
pamieta¢ o prawidtowym ustawieniu podparcia plecéw miedzy topatkami, aby paski nie gniotlty na wysokosci szyi. 2 punkty regulacji w
dolnej tylnej czesci: klamry te umozliwiajg dostosowanie odlegto$ci miedzy uprzezg i pasem. - 2 punkty regulacji w dolnej, tylnej czesci:
umozliwiajg regulacje odlegto$ci miedzy pasami udowymi i brzusznymi. utozyéposiada 4 punkitdéw regulacji - 2 punkty regulacji
automatycznej na pasie: umozliwiajg dostosowanie uprzezy do wzrostu uzytkownika, ze szczegdlnym zwrdceniem uwagi na zachowanie
punktu brzusznego na $rodku. - 2 punkty regulacji automatycznej na pasach udowych: umozliwiajg doktadne dostosowanie szelek do
warunkéw zewnetrznych uzytkownika. UWAGA! Pas ten moze by¢ uzywany samodzielnie, jako pas, badz zaktadany wraz z gorng
odczepiang czescig, ktéra umozliwia stosowanie jako uprzgz. Czes¢ pasowa zdejmowana, po zdjeciu z czesci gornej nie moze byc¢
stosowana jako pas (EN358-EN813), CzeS¢ gorna jest potgczona z pasem za pomoca tgcznika w czesci przedniej oraz petli do regulacji
z tytu. HAR36R : Uprzaz posiada 9 punktéw regulacji. Uprzaz jest wyposazona w 6 klamer do regulacji w czesci przedniej i 3 klamry
do regulacji w czesci tylnej. 2 punkty regulacji w gérnej przedniej czesci: klamry te umozliwiajg regulacje odlegtosci gérnego pasa. Po
odpowiednim wyregulowaniu pasa pamietac o prawidtowym ustawieniu podparcia plecéw migdzy topatkami, aby paski nie gniotty na
wysokosci szyi. 1 punkt regulacyjny tylny gérny, umieszczony posrodku plecoéw. - 2 punkty regulacji w dolnej, tylnej czesci: umozliwiajg
regulacje odlegtosci miedzy pasami udowymi i brzusznymi. utozy¢posiada 4 punktéw regulacji - 2 punkty regulacji automatycznej na
pasie: umozliwiajg dostosowanie uprzezy do wzrostu uzytkownika, ze szczegdlnym zwréceniem uwagi na zachowanie punktu
brzusznego na srodku. - 2 punkty regulacji automatycznej na pasach udowych: umozliwiajg doktadne dostosowanie szelek do warunkow
zewnetrznych uzytkownika. UWAGA! Uprzaz ta nie moze by¢ stosowana bez czesci pasowej. PUNKTY ZACZEPIENIA UPRZEZY :
(patrz etykieta na produkcie). m Uprzaz posiada: A- EN361 : 1 punkt mocowania grzbietowego, ktéry mozna potgczy¢ z systemem
ochrony przed upadkiem z wysokosci. Punkt zaczepienia na grzbiecie sktada si¢ ze stalowej kostki 1 punkt mocowania mostkowego,
ktéry mozna potgczy¢ z systemem ochrony przed upadkiem z wysokosci. Mocowanie mostkowe wykonane jest ze stalowego D-ringu
(D). Ostrzezenie: przed przystapieniem do uzytkowania sprzetu nalezy sprawdzi¢ zgodno$¢ maksymalnego obcigzenia nominalnego
miedzy systemem amortyzujgcym (amortyzator, lina amortyzujgca, urzadzenie samohamowne, mobilne przesuwne urzadzenie
asekuracyjne) a systemem podtrzymywania ciata (szelki). Korzysta¢ wytacznie z systemu amortyzujgcego zgodnego z maksymalnym
obcigzeniem nominalnym systemu podtrzymywania ciata. Urzadzenie powstrzymujgce upadek powinno zosta¢ przymocowane do
punktu zakotwienia znajdujgcego sie ponad uzytkownikiem (minimalna odpornos$¢: 12 kN (EN795)). Wybra¢ nalezy odpowiednia
wytrzymatg konstrukcje do wykonania punktu kotwiczenia. Dlatego tez, przed kazdym uzyciem nalezy zapoznac sie z zaleceniami
uzytkowania kazdego elementu systemu. W takim wypadku, nalezy przestrzega¢ wskazéwek przedstawionych w ich instrukcjach
uzytkowania. mutozyéposiada B-EN358 : 2 punkty mocowania bocznego, kidére mozna potaczy¢ z systemem utrzymujgcym w pozycji
roboczej. Tylko te punkty mocowania sg kompatybilne z elementami ustalania pozycji roboczej lub podtrzymujacymi (linki state (EN
354), linki regulowane (EN 358), urzadzenia do regulacji liny (EN 12841/B/C)) zgodnie z EN363. UWAGA! Troczki na wysokosci mostka
sg przeznaczone do przypinania wolnej kohcowki liny skreconej, linki amortyzujgcej lub urzgdzenia samohamownego, kiedy nie sg wpiete
w punkcie kotwienia, aby zastosowac ochrone przed upadkiem. Nie nalezy nigdy wykorzystywac troczka jako punktu zaczepowego do
asekuracji. C-EN813 : 1 punkt mocowania brzusznego, ktdéry mozna potgczy¢ z systemem prac na linie. Punkt zakotwiczenia uprzezy
powinien znajdowac sie ponad uzytkownikiem (minimalna odpornosé: 12 kN (EN795). Uprzaz musi by¢ potgczona z systemem
chronigcym przed upadkiem poprzez punkt mocowania na plecach lub na piersi oznaczony literg A. Punkt mocowania na klatce piersiowej
moze posiadacé 2 rodzaje: typ A/2 (2 klamry do potgczenia za pomocg tgcznika) LUB typu A (2 niezalezne punkty mocowania). UWAGA!
m\Wylacznie grzbietowe i mostkowe punkty mocowania sg przeznaczone do systemu chronigcego przed upadkiem z wysokosci (EN361).
Pozostate punkty mocowania (EN358) sg przeznaczone do systeméw podtrzymujgcych lub ustalajgcych pozycje roboczg. mOBSELUGA:
(A) Jezeli pas jest wykorzystywany z urzgdzeniem asekuracyjnym (w systemie ustalajgcym pozycje podczas pracy lub ograniczajgcym
przemieszczanie), nalezy go wpig¢ w punkcie kotwienia o minimalnej wytrzymatosci 12 kN (EN795) znajdujgcym sig na wysokosci talii
uzytkownika lub powyzej. Jezeli pas jest wykorzystywany w celu ograniczenia przemieszczania, nalezy go uzytkowac fgcznie z ling
skrecang (EN354) lub napinaczem liny (EN358). Potgczy¢ koncéwke liny z jednym z punktéw kotwienia pasa za pomoca fgcznika
(EN362). Potaczy¢ wolng koncéwke liny skreconej z punktem kotwienia gtéwnej konstrukcji za pomocg facznika (EN362). Przed
przystgpieniem do wykonywania jakichkolwiek czynnosci, nalezy sige upewni¢, ze dtugosc¢ i napiecie liny skreconej sa takie, ze uzytkownik
w zadnym momencie nie znajdzie sie w sytuacji zagrozenia upadkiem. Jezeli pas jest wykorzystywany w celu ustalenia pozycji, nalezy
go uzytkowac facznie z ling skrecang (EN354) lub napinaczem liny (EN358). Potgczyé koncowke liny z jednym z punktéw kotwienia
pasa za pomocg tgcznika (EN362). Utozy¢ line skrecang wokét gtdwnej konstrukcji. Dostosowaé diugosé i napiecie w taki sposob, aby
lina skrecona byta napieta (EN354) lub zastosowa¢ napinacz liny skreconej (EN358). Potaczy¢ wolng koncéwke liny skreconej z
przeciwlegtym punktem kotwienia pasa za pomoca tgcznika (EN362). mOBStUGA: (B) Podczas uzytkowania, cato$¢ urzgdzenia nie
moze by¢ w kontakcie z: elementami thgcymi, ostrymi krawedziami oraz tngcymi powierzchniami, olejami, agresywnymi produktami
chemicznymi, ptomieniami, gorgcym metalem, wszelkiego typu przewodnikami pradu itp. Podczas uzytkowania, nalezy sprawdzaé
regularnie elementy potgczeniowe oraz regulacyjne i/lub mocujace. Ze wzgledéw bezpieczenstwa oraz przed kazdym uzyciem, nalezy
upewnic sie ze: tgczniki (EN362) sg zamkniete i zablokowane / zalecenia uzytkowania opisane dla kazdego z elementéw systemu sg
przestrzegane / ogdlna konfiguracja miejsca pracy ogranicza ryzyko wypadku, wysokos$¢ upadku oraz ruch wahadtowy w czasie upadku.
! wolna przestrzen pod stopami jest wystarczajgca oraz zadna przeszkoda nie przeszkadza w normalnym funkcjonowaniu systemu
powstrzymujgcego upadek. Ze wzgledow bezpieczenstwa, nalezy koniecznie i za kazdym razem sprawdzi¢ ilos¢ wolnego miejsca pod
uzytkownikiem w miejscu jego pracy, tak by w razie upadku unikng¢ zderzenia z podtozem lub przeszkodg znajdujgca sie w linii upadku.
Przeswit zalezy od wielu czynnikéw, obejmuje m.in.: -Maksymalne ugiecie urzadzenia kotwiczgcego. -Maksymalne ugiecie fgcznikow.
-Naciaggniecie systemu tgczgcego. -Maksymalne rozciggniecie urzgdzenia podtrzymujgcego ciato. -Potozenie punktu kotwiczenia w
stosunku do miejsca, w ktérym znajduje sie uzytkownik w momencie upadku. -Wysokos$¢ uzytkownika. Ponadto aby uzyska¢ wartosé
przeswitu, dodaje sie bezpieczng odlegtos¢é 1 m. Informacje na temat poszczegdlnych czynnikéw znajdujg sie w zaleceniach dotyczacych
stosowania wszystkich elementéw systemu. Upewnij sie, ze wystepuje odpowiednia odlegto$¢ od podtoza, by unikngé uderzenia o
podtoze lub inne obiekty w razie upadku. Zachowaé bezpieczny odstep od ziemi i linii energetycznych lub obszaréw objetych
zagrozeniem porazenia prgdem. UWAGA! Wykonanie pracy w sposob minimalizujgcy ryzyko oraz wysoko$¢ upadku posiada kluczowe
znaczenie dla Twojego bezpieczenstwa. m DANE TECHNICZNE (patrz tabela z numerami katalogowymi) :  -Materialy: (PART 4).
Ograniczenia w uzytkowaniu: * Przed wszelkimi pracami wymagajacymi zastosowania srodka ochrony osobistej, nalezy opracowac
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plan ratunkowy na wypadek wszelkich zagrozen, ktére mogg wystapi¢ podczas pracy. PRZEWIDYWANY CZAS UZYTKOWANIA :
Produkty z tkaniny lub zawierajgce elementy z tkaniny (szelki, pasy, amortyzatory itp.): maksymalny okres uzytecznosci 10 lat od daty
produkcji. » Podana trwato$¢ posiada charakter orientacyjny. Nastepujace czynniki mogg silnie na nig wptywagé: - Nieprzestrzeganie
instrukcji producenta w zakresie transportu, przechowywania oraz uzytkowania /- ,Agresywne” srodowisko pracy: srodowisko morskie,
chemiczne, ekstremalne temperatury, tngce krawedzie... /- Wyjatkowo intensywne uzytkowanie/- Silne uderzenia lub obcigzenia /-
Nieznajomos¢ przesztosci produktu. Uwaga: czynniki te mogg wywotaé uszkodzenia niewidoczne gotym okiem. » Uwaga: w niektérych
ekstremalnych warunkach trwatos¢ produktu moze zosta¢ skrocona do kilku dni. W razie watpliwosci, nalezy za kazdym razem odtozy¢
produkt i odda¢ go do: - kontroli /- lub zniszczenia W razie watpliwosci lub je$li urzadzenie postuzyto do zatrzymania upadku, nalezy
natychmiast wycofa¢ je z uzytku i zwrdci¢ do producenta lub kazdej upowaznionej przez niego kompetentnej osoby. Podana trwatosé
nie zastepuje obowigzku regularnej weryfikacji (co najmniej raz w roku), ktéra pozwoli oceni¢ stan produktu. = Aby poznaé¢ centrum, w
ktérym mozliwe jest dokonanie przegladu rocznego, zapraszamy do odwiedzenia strony WWW.DELTAPLUS.EU. Wszelka modyfikacja,
dodanie lub naprawa srodkéw ochrony osobistej wymaga wczesniejszego uzyskania zgody producenta oraz stosowania sie do jego
instrukcji pracy. Zabrania sie dodawania lub wymiany ktéregokolwiek komponentu. Nie stosowa¢ poza zakresem stosowania
okreslonym w niniejszej instrukcji. Producent nie moze ponosi¢ odpowiedzialnosci za jakiekolwiek przypadkowe, bezposrednie lub
posrednie zdarzenia wynikajgce z przerdbek lub uzycia urzgdzenia w sposéb odbiegajgcy od niniejszej instrukcji. Nie nalezy przecigzaé
urzadzenia. Aby upewni¢ sie co do jego stanu oraz zagwarantowac bezpieczenstwo uzytkownika, nalezy regularnie sprawdza¢ produkt:
= 1/ poddajac kontroli wizualnej nastepujace punkty: Stan tasmy lub linki: brak $ladéw poszarpania, nadcie¢, widocznych uszkodzen
szwow, przepalen oraz podejrzanych skrocen. / Stan szwow oraz mocowan: brak widocznych uszkodzen. / Stan czesci metalowych:
brak sladow zuzycia, deformaciji, korozji lub utlenienia. / Stan ogdlny: wyszuka¢ wszelkie ewentualne $lady degradacji zwigzane z
promieniowaniem ultrafioletowym lub warunkami klimatycznymi / Poprawne dziatanie oraz blokowanie tgcznikéw. / Szczegdlne
warunki, takie jak wilgo¢, $nieg, oblodzenie, btoto, brud, farba, oleje, klej, korozja, przetarcie tasmy lub liny, moga powaznie obnizy¢
niezawodnos$¢ dziatania urzadzenia powstrzymujgcego upadek. = 2/ w nastepujacych przypadkach: przed i w trakcie uzytkowania / w
razie wqtpliwosci / w razie kontaktu z produktami chemicznymi, rozpuszczalnikami lub materiatami iatwopalnymi ktére mogtyby obnizy¢
sprawnos¢ jego dziatania. / jesli zostat poddany obcigzeniom wynikajagcym z upadku z wysokos$ci. / co najmniej raz na dwanascie
miesiecy, przez producenta iub odpowiednig, uprawniong przez niego organizacie. *BADANIE OKRESOWE SRODKA OCHRONY
OSOBISTEJ: Badanie powinno zosta¢ przeprowadzone co najmniej raz na dwanascie miesiecy, przez producenta lub odpowiednia,
uprawniong przez niego organizacje. Jest ono bardzo wazne z punktu widzenia wiasciwej konserwacji oraz zachowania skutecznosci
srodkéw ochrony osobistej, co przektada sie na bezpieczenstwo uzytkownika. Weryfikacje te nalezy przeprowadzi¢ w $cistej zgodnosci
z procedurami badan okresowych producenta. Po zakonczeniu badania wreczony zostanie pisemny dokument zezwalajgcy na dalsze
uzytkowanie s$rodka ochrony osobistej. Wedlug tego dokumentu, bezpieczenstwo uzytkownika jest zwigzane z zachowaniem
skutecznosci oraz wytrzymatoscig wyposazenia. W razie koniecznosci, wymieni¢ $rodek ochrony osobistej. Zgodnie z przepisami
europejskimi przed pierwszym uzyciem nalezy wypetni¢ karte identyfikacyjng produktu, nastepnie podczas uzytkowania karte nalezy
zachowa¢ razem z produktem i instrukcjg uzytkowania.  Nalezy okresowo kontrolowa¢ czytelnos¢ oznakowania produktu. ]
OSTRZEZENIA: Bezpieczenstwo uzytkownika zalezy od statej skutecznosci dziatania wyposazenia, jej odpornosm oraz witasciwego
zrozumienia zasad uzytkowania opisanych ponizej.  Wszelkie przecigzenie, statyczne bgdz dynamiczne, wigze sie z ryzykiem
uszkodzenia $rodka ochrony osobistej. Waga uzytkownika, razem z jego ubraniem i wyposazeniem, nie moze przekracza¢ maksymailnej
wagi wskazanej na urzadzeniu autoasekuracyjnym. Pas i pasy udowe sg przystosowane do jednego uzytkownika i maksymalnego
ciezaru 150 kg, tgcznie z narzedziami i sprzetem.. Maksymalne obcigzenie znamionowe paséw udowych (EN 813).150 kg. Maksymalne
obcigzenie znamionowe pasa (EN358).150 kg. Tworzenie wiasnego indywidualnego systemu ochrony przed upadkiem jest
niebezpieczne, poniewaz poszczegdlne funkcje bezpieczenstwa mogg ze soba kolidowac. Wszelka modyfikacja, dodanie lub naprawa
srodkoéw ochrony osobistej wymaga wczesniejszego uzyskania pisemnej zgody producenta oraz stosowania sie do jego instrukgji pracy.
Nie stosowac¢ poza zakresem stosowania okreslonym w niniejszej instrukcji, ani poza limitami jego wytrzymatosci. Producent nie moze
ponosi¢ odpowiedzialnosci za jakiekolwiek przypadkowe, bezposrednie lub posrednie zdarzenia wynikajgce z przerébek lub uzycia
urzgdzenia w sposob odbiegajacy od niniejszej instrukcji. m Temperatura w srodowisku pracy : -20°C/+50°C. » Niektore Srodki ochrony
indywidualnej zostaty przetestowane przy uzyciu obcigzenia przekraczajgcego o 40% / 50% wymagania normatywne (140 kg / 150 kg),
zob. oznaczenie produktu.. = PART 2: RECORD CARD :BADANIE OKRESOWE SRODKA OCHRONY OSOBISTEJ: 1/Nr. katalogowy
produktu 2/Firma 3/Nazwisko uzytkownika 4/numer partii,/N° serii 5/Rok produkcji 6/Data pierwszego uzycia 7/Data zakupu
8/Data kontroli 9/Komentarze 10/Data nastepnej kontroli 11/Nazwisko, pieczatka i podpis 12/Typ Odziez ochronna 13/Uprzaz &
Pas & Pasy udowe dla systemdw ustalajgcych pozycje podczas pracy i ograniczajacych przemieszczanie. 14/Karta identyfikacyjna
powinna zosta¢ wypetniona przed pierwszym uzyciem produktu, nastepnie powinna by¢ aktualizowana i przechowywana przez
uzytkownika. Uzywanie produktu niezgodnie z instrukcjg jest zabronione. 15/Czestotliwos¢ kontroli powinna by¢ okreslana zgodnie z
przepisami krajowymi. Kontrola powinna odbywaé sie co najmniej jeden raz w roku. Uzytkownik powinien koniecznie zachowac
dokumentacje dostarczong z kazdym produktem. m ANALIZA RYZYKA: EN361: Produkty zostaty zaprojektowane w celu zapewnienia
ochrony indywidualnej przed upadkiem z wysokosci. EN358, EN813 : Pasy i pasy udowe sg przeznaczone do podtrzymywania,
ustalania pozycji roboczej i ochrony przed upadkami z wysokosci. Uzytkowanie niniejszych SOI jest zarezerwowane dla oso6b
posiadajgcych odpowiednie kompetencje, odpowiednio przeszkolonych lub dziatajgcych pod bezposrednim nadzorem kompetentnego
przetozonego, dlatego nieprawidtowe uzycie jest ograniczone do minimum. Nie istnieje ryzyko odwrotnego zamontowania, poniewaz:
1) Nasze pasy sg dwukolorowe. 2) na uprzezy jest etykieta informujgca o sposobie zakladania sprzetu. Przechowywanie/czyszczenie:
m Podczas transportu i skladowania: /- produkt nalezy przechowywaé¢ w opakowaniu /- produkt powinien znajdowa¢ sie z dala od
wszelkich przedmiotéw tnacych, Scierajgcych etc... / produkt nalezy trzymac z dala od: promieniowanie stonecznego, gorgca, ptomieni,
gorgcego metalu, olejow, produktéw naftowych, agresywnych produktow chemicznych, kwaséw, barwnikéw, rozpuszczalnikéw, ostrych
krawedzi oraz tngcych powierzchni. Elementy te moga wptywac na osiggi urzgdzenia zatrzymujgcego upadek. Wyréb suchy i czysty
sktadowa¢ w oryginalnym opakowaniu. Chroni¢ przed $wiattem, zimnem, gorgcem i wilgocia. s SERWISOWANIE |
PRZECHOWYWANIE: Urzadzenie nalezy czysci¢ przy pomocy wody z mydiem, nastepnie wytrze¢ do sucha przy pomocy Scierki i
pozostawi¢ na swiezym powietrzu do wyschniecia, z dala od zrddta ognia i wysokiej temperatury. Podobnie nalezy postepowaé z
czesciami zamoczonymi w trakcie uzytkowania. Nie wolno stosowac chloru, agresywnych detergentow, rozpuszczalnikdw, benzyny lub
barwnikdw, poniewaz substancje te moga zmniejsza¢ skutecznos¢ dziatania urzagdzenia. = Czesci metalowe nalezy przeciera¢ szmatkg
nawilzong olejem wazelinowym. Chlor oraz detergenty sg catkowicie zabronione. = Tasmy nalezy czysci¢ wytacznie za pomocag
tagodnego detergentu. = Po wyczyszczeniu przechowywaé z dala od swiatta, w suchym i przewiewnym miejscu. Przechowywaé
instrukcje obstugi z produktem lub w bezpiecznym miejscu.- CS ZACHYCOVACI POSTROJE (v souladu s EN361). + PASY PRO
PRACOVNiI POLOHOVANI A ZADRZENI A SEDACI POSTROJ (v souladu s EN 358 - EN813)- PUMA HAR25: POSTROJ PRO
ZACHYCENI PADU S OPASKEM PRO PRACI NA LANE - 5 PRIPOJOVACICH BODU LYNX HAR35R: BEZPECNOSTNi POSTROJ S
PODPOROU NA STEHNACH - 5 BODU UCHYCENI JAGUAR 2 HAR36R: PROTIPADOVY POSTROJ S OPASKEM S VYSOKYMI
BOTAMI - 6 BODU UCHYCENI Navod k pouziti: Prodejce musi zajistit pfeklad téchto pokynt (podle platnych pfedpist) do jazyka zemé,
kde je vybaveni pouzivano. Uzivatel se musi pfed pouzitim OOP seznamit s pokyny v tomto dokumentu a porozumét jim. Testovaci
metody popsané v normach nepfedstavuji realné podminky pouziti. Je proto vzdy nutné posoudit konkrétni situaci na pracovisti a zajistit,
aby byl uzivatel fadné vyskolen ohledné pouzivani riznych postupl a znal omezeni pro pouziti jednotlivych prostfedkl. Tento osobni
ochranny prostfedek (OOP) sméji pouzivat pouze kvalifikované osoby, které prosly odpovidajicim $kolenim, nebo obsluha pod pfimym
dohledem kompetentniho nadfizeného. Bezpecénost uzivatele zavisi na trvalé funkénosti a odolnosti OOP a na spravném pochopeni a
dodrzovani pokynt uvedenych v tomto navodu k pouziti. Produkt smi byt pouzivan pouze vyskolenymi osobami, které jsou kompetentni
k jeho bezpe€nému pouzivani. Musi byt zajiSténo, Ze zdravotni stav uzivatele nebude mit Zadny vliv na bezpecnost, a to ani pfi bézném
pouzivani zafizeni, ani v pfipadé nouze. V pfipadé pochybnosti se poradte s Iékafem. Uzivatel je osobné odpovédny za jakékoli
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pouzivani tohoto OOP, pfi némz by nebyly dodrzeny pokyny z tohoto navodu nebo by nebyla respektovana bezpecnostni opatieni platna
pro OOP, uvedena v tomto navodu. Tento OOPP sméji pouzivat pouze zdravé osoby. Na bezpeénost uzivatele mize mit vliv jeho
momentalni zdravotni stav. V pfipadé pochybnosti kontaktujte svého Iékafe. Dodrzujte pfesné v8echny pokyny tykajici se pouZiti,
kontroly, udrzby a uskladnéni. = Pokud se uzivatel nachazi v oblasti s rizikem padu, nesmi byt tento produkt pouzit samostatné jako
jediny prostfedek, ale musi byt nedilnou souc¢asti komplexniho systému ochrany osob proti padu (EN363), jehoz i¢elem je minimalizovat
riziko t€lesného zranéni osob v pfipadé padu. V ramci Uplného protipadového systému (EN363), ktery omezuje Spickové zatizeni v
pfipadé padu na 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), musi byt pfipojovaci bod protipadového postroje (EN361) spojen s kotvicim
bodem pomoci odpovidajiciho propojovaciho systému. Zachycovaci postroj (EN361) je jediné vybaveni pfipeviiované k télu, které se
smi v ramci systému pro zachyceni padu pouzivat. Postroj je k systému pro zachyceni padu nutné pfipojit pomoci spojek (EN362). =
Pfed kazdym pouZitim si znovu pfectéte doporu€eni ohledné pouZiti vSech komponent systému. V téchto pfipadech dodrZujte pokyny
a predpisy uvedené v pfisludnych navodech k pouziti. UZivatel musi trvale uschovat veSkerou dokumentaci dodavanou s kazdym
produktem. Postroj s sedaci postroj muze byt vybaven nasledujicimi prvky: 2 pfipojovacimi body pro zachycovaci systém: na zadech
ana hrudi, K pfipojeni prostfedku pro zachyceni padu (pohlcovaCe energie (EN355), zatahovaciho zachycovace padu (EN360),
mobilniho systému pro zachyceni padu (EN353-1/ EN353-2)) Ize v souladu s normou EN363 pouzit pouze tyto pfipojovaci body. HAR25,
HAR35R : Pés je vybaven nésledujicimi prvky: 2 pfipojovaci body systému pro pracovni polohovani a zadrzeni: 2 body na bocich.
HAR36R : Pés je vybaven nésledujicimi prvky: 3 pfipojovaci body systému pro pracovni polohovani a zadrzeni: 3 body na bocich.
Jediné tyto pfipojovaci body jsou kompatibilni s prvky pro pracovni polohovani a zadrzeni (pevné spojovaci prostfedky (EN 354),
nastavitelné spojovaci prostfedky (EN 358) a lanové nastavovaci Ustroji (EN 12841/B/C)) v souladu s normou EN363. Sedaci postroj je
vybaven nasledujicimi prvky: 1 pfipojovaci bod pro praci na lané. Jediné tyto pfipojovaci body jsou kompatibilni s prostfedky pro praci
na lané (slanovaci zachranné prostfedky (EN 341), lanové nastavovaci Ustroji (EN 12841/B/C)) v souladu s normou EN363. mTento pas
(pfipadné sedaci postroj) spada do kategorie prostredku pro pracovnl polohovani a zadrzeni a pro ochranu osob proti padu z vysky. Pro
predchazeni riziku padu smi byt toto zafizeni vyuzwano v ramci zadrzovacich prostfedkd (EN358). V opaéném pfFipadé, jestlize hrozi
riziko padu, je nutné tento systém doplnit o osobni &i kolektivni prostfedek pro ochranu osob proti padu z vysky (EN363). UPOZORNENI:

TENTO PAS (ANI SEDACI POSTROJ) NENI PROSTREDKEM URCENYM K ZADRZENI TELA, TATO FUNKCE JE VYHRAZENA
POUZE CELOTELOVEMU POSTROJI (EN361). PAS (ANI SEDACI POSTROJ) SE NESMi POUZIVAT PRO ZACHYCENI PADU. Hrozi-
li riziko padu, je nutné tento systém doplnit o prostfedek pro zadrzeni nebo o osobni ¢&i kolektivni prostfedek pro ochranu osob proti padu
z vysky (EN363). Pred kazdym pouzitim si znovu prectéte doporuceni ohledné pouziti vSech komponent systému. V téchto pfipadech
dodrzujte pokyny a predpisy uvedené v pfislusnych navodech k pouziti. Uzivatel musi trvale uschovat veSkerou dokumentaci dodavanou
s kazdym produktem. POZOR! Kdyz uzivatel pouziva systém pracovniho polohovani, spolehne se uzivatel normalné na vybaveni, aby
si zajistil oporu. Proto je nezbytné zvazit nutnost pouziti systému pro zachyceni padu. Prostfedek se nesmi pouzivat v pfipadé, kdy
hrozi pfedvidatelné riziko, Zze uzivatel zistane v zavéSené poloze nebo bude vystaven nekontrolovanému tahu v arovni pasu. POZOR!
Pfi pracich provadénych v zavéSeném stavu vyvolava tiha uzivatele, ktera je soustfedéna na popruzich v oblasti stehen, podstatny tlak
na stehenni tepny, coz muze zpUsobit traumaticky $ok. Prevence tohoto rizika: pouzute sedaci postroj (EN813) spojeny se zachycovacim
postrojem (EN361), ktery je vhodny pro dané pouziti a dodrzujte pokyny k pouzivani vSech Jednothvych komponent a prvka. »POUZITI
A/NEBO NASTAVENI: Kazdému uzivateli doporudujeme pFidélit vlastni postroj. Tento OOP smi v jednom okamziku pouzivat vzdy
pouze jedna osoba. V prabéhu vSech aktivit vzdy dbejte na to, aby popruhy nebyly pfekrouceny. Pfed navliéknutim vybaveni nejprve
povolte a oteviete sefizovaci pfezky. Rozvinte postroj a nastavte jej se spravnou orientaci. Navléknéte si postroj na zada, hlavu
prostréte horni asti (ve tvaru V). Umistéte spravné orientovany pas za sebe tak, aby se horni okraj pasu nachazel na drovni panve.
Zapnéte prezky pasu. Zapnutim spon spojte obé €asti obou stehennich popruhd a upravte jejICh délku. Zavirani a otevirani riznych
typtl prezek: Viz schémata. (1)(2)(3)(¢) Sefidte spony postroje. NASTAVENI : Postroj musi byt vzdy nastaven podle individuélnich
télesnych parametrd uzivatele: nastavte délku popruht protazenim v pfezkach a privlecich tak, aby hyzdové popruhy byly ve spravné
poloze a aby zadova plotna spocivala na lopatkach; upravte nastaveni pfezek odpovidajicim zpusobem. Popruhy postroje (a / nebo
sedaci postroj ) je nutné nastavit tak, aby se nachazely co nejblize k télu, aby mezi t€lem a postrojem nebyla mezera a pfitom postroj
nebranil uzivateli ve volném pohybu. Toto nastaveni je tfeba provést jednorazové a jeSté predtim, nez se uzivatel bude nachazet
v prostoru s rizikem padu. Délka pasu musi byt nastavena podle individualnich télesnych proporci uzivatele: upravte délku popruhu
odpovidajicim protazenim v pfezkach a pravlecich. Aby nedoslo k posouvani pasu, je tfeba jej pfiméfené utahnout. Pfitom vSak dbejte
na to, aby nebyla pfili§ staZzena bfiSni oblast. Délka stehennich popruh musi byt vzdy nastavena podle individualnich télesnych proporci
uzivatele: upravte délku popruhl odpovidajicim protazenim v pfezkach a pravlecich. Aby nedoslo k posouvani, je tfeba popruhy
pfiméfené utahnout. Pfitom vSak dbejte na to, aby nebyla pfili§ stazena stehna. VyzkouSejte si komfort i pfiméfenost nastaveni na
bezpe&ném misté a ujistéte se, ze sedaci postroj je dokonale upraven podle t€lesnych dispozic uzivatele a nebrani mu ve volném pohybu.
HAR25 : Tento postroj ma 6 nastavovacich bodd. Postroj je vybaven 4 nastavovacimi pfezkami vpfedu a dvéma nastavovacimi
pfezkami vzadu. 1 nastavovaci bod v horni &asti vpfedu: Tato pfezka umoznuje nastavit délku horniho popruhu postroje. Po
odpovidajicim sefizeni popruhli nezapomerite na spravné umisténi zadové plotny mezi lopatkami, aby se popruhy ,nezafezavaly” v
oblasti krku. 2 nastavovaci body v dolni ¢asti vzadu: tyto pfezky umozfiuji nastavit vzdalenost mezi postrojem a popruhem na Urovni
pasu. Tento sedaci Gvazek ma 3 nastavovacich bodd. 1 nastavovaci bod na popruhu v pase: Toto nastaveni umozriuje pfizplsobit
sedaci Uvazek va$i postavé a zajistit spravné centralni umisténi bfiSniho bodu. — 2 nastavovaci body na stehennich popruzich: Toto
nastaveni umozruje dokonale pfizpUsobit délku popruht vasi télesné konstituci. POZOR! Tento postroj nesmi byt nikdy pouzivan bez
Casti tvofené sedacim Uvazkem. HAR35R : Tento postroj ma 10 nastavovacich bod(. Postroj je vybaven 6 nastavovacimi prezkami
vpfedu a 4 nastavovacimi pfezkami vzadu. — 2 nastavovaci body v horni ¢asti vpredu: Tyto pfezky umoznuji nastavit délku horniho
popruhu postroje. Po odpovidajicim sefizeni popruhl nezapomerite na spravné umisténi zadové plotny mezi lopatkami, aby se popruhy
,hezafezavaly“ v oblasti krku. 2 nastavovaci body v dolni &asti vzadu: tyto pfezky umozfuji nastavit vzdalenost mezi postrojem a
popruhem na drovni pasu. — 2 nastavovaci body v dolni ¢asti vzadu: Tyto pfezky umozfiuji nastavit vzdalenost mezi stehennimi popruhy
a popruhem na Urovni pasu. Tento sedaci Uvazek ma 4 nastavovacich bodl. — 2 nastavovaci body na popruhu v pase: Toto nastaveni
umozfiuje pfizpasobit sedaci Uvazek vasSi postavé a zajistit spravné centralni umisténi bfiSniho bodu. - 2 nastavovaci body na
stehennich popruzich: Toto nastaveni umoznuje dokonale pfizplsobit délku popruht vasi télesné konstituci. POZOR! Tento pas Ize
pouzivat pouze jako sedaci Uvazek nebo jej Ize zkombinovat s horni odpojitelnou &asti, ktera umozriuje jeho vyuziti ve funkci postroje.
Je-li East tvofena sedacim Uvazkem odpojena od horni ¢asti, Ize ji pouzivat pouze jako pracovni pas (podle norem EN358-EN813), Horni
Gast Ize k sedaci ¢asti opét pfipojit pomoci spojky vpfedu a nastavitelnych pfezek vzadu. HAR36R : Tento postroj ma 9 nastavovacich
bodu. Postroj je vybaven 6 nastavovacimi pfezkami vpredu a 3 nastavovacimi pfezkami vzadu. — 2 nastavovaci body v horni &asti
vpredu: Tyto pfezky umoznuji nastavit délku horniho popruhu postroje. Po odpovidajicim sefizeni popruht nezapomernte na spravné
umisténi zadové plotny mezi lopatkami, aby se popruhy ,nezafezavaly” v oblasti krku. 1 nastavovaci bod se nachazi vzadu nahofe
uprostfed zad. — 2 nastavovaci body v dolni ¢asti vzadu: Tyto pfezky umoznuji nastavit vzdalenost mezi stehennimi popruhy a popruhem
na drovni pasu. Tento sedaci Uvazek ma 4 nastavovacich bodd. — 2 nastavovaci body na popruhu v pase: Toto nastaveni umozriuje
pfizpUsobit sedaci Uvazek vasi postavé a zajistit spravné centralni umisténi bfiSniho bodu. — 2 nastavovaci body na stehennich
popruznch Toto nastaveni umozriuje dokonale pfizpisobit délku popruht vasi télesné konstituci. POZOR! Tento postroj nesmi byt nikdy
pouzivan bez &asti tvofené sedacim uvazkem. PRIPOJOVACI BODY: (viz $titek s oznagenim na produktu) m Postroj ma tyto prvky: A-
EN361 : 1 pfipojovaci bod na zadech, ktery umoziuje pfipojeni k protipadovému systému. Pfipojovaci bod na zadech tvofi ocelové oko
ve tvaru pismene D. 1 pfipojovaci bod na hrudi, ktery umoZnuje pfipojeni k protipadovému systému. Pfipojovaci bod na hrudi tvofi
pulkulaté ocelové oko (ve tvaru pismene D). Upozornéni: Pfed pouzitim zafizeni zkontrolujte kompatibilitu maximalniho zatizeni
absorpéniho systému (tlumi¢ padové energie, lano tlumiCe, automatické protipadové zafizeni, posuvny mobilni zachycovaé padu) se
systémem uchyceni téla (postrojem). Pouzivejte pouze absorpéni systém, ktery je kompatibilni s maximalnim zatizenim systému
uchyceni téla. Prostfedek pro zachyceni padu musi byt pfipojen ke kotvicimu bodu nachazejicimu se nad hlavou uzivatele (minimalni
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pevnost v tahu: 12 kN (EN795)). Je nutné vybrat zakladni konstrukci s dostateénou pevnosti. Pfed kazdym pouzitim si znovu prectéte
doporuceni ohledné pouziti vS8ech komponent systému. V téchto pfipadech dodrzujte pokyny a pfedpisy uvedené v pfisluSnych
navodech k pouziti. mTento pas ma nasledujici vybaveni: B-EN358 : 2 pfipojovaci body na boku, které Ize pfipojit k systému pracovniho
polohovani a zadrzeni. Jediné tyto pfipojovaci body jsou kompatibilni s prvky pro pracovni polohovéani a zadrZzeni (pevné spojovaci
prostfedky (EN 354), nastavitelné spojovaci prostfedky (EN 358) a lanové nastavovaci Ustroji (EN 12841/B/C)) v souladu s normou
EN363. POZOR! Upevnovaci prvky drzaku provazu umisténé ve vysi hrudniku jsou uréeny k tomu, aby zavésily volny konec provazu,
provazu s tlumi€em padové energie nebo zatahovaciho zachycovade padu, kdyz nejsou pfipojené ke kotvicimu bodu pro pouziti s
ochranou proti padim. Upevnéni lanka nesmi byt nikdy pouzito jako upevriovaci bod pro ochranu proti padu. C-EN813 : 1 pfipojovaci
bod na bfiSe, ktery umoznuje pfipojeni k systému pro praci na lané. Kotvici bod pro pfipojeni postroje se musi nachazet nad uzivatelem
(minimalni pevnost v tahu: 12 kN (EN795)). Postroj musi byt k systému zachyceni padu pfipojen prostfednictvim pfipojovaciho bodu
v hrudni nebo zadové &asti, oznateného pismenem A. Hrudni pFipojovaci bod muze byt dvou typl: typ A/2 (2 oka pro pfipojeni jedné
spojky) NEBO typu A (2 nezavislé pfipojovaci body) POZOR! mPro pfipojeni k systému pro zachyceni padu (EN361) jsou ureny jediné
pripojovaci body na zadech a na hrudi. Ostatni pfipojovaci body (EN358) jsou vyhrazeny pro systémy pracovniho polohovam a zadrzeni.
mOVLADANI: (A) KdyZ se pas pouziva v rdmci prostfedku pro zabranéni padu (v pfipadé systému pro pracovni polohovani nebo
zadrzovani), musi byt pfipojen ke kotvicimu bodu s minimalni odolnosti 12 kN (EN795), a musi byt umistén ve vySi nebo nad pasem
uzivatele. Kdyz se pas pouziva pro zadrzeni, musi se pouzivat spolu s provazem (EN354) nebo spolu s napinaem provazu (EN358).
Propojte konec provazu k jednomu z pfipojovacich bodu pasu spojkou (EN362). Pripojte volny konec lanka ke kotevnimu bodu ukotvovaci
konstrukce pomoci konektoru (EN362). Pfed kazdym ukonem dbejte na to, aby délka a napnuti provazu zajiStovaly, Ze uzivatel nebude
nikdy ohrozen tim, Ze by mohl spadnout. Kdyz se pas pouziva pro polohovani, musi se pouzivat spole¢né s provazem (EN354) nebo
napinacem provazu (EN358). Propojte konec provazu k jednomu z pfipojovacich bodu pasu spojkou (EN362). Umistéte provaz okolo
nosné konstrukce. Upravte délku a napéti tak, abyste zachovali napnuti provazu (EN354) nebo napinace provazu (EN358). Spojkou
propojte volny konec provazu k prot&jSimu pfipojovacimu bodu vici pasu (EN362). mOVLADANI: (B) Pfi pouzivani se nesmi celkova
sestava prostfedku dostat do kontaktu s nasledujicimi objekty: s ostrymi prvky, ostrymi hranami, konstrukcemi o malém praméru, oleji,
agresivnimi chemikaliemi, ohném, rozpalenymi kovy, elektrickymi vodi¢i vSech typud... Béhem pouzivani pravidelné kontrolujte zapinaci
prvky, smyc¢ky a také prvky pro nastaveni a upevnéni. Z bezpecnostnich diivodt vzdy pfed kazdym pouZitim zkontrolujte nasledujici
skute€nosti: zda jsou vSechny spojky (EN362) uzavieny a zajistény / zda jsou pro kazdy prvek systému dodrzovany vSechny pokyny
a predpisy pro pouziti / zda celkové rozmisténi a situace na pracovisti omezuji riziko padu, jeho vysku a také kyvadlovy efekt pfi
pfipadném padu./ zda je k dispozici dostatecna svétla vySka (volny prostor pod nohama uzivatele) a zda spravnou funkci zachytavaciho
systému nenarusuje Zadna prekazka . Z bezpecnostnich divodu je dulezité pred kazdym pouzitim zkontrolovat a zajistit volny prostor
pod nohama uzivatele na pracovnim stanovisti tak, aby pfi pfipadném padu nedoSlo k narazu na zem a aby se v trajektorii padu
nenachazela zadna prekazka. Svétla vySka zavisi na nékolika faktorech, k nimz patfi napfiklad nasledujici: -Maximalni vychyleni
kotviciho zafizeni -Maximalni vychyleni spojek -Prodlouzeni propojovaciho systému -Maximalni prodlouzeni zadrzovaciho postroje
upeviiovaného na télo uzivatele -Umisténi kotviciho bodu vzhledem k poloze uzivatele v okamziku padu  -VySka postavy uzivatele
Navic je nutné pfipocitat bezpeénostni rezervu 1 m, a tim ziskdme vyslednou hodnotu svétlé vysky. Informace o rlznych faktorech
najdete v doporuceni ohledné pouziti vSech komponent systému. Zajistéte, aby byl k dispozici patfi€ny prostor pro pfipad padu, aby se
zabranilo narazu na zem nebo do jinych pfedmétl. Zajistéte dostate€nou a bezpeénou vzdalenost od zemé a vesSkerych elektrickych
vedeni nebo oblasti pfedstavujicich riziko elektrického Soku. POZOR! Z hlediska bezpecnosti je nanejvys dulezité, aby prace byla vzdy
provadéna zpusobem, ktery omezuje riziko padu i vySku pfipadného padu na minimum. = TECHNICKA CHARAKTERISTIKA (viz
referencni tabulku) :  -Material: (PART 4). Meze pouziti: = Pfed kazdou Cinnosti, pfi niZ se pouzivaji OOP, je nutné vytvofit zachranny
plan, aby bylo mozné éelit veskerym predstavitelnym nouzovym situacim, které by b&éhem dané &innosti mohly nastat. ZIVOTNOST

Produkty z textilu, nebo které obsahuji textilni slozky (postroje, pasy, pohlcovace energie atd.): maximalni Zivotnost 10 let od data vyroby.
» Udavana Zivotnost ma spiSe orientacni charakter. Silny vliv na dobu Zivotnosti maji nasledujici faktory: -nedodrzovani pokyn( ohledné
prepravy, skladovani a pouzivani: -vlivy ,agresivniho“ pracovniho prostfedi: mofské ovzdusi, vyskyt chemickych latek, extrémni teploty,
prekazky s ostrymi hranami atd. /-obzvlasté intenzivni pouzivani /-silné rdzy nebo mechanické namahéani /-pfekroCeni stanovené
Zivotnosti produktu.  Upozornéni: Tyto faktory mohou zpuUsobit takové zhor§eni vlastnosti, které neni pouhym okem patrné. »
Upozornéni: Za urgitych extrémnich podminek mize dojit ke zkraceni Zivotnosti na nékolik dni. V pfipadé pochybnosti vyfadte produkt
z pouzivani a nechte u néj provést: - odbornou revizi; /- likvidaci. V pfipadé pochybnosti, nebo pokud prostfedek poslouzil k zachyceni
padu, je nutné jej stahnout z pouziti a predat jej k revizi vyrobci nebo nékterému kvalifikovanému subjektu autorizovanému vyrobcem.
Uvedena doba Zivotnosti nenahrazuje poZadavek na pravidelné pfezkou$eni (minimalné jednou za rok), které umozni pfesné zjistit stav
produktu. = NEJBLIZSI SERVISNI STREDISKO PRO PROVEDENI ROCNI REVIZE NAJDETE NA WEBOVYCH STRANKACH
WWW.DELTAPLUS.EU. Bez predchoziho pisemného souhlasu vyrobce a bez vyuziti jeho pracovnich postupli nesméji byt provadény
zadné upravy, vylepSeni ani opravy OOP. Pridavat nebo vyménovat jakékoli dily ¢i komponenty je zakazano. Produkty nepouzivejte
k jinym ucellm, nez jaké jsou uvedeny v pfislusném navodu k pouziti. Vyrobce nemuize nést odpovédnost za Zadné nehody, vzniklé jako
primy ¢i nepfimy dusledek postupl odliSnych od postupll v tomto navodu. Nikdy nepouzivejte toto vybaveni k u¢eldm mimo ramec jeho
kapacity. Aby byl zajistén dokonaly stav a bezchybna funkce produkt(, a tim také bezpecnost uzivatell, je nutné produkty systematicky
kontrolovat: = 1/ Provadi se vizualni kontrola zaméfena na nasledujici: Stav popruhu nebo lana: viakna nesméji byt roztfepena i
nafiznuta, vy nesméji byt poskozeny, na produktu nesméji byt Zadna popaleni ani jina neobvykla poskozeni ¢€i zdzeni. / Stav Svl
a bodu upevnéni: zadné viditelné poskozeni ./ Stav kovovych komponent: Zadné opotfebeni, deformace ani koroze &i oxidace. /
Celkovy stav: Zamérfte se na jakékoli pfipadné poskozeni v dlisledku UV zafeni ¢i jinych klimatickych podminek. / Spravna funkce
a zamykani spojek. / Funkénost prostfedkl pro zachyceni padu mohou vyznamné omezit specifické podminky, jako je vlhké prostredi,
snih, led, bahno, prach & Spina, barvy, olejové latky, lepici prostfedky, koroze, opotfebeni popruhu ¢&i ocelového lana apod. = 2/
v nasledujicich prlpadech pred pouzitim a v jeho pribéhu / v prlpade pochybnosti / v pfFipadé kontaktu s agresivnimi chemickymi
latkami, rozpoustédly ¢i hoflavinami, které by mohly mit vliv na spravnou funkci. / pokud byla v pfipadé padu stanovena dal$i omezeni. /
nejméné kazdych dvanact mésicu provedenl kontroly vyrobcem nebo kvalifikovanym servisem s autorizaci od vyrobce. *PRAVIDELNE
PREZKOUSENI OOP Nejméné kazdych dvanact mésicti musi byt provedeno prezkousenl vyrobcem nebo kvalifikovanym servisem
s autorizaci od vyrobce. Toto velmi dulezité pfezkouseni je zaméFfeno na udrzbu a na spravnou funkci OOP, a tudiz také na bezpecnost
uzivateld. Tato kontrola musi byt provadéna za pfisného dodrzovani pravidelnych kontrolnich postupl vyrobce. Pfi tomto pfezkouSeni
je tfeba ziskat pisemny doklad, ktery opraviuje k dalSimu bezpe€nému pouzivani daného OOP. V tomto dokladu bude upfesnéno, ze
bezpecénost uZivatele je vazana na zajisténi spravné funkénosti a pevnosti daného vybaveni. V pfipadé potfeby OOP vymérite. V souladu
s evropskymi pfedpisy musi byt pfed prvnim pouzitim vyrobku vyplnén identifikacni Stitek, pak potvrzen a uchovan uzivatelem
s vyrobkem i ndvodem k pouziti. Citelnost oznaceni je nutné pravidelné kontrolovat. = UPOZORNENI: Bezpecnost uzivatele zavisi
na trvalé funkénosti a pevnosti OOP, a na spravném pochopeni a dodrzovani pokynu uvedenych v tomto navodu k pouziti. Na spravnou
funkci OOP muze mit negativni vliv jakékoli pretizeni (statické ¢i dynamické). Hmotnost uZivatele, véetné obleceni a pracovniho
vybaveni, nesmi nikdy pfekrocit maximalni pfipustnou hmotnost uvedenou na prostfedku pro zachyceni padu. Pas a sedaci postroj
jsou schvaleny pro uZivatele s maximalni hmotnosti 150 kg, v€etné nastrojl a vybaveni.. Maximalni jmenovité zatizeni pro sedaci postroj
(EN813).150 kg. Maximalni jmenovité zatizeni pro pas (EN358).150 kg. Vytvareni viastnich systéml pro zachyceni padu je velmi
nebezpecné, protoze jednotlivé bezpe€nostni funkce se mohou dostat do vzajemného rozporu. Bez pfedchoziho pisemného souhlasu
vyrobce a bez vyuziti jeho pracovnich postupt nesméji byt provadény zadné Gpravy, vylepseni ani opravy OOP. Produkty nepouzivejte
k jinym Gceldm, nez jaké jsou uvedeny v pFisIuéném navodu k pouZiti, ani neprekracujte limity téchto produktd. Vyrobce nemuze nést
odpovédnost za zadné nehody, vzniklé jako pfimy &i nepfimy dusledek postupu odllsnych od postupl v tomto navodu. = Teplota
pracovniho prostfedi : -20°C/+50°C. » Nékteré z produktu OOP byly testovany pfi hmotnostnim zatizeni pfekraCujicim o 40 az 50 %
pozadavky norem (tj. pfi 140 & 150 kg), viz oznadeni na produktech.. = PART 2: RECORD CARD :PRAVIDELNE PREZKOUSENi OOP
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1/Referenéni oznadeni vyrobku 2/Spole¢nost 3/Jméno uZivatele 4/8. série,/Cislo série 5/Datum vyroby 6/Datum 1. pouZiti 7/Datum
zakoupeni 8/Datum kontroly 9/Poznamky 10/Datum pfisti kontroly 11/Jméno a razitko a podpis 12/Typ Osobni ochranné prostfedky
13/Postroj & Pas & Sedaci postroje pro systém pracovniho polohovani a zadrzeni. 14/ldentifikani karta musi byt vyplné&na pfed prvnim
pouiitl'm vyrobku, pravidelné aktualizovana a uloZena uzivatelem. Veskera jina pouziti zafizeni nez ta, ktera jsou popsana v uZivatelské
pfirucce, jsou zakazana. 15/Frekvence téchto kontrol musi splfiovat predpisy daného statu. Kontroly musi byt v kazdém pfipadé
provadény nejméné jedenkrat za rok. UZivatel musi trvale uschovat veSkerou dokumentaci dodavanou s kazdym produktem. m
ANALYZA RIZIK: EN361: Tyto produkty jsou ureny k individuaini ochrané osob proti padum z vySky. EN358, EN813 : Pasy a sedaci
postroje jsou uréeny pro pracovni polohovani a zadrzeni a k individualni ochrané osob proti padim z vysky. Tento osobni ochranny
prostfedek sméji pouzivat pouze kvalifikované osoby, které proSly odpovidajicim Skolenim, nebo obsluha pod pfimym dohledem
kompetentniho nadfizeného. Jen tak Ize minimalizovat riziko nespravneho pouziti. Riziko obraceného nasazeni Je eliminovano pomoci
nasledujicich prvkd: 1) Nase popruhy jsou dvoubarevné. 2) postroj je opatfen Stitkem s vysvétlenim, jak si jej nasadit. Pokyny pro
skladovani/Cisténi: m B&hem dopravy a skladovani: /- produkt pfechovaveijte v odpovidajicim obalu; /- produkt pfechovavejte mimo
dosah jakychkoli ostrych predmétd, brusnych prostfedk atd... / produkt pfechovavejte mimo dosah pfimého slune¢niho zareni, vysokych
teplot, ohné, rozpalenych kovd, olejli, ropnych produktd, agreswmch chemickych latek, kyselin, barviv, rozpoustédel, ostrych hran
a konstrukci o tenkém priméru. Tyto prvky mohou narusit spravnou funkénost prostfedku pro zachyceni padu. Skladujte tuto poloZku
na suchém, Cistém misté, v originalnim baleni, z dosahu svétla, chladu, tepla a vihkosti. m SERVIS A SKLADOVANI: Vyrobek Cistéte
vody a mydla, otfete jej pomoci hadfiku a nechte jej pfirozenou cestou oschnout na vétraném misté. Vyhnéte se ohni nebo pfimému
zdroji tepla a také vSem vysusSujicim prostfedkim. Nepouzivejte louh, agresivni Cistici prostfedky, rozpoustédla, benzin ani zadna
barviva. Tyto latky mohou negativné ovlivnit funkénost produktem. = Kovové &asti otfete hadfikem napusténym v oleji nebo vazeliné.
Pouziti louhu a ¢isticich prostfedku je pfisné zakazano. = Spojovaci prostfedek Cistéte pouze pomoci jemnych Cisticich prostfedkd. =
Pred skladovanim vyrobek vzdy ocistéte. Skladujte jej na tmavém, suchém a odvétraném misté. Navod k pouziti uchovavejte spolu
s produktem nebo na bezpecném misté urCeném k tomuto ucelu.- SK POSTROJ (v sulade s normou EN361). + OPASOK NA
UDRZIAVANIE PRACOVNEJ POZICIE A OPASOK SO STEHENNYMI POPRUHMI (v sulade s normou EN 358 - EN813)- PUMA
HAR25: POSTROJ NA ZACHYTENIE PADU S OPASKOM PRE PRACU NA LANE - 5 BODOV UCHYTENIA LYNX HAR35R:
BEZPECNOSTNY POSTROJ S PODPOROU NA STEHNACH - 5 BODOV UCHYTENIA JAGUAR 2 HAR36R: BEZPECNOSTNY
POSTROJ S OPASKOM NA STEHNACH - 6 BODOV UCHYTENIA Navod na pouzitie: Tento navod musi (podla platnej legislativy)
prelozit predajca do jazyka krajiny, kde sa pomdcka pouziva. Pred pouzivanim tejto OOPP si pouzivatel musi precitat tento navod.
Testovacie metddy opisané v normach nepredstavuju skutocné podmienky pouzivania. V dosledku toho je ddlezité zanalyzovat kazdu
pracovnu situaciu a kazdy pouzivatel musi byt vySkoleny na rézne techniky za u¢elom zistenia obmedzeni jednotlivych zariadeni. Tato
OOPP mo6zu pouzivat iba kompetentné osoby, ktoré absolvovali prislusné Skolenie alebo ktoré ju pouzivaju pod neustalym dohladom
kompetentnej nadriadenej osoby. Bezpecnost pouzivatela zavisi od konsStantnej efektivnosti OOPP, jej odolnosti a spravneho
pochopenia pokynov uvedenych v tomto navode na pouzivanie. Tento vyrobok smie pouzivat iba vySkolena osoba, ktora ho vie
bezpecne pouzivat. Je potrebné zarucit, aby zdravotny stav pouzivatela neovplyvnil jeho bezpeénost po¢as normalneho pouzivania
zariadenia alebo v pripade nudzovej situacie. V pripade pochybnosti sa poradte s lekarom. Pouzivatel je osobne zodpovedny za
akékolvek pouzivanie tejto OOPP, ktoré by nebolo v sulade s pokynmi uvedenymi v tomto navode, a v pripade nedodrzania
bezpecnostnych opatreni platnych pre OOPP uvedenych v tomto navode. Tuto POO mézu pouzivat iba osoby v dobrom zdravotnom
stave, pretoze niektoré zdravotné podmienky mézu ovplyvnit bezpe€nost pouzivatela - v pripade pochybnosti vyhladajte lekarsku
pomoc. Ddésledne dodrziavajte pokyny tykajuce sa pouzivania, kontroly, udrzby a skladovania. = Ak sa pouzivatel nachadza v oblasti,
kde hrozi riziko padu, tento vyrobok sa neméze pouzivat samostatne, je neoddelitelnou sucastou celkového systému pre pracu vo
vySkach (EN363), ktorého funkciou je minimalizovat riziko telesného zranenia po€as padov. Kotviaci bod pouzivany ako sucast
kompletného systému na pracu vo vyskach (EN363), ktory obmedzuje maximalnu zataz pocas padu pri sile 6 kN (EN353-1, EN353-2,
EN355, EN360), musi byt prepojeny s bodom na pracu vo vySkach na postroji (EN361) pomocou prepajacieho systému. Bezpecnostny
postroj na zachytenie padu (EN361) je jedinou povolenou pomdckou na pridrzanie tela, ktora sa smie pouzivat so systémom na
zachytavanie padu. Musi sa pripojit’ k systému pre pracu vo vySkach pomocou karabin (EN362). = Pred akymkolvek pouzivanim sa
odporuca prestudovat’ si odporucania tykajuce sa pouzivania kazdého komponentu systému. V tychto pripadoch dodrziavajte pokyny
uvedené v navode na pouzivanie danych komponentov. Pouzivatel musi nevyhnutne uschovat dokumentaciu dodanu s kazdym
vyrobkom. Postroj s opasok so stehennymi méze byt vybaveny: 2 bodmi na uchytenie systému pre pracu vo vySkach: chrbtovy a prsny,
Tieto upevriovacie body sa mézu ako jediné pouzivat na pripevnenie zariadenia na pracu vo vysSke (tlmi¢ padu (EN355), samonavijacie
zariadenie na zachytenie padu (EN360), mobilné zariadenie na zachytenie padu (EN353-1/EN353-2)) v sulade s normou EN363.
HAR25, HAR35R : Opasok je vybaveny: 2 upeviovacimi bodmi systému na udrziavanie pracovnej polohy alebo pridrziavanie: 2 bo¢nymi
bodmi. HAR36R : Opasok je vybaveny: 3 upeviiovacimi bodmi systému na udrziavanie pracovnej polohy alebo pridrziavanie: 3 bo&nymi
bodmi. Tieto upevriovacie body su jediné kompatibilné s prvkami systému na udrziavanie pracovnej polohy alebo pridrziavanie (pevné
lana (EN 354), nastavitelné lana (EN 358), zariadenia na nastavenie lana (EN 12841/B/C)) v sulade s normou EN363. Opasok so
stehennymi popruhmi je vybaveny: 1 upeviiovacim bodom na pracu na lane. Tieto upevnovacie body su jediné kompatibilné s prvkami
systému na pracu na lane (zachranné lana (EN 341), zariadenia na nastavenie lana (EN 12841/B/C)) v sulade s normou EN363. mTento
opasok (alebo opasok so stehennymi popruhmi) slizi ako systém na udrziavanie pracovnej pozicie a ako prevencia pred padom z vysky.
Toto zariadenie sa mdZe pouzivat ako pridrZiavacie zariadenie (EN358), aby sa predislo riziku padu. V opaénom pripade, ak hrozi riziko
padu, je potrebné pouzivat zariadenie na ochranu pred padmi z vySky kolektivneho alebo individualneho typu (EM363). UPOZORNENIE:
OPASOK (ALEBO OPASOK SO STEHENNYMI POPRUHMI) NIE JE POMOCKA NA PRIDRZIAVANIE TELA, TUTO FUNKCIU DOKAZE
ZARUCIT IBA POSTROJ (EN361). OPASOK (ALEBO OPASOK SO STEHENNYMI POPRUHMI) SA NESMIE POUZIVAT NA
ZACHYTAVANIE PADU. V prlpade ak hrozi riziko padu, je potrebné tento systém doplnit zariadenim na udrZanie pracovnej p02|C|e
alebo ochrannym zariadenim pri praci vo vyskach kolektivneho alebo individualineho typu (EM363). Pred akymkolvek pouzivanim sa
odporuca prestudovat’ si odporucania tykajuce sa pouzivania kazdého komponentu systému. V tychto pripadoch dodrziavajte pokyny
uvedené v navode na pouzivanie danych komponentov. Pouzivatel musi nevyhnutne uschovat dokumentaciu dodanu s kazdym
vyrobkom. UPOZORNENIE! Ked pouzivatel pouziva systém pracovného polohovania, spolieha sa zvy€ajne na vybavenie, ktoré mu
ma zaistit’ oporu. Z toho dévodu je nevyhnutné zvazit nutnost pouzitia systému pre zachytenie padu. Pomodcka sa nesmie pouzivat, ak
existuje predvidatefné riziko, Ze by pouzivatel mohol zostat visiet alebo bol vystaveny nekontrolovaného tlaku v mieste pasa.
UPOZORNENIE! Poc&as prac vykonavanych vo visiacej polohe hmotnost pouzivatela koncentrovana na stehennych popruhoch pésobi
velkym tlakom na femoralne artérie a v désledku toho mdze spdsobit traumatizmus. Ak sa chcete vyhnut tejto situacii: pouzivajte opasok
so stehennymi popruhmi (EN813) spolu s postrojom (EN361) uréenym na toto pouzivanie a dodrziavajte bezpecnostné pokyny tykajlce
sa pouzivania kazdého prvku. »UMIESTNENIE A/ALEBO NASTAVENIA: Postroj sa odporuca pridelit kazdému pouzivatelovi. Tuto
OOPP smie pouzivat iba jedna osoba. Pocas vSetkych tychto ukonov dbajte na to, aby sa popruhy nesto€ili. Pred natiahnutim pomd&cky
na telo sa musia nastavitelné pracky uvolnit alebo otvorit. Postroj rozlozte, aby ste ho umiestnili spravnym smerom. Postroj naviecte
na chrbat, hlavu previlecte cez vrchnu Cast (tvar V). Opasok dajte spravnym smerom za vas, upravte ho tak, aby sa vrch opaska
nachadzal v oblasti panvy. Zatvorte spony opaska. Obe Casti kazdého stehenného popruhu zmontujte a upravte zapnutim praciek.
Zatvaranie a otvaranie réznych typov spon: pozri schemy D@®@@) Upravte pracky postroja. NASTAVENIA: Postroj je potrebné
upravit na velkost pouzivatela. popruhy nastavte posuvanim v sponach a putkach ur€enych na tento ucel tak, aby ste spravne umiestnili
popruh pod zadkom a aby sa chrbtova podpora nachadzala medzi lopatkami; upravte nastavovacie spony.Postroj (a/alebo opasok
so stehennymi popruhmi)  (musi byt pritiahnuty popruhmi, o najtesnejsie k telu, nie prili§, aby sa pouzivatel mohol pohybovat. Tieto
nastavenia sa musia vykonat naraz a predtym ako pouzivatel vojde do oblasti, v ktorej hrozi riziko padu. Opasok je potrebne upravit
na velkost pouzivatela: popruhy nastavte posivanim v sponach a putkach urcenych na tento Gi&el. Aby opasok neskizol, musi byt riadne
utiahnuty bez toho, aby prili§ stlac¢al abdominalnu East. Stehenné popruhy je potrebné upravit na velkost pouzivatela: popruhy nastavte
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posUvanim v sponach a putkach uréenych na tento tgel. Aby popruhy neskizli, musia byt riadne utiahnuté bez toho, aby prili§ stlagali
stehna. Pohodlie a nastavenia skontrolujte na bezpe¢nom mieste, aby ste skontrolovali, ¢i je opasok so stehennymi popruhmi perfektne
prispbdsobeny velkosti pouzivatela a & mu zabezpec&uje pohodlny pohyb. HAR25 : Tento postroj ma 6 nastavovacich bodov. Postroj
je vybaveny 4 nastavitelnymi prackami vpredu a 2 nastavitelnymi prackami vzadu. 1 nastavovaci bod vo vrchnej ¢asti vpredu: tato
pracka slUzi na nastavenie vzdialenosti vrchného popruhu. Po spravnom nastaveni popruhu dbajte na spravne polohovanie dorsainej
platne medzi lopatkami, aby popruhy ,nerezali“ v oblasti krku. 2 nastavovacie body v spodnej asti vpredu: tieto pracky slizia na Upravu
vzdialenosti medzi postrojom a opaskom. Nosic umeeT 3 Toyek perynupoBku. 1 nastavovaci bod na opasku: toto nastavenie sluzi na
Upravu opasku v oblasti pasu, pri€om sa zachova brusny bod v strede. - 2 nastavovacie body na stehennych popruhoch: tieto nastavenia
umozfiuju dokladne upravit popruh podia va$ej morfolégie. UPOZORNENIE! Tento postroj sa nikdy nesmie pouzivat bez opaska.
HAR35R : Tento postroj ma 10 nastavovacich bodov. Postroj je vybaveny 6 nastavitelnymi prackami vpredu a 4 nastavitefnymi prackami
vzadu. 2 nastavovacie body vo vrchnej asti vpredu: tieto pracky slizia na nastavenie vzdialenosti vrchného popruhu. Po sprdvnom
nastaveni popruhu dbajte na spravne polohovanie dorsalnej platne medzi lopatkami, aby popruhy ,nerezali“ v oblasti krku. 2
nastavovacie body v spodnej €asti vpredu: tieto pracky slizia na Upravu vzdialenosti medzi postrojom a opaskom. - 2 nastavovacie body
v spodnej Casti na zadnej strane: tieto spony umozfuju nastavit vzdialenost medzi stehennymi popruhmi a opaskom. [Mosic nmeet 4
TOoYeK perynupoBku. - 2 nastavovacie body na opasku: tieto nastavenia umoziuju upravit opasok na vasu velkost a pritom zachovat
hrudny bod v strede. - 2 nastavovacie body na stehennych popruhoch: tieto nastavenia umoznuju dékladne upravit popruh podla vasej
morfolégie. UPOZORNENIE! [aHHbIN NOAC MOXET MCNONb30BaTbCS TOMbKO B KAYeCcTBe NOsica, UM cHabXaTbCA CbEMHON BEPXHEN
ceKkLumen, No3BonsLLEN UCNOMNb30BaTh €ro B KayecTBe noaBecHon cuctembl. Tento odopinatelny opasok sa po demontazi z vrchnej
Casti méze pouzivat iba ako opasok (EN358-EN813), Vrchna €ast je prepojena s opaskom karabinkou na prednej strane a nastavovacimi
sponami na zadnej strane. HAR36R : Tento postroj ma 9 nastavovacich bodov. Postroj je vybaveny 6 nastavitefnymi prackami vpredu
a 3 nastavitelnymi prackami vzadu. 2 nastavovacie body vo vrchnej asti vpredu: tieto pracky slUzia na nastavenie vzdialenosti vrichného
popruhu. Po spravnom nastaveni popruhu dbajte na spravne polohovanie dorséalnej platne medzi lopatkami, aby popruhy ,nerezali“ v
oblasti krku. 1 horny nastavovaci bod v zadnej Casti , umiestneny v strednej Casti chrbta. - 2 nastavovacie body v spodnej ¢asti na
zadnej strane: tieto spony umozfiuju nastavit vzdialenost medzi stehennymi popruhmi a opaskom. llosc umeeT 4 Touyek perynmpoBku.
- 2 nastavovacie body na opasku: tieto nastavenia umoznuju upravit opasok na vasu velkost a pritom zachovat hrudny bod v strede. -
2 nastavovacie body na stehennych popruhoch: tieto nastavenia umoZruju doékladne upravit popruh podla vaSej morfolégie.
UPOZORNENIE! Tento postroj sa nikdy nesmie pouzivat bez opaska. UPEVNOVACIE BODY: (pozri §titok s ozna¢enim vyrobku) m
Postroj ma: A- EN361 : 1 upevnovacim bodom na chrbte, ktory sa méze pripojit k systému na pracu vo vySke. Chrbtovy upevnovaci
bod tvori jedno ocelové oko v tvare D. 1 upeviiovacim bodom na hrudi, ktory sa méze pripojit k systému na pracu vo vySke. Hrudny
pripajaci bod tvori spona v tvare D z nehrdzavejucej ocele (D). UPOZORNENIE: pred pouzivanim zariadenia skontrolujte kompatibilitu
maximalnejl nominalnej zataze medzi absorpénym systémom (timi¢ padu, lano s timi€om padu, automaticky zachytavac¢ padu, posuvny
pohyblivy zachytava¢ padu) a systém zachytnej pomoécky (postroj). Pouzivajte iba jeden absorpény systém kompatibilny s maximalnou
nominalnou zatazou systému zachytnej pomocky. Zariadenie na zachytavanie padu sa musi pripajat ku kotviacemu bodu nad
pouzivatelom (minimalna odolnost: 12 kN (EN795)). Vyberte si dostato€ne odolnu kotviacu konstrukciu. Pred akymkolvek pouzivanim
sa odporuca preStudovat si odporucania tykajuce sa pouzivania kazdého komponentu systému. V tychto pripadoch dodrziavajte pokyny
uvedené v navode na pouzivanie danych komponentov. mllosc umeet: B-EN358 : 2 bocnymi upeviiovacimi bodmi, ktoré sa mézu
pripojit k systému na udrziavanie pracovnej polohy. Tieto upeviiovacie body su jediné kompatibilné s prvkami systému na udrziavanie
pracovnej polohy alebo pridrziavanie (pevné lana (EN 354), nastavitelné lana (EN 358), zariadenia na nastavenie lana (EN 12841/B/C))
v sullade s normou EN363. UPOZORNENIE! Upevriovacie prvky drziaku povrazu umiestnené vo vySke hrudniku su uréené na to, aby
zavesili volny koniec povrazu, povrazu s timi¢om padovej energie alebo zatahovacieho zachytavaca padu, ked nie su pripojené ku
kotviacemu bodu na pouzitie s ochranou proti padu. Upinanie Uchytu lana sa nesmie pouzivat ako kotviaci bod systému na ochranu proti
padu. C-EN813 : 1 upevnovaci bod na hrudi, ktory sa méze pripojit k systému na pracu na lane. Kotviaci bod postroja sa musi
nachadzat nad pouzivatefom (minimalna odolnost: 12 kN (EN795). Postroj sa musi pripajat k systému pre prace vo vyskach pomocou
chrbtového alebo prsného bodu na uchytenie oznaceného pismenom A. Existuju dva typy prsnych bodov uchytenia: type A/2 (2 oka
prepojené karabinou) ALEBO typ A (2 nezavislé body uchytenia). UPOZORNENIE! mlba upevhovaci bod na chrbte a na hrudi sa smu
pouzivat na upevnenie systému na zachytenie padu (EN361). Ostatné upeviiovacie body (EN358) su uréené pre pridrziavaci systém
alebo pre systém na udrziavanie pracovnej polohy. mOBSLUHA: (A) Ked sa pas pouziva v ramci zariadenia pre zabranenie padu (v
pripade systému pre pracovné polohovanie alebo zadrziavanie), musi byt pripojeny ku kotviacemu bodu s minimalnou odolnostou 12
kN (EN795) a musi byt umiestneny vo vySke pasu alebo nad pasom pouzivatela. Ked sa pas pouziva na zadrzanie, musi sa pouzit
spolu s povrazom (EN354) alebo spolu s napinacom povrazu (EN358). Prepojte koniec povrazu k jednému z pripojovacich bodov pasu
spojkou (EN362). Spojte volny koniec lana s kotviacim bodom zakladnej konstrukcie pomocou karabinky (EN362). Pred kazdym ukonom
dbajte na to, aby dlZzka a napnutie povrazu zabezpecili, Ze pouzivatel nebude nikdy ohrozeny rizikom padu. Ak sa pas pouziva na
polohovanie, musi sa pouzivat spolu s povrazom (EN354) alebo napinatom povrazu (EN358). Prepojte koniec povrazu k jednému z
pripojovacich bodov pasu spojkou (EN362). Povraz umiestnite okolo nosnej konstrukcie. DIzku napatia upravte tak, aby sa zachovalo
napnutie povrazu (EN354) alebo napina¢a povrazu (EN358). Volny koniec povrazu prepojte spojkou k naprotivnému pripojovaciemu
bodu pasu (EN362). mOBSLUHA: (B) Pocas pouzivania sa zostava zariadenia nesmie dostat do kontaktu s: ostrymi prvkami, ostrymi
hranami a kon$trukciami malych priemerov, olejmi, agresivhymi chemickymi vyrobkami, ohfiom, teplym kovom, Ziadnym typom
elektrickych vodi¢ov... Pocas pouzivania pravidelne kontrolujte spajacie, nastavovacie a/alebo upevriovacie komponenty. Z
bezpecnostnych dévodov a pred kazdym pouzitim skontrolujte: ¢i su karabiny (EN362) zatvorené a zaistené / ¢i su dodrzané uvedené
pokyny tykajuce sa pouzivania kazdého komponentu systému / &i vSeobecny stav pracovnej situacie obmedzuje riziko padu, vySku
padu a kyvadlovy pohyb v pripade padu. / i je priestor nad zemou dostato¢ny (volny priestor pod nohami pouzivatela) a &i ziadna
prekazka neobmedzuje normalnu funkénost systému na zachytavanie padu. z bezpecnostnych dévodov je nevyhnutné pred kazdym
pouzitim skontrolovat, ¢i sa pod pouzivatelom na pracovisku nachadza pozadovany volny priestor, aby v pripade padu nedoslo ku kolizii
so zemou alebo akoukolvek inou prekazkou umiestnenou v trase padu. Volny priestor pod nohami zavisi od niekolkych faktorov, ale
okrem iného zahffia: -Maximalna deflexia kotviaceho zariadenia. -Maximalna deflexia karabin -Natiahnutie prepajajuceho systému.
-Maximélne natiahnutie zariadenia na zachytenie tela. -Umiestnenie kotviaceho bodu v zavislosti od miesta, kde sa nachadza pouzivatel
v momente padu. -Velkost pouzivatela. Okrem toho je potrebné pridat bezpe€nostnu vzdialenost 1 m za u¢elom dosiahnutia hodnoty
volného priestoru pod nohami. Rdzne faktory najdete v odporu€aniach pouzivania kazdého komponentu systému. Dbajte na to, aby
bola zabezpetena bezpecéna vzdialenost od zeme, aby sa pri pade predi$lo narazu o zem alebo iné predmety. Zaruéte bezpeénostnu
vzdialenost v porovnani so zemou a elektrickym vedenim alebo miestami, kde hrozi elektrické riziko. UPOZORNENIE! Z
bezpeénostnych dévodov je dblezité, aby sa prace vykonavali tak, aby sa minimalizovalo riziko padu, ako aj vySka padu. m Specifikacie
vyrobku (pozri tabulku s referenciami) :  -Materidly: (PART 4). Obmedzenia pri pouzivani: » Pred akymkolvek ukonom tykajucim sa
aplikacie OOPP je potrebn¢ zaviest zachranny plan, ktorého ulohou je zvladnut' akukolvek nudzovu situaciu, ku ktorej by mohlo djst
pocas daného ukonu. DLZKA ZIVOTNOSTI : Textilné produkty, alebo produkty s obsahom textilnych zloZiek (popruhy, opasky, timice
narazu, atd...): maximalna zivotnost' 10 rokov od datumu vyroby. P Doba Zivotnosti sa uvadza iba informacne. Zivotnost by mohli
vyraznou mierou ovplyvnit nasledujuce faktory: - nedodrzanie pokynov vyrobcu tykajucich sa prepravy, skladovania a pouzivania /-
,nepriaznivé“ pracovné prostredie: morské prostredie, chemické prostredie, extrémne teploty, ostré hrany ... /- nadmerne intenzivne
pouzivania /- naraz alebo velké obmedzenia /- neznalost' histdrie vyrobku. Upozornenie: Tieto faktory m6zu spbsobit’ poSkodenia
viditelné volnym okom. B Upozornenie: Niektoré extrémne podmienky mézu znizit' Zivotnost vyrobku o niekolko dni. V pripade
pochybnosti systematicky vyradujte vyrobky za uéelom: - revizie, /- likvidacie. V pripade pochybnosti alebo ak zariadenie slizilo na
zachytenie padu musi sa okamzite vyradit z pouzivania a musi sa vratit vyrobcovi alebo akejkolvek kompetentnej osobe opravnenej
vyrobcom. Zivotnost nenahradza pravidelnt kontrolu (minimalne raz roéne), ktora umozni zhodnotit stav vyrobku. = STREDISKO
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POSKYTUJUCE ROCNU KONTROLU NAJDETE NA LOKALITE WWW.DELTAPLUS.EU. OOPP nie je mozné Ziadnym spdsobom
upravovat, doplfiat ani opravovat bez predbezného suhlasu vyrobcu a bez pouzivania jeho postupov. Je zakazané doplhat alebo
vymienat’ akékolvek komponenty. Vyrobok nepouzivajte na iné ucely ako na tie, ktoré boli definované v tomto navode na pouzivanie.
Vyrobca neprebera zodpovednost v pripade Ziadnej priamej alebo nepriamej nehody, ku ktorej d6jde po prevedeni Upravy alebo po
pouzivani na iny Ucel, ako je uvedené v tomto navode. Toto zariadenie nepretazujte. Vyrobok sa musi pravidelne kontrolovat, aby sa
zarucil jeho dobry prevadzkovy stav a v dosledku toho, aj bezpecnost pouzivatela: = 1/ vizualne skontrolujte nasledujice body: stav
popruhu alebo pramenového lana: strapkanie, ndznak prerezania, viditelné poSkodenie Svov, prepélenie a nezvy€ajné stiahnutie; / stav
Svov a upevriovacich komponentov: viditelné poSkodenie; / stav kovovych ¢asti: opotrebovanie, deformacia, korézia, oxidacia; / celkovy
stav: akékolvek pripadné poSkodenie spdsobené ultrafialovymi lG&mi alebo inymi poveternostnymi podmienkami; / funk&nost a spravne
zaistenie karabin; /  Mimoriadne podmienky, ako napriklad vihkost, sneh, lad, blato, znedistenie, farba, oleje, lepidlo, koroézia,
opotrebovanie popruhu alebo pramehového lana a pod., mdzu vyraznou mierou obmedzit’ funkénost' zariadenie na zachytavanie padu.
= 2/ v nasledujucich pripadoch: pred a po¢as pouzivania; / v pripade pochybnosti; / v pripade kontaktu s chemickymi latkami, riedidlami
alebo horfavinami, ktoré by mohli ovplyvnit funkénost; / v pripade vystavenla namahaniu pocas predchadzajliceho padu; / minimalne raz
za dvanast mesiacov vyrobcom alebo kompetentnou organizaciou opravnenou vyrobcom. =PRAVIDELNA KONTROLA OOPP:
Pomdcku musi skontrolovat minimalne raz za dvanast mesiacov vyrobca alebo kompetentna organizacia opravnena vyrobcom. Tato
velmi délezitd kontrola sa tyka spravania a ucinnosti OOPP a teda aj bezpec¢nosti pouzivatela. Tato kontrola sa musi vykonavat v
prisnom sulade s postupmi pravidelnej kontroly vyrobcu. Po vykonani tejto kontroly vam musi byt predlozeny pisomny dokument
povolujuci opatovné pouzivanie OOPP, aby ste ju mohli znova pouzivat. V tomto dokumente musi byt uvedené, Ze bezpeénost
pouzivatela zavisi od zachovania U€innosti a odolnosti zariadenia. V pripade potreby OOPP vymerite. V sulade s eurépskou legislativou
musi pouzivatel pred prvym pouzitim vyrobku vyplnit identifikaény zaznam, potom ho aktualizovat’ a uschovavat spolu s vyrobkom a
navodom. Citatelnost oznaceni na vyrobku je potrebné pravidelne kontrolovat. = UPOZORNENIE: Bezpec¢nost pouzivatela zavisi od
konstantnej efektivnosti OOPP, jej odolnosti a spravneho pochopenia pokynov uvedenych v tomto navode na pouzivanie. Pri
akomkolvek statickom alebo dynamickom pretazeni méze déjst k poSkodeniu OOPP. Hmotnost pouzivatela, ktora zahffia aj jeho
obleCenie a pomdcky, nesmie prekroCit maximalnu hmotnost uvedenu na zariadeni pre prace vo vySkach. Opasok a opasok so
stehennymi popruhmi je schvaleny pre jedného pouzivatela s maximalnou hmotnostou 150 kg vratane nastrojov a zariadeni.. Maximalna
menovita zataz pre opasok so stehennymi popruhmi (EN813).150 kg. Maximalna menovita zataz na opasok (EN358).150 kg. Vytvorenie
vlastného systému pre prace vo vySkach moze byt nebezpecne pretoZze sa moze stat, Ze kazda bezpe€nostna funkcia moze interferovat
s inou bezpecénostnou funkciou. OOPP nie je mozné ziadnym spdsobom upravovat doplnat ani opravovat bez predbezného pisomného
suhlasu vyrobcu a bez pouzivania jeho postupov. Vyrobok nepouzivajte na iné ucely ako na tie, ktoré boli definované v tomto navode
na pouzivanie, ani ho nepretazujte. Vyrobca nepreberé zodpovednost v pripade ziadnej priamej alebo nepriamej nehody, ku ktorej
dojde po prevedeni Upravy alebo po pouzivani na iny uCel, ako je uvedené v tomto navode. = Teplota pracovného prostredia : -
20°C/+50°C. > Niektoré OOPP boli testované so zavaZim s hmotnostou vyS8ou 0 40 %/50 % v porovnani s normativnymi poZiadavkami
(140 kg/150 kg), pozri oznacenie vyrobku.. = PART 2: RECORD CARD :PRAVIDELNA KONTROLA OOPP: 1/Referencia vyrobku
2/Spolo¢nost  3/Meno pouzivatela 4/¢. série,/Sarjanumero 5/Datum vyroby 6/Datum 1. pouzitia 7/Datum nakupu 8/Datum kontroly
9/Poznamky 10/Datum dalSej kontroly 11/Meno, peciatka a podpis 12/Typ Zariadenia individualnej ochrany 13/Postroje & Opasok
& Opasky so stehennymi popruhmi pre systém na udrziavanie pracovnej polohy alebo pridrziavanie. 14/Pred prvym pouzitim je potrebné
vypisat kontrolny zdznam, pravidelne ho aktualizovat' a uschovat. Smie sa pouzivat iba na Ucely uvedené v navode na pouzivanie
vyrobku. 15/Frekvencia kontrol musi byt'v sulade s narodnymi predpismi a vyrobok sa musi kontrolovat minimalne raz ro¢ne. Pouzivatel
musi nevyhnutne uschovat dokumentaciu dodanu s kazdym vyrobkom. m ANALYZA RIZIK: EN361: Tieto produkty boli vyvinuté na
osobnu ochranu proti padu z vySky. EN358, EN813 : Opasky a opasky so stehennymi popruhmi su uréené na pridrziavanie, udrziavanie
pracovnej polohy a individualnu prevenciu pred padmi z vySky. Tieto osobné ochranné prostriedky mézu pouzivat len odborné osoby,
ktoré absolvovali vhodné Skolenie, respektive také osoby, ktoré konaju pod priamym dozorom odbornej nadriadenej osoby, ¢im sa znizuje
pouzivanie v nesulade s urCenim na minimum. Nie je riziko, ak sa pripadne namontuje opacne, lebo: 1) Nase dvojfarebné popruhy. 2)
na telesnom popruhu sa nachadza etiketa, na kiorej je vysvetlené, ako ju nosi. Uskladiiovania/Cistenia: m Podas prepravy a
skladovania: /- vyrobok uchovavajte v pdvodnom obale, /- vyrobok uchovavajte mimo dosahu akéhokolvek ostrého, drsného predmetu
a pod., / vyrobok uchovavajte mimo dosahu: slneéného ziarenia, tepla, ohna, teplého kovu, olejov, naftovych vyrobkov, drsnych
chemickych vyrobkov, kyselin, farbiv, riedidiel, ostrych hran a konstrukcii malych rozmerov. Tieto prvky mézu ovplyvnit G€innost
zariadenia na zachytenie padu. Uchovavajte predmet suchy a Cisty v jeho origindlnom baleni, mimo dosahu svetla, chladu, tepla a
vihkosti. = SERVIS A SKLADOVANIE: Vyrobok o istite vodou, osuste handrickou a zaveste vo vetranej miestnosti, aby vyschol
prirodzenym spdsobom, a skladujte ho v dostato¢nej vzdialenosti od akéhokolvek zdroja priameho ohna alebo zdroja tepla. Rovnako
postupujte pri komponentoch, ktoré pocas pouzivania navlhli. Nepouzivajte bieliaci pripravok, agresivne detergenty, riedidla, benzin
alebo farbiva, pretoze tieto latky by mohli ovplyvnit vykon produktu. = Kovové €asti utrite handrickou namocenou vo vazelinovom oleji.
Je prisne zakazané pouzivat bieliaci pripravok a detergenty. = Popruh ocistite iba jemnym detergentom. = Po o€isteni vyrobok skladujte
na tmavom, suchom a dobre vetranom mieste. Pokyny na pouzitie uchovajte spolu s produktom, resp. na bezpe€nom mieste, ktoré je
na tento ucel uréené.- HU ZUHANASGATLO TESTHEVEDERZET (megfelel EN361). + MUNKAHELYZET-MEGTARTO DEREKOV
és DEREKOV COMBHEVEDERREL (megfelel EN358 - EN813)- PUMA HAR25: ZUHANASGATLO HEVEDER OVVEL
ALPINTECHNIKAI MUNKAHOZ - 5 BEKOTESI PONT LYNX HAR35R: ZUHANASGATLO TESTHEVEDER, COMBHEVEDEREKKEL -
5 BEKOTESI PONT JAGUAR 2 HAR36R: ZUHANASGATLO TESTHEVEDER, COMBHEVEDEREKKEL - 6 BEKOTESI PONT
Haszndlati utmutaté: Az utmutatd leforditasa a viszonteladd feladata (az ervenyben Iévd jogszabaly szerint) arra a nyelve, ahol az
eszkdz felhaszndlasra kertl. A hasznalénak az atmutatét el kell olvasnia és értelmeznie kell az EVE hasznalata elétt. A szabvanyokban
leirt tesztelési médszerek nem a valos haszndlati kérilményeket mutatjdk. Ezért fontos minden munkahelyzet tanulmanyozasa, valamint
minden hasznalét tokéletes képzésben kell részesiteni a kiildnb6zé technikakbdl, hogy a kildnbdz8 eszkdzdk korlatait megismerjék. Az
EVE hasznalata kompetens személyeknek van fenntartva, akik megfelelé képzésben részesiltek vagy illetékes felettes kozvetlen
felugyelete alatt dolgoznak. A haszndlé biztonsédga fugg az EVE alland6 hatékonysagétol, az ellenallasatdl és a hasznélati atmutato
utasitasainak helyes megértésétél. A terméket kizardlag képzett és kompetens ember hasznalhatja a biztonsagos hasznalat érdekében.
Biztositani kell, hogy a hasznald egészségi allapota nincs kihatdssal a biztonsagara az eszkdz normal hasznalata kozben vagy
vészhelyzet esetén. Amennyiben kétség mertil fel, orvoshoz kell fordulni. A hasznal6 személyesen felelés az EVE minden hasznalataért,
amely eltér az utmutaté el6irasaitdl, és az utmutatédjaban jelzett az EVE-re alkalmazandd biztonsagi el6irasok be nem tartasa esetén.
Az EVE hasznalata j0 egészségben lévé embereknek van fenntartva, bizonyos orvosi ellatas koriilményei kihathatnak a hasznalo
biztonsagara, gyanu estén forduljon orvoshoz. A hasznalati, az ellendrzési, a karbantartasi és a tarolasi utmutatét szigortan be kell
tartani. m Amennyiben a hasznal6 a leesés kockazati zonajaban talalja magat, a termék magaban nem hasznalhatd, elvalaszthatatlan
a globalis esés elleni rendszertél (EN363), amelynek feladata a testi sériilések kockdzatanak csokkentése az esésnél. Egy maximum 6
kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360) fékerejl, telies zuhanasgatld rendszer (EN363) hasznalata esetén, a kikétési pontot egy
Osszekotd rendszeren keresztil a hevederzet zuhanasgatlé pontjahoz (EN361) kell csatlakoztatni. A zuhanasgatlé testhevederzet
(EN361) a testet megtartd egyetlen eszkdz, amelyet esést megéllitdé rendszerben engedélyezett hasznélni. A zuhanasgétlé rendszerrel
kell 6sszekapcsolni kapcsoldéelem kdzbeiktatasaval (EN362). m Minden hasznalat el6tt hivatkozzon a rendszer egyes elemeinek a
hasznalati utasitasaira. Ebben az esetben a hasznalati utmutatdban lévd, rajuk vonatkozé utasitasokat szigoruan be kell tartani. A
terméket kisérd dokumentaciét a hasznalénak meg kell ériznie. A hevederzet val derékév combhevederekkel allhat: zuhanasgatlo 2
bekdotési ponttal: hatsé + mellsd, Kizardlag ezekhez a régzitési pontokhoz csatlakoztathaté zuhanas elleni felszerelés (energiaelnyeld
heveder (EN355), automata visszahlUzasu zuhanasgatlé (EN360), hordozhatd zuhanas elleni rendszer (EN353-1 / EN353-2)) az EN363
szabvanynak megfeleléen. HAR25, HAR35R : Az Ovet az alabbi elemekkel szerelték fel: 2 rogzitési pont munkahelyzet-megtartd és
fékez6 rendszerhez: 2 oldalsé rogzitési pont. HAR36R : Az Ovet az alabbi elemekkel szerelték fel: 3 rogzitési pont munkahelyzet-
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megtarté és fékez6 rendszerhez: 3 oldalsé rogzitési pont. Kizarolag ezekhez a régzitési pontokhoz illeszthetéek munkahelyzet-megtartd
és fékezd elemek (rogzitett kotelek (EN 354), allithaté kotelek (EN 358), kotélszabalyozé eszkézok (EN 12841/B/C)) az EN363
szabvanynak megfeleléen. A combhevederekkel ellatott évet az aldbbi elemekkel szerelték fel: 1 rogzitési pont kétélen végzett
munkakhoz. Kizarélag ehhez a rogzitési ponthoz illeszthetd koteleken végzett munkakhoz hasznalt felszerelés (mentésnél hasznalt
leereszték (EN 341), kotélallitd felszerelések (EN 12841/B/C)) az EN363 szabvanynak megfeleléen. mA derékdv (vagy a derékdv
combhevederrel) munkahelyzet-megtarté vagy a magasbdl térténé esést megel6z6 rendszer. A zuhanas kockazatanak elkerllése
érdekében a felszerelés fékez6 eszk6z (EN358) részeként hasznalhato. Egyéb esetekben, zuhanas kockazata esetén kételezé magasbdl
valé zuhanas elleni, kbzés hasznalati vagy egyéni védéeszkozt telepiteni (EN363). FIGYELMEZTETES: A DEREKOV (VAGY A
COMBHEVEDEREKKEL FELSZERELT DEREKOV) NEM A TEST FELFOGASARA SZANT ESZKOZ, E FUNKCIO ELLATASARA
KIZAROLAG A TESTHEVEDER ALKALMAS (EN361). ADEREKOV (VAGY A COMBHEVEDEREKKEL FELSZERELT DEREKOV) NEM
HASZNALHATO ZUHANASOK MEGALLITASARA. Zuhanas kockazata esetén a rendszert ki kell egésziteni egy fékezésre vagy a
magasbdl torténé zuhanas elleni védelemre alkalmas kdzds vagy egyéni hasznalatu felszereléssel (EN363). Minden hasznalat el6tt
hivatkozzon a rendszer egyes elemeinek a hasznalati utasitasaira. Ebben az esetben a hasznalati utmutatéban |évé, rajuk vonatkozé
utasitasokat szigorian be kell tartani. A terméket kiséré dokumentaciét a hasznalonak meg kell 6riznie.  VIGYAZAT! Munkahelyzet-
pozicionald rendszer hasznalatakor a felhasznal6 altalaban a berendezésre tamaszkodik. Ebbél kifolydlag elengedhetetlen mérlegelni
az zuhanasgatl6 rendszer szilkségességét. Ha elbrelathatdlag fennall annak a kockazata, hogy a felhasznal6 fennakad vagy az a
veszély fenyegeti, hogy derékmagassagban ellendrizhetetlen a kotél feszessége, a felszerelés nem hasznalhats.  VIGYAZAT!
Fliggeszked6 helyzetben végzett munkanal a comb magassagaban 1évé hevederekre koncentralodé hasznald sulya jelentés nyomast
valt ki a comb artérian, amely sérliléseket okozhat. Megel6zésre: hasznéljon combhevedert (EN813) testhevederzethez kapcsolva
(EN361) erre a célra, és tartsa be az elemek mindegyikének a hasznalati utasitasait. »FELHELYEZES ES/VAGY BEALLITAS : Ajanlott
minden hasznélonak egy darab testheveder biztositdsa. Az EVE-t egyszerre csak egy személy hasznalhatja. Minden mivelet k6zben
ugyeljen, hogy a hevederek ne csavarodjanak 0ssze. Miel6tt magara 6ltené a felszerelést, az allitécsatoknak kiengedett vagy nyitott
allapotban kell lennitik. Bontsa ki a hevedert, hogy a j6 iranyban vehesse fel. Vegye fel a hatara a testhevedert, bljtassa at a fejéta (V
alaku) fels6 részen. Igazitsa el az ovet j6 iranyba a hatan Ugy, hogy a derékov felsé része a medencecsont felsé részére essen.
Csatolja be a derékdvet. A csatok segltse ével illessze Ossze és igazitsa be az egyes combhevederek két részét. A kiildnbdz4 ttipusu
csatok bezardsa és kinyitasa: lasd séma. a) (4) lgazitsa meg a testheveder csatjait. BEILLESZTES : A testhevedert a hasznalé
méretére kell allitani: allitsa be a hevedereket, mikdzben a csatokban mozgatja 6ket, és az erre szolgald bujtatokban, oly médon, hogy
a fenék heveder a helyén legyen, és a héatlap a lapockak kozétt helyezkedijen el; igazitsa az allithat6é csatokat. A testhevedert (és / vagy
a derékdvhoz combhevederrel ) a testhez legkozelebb kell felszijazni, ne tll szorosan, hogy a hasznal6 szabad mozgasat engedje. A
beallitasokat egyszerre kell elvégezni, és mielétt a hasznald belépne a leesés veszély zénaba. A derékdvet a hasznalé méretére kell
allitani: allitsa be a hevedereket, mikdzben a csatokban mozgatja 6ket, és az erre szolgal6 bujtatékban. Ahhoz, hogy ne csusszon el,
mérsékelten meg kell hazni, anélkil, hogy a hasat 6sszenyomna. A combhevedereket a hasznalé méretére kell allitani: allitsa be a
hevedereket, mikozben a csatokban mozgatja 6ket, és az erre szolgalé bujtatokban. Ahhoz, hogy ne csusszon el mérsékelten meg kell
hazni 6ket, anélkil, hogy a combokat 6sszenyomna. Tesztelje a kényelmet és a bedllitasokat biztos helyen, hogy meggy6z6dhessen a
derékdv combhevederrel tokéletesen illeszkedik a hasznalé méretéhez és kényelmesen kiséri a mozgasadban. HAR25 : Ez a
testhevederzet 6 allitoponttal rendelkezik. A testhevedert eldl 4, hatul 2 allitécsattal szerelték fel. 1 allithatd bekotési pont a mellsé
felsd részen: a hurokkal beadllithatja a felsé kotelének a tavolsagat. A heveder megfelel6 beallitasat kovetéen Ugyeljen arra is, hogy
megfeleld helyre keriljon a lapockak kdzoétt elhelyezkedd hattamla, hogy ne vagja a nyakat. 2 allitopont hatul, az als6 részen: ezekkel
a csatokkal alllthatja be a testheveder és a derékdv kdzotti megfeleld tavolsagot Az 6von 3 beallitasi pont talalhatd. 1 allithat6é bekétési
pont az dvrészen: lehetévé teszi, hogy a sajat méretéhez igazitsa az dvet ugy, hogy kézben a hasi bekétési pont k6zépen maradjon. 2
bedllitasi pont a combokon: a beallitasok a heveder tokéletes morfolégiai bedllitasat engedik. VIGYAZAT! A testhevederzet soha sem
hasznalhat6é az 6v rész nélkil. HAR35R : Ez a testhevederzet 10 allitoponttal rendelkezik. A testhevedert eldl 6, hatul 4 allitocsattal
szerelték fel. 2 allitopont eldl, a fels6 részen: ezekkel a csatokkal allithaté a felsé heveder tavolsaga. A heveder megfelel6 beallitasat
kovetben tgyeljen arra is, hogy megfeleld helyre keriiljon a lapockak kézoétt elhelyezkedd hattamla, hogy ne vagja a nyakat. 2 allitdpont
hatul, az alsé részen: ezekkel a csatokkal allithatja be a testheveder és a derékdv kézotti megfelels tavolsagot. 2 beallitasi rész az alsé
héatso részen: a csatok a combok és az 6v kdzotti tavolsag beallitasat engedik. Az 6von 4 bedllitdsi pont talalhatd. 2 bedllitasi pont az
ovon: a beallitasok az 6v méretre allitasat engedik odafigyelve a hasi pont kbzépen tartasara. 2 beallitasi pont a combokon: a beallitasok
a heveder tokéletes morfolégiai beallitasat engedik. VIGYAZAT! Az év magaban is hasznalhatd, mint 6v vagy a felsé levehetd résszel,
amely testhevederzetként valdé haszndlatot enged. A lecsatolhatd v rész miutan a felsd résztdl lecsatolasra kerult mar csak évként
hasznalhaté (EN358-EN813). A fels6 részt el6l kapcsoldelemmel, hatul csatokkal kell 6sszekapcsolni. HAR36R : Ez a testhevederzet
9 allitoponttal rendelkezik. A testhevedert eldl 6, hatul 3 allitécsattal szerelték fel. 2 allitdpont eldl, a felsé részen: ezekkel a csatokkal
allithatd a fels6 heveder tavolsaga. A heveder megfelel6 beallitasat kdvetéen lgyeljen arra is, hogy megfelel6 helyre keriljon a lapockak
kozott elhelyezkedd hattamla, hogy ne vagja a nyakat. 1 felsd allitdpont a hatso részben, amely a hatk6zépen helyezkedik el. 2 beallitasi
rész az als6 hatsé részen: a csatok a combok és az ov kozoétti tavolsag bedllitasat engedik. Az 6von 4 bedllitasi pont taldlhaté. 2
beallitasi pont az 6von: a beallitasok az 6v méretre allitasat engedik odafigyelve a hasi pont kdzépen tartasara. 2 beallitasi pont a
combokon: a beallitasok a heveder tokéletes morfoldgiai beallitasat engedik. VIGYAZAT! A testhevederzet soha sem hasznalhat6 az
ov rész nélkiil. KIKOTESI PONTOK : (lasd a termék cimkéjén) m A testhevederzet rendelkezik: A- EN361 : 1 rdgzitési pont a hatrészen,
amelyhez csatlakoztathatd egy zuhanasgatlé rendszer. A hatsé bekétés acél D-gy(irébdl all. 1 mellcsonti rogzitési pont, amelyhez
csatlakoztathatd egy zuhanasgatld rendszer. A mellkasi felfliggesztést egy acél D-gylri (D) alkotja. Figyelmeztetés: a felszerelés
hasznalata el6tt ellendrizze az abszorpcids rendszer (energiaelnyeld, energiaelnyeld kotél, dnbehizé zuhanasgatld, csiszé tipust mobil
zuhanasgatld) és a testet rogzitd rendszer (heveder) kézotti maximalis terhelhetéséget. Csak olyan abszorpcids rendszert hasznaljon,
amely kompatibilis a testet tarté rendszer maximalis terhelhetéségével. Az esést megallité eszkdzt a hasznalé felett elhelyezkedd
kikotési ponthoz kell kapcsolni (minimum ellenallas: 12 kN (EN795)). Valasszunk megfeleléen ellenallé befogadd szerkezetet. Minden
hasznalat elétt hivatkozzon a rendszer egyes elemeinek a hasznalati utasitéasaira. Ebben az esetben a hasznalati utmutatdban lévé,
rajuk vonatkozd utasitasokat szigordan be kell tartani. wAz Ov rendelkezik: B-EN358 : 2 oldalsé rogzitési pont, amelyekhez
csatlakoztathaté egy munkahelyzet-megtarté rendszer. Kizarolag ezekhez a rogzitési pontokhoz illeszthetéek munkahelyzet-megtartd
és fékezd elemek (régzitett kotelek (EN 354), allithatd kotelek (EN 358), koétélszabalyozd eszk6zdk (EN 12841/B/C)) az EN363
szabvanynak megfelelden. VIGYAZAT! A mellkas magassagaban elhelyezett régzitézsinor-vezeték célia a rogzitékotél, az
energiaelnyeld zsindr vagy az dnvisszahiz6do zuhanasgatlé szabad végének a megakasztasa, ha azok zuhanasvédelem szempontjabol
nincsenek horgonyponthoz csatlakoztatva. A szijrogzit6t tilos zuhanasgatlo rogzitési pontként hasznalni. C-EN813 : 1 hasi rogzitési
pont, amelyhez kétélen végzett munkahoz hasznalt rendszer illeszthet. A testheveder rbgzitési pontja a hasznalo felett kell
elhelyezkedjen (minimum ellenallas: 12 kN (EN795). A testhevedert a zuhanasgatlé rendszerrel kell 6sszekapcsolni a hatsé vagy a
mells6 A betljelli bekétési ponttal. A mellsé bekdtési pont 2 ttipusu lehet: A/2 tipus (2 hurok 6sszekapcsolasa egy kapcsoloelemmel)
VAGY A tipus (2 fuggetlen bekétési pont). VIGYAZAT! mKizarolag a hat- és a mellcsonti részen talalhat6 rogzitési pontokat tervezték
zuhanas-megallito rendszerek csatlakoztatasara (EN361). A tobbi rogzitési ponthoz kizarélag (EN358) a fékezésre és a munkahelyzet-
beallitasra szolgalé rendszerek csatlakoztathatbak. mKEZELES: (A) Ha az 6vet zuhanasgéatlé eszkdzzel hasznaljak (munkavégzéshez
megtartashoz vagy visszatartashoz), akkor azt egy rogzitési ponthoz kell csatlakoztatni, amelynek minimalis ellenallasa 12 kN (EN795),
és amelyet a felhasznal6 magassagaban vagy annak felett kell elhelyezni. Ha az 6vet visszatartasra hasznaljak, zsinérral (EN354) vagy
zsinorfeszitével (EN358) egyltt kell hasznalni. Csatlakoztassa a rogzitézsindr egyik végét az 6v egyik rogzitési pontjahoz egy
csatlakozéval (EN362). Csatlakoztassa a szij szabad végét egy csatlakozéval (EN362) a horgonyszerkezet régzitési pontjahoz. Minden
mivelet el6tt gy6z6djon meg arrdl, hogy a zsinér hossza és feszessége biztositsa, hogy a felhasznalot soha ne veszélyeztesse a
lezuhanas. Ha az évet munkahelyzet-pozicionalasra hasznaljak, akkor azt zsinérral (EN354) vagy egy zsinorfeszitével (EN358) egydtt
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kell hasznalni. Csatlakoztassa a rogzitézsinér egyik végét az év egyik rogzitési pontjahoz egy csatlakozéval (EN362). Helyezze a zsin6rt
a fogaddszerkezet koré. Allitsa be a hosszlsagot és a feszességet ugy, hogy a zsinér (EN354) vagy a zsinérfeszité (EN358) feszes
legyen. Csatlakoztassa a zsinér szabad végét az dv ellentétes rogzitési pontjahoz (EN362). mKEZELES: (B) Hasznalat kézben a teljes
eszk6z nem érintkezhet: vago elemekkel, éles szélekkel és gyenge atmérdéjl szerkezetekkel, olajokkal, agressziv vegyi anyagokkal,
langgal, forré fémmel vagy semmilyen ttipusu elektromos vezetével, stb. Hasznalat kozben rendszeresen ellenérizze a becsatolando és
a beallitandé és/vagy rogzité elemeket. Biztonsagi okokbdl és minden hasznalat elétt ellenérizni kell, hogy: a kapcsoléelemek (EN362)
be vannak zarva és reteszelve / a rendszer minden egyes elemére vonatkoz6 haszndlati utasitasok be vannak tartva/ a munkahelyzet
altalanos allapota korlatozza az esés kockazatat, az esés magassagat és az ingamozgéast esés kézben. / ahhoz, hogy a légoszlop
elégséges legyen (szabad tér a hasznal6 laba alatt) és semmilyen akadaly ne gatolja az esést megallité rendszer normal miikod ését.
minden hasznalat el6tt biztonsagi szempontokbdl nélkildndzhetetlen a kelld szabad tér ellenérzése a hasznalé labai alatt a
munkaposzton, oly médon, hogy esésnél ne érintkezzen a talajjal vagy egyéb akadallyal az esés vonalan. Az eséstér tobb tényez6tol
flgg, a teljesség igénye nélkil az alabbi elemeket foglalja magaban: -Kikotési eszkdz maximalis elhajlasa.  -Csatlakoz6k maximalis
elhajlasa. -Osszekotd rendszer kilengése. -Testtarto eszkdz maximalis nydlasa. -Kikotési eszkodz elhelyezkedése ahhoz a ponthoz
képest, ahol a felhasznalé a zuhanas pillanataban tartézkodik. -Felhasznalé magassaga. Az eséstér értékének meghatarozasahoz
ezen tul még hozzdadunk 1 m biztonsagi tavolsagot. A kilénb6zé tényezbkkel kapcsolatban lasd a rendszer egyes Osszetevéire
vonatkozd haszndlati ajanlasokat. Gy6zddjon meg, hogy esésénél van szabadda tehetd hely a talajjal valé becsapdédas vagy mas
targgyal valo ltkdzés elekrilésére az esésnél. Biztonsagi tavolsag sziikséges a talajhoz és az elektromos vezetékekhez vagy z6nakhoz
képest, amelyek elektromos kockazatot jelentenek. VIGYAZAT! Az On biztonsaga érdekében Iényeges, hogy a munka oly médon
kerlljon elvégzésre, hogy az esés kockazata, valamint az esés magassaga a minimalisra legyen cstkkentve. m Termékjellemz&k (lasd
cikkszam tablazat) : -Anyagodsszetétel: (PART 4). Hasznalati korlatok: = Minden operaci6 elétt az EVE hasznalatba helyezésével,
helyezzen el egy mentési tervet, hogy eleget tegyen minden siirgés esetnek, amely az operacié kdzben bekdvetkezhet. ELETTARTAM
. A textiltermékek vagy textilelemeket (hevederek, dvek, lengéscsillapitok sth.) tartalmazé termékek maximalis hasznos élettartama: a
gyartas datumatdl szamitott legfeljebb 10 év. » Az élettartam tajékoztato jellegl. Az alabbi tényez&k erésen befolyasolhatjak: - A gyartoi
utasitdsok be nem tartdsa a szallitds, a tarolas és a hasznélat esetén /- « Agressziv» munkakornyezet: tengeri, vegyi kbrnyezet, extrém
hémérsékletek, vagd szélek, stb.../- Kilondsen intenziv hasznalat /- Jelentds 16kés vagy igénybevétel /- A termék multjanak nem
ismerete.  Figyelem: ezek a tényez6k szabad szemmel nem lathaté karosodasokat okozhatnak. P Figyelem: bizonyos extrém
kérulmények néhany napra csokkenthetik az élettartamot. Kétség esetén szisztematikusan nyitassa ki a terméket, mikdzben elvégezteti:
- a felllvizsgélatot vagy /- a megsemmisitést Kétség esetén, illetve ha a felszerelés zuhanas megéllitdsara szolgalt, azonnal ki kell vonni
a forgalombdl, és vissza kell vinni a gyarténak, illetve barmilyen illetékes szakértének, akit ez utdobbi megbizott. Az élettartam nem
helyettesitheté a periodikus ellen6rzéssel (legalabb évente), amely a termék allapotat hivatott megallapitani. > AZ EVES
FELULVIZSGALATOT BIZTOSITO KOZPONTJA MEGISMERESEHEZ, LATOGASSON EL A WWW.DELTAPLUS.EU HONLAPRA. Az
EVE barmilyen médositdsa vagy kiegészitése vagy javitasa a gyartd elézetes hozzajarulasa, és az operacids eljarasai alkalmazasa
nélkil nem engedélyezett. Barmelyik 6sszetevd kiegészitése vagy cseréje tilos. Ne haszndlja a hasznalati utmutatéban szerepld
felhasznalasi terlleten kivil. A gyartdé nem vonhaté felel6sségre minden direkt vagy indirekt baleset esetén, amely valamilyen modositas
vagy az Utmutatoban foglaltakon kivili hasznalat miatt kdvetkezik be. A felszerelést ne hasznalja a korlatain kivil. Ahhoz, hogy a
mikodés allapotardl és a hasznald biztonsagardl meg lehessen gy6zédni, a terméket rendszeresen ellendriztetni kell: = 1/ vizualisan
ellendrizze az alabbi pontokat: A heveder vagy a kétél allapota: nincs foszlas, nincs kezd6d6 vagas, nincs lathaté sérilés a varrasokon,
nincs égés, se szokatlan dsszeszikulés. / A varrasok és a rogzitések allapota: nincs lathaté karosodas. / A fémes részek allapota:
nincs elhasznalddés, nincs deformalddas, nincs rozsdasodas, se oxidacio. / Altalanos allapot: keresse meg az ultraibolya sugarak és
mas klimatikus viszonyok okozta esetleges Osszes rongalédast / A kapcsoléelemek helyes mikodése és zarasa. /| A sajatos
korilmények, agy mint a nedvesség, a ho, a jég, a sar, a piszok, a festék, az olaj, a ragasztd, a rozsdasodés, a heveder vagy a kotél
elhasznalédasa, stb. jelentésen csokkenthetik az esést megallitdé eszkdz mikddését. = 2/ az alabbi esetekben : hasznalat el6tt és
kozben / ketség esetén / vegyi anyagokkal,oldoszerekkel vagy gyulékony anyagokkal valé érintkezésnél, amelyek kihathatnak a
miikodésre. / ha korlatozasok kozé volt téve egy korabbi esésnél. / minimum 12 havonta a gyart6 vagy kompetens szervezet altal, akit a
gyartod biz meg. =EVE PERIODIKUS VIZSGALATA: A vizsgalatot minimum 12 havonta el kell végeztetni vagy a gyartoval vagy
kompetens szervezettel, akit a gyartd biz meg. Az ellenérzés nagyon fontos az EVE karbantartasahoz, hatékonysagahoz és a hasznalo
biztonsagahoz kéthetéen. Ezt az ellenrzést szingortan a gyartd idészakos atvizsgalasi eljarasainak megfeleléen kell elvégezni. Irasos
dokumentum engedélyezi az Ujra hasznalatot, melyet az ellen6rzés soran kell megszerezni, hogy az EVE Ujra hasznalhato6 legyen. A
dokumentum pontositja, hogy a hasznalo biztonsaga az eszkdz hatékonysagaval és ellendllasaval van 6sszefliggésben. Cserélje ki az
EVE-t, amennyiben sziikséges. Az eurdpai szabalyozasnak megfeleléen az azonositd lapot a termék els6é hasznalata elétt ki kell télteni,
majd frissiteni kell, és a hasznaldénak meg kell ériznie a termékkel egyutt, gy mint a hasznalati Gtmutat6t. A jeldlések olvashatosagat
id6szakosan ellenérizni kell. = FIGYELMEZTETES: A hasznal6 biztonsaga fligg az EVE allandé hatékonysagatdl, az ellenallasatol és
a hasznalati utmutatdban szerepl utasitdsok helyes megértésétél. Minden statikus vagy dinamikus tulsuly képes karositani az EVE-t.
A hasznal6 sllya beleértve a ruhdzatat és az eszkdzt nem lépheti til a zuhanasgatlon jelzett maximum sulyt. Az dvet és a
combhevederrel felszerelt 6vet egyetlen felhasznaléra és maximum 150 kg-ra vizsgéaltak be, amely mar magaban foglalja a szerszamokat
és felszereléseket is.. A combhevederrel felszerelt 6vre vonatkozé maximalis névleges terhelés (EN813).150 kg. Az dvre vonatkozé
maximalis névleges terhelés (EN358).150 kg. Veszélyes lehet, ha magunk hozzuk létre a sajat zuhanasgétlé rendszertinket, mert
minden biztonsagi funkcio hatassal lehet egy masik biztonsagi funkciéra. Az EVE barmilyen médositasa vagy kiegészitése vagy javitasa
a gyart6 elézetes hozzdjarulasa, és az operacios eljarasai alkalmazasa nélkil nem engedélyezett. A hasznalati utmutatéban szereplé
felhasznalasi terlleten kivil nem hasznalhato, és a hasznalati korlatain tul sem. A gyarté nem vonhaté felel6sségre minden direkt vagy
indirekt baleset esetén, amely valamilyen moédositas vagy az utmutatdéban foglaltakon kivili hasznalat miatt kovetkezik be. =
Munkakérnyezet hémérséklete : -20°C/+50°C. P Bizonyos Egyéni Védbéeszkozok (EVE) 40% / 50% -val nagyobb sulykorlattal keriltek
tesztelésre, mint a normativ kdvetelményekben el&irtak (140 kg / 150 kg), lasd termékjeldlést.. = PART 2: RECORD CARD :EVE
PERIODIKUS VIZSGALATA: 1/Termék cikkszama 2/Cégnév 3/Felhasznaldinév 4/tételszam,/Sorozatszam 5/Gyartasi datum 6/Elsé
hasznalatba vétel datuma 7/Vasarlas idépontja 8/Fellilvizsgalat datuma 9/Megjegyzések 10/Kovetkezd felllvizsgalat datuma 11/Név
& Bélyegz6 & Alairas 12/Tipus Egyéni Véddeszkdzok 13/Ham & Derékodv & Combhevederrel felszerelt dvek munkahelyzeti vagy
utashiztonsagi rendszerhez. 14/A hasznalonak ki kell toltenie az azonositokartyat a termék elsd hasznalatba vétele el6tt, majd
rendszeresen frissitenie kell és meg kell 6riznie.Az utmutatéban foglaltakon kivili minden hasznalat tilos. 15/Az ellenérzések
gyakorisdga a nemzeti szabalyozas betartdsa mellett térténik, és minden esetben évente legalabb egy alkalommal. A terméket kisérd
dokumentaciét a hasznalénak meg kell 6riznie. m KOCKAZATELEMZES: EN361: Ezeket a termékeket a magasbdl valé leesés elleni
egyéni védelemre fejlesztették. EN358, EN813 : A derékdveket és a combhevederrel felszerelt dveket fékezésre, munkahelyzet-
beallitasra és magasbdl valé zuhanas egyéni megelézésére tervezték. A jelen egyéni védéeszkdzoket kizardlag szakavatott személyek
hasznalhatjak, akik elvégezték a megfelelé képzést, illetve olyan személyek, akik egy szakavatott felettes kozvetlen iranyitasa alatt
mikddnek, ennélfogva a nem rendeltetésszeri hasznalat a minimalisra csékken. Nincs kockazat, hogy esetleg forditva szerelik fel, mert:
1) A hevedereink kétszinliek. 2) a testhevederzeten talalhaté egy cimke, amely elmagyarazza, hogyan viseljék. Tarolas/Tisztitas: m
Szallitas és tarolas kodzben : /- tartsa a terméket a csomagolasban /- tartsa a terméket tavol minden vago, koptato targytdl, sth... / tartsa
a terméket tavol: a napsugaraktol, a hétél, a langtol, a forré fémtdl, az olajoktol, az olajipari termékektél, az agressziv vegyi anyagoktol,
a savaktol, a szinezdktél, az olddszerektdl, az éles szélektdl és a kis atmérdji szerkezetektél. Ezek az elemek befolyasolhatjak az esés-
megallitd szerkezet telje3|tmenyet Eredeti csomagolasban fénytdl, nedvessegtol védett helyen, szobah6mérsékleten kell tarolni. =
SZERVIZELES ES TAROLAS:  Tisztitas vizzel és szappannal, torolje at szivaccsal, és akassza ki szell6z6 helyiségben, hogy magatol
szaradjon meg, tartsa tavol minden direkt langtol és héforrastél, és akassza ki akkor i is, ha a hasznalat soran a részek atnedvesednek.
Hipd, agressziv tisztitdszerek, olddszerek, eszencia vagy szinezék nem hasznélhat(’)ak, ezek az anyagok befolydsoljak a termék
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teljesitményét. = A fémes részeket vazelinnel atitatott ronggyal lehet attorolni. A hip6 és a tisztitészerek hasznalata szigorgian tilos. = A
heveder kizarélag gyenge tisztitészerrel takarithatd. = Tarolas tisztitas utan fénytél mentes, szaraz és szell6z6 helyen. Orizze meg a
hasznalati Gtmutatot a termékkel vagy erre a célra fenntartott biztonsagos helyen.- RO CENTURA COMPLEXA DE SIGURANTA
ANTICADERE (conform EN361). + CENTURA DE POZITIONARE iN TIMPUL LUCRULUI SI CENTURA CU CHINGI PE PICIOARE
(conform EN 358 - EN813)- PUMA HAR25: HAM ANTICADERE CU CENTURA PENTRU LUCRUL PE COARDA - 5 PUNCTE DE
PRINDERE LYNX HAR35R: HAM ANTICADERE CU CENTURA CU CHINGI PENTRU COAPSE - 5 PUNCTE DE PRINDERE JAGUAR
2 HAR36R: HAM ANTICADERE CU CENTURA CU CHINGI PENTRU COAPSE - 6 PUNCTE DE ANCORARE Instructiuni de utilizare:
Prodejce musi zaijistit preklad téchto pokynl (podle platnych pfedpist) do jazyka zemé, kde je vybaveni pouzivano. Uzivatel se musi
pred pouzitim OOP seznamit s pokyny v tomto dokumentu a porozumét jim. Metodele de testare descrise in standarde nu reprezinta
conditiile reale de utilizare. Prin urmare, este important ca fiecare situatie de lucru sa fie studiata si ca fiecare utilizator sa fie perfect
instruit cu privire la diferitele tehnici, astfel incat sa cunoasca limitele diferitelor dispozitive. Utilizarea acestui EIP este rezervata
persoanelor competente cu formare profesionala adecvata sau care lucreaza sub supravegherea si responsabilitatea directa a unui
superior competent. Siguranta utilizatorului depinde de eficienta constanta a EIP, de rezistenta acestuia si de buna intelegere a
instructiunile din acest manual. Produsul va fi utilizat doar de persoane instruite si competente in privinta utilizarii in deplina siguranta.
Trebuie sa va asigurati ca starea medicala a utilizatorului nu afecteaza siguranta acestuia in timpul utilizarii normale a echipamentului
sau in caz de urgenta. Daca aveti indoieli, consultati un medic. Utilizatorul este direct responsabil de orice utilizare a acestui EIP care
nu este in conformitate cu prevederile prezentului manual de instructiuni si de incalcarea masurilor de securitate aplicabile acestui EIP,
descrise in prezentul manual. Utilizarea acestui EPI este rezervata persoanelor in stare buna de sanatate, anumite afectiuni medicale
putand avea repercusiuni asupra sigurantei utilizatorului, daca exista dubii se va consulta medicul. A se respecta cu strictete instructiunile
privind utilizarea, verificarea, intretinerea si depozitarea. m In cazul in care utilizatorul se afla intr-o zona cu risc de cadere, acest produs
nu poate fi utilizat singur, devine inseparabil de un sistem global anticadere (EN363), a carui functie este de a minimiza riscul de vatamare
corporala in timpul caderilor. Intr-un sistem anticadere complet (EN363), care limiteaza sarcina maxima in timpul unei caderi la 6 kN
(EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), punctul de ancorare trebuie sa fie conectat la punctul anticddere al hamului (EN361) printr-un
sistem de legatura. Centura complexa de siguranta anticadere (EN361) este singurul dlspozmv de prindere a corpului care poate fi folosit
ntr-un sistem de oprire a caderii. Aceasta trebuie sa fie conectata la sistemul anticadere prin conectori (EN362). = Tnainte de fiecare
utilizare, consultati recomandarile privind utilizarea fiecarei componente a sistemului. In aceste cazuri, urmati instructiunile din manualul
de utilizare aferent fiecarui element. Documentatia furnizata cu fiecare produs trebuie sa fie pastratd pe termen nelimitat de catre
utilizator. Centura cu centura cu chingi pe picioare complexa de siguranta poate fi echipata cu: 2 puncte de legatura pentru sistemul
anticadere: dorsal + sternal, Aceste puncte de prindere sunt singurele adecvate pentru utilizarea cu un dispozitiv anticadere [absorbant
de energie (EN355), sistem anticadere autoretractabil (EN360), sistem anticadere mobil (EN353-1 / EN353-2)] conform standardului
EN363. HAR25, HAR35R : Centura este echipata cu: 2 puncte de prindere a sistemului de pozitionare in timpul lucrului sau de limitare
a deplasarii: 2 laterale. HAR36R : Centura este echipata cu: 3 puncte de prindere a sistemului de pozitionare in timpul lucrului sau de
limitare a deplasarii: 3 laterale. Aceste puncte de prindere sunt singurele compatibile cu elemente de pozitionare in timpul lucrului sau
de limitare a deplasarii [franghii fixe (EN 354), franghii reglabile (EN 358), dispozitive de reglare a corzii (EN 12841/B/C)] conform
standardului EN363. Centura cu chingi pentru coapse este echipata cu: 1 punct de prindere pentru lucrarile pe coarda. Aceste puncte
de prindere sunt singurele compatibile cu un dispozitiv de lucrari pe coarda [dispozitive de coborare pentru salvare (EN 341), dispozitive
de reglare a corzii (EN 12841/B/C)] conform standardului EN363. mAceasta centura (sau centura cu chingi pe picioare) este un sistem
de pozitionare in timpul lucrului si de prevenire a caderilor de la Tnél;ime Pentru a preveni un risc de cadere, acest echipament poate
fi utilizat intr-un dispozitiv de limitare a deplasarii (EN358). Altfel, in caz de risc de cadere, este obligatorie implementarea unui dispozitiv
de protectie impotriva caderilor de la naltime, de tip colectiv sau individual (EN363). AVERTIZARI: CENTURA (SAU CENTURA CU
CHINGI PENTRU COAPSE) NU ESTE UN DISPOZITIV DE PRINDERE A CORPULUI, DOAR HAMUL ESTE REZERVAT ACESTEI
FUNCTII (EN361). CENTURA (SAU CENTURA CU CHINGI PENTRU COAPSE) TREBUIE SA NU FIE UTILIZATA PENTRU OPRIREA
CADERILOR. in caz de risc de cadere, acest sistem trebuie completat cu un dispozitiv de limitare a deplasarii sau de protectie impotriva
caderilor de la inaltime de tip colectiv sau individual (EN363). Tnainte de fiecare utilizare, consultati recomandarile privind utilizarea
fiecarei componente a sistemului. In aceste cazuri, urmati instructiunile din manualul de utilizare aferent fiecarui element. Documentatia
furnizata cu fiecare produs trebuie sa fie pastrata pe termen nelimitat de catre utilizator. ATENTIE! Céand utilizeaza un sistem de
pozitjonare n timpul lucrului, utilizatorul se sprijind in mod normal pe echipament pentru suport. Prin urmare, este fundamental sa luati
n considerare necesitatea unui sistem anticadere. In cazul in care se prevede riscul ca utilizatorul s& fie prins sus sau exista perlcolul
ca intinderea franghiei la nivelul braului sa nu poata fi verificatad, echipamentul nu poate fi folosit. ATENTIE! in timpul lucrarilor efectuate
in pozitie suspendata, greutatea utilizatorului concentrata pe chingile de la nivelul coapselor cauzeaza o presiune semnificativa pe
arterele femurale, care poate provoca traumatisme. Pentru a preveni aceasta situatie: folositi o centura cu chingi pe picioare (EN813)
fmpreuna cu o centura complexa de siguranta (EN361) destinata acestei utilizari si urmati instructiunile de utilizare ale fiecaruia dintre
elemente. »MONTAJ SI/SAU REGLAJE: Va recomandam sa atribuiti o centurd complexa de siguranta fiecarui utilizator. Acest EIP
poate fi utilizat de o singura persoana la un moment dat. In cursul tuturor acestor operatiuni, aveii grija sa nu rasuciti chingile. Inainte
de a imbraca echipamentul, cataramele de reglaj trebuie sa fie slabite sau deschise. Desfaceti centura complexa de siguranta pentru
aopune o n directia corectd. Treceti hamul in spate, treceti capul prin partea de sus (in forma de V). Cu centura orientata in directia
corecta in spatele dvs., ajustatl astfel incat partea de sus a centurii sa se afle la nivelul partii superioare a bazinului. Inchldetl cataramele
de la centura. Asamblatl si ajustati cele doua parti ale fiecarei chingi pentru coapse atasand cataramele. Inchiderea Si ‘deschiderea
diferitelor tipuri de catarame: vezi figurile @@@@ Ajustati cataramele de la ham. AJUSTARI : O centura complexa de siguranta
trebuie reglata pe talia utilizatorului: ajustati chingile cu ajutorul cataramelor si pasajelor prevazut in acest scop, astfel incat chinga sub-
fesiera sa fie la locul ei, iar placa dorsala sa fie intre omoplati; reglati cataramele. Centura complexa de siguranta (si / sau centura cu
chingi pe picioare) trebuie sa fie fixata cat mai bine pe corp, fara a exagera, pentru a permite miscarile libere ale utilizatorului. Aceste
reglaje trebuie sa fie facute doar o singura data si asta inainte ca utilizatorul sa se afle in zona de risc de cadere. Centura trebuie reglata
pe talia utilizatorului: ajustati chingile cu ajutorul cataramelor si pasajelor prevazute in acest scop Pentru a preveni alunecarea, aceasta
trebuie sa fie stransa suficient de bine, fara sa comprime totusi abdomenul. Chingile de pe picioare trebuie reglate pe dimensiunea
utilizatorului: ajustati chingile cu ajutorul cataramelor si pasajelor prevazute in acest scop. Pentru a preveni alunecarea, acestea trebuie
sa fie strnse suficient de bine, fara sa comprime totusi coapsele. Testati confortul si reglajele ntr-un loc sigur pentru a va asigura ca
centura cu chingi pentru picioare este perfect adaptata la dimensiunea utilizatorului si-I insofeste in mod confortabil in miscarile sale.
HAR25 : Acest ham are 6 puncte de reglaj. Hamul este echipat cu 4 catarame de reglaj in fata si 2 catarame de reglaj in spate. 1
punct de reglare in partea frontala superioara: aceasta bucla permite reglarea distantei centurii dvs. superioare. Dupa reglarea adecvata
a chingii, pozitionati bine placa dorsala intre omoplati, astfel incat chingile sa nu ,taie” la nivelul gatului. 2 puncte de reglaj la partea
inferioara din spate: aceste catarame va permit s ajustati distanta dintre ham si centura. Centura are 3 puncte de reglare. 1 punct de
reglare pe centura: aceasta reglare permite adaptarea centurii la dimensiunea dvs., avand grija sa se pastreze punctul ventral in centru.
- 2 puncte de reglare pe chingile pentru coapse: aceste reglaje permit adaptarea perfecta a chingii in functie de morfologia dvs.
ATENTIE! Acest ham nu poate fi utilizat niciodata fara partea centurd. HAR35R : Acest ham are 10 puncte de reglaj. Hamul este echipat
cu 6 catarame de reglaj in fata si 4 catarame de reglaj in spate. 2 puncte de reglaj la partea superioara din fata: aceste catarame permit
reglarea distantei chingii dvs. superioare. Dupa reglarea adecvata a chingii, pozitionati bine placa dorsala intre omoplati, astfel incéat
chingile sa nu ,taie” la nivelul gatului. 2 puncte de reglaj la partea inferioara din spate: aceste catarame va permit sa ajustati distanta
dintre ham si centura. - 2 puncte de reglare in partea inferioara spate: aceste bucle va permit sa reglati distanta dintre chingile pentru
coapse si centura. Centura are 4 puncte de reglare. - 2 puncte de reglare pe centura: aceste reglaje permit adaptarea centurii pe talia
dvs. avand grija sa mentineti punctul ventral in centru. - 2 puncte de reglare pe chingile pentru coapse: aceste reglaje permit adaptarea
perfecta a chingii in functie de morfologia dvs. ATENTIE! Aceasta centura poate fi utilizata singura drept centura sau montata impreuna
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cu partea superioara detasabila, care ii permite utilizarea ca ham. Odata demontata de la partea superioara, partea centura detasabila
va putea fi utilizatd doar ca centura (EN358-EN813). Partea superioara este legata de centura printr-un conector in partea din fata si prin
bucle de reglare in partea din spate. HAR36R : Acest ham are 9 puncte de reglaj. Hamul este echipat cu 6 catarame de reglaj in fata
si 3 catarame de reglaj in spate. 2 puncte de reglaj la partea superioara din fata: aceste catarame permit reglarea distantei chingii dvs.
superioare. Dupa reglarea adecvata a chingii, pozitionati bine placa dorsala intre omoplati, astfel incat chingile sa nu ,taie” la nivelul
gatului. 1 punct de reglaj spate sus, pozitionat la mijlocul spatelui. - 2 puncte de reglare in partea inferioara spate: aceste bucle va
permit sa reglati distanta dintre chingile pentru coapse si centurd. Centura are 4 puncte de reglare. - 2 puncte de reglare pe centura:
aceste reglaje permit adaptarea centurii pe talia dvs. avand grija sa mentineti punctul ventral in centru. - 2 puncte de reglare pe chingile
pentru coapse: aceste reglaje permit adaptarea perfecta a chingii in functie de morfologia dvs. ATENTIE! Acest ham nu poate fi utilizat
niciodata fara partea centura. PUNCTE DE PRINDERE: (a se vedea eticheta de marcaj de pe produs) m Hamul are: A- EN361: 1 punct
de prindere dorsal care poate fi conectat cu un sistem anticadere. Prinderea dorsala este constituita dintr-un inel tip D din otel. 1 punct
de prindere sternal care poate fi conectat cu un sistem anticidere. Atasarea sternala consta dintr-o matrita de otel (D). Avertisment:
nainte de a utiliza echipamentul, verificati compatibilitatea sarcinii nominale maxime dintre sistemul de absorbtie (absorbitorul de energie,
mijlocul de legatura cu absorbitor de energie, sistemul anticadere autoretractabil, sistemele anticadere mobile de tip culisant) si sistemul
de prindere a corpului (ham). Utilizati doar un sistem de absorbtie compatibil cu sarcina nominald maxima a sistemului de prindere a
corpului. Dispozitivul de oprire a caderii trebuie sé fie prins Tntr-un punct de ancorare aflat deasupra utilizatorului (rezistenta minima: 12
kN (EN795)). Alegeti o structura de sustinere suficient de rezistenta. Inainte de fiecare utilizare, consultati recomandarile privind utilizarea
fiecarei componente a sistemului. In aceste cazuri, urmati instructiunile din manualul de utilizare aferent fiecarui element. mCentura are:
B-EN358 : 2 puncte de prindere laterale care pot fi conectate cu un sistem de pozitionare Tn timpul lucrului. Aceste puncte de prindere
sunt singurele compatibile cu elemente de pozitionare in timpul lucrului sau de limitare a deplasarii [franghii fixe (EN 354), franghii
reglabile (EN 358), dispozitive de reglare a corzii (EN 12841/B/C)] conform standardului EN363. ATENTIE! Clemele de sustinere de pe
mijlocul de legatura, amplasate la nivelul sternului, sunt destinate ancorarii capatului liber al unui mijloc de legatura, al unui mijloc de
legatura cu absorbitor de energie sau al unui sistem anticadere autoretractabil atunci cand nu sunt conectate la un punct de prindere
pentru o utilizare de protectie Tmpotriva caderilor. Clema de sustinere nu trebuie utilizata niciodata ca punct de ancorare anticadere. C-
EN813 : 1 punct de prindere ventral care poate fi conectat cu un sistem de lucrari pe coarda. Punctul de ancorare al centurii complexe
de siguranta trebuie sa se afle deasupra utilizatorului (rezistentd minima: 12 kN (EN795). Centura complexa de siguranta trebuie sa fie
conectata la sistemul anticadere prin punctul de ancorare dorsal sau sternal indicat de litera A. Punctul de ancorare sternal poate fi de 2
tipuri: de tip A/2 (2 catarame se ataseaza prin intermediul unui conector) sau de tip A (2 puncte de ancorare independente). ATENTIE!
mDoar punctele de prindere dorsal si sternal sunt concepute pentru sistemul de oprire a caderilor (EN361). Celelalte puncte de prindere
(EN358) sunt rezervate sistemelor de limitare a deplasarii sau de pozitionare in timpul lucrului. mUTILIZARE: (A) Cand centura este
utilizata intr-un dispozitiv de prevenire a caderilor (pentru sistemul de pozitionare in tlmpul lucrului sau de limitare a deplasarii), aceasta
trebuie conectata la un punct de prindere cu o rezistenta de cel putin 12 kN (EN795) si trebuie amplasata la nivelul sau deasupra taliei
utilizatorului. Cand centura este utilizata pentru limitarea deplasarii, aceasta trebuie utilizata 1 impreuna cu un mijloc de legatura (EN354)
sau cu o rola de tensionare (EN358). Conectati un capat al mijlocului de legatura la unul dintre punctele de ancorare ale centurii folosind
un conector (EN362). Conectati capatul liber al mijlocului de legatura la punctul de ancorare al structurii gazda folosind un conector
(EN362). Inainte de orice utilizare, verificati lungimea si tensiunea mijlocului de legatura astfel incét utilizatorul s& nu se afle niciodata
intr-o situatie de risc de cadere. Cand centura este utilizata pentru pozitionare, aceasta trebuie utilizatd impreuna cu un mijloc de legatura
(EN354) sau cu o rola de tensionare (EN358). Conectati un capat al mijlocului de legatura la unul dintre punctele de ancorare ale centurii
folosind un conector (EN362). Pozitionati mijlocul de legatura in jurul structurii de primire. Reglati lungimea si tensiunea astfel incat sa
mentineti mijlocul de legatura (EN354) sau rola de tensionare (EN358) intins(a). Conectati capatul liber al muloculw de Iegatura la punctul
de ancorare opus al centurii folosind un conector (EN362). mUTILIZARE: (B) In timpul utilizarii, ntregul sistem nu trebuie sa fie in contact
cu: obiecte ascutite, margini ascufite si structuri de diametru mic, uleiuri, produse chimice concentrate, flacara, metal fierbinte, toate
tipurile de conductoare electrice... In timpul utilizarii, verificati cu regularitate elementele de inchidere si de reglare si/sau elementele de
fixare. Din motive de securitate si Tnainte de fiecare utilizare, verificati: ca conectorii (EN362) sa fie inchisi si blocati / ca instructiunile
de utilizare descrise pentru fiecare dintre elementele sistemului sa fie respectate / ca dispunerea generala a situatiei de lucru sa limiteze
riscul de cadere, inal{imea de cadere si miscarea pendulara in caz de cadere./ ca distanta de siguranta (spatiul liber de sub picioarele
utilizatorului) si niciun alt obstacol sa nu perturbe functionarea normala a sistemului de oprire a caderii. Pentru a verifica siguranta
spatiului liber necesar sub postul de lucru al utilizatorului Tnainte de fiecare utilizare, este indispensabila asigurarea faptului ca, in caz de
cadere, nu exista nicio coliziune cu solul sau cu un obstacol pe distanta de cadere. Distanta in aer depinde de mai multi factori, dar nu

se limiteaza doar la: -Deflectia maxima a dispozitivului de ancorare.  -Deflectia maxima a conectorilor.  -Elongatia sistemului de
conectare. -Intinderea maxima a dispozitivului de prindere a corpului. -Amplasarea punctului de ancorare in raport cu locul in care
este pozitionat utilizatorul in momentul caderii.  -Talia utilizatorului.  In plus, este adaugata o distantd de securitate de 1 m pentru a

obtine valoarea distantei de aer. Pentru diversii factori, consultati recomandarile de utilizare ale fiecarei componente a sistemului.
Asigurati-va de existenta unei distante adecvate la cadere pentru a preveni lovirea de sol sau de alte obiecte, in cazul unei caderi. A se
prevedea o distantad de securitate fata de sol si de liniile electrice sau fatd de zonele care prezinta un risc electric. ATENTIE! Este
esential pentru siguranta dumneavoastra ca munca sa fie efectuatd in asa fel incat sa reduca la minim riscul de cadere, precum si
inaltimea de cadere. m Specificatii privind produsul (vezi tabel de referinte) :  -Materiale: (PART 4). Limite de utilizare: = Inainte de
|mplementarea oricarui EIP, stabiliti un plan de salvare care va face fata oricarei situatii de urgenta ce ar putea aparea in timpul
functionarii. DURATA DE VIATA : Produse textile sau produse care contin elemente textile (ham, centuri, absorbitoare de energie etc.):
durata de viata maxima 10 ani de la data fabricatiei. P Durata de viata este data cu caracter orientativ. Urmétorii factori pot determina
schimbari semnificative ale duratei de viata: - Nerespectarea instructiunilor producatorului cu privire la transport, depozitare si utilizare /-
Mediu de lucru «agresiv»: atmosfera marina, chimica, temperaturi extreme, margini ascutite... /- Utilizare extrem de intensa /- Soc sau
constrangeri importante /- Necunoasterea trecutului produsului. Atentie: acesti factori pot provoca degradari insesizabile cu ochiul liber.
» Atentie: anumite conditii extreme poate reduce durata de viata pana la cateva zile. In cazul in care exista dubii, indepartati produsul
in mod sistematic pentru: - revizie /- distrugere In caz de dubii sau daca dispozitivul a servit la oprirea unei caderi, acesta trebuie retras
imediat din circulatie si inapoiat fabricantului sau oricarei persoane competente si mandatate de acesta. Durata de viata nu inlocuieste
verificarea perlodlca (m|n|m anuala) care permite verificarea starii produsului. = PENTRU A AFLA CARE ESTE CENTRUL DVS. DE
REVIZIE ANUALA, CONSULTATI WWW.DELTAPLUS.EU. Orice modificare sau completare sau reparare a EIP nu poate fi efectuata
fara acordul prealabil al producatorului si fara a folosi modurile sale operationale. Se interzice adaugarea sau inlocuirea vreunei
componente. Nu utilizati Tn afara sferei de utilizare definite in instructiunile de utilizare. Producatorul nu este responsabil pentru
accidentele directe sau indirecte aparute ca urmare a unei modificari sau utilizari diferite de cea prevazuta in acest manual de instructiuni.
Nu folosifi acest echipament peste limitele sale de utilizare. Pentru a va asigura cu privire la starea de functionare si, astfel, la siguranta
utilizatorului, produsul trebuie sa fie verificat sistematic: = 1/ control vizual al urmatoarelor puncte: Starea chingii sau a corzii: nu sunt
urme de uzura, de taieturi, nu exista deteriorari vizibile la cusaturi, nu sunt arsuri si nici ingustari neobignuite. / Starea cusaturilor si a
elementelor de fixare: niciun prejudiciu vizibil. / Starea pieselor metalice: nu sunt semne de uzura, deformare, coroziune sau oxidare. /
Starea generala: cautati orice degradare posibila cauzata de razele ultraviolete si de alte conditji climaterice / Functionarea si blocarea
corecte ale conectorilor . / Conditji speciale, cum ar fi umiditate, zapada, gheata, noroi, murdarie, vopsea, ulei, lipici, coroziune, uzura
chingilor sau franghiei, etc. pot reduce foarte mult functionarea dispozitivului de oprire a caderii. = 2/ in urmatoarele cazuri : inainte si
dupé utilizare / daca aveti dubii / in cazul contactului cu substante chimice, solventi sau combustibili care ar putea afecta functionarea .

/'in cazul in care a fost supus unor tensiuni in timpul unei caderi anterioare. / la minim douasprezece luni, de catre producator sau un
organism competent, mandatat de acesta. ~EXAMINAREA PERIODICA A EIP Examinarea ar trebui efectuata cel putin o data la
douasprezece luni de catre producator sau un organism competent, mandatat de acesta. Aceasta verificare foarte importanta este legata
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de intretinerea si de eficienta EIP si, prin urmare, de siguranta utilizatorului. Aceasta verificare trebuie efectuata cu respectarea stricta
a procedurilor producatorului privind examinarea periodica. Un document scris prin care se autorizeaza reutilizarea trebuie obtinut cu
ocazia acestei verificari pentru ca EIP sa fie poata fi reutilizat. Acest document va specifica ca siguranta utilizatorului este legata de
mentinerea eficientei si de rezistenta echipamentului. Inlocuiti EIP daca este necesar. Conform reglementarilor europene, fisa de
identificare trebuie sa fie completata inainte de prima utilizare a produsului si apoi actualizata si pastrata cu produsul si instructiunile de
utilizare, de catre utilizator. Lizibilitatea marcajului produsului trebuie sa fie verificata periodic. m AVERTIZARI: Siguranta utilizatorului
depinde de eficienta constanta a EIP, de rezistenta acestuia si de buna intelegere a instructiunile din acest manual. Orice suprasarcina
statica sau dinamica ar putea deteriora EIP. Greutatea utilizatorului inclusiv a hainelor sale si a echipamentelor nu trebuie sa depaseasca
greutatea maxima indicaté pe dispozitivul anticadere. Centura si centura cu chingi pentru coapse sunt aprobate pentru un singur
utilizator si pentru o greutate maxima de 150 kg, inclusiv sculele si echipamentele.. Sarcina nominald maxima pentru centura cu chingi
pentru coapse (EN813).150 kg. Sarcina nominalda maxima pentru centura (EN358).150 kg. Crearea propriului sistem anticadere este
periculoasa, deoarece fiecare functie de securitate poate interfera cu o alta functie de securitate. Orice modificare sau completare sau
reparare a EIP nu poate fi efectuata fara acordul scris prealabil al producatorului si fara a folosi modurile sale operationale. Nu utilizati
in afara sferei de utilizare definite in instructiunile de utilizare, nici peste limitele de utilizare. Producatorul nu este responsabil pentru
accidentele directe sau indirecte aparute ca urmare a unei modificari sau utilizari diferite de cea prevazuta in acest manual de instructiuni.
m Temperatura mediului de lucru : -20°C/+50°C. » Anumite EPI au fost testate cu un efort de masa mai mare cu 40%/50% fata de
cerintele normative (la 140 kg/150 kg), a se vedea marcajul de pe produs.. = PART 2: RECORD CARD :EXAMINAREA PERIODICA A
EIP 1/Referinta produsului 2/Companie 3/Nume utilizator 4/numar lot,/Nr. serie 5/Data primei utilizari 6/Data primei utilizari 7/Data
cumpdrarii  8/Data inspectiei 9/Comentarii 10/Data urmatoarei inspectii 11/Nume, stampild si semnatura 12/Tip Echipamente de
protectie individuala 13/Ham & Centura & Centuri cu chingi pentru coapse pentru sistem de pozitionare sau de retinere in timpul muncii.
14/Cartea de identificare trebuie sa fie completata de utilizator Thaintea primei utilizari a produsului, apoi actualizata in mod regulat si
pastrata cu grija. Este exclusa utilizarea in orice alt scop decat cele prevazute in instructiunile de utilizare a produsului. 15/Frecventa
inspectiilor trebuie sa respecte reglementarile nationale si, in orice caz, o inspectie trebuie sa fie efectuatd cel putin o data pe an.
Documentatia furnizata cu fiecare produs trebuie sa fie pastrata pe termen nelimitat de catre utilizator. = ANALIZA RISCURILOR:
EN361: Aceste produse sunt concepute pentru protectia individuala impotriva caderilor de la inaltime. EN358, EN813 : Centurile si
centurile cu chingi pentru coapse sunt concepute pentru limitarea deplasarii, pozitionarea in timpul lucrului si protectia personala
impotriva caderilor de la inaltime. Utilizarea acestor EP| este rezervata persoanelor competente care au urmat o formare
corespunzatoare sau care opereaza sub responsabilitatea imediata a unui superior competent, prin urmare, utilizarile inadecvate sunt
reduse la minim. Nu exista riscul montarii inverse, deoarece: 1) Chingile noastre sunt bicolore. 2) pe ham existéa o eticheta care explica
modul Tn care trebuie purtat. Instructiuni de stocare/curatare: m In timpul transportului si depozitarii: /- pastrati produsul in ambalajul
sau /- tineti produsul la distanta fata de orice obiect taietor, abraziv, etc... / Tineti produsul la distanta de: razele de soare, caldura, flacari,
metal fierbinte, uleiuri, produse petroliere, produse chimice agresive, acizi, coloranti, solventi, margini ascutite $i structuri cu diametrul
mic. Aceste elemente pot afecta performantele dispozitivului de oprire a caderii. Stocare Tn loc uscat si curat, in ambalajul original la
adapost de luming, frig, caldura si umiditate, la temperatura ambientala. m REPARARE $I DEPOZITARE.: Curdtati cu apa si sapun,
stergeti cu o carpa si punefi-l atarnat intr-un loc aerisit pentru a se usca natural si ferit de orice sursa de foc direct sau de caldura, acelasi
lucru este valabil si pentru elementele care s-au umezit in timpul utilizarii. Nu utilizati inalbitor, detergenti agresivi, solventi, benzina sau
coloranti, aceste substante pot afecta performantele produsului. = Piesele metalice vor fi sterse cu o carpa imbibata in vaselina.
Inalbitorul si detergentii sunt strict interzise. = Curatati chinga numai cu un detergent lejer. = A se depozita dupa curatare, ferit de lumina,
intr-un loc uscat si aerisit. Pastrati instructiunile de utilizare impreuna cu produsul sau intr-un loc securizat prevazut pentru acest scop.-
EL AOPTHPAZ MNMPOZTAZIAZ AMNO THN NTQZH (cupgwva pe To TpéTutro EN361). + ZONH XTHPIZHZ KATA THN EPrAZIA kai
ZONH ME NEPIKNHMIAEZ (ocUpg@wva pe 1o mpoétutro EN 358 - EN813)- PUMA HAR25: XAAINOX ANTINTQXZHXE ME ZQNH T1A
EPrAZIEX MPOXAEXHY - 5 ZHMEIA ATKYPQZHX LYNX HAR35R: AOPTHPAXZ ANTINTQXHX ME ZQONH ME MNEPIKNHMIAEY - 5
SHMEIA ATKYPQZHZ JAGUAR 2 HAR36R: AOPTHPAZ ANTINTQZHZ ME ZQONH ME MNMEPIKNHMIAEZ - 6 SHMEIA ATKYPQZHZ
Odnyigg xpRong: To @UAAO auTO 0dnYIWV TTPETTEI VO JETAPPACTE (CUPQWVA PJE TOV I0XUOVTA KAVOVIOUO), atrd TOV JETATTWANTA, OTn
YAwooa TNG xwpag 6TTou XpnoIhoTTolEiTal 0 eEOTTAIGPAG. To @UAAO auTd odnyiwv TTpéTTel va dlofaacTei kal va katavonBei ammd 1o xpromn
mpiv amméd 1n xprion Tou M.A.M. . O1 yéBodol SOoKIPWY TTou TTEPIYPAPOVTal YEoa OTa TIPOTUTTA OEV QVTITIPOOWTTEUOUV TIG TIPAYMATIKES
ouvenkeg xpriong. Eivalr Aoimév onuavtikd va peAetnBei kaBe katdoTaoon epyaciog Kal KABe XpAoTnNG va €Xel EKTTAIOEUTEI TEAEIO OTIG
OIAPOPETIKEG TEXVIKEG £TOI WATE VA YVWPICEl Ta OpIa Twv dIaPOPETIKWY diatdfewv. H xprion autou tou M.A.T1. TrpoopileTal yia apuddia
dropa TTou €xouv KAvEl Pia avaAloyn ekTraideuon KATw atod Tnv dueon eubuvn evog apuddiou avwTepns Baduidag atmod autd. H acedaAsia
TOU XpnoTn e€aptatal amd T otabepry amoteAeopaTtikdtnTa Tou M.AT1., ammd Tnv avBekTIKOTNTA TOUu KaI aTTd TNV KAAr KaTavonon Twv
O1adIKaaIwV TTou TTPETTEl va akoAouBouvTal o€ auTd To @UAAO 0dnyIWV Xprong. To TTpoidv Ba TTPETTEN va XPNOIPOTTOIEITalI JOVO aTrd éva
dropo aKTrcxlésupévo Kal aTTOOEKTO oty ac@ahn Tou xpron. Edw 'ITpé'ITEI va af,acr(pcx)\lmsi ot n IGTpIKﬁ chTc'xchcxor] TOU XproTn OV UTTopEi
va ETTNPEACEI TNV AOPAAEIG TOU KATA ™m didpkeia ™mng ouvneoug Xpriong Tou €€0TTAIoUOU 1) o€ mmewon €KTC(KTI’]§ avaykng. e mmewor]
apcplﬁo)\lag oupBouAeubeite TO ylano oag. O xpnoTng givai npocmea uTTEUBUVOG yia KaBe xprion autéu Tou M.A.TI. Trou dev Ba ATav
oupcpwvn ME TIG TTpodIaypa@EéG autoU TOU GUAAOU 0dnYIWV Kal O€ TTEPITITWAON TTOU dev aKvoueneouv mOoTd TA psTpa accpa)\smg TTOoU
eival epappooTéa oto M.A.TI. kai diatuttwvovTal 6To GUAAO auTéd odnyiwyv. H xprion autou Tou M.A.T1. TreplopideTal o€ dTopa TTOU £X0UV
KOAR uyeia, KaBwg OpITPEVEG 1ATPIKEG KATAOTACEIG Ba uTTopoUcav va £TTNPEACOUV TNV ACQAAEIQ TOU XPAOTN, OE TTEPITITWAN au@IBoAiag
¢ntAoTe TN oUPPBOUAN evog yiaTpou. AkoAouBnoTe auaTnpd TiIg odnyieg xpAong, oA Beucng, ouvTipnong Kal amobrikeuong. m Av o
XPNoTNG BpiokeTal og Cwvn KivoUvou atmd TITWONG, TO TIPOIOV auTtd dev pTTopeEi va xpnoiyotroinBei amd poévo Tou, kabioTtaral
avaTrooTIacTo PEPOG €VOG TTANPOUG CUCTAMATOG TTpoCTadiag Katd Twv Trrwoewv (EN363), n Asitoupyia Tou otroiou guvioTtatal oTnv
eAayIOTOTIOINGN TWV CWHATIKWY TPOUUATIOPWY KATA TNV TITWaon. X éva TTAApeG oloTnua avakoTtrfg Tng Trrwong (EN363), To otroio
TTEPIOPICEl TO QOpPTio aIXuAG KaTd Tn didpkela Tng TTwong ota 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), To onueio aykUpwong TTpETTEl
va guvdEeTal 0TO onuEio avTITITwong Tou XaAivou (EN361) péow evog auaTripaTtog Celgng. O aopTrpag ouykpATnong KOTd TWV TITWOEWV
(EN361) €ival 0 povadikdg INYXaVIOUOG KATAKPATNONG TOU GWHATOG TTOU ETTITPETTETAI VA XPNOIUOTToINBEl g€ £€va oUOTNUA AvAKOTING TNG
mTwong. MNpémel va givar guvoedepévog 0To GUCTNPA AVOKOTIAG TNG TITWong pJéow ouvdéouwy (EN362). = lMpiv amd kabe xpron,
avaTpégTe OoTIG UTTOdEIEEIG XProng KABe cuvioTwuevou pépoug Tou ouaTrpatog. Dans ces cas, respecter les consignes décrites dans la
notice d'utilisation qui leur sont propres. H Tapexouevn pe KGO TTpoidV TEKUNPiwaon TTPETTEI va QUAGCCETAI ETT' ATTEIPOV ATTO TOV XPHOTH.
O aopTtApag pe Cwvn PE TTEPIKVNUIBEG UTTOPED va gival €§0TTAIOUEVOG pE: 2 onueia aykupwaong yia avakoTrr Tng TrTwong: Paxiaio +
OTEPVIKO, AUTA Ta ONeia TTPOOBEONG £ival TA LOVA TIOU HTTOPOUV VA SEXTOUV Hia BIGTAEN AVAKOTIAG TG TITWONG (ATTOPPOPNTAG EVEPYEIAG
(EN355)) Mia aumpam O1dragn avakoTAG TNG TITWONG (EN360) éva KivnTé oUOoTnua avc(Korrr]g NG Twong (EN353-1 / EN353- 2)
ouugwva pe 1o TpoTutro EN363. HAR25, HAR35R @ H Qwvn eival egomAiopévn pe: 2 onpeia Tp6odeong oTnpigng oty epyacia n
ouykpdaTtnong: 2 mAdyla. HAR36R : H {wvn gival e§ottAicpévn pe: 3 cnpaq mpdodeong oTHPIENG OTNV spyaola n ouvaaTnong 3 mAdyia.
Autd Ta onueia olvdeong eival Ta péva Tou gival cuhBartd pe Ta oToIXEIa TNG TOTTOBETNONG OTNV €pyaaia i cuykpaTtnong (oTabepoi
avadéteg (EN 354), pubuiduevor avadéreg (EN 358), diatdgeig pubuiong oxoiviot (EN 12841/B/C) cUpgwva ue 1o rpdtutto EN363. H
uvn Je TTEPIKVNMIdES givar eCoTTAiIouévn Pe: 1 anueio TTpOadeoNG yia epyacieg TTAVwW o€ oxoIvi. AuTd Ta onueia TTPOadeong eival Ta
MOva TTou €ival ouPBaTa PE TA CTOIXEIQ TNG TOTTOBETNONG OTNV €pyacia i ouykpaTtnong (otabepoi avadétes (EN 354), puBuifduevol
avadéteg (EN 341), diardéeig puBuiong oxoiviou (EN 12841/B/C) ocupowva pe 1o TTpotutto EN363. mH Cwvn auti (4 dwvn pe
TTEPIKVNMIBEG) gival Eva cuoTnua OTAPIENG KATA TNV gpyacia Kal TTPOANWNG Twv TTTWOoEwV atmd Uyog. TMa va amogeuxBei o kKivduvog
TITWOoNG, 0 €EOTTAICUOG AUTOG PTTOPEi va XpnoluoTroinBei o€ éva ouoTnua ouykpdtnong (EN358). AlagopeTikd, o€ TTepiTITWon KIvoUuvou
TITWONG, EiVal UTTOXPEWTIKA N €EQApUOYR MIOG SIATAENG TTPOCTACIAG KATA TWV TITWOEWY aT1Té UPog GUAAOYIKOU i atopikoU TutTou (EN363).
MPOEIAOMOIHZEIZ: H ZQNH (H H ZQNH ME NEPINHMIAEZ) AEN AMOTEAEI AIATA=H AHWHZ TOY ZQMATOZ, H AEITOYPTIA
AYTH ENAMNOKEITAI MONO >TON AOPTHPA (EN361). H ZONH (H H ZQONH ME MNEPIKNHMIAEY) AEN TPEMElI NA
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XPHZIMOMOIEITAI TIA THN ANAKOIMH TQON MTQZEQN. Ztnv mepimtwon KivoUivou TITwaong, €ival avaykaio va guuttAnpwoei 1o
ouoTnua auTtd pE pia SiIdTagn KATaKpATNoNgG A TTPooTaciag KATd Twv TITWOoEewV atrd UWog cuAAoyikoU 1 atopikoU TUTTou (EN363). lMpiv
atrd KABe xprion, avaTpéETe OTIG UTTOBEIEEIG Xpriong KABE OUVIOTWHEVOU PHEPOUG TOU ouoThuaTog. Dans ces cas, respecter les consignes
décrites dans la notice d'utilisation qui leur sont propres. H Trapexduevn pe KGBe Tpoidv Tekunpiwon TPETElN va QUAGCTETal ETT' ATTEIPOV
amd Tov xpriotn. MPOZOXH! E@doov xpnoiyoTtrolsi éva oUoTnua ToTroBETnong Katd Tnv epyaaia, o XprRoTng BaacifeTal Kavovikd oTov
eCoTAIoO yia va dlao@alioel TN GTAPIERA TOU. ZUVETTWG, €ival aTrapaitnTo va Aneoei utréywn n avaykaidtnTa €vOG CUCTAMATOG TTPOCTACIOG
Katd Twv mrwoewyv. O eﬁon)\lopég dev PTTopEi va xpnoiyoTroinBei av utrdpxel TTPOoRAEWIHOG KiV5UVO§ 0 XpRoTNG va Bpsesi erpaopévog
f va ekTeBei o€ éva aveﬁs)\eyKTo Tsvmpa ™G ¢wvng. TMPOXZOXH! Katd tn didpkeia epyacrlwv TTOU yivovTal ev alwpnoa TO owpa TOU
XPAOTN OUYKEVTPWHEVO TIAVW GTOUG IUAVTEG OTO ETTITTESO TWV UNPWY TTPOKAAET GNHAVTIKA TTiE0N TTAVW OTIG UNPIAiEg apTNPIEG UTTOPWVTAG
va ﬂpOKGAEOEI Tpaupatiopoug. MNa va Trpoq)u)\cxxesns XpNOIYOTTOINOTE Hia {wvn e ﬂEpIKVﬂpI5£§ (EN813) TrpoccxpTr]pevn oe évav
aopTrpa (EN361) TTou TrpofAETTETAN VIO QUTA TN xpnon Kal GKOAOUGnGTE TMOTA TIG EVOEIEEIG xpncng TOU KGB¢ aToixeiou. »TOMOGETHZH
KAI'H PYOMIZEIZ: ZuvioTtdtal va 'ITpOO'GpTGTGI évag 1IyavTag ouykpdtnong o€ kaBe xpRotn. To M.ATI. autd dev pTropsl va
xpnoigotroinBei mapd pévo amod va dtopo Tn gopd. Katd Tn didpkeia AWV QuTWV TwV AEITOUPYIWY, TIPOCEETE VA N TPUTTAOETE TOUG
1uavTeg. lMpiv va repdoeTe Tov €EOTTAICUO, 01 BNAIEG pUBUIONG TTPETTEI VA XOAGPWOOUV I) VO TTOPAMEIVOUV QVOIXTEG.  AvadITTAWOTE ToV
aopThPa yia va Tov BAAETE 0TN owoTA Qopd. MepdaTe TOV aopTAPA OTNV TTAATN GAG, TTEPACTE TO KEPAAI 0ag oTo Avw Tunua (V). PépTe
TN wvn TTPOG TN CWOTA KaTelBuvaon TTiow oag, PUBPIOTE WOTE va £XETE TO TTAVW PEPOG TNG (VNG OTO €TTITTEDO TOU TTAVW PEPOUG TNG
Aexavng. KAegioTe Tig BnAiEg TNG {wvng. ZuvappoAoynoTe Kal pubuioTe Ta 000 pépn KABE 1pdvTa unpou ouvdéovTag Tig BnAiég.  KAeioiuo
KQl GVOIYUO TwV OIAPOPETIKWY TUTTWV BnAIdg: BAETTE oxAuaTO. @él) (@) PuBpioTe TIg OnAiég Tou aopTtipa. PYOMIZEIS : O aoptApag
TTPETTEl VO TTIpOoapu6eTal 0TO avAoTnua Tou XproTn PuBuioTe Toug IHAvTeg KAVOVTAG TOUG va GUpBoUV péoa aTig BnAIEG Kal Ta TTepdouaTa
TTOU TTPORAETTOVTAI YVIA QUTAV TNV TTEPIOTOCN, £T01 WOTE O UTTOYAOUTIGIOG INGVTOG va BpiokeTal aTn B€on Tou Kal n paxiaia TTAGKG va
BpiokeTal avaueoa oTIG WHOTTAATEG: TTPOCAPUOOTE TIG BNAIEG Twv puBpioewv. O aoptrpag (f / Kal TN {wvn PE TTEPIKVNUIOES )TTPETTEI VA
OEVETAI OPIXTA OTO OWHA, Ol OJWG TOOO TPIXTA TToU va TTapepTTodiovTal o1 KIVACEIG Tou XpriaTn. O1 pubuicelg auTég TTPETTEN va yivouv
MOVOIAG Kal TTPIV 0 XPRoTNG va Bpedei o€ Cuovn Kivouvou TITwong. H uvn TTPETTEl va TTPOCAPUOLETAI GTO avAoThua Tou Xpriotn PubuioTe
TOUG INAVTEG KAVOVTAG TOUG va KUAIoOUV péoa OTIG BnAIEG Kal T TTEPACUOTA TTOU TTPORAETTOVTAI Yia auThAv Tnv TrepioTacn. MNa va pn
YNIoTprO€l, TTPETTEl va €ival AOYIKA O@IYPEVN XWPIG WOTOCO va SUUTTIECEl TNV KOIAIG.  O1 TTEPIKVNUIOEG TTPETTEI VO TTPOCAPUOJOVTal OTO
avaoTtnua Tou XpRoTn: PuBpioTe Toug 1ndvTeg KAVOVTAG TOug va KUAioouv péoa oTig BnAiEG kal Ta TrepdopaTta TTou TTpoBAETTOovVTal VIO
QauTAv TNV TrepioTaan. MNa va yn yNoTprioouy, TIPETTEl va gival AOYIKA OQIYUEVEG XWPIG WOTOCO va GUUTTIECOUV TOUG UNPouUG. EA&yEte Tnv
dvean kai Tig pubuioelg og Eva aoc@aAEG TTEPIBAAAOV £T01 WOTE va EA0PAAICETE OTI N VN UE TTEPIKVNMIOEG £XEI TTPOCAPUOCTEN TEAEIQ OTN
Méon Tou XPAROTN Kai Tov akoAouBei dveta oTig kivrioelig Tou. HAR25 : O 1pdvrag autdg diabétel 6 onueia pubuiong. O aopTtrpag eivai
€COTTAIOEVOG pE 4 BnAIEG pUBUIONG OTO PTTPOOTIVO Kal Pe pia BnAid puBuiong aTto TTiow pépog. 1 anueio pUiBUIoNG OTO TTAVW UTTPOCTIVO
TUAYA: N BnAIG auTr) oag emMITPETTEl O PUBUICETE TNV OTTOOTACN TOU TTAvW INAvTa oag. MeTd atmd Tnv KaAn pubuion Tou JwWoTAPA 0OG
@POVTIOTE VA TOTTOBETACETE KAAG TN paxiaia TTAGKA avAUECT OTIG WHOTTAATEG £TAT WOTE Ol WOTAPES VA PNV «KOBOUV» OTO ETTITIEDO TOU
AaigoU. 2 onpeia puBUIoNG KATW PTTPOCTIVO PEPOG: Ol BNAIEG QUTEG OOG ETTITPETTOUV VA TIPOCAPHOCETE TOUG (WOTAPES OTO PEYEOOS 0aG.
H Cwvn d1a6¢Tel 3 onpeia puBuiong. 1 anueio puBuiong Tavw aTn {wvn: N PUBUICN AUTA OAg ETTITPETTEI TNV TTPOCAPMOYK TNG {Wvng OTN
péon oag @PovTiCovTag Tn dIaTAPNON TOU YOOTPIKOU ONUEIOU OTo KEVTPO. - 2 gnueia pubuiong Tmavw oTig Trepikvnpideg: O pubuioeig
QUTEG ETITPETTOUV TNV TEAEIQ TTPOCOPPOYH Tou {woTrpa oTn pop@oAoyia Tou owpatdg cag. MPOXOXH! O ipdvrag autdg dev UTTopEi
va xpnoipotroinBei moté dixwg 10 péPog TG Cwvng. HAR35R : O 1pdvtag autég dioBétel 10 onueia pubuiong. O aopTtrpag ivai
eCoTTAIOUEVOG pE 6 BnAIEG pUBUIONG OTO PTTPOCTIVO PEPOG Kal 4 Bpdxoug puBbuIong aTo TTiow PEPOG. 2 onueia pubuiong oTo TTAvw
MTTPOCTIVO THAUA: Ol BNNIEG QUTEG 0aG EMITPETTOUV va puBileTe TNV aTTOCTACT TOU TTAVW IMAVTA 0aG. MeTd atmd Tnv KoAR pubuion Tou
{wOTAPA 0AG PPOVTIOTE VO TOTTOBETACETE KAAG Tn payiaia TTAGKO avAUETA OTIG WHOTTAGTEG £TO1 (DATE 01 {WOTHAPEG VA PNV «KOBOUV» OTO
emimedo Tou Aaipou. 2 onpeia puBUIoNG KATW pTrpooTlvc') UEPOG: Ol BNAIEG QUTEG 0OG ETTITPETTOUV VO TTPOCOPUOTETE TOUG {WOTHPEG OTO
HEyeBOG 0ag. - 2 onueia puBUIoNG OTO TTOW KATW HEPOG: Of AYKPAPES QUTEG OAG ETTITPETTOUV VO PUBUICETE TNV ATTGOTACH AVAUETT OTIG
TTEPIKVNUIOES Kail Tn Cwvn. H {wvn 01a6€Tel 4 onueia puBuiong. - 2 onueia pueplong TAvw OTN van O1 pubpiceig auTég emMTPETTOUV
TNV TIPOCAPHOYN TNG GWVNG OTN PEOT GG PPOVTICOVTAS TN dIATAPNGCN TOU YOOTPIKOU ONEIOU OTO KEVTPO. - 2 onpeia pUBuiong Tavw
aTig TTEpIKvNUideg: O1 pubpioelg auTég eMITPETTOUV TNV TEAEIQ TIPOCOPHOYH TOUu (WOTAPO OTN Jop@oAoyia Tou owpaTtég oag. NMPOZOXH!
H ¢wvn auTtA ptmopei va XpnoipoTtroindei yévn 1Ng wg wvn, 1 aveBacuévn Pe To Avw ATTOCTIWHEVO TURKA, TO OTTOI0 TNG ETTITPETTEI XPrion
WG IYAvTag. To aTTOOTIWHEVO PEPOG TNG Wvng, Epdaov atToouvappoAoyndei atmd 1o Tavw PEPOG, dev Ba PTTOpEi va XPpnolPoTToindEi
mapd yovo cav {wvn (EN358-EN813), To avw pépog €xel auvdeBei atn {wvn atmd éva oUVOEOUO OTO UTTPOCTIVO, KAl PJE ayKPAPES
pUBuIoNG oTo TTiow Pépog. HAR36R : O 1pavrag autdg diabétel 9 anueia puBuiong. O aopTripag sival eE0TTAIGUEVOG PE 6 BnAIEG pUBUIoNG
OTO UTTPOCTIVO PEPOG Kal 3 Bpdxoug pUBUIONG OTO oW PEPOG. 2 onueia pubuiong oTo TTAVW UTTPOCTIVO TURMA: oI BNAIEG auTéG 0ag
EMTPETTOUV va pubpifeTe TNV ardaTACN TOU TTAVW INAvTa aag. MeTd atté Tnv KaAr pUuBuion Tou (WOTAPO 0AG PPOVTIOTE VO TOTTOBETATETE
KOAG Tn poxlaia TTAGKO avAPESa OTIG WHOTTAGTEG £T01 WOTE Ol CWATAPEG va PNV «k6Bouv» aTo emitTedo Tou Aaigou. 1 onueio puBuiong
WnAQ OTO oW PEPOG, TOTTOBETNUEVO OTO PESO TNG TTAATNG. - 2 onueia pUBPIONG OTO TTioW KATW PEPOG: O AYKPAPEG QUTEG OOG
EMTPETTOUV va pubuiceTe TNV aTOOTACN AVAPETA OTIG TTEPIKVNMIOES Kal TN Cwvn. H Cwvn 01a6étel 4 onueia puBuiong. - 2 onueia
puBuIong Tavw otn duwvn: O1 puUBUICEIG QUTEG ETTITPETTOUV TNV TTPOCAPHOYN TNG {Wwvng OTn PEON 0ag @povTi(ovTag Tn dIaTrPnon Tou
yaoTpikoU onueiou aTo KEVTPO. - 2 onueia puBuiong TTavw OTIG TTEPIKVNUIOES: O1 pubuioelg auTéG ETITPETTOUV TNV TEAEIQ TTPOCOPHOY
Tou (WOTAPa OTn Jop@oAoyia Tou owpatdg oag. NMPOZOXH! O iyavrag autdg dev PTTopei va xpnaoipoTroinBei moTé dixwg To HEPOG TNG
Cwvng. ZHMEIA ANAPTHXZHX : (BAére eTikéTa emonpavong Tmavw aTo Trpoidv) m O 1pdvrag diabéter: A- EN361 : 1 paxiaio onueio
TPOOdECNG TTOU PTTOPE va ouvdebei ue éva oloTnua ouykpdTnong TnG Trwong. H payiaia avdptnon atmmoteAsital atrd éva XxaAupRdivo
KL’JBo. 1 oTepvikd anpueio TPOodeang TTou PTTOPEi va ouvdeDei HE €va oUOTNPa avakoTAg TNG TITwong. H paxiaia avdpmor] arroTeAeiTal
ato éva XG)\UB5IVO KUBo (D). MpogidoTioinon: TIPIV XPNOIHOTIOINCETE TOV €COTTAIONO, EAEYETE TN ouchxTomTq TOU E€YIGTOU OVOHOGOTIKOU
@opTiou avauesa 070 GUOTNUA ATTOPPOPNCNG (cxrroppoq)mr]g EVEPYEIQG, AVABETNG UE ATTOPPOPNTI| EVEPYEIAG, AVOKOTITNG TITWONG UE
HNXQaVIOHO aUTOOTNG ETTAVAPOPAG, KIVNTO OUCTNHA AVAKOTIFG TITWONG CUPOHEVOU TUTIOU) KOl 0TO 0UOTNHA OUYKPATNONG TOU OWUATOG
(aoptpag). To ocuoTnua aTToppOPNONG TTPETTEI VA gival CUPBATO PE TO PEYIOTO OVOUACTIKO (POPTIO TOU CUCTHPATOG GUYKPATNONG TOU
owpaTog. H diIdTagn avakoTtig TNG TITWONG TTPETTEN va gival avnpTnUévn o€ éva anUEIo ayKUPWONG EUPICKOUEVO TTAVW aTTd TOV XProTn
(eAGyiotn avroxr): 12 kKN (EN795)). EmAEETE pia eTTapkwg avOekTikA dour uttodoxng. lMpiv atrd kaBe xprion, avaTpEETe OTIG UTTOBEIEEIG
Xprong Kabe ouvioTwpevou PEPoug Tou cuaThuatog. Dans ces cas, respecter les consignes décrites dans la notice d'utilisation qui leur
sont propres. mH Cwvn diaBétel: B-EN358 : 2 onpeia TAGyIwV TTPOC0BECEWY TTOU ITTOPOUV va cuvdeBoUV g éva oUoTnUa oUuyKpATnong
oTnv gpyaacia. Autd Ta onueia ouvoeong cival Ta uéva TTou €ival cuuBaTd JE Ta OTOIXEIO TNG TOTTOBETNONG OTNV £pyaaia 1 cuyKPATNOoNg
(oTaBepoi avadéteg (EN 354), pubuifopevor avadéteg (EN 358), diatageig puBuiong axoiviot (EN 12841/B/C) aUugwva Je 1o TTPOTUTIO
EN363. MPOZOXH! O1 cuvdeopol avadEéTn TTou eival TOTTOBETNUEVOI GTO UYWOG TOU OTEPVOU TTPOO0PIfovTal Yia TN oUVOEDN Tou eAeUBEpOU
deou EVOG avadETn, evég avadétn HE on'roppocpr]Tr'] EVEPYEIOG N svég avaKc')TrTr] TITWONG ME UNXAVIOPS auTOPaTNG ETTAVOPOPAG OTaV deV
givai cuvéeésusveg ME KATTOI0O onueio aykupwong yia npoomma Katd Twv TTwoewv. O 0‘0V6£0‘|JO§ avadéTn dev Trpéml TOTE va
xpnmporronsnal wg or]pslo Trpooéscr]g yia v omocpuyn mTwong. C-EN813 : 1 oTtepvikd onpeio npooésong TTOU PTTOPEl VO oUVOEDEi He
éva oUOTNPa avOKOTIAG ™mg mwcr]g To or]pslo ayKkUpwaong Tou aopmpa TIPETTEl VO BplOKsTou mTavw amé 1o xpr]om (8)\CXXIO'TI’] awoxr]
12 kN (EN795). O aopmpag 'ITp€1T£I va givai ouvéséspevog oTOo ouompa avaKorrng ™mg nTwong atrd 1O onueEio paxiaiag r oTePVIKAG
avdapTnong TTou emionuaiveral atrd 10 ypaupa A. To onueio OTEPVIKAG avapTnong PTTopei va eival 2 Tuttwyv: Tutrou A/2 (2 BnAiég yia
ouvdean pEow evog ouvdéopou) 'H TutTou A (2 aveEdptnta onpeia avaptnong). NMPOZOXH! mMdvo ta payiaia kal Ta OTEPVIKA onuEia
mpdodeangeival oxediaguéva yia 1o guoTnpa avakothg g TTwong (EN361). Ta dAAa onueia ouykpdrnong (EN358) trpoopiCovtal
QATTOKAEIOTIKA YIO TO CUCTAMATA GUYKPATNONG R ToTToB€TNaNng otnv epyacia. mXPHZH: (A) Otav n {wvn XxpnoIUOTIoIEITAlI HETA O IO
O1dragn TPOANWNG atrd TNV TITWwon (yia gUoTnPa oTAPIENG A CUYKPATNONG TNV pyaaia) TTPETTEl va GUVOEETAI O€ €éva OnEio aykUpwaong
(eAdyioTng avTtoxng 12 kN (EN795), kai va Bpioketal 0To UWog TNG H€ang Tou Xprotn i Tdvw atré auth. Otav n {wvn XpnoIYoTIoIEiTal
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YIO OUYKPATNON, TTPETTEl va guvOuddeTal pe évav avadétn (EN354) i évav Teviwtipa avadétn (EN358). ZuvdéoTe To éva GKpo Tou avadETn
o€ éva atré Ta onueia aykupwong Tng Cwvng pe évav olvdeopo (EN362). ZuvdioTe To eEAeUBEPO AKPO TOUu avadETN OTO oNuEo aykupwong
NG doung utrodoxng Me évav ouvdeopo (EN362). TMpiv ammd otoiaditrote xpAon, BsBalwesiTe OTI TO PAKOG Kal n Tdon Tou avadiTn
d1ao@aAifouv oToV XPHOTN TTPoaTaCia atrd KABe Kivouvo TrTwong. Otav n van xpnolporromml yia Tonoesmon 'ITp€'IT£I va cuvéuaCsml
pe évav avadétn (EN354) i évav TeviwTtApa avadétn (EN358). ZuvdéoTe To €va AKpo Tou avadEéTn o€ éva atrod Ta onueia ayKupwong ™mg
uwvng ue évav ouvOEaOo (EN362) ToTtroBeTOTE TOV AVadETN yupw amd Hia doun uttodoxnG. PuBuioTe TO UAKOG Kail TNV TAon €101 WOTE
o avaditng (EN354) f o teviwtipag avadétn (EN358) va eival Teviwpévol. ZuvdéaTe To €AeUBePO GKPO Tou avadétn OTO onueio
aykUpwaong avtiBeta ammod tn ¢wvn pe €vav ouvdeopo (EN362). mXPHZEH: (B) Katd tn xprion, 1o oUvoAo Tng d1aTtagng dev TTPETTEl va
épxsml o€ ETTAQN ME: KocpTepd oTolxeia, evepyég aKpég Kol SouEG XaunAAg 6|cxps'Tpou, £Aaia, xnule Wpo'l'évm ue évtovn dpdon, GAOYEG,
KAUTA PETOANA, OAOUG TOUG TUTTOUG NAEKTPIKWY aywywv... Katd tn didpkela Tng Xprong, KAvTe TaKTIKA EAeyXo KAAAG AsiToupyiag Twv
OTOIXEIWV TTWUATWONG Kal pUBuIoNG Kai/f ow@eponomcng Ma Adyoug acgaAeiag kai Tpiv atmod KGBe xenon, eAéyEre: Omiol oUvdeopol
(EN362) cival kAgloTOI KOl K)\€I6(U|JEVOI M/ Omol £V6£I§£I§ xpnoslg TTOU TTEPIYPAPOVTAI YIa TO KabBéva amd Ta O'TOIXEIG Tou cuchr]pchog
akoAouBouvtal moTd /  OTi n yevikA dIATagn NG KATAOTANG £pYACiag TrepIopidel Tov KivOuvo TITWaonG, To UYOogS TITWONG Kal TV Kivnon
€KKPEPOUG o€ TrepimTwon TTwong. /' Om n iocoAog ypaupn gival eTapkng (EAeUBepog XWPog KATW aTrd Ta TTOdIa Tou XpAOTn) Kail OTl
Kavéva eutrodio dev EpyeTal va dlaTapdgel TNV KAVOVIKN AEITOUPYia TOU GUGTAUOTOG AVOKOTINAG TNG TITWONG.  €ival GNUAvTIKO yia Thv
ao@AAEIa va EAEYXETE TOV EAEUBEPO XWPO TTOU ATTAITEITAI KATW ATTO TO XPrOTN OTO OTAOUO £pyaciag TTpiv atmo KABe Xprion, £€T01 WOTE, OF
TEPITITWON TITWONG, VA hINV UTTApEEl olykpouan Pe To €5a@Pog ) uE OTTOI0OATTOTE EUTTOSI0 OTN dladpopr) TG TITwaong. To eAeUBepo Uyog
eCaptdaral ammd diIAPopous TTaPAYoVTEG, AAAG TTepIAaUBAvEl Aveu TTeplopIoPoU: -Tn PEYIOTN EKTPOTTA TNG OUOKEUNG ayklupwong. -Tn
MEYIOTN EKTPOTTA TWV KAPAUTTiVEP. -TnV ETMIMAKUVON TOU CUGTAPATOG OUVOEONG.  -Tn PEYIOTN TAVUON TNG CUOKEUNG OTAPIENG TTAaITiou.
-H 6¢on aykUpwong og aoxéon pe 1o TToU BpiokeTal o XproTng 6Tav cupBaivel ITwon.  -To Uwog Tou xpAoTn.  EmmnmAéov, TrpooTiBeTal
pia orooTaon ao@aAgiag Tou 1 m yia va An@Bei n Tiur Tou eAeUBepou Uwoug. Tia Toug BIaPOPETIKOUG TTAPAYOVTEG, avaTPEETE OTIG
OUOTAOEIG YIa Xprion yia KaBe aToixeio Tou cuaTripatog. BeBaiwBeite 611 uttdp)el To KATGAANAO SIGKEVO TTTWONG WOTE VA ATTOPEUXOE N
TTPOOKPOUCT OTO £€00POG ] GAAWV QVTIKEINEVWY OTNV TTEPITITWON TITWOoNG. MpoBALWTE pia aréoTaon ao@AAEiag wg TTPOG To £5aPOoG Kal
TIG NAEKTPIKEG YPAUUEG 1 QUIVEG TTOU TTAPOUCIAZouV KATTolov NAEKTPIKO Kivduvo MPOZOXH! Eival ouciwdeg yia Tnv ao@aAeid oag n
epyaoia Va YiVETal KOTA TPOTTOV WWOTE VA HEIWVOVTAI OTO EAAXIOTO O KivOuvog TrT(bong KaBwg kail To Uyog TITwong. = Mpodiaypa@ig Tou
TPOIoVTOg (BAéTTe TTivoka avag@opwv) @ -YAIKA: (PART 4). Nepropigpoi xpAong: = MNpiv a1md Kabe Aeitroupyia TTou Bétel o€ €papuoyn
éva M.ALTLL, ecpappocm £va ox£6|o d1dowaong €101 WOTE VA PTTOPEITE VA AVTIUETWTTIOETE TNV onoménnms KGTGGTGOI’] EKTOKTNG avaymg
TToU Ba pTTOPOUCE va €TTENDBEI KATA T 6|ap|<£|c ng Aermoupyiag . AIAPKEIA ZQHZ : I'Iponovm amd ucpaopa n npmovm Vi u<paouomva
MéPN (Cwovn aocalegiag, CwveG, aTToppoPnTEG eVEPYEIAS KTA.): n YéyioTn didpkeia CwnAg gival 10 £Tn atmd Tnv nUEPOUNVia KATAOOKEUAG. B>
H didpkeia {wnAg BiveTal wg evOEIKTIKG aToixeio. O1 KATWO! TTapAyovTeG UTTOPEi va KupaivovTal eUpéwg: - Mn ot Thpnon Twv odnylwv
TOU KATAOKEUOOTH o€ O,TI agopd Tn PETaQopd, TNV atmoBrkeuon Kai Tn xpAaon /- «Avti¢oo» TepIBaAlov epyaaiag: OaAdoaia, xnuikn,
aTOoPAIPa, OKPAIEG BEPUOKPATIES, KOPTEPEG AKMEG ... /- IBIaiTEPA EVTATIKN) XPAON /- ZNPAVTIKA TTPOCKPOUCH i} GNUAVTIKOI TTEPIOPICHOT
/- Ayvoia Tou TTapeABAvVTOG Tou TTp0oidvTog. [pocoxn: O1 TTapdyovTeg auToi JTTOPOUV Va TTPOKAAETOUV UTTOROBUIcEIG a0PaTEG OTO YUUVO
pam.  » Mpoooxn: Opicuéveg akpaieg GUVORKEG UTTOPOUV VA JEIWOOUV Tn SIGPKEID (WAG O€ HEPIKEG NUEPES. ZE TTEPITITWAN au@IBOAiag,
TTAPAUEPIOTE CUCTNHATIKA TO TTPOIGV YIA VA TO KAVETE va UTTOOTE €0TW: - Mia avaBewpnaon /- Mia kataoTpo®r] € TePITITwan au@ifoAiag
f av n diIdragn XpnoIPOTToINBNKE yIa TO OTAPATNNA PIAG TITWONG, TTPETTEl va aTTooUpBEi auéowg atrd TNV KUKAOQOpIa Kal va ETTIOTPAPEI
OTOV KATAOKEUAOTA | 0€ OTT0I0dNTTOTE APUOdIO ) evTETAAPEVO aTTd auTov dtopo. H didpkeia Cwng Ogv uttokaBioTaTal aTov TTEPIOdIKO
éNeyxo (TouAdyiotov oe etiola Baon) Tou  Ba  emTPEWeEl va  KPIVOUPE TNV KATAOTAON TOU  TTPOIOVTOG. =
FIANAFNQPIZETETOAIKOZAZKENTPOETHZIAZENANE=ZETAZHZ, ZYMBOYAEYTEITETONIZTOTOMNO: WWW.DELTAPLUS.EU.
Kauia Tporrorroir]crr] n npocGﬁKn f emmokeur) Tou M.A.T. &gv ptTopouv va yivouv dixwg mv TTPOTEPN cL'Jp(pwvn YVWN Tou chTconsuaoTﬁ
kal BiXwg TN Xprion Twv TpOTIWV AgIToupyiag Tou.  ATrayopeueTal N €TTAVATTPOCOMKN 1 N AVTIKATAoTAON OTTOIOUSATIOTE GUVICTWVTOG
Hépoug. Na un xpnoipoTrolgiTal eKTOG Tou TTAaICiou Xpriang Trou opigeTal oTig 0dnyieg Xpriong. O KAaTaoKeUAaTrG Sev PTTOPET Vo BewpnBei
uTTEUBUVOG yia KABE atuyxnua AUEco N sppsoo TToU TTHABE KATOTTIV Tpononomong 1 xpiong GAANG atrod exeivn TTou TTPORAETTETAI O€ QUTO
TO QUAAO 0dnyiwv. Mn xpnaoipoTrolgite autdv Tov £EOTTAICUO TTEPAV Twv opiwv Tou. lMNa va BeBaibeite yia Tnv KaTtdoTaon AsiIToupyiag Tou
KQI GUVETTWG VIO TNV AG@AAEIQ TOU XPHOTN, TO TTPOIOV TTPETTEI va EAEYXETAI GUATNMATIKA: = 1/ ETTOLwpWvTag PE TO UATI TA KATWO! onpeia:
Tnv katrdoTtaon Tou 1pdvTa A Tou oxolviol: Kavéva EEeTioua, kavéva Evauaua KOTTAG, Kayia opaTr) ¢nuId OTIG KOTTEG, KavEVa KAWIPO Kal
Kavéva aoguvhBioTo oTévepa. /  Katdotaon Twv KOTwy Kal Twv oTaBepotroinacwv: Kayia opath ¢nuid. / KatdoTaon Twv PETAANKWY
pepwvEtat des parties métalliques : Kapia Bopd, kauia rapaudpewaon, kapia didBpwaon oute o&eidwon. / evikr kataoTaon: Avalrtnon
KGBe evdexOpevNG uTToRABUIONG Adyw TNG UTTEPIWOOUG aKTIVOBOAIOG Kal GAAwWY KAIMATIKWY ouveBnkwv /  ZwoTA AeiIToupyia Kal owoTo
KAgidwpa Twv ouvdéopwy ./ Or e1dIKEG ouvOnKeg OTTWG N Uypaaia, To XIdvl, 0 TTayog, N AGaTIn, ol pUTTOI, N UTTOYIA, Ta AddIa, N KOAAQ, N
S1aBpwan, n @Bopd Tou INAvVTA ) TOU OXOIVIOU, KATT. JTTOPOUV VA PEIWTOUV ONUAVTIKA TN AIToupyia Tng dIGTagnNg avakoTrAg TG TITWang.
= 2/ Z1ig eTéueveg TTEPIMTWOEIG: MNMpiv kal HeTa TN Xprion / Ze TepITTwon au@IfoAiag / Ze TTepImTwaon TTAQNG JE XNHIKG TTPoiovTa, SIOAUTEG
f Kauoipa TTou Ba ytropoloav va eTnpedaouv Tn Asitoupyia. / Av €xel uTToBANBEi o€ TrepIopIoPoUg KATA T OIAPKEI PIOG TTPONYoUUEVNG
mTwong. / TouldxioTov KABe dwdeka PAVESG ATTO TOV KATOOKEUAOTHA ] atmd évav appodio opyaviouod, KoT' evTOA} autou Tou 1diou.
=MMEPIOAIKH EZETAXH TOY M.A.IM.: Mia e¢€taon TTPETTEl va TTPAYUOTOTTOIEITAI TOUAGYXIOTOV KABE BWOEKA PAVEG ATTO TOV KATAOKEUOOTN
N amd évav apuodio opyavioud, Kat'evioAflv Tou. AuTég 0 TOOO ONUAVTIKOG EAEyXOG OUVOEETAI PE T OUVTIAPNON Kal Tnv
arroteAeopatikéTnTa ToUu M.A.T1. KOI CUVETTWG PE TNV ao@AAEIa Tou XPAOTN. AUTOG 0 €AeyXOg TTPETTEl va SlEVEPYEITAI CUPNQWVA PE TIG
auoTnpég diadikaaieg eEAEyXou Tou KataokeuaoTr]. ‘Eva ypattd £yypa@o TTou va emMITPETTEl TNV ETTAVAXPNOIYOTToINON TTPETTEl va AngBEi,
€101 wote 1o M.ALIM. va ptropei va xpr]crluorromesi Eavd. Z1o €yypago autd Ba 6|£UKplviC£Tou ot n aocpd)\sla TOU XPAOTN CUVOEETAI [E mnv
ATTOTEAEGUATIKOTATA KAl mv avToxn Tou séon)\lopou AvtikataotioTe 10 M.ATI. scpocov givai avayKalo Zup(pwva ME TNV suprrcuKr]
vopoBeaia, To eATio avayvwpiong TIPETTE VO EXEI oupﬂ)\npweal TIPIV AT TNV TTPWTN XPrON TOU TIPOIGVTOG KAl KATOTTIV VO EVIUEPUWVETAI
Kal va QUAGooEeTal padi ue To TTPOIdV KaBWG Kal 0 TPOTTOG AgIToupyiag atré 1o XprnoTn. H avayvwoIgoTnTa TG £€vOEIENG TOU TTPOIOVTOG
TpéTTel va e€TTaAnBeveTal o€ TTePIOdIK Bdon. m NPOEIAOMOIHZEIZ: H ao@dAcia Tou Xprotn €{aptdral amé Tn oTobepn
amroteAeapaTikdTnTa Tou M.A.T1., a1rd TNV AvBEKTIKOTNTA TOU Kai atrd TNV KOAR KaTavonan Twv d1adIKaoIwy TTou TTPETTEN va akoAouBouvTal
o€ auto To QUAAO odnyiwv xpnong. Kdabe atamikA i duvapikh utrep@OTwaon ptropei va emeépel BAGRN oto MAM. . To Bdpog Tou
XpNoTn padi ye Ta pouxa Kai Tov eE0TTAICNS Tou dev TTPETTEl va uTTEPRaivel TO PEYIOTO BAPOG TTou UTTOBEIKVUETAI OTn SIATAgN AVOKOTIAG
NG TITWONG. H Cwvn kal n Cwvn PE TTEPIKVNUIOEG €ival EYKEKPIMEVEG yia €va XpAoTn Kal yia €va péyioto Bdpog 150 kg,
oupTrepIAapBavopévwy Twv epyaAciwy Kal Twv eE0TTAICPWY.. MéyioTo ovopaoTiké @opTio yia Tn {wvn pe Trepikvnuideg (EN813).150 kg.
MéyiaTo ovopaaoTiko @opTio yia Tn duvn (EN358).150 kg. Eivail emmikivduvo va dnuioupyei kaveig To 8ik6 Tou cUoTNUa KATAKPATNONG TNG
TITWONG YIOTi KABe AsiToupyia acpaleiag utropei va rapeutrodioel KaTTolav AAAN Asitoupyia ao@aAgiog. Kapia TpoTroTroinon r Tpoctnkn
| emokeur] Tou M.A.T1. dgv putropoUv va yivouv dixwg Tnv TpoTePn CUNQWYVN YVWUN TOU KAOTAOKEUOOTH Kal diXwg TN XpAon Twv TpOTTwY
Aeitoupyiag Tou.  Na pn xpnoigoTrolgital EKTOG Tou TTAQITiou Xpriong TTou opileTal oTIg odnyieg xpriong, ouTe Tépav Twv opiwv Tou. O
KATAOKEUAOTAG dev ptTopei va BewpnBei utrelBuvog yia KABe atuxnua AUECO I EUECO TTou ETTAABE KATOTTIV TPOTTOTTOINONG 1 XPNOoNg
AAANG a1To eKeivn TToU TTPORAETTETAI OE AUTO TO GUAAO odnyiwyv. m Ogpuokpacia TTepIBaAAovToG epyaaiag : -20°C/+50°C. » Opioyéva
M.A.. €xouv doKipaoTei ge katatrévnon Pagag avw Tou 40% / 50% Twv kavovioTikwy ammaitioewy (140 kg / 150 kg), BAéTTe ofjuavon
TPoidvTog.. * PART 2: RECORD CARD :NMEPIOAIKH EZETAZH TOY M.A.IM.: 1/Avagopd Tou Trpoidvtog 2/Etaipeia  3/Ovopa xpAoTn
4/0 apiBudg TTapTidag,/Zeipiakdg Ap. S/Huepopnvia Tapaywyng 6/Huepounvia 1ng xpriong  7/Huegpopnvia ayopdg  8/Huegpounvia
emBewpnong 9/ZxéAha 10/Huepounvia emépevng emBewpnong 11/Ovoua & Zepayida & Ytroypagry 12/Tutrog NpooTaTeuTikd pouxa
evavTia oto Kpuo  13/Aoupi & Zwvn & ZWVeG PE TTEPIKVNMIOEG Yia oUOTNUA OTAPIENG 1] CUYKPATNONG oTnV epyacia. 14/H kapTa eyypagpng
TIPETTEl VO CUPTTANPWOE ammd 1o XpAoTn TIpIv a1rd TNV TTPWTN XProN TOU TTPOIOVTOG, EVNUEPWVETAlI UOTEPA O€ TAKTIKA Bdon Kai
@uAdaoetal. Na XpnoIUOTToIEiTal ATTOKAEIOTIKA OTTWG TTEPIYPAPETAI OTIG 0dNYiEG TOU TTPOIOVTOG yia To XpAoTn. 15/H cuxvotnta Twv
EMOEWPrOEWY TIPETTEl VO OUPUOPPWVETAI PE TOUG €BVIKOUG KAVOVIOUOUG Kal Ot KABe TEPITTITWON £vag €AEyXOG TIPETTEl va
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TTPAYUATOTTOIEITAI TOUAGXIOTOV Hia @opd Tov Xpdvo. H Trapexduevn Ue KABe TTpoidv TeKunpiwan TTPETTEI va QUAGCOETaI £TT' ATTEIPOV ATTO
Tov Xpriotn. m ANAAYZH TON KINAYNQN EN361: Ta mpoidvta autd gival oxedIaopéva yia TIPOCWTTIKHA TTPO0TACIA KATA TWV TITWOEWV
ammé Upog. EN358, EN813 :  O1 {wveg Kal ol JWVEG PE TTEPIKVNMIOES. gival OXEDIOOPEVEG VIO TN OUYKPATNON, TNV TOTT0B£ThON OTNV
gpyaoia Kal TNV ATOMIKR) TTPOANYN KATA TwV TITWOoEwWV atmod Uyog. H xprion autwyv Twv MAT TTepiopileTal oTa apuddia dropa TTou Exouv
uTtoBANBEi o€ KAaTAAANAN exTTaidcuon ) AsitoupyoUv uTrd TNV dueon euBivn evog apuddiou TTPOICTAUEVOU, Of KAKEG XPAOEIG TTEPIopifovTal
OUVETTWG OTO eAdyIaTo. Aev utrdpyel Kivouvog TotroBéTnang avamoda d16Ti: 1) O {woTAPEG Jag eival dixpwpol.  2) TTavw GTov XaAIvo
UTTAPXEl MIa ETIKETO TTOU €€nyei TTWG va vTuBeite. OBdnyieg amobnkeuong/kabapiopol: m Katd mn yetagopd kai Tnv amobnikeuon: /-
AlaTnpeite 10 ﬂpo'l'év yéoa OTn cuokeuaoia Tou /- ATTOUOKPUVETE TO TTPOIOV TTEPA aTTO KABE Kocstpé, A€IaVTIKO, KATT... QvTIKEipEvo. /
KpaTacTe TO TTPOIOV paKpl)\a atréd: Hhiakég aKnvsg, esppomw PAOyeG, KauTd pem)\)\a Aadia, TrpoidvTa TreTpeAaiouproduits pétroliers,
XNHIKG TTPOIGVTA e EvTOvN BpAoH, 0&Ed, XPWOTIKEG OUTIEG, DIOAUTEG, EVEPYEG OKUEG Kal dopéG XapNArg diapéTpou.  Ta oToixeia autd
HTTOPOUV va €TMPEACOUV TIG ATTOBO0EIG TNG BIATALNG AVOKOTIAG TNG TITWong. - ATroBrikeuan o€ gnpo Kal KaBapo WEPOG, aTNV aPXIKN
guoKeuaaoia pakpid amd ewg, Kpuo, CEoTn, uypaaia, kol o Bepuokpaaia epiBdAloviog. m ZEPBIZ KAl ATTOGHKEYZH: KaBapioTe
ME VEPO Kal 0ATTOUVI, OKOUTTIOTE JE £va TTAVI KAl KOEPAOTE O€ £va agPICOPEVO PEPOG WIOTE VA TO AQPHOETE VA OTEYVWOEl QUOIKE Kal JOKPId
atd Tpéafacn og duean ASGya A o€ TTNyr) BepudTNTAG, TO IBIO YIa Ta OTOIXEIO TTOU UYpAvOnKav KATd Tn Xxprion Toug. Mn xpnoiyoTtrolgite
AEUKQVTIKG, aTTOPPUTTAVTIKG PE EvTovn dpdon, SIaAUTEG, Bevdivn ) XPWOTIKEG OUTIEG, Ol OUTIEG auTEG Ba uTTopoUcav va ETTNPEGCOUV TNV
ATTOTEAETUATIKOTATA TOU TIPOIOVTOG. = Ta PeTaAAIKG pépn Ba okouTtriovtal pe Travi Bpepévo pe AGdI BadeAivng. AgukavTKA Kai
ATTOPPUTTAVTIKA atrayopelovTal auaTnpd. = Kabapiote To XoAIVO uévo Pe JaAOKO aTTOPPUTTAVTIKG. = ATTOBNKEUOTE PETA TOV KOBapIOHi,
HakpI& a1 To Qwg a€ éva oTeyvo Kal agpi{opevo pépog. PUAGETE TIG 0dnyieg xpAong padi Ye To TTPoidv 1 o€ pia ac@aif Béon TTou
TpoBAéTeTal yia auTév Tov okomd.- HR UPRTAC (u skladu s EN361). + SIGURNOSNI POJAS ZA PRIDRZAVANJE PRI RADU |
POJAS S BEDRENIM TRAKAMA (u skladu s EN 358 - EN813)- PUMA HAR25: UPRTAC SA POJASOM KOJI SE KORISTI ZA
OBAVLJANJE POSLOVA NA UZETU - 5 TOCKI KOPCANJA LYNX HAR35R: UPRTAC ZA SPRJECAVANJE PADA S TRAKAMA OKO
BEDARA - 5 TOCKI KOPCANJA JAGUAR 2 HAR36R: UPRTAC ZA SPRJECAVANJE PADA S TRAKAMA OKO BEDARA - 6 TOCAKA
KOPCANJA Upute za upotrebu: Prodavad treba prevesti ove upute (prema vazeéim propisima) na jezik zemlje u kojoj se koristi oprema.
Prije uporabe osobne zastitne opreme OZO, korisnik treba s razumijevanjem procitati ove upute. Metode ispitivanje opisane u normama
ne predstavljaju stvarne uvjete uporabe. Shodno tome vazno je prouciti svaku radnu situaciju, a svaki korisnik treba biti u potpunosti
obucen za razli¢ite tehnike kako bi bio upoznat s ograni¢enjima razli¢itih naprava. Ovu osobnu zastithnu opremu OZO mogu Koristiti
isklju¢ivo kompetentne osobe koje su proSle prikladnu obuku ili rade pod neposrednom odgovornos¢éu kompetentne nadredene osobe.
Sigurnost korisnika ovisi o stalnoj ucinkovitosti osobne zastitne opreme, njezinoj otpornosti i dobrom razumijevanju napomena u ovim
uputama za uporabu. Proizvod smije koristiti samo osoba obuena i kompetentna za njegovu sigurnu upotrebu. Treba osigurati da
zdravstveno stanje korisnika ne utje€e na njegovu sigurnost tijekom normalnog koridtenja opreme ili u hithom slu¢aju. Ukoliko niste
sigurni, konzultirajte lije¢nika. Korisnik je osobno odgovoran za uporabu osobne zastitne opreme OZO koja ne bi bila u skladu s ovim
uputama i za nepostivanje sigurnosnih mjera koja se trebaju primjenjivati na osobnu zastitnu opremu iz ovih uputa. Ovu osobnu zastitnu
opremu OZO mogu Kkoristiti iskljuivo osobe dobrog zdravlja jer odredeni medicinski uvjeti mogu ugroziti sigurnost korisnika. Ukoliko
imate nedoumica, obratite se lije€niku. Strogo postujte upute za koristenje, provjeru, odrzavanje i skladiStenje. = Ako se korisnik nalazi
u podrucju u kojem postoji rizik od pada, ovaj proizvod ne moZe se Koristiti sam, ve¢ je nedjeljivi dio sustava za osobnu zastitnu od pada
(EN363) cija je funkcija smanijiti rizik od tjelesnih ozljeda tijekom pada na minimalno. U kompletnom sustavu za osobnu zastitu od pada
(EN363), koji vr§no opterecenije tijekom pada ogranic¢ava na 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), sidriSna to¢ka mora biti povezana
s tockom kop€anja uprtaca (EN361) pomocu spojnog sustava. Sigurnosni pojasevi protiv pada (EN361) jedina je naprava za hvatanje
tijela koja se moze koristiti u osobnoj zastitnoj opremi protiv pada s visine. Spojena je sa zastitnim sustavom protiv pada putem spojnih
elemenata (EN362). m Prije svake uporabe procitajte preporuke za uporabu svake komponente sustava. U tim slu€ajevima postivati
upute opisane u doti¢nim uputama za uporabu. Korisnik treba trajno uvati dokumentaciju isporu¢enu sa svakim proizvodom. Sigurnosni
pojas sa pojas s bedrenim trakama moze biti opremljen: 2 tocke pri€vr§éenja protiv pada: na ledima + na prsima, Sukladno standardima
EN363, oprema za zastitu od pada (remen za apsorpciju energije (EN355), sustav za automatsko povlacenje od pada (EN360) i prenosivi
sustav protiv pada (EN353-1 / EN353-2) mogu se pri¢vrstiti iskljuCivo za ove fiksne tocke. HAR25, HAR35R : Pojas se sastoji od
slijedecih elemenata: Dvije fiksne tocke za sustav odrzavanja radnog polozZaja i ko¢enja: dvije bo¢ne fiksne tocke. HAR36R : Pojas se
sastoji od slijedecih elemenata: 3 fiksne to¢ke za sustav odrzavanja radnog polozZaja i kocenja: 3 boéne fiksne to¢ke. Sukladno
standardima EN363, elementi za odrzavanje i ko€enje (fiksna uzad (EN 354), podesiva uzad (EN 358) i sredstva za spajanje uzeta (EN
12841 / B/ C)) mogu se pri¢vrstiti iskljuCivo za ove fiksne tocke. Pojas oko bedara opremljen je: 1 to¢kom pri¢vrS¢enja za radove na
uzetu. Te toCke pricvrsc¢ivanja su jedine kompatibilne s uredajem za rad na uzetu (spustalica za spaSavanje (EN 341), naprave za
namjestanje uzeta (EN 12841/B/C) u skladu s normom EN363. mOvaj pojas (ili pojas s bedrenim trakama) je sustav za pridrzavanje pri
radu te za za$titu od pada s visine. Kako bi se sprijecio rizik od pada, ovu opremu moZzete upotrebljavati u uredaju za zadrzavanje
(EN358). U protivnom, ako postoji opasnost od pada, obavezno treba ugraditi grupni ili individualan uredaj za zastitu od pada s visine
(EN363). NAPOMENA: POJAS (ILI POJAS OKO BEDARA) NIJE NAPRAVA ZA DRZANJE TIJELA, SAMO UPRTAC OSIGURAVA TU
FUNKCIJU (EN361). POJAS (ILI POJAS OKO BEDARA) NE SMIJE SE UPOTREBLJAVATI ZA ZAUSTAVLJANJE PADA. Ako postoji
opasnost od pada, potrebno je ovaj sustav nadopuniti kolektivnom ili osobnom napravom za pridrzavanje pri radu ili za zastitu od pada
s visine (EN363). Prije svake uporabe procitajte preporuke za uporabu svake komponente sustava. U tim slu€ajevima postivati upute
opisane u doti¢nim uputama za uporabu. Korisnik treba trajno uvati dokumentaciju isporuenu sa svakim proizvodom. POZOR! Kada
se u radu koristi opremom za pozicioniranje, korisnik se oslanja na tu opremu da mu osigurava podrsku. Stoga je svakako potrebno
razmisliti je li potrebno koristiti sustav za sprje€avanje pada. Oprema se ne moze upotrebljavati ako postoji predvidivi rizik da ¢e korisnik
ostati ovjesen ili izlozen nekontroliranom zatezanju remena. POZOR! Tijekom radova na visini, tezina korisnika koncentrirana na
pojaseve na razini bokova uzrokuje znacajan pritisak na bedrene arterije Sto moze uzrokovati traume. Da biste se zastitili: koristite pojas
s bedrenim trakama (EN813) spojen sa sigurnosnim pojasom (EN361) predvidenim u tu svrhu i postujte upute za koriStenje svakog od
elemenata. »POSTAVLJANJE I/ILI PODESAVANJE: Preporu&eno je da svaki korisnik ima svoj sigurnosni pojas. Ovu osobnu zastitnu
opremu u isto vrijeme smije koristiti samo jedna osoba. Tijekom svih radnji pazite da ne uvijete pojaseve. Prije stavljanja opreme kopce
za podesSavanje trebate otpustiti ili otvoriti. Odmotajte sigurnosni pojas u ispravnom smjeru. Stavite uprta¢ na leda, provucite glavu u
gorniji dio (obliku slova V). Postavite pojas u pravom smjeru iza vas, podesite ga tako da vrh pojasa bude na vrhu zdjelice. Zatvorite
kopcCe pojasa. Sastavite i namjestite dva dijela svake trake oko bedara i zakopCajte kopCe. Zatvaranje i otvaranje razlicitih tipova kopci:
vidi sheme. @@@@ Namjestite kopCe uprtaca. PODESAVANJE : Sigurnosni pojas treba podesiti na veli¢inu korisnika: Podesite
pojaseve na nacin da ih provucite kroz kopce i prolaze predvidene u tu svrhu i postavite pojas ispod straznjice, a plocica na ledima treba
biti smjeStena izmedu lopatica; podesite kopCe za namjeStanje. Sigurnosni pojas (i / ili remen s bedrenim trakama) treba biti stegnut Sto
je blize tijelu, ali ne pretjerano, kako bi kretanje korisnika bile slobodne. Ta podeSavanja treba izvrSiti odjednom i prije nego korisnik ude
u podrudje rizika od pada. Remen treba podesiti na veliinu korisnika: podesite trake na nacin da ih provuete u kopce i proreze
predvidene u tu svrhu. Treba dovoljno stegnuti remen da ne moze spasti, ali ne previSe da ne stiS¢e trbuh. Bedrene trake treba podesiti
na veli¢inu korisnika: podesite trake na nacin da ih provucete u kopce i proreze predvidene u tu svrhu. Trake trebaju biti dovoljno stegnute
da ne mogu spasti, ali ne previSe da ne stiS¢u bedra. Isprobajte udobnost i podeSenost na sigurnom mjestu kako bi se uvjeriti da je
remen s bedrenim trakama potpuno prilagoden veli€ini korisnika i udoban je pri njegovom kretanju. HAR25 : Ovaj pojas ima 6 podesivih
to€ki. Uprtac je opremljen sa 4 kopc“;i za podeSavanje s prednje strane i 2 kopc':e za podeSavanje sa straznje strane. 1 to¢ka namjestanja
u gornjem prednjem dijelu: ta om€a omogucuje namjestanje udaljenosti vaseg gornjeg remena. Nakon ispravnog podesSavanja trake
obavezno pozicionirajte lednu plo¢u izmedu lopatica tako da vas trake ne ,rezu” na vratu. 2 toCke za podeSavanje na donjem straznjem
dijelu: te trake omogucuju podeSavanje udaljenosti izmedu uprtata i remena. Remen posjeduje 3 toaka namjestanja. 1 tocka
namjestanja na remenu: to namjestanje omogucuje prilagodbu pojasa opsegu vaseg struka vodecéi racuna o tome da se tocka na trbuhu
zadrzi u sredini. - 2 to¢ke namjeStanja na bedrima: ta namjeStanja omogucuju savrSeno prilagodavanje remena obliku vaseg tijela.
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POZOR! Ovaj sigurnosni pojas ne moze se nikada upotrebljavati bez remena. HAR35R : Ovaj pojas ima 10 podesivih tocki. Uprta¢ je
opremljen sa 6 kopCi za podeSavanje s prednje strane i 4 kopCe za podeSavanje sa straZznje strane. 2 to¢ke za podeSavanje na gornjem
prednjem dijelu: te kop&e omoguéuju podesSavanje udaljenosti gornje trake. Nakon ispravnog podeSavanja trake obavezno pozicionirajte
lednu plo€u izmedu lopatica tako da vas trake ne ,rezu” na vratu. 2 to¢ke za podeSavanje na donjem straznjem dijelu: te trake omogucuju
podeSavanje udaljenosti izmedu uprta¢a i remena. - 2 to¢ke namjesStanja u donjem straznjem dijelu: ove petlje omogucuju vam
namjestanje udaljenosti izmedu bokova i remena. Remen posjeduje 4 to€aka namjeStanja. - 2 toCke namje$tanja na remenu: ta
namjestanja omogucuju prilagodbu remena vas$oj veli€ini, ali zadrZzavaju prsnu to€ku na sredini. - 2 to¢ke namjestanja na bedrima: ta
namjestanja omogucuju savrdeno prilagodavanje remena obliku vaseg tijela. POZOR! Ovaj se remen mozZe upotrebljavati samostalno
kao remen ili montiran s gornjim odvojivim dijelom koji mu omogucuje da se upotrebljava kao sigurnosni pojas. Odvojivi remen, nakon
Sto se demontira s gornjeg dijela, moze se upotrebljavati samo kao remen (EN358-EN813), Gorniji dio spojen je s remenom kopéom s
prednje strane i petljama za namjestanje sa straznje strane. HAR36R : Ovaj pojas ima 9 podesivih tocki. Uprtac je opremljen sa 6 kopci
za podeSavanje s prednje strane i 3 kopCe za podeSavanje sa straznje strane. 2 to¢ke za podeSavanje na gornjem prednjem dijelu: te
kop&e omogucuju podeSavanje udaljenosti gornje trake. Nakon ispravnog podeSavanja trake obavezno pozicionirajte lednu plo¢u izmedu
lopatica tako da vas trake ne ,rezu” na vratu. 1 gornja straznja to¢ka za podeSavanje, smjeStena na sredini leda. - 2 to¢ke namjestanja
u donjem straznjem dijelu: ove petlje omogucuju vam namje$tanje udaljenosti izmedu bokova i remena. Remen posjeduje 4 toCaka
namjestanja. - 2 to¢ke namjestanja na remenu: ta namjestanja omogucuju prilagodbu remena vasoj veli€ini, ali zadrzavaju prsnu toc¢ku
na sredini. - 2 tocke namjestanja na bedrima: ta namjestanja omogucuju savr§eno prilagodavanje remena obliku vased tijela. POZOR!
Ovaj sigurnosni pojas ne moze se nikada upotrebljavati bez remena. TOCKE PRICVRSCENJA : (vidi etiketu za oznacavanje na
proizvodu) m Sigurnosni pojas posjeduje: A- EN361 : Jedna fiksna tocka na ledima za koju se moze prikljuciti sustav za spre¢avanje
pada. Pri¢vr¢enje na ledima sastoji se od Celinog osiguraca. Jedna fiksna tocka za pricvrS¢ivanje prsnog koSa za koju se moze
prikljuciti sustav za sprecavanje pada. Celi¢ni prsten omogucuje kop€anje na prsima (D). Upozorenje: prije upotrebe opreme provijerite
jesu li sustav za sprjeCavanje pada (sustav za sprje€avanje pada, uZe za sprjeCavanje pada, uredaj za automatsko sprjeCavanje pada,
klizni uredaj za sprieCavanje pada) i sustav za hvatanje (remenje) kompatibilni kada je u pitanju maksimalno opterecenje. Koristite
iskljucivo sustav za sprje€avanje pada koji je kompatibilan s vrijedno$¢u maksimalnog opterec¢enja sustava za hvatanje. Zastitna naprava
protiv pada s visine treba se privrstiti za toCku za u€vrdcenje iznad korisnika (minimalni otpor: 12 kN (EN795)). Odaberite dovoljno
otpornu prihvatnu konstrukciju. Prije svake uporabe procitajte preporuke za uporabu svake komponente sustava. U tim slu¢ajevima
postivati upute opisane u doti¢nim uputama za uporabu. mRemen posjeduje: B-EN358 : Dvije bo¢ne fiksne tocke za koje se moze
prikljuciti sustav za odrzavanje radnog polozaja. Sukladno standardima EN363, elementi za odrzavanje i koCenje (fiksna uzad (EN 354),
podesiva uzad (EN 358) i sredstva za spajanje uzeta (EN 12841 / B / C)) mogu se priCvrstiti iskljuivo za ove fiksne tocke. POZOR!
Nosaci za uze postavljeni u razini prsnog koSa sluze tome da se na njih zakvace slobodni krajevi uzeta, uzeta za usporavanje pada ili
sustava za spre€avanje pada s automatskim zaustavljanjem kada nisu spojeni na sidriSte radi zaStite od pada. Kuka za vjeSanje uzadi
nikada se ne smije koristiti kao to¢ka za priévrs¢ivanje kompleta za zastitu od pada. C-EN813 : 1 tocka priévr§¢enja na prsima koja se
moze spojiti sa sustavom za rad na uzetu. Tocka za ucvrS¢enje sigurnosnog pojasa treba biti iznad korisnika (minimalni otpor: 12 kN
(EN795). Sigurnosni pojas treba biti spojen na zastitni sustav protiv pada s visine putem tocke pricvrS¢enja na ledima ili prstima
oznacenom tockom A. Postoje 2 tipa toCke pri€vrS¢enja na prsima: tip A/2 (2 kopCe koje se spajaju spojnim elementom) ILI tip A (2
neovisne tocke priévrs¢ivanja). POZOR! mSustav za zaustavljanje pada (EN361) moze se prikljuciti isklju¢ivo za fiksne to¢ke koje se
nalaze na ledima i prsnom kostu. Za ostale fiksne to¢ke mogu se prikljuciti samo (EN358) sustavi za kocenje i pozicioniranje radnog
polozaja. mUPORABA: (A) Kada se pojas koristi za sprie€avanje pada (sustav za pozicioniranje ili sustav za zadrzavanje), mora biti
pricvrcen za sidriSte s minimalnim otporom od 12 kN (EN795) i smjeSten iznad korisnikova pojasa ili u ravnini s njim. Kad se pojas
koristi za sprje€avanje pada, mora se koristiti zajedno s uzetom (EN354) ili zatezatem uzeta (EN358). Spojite jedan kraj uzeta na jedno
od sidriSta na pojasu pomoc¢u spone (EN362). Spojite slobodni kraj uzeta s tockom za sidrenje na strukturi za prihvat pomoc¢u spone
(EN362). Prije bilo kakve aktivnosti pobrinite se da duzina i napetost uzeta jamce da korisniku nikad ne prijeti opasnost od pada. Kada
se pojas koristi za pozicioniranje, treba ga koristiti zajedno s uzetom (EN354) ili zatezacem uzeta (EN358). Spojite jedan kraj uzeta na
jedno od sidrista na pojasu pomocu spone (EN362). Postavite uze oko strukture. Prilagodite duljinu i napetost tako da uze (EN354) ili
zatezaC uzeta (EN358) budu zategnuti. Slobodni kraj uzeta sponom (EN362) spojite na sidriSte na suprotnoj strani pojasa. sUPORABA:
(B) Tijekom koriStenja naprave ne smije biti u dodiru s: oStrim predmetima, oStrim bridovima i strukturama malog promjera, uljima,
agresivnim kemijskim proizvodima, vatrom, toplim metalom, svim tipovima elektriénih vodi¢a ... Tijekom koridtenja redovito provjeravati
elemente za vezanje u petlju ili elemente za pode$avanije i/ili pri¢vrS¢ivanje. Zbog sigurnosnih razloga i prije svakog koristenja provjeriti:
da su spojni elementi (EN362) zatvoreni i zaklju¢ani/ da se postuju upute za uporabu opisane za svaki od elemenata sustava / da opéi
raspored radne situacije ograni¢ava rizik od pada, visinu pada i zano$enje tijekom pada. / da sigurnosna udaljenost nogu korisnika od
poda bude dovoljna (slobodan prostor ispod nogu korisnika) i da nikakva prepreka ne ometa normalan rad sustava za zaustavljanje
pada. to je neophodno za sigurnost kako bi provijerili slobodan prostor potreban ispod korisnika na radnom mjestu prije svake uporabe
, tako da , u slu€aju pada, nece doci do pada na zemlju ili drugih prepreka prilikom pada. Duljina €istine ovisi o nekoliko ¢imbenika, ne
ograniavajuc¢i se samo na njih, i obuhvacéa: -Maksimalan otklon naprave za uévr§éenje -Maksimalan otklon konektora -Produljenje
spojnog sustava -Maksimalno istezanje naprave za drzanje tijela -Polozaj sidriSne to¢ke u odnosu na mjestu na kojem se korisnik
nalazi u trenutku pada. -Veli€ina korisnika. Osim toga, dodaje se sigurnosna udaljenost od 1 m kako bi se dobila duljina &istine. Za
razliCite Cimbenike, pogledajte preporuke za uporabu svake komponente sustava. Provjerite postoji li odgovarajuci razmak pri padu kako
bi se sprijecio udar o tlo ili druge predmete u slu€aju pada. Predvidjeti sigurnosnu udaljenost u u odnosu natlo i strujne vodove ili podrucja
koja predstavljaju rizik od udara struje POZOR! Radi vase sigurnosti vazno je da posao bude izvrSen uz minimalan rizik od pada i
minimalnu visinu pada. m Specifikacija proizvoda (vidi tablicu s referencama) :  -Materijali: (PART 4). Ograni¢enja kod koristenja: =
Prije bilo kakve intervencije tijekom koje je potrebna osobna zastitna oprema OZO, treba uvesti plan spasavanja u cilju suprotstavljanja
svakoj situaciji nuzde do koje bi moglo doéi tijekom intervencije. VIJEK TRAJANJA : Tekstilni proizvodi ili proizvodi koji sadrze tekstilne
dijelove (remenje, pojasevi, ublazivaci udara itd.) imaju vijek trajanja maksimalno 10 godina od datuma proizvodnje. » Vijek trajanja
naveden je samo kao primjer. Na vijek trajanja mogu znatno utjecati sljedec¢i faktori: - nepostivanje uputa proizvodaca $to se tiCe
transporta, skladi$tenja i koriStenja /- "agresivna" radna okolina: morska, kemijska atmosfera, ekstremne temperature, ostri bridovi ... /-
posebno intenzivno koristenje /- snazni udarci ili sile /- nepoznavanje proslosti proizvoda. Pozor: ti faktori mogu uzrokovati unistavanja
koja su nevidljiva ljudskom oku. » Pozor: neki ekstremni uvjeti mogu smanijiti vijek trajanja na nekoliko dana. U slu€aju nedoumica,
uklonite proizvod i dajte ga na: - pregledati /- unistiti U slu€aju sumnije ili ako je uredaj koriSten za zaustavljanje pada, mora se odmah
ukloniti iz uporabe i mora se vratiti proizvodacu ili drugoj nadleznoj osobi koju on ovlasti. Vijek trajanja ne zamjenjuje periodi¢ne provjere
(minimalno godisnje) koje ée omoguditi da se ocijeni stanje proizvoda. = AKO ZELITE DOZNATI SVOJ SERVIS ZA GODISNJI
PREGLED, POSJETITE WWW.DELTAPLUS.EU. Nijedna promjena, dodavanije ili popravak osobne zastitne opreme OZO ne mogu se
izvrsiti bez prethodnog odobranje proizvodaca ili neprimjene njegovih radnih postupaka. Zabranjeno je dodavati ili mijenjati bilo koju
komponentu. Ne Koristiti izvan podrucja koridtenja definiranog u uputama za uporabu. Proizvoda¢ se ne moze smatrati odgovornim za
bilo kakvu izravnu ili neizravnu nezgodu koja se dogodila zbog promjene ili koriStenja koji odstupaju od onih predvidenih u ovim uputama.
Ne koristiti ovu opremu izvan njezinih ograni¢enja. Radi osiguranja njegove funkcionalnosti pa prema tome i sigurnosti korisnika, proizvod
treba sustavno provjeravati: = 1/ vizualni pregled sljedecih toCaka: stanje trake ili uzeta: bez iS€upanih niti, naznaka pucanja, vidljivih
oStecenja Savova, spaljenih mjesta i neuobi€ajenih suzenja. / stanje Savova i pri¢vrS¢enja: bez vidljivih oSte¢enja . / stanje metalnih
dijelova: bez znakova habanja, deformacije, korozije i oksidacije. / opce stanje: potraziti eventualne znakove oSteéenja zbog
ultraljubi€astih zraka i drugih klimatskih uvjeta / ispravan rad i zakljuavanje spojnih elemenata. / Posebni uvjeti kao $to su vlaga,
snijeg, led, blato, prljavstina, boja, ulja, ljepilo, korozija, habanje trake ili uzeta itd. mogu znatno smanijiti funkcionalnost naprave za
zaustavljanje pada. = 2/ u sljede¢im slu¢ajevima: prije i tijekom koriStenja / u slu¢aju nedoumice / u slu€aju dodira s kemijskim
proizvodima, otapalima ili gorivima koji bi mogli ugroziti njegov rad. / ako je pretrpio naprezanja tijekom prethodnog pada. / minimalno
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svakih 12 mjeseci od strane proizvodaca ili nadleZne organizacije koju je proizvodac ovlastio. *PERIODICNA PROVJERA OSOBNE
ZASTITNE OPREME OZO : Provjeru treba izvrsiti proizvodaé ili nadleZna organizacija koju je on ovlastio minimalno svakih dvanaest
mjeseci. Ta vrlo vaZzna provjera vezano je uz odrzavanje i u€inkovitost osobne zastitne opreme pa prema tome i uz sigurnost korisnika.
Ova provjera mora se obaviti u strogoj sukladnosti s postupcima periodi¢nog pregleda koje odreduje proizvoda&. Da biste mogli ponovo
koristiti osobnu zastithnu opremu OZO, nakon te provjere treba dobiti pismeni dokument koji odobrava njezino ponovno koristenje. U tom
dokumentu treba precizno navesti da je sigurnost korisnika vezana uz zadrzavanje ucinkovitosti i uz otpornost opreme. Zamijeniti osobnu
za8titnu opremu OZO ako je potrebno. U skladu s europskim propisima, prije prvog koriStenja proizvoda korisnik treba ispuniti
identifikacijsku karticu, zatim je aZurirati i saCuvati zajedno s proizvodom kao i upute za uporabu. Periodi¢no treba provjeravati Citljivost
oznake proizvoda. = NAPOMENA: Sigurnost korisnika ovisi o stalnoj ucinkovitosti osobne zastitne opreme OZO, njezinoj otpornosti i
dobrom razumijevanju napomena u ovim uputama za uporabu. Svako preveliko stati¢ko ili dinami¢ko optereéenje moze ostetiti osobnu
zastitnu opremu OZO. Tezina korisnika uklju€ujuci njegovu odje¢u i opremu ne smije biti ve¢a od maksimalne tezine navedene za
opremi protiv pada. Pojas i pojas oko bedara odobreni su za korisnika i maksimalnu tezinu od 150 kg, uklju€ujuci alate i opremu..
Maksimalno nazivno optereéenje za pojas oko bedara (EN813).150 kg. Maksimalno nazivno optereéenje pojasa (EN358).150 kg.
Opasno je stvoriti vlastiti sustav za zastitu od pada jer svaka sigurnosna funkcija moze ometati drugu sigurnosnu funkciju. Nijedna
promjena, dodavanje ili popravak osobne zastitne opreme OZO ne mogu se izvrSiti bez prethodnog pismenog odobrenja proizvodaca ili
neprimjene njegovih radnih postupaka. Ne koristiti izvan podrucja koriStenja definiranog u uputama za uporabu ni izvan granica.
Proizvoda¢ se ne moze smatrati odgovornim za bilo kakvu izravnu ili neizravnu nezgodu koja se dogodila zbog promjene ili koristenja
koji odstupaju od onih predvidenih u ovim uputama. = Temperatura radnog okruZenja : -20°C/+50°C. » Neka osobna zastitna oprema
testirana je optere¢enjem masom vec¢im od 40 % / 50 % od normativnih zahtjeva (s 140 kg / 150 kg), vidi oznaku proizvoda.. = PART 2:
RECORD CARD :PERIODICNA PROVJERA OSOBNE ZASTITNE OPREME OZO : 1/Oznaka proizvoda 2/Tvrtka 3/Ime korisnika
4/broj lota,/Serijski br. 5/Datum proizvodnje 6/Datum prve uporabe 7/Datum kupnje 8/Datum pregleda 9/Komentari 10/Datum
sliedeceg pregleda 11/Ime i prezime / Zig / Potpis 12/Tip Oprema za individualnu zastitu 13/Upregnuti & Remen & Pojasevi oko
bedara za sustav za radno pozicioniranje ili pridrzavanje pri radu. 14/Prije prve uporabe proizvoda, korisnik treba ispuniti identifikacijsku
karticu, zatim je redovito aZurirati i Cuvati. Opremu obavezno koristiti prema uputama za uporabu. 15/UCestalost tih provjera treba biti
u skladu s nacionalnim propisima, a u svakom slu€aju provjeru treba obaviti barem jednom godisSnje. Korisnik treba trajno Cuvati
dokumentaciju isporu¢enu sa svakim proizvodom. m ANALIZA RIZIKA: EN361: Ovi su proizvodi dizajnirani za osobnu zastitu od pada
s visine. EN358, EN813 : Pojas i pojas oko bedara dizajnirani su za pridrZzavanje pri radu, radno pozicioniranje i individualnu zastitu od
pada s visine. Ovu OZO smiju upotrebljavati samo kvalificirane osobe koje su prosle prikladnu obuku ili rade pod izravhom odgovorno$éu
ovlastene nadleZne osobe pa je pogresna uporaba svedena minimum. Ne postoji opasnost od obrnutog stavljanja jer: 1) NaSi pojasevi
su dvobojni.  2) na uprtaCu postoji etiketa s objaSnjenjima kako se stavlja. Cuvanje/CiS¢enje: m Tijekom transporta i skladistenja: /-
sacuvati proizvod u pakiranju /- udaljiti proizvod od bilo kakvog ostrog, abrazivnog predmeta itd... / drzati proizvod podalje od: suncevih
zraka, topline, vatre, toplog metala, ulja, naftnih proizvoda, agresivnih kemijskih proizvoda, kiselina, boja, otapala, ostrih bridova i

struktura malog promjera. Ti elementi mogu negativno utjecati na performanse naprave za zaustavljanje pada. Ti elementi mogu
negativno utjecati na performanse naprave za zaustavljanje pada. Spremiti suho i Cisto, u originalnoj ambalaZi, na tamno i suho mjesto,
izvan utjecaja hladnoce i topline. m UNDERHALL OCH LAGRING.: Ogcistite vodom i sapunom, obriSite krpom i objesite u ventiliranu
prostoriju da se osusi na prirodan nacin, podalje od svake izravne vatre ili izvor topline, 8to vrijedi i za elemente koji su postali vlazni
tijekom njihove uporabe. Ne koristiti kromnu vodu, agresivne deterdZente, otapala, benzin ili boje jer te tvari mogu utjecati na u€inkovitost
proizvoda. = Metalni dijelovi briSu se krpom umo&enom u parafinsko ulje. Kromna otopina i deterdzenti su strogo zabranjeni. = Cistiti
remen samo blagim deterdzentom. = Nakon €iS¢enja spremiti na suho i prozratno mjesto, dalje od suncevih zraka. Upute za uporabu
saCuvajte zajedno s proizvodom ili na nekom sigurnom mjestu predvidenom u tu svrhu.- UK Ctpon 3axucTy BiA nagiHHs (3rigHo
EN361). + POBOYUU NIOTPUMYIOYUMN PEMIHb i MOAC 3 HOXXHMMU PEMEHAMMU (BignosigHo no EN 358- EN813)- PUMA
HAR25: CTPAXYBAJIbHA TPUB'A3b 3 MOACOM ONA POBOTU KOHTYPY - 5 TOYKM KPIMJIEHHA LYNX HARS35R:
CTPAXYBAJIbHA TIPUB'A3b 3 HOXHWUMW OBXBATAMU - 5 TOYOK KPIMNEHHA JAGUAR 2 HAR36R: CTPAXYBAJIbHA
MPUNB'A3b 3 HOXHUMW OBEXBATAMMU - 6 TOYHOK KPIMNNEHHA IHCTPYKLIi 3 BUKOPUCTaHHSA: Lle kepiBHUUTBO Mae 6yTu nepeknageHo
(BignoBigHO 0O nNpaBwn) AMNEpOM, MOBOK Ti€El kpaiHW, Oe BUKOPUCTOBYETbCA 0bnagHaHHs. Lle kepiBHUMUTBO Mae OyTu npoynTaHe i
3po3yMmine kopuctyBadem nepes BukopuctaHHsam 313. Metoam BunpobyBaHb, HaBedeHi y cTaHAapTax, He BiAbvBaloTb pearnbHi YMOBM
ekcnnyaTauii. OTxe, BaXNMBO JOCNIANTU KOXHY pobody cuTyalito, @ TaKoX HaBYUTU KOXHOTO KOpPUCTyBa4a LOCKOHArIoMy BOMOAIHHIO
Pi3HMMM TeXHikamu, LWo6 3pO3yMiTM OOMEXEHHST KOXHOMO 3 NpucTpoiB. BukopuctaHHs uboro 313 gossoneHe kBanidikoBaHnm ocobam,
HanNeXHWM YMHOM MiAroToBrNeHuM abo TWM, WO NpaulTb Nig NPSMOK BiANOBIAANbHICTIO KOMMETEHTHOro HadanbHuka. beaneka
KOpUCTYBa4a 3anexuTb Big NOCTiMHOI edekTMBHOCTI 313, iX cunu, NpaBUIbHOTO PO3YMiHHST IHCTPYKLIA Yy UbOMY MOCIOHMKY. [pogykT
NOBUHEH BWKOPWUCTOBYBATUCh BUMKIMIOYHO OCOOO, NiArOTOBMEHOK | KOMMETEHTHOW  Ans Moro 6e3ne4yHoro BMKOPUCTaHHS.
MepekoHanmTecs, L0 CTaH 300POB's KOPUCTyBaYva He BNMBaEe Ha 6esneky nig Yac HopmarnbeHOiT ekcnnyartauii obnagHaHHa abo y Bunagky
HaA3BMYaMHOI cuTyauii. Y pasi CyMHiBiB, NPOKOHCYNbTynTEeCs 3 nikapem. KopucTyBad Hece ocobuCTy BianoBiganbHiCTb 3a Oyab-ske
BUKOpUCTaHHA aaHoro 313, Wwo He BianoBigae BMMOram LibOro KepiBHULTBA, Ta B pasi HEAOTPUMAHHS 3axoAiB 6e3neku, 3aCTOCOBHUX A0
313, nepepbayeHnx umm kepiBHULTBOM. BukopuctaHHa uboro 313 obmexyeTbes ocobamny go6pomMy CTaHi 300pOoB's, AesKi MeanyHi
YCKMagHEHHA MOXYTb BMNMMHYTM Ha 6e3neKy KopucTyBada, y pasi CYMHIBIiB 3BepHiTbCsA A0 nikaps. CTporo 4OTPUMYNTECH iIHCTPYKLIi 3
BUKOPUCTaHHS1, NepeBipKkn, TEXHIYHOro 06CcnyroByBaHHS Ta 30epiraHHsA. m SAKLIO KOPUCTyBaYy 3HAXOAUTLCS B 30Hi pU3NKY NaiHHSA, Len
NpoAyKT He MOXe OyTU BUKOPUCTaHUI CaMOCTIHO, BiH CTa€ HeBIAAINMbHUM Bif, KOMMIEKCHOI CUCTEMU 3axuCTy Big nagiHHa (EN363), y
YHKLji IKOro BXOANTb 3BECTU A0 MiHIMYMY PM3VK OTPUMAHHS TPaBM Bif NafiHb. Y KOMNNEKTHIN cMcTeMi 3axmcTy npotu nagiHHa (EN363),
ska obMexye nikoBe HaBaHTaxeHHs nig yac nagiHHa go 6 kH (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), aHkepHa Toyka noBuHHa GyTn
nig'eqHaHa oo Touvky KpinneHHs npue'asi (EN361) 3a gonomoroto cuctemu kpinneHs. Ctpon Big nagiHHs (EN361) € eaMHum 3axesatom
Tina, Wo A03BONSAETLCA AN BUKOPUCTAHHS 3 CUCTEMOI 3axMCTy Bif nagiHHA. BiH noBMHEH OyTu npuegHaHWn O CUCTEMM 3aXUCTY Bif
nagiHHsA Ha posHimu (EN362). = MNepen BUKOPUCTaHHAM, AMB. pekoMeHaaLii AN BUKOPUCTaHHA AN KOXHOro KOMMOHEHTa cuctemu. Y
LUUX BMNagKax AOTPMMYMNTECH iHCTPYKLiA, HaBedEHNX y iX BNacHOMYy KepiBHMLUTBI. KopycTyBay noBuHeH 36epiratm HeobmexeHun vyac
OOKYMEHTAL0, LLIO MOCTaBNSETLCH 3 KOXKHUM NpogyKTom. CTpon3 nosic 3 HOXHUMU pEMEHAMN MOXe ByTu OCHALLEHWIA: 2 TOYKU 3aXUCTY
Bif, NagiHHA : cnvHa + rpyan Lli Toukn KpinneHHsa € eanHMMK, SIKi 30aTHI BMICTUTM NPUCTPI AN 3axMCTy Big nagiHHA (nornvHad eHeprii
(EN355), npuctpin gns 3axucty Big nagiHHs BucysHoro tuny (EN360), nepecyBHa cuctema 3axucTty Big nagiHHa (EN353-1 / EN353-2)
BignoeigHo fo EN363. HAR25, HAR35R : TMosic mae: 2 TOYKM KpIiNMeHHst Ans cucTeMu po3TallyBaHHS 3a poboTtoto abo cuctemu
yTpumaHHs: 2 6iuHi. HAR36R : lMosAc mae: 3 TOYKM KpiMneHHA ONS CUCTeMM po3TallyBaHHS 3a poboToto abo cucTeMu yTpumaHHs: 3
Giyni. Lli Toukm KpinneHHsa € cyMiCHUMK nuLie 3 eneMeHTamm s o6MexeHHs abo po3TallyBaHHSA nig Yyac poboTu (3akpinneHi cTtponu
(EN 354), perynboBaHi ctpidku (EN 358), npuctpoi peryntoBaHHs kaHaTiB (EN 12841/B/C)) ignosigHo 4o EN363. HwkHio cTpaxyBanbHy
cuctemy obnagHaHo: 1 TOYKOK KpinneHHst ans pobotn Ha Tpoci. Lli TOYkM KpinneHHs € eguHUMMK, siKi CYMICHI 3 NPpUCTPOEM Anisi po6oTK
Ha Tpoci (psTiBHi cnyckosi npucTpoi (EN 341), perynsatopu Tpocis (EN 12841 / B / C)) BignosigHo no EN363. mllen nosic (a6o nosc 3
HOXXHUMU peMeHﬂMVI) € CMCTEMOHO NIATPVMKM NpK poboTi | NPOdINaKTUYHO CUCTEMOID Bifl 3aXVCTy NafiHHA 3 BucotTu. [ins 3anobiraHHs
pu3VKy nafiHHs Le obnafHaHHs MOXHa BUKOPUCTOBYBATH B 06M9>KyBaanomy npuCTPOI (EN358) B iHwomy Bunaaky, y BUNanKy puaviky
nagiHHsa, obOB’A3KOBO MOTPIOHO 3aCTOCOBYBATW KOMEKTUBHUIA abo OcoOUCTUI NpUCTPiA 3axucTy Big nadiHb 3 Bucotn (EN363).
3ACTEPEXEHHA: MOAC (ABO HMXHA CTPAXYBANIbHA CUCTEMA) HE € NPUCTPOEM ONA YTPUMAHHA TYNYBY, NULLE
MPUB'A3b MPU3HAYEHA ONA BUKOHAHHA LIIET ®YHKLIT (EN361). MOAC (ABO HMXHIO CTPAXYBANBHY CUCTEMY) HE CNig
BUKOPUCTOBYBATU ONNA SAXUCTY BIO NMAOIHHA. Akwo € pusuk nagiHHa, HEOOXigHO AOMOBHWUTU L0 CUCTEMY NMPUCTPOEM ANS
obmexeHHsM abo 3axucTy Big NafiHHA 3 BUCOTWM KOMeKTMBHOro abo iHgueigyansHoro tuny (EN363). [lMepen BukopucTaHHAM, AMB.
pekoMeHaauji Ans BUKOPUCTAHHA ANsi KOXXHOTO KOMMOHEHTA cUCTEMU. Y UUX BUNAAKax OOTPUMYWTECH iHCTPYKUiA, HaBedEeHUX Y iX
BnacHomy kepiBHuUTBI. KopuctyBay noBuHeH 36epiraT HEoOOMEXeHUIA Yac AOKyMEHTALo, WO NOCTaBMSIETLCS 3 KOXKHUM MPOAYKTOM.
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YBATA! Mpu BUKOPUCTaHHI cMcTeMn pobo4voro No3uLioHyBaHHS KOPUCTYBaY 3a3BMYali BUKOPUCTOBYE 00NaAHaHHS B IKOCTi ornopu. Tomy
cnig nogymatu npo HeobXigHICTb cTpaxyBanbHOi cuctemn. ObBnagHaHHSA HE MOXHa BUKOPUCTOBYBATM, SIKLLO € NnepenbadyBaHuin pusmk,
wo kopuctyBay Oyge nigsiweHunt abo abo 3a3Hae HEKOHTPONbOBAHOrO HaTAry pemeHs. YBATA! Tlpu poboTi B nigeicky, Bara
KOpUCTYBa4a, 30cepekeHa Ha CTErHOBOMY peMeHi(MosiCi) BUKMNMKAE 3HaYHUI TUCK Ha CTErHOBI apTepii, Lo MOXe Npu3BecTy 4O TPaBMU.
o6 yHMKHYTM LbOro: BUKOPUCTOBYNTE cTerHoBuin pemiHb (EN813) 3i ctponom (EN361), npuaHayeHun gnsi Takoro BMKOPUCTAHHS, i
OOTPUMYMTECS IHCTPYKLIi 3 ekcnnyaTauii koxxHoro komnoHeHta. »BCTAHOBJEHHA TA/ ABO HANALWUTYBAHHA: PekomeHnayeTbest
NPU3HaYUTN KOXXHOMY KOpUCTyBauyeBi cBi cTpon. Llen 313 moxe BUKOpMCTOBYBaTUCS TiMNbKM OAHIEID MIOAUHOI 3a oauH pas. [lig vac
BCiX Lux onepauin, byabTte obepexHi, Wob He nepekpyTnuTn pemeHi. MNepen HagsaraHHAM obnagHaHHS perynboBaHi NeTni NOBUHHI ByTu
nocnabneHi abo posimkHeHi. Bigkputu cTpon, Wwo6 noknactn Noro B NpaBuibHOMY HanpsAMKy. BCTaHOBITL NPUB'A3b Ha CMMHY, NOCYHbTE
rorioBy y BEPXHIO YacTuHy (dopma V). TlponycTiTe NOSIC y NpaBWIibHOMY HaMPSMKy No3a BaMu, BCTAHOBITb BEPXHIO YaCTUHY MOsCY Y
BEPXHil YacTuHi Tady. 3acTibHiTe netni nosicy. 36epiTb Ta BigperynnTe ABi YaCTUHU HKHBOI CTpaxyBarbHOI CUCTEMMU, 3aKPIiNUBLLIN
netni. 3akpuTTs i BIOKPUTTS Pi3HNX TUNIB NeTenb: AMB. giarpaMu. (%@@QS Bigperyntovite netni npue'asi. PEMYJIIOBAHHA: Ctpon
noBuHeH ByTu BigperynboBaHui 3a PO3MipOM KOPUCTYBaya: perynioBaT peMeHi, NpoTArytoyum ix y netni i oTsopu, nepeadaveHi Ans uiei
MeTK, TaK Wwob pemiHb CUMAHHA 3HAaxXo4MBCHA Ha MICLi i 3aQHS NnacTuHa pos3TalloBaHa MK nonaTtkamu, HanalTyBaTh 3a JOMOMOro
perynboBaHux npsxok. Ctpon (Ta / abo nosic 3 HOXXHUMKU PEMEHAMM) NOBUHEH BYTW NPUB'A3aHMIA Skomora Bnvpkye A0 Tina HackKinbku
MOXnMBO, ane 6e3 HagnuLKy, Wob [403BONNTM KOPUCTYBaYEBI BinlbHe NepecyBaHHs. Lli 3MiHM noBuHHI 6yTn 3pobneHi Bigpasy, nepLu Hix
KOpUCTyBa4 NoTpanuTb y 30HY pU3uKy nagiHHA. [losc noBMHEH GyTn CKOPUroBaHMI 3a PO3MIPOM KOPUCTYBaya: perynioBaT pemeHi,
npocysaroun iX y neTni i otBopu, nepenbaveHi ang uiei metu. [ns Toro, Wwob He NOCKOB3HYTUCS, BOHA NOBUHHA By TN 4OCUTbL HATATHYTOO
ane He cTuckatu xuBoTta. CTerHoBi NOSCU NOBMHHI OyTW CKOPWUroBaHi 3a pO3MipOM KOPUCTyBa4a: perynioBaTi peMeHi, MpocyBakyn ix y
neTni i otBopu, nepeadaveHi Ang uiei metu. [ing Toro, wWob He NOCKOB3HYTUCS, BOHW MOBUHHI OyTW JOCUTL HATArHYTI, ane He cTuckaTtu
crerHa. [lepeBipTe komdopT i HanawTyBaHHA B 6e3neyHoMy Micui Ans Toro, wob cTerHoBi pemeHi Oynu ineanbHO NPUCTOCOBaHI A0
po3mipy kopucTyBaya i He 3aBaxanu roro pyxam. HAR25 : Llis npue'a3b mae 6 TOHOK perynioBaHHa. Ha nepefHin yacTtuHi npms'asi
BCTaHOBNEHO 4 perynboBaHuX NeTenb, a Ha 3adHi YacTuHi - 2 perynboBaHi NeTni. 1 Toyka perynioBaHHSA y BEPXHi NepeaHin YacTuHi:
LA Nps>kKa J03BONIAE PEryrnoBaTu BiCTaHb BEPXHBLOro pemiHus. Micns npaBunbHOro HanawTyBaHHS peMiHUA nogbawvte npo Te, wob
po3TallyBaTv 3aHI0 NMacTUHy MiX ronaTkamy TakMMm YMHOM, LWo6 pemMeHi He "Bpizanuncs” B WM. 2 TOYKU PEryrioBaHHS B HWXKHIN
YacTWHI CNWHK: Ui nNeTni JO3BONAKTbL perynoBaTy BigCTaHb MK MpUB'A3t0 Ta noscoM. [losc mMae 3 TOYOK perynioBaHHs. 1 Touka
perynioBaHHsa Ha MOSCI: Lie perynoBaHHa 4O3BONSE aganTyBaTy NOSC Nig Balw po3mip, Abatoyn npo Te, wob ueHTpanbHa Toyka 6yna B
LEHTPI. 2 TOYKN perynioBaHHA Ha HabeapeHHUX peMeHsX: iX peryrnioBaHHs [O03BOMSE ifeansHo nigirHatv peMiHb nig dopMy BaLloro
Tina. YBATA! laHy nigBicHy cuctemy kateropm4Ho 3abopoHeHo BukopuctoByBaTh 6e3 nodca. HAR35R : Lia npue'ase mae 10 Toyok
perynioBaHHA. Ha nepeHin YacTuHi NpuB'A3i BCTaHOBMNEHO 6 perynboBaHMX neTernb, a Ha 3afHi YacTuHi - 4 perynboBaHi NeTri. 2 ToYkn
perynioBaHHS Yy BEpXHi YacTuHi: Ui NeTni 403BONAIOTbL perynoBaTh BigCTaHb BEPXHbOro pemMeHs. licnsa npaBunbHOro HanawTyBaHHSA
pemiHua nogbante Npo Te, Wob po3TallyBaTh 3a4HK NAACTUHY MK flonaTtkaMmy Takum YMHOM, o6 pemeHi He "Bpisanuca” B wu. 2
TOYKM PEryMOBaHHA B HWXHIN YacTWHI CNWHKU: Ui NeTni A03BONATb perynioBaT BiACTaHb MiX MPUB'A3I0 Ta NOSICOM. 2 TOYKU
perynioBaHHs B HVXHIN CeKLUii 33aay: 3a AONOMOrOI0 LiMX NPSXKOK PeryniooTb BiACTaHb MixX HabeapeHHMU pemeHamu i noscom. [losc
Mae 4 TOYOK perynioBaHHA. 2 TOYKM perynoBaHHA Ha MOACI: iX perynoBaHHA [03BONSAE nigirHatv nosic nig poamip Bawloi Tanil
(ueHTpanbHa NnacTMHa NOBUHHA 3anuLIaTUCS B LEHTPI). 2 TOYKM perynioBaHHa Ha HabeapeHHUX peMeHsIX: iX perynoBaHHsA J03BOMSE
ideanbHo nigirHaT pemiHb nig dopmy Baworo Tina. YBAFA! [aHuin nosc Moxe BMKOPUCTOBYBATUCA 5K B SKOCTi MOACY, TakK i
3abe3neyyBaTnCS 3HIMHOIO BEPXHBOI CEKLEHD, L0 A03BONAE BUKOPUCTOBYBATM MO0 B AKOCTI NiABICHOT cmcTeMu. 3HiMHa YacTuHa nosica,
JEeMOHTOBaHa 3 BEPXHbOI CeKLii, MOXe BUKopuctoByBaTucs Tinbku sk nosic (EN358-EN813), BepxHs cekuisa nig'eqHyeTbca Jo Nosicy 3a
[0MoMOroto 3'e4HyBarnibHOro MPUCTPOIO criepeay i perynoBanbHUX npsxok 33agy. HARS36R : Lia npue'a3b Mmae 9 TOUOK perynoBaHHS.
Ha nepegHiv 4YacTuHI NpMB'A3i BCTaHOBNEHO 6 perynboBaHUX nNeTerb, a Ha 3agHin YacTuHi - 3 perynboBaHi NeTni. 2 TOYKU perynioBaHHs
Yy BEpXHi YacTWHI: Ui NeTni JO3BONATb PerynioBaTh BiACTaHb BEPXHbOro pemeHs. [licna npaBMNbHOrO HanawTyBaHHA peMmiHuA
nogbante npo Te, wob posTawlyBaTX 3a4HI0 MAACTMHY MK nonatkamMyM TakuMm YvHOM, o6 pemeHi He "Bpidanucsa" B wuio. 1
perynioBanbHa 3acTibka no3agy, po3TalloBaHa B CEpeauHi CNMHU. 2 TOYKU peryrioBaHHA B HWXKHIM Cekuil 33aay: 3a JOMOMOrow LnX
NPSPKOK PErynioTb BiACTaHb Mk HabeapeHHUMN peMeHsaAMM i MosicoM. [losic Mae 4 TOYOK perynioBaHHs. 2 TOYKW peryroBaHHS Ha
Nosici: iIX perynoBaHHA [03BONSE NigirHaTv nosic nig po3mip Bawloi Tanii (LeHTpanbHa nracTvHa NOBMHHA 3anuwiaTucs B LEHTpi). 2
TOYKM perynioBaHHsA Ha HabeapeHHVX peMeHsiX: iX perynioBaHHA JO3BOMSE ifearnbHO nigirHaTi pemMiHb nig dopmy Baluoro Tina. YBATA!
[aHy nigBicHy cuctemy kaTeropudHo 3abopoHeHo BukopuctoByBatu 6e3 nosica. TOYKU KPIMJIEHHA: (gus. MapkyBanbHWiA Spnvk
Bupoby) m ligsicHa cuctema mae: A- EN361 : 1 Touka KpinneHHsa Ha 3agHin CTiHUi, ska Moxe ByTu 3'egHaHa 3 CUCTEMOIO 3aXMCTY Bif
nagiHHa. KpinneHHs Ha cnvHi aBnsie coboto ctaneBe D-o6pasHe kinbue. 1 TOYKa KpinneHHa Ha rpyasx, ska Moxe OyTu npuegHaHa oo
cuctemn 3axucTy Big napgiHHA.  KpinnewHs Ha cTerHi cknapgaetbes i3 ctanesoro D-nopibHoro kinbusa.  [NonepemxeHHsi. MNepen
BUKOPUCTaHHsIM obnagHaHHSA nepeBipTe CYMICHICTb MakCUManbHOMO0 HOMIHANbHOIO HaBaHTAXEHHS MK aMOpTM3aLiiHOK CUCTEMOID
(amopTu3arTop, CTpon amopTn3aTopa, NPUCTPIA 3axXUCTy Bi4 NafiHHSA 3 BUCOTW 3 aBTOMATUYHUM BTATyBaHHAM abo KOB3HOro TuMy) i
CUCTEMOIO yTpUMaHHA Tina (06B'a3ka). BukopuCTOBYMTE TiMbKM Taky amopTuU3aLiiHy CUCTEMy, SKka CyMiCHA 3 MakCUMarbHUM
HOMiHaNbHUM HaBaHTaXEHHAM CUCTEMW YTpUMaHHsa Tina. Cwuctemy 3axucTy Big nagiHHA Oyae npuKpinneHo A0 OMOPHOI TOYKM
3aKpinneHHss Bulle KopucTyBadem (MiHiManbHuia onip: 12 kH (EN795)). Bubepite gocuTb MiLHYy aHKepHy cTpykTypy. [lepeg
BUKOPUCTAHHAM, ANB. peKoMeHAaLil Ans BUKOPUCTaHHS AN KOXHOro KOMMNOHEHTa CUCTEMU. Y LUX BUNagKax 4OTPUMYNTECH iIHCTPYKLUIN,
HaBedeHuUX y iX BnacHomy kepiBHUUTBI. mnosc Mae B-EN358 : 2 Ttouykm kpinneHHsa Ha 6oui, ki MOXyTb ByTv npuegHaHi 40 cuctemm
yTpUMaHHs nig yac poboTn. Lli TOYKM KPINneHHs € CyMiCHUMUK nuLle 3 enemeHTamy ansg obmexeHHs abo poarawlyBaHHS nig yac poboTu
(3akpinneni ctponu (EN 354), perynboBaHi ctpidku (EN 358), npuctpoi peryntoBaHHs kaHaTiB (EN 12841/B/C)) signosigHo go EN363.
YBAIA! KpinneHHs Tpumada cTpona, po3TalloBaHi Ha piBHI rpyden, npuaHadeHi Ansa dikcauii BinbHOro kiHUS cTpona, cTpona 3
amMmopTum3aTtopom abo cTpaxyBanbHOro NMPUCTPOK BTATYHOHOro TUMY, SIKLLO BOHW He 3'€QHaHi 3 aHKEPHOI TOYKOK 3 METOK 3axWUCTy Bif
nagiHHsA. KpinneHHst TpuMada cTpona B )XOOHOMY pasi He MOBMHHO BMKOPUCTOBYBATMCA B SIKOCTi TOYKWM 3aKPINmneHHsl CTpaxyBarbHOro
npucTtpoto. C-EN813 : 1 BeHTpanbHa Touka KpinneHHs, ska Moxe ByTn nos'asaHa 3 cMCTemMoto pobiT Ha TPOCi. aHKepHi TOYkK cTpona
NOBUHHI OyTW posTalwoBaHi Hag KopuctyBayem (MiHimanbHui onip: 12 kH (EN795). Ctpon noBuHeH OyTn npyveaHaHuin OO cuctemu
3aXUCTY Bif, NafiHHA Yepe3 CnMHHY abo rpyaHy TOYKM KpinmneHHsi, no3HadveHi nitepoto A. MpyaHi TOUKkK KpinneHHs MoXyTb ByTn 2-x TUniB:
™n A/ 2 (2 netni, 3'egHaHi Yepe3 po3Him abo Tuny A (OBi He3anexHi Touku kpinneHHs). YBATA! m[lna cuctemum 3axvcTy Big nagiHHSA
(EN361) npusHaueHi TiNbkuW TOYKW 3aKpinneHHs HacnuHi Ta cTerHax. IHwi Toukm kpinneHHs (EN358) 3apesepBoBaHi ans cuctem
yTpumaHHs abo postawyBaHHa nig yac pobotn. mSACTOCYBAHHA: (A) AKLO NOAC BUKOPUCTOBYETBLCS Y NPUCTPOI Ans 3anobiraHHs
nagiHHIo (Ans cuctemMy poboyoro NO3MLIOHYBaHHA Ta YTPUMAHHS), MOro Crif 3'€AHAaTH 3 aHKEPHOK TOYKOK 3 MiHIManbHMM OMOpPOM Ha
po3spus 12 kH (EN795) i postawyBaTtu Ha piBHi abo BuLLe Tanii kopucTyBada. FAKLIO NOSC 3aCTOCOBYETLCSA ANS YTPUMYBAHHS, MOro cnig
BUKOpMCTOBYBaTK pa3om 3i cTponoM (EN354) abo 3 HaTsxkHuM npuctpoem ans ctpona (EN358). KiHeub cTpona cnig 3'egHatu 3 ogHieto
3 TOYOK KpinneHHsi nosica 3a AonomMorot 3'eaHyBanbHoro npuctpoto (EN362). MNpruegHath BiNbHMIM KiHeUb cTporna A0 aHKepPHOI TOYKM
npyvnMmanbHOi KOHCTPYKUii 3a gonomoroto 3'egHyBanbHoro npuctpoto (EN362). [Mepen BukoHaHHAM Oyab-akux pobiT HeobxigHO
NPOKOHTPOIOBATM OOBXUHY N HaTAXiHHSA cTpona, o6 BOHWM MOBHICTIO BUKIIOYANM pU3UK NagiHHA ANs KOpWUCTyBaya. fKWo nosic
3aCTOCOBYETbCHA AN pOOOYOro NO3WLiOHYBaHHS, MOro Chnif BUKOPUCTOBYBaTK pa3oMm 3i ctponom (EN354) abo 3 HaTSKHUM NPUCTPOEM
ansa crtpona (EN358). KiHeub cTpona cnig 3'eaHaTt 3 OQHIEI0 3 TOYOK KpIiMfieHHA nosica 3a AONOMOrow 3'e4HyBanbHOr0 MPUCTPOIO
(EN362). PosTawysaty CTpon HaBKOSIO NpuUAMAanbHOI KOHCTPYKUIT. [OBXWHY 1 HaTsDKiHHS cnig BigperynioBatu TakMM YMHOM, o6
nigTpumyBatu ctpon (EN354) abo HaTsxHW NpUCTpini Ana ctpona B HaTarHytomy ctaHi (EN358). MNpueaHaty BinbHWIA KiHeub cTpona
00 TOYKM KpIiMneHHs, NPOTUNEXHOI A0 nosica, 3a Aonomorot 3'egHyBanbHoro npuctpoto (EN362). m3ACTOCYBAHHA: (B) MMig yac
poboTn cuctemu B LINOMy He MOBMHHA NepebyBaTu B KOHTAKTI 3: PiXKY4YMMM enemMeHTaMu, roCTPUMMN KPOMKaMM i CTPYKTypammn mManoro
diameTpa, MacnamMmu, arpecMBHUMM XiMikaTaMu, BOrHEM, rapsdnum MeTanoM, BCiMa BUAaMmM enekTpuYHnX nposigHukie ... Mig yac poboTn
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perynsipHo nepesipsinTe 3aKpuTTS i HaNalWTyBaHHs i / abo eneMeHTU kpinneHHs. 3 MipkyBaHb 6e3neku i nepes KOXXHUM BUKOPUCTAHHSM,
nepesipte: LWo6 posHimmn (EN362) 6ynu 3akpuTi Ha 3amok / IHCTpykKuUii 3 ekcnnyaTtauii onucaHi ANsi KOXHOro KOMMOHEHTa CUCTEMM
NOBWHHI 6yTK BukoHaHi / LLlo 3aranbHe po3TallyBaHHSA poboyoi cuTyauii 3HWKY€E PU3MK NagiHHS, BUCOTY NagiHHA | MasiTHUKOBUIA pyX, Y
pasi nagiHHa. /  BepTukanbHui 3asop AocTaTHiA (BiNbHWA NPOCTip Mig HOoramm KOPWUCTyBaya) i Hiski nepeLukoan He nopyLuyoTb
HOpMarnbHOro (pyHKUiOHyBaHHSA cucTemMmn 3axucTy Big D112 3 meToro 6e3neku BaXknNMBO NEPEBIPUTU BiNbHUIA NPOCTip Mig po6oynm
Micuem kopucTyBada, wob y pasi nagiHHs He Oyno 3arposu CTMKaHHA 3 3emrelo abo iHWMMKW nepernoHamMy Ha TpaekTopii NagiHHsS
BepTukanbHWi 3a30p 3anexuTb Bif Pi3HWX bakTopis, Y TOMY Yuchi: -MakcumarnbHWUI NPOrvH aHKEPHOTO NPUCTPOLD.  -MakcumansHUin
npornH kapabiHiB.  -lNogoBxeHHA cuctemun 3'egHyBadiB.  -MakcrmarnbHe po3TArHeHHS NPUCTPOIO YTPUMaHHSA Tina.  -PoatawyBaHHS
TOYKM MPUB’A3KN BIOHOCHO MiCLA po3TallyBaHHSA KOPUCTYBaya B MOMEHT nagiHHa.  -3picT kopuctyBaya.  Kpim Toro, Ans oTpumaHHs
BENMUYMHM 3a3opy gopaetbcsa beanekoBa Biactavb 1 M. Loao pisHux dakTopis, 3BEPHITLCA A0 pPEKOMEHAALN LWOA0 BUKOPUCTaHHS
KOXXHOTO KOMMOHeHTa cuctemu. NepekoHanTecs y HasiBHOCTi HaMNeXHOoI BiACTaHi y CBiTNi, W00 YHUKHYTU BY[b-AKOro 3iTkHEHHS 3 3eMIet0
abo iHWKUMK NpegMeTamMn y BUNaaKy nagiHHga. 3abeaneunTy 6e3nevHy BiAcTaHb Bif 3eMni i CUNoBKMX MiHi abo palioHiB 3 Hebeanekoto
ypaxeHHs enektpudHum ctpymom YBATA! [Ing Bawoi 6e3neku cnif BUKOHyBaT poB0Ty TakvuM YMHOM, LLOG 3BECTM 0 MiHIMYMY PU3MK
nagiHHa Ta BucoTy napiHHa. m TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKWM (OuB. nocunaHHa Tabnuuio) : -Matepiann 3 temu: (PART 4).
ObmexeHHs BUKopucTaHHA: = Mepen Byab-AKolo onepauielo BUKOPUCTaHHSA 3acobis iHamBigyanbHoro 3axucty 313, cTBOpiTL NnaH
nopATyHKY Ans 60poTbbu 3 Oyab-AKoi Haa3BUYaMHOK CUTyaLieo, Ska MoXe BUHUMKHYTU nig vyac pobotn. TEPMIH EKCIITYATALUII :
TekcTunbHi BUpoby abo BUpOOK 3 TEKCTUMBHUMM enemeHTaMu (CTpaxyBanbHi 06B'A3KM, MOACKH, aMOPTM3aTOPKW TOLLO): MakCMMarnbHWUN
TepMiH cnyxbu cknagae 10 pokis 3 AaT BUrOTOBMNEHHA. P TepMiH NpuaaTHOCTI HaBedeHW Ans Bigoma. HacTynHi daktopn MoxyTb
NPU3BECTN A0 NOrO CUNBHOIO CKOPOYEHHS: - He[oTpuMaHHs iHCTPYKLiT BUpOBHMKa AN TpaHcnopTyBaHHSA, 36epiraHHs | BUKOPUCTaHHS /-
"ArpecuBHe" poboye cepenoBuLLE: MOpPCcbka aTMocdepa, XiMidHi peqoBMHU, ekCcTpeMarnbHi TemnepaTypu, roctpi kpai ... - Ocobnmeo
iHTeHCMBHEe BMKOpUCTaHHs /- ok abo 3HavyHe obmexeHHs /- IrHopyBaHHSA icTopii NpodyKTy enemeHTa. YBara: Ui paktopyu MOXyTb
NPU3BECTN [0 MOLUKOAXKEHb HEBUOUMWX ONS HE030pOEHOro okKa. » YBara: gesiki ekctpemarnbHi YMOBUM MOXYTb NMPU3BECTU [0
CKOPOYEHHS TePMiHY NPUAATHOCTI Ha Kinbka AHIB. FKLLIO € CYMHIBW, 3aBXOW He BUKOPUCTOBYIMTE NPOAYKT Ans Toro, wob npontn abo: -
Ornap /- PyiHyBaHHa Y pasi cyMHiBiB abo SAKLIO MPUCTPIN BUKOPUCTOBYBABCHA AN 3YMWUHKW NafiHHA, BiH NOBWHEH ByTW HerawHo
BUMyYeHuin 3 obiry i noBuHeH 6yTn noBepHeHW BUPOBHMKY abo iHLLIA yNoBHOBaXeEHi Heto 0cobi. TepMiH NpuaaTHOCTI He € 3aMiHO
Ansi nepioAnyHoOi nNepesipky (MiHiMyM pas3 Ha pik) sika Gyae ouiHioBaTH CTaH NpoAykTy. = LLOB 3HANTU HANBNVXXYMIA 0O LIEHTPY
LLIOPIYHOIO ornagy, BiABIDAMTE WWW.DELTAPLUS.EU. XogHi 3miHM abo gonoBHeHHSA, abo pemoHT 313, He MoXyTb ByTu
3pobneHi 6e3 nonepeaHbLOI NMMCbMOBOI 3roau BiA BUpPOOHMKa 6e3 BMKOpUCTaHHS Moro npouenyp. 3abopoHseTbca aopgaBaTn abo
3amiHoBaTn Byab-aKuiA KOMNOHEHT. He cnig BUXOAMTW 3a pamMKy BUKOPUCTAHHS, BU3HaY€EHi B iIHCTPYKLUIT i3 3acTocyBaHHSA. BUpo6HWK He
Hece BiANOBiAanbHOCTI 3a Byab-aki NpAMi abo HenpsaAMi aBapii nicna mogudikauii abo BUKOPUCTaHHSA B iHWWI HiX Le nepeadadveHo B
LbOMY MOCiBHKKY, cnocib. He B1MkoprcTOBYITE Lie 06nagHaHHA 3a MexaMu Moro MoxnmeocTel. [na 3abeaneveHHs poboyoro cTaHy i,
oTke, 6e3neky KopucTyBaya, NPOAYKT MOBMHEH CUCTEMATUYHO nepeBipAaTMca: = 1 / BidyanbHO MepeBipuTU HAcTynHi nyHkTn: CTaH
peMiHUs abo MOTY3KM: HEMa€E 3HOCY, HEMAE MOPI3iB , HIKMX BUOMMMX MOLUKOKEHb MO LUBax, HEMae nignanis i Hemae He3BUYaHOro
3BY>€eHHs. / CTaH LBIB i KpiNneHHs: HeMae BUANMUX NOLWKOAXeHb. / CTaH MeTaneBmnx YacTUH: HEMAE 3HOCY, BiACYTHICTb Aedopmadii,
BiICYTHICTb KOPO3ii i OKMCNEHHs. / 3aranbHUi CTaH: WykaTu Oyab-AKi MOXMMBI MOLIKOAKEHHA B pe3ynbTaTi ynbTpadioneToBoro
BUNPOMIHIOBaHHS Ta iHLWMX KriMaTnyHMx ymoB / [NpaBunbHa poboTa i 6rokyBaHHS po3HiMiB. /  KOHKPETHi yMOBW, Taki ik BONOTiCTb, CHIr,
nig, 6pya, dapbu, macTuno, Knew, koposisd, 3HOC pemMeHst abo MOTY3KH, | T.A4. MOXYTb 3Ha4YHO 3MEHLLUTM PoBOTY NPUCTPOID 3axXMCTY Bif
nagiHHsA. = 2/y Takux Bunagkax: MNepepn Ta nig Yac BUKOPUCTaHHS; / AKLLO BUHMKIM CYMHIiBM / Y pasi KOHTaKTY 3 XiMiYHMMUW pevyoB/HaMMU,
PO34YMHHMKaMKn abo NanvBoOM, SKe MOIMO BMMMHYTU Ha poboTy. / AKWO BiH 3a3HaB HaBaHTaXEHHS Nif Yyac nonepeaHboro NagiHHs. /
MprHaMMHI KOXHI ABaHaAUATb MicsALiB BAPOOHUKOM abo KOMMETEHTHOK OpraHi3auieto, yNoBHOBaXXeHO HUM. *llepiognyHui ornsg 313:
eKkcneptM3a MOBUHHA MPOBOAMTUCA MPUHAWMHI  KOXHI OBaHaguATb MicsAuiB  BMPOGHMKOM abo KOMMETEHTHOK OpraHisauieto,
yNOBHOBaXeHoO HUM. Lle foyxe BaxnuBa nepesipka, NoB'A3aHa 3 NiATPYMKO eeKTUBHOCTI 3acobiB iHAMBIAYaNbHOro 3axMCTy i, OTXe,
6e3nekolo kopuctyBava. Lla nepeBipka NMOBMHHA NMPOBOAWUTUCS B CTPOTii Bi4NoOBIiOHOCTI 3 MeTo4amMu BUMKOHAHHA pobiT, nepiognyHe
HaBYaHHSA SK1UM NPOBOAUTL BUPOBHUK npucTpoto. Crig oTpumaTti NMCbMOBUIA LOKYMEHT, L0 Aa€ NpaBo NOBTOPHOro BUKopucTaHHS 313
nicnsa uiei nepsipkn. Llen gokyMeHT mae yTouHuTy, wo 6esneka kopmcTyBada noe's3aHa i3 36epexeHHAaM edeKTUBHOCTI Ta CTiKICTb
obnagHaHHsa. 3amiHiTb 313 3a HeobxigHOCTI. BignoBigHO 4O €BpONENCLKUX HOPM, A0 NEPLUOro BUKOPUCTaHHSA NPOAYKTY NOBUMHHA OyTu
3anoBHeHa igeHTudikauinHa copma, a NoTiM BOHA OHOBIETLCA 3 MPOOYKTOM, @ TaKoX KepiBHULTBOM KOpUCTyBaya. YiTkicTb
MapKyBaHHs NpoAyKuii MOBUHHA NepioguyHO NepeBipATUCS. m SACTEPEXXEHHA: Be3neka kopucTyBaya 3anexuTb Big NOCTiAHOT
edekTmBHOCTi 3I3, iX cunu, NpaBUNBHOrO PO3yMiHHSA IHCTPYKLUIN, BUKNaAEHUX Y LbOMY MOCIOHMKY. Byap-sike cTaTuyHe 4v AnHaMmiyHe
nepeBaHTaXEHHs MoXe npu3secTn A0 nowkomkeHHs 313. Bara kopucTyBauda, BKMYaK4uyM MOro ogar i obrnagHaHHSA, He MOBMHHA
nepeBuLLYBaT MakCUMarbHy Bary 3a3HadeHy Ha MexaHi3Mi 3ynuHKW nagiHHa (TyT i gani - apetnp). [osic i HWXKHA cTpaxyBanbHa
cuctema cxBarneHi Ans kopucTyBada 3 MakcumanbHow Barow 150 kr paszom 3 iHCTpymMeHTaMu Ta obnagHaHHsam.. MakcumanbHe
HaBaHTaXXEHHS Ha HWXKHIO cTpaxyBanbHy cuctemy (EN813).150 kg. MakcumanbHe HomiHanbHe HaBaHTaxeHHst Ha nosic (EN358).150 kg.
CTBOptOBaTK BMacHy CUCTEMY 3axXUCTY Bifg nafiHHA Hebe3nevyHo, OCKINbKM KOXHa (hyHKList 6e3nekn Moxe BNNMBaTU Ha iHLWY dYHKLiO
6es3nekn. XopaHi 3miHM abo AonoBHeHHs1, abo pemoHT 313, He MoXyTb ByTn 3pobneHi 6e3 nonepeaHLOT NMMCBEMOBOT 3roau Bif, BUPOOHMKa
6e3 BMKOPUCTaHHS oro npoueayp. He cnig BUXoanTu 3a paMku BUKOPUCTaHHSA, BU3HAYEHi B iHCTPYKLUIT i3 3acTOoCyBaHHA. BupobHuk He
Hece BignoBiaanbHOCTI 3a Byab-siki NpsAMi abo HenpsaMi aBapii nicna MmoaudikaLii abo BUKOPUCTaHHA B iHLUUIA HiX Le nepenbaveHo B
LbOMY NOCiGHUMKY, cnocib. m Temnepatypa HaBKONULWHLOrO poboyvoro cepegosBuwa : -20°C/+50°C. P [esaki 3 umx 3acobis
iHouBigyanbHoOro 3axucty 6ynu npoTtectoBaHi 3 MacoBuM obmexeHHsM 40% / 50% Buwe, Hix ctaHgapTHi Bumoru (npu 140 kr / 150
Kr),AVB. MapKyBaHHSA npoaykTy.. * PART 2: RECORD CARD :MepiognyHun ornsag 313: 1/Aptukyn ToBapy 2/Mignpuemcteo  3/Hassa
kopuctyBada 4/Homep naprii,/cepinHmn Ne 5/[ata BupoGHuuTtBa 6/0ata 1oro BukopuctaHHa 7/0ata nokynku: 8/[ata nepesipku
9/KomenTapi 10/0ata HacTynHoi nepesipkn 11/M1B, neyatka 1 nignuc  12/Tun 3acobwu iHameigyanbHoro 3axucty (313) 13/Ynpsx &
PemiHb & HwxkHsA cTpaxyBanbHa cucteMa Ans CUCTEMW 3axMCTy MPOTU nagiHHA abo yTpumaHHsa 3a poboTtoto. 14/lgpeHTudikauiiHa
KapTaka noBuHHa ByTW 3anoBHEHa [0 NepPLUOro BUKOPUCTaHHS NpoaykLii, NoTim ii HeobxiaHO NOHOBNOBATKU, BOHA NOBMHHA 36epiraTucs
KopucTyBaveMm. byab-ake BUKOPUCTaHHS KpiM 3a3Ha4eHoro B iHCTPYKLUIT BUkNoyeHe. 15/TepioguyHicTe nepesipok NOBUHHA Bignosigatu
JepXaBHin pernameHTauii, ane B Oyab-aKOMy pasi NOBWHHA 3AiNCHIOBAaTUCS NPUHANMHI OfHa nepeBipka Ha pik. KopncTyBay noBuHeH
36epiraTn HeobMexXeHWIn Yac OOKYMEHTAaLlo, WO nocTaBnaeTbca 3 KoxHUM npogyktom. m AHAJII3 PU3UKIB: EN361: Lli Bupobu
npu3HadeHi ans ocobuctoro 3axucTy Big nagiHb 3 Bucotn. EN358, EN813 : TMosicu Ta HMXHS cTpaxyBarbHa cucTeMa npuaHaveHi ans
YTPUMaHHS, po3MilLleHHs1 3a pobOoToK Ta iHAMBIAyanbHOro 3axucTy Npu nafgiHHi 3 Bucotu. BukopuctaHHs umx 3I3 obmexyeTbes
KOMMNETEHTHNUMK ocobamu, ki NPOMLLNK BigNOBIAHY NiAroToBKY abo npavtotoTb Nig 6e3nocepeaHbO BiANOBIAANbHICTIO KOMMETEHTHOTO
HavyanbHVKa, TOMYy HenpaBuIlbHE BMKOPUCTaHHA Byae 3BegeHe A0 MiHIMyMmy. BiacCyTHICTb py3nky MOHTaxy goropu Horamu: 1) Hauwi
NOSsiCU ABOKOMIPHi. 2) Ha CTpoNnax € APk, AKUA NOSICHIOE, AK OAArHYTW. IHCTPYKUIi 3i 36epiraHHsA/ouuLLeHHsA: m [1py TpaHCNOPTYBaHHi
i 36epiranHi: /- TpumaTtn BupiO B ynakoBLi /- Tpumante BMpiG ganeko Big ycix roctpux, abpasvBHux npegmeTiB i T.4. .. / 36epiraiite
nNpuUCTpin nogani Big COHAYHOro CBiTNa, Tenna, NonyMm'a, rapa4voro metany, HadTu, HadTONPOAYKTIB, arpECUBHMX XiMIYHUX PEYOBVH,
KMCNOT, 6GapBHWKIB, PO3YMHHUKIB, rOCTPUX KpaiB i CTPyKTyp Manoro giameTpy. Lli eneMeHT MOXyTb BMMMHYTM Ha NPOAYKTUBHICTb
CcTpaxyBarnbHOro npuctpoto. 36epirati B Cyxomy i YCTOMY MICLLi B OpUriHanbHiN ynakoBLji Npy KiMHaTHIA TemnepaTypi Aaneko Big CBiTna,
xonogy, Tenna i sonorn. m OBCJTYTOBYBAHHA TA 3BEPIFTAHHA:  Ounctutn BOAOO 3 MWIOM, MPOTEPTM TKAHWMHOK i NOBICUTU B
NPOBITPOBAHOMY MPUMILLLEHHI ANS BUCMXaHHS NMPUPOAHUM LUMSAXOM nogani Big O6yab-skoro npsiMoro BorHio abo mxepen Tenna, HaBiTb
ONsi NpeaMeTiB, siKi 3MOKINK Nig, Yac BMKOpPUCTaHHSA. He BukopucToByiTe BiaGintoBad, arpecuBHi MUoYi 3aco0u, pO3YNHHMKN, BEH3NH
abo 6apBHYKY, Li PEYOBUHM MOXYTb BMIMHYTM HA pobOTy NPUCTPOIO NPUCTpiA. = MeTanesi AeTani NpoTePTU TKAHUHOK, 3MOYEHOHD Y
BaseniHogin onii. BigbintoBay i mutoyi 3acobun cyBopo 3a60pOoHeEHi. * YUCTiTb peMiHb TiNbKn M'AKUM MUIRHUM 3acobom. = [icns YnweHHs
dapTyx HeobxigHO 36epiratn B Cyxomy, TEMHOMY MPOBITPOBAHOMY Micui. [Ond uiei meTun, 3Gepirante NocibHWK KOpMCTyBa4a pa3oMm 3
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npogyktom a6o B GesneyHomy wmicui.- RU MOSAC NMPEOOXPAHUTENBbHbLIW NAMOYHBLIA (cooTeetcTByeT EN361). + MOSAC
YOEPXXUBAKOLWWKUU n NOAC C HOXXKHbIMUA OBXBATAMMU (cooTBeTcTByeT EN 358 - EN813)- PUMA HAR25: CTPAXOBAYHAA
MPMBA3b OT NALEHNA C BbICOThI C NMOACOM ANA PABOTbI B CUCTEME KAHATHOIO OOCTYIA - 5 TOYEK KPEMJIEHUA
LYNX HAR35R: CTPAXOBOYHbIE PEMHW C NMOACOM C HOXHbIMW NAMKAMU - 5 TOYEK KPEMJNIEHNA JAGUAR 2 HAR36R:
CTPAXOBOYHbLIE PEMHU C MOACOM C HOXHbIMA NAMKAMWU - 6 TOYEK KPEMJIEHNA WUHCTPYKUMM NO NpUMEHEHUIo:
HacTosilwasn MHCTpyKUKMS No 3KcryaTaumm 4omkHa ObiTe NepeBefeHa (CornacHo AeNCTBYOLWEMY 3aKOHOAATENbCTBY) ANNEPOM Ha A3bIK
CTpaHbl, B KOTOpOW AaHHOe obopyaoBaHue 6yaeT ncnonb3oBaTbes. Monb3oBatens agaHHoro CU3 gomkeH BHMMAaTENbHO NpounTaTth U
NMOHSTb HACTOALLY UHCTPYKUMIO. MeToabl NCMbITaHMI, ONUCbiBaeMble B CTaHAapTax, MOryT He oTpaxaTb pearnbHble paboune ycnosusi.
Moatomy kaxpas paboyas cuTyaums OofkHa ObiTb MCCNefoBaHa, a KaXAbl Monb3oBaTenb [OMKEH B COBEPLUEHCTBUWM BriageTb
TEXHVWKOW WCMONb30BaHUA M 3HaTb Mpefenbl BO3MOXHOCTel pasnuuHbix CU3. K ucnombsoBanuio aaHHoro CU3 ponyckatoTtcs
MCKITIOYMTENBHO KOMMETEHTHble Nnuua, Npoluefline COOTBETCTBYHOLLYIO MOArOTOBKY Mnu paboTawolwme nog HenocpeacTBEHHbIM
KOHTPONEM M OTBETCTBEHHOCTbIO KOMMNETEHTHOro HavanbHuKka. beaonacHoCcTb Nonb3oBaTens 3aBUCUT OT NOCTOSAHHOW 3(PEKTUBHOCTU
1 npo4HocTn CUS, a Takke OT YETKOrO YCBOEHUS MHCTPYKLMIA, N3naraemblx B AaHHOM PYKOBOACTBE Mo 3KcnnyaTtauun. Msgenvne gomkHo
MCMNOMb30BaTbCA TOMbKO OAHWMM KBanuUUMPOBAHHBIM WM MPOLIEALINM WHCTPYKTaX nuuom. Heobxoammo ybeanTbes, UTO COCTOSIHME
30,0pOBbSA NOMb30BaTeNs YAOBNETBOPUTENBHO A5t 0ObIMHOMO NCMONb30BaHWSA CHAPSHXKEHUS] U HE HAaHEeCeT eMy Bpeaa B criyyae nafeHus.
Mpy BO3HMKHOBEHUM COMHEHWI MPOKOHCYNbTMPOBATLCHA C BpayoMm.  [lonb3oBaTenb HECET NUYHYIO OTBETCTBEHHOCTb 3a nboe
npumeHeHne CU3, koTopoe He COOTBETCTBYET NpeanncaHusM HacTosLWero pykoBoacTBa No 3KCnnyataumun, U HecobnogeHne npasun
TexHuKkn GesonacHoCcTM B OTHOWeHuM akcnnyataumm CUB, koTopble Takke paccMmaTpuBalTcs B AaHHOM PYKOBOACTBE. K
ncnonb3oBaHuto HacToswwero CU3 gonyckaloTcst TONbKO NMoaM C XOPOLLMM 340POBbEM. B psge crnyyaeB cocTosiHME 300POBbS YeroBeka
MOXET He NO3BONATb eMy UCMoNb3oBaTb AaHHbI CUA3 (T.e., npumeHeHne CN3 mMoxeT NpuMBECTU K TSXKENbIM nocneacTeuam). Ecrnm y
BaCc BO3HUKMM COMHEHWS MO 3TOMY MNOBOAY, MPOKOHCYNbTUPYMTECh y Bpaya. Heobxooumo cTporo crefoBaTtb yKa3aHusiM Mo
NPUMEHEHNI0, KOHTPOMo paboyvero cocTosHus, yxoay n xpaHeHunio CU3. = Ecnv nonb3oBaTenb HaxoauTCs B 30HE pucka nageHus,
OaHHbIA NPOJYKT HEe MOXeT Mcnonb3oBaTbcsd oauH. OH ABMNSIETCA HEOTbEeMMEMOMN 4acTbio CUCTEMbI 3awuTbl OT nageHus (EN363),
npefHasHa4YeHHoW ONS CBEAEHMS K MUHUMYMY pUCKa MONyYeHWst TerecHbIX MOBPEeXAEHWA Npu nageHun. B momHon ctpaxoBo4YHOM
cucteme (EN363), koTopasi orpaHM4MBaeT NMMKOBYIO Harpy3ky npu nageHun go 6 kH (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), coeanHeHune
aHKEePHOWM TOYKM C COOTBETCTBYIOLLEWN TOYKOW KpensieHnst Ha cTpaxoBoyHou npuesAsu (EN361) gomkHO mMpomn3BOAUTLCS C MOMOLLBHO
coeguHUTEeNbHOM noacuctembl. JIaMouHbIn npegoxpaHuTensbHbli nosc (EN361) saBnseTca eQuUHCTBEHHBIM YCTPOWCTBOM YAEpXKaHus
Terna, KOTOpoe MOXET WCMOoNb30BaTbCA B CTPAXOBOYHOM cucteme. KpenneHue €O CTpaxoBOYHOM CUCTEMOM OCYLLECTBISIETCS
nocpeacTBoM coeanHuTenbHbIX anemeHToB (EN362). m lMNMepep kaxabiM ncnonb3oBaHMeM HeO6XoaAMMO 0bpallaTbCs K MHCTPYKUMUSM
Mo MPYMEHEHMIO KAXJ0ro COCTaBMSIIOLLEro 3afIeMeHTa cucTeMbl. B Takmx cnyyasix Heobxoaumo cnefoBaTe MHCTPYKLUMSAM, U3MOXKEHHBIM
B COOTBETCTBYIOLIEM PYKOBOACTBE MO 3KchnyaTauun. [OKymeHTauusi, nocTaBnsemasi BMEcTe C KaXAblM MW3JenueMm, LOoSbKHa
COXPaHATLCSA NONb30BaTENEM HEOrPaHUYEHHO A0NTrO. JIAMOYHbIN NpegoXpPaHMTENbBHbIV MNOSAC C NOSC C HOXHBIMU NAMKaMM MOXET UMETb:
2 TOYKM 3aKpenneHus Ansi CoeAUHEHUs CO CTPAXOBOYHbIM YCTPOMCTBOM (CTPAXOBOYHbLIM KAHATOM): CO CTOPOHbI CMUHBLI + CO CTOPOHbI
rpyamn, Tonbko AaHHbIE TOYKU NPUrogHbl ANS KpenneHms cTpaxoBoYHOro yctponcTtaa (amoptusatop (EN355), ctpaxoBovHoe yCTponcTBo
BTArnBatowlero tuna (EN360), mobunbHasi ctpaxoBoyHas cuctema (EN353-1 / EN353-2)) cornacHo ctaHgapty EN363. HAR25, HAR35R

Mosic cHabxeH: 2 TouYkamu KpenneHust Ansi cuctemMbl paboyvero No3vLMOHMPOBAHUSA UMW YAEPXKMBAlOWEN cucTeMbl: 2 GOKOBbIE.
HAR36R : Tlosic cHabxeH: 3 To4YkamMu KpenneHus Ans cucTeMbl paboyero no3vLMOHMPOBAHUSA U YAEPXMBAIOLWEN cUcTeMbl: 3
bokoBble. TONbKO AaHHbIE TOYKM KPEMMEeHUs SBNATCSA COBMECTUMbIMU C 3NIEMEHTaMu CUCTEMbI paboyero No3nUMOHUPOBAHNS UMK
yaepxusaioLen cuctembl (ctponbsl dukenpoBaHHon anvHel (EN 354), ctponbl perynupyemble no anuvHe (EN 358), yctponictsa
nosuumoHnpoBaHusa Ha kaHatax (EN 12841/B/C)) cornacHo ctaHgapty EN363. lMosic c HabeapeHHbIMY NaMKaMy CHabXeH cneayoLmM:
1 Touka kpenneHus ans paboTbl B NOABECHOM COCTOSIHMM. TONBbKO 3TV TOYKM KPEMIEHWS SBMNSAOTCA COBMECTUMbBIMU C YCTPOWCTBOM AnNst
paboTbl B NOABECHOM COCTOSIHMM (CMYyCKOBbIE YCTPOWCTBA AN cnacaTtenbHbix paboT (EN 341), yctponctea perynupoBku kaHatoB (EN
12841/B/C)) cornacHo ctaHaapTy EN363. m[daHHbIN Nosc (Mnm NOSIC C HOXHBIMW NAMKaMK) ABNSETCS CUCTEMON yaepKaHus Ha paboyem
MeCTe U CUCTEMOW YAEpPXaHWsi OT NnonagaHus B 30HY NageHus ¢ BbICOTbl. [na npegoTBpalleHvs nonagaHus B 30HY pUCcKa nageHus
[aHHOe YCTPOMCTBO MOXET MCNob30BaThCs B yaepxuatowlen cucteme (EN358). B npoTvBHOM criyyae, npu Hann4um pucka nageHus,
Heob6XxoOuMO MCMoNb30BaTb CPEACTBA  KOMMEKTUBHOW UMW  MHAMBUAYanbHOW 3awuTbl OT nageHus ¢ BbicoTbl (EN363).
MPEOOCTEPEXEHUA: TMOAC (MNU NOAC C HABEOPEHHBIMU NAMKAMW) HE ABNAETCA CPEOCTBOM OCTAHOBKU
MAOEHMA. TONbKO CTPAXOBOYHAA T[MPUBA3b BbLIMNONMHAET 3TY o©®YHKUMKO (EN361). MNOAC (UK MNOAC C
HABEOPEHHLIMU NAMKAMW) HE OOIMKEH NCMNONb30OBATLCA ONA OCTAHOBKU MAOEHUA. Mpu Hanuumn pyucka nageHus
cucTeMy HeobGXOo4MMO OOMOMHUTE CPEeACTBOM yAEPKaHUSA UK 3almTbl OT NaAEHWUsI C BbICOTbI KOJINTEKTUBHOIO UNN MHOVBMAYANbHOrO
Tuna (EN363). Mepepn kaxabiM MCNonb3oBaHNEM HEOO6X0AMMO 0bpalLaTbCa K UHCTPYKLMSAM MO MPUMEHEHMIO KaXKA0ro COCTaBMSAOLLEro
arnemMeHTa cuctembl. B Takmx cnyyasx Heobxooumo crieoBaTb WUHCTPYKUMSAM, U3MNOXEHHbIM B COOTBETCTBYHOLLEM PYKOBOACTBE MO
akcnnyatauun. [JoKkyMeHTauusi, MoCTaBnsieMasl BMECTE C KaXXAbIM U3AENMeM, JOIDKHA COXPaHATBCSA MONb30BaTeNeM HEeOrpaHUYeHHO
ponro. BHUMAHWE! Mpu ncnonb3oBaHnm cuctemMsl paboyero nosuumMoHNpoBaHus Nonb3oBaTternb 00bIMHO ncnons3yet obopyaosBaHme
B kayecTBe onopkbl. [oaToMy cneagyeT nogymatb O HEOHXOAMMOCTU CTPAxOBOYHOM cuctembl. OBGopyaoBaHWe Henb3s UCMOMNb30BaTb
npy HanMyMm OYEBUOHOW BEPOATHOCTWM TOro, YTO MONb3OBaTENb MOBUCHET UMW MOABEPrHETCA HEKOHTPOINIMPYEMOMY HaTSXEHUIO
npegoxpaHutensHoro nosica. BHUMAHWE! Mpwu BbinonHeHUM paboT Ha BbICOTE BEC NONb30BaTENS!, CKOHLEHTPUPOBAHHbLIN HA PEMHSIX
Ha ypoBHe 6€aep, NPMBOAMT K MOBLILLEHMWIO AaBMNeHUsl B deMoparnbHbIX apTepPUsX, YTO MOXET NPUBECTU K TpPaBMMPOBaHUI0. YTobbl 310
npefoTBpaTUTL: HE0bXoAMMO MCMNONb30BaTk MNOSIC C HOXHbIMU namkamu (EN813), cBA3aHHBIN C NAMOYHBIM NpPefoXpaHUTENbHBIM
noscom (EN361), npegHasHayeHHbIM ONS 3TOM Uenu, U cobrniogaTe MHCTPYKUMU MO MPUMEHEHMIO KaXKOOro M3 3TUX SMEMEHTOB.
»YCTAHOBKA WWNN PEIYIIMPOBKA: Kaxgoro paboTtatowlero Ha BbICOTE pEKOMEHAYETCs CHabxaTb JSAMOYHbLIM
npefoxpaHnTenbHbiM nosicoMm. daHHeim CU3 MoXeT nonb3oBaTbCs TOMNBLKO OAMH YenoBek. Bo Bpems paboTel Heobxoammo cneauts 3a
Tem, 4Tobbl pemMHU He ckpyymBanuck. [pexae yem HageTb CU3, Heo6X0aAMMO paccTerHyTb (MM OTKPbITh) PErYNIMPOBOYHBIE MPSKKA.
Pa3BepHWTE NAMOYHBIN NPeAOXPaHUTENbHbIN NOSIC, YTOObLI ero NPaBUibHO HafAEeTb. 3aBECTM CTPAXOBOYHYO NPUBA3b 3a CMVHY, HAOETb
BepxHIo (V-06pasHyto) YacTb Yepes ronosy. [1paBUNbHO pPacnonoXuTb NOSC 3a cnvHon. OTperynupoBaTth ero Tak, Ytobbl BEPXHASA
YacTb Nosica Haxogunacb Ha YpoBHe Ta3a. 3acTerHyTb NpskkM Ha nosice. CkpenuTb BMECTe U oTperynupoBatb o6a KOHUa KaxJon
HabeapeHHON NAMKM C MOMOLLbI0 NPShKeK.  [10psaaoK 3aCTErMBaHNa U pacTErvBaHNs PANUYHBIX TUMOB npsixkek: oM. cxembl. (D(2)(3)@)
OTperynupoBaTb NPSKKM Ha CTPaAxXOBOYHOMW NPUBA3N. YCTAHOBKA : JIAMO4YHbIA NpeAoXpaHUTENbHbIA MOAC HeoOXoAMMOo
OTperynupoBaTtb No pasMepy MoSb30BaTENs: OTPErynMpymnTe peMHU, MPOTSArMBasi X CKBO3b MPSPKKM M NMpeHa3HayeHHble Ansg 3Toro
npoxonpl, Tak, 4YTobbl YCTAaHOBUTb Ha MECTO CefanuliHbIi pemMeHb, W, 4YToDObl CMUMHHAS MNacTUHKa Haxogunacb Mexay fonartok;
OTperynmpyinTe peryriMpoBoYHble MPSDKKU. JIAMOYHBLIN NpeaoXpaHUTeNbHbIA NosSc (M / AW MOSAAC C HOXHBLIMKU NIIMKaMK)  OOSKEH
NIMOTHO 3aCTErMBaThbCsi Ha Terne, He 6oNTaTbCA U HEe 3aTPYAHATL ABUXKEHWUSI NONb3oBaTens. Takas perynMpoBka AofKHa NPOU3BOANTLCS
OAVH pa3 u OO0 BbixOAa MoNnb3oBaTens B 30HY C pUCKOM nageHus. [losic HeobxoaMmo oTperynupoBaTb MO pasmepy Monb3oBaTens:
OTPEryNIMpynTE PEMHMU, MPOTArMBAsS MX CKBO3b MPSIKKA M MpefHa3Ha4yeHHble Ans 3Toro npoxoAbl. YToObl NMOSIC HE CKOMb3wunm, ero
Heo6Xxo0aUMO CTSIHYTb B pa3yMHbIX Npeaenax, YTobbl He 4aBUIO Ha XUBOT. HoXHble NAMKM HEOO6X0AMMO OTperynMpoBaTth No pasMepy
nonb30oBaTensi: OTPerynupyrnTe PeMHU, MPOTSArMBasi UX CKBO3b MPSIKKM M NpefHasHa4YeHHble Ans 3Toro npoxoabl. Ytobbl OHWM He
CKONb3WUNK, X HEOOXOAUMO CTsIHYTb B pasyMHbIX npeaenax, 4tobbl He gaBuno Ha nskku. [poBepbTe yoobCTBO M perynupoBky B
6e3onacHoM MecTe, YToObl Y6eanTbCA, YTO NOSAAC C HOXKHBLIMU NAMKaMM OTIIMYHO MNOAOrHAH noA rabapuTbl NONb30BATENSA U HE CTECHSAET
aosmwxkeHnn. HAR25 :  [laHHas CTpaxoBOYHasi MpuBs3b UMEeEeT 6 TOYeK PeryrmpoBKu. CTpaxoBoyHasa npuBsA3b CHabxeHa 4
PErynmpoBOYHbIMU NMPSHKKaMU cnepeaun 1 2 perynMpoBOYHbIMU MPsKKkaMy c3agn. 1 Touka perynupoBKM B BEPXHEN NepeaHen YacTu:
3Ta NpsbkKa No3BONSET perynupoBaTb AMUHY BEPXHEro peMHs. [ocne perynupoBKkM 3TON NSIMKM HEOO6X0AMMO BbiGpaTb KOPpPEKTHOe
NonoXeHue AN NracTuHbl HA CNMHE Mexay rnonaTtkaMmu, YToObl NMAMKM He «pe3anuy Lek. 2 TOYKU PerynvpoBKU B 3adHEN HUXHEN
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YacTu: 3TW NPSKKM NO3BONSAIOT PEryMpoBaTh PaccTosiHME Mexay CTPaxoBOYHOW NpuBA3bIO U nosicoM. Pas ima 3 tock za nastavitev. 1
TOYKa PEerynupoBKM Ha Mosice: MO3BONSAET MOATOHSATb MOSIC NOA pa3Mep NOMb3oBaTensl, COXpaHss MpU 3TOM B LEHTPE MOSoXeHue
HarpyaHoON TOYKU KpenmneHus. 2 TOUKW PerynmpoBky Ha HabeapeHHbIX PEMHSIX: UX PerynvpoBKa No3BonsieT naeanbHO nogorHaTb peMeHb
nop dopmy Bawero Tena. BHWMAHWE! aHHylo noaBecHyto CUCTEMY KaTeropuyeckn Hemnb3s ucnonb3osaTtb 6e3 nosca. HAR35R :
HaHHas cTpaxoBoyHas npuBsasb MmeeT 10 Toyek perynuposku. CTpaxoBoyHas NpuBA3b CHabXeHa 6 perynmpoBOYHLIMU MPSHKKaMU
cnepean 1M 4 perynupoBOYHLIMW NPSXKKaMU C3adu. 2 TOYKU PerynupoBKU B MepenHein BepXHen 4YacTu: 3TU MPsSHKKA MO3BOMSAT
perynupoBaTtb paccTosHVWe [0 BepxHew namku. Nocne perynupoBkn 3TOW NAMKM HEO6X0AMMO BbibpaTb KOPPEKTHOE NOonoXeHne Ans
NNacTyHbl Ha CNHEe MeXay ronaTkaMu, YToObl NAMKN He «pe3anuy LWeto. 2 TOYKM PErynMpoBKU B 3aHEN HIDKHEN YacTu: 3TN NPSKKA
NO3BOMAIOT PErynnpoBaTh PacCTOSHNE MeXAY CTPaxXOBOYHOW NPUBSA3LIO U MOACOM. 2 TOYKWU PErYNMPOBKM B HIDKHEN CEKLMW C3aaun: C
NMOMOLLbI0 3TUX NPSKEK PErYNUPYIOT paccTosiHue Mexay HabeapeHHbIMU peMHsIMK 1 nosicom. Pas ima 4 toCk za nastavitev. 2 Touku
perynupoBKM Ha nosice: MX perynupoBka NO3BONSET MOZOrHaTb NOAC MOA pasmep Balwlel Tanum (LUeHTpanbHas nnacTuHa [OMKHa
ocTaBaTbCsl B LEHTPE). 2 TOYKM PerynvMpoBKM Ha HabedpeHHbIX PEMHSAX: X PErynmpoBKa NO3BOMAET naeanbHO NogorHaTb peMeHb Moj
dopmy Bawero Tena. BHUMAHUE! Pas se lahko uporablja samostojno kot obi¢ajen pas ali pa se vpne z zgornjim odstranljivim delom
in se uporabi kot varovalni pas. Cb&MHas 4acTb nosica, LEMOHTUPOBAHHAs N3 BEPXHEWN CEKLMW, MOXET UCMONb30BaTbLCH TOMLKO Kak Nosic
(EN358-EN813), BepxHsisi cekums noacoeanHAETCH K Nosicy NOCPeACTBOM COEAMHUTENBHOMO YCTPOWCTBA CMEPEAN U PETYITMPOBOYHbIX
npshkek c3agn. HAR36R : [aHHas cTpaxoBoOYHas nNpuBa3b MMeeT 9 Todek perynupoBkn. CTpaxoBodHas npuBsA3b CHabxeHa 6
perynupoBOYHbLIMU NPsSXKKaMu cnepeamn n 3 perynimpoBOYHbIMU MPSHKKaMU C3aan. 2 TOYKWU PerynvpoBKU B NepeaHen BEPXHe YacTu: aTu
NPS>KKM NO3BONSAOT perynupoBaTtb paccTosiHNE 40 BepXHen NaMku. [locne perynnpoBkun 3Ton NAMK1 Heobxoanmo BbibpaTb KOPpeKTHoe
nonoXeHwe Ans NNacTUHbl Ha CMMHE Mexay rnonatkamu, 4Tobbl NAMKM He «pes3anu» Lwek. 1 Tovka PerynupoBKM C3ahu CBEPXY,
pacnosnioXeHHas Ha CnvHe MocepeguHe. 2 TOYKM PErynmpoBKN B HWXHEN CEKUMM C3ahu: C MOMOLLBIO 3TUX MPSHKEK perynupyroT
paccTosiHue mexay HabeapeHHbIMM peMHsAMM 1 Nosicom. Pas ima 4 toCk za nastavitev. 2 To4ku perynmpoBKy Ha NOsice: UX perynmpoBka
no3BofseT NoAorHaTe NOSC NOA pasmep Ballen Tanuu (LeHTpanbHas nnacTuHa AOmKHa OCTaBaThCs B LEHTPE). 2 TOYKU PerynmpoBK/
Ha HabeapeHHbIX PeMHSIX: UX PerynupoBka No3BonsaeT naearnbHO NogorHaTe pemMeHb nod opmy Bawero tena. BHUMAHUE! OaHHyto
NOABECHYIO CUCTEMY KaTeropmyecku Hemnb3s ncnonb3oaTb 6e3 nosica. TOUKW KPEMJITIEHNA: (M. MapknpoBOYHbIN APIbIK U34enus) m
MopBecHas cuctema mmeet: A- EN361 : 1 Toukow KpenneHus Ha CnuHe, npeaHasHa4yeHHOW ANA NOACOEAMHEHMUS K CTPaxOBOYHON
cucteme. KpenneHue Ha cnnHe npefcTtasnseT cobon ctanbHoe D-obpasHoe konbLo. 1 TOYKON KpenneHust Ha rpyan, npeaHa3HavyeHHon
ANa noAcoedVHeHNs K CTPaxoBOYHOW cucTeme. HarpygHas Touka KpenneHus npegctasnset cobon ctansHoe D-oGpasHoe KormbLo.
MpepynpexaeHve: T[lepen wucnonb3oBaHneM 06OpPyAOBaHMA MpoOBEpbTe COBMECTMMOCTb MaKCMManbHOW  Harpys3ku mexay
aMopTM3aLMOHHOW CMCTEMON (amopTu3aTop, PEMEeHb amMopTM3aTopa, aBTOMaTnYeckoe yCTPOWCTBO 3aluuTbl OT nageHusi, MobunsHoe
YCTPOWCTBO 3aluTbl OT NaJeHuss CKOMb3sAWwero Tuna) u cucTemMomn 3axeaTa Tena (pemHu 6GesonacHoctum). Wcnonb3ynTe TOMbKO
amMopTU3aLMOHHYIO CUCTEMY, COBMECTMMYIO C MakCUMarnbHOW Harpy3kon cucTeMbl 3axsaTta Tena. CTpaxoBOYHOe yCTPOWCTBO AOSHKHO
6bITb 3aKpensieHo B aHKEPHOM TOYKE, pPacroNoXXeHHON Ha ypOBHE Bbille nonb3oBaTtens (MuHMMansHoe conpoTuenexune: 12 kH (EN795)).
BbibepuTe HecCyLlyto KOHCTPYKUMIO [OCTaTouMHOM npovHocTu.  [leped KaxabiM mMcnonb3oBaHMeMm Heobxoammo obpaiwatbes K
MHCTPYKLMAM MO MPUMEHEHMIO KaXO0ro COCTaBMNAOLWEro anemMeHTa cuctemsl. B Takmx cnyvasx Heobxoammo cnefoBaTh MHCTPYKLUSAM,
M3MNOXEHHbIM B COOTBETCTBYIOLLEM PYKOBOACTBE MO akcnnyaTauun. mPas ima: B-EN358 : 2 GokoBbIMM TOYKaMu KpenneHus,
npegHa3Ha4YeHHbIMU ANS NOACOEAUHEHUS K cucTeme paboyero nosvuUMOHUPOBaHUS. TONbKO AaHHble TOYKM KpenfieHus ABnATCA
COBMECTMMBIMW C 3fIeMEHTaMM cucTembl paboyvero No3NLIMOHNPOBAHUS UMW YAEPXUBALOLLEN CUCTEMBI (CTPOMbI PMKCMPOBaHHOW AMWHbI
(EN 354), ctponbl perynupyemslie no anuHe (EN 358), yctporicTea nosmumnoHnpoBaHus Ha kaHaTax (EN 12841/B/C)) cornacHo ctaHaapTy
EN363. BHUMAHWE! KpenneHusa gepxxatens ctpona, pacnorioXeHHble Ha ypPOBHE rpyau, NpeaHasHaveHbl Ans ukcauum cBo6ogHOro
KOHUa cTpona, cTpona ¢ aMopTM3aTtopoM UMM CTPaxoOBOYHOrO YCTPOWCTBA BTAMMBAIOLLErO TUNa, €CNN OHW HE COeAMHEHbl C aHKEPHOW
TOYKOW B LieNnsx 3awmuTbl OT nageHus. KpenneHve gepxartens cTpona HY B KOeM crlyyae He JOSMKHO MCMOoNb30BaTbCH B Ka4eCTBE TOYKU
KpenneHus cTpaxoBoy4Horo yctponctea. C-EN813 : 1 HarpygHas Touka kpenneHus Ans NoACOeAMHeHWs K cucteme Ans paboTsbl B
NMOABECHOM COCTOSIHUN. AHKepHasi ToUka NSIMOYHOro NpeAoXpaHMTENbHOro Nosica A0MKHA HAXOAUTLCA Ha YPOBHE BblLLe NONb30BaTenNs:
12 kH (EN795). JlamouHbIN NnpefoxpaHuTenbHbIM NOAC AO0MMKEH NOACOEANHATLCS K CTPaXOBOYHOW CUCTEME B TOYKE 3aKpenmneHus co
CTOPOHbI CMWHbI UMK TPyAK, rae ctout Bykea A. Touka 3akpenneHns Co CTOPOHbI rPyan MOXeT ObiTb 2 TMNoB: Tun A/2 (2 npspkkv Ans
coeauHeHns ¢ coeanHuTenbHbiM anemeHTom) UMW tun A (2 HesaBucumble Todku 3akpennedus). BHUMAHWE! mTonbko cnvHHasa u
HarpygHas TOYKW KpenneHus npegHasHayeHbl AN CTPaxOBOYHOW CUCTEMbl (cucTeMbl ocTaHoBKM nagdeHus) (EN361). Opyrve Toukn
kpennenusi (EN358) npeaHasHaveHbl ANa yaepXunsatoLLelt cucTemMbl Unm cucteMbl paboyero nosvumnoHnposaHusi. mYTPABJIEHUE: (A)
Ecnv yoepxuvBaroLwuin nosic MCnonb3yeTcs B yCTPONCTBE AN NPeAoTBpaLleHns nageHus (ons cmctemMbl paboyero no3vumMoHNpOBaHNS
W yaepxaHus), ero cnegyeT COeAMHNTL C aHKEPHOW TOYKON C MMHMMarbHbIM CONPOTUBIIEHVEM Ha pa3pbis 12 kH (EN795) n pacnonoxutb
Ha ypOBHE unu Bbile Tanuu none3oBartensd. Ecnu nosc npumeHseTca Ana yaepxXvBaHus, ero criegyeT UCMonb3oBaTb BMECTE CO
ctpornom (EN354) unu c HaTsbkHbIM ycTponcTBoMm Ans ctpona (EN358). KoHew cTpona cneyeT coeuHUTL C OHOM 13 TOYEK KpenneHus
nosica ¢ NOMoLLbi0 coeanHuTensHoro yctpoictea (EN362). MNprucoeanHute cBO60AHbINM KOHEL, CTPOMNa K aHKEPHOW TOYKE NPUHUMALOLLLEN
CTPYKTYPbI C MOMOLLIbIO COeAMHUTENBHOrO ycTporicTBa (EN362). Mepepn BbinonHeHWeM nobbix paboT He0H6X0AUMO NMPOKOHTPONMPOBATL
ONVIHY 1 HaTsKeHue CTpona, Tak YToObl OHM MOMHOCTLIO MCKI0Yany puck nageHnsa Ang nonb3osatens. Ecnu nosc npumensaetca ans
paboyero No3MLMOHNPOBaHUS, €ro criegyeT ucnonb3oBaTb BMecTe co ctponoMm (EN354) unu ¢ HaTsxHbIM YCTPOWCTBOM AN cTpona
(EN358). KoHeL, cTpona cnegyeT coeauHuTb C OQHON U3 TOYEK KPEnneHus nosica C MoOMOLLbI COeaMHUTENBHOro ycTponcTea (EN362).
PacnonoxuTb cTpon BOKpYr NpyH1MaloLLen CTPYKTYpbl. JnNuHY 1 HaTshkeHne crnedyeT oTperynmpoBaTh Tak, YTobbl NogAepXuBaTe CTPOn
(EN354) nnu HaTskHOE YCTPOMCTBO AN cTpona B HaTsHyToM cocTosiHum (EN358). MpucoeanHutb cBOGOAHBIM KOHEL, CTpOna K TOYKe
KpenneHnst HanpoTMB Nosica C NOMOLLbI0 coeanHuTensHoro yctponctea (EN362). mYTPABJIEHUE: (B) Bo Bpems ncnonb3oBaHus HU
OfHa ¥3 feTanen yCTpOMCTBa He AOIPKHA BXOAMTb B KOHTaKT CO CMeAyHLWMMN drieMeHTaMu: pexyliue npeameThl, OCTpble Kpas u
KOHCTPYKLMM Manoro gnameTpa, Macrna, arpecCMBHbIE XMMUYECKME MPOAYKTbI, OFOHb, FOpAYMiA MeTanmn, Nniobble TNkl NPOBOAHWKOB ...
Bo Bpems ncnonb3oBaHns HEOGXOAMMO perynspHO MPOBEPSiTb SMEMEHTbI Kpenexa n perynuposku. B uensx 6esonacHoctv n nepeq
KaxkAblM MCNOMb30BaHNemM HeobxoAMMO NPoBepATb crepylollee: 4YTobbl coeduHuTenbHble anemeHTbl (EN362) Obinu 3acTErHyThl U
3abnokupoBaHbl /  4TOOBLI cobnoganuceb NpaBurna JKCrnfyaTauuun, U3MOXEHHbIeE OTHOCUTENBHO KaXOoro M3 aremeHToB /  4ToObl
obcTaHoBKa Ha paboyem MecTe orpaHuyMBana pyuck NnageHnsi, BbICOTY NadeHUst N MasTHUKOBbIE ABWXEHUS B criydae nageHns. / 4tobbl
6e3onacHasa BbicoTa Obina gocrtatodHon (CcBOOOAHOE MPOCTPAHCTBO NOA MO HOraMy MONb30BaTens) M HUKakMe npeameTbl He
3aTpyaHANM HopMarbHoe PYHKLUMOHMPOBaHNE CTPaxOBOYHOW CUCTEMbl. B Liensix 6esonacHocTu Ha paboyeM mecTe nepes KaxabiM
MCMOMb30BaHWEM AaHHOTO CHaPSXXEHNS Ype3BblHaiHO BaXHO NpoBepsTb CBOOOAHOE NPOCTPAHCTBO NOA NoNnb3oBaTenem Ha OTCYyTCTBUE
Kaknx-nmbo npensTcTBUW, YTOObLI B Cnyvae nageHns nonb3oBaTenb He YOapwurcs O 3eMIllo U He HaTKHyINCS Ha Kakon-nubo npegmer,
pacnonoXeHHbIV Ha TpaeKkTopun nageHns. 3anac BbICOTbl 3aBMCUT OT HECKONbKUX (PaKTOpPOB, HO He OorpaHWYMBaeTCcsa MK, BkrovaeT:
-MakcumanbHbI NPOrnd aHKePHOro yCTPoncTBa. -MakcumanbHoe pacTsXKeHUE COEANHUTESbHbIX ANIEMEHTOB.  -YANMHEHNE CUCTEMBI
coeanHeHun. -MakcumanbHoe pacTseHne NoABECHON CUCTEMBI.  -PacnonoxeHne TO4KM aHKePHOTO KpenneHnst OTHOCUTENbHO MecTa,
B KOTOPOM HaxoauTCs Mofib3oBaTenb B MOMEHT nageHus.  -PocT nonb3oBatens.  YT1o6bl NOMyyuTb 3HaYeHMe 3anaca BbICOThI,
OOMNONHMTENbHO NpnbaBnAT pe3epBHOe paccTosHne 1 M. YTobbl yyecTb Bce hakTopbl, CM. pEKOMEHAALMM MO MPUMEHEHMWIO KaXKO0ro
KOMMOHEeHTa cuctembl. Heobxoammo ybeanTbcs B Hanuuum OOCTATOMHOrO CBOGOAHOrO MPOCTPaHCTBa MOA Monb3oBaTtenem, npu
KOTOpPOM, B Crlyyae nafeHusi, He BO3HMKaeT OMacHOCTM TpaBMbl B pe3ynbTaTe CONMPUKOCHOBEHMS C 3eMMEN UNn € MHbIMKM OObekTamu.
MNMpenycmoTpeTe GesonacHoe pacCTosiHME OTHOCUTENBbHO 3eMNWM WM NIMHWIA 3neKkTpornepeAay WM 30H C OMAaCHOCTbIO MOPaKEHWS
anektpuyeckum Tokom. BHUMAHUE! B uensix 6e3onacHocTv nonb3oBaTtensi BaXHO, YTOObl paboTbl BbINOMHANUCL C HAUMEHbLLLUM
PUCKOM NafieHnsl, a Takke Ha HauMeHbLUEl BbicoTe. m XapaKTepucTuka usgenusi (CM. cnpaBodHyto Tabnuuy) @ -Matepuansi: (PART
4). OrpaHuyeHnUsa B npuMeHeHuu: = [Nepea nobon paboTon, koraa ucnonedyetca CU3, Heobxoaumo yCcTaHOBUTL HA BUAHOM MecCTe
nnaH aBakyauuu, 4Tobbl ObiTb FOTOBBLIM K MOOOM BHELLTATHOM CUTyaLuW, KOTOpasi MOXET BO3HMKHYTb BO Bpemsa paboTtel. CPOK
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CNYXBbI : TekctunbHble nsgenus, nmbo nsgenus, MMeroLme B CBOEM COCTaBe 3fIEMEHTbl M3 TeKCTUNSA (CTPaxOoBOYHbIE MPUBS3N,
npegoxpaHuTenbHble Nosica, aMopTMU3aTopbl U MP.): MakCMMarbHbI Cpok cnyx6bl coctaBnseT 10 neT ¢ AaTtbl M3rotoBreHusi. B Cpok
cnyx06bl NPUBOAMTCA OPUEHTMPOBOYHO. OH MOXET 3HAuMTENbHO BapbMpOBaTLCS B CUNY OEUCTBUA crnegylowmnx ¢akTopoB: -
HecobniogeHne WHCTPYKUMIA NPOM3BOAMTENSA B OTHOLLEHUWM TPAHCMOPTUPOBKM, XpaHEHUst U aKcnnyaTaumm /- ArpeccuBHas pabouyas
cpeda: MOPCKOW BO3AYX, XMMUKaTbI, 3KCTPeMaribHble TemnepaTypbl, pexyLine npeagmeTsl U T.0. /- Ocobo MHTEHCMBHOE UCNOMNb30BaHNe
/- CunbHble yaapsbl v Harpysku /- HeaHaHue npolunoro npogykta. BHumaHve: noBpexaenus, BbidbiBaeMble 3TUMK dhakTopamu, MOryT
ObITb HEBUAMMBIMW AN HEBOOPYXEHHOrO rnasa. P BHUMMaHue: npu HEeKOTOPbIX 3KCTpeMarbHbIX YCMOBUAX CPOK CryxObl MOXeT
COKPaTUTBLCSA A0 HECKONbKNX AHEN. B cnyyae coMHeHWIn NpoayKT Heo6XxoAMMOo OTNPaBnTb Ha: - PEBU3MIO /- UMK YHUYTOXeHne B cnydvae
COMHEHMSA UK, eCnn YCTPOUCTBO ObINO MCNOMb30BaHO AN OCTAHOBKM NadeHnsi, ero HeobxoanMMO HEMEANEHHO CHATL C AKCnnyaTauum
1 OTNpaBuUTb 0BPaTHO MPOU3BOAUTENIO UMM MHOMY KOMMETEHTHOMY fu1Luy, YNOTHOMOYEHHOMY npoussoautenem. [ns onpegenexns
cpoka cnyx6bl HeobXoOMMO NepuodMYEcKM KOHTPONMpoBaTe (MUHMMYM OAOWH pa3 B rofd) COCTOsHWE Mpodykra. =>
NHOOPMALIMIOOBALLEMCEPBUCHOMLEHTPE,  KOTOPbINOOIDKEHEXETOOHOMPOMU3BOANTLKOHTPOJIbHBIMOCMOTP,
MO>XHOHANTUHACANTE WWW.DELTAPLUS.EU. Jlio6ble moamndukaumm unn pemoHT CU3 3anpeltaetca npou3soauTb 6e3
npeABapuTensLHOro cornacus NpoussoanTens, a Takke 6e3 ncnons3osBaHnsa ero (MpovsBoauTens) metodos paboThl. 3anpelaeTcs
[o6aBnaTb UNM 3ameHATb Ntobble KOMMNOHeHTLl. CK3 MOXHO 1CNonb30BaTh TONBKO B TEX 06NacTaX, KOTOpbIe YkasaHbl B PYKOBOACTBE
no akcnnyataumu. lNMpon3sBoauTenb He HECET OTBETCTBEHHOCTM 3a NOOOM HecHaCTHbIN cryyan, NPSMO MMM KOCBEHHO CBSI3aHHbIV C
moaudukaumeln npogyKTa, UCNOMb30BaHNEM €r0 He MO Ha3Ha4YeHWI0 UK Npu HeCoBNIOAEHNN UHCTPYKUMIA, U3NOXEHHbIX B AAHHOM
pykoBogctee. [faHHoe CW3 Henb3s wncnonb3oBaTb BHE nNpefenoB ero BO3MOXHocTenW. YTobbl obecneunTtb umpeansHoe
dyHKunoHuposaHne CU3, n, kak pesdynbTat, 6e30nacHOCTb Nonb3oBaTens, HeobxoANMo cucTemaTn4eckn KoHTponuposaTs ero (CU3)
coctosiHne: = 1/ BU3yanbHbIN KOHTPONb crneayrowmx anemeHToB: COCTOSIHME peMHs Unu Tpoca: He OOMKHO ObiTb pBaHHbLIX HUTEW,
Haapes3oB (Aaxe o4YeHb MarbiX), BUAVMbIX NOBPEXAEHWI LLBOB, OXXOroB N HEOObIYHbIX CyxeHuiA. / COCTOsiHWE LUBOB U KPENnneHnin: He
AOIMKHO ObITb BUAMMBIX noBpexaeHnn . /| CocTosiHMe MeTannuyecknx AeTtanen: He QOMMKHO ObiTb cnefoBs M3Hoca, Aedopmaunm, Hi
KOppo3un, HU okucnenus. / OBLiee cocTosHMe: HeobXoaMMO uccrefoBaTb YCTPOMCTBO Ha NpeameT BO3MOXHbLIX MOBPEeXAeHWN,
Bbl3blBaEMbIX AENCTBUEM YNbTPadrOoNeToBbIX Ny4en n ApYrux Knnmatnieckmx asneHnn / KoppektHoe dyHKLMOHUPOBaHNe 1 unkcaums
CoeAVHUTENbHbIX 3NeMeHToB. / Ha KoppeKTHOCTb paboTbl CTPaxOBOYHOrO YCTPOMCTBA 3HAYMTENbHOE BO3LAENCTBME MOrYT OKa3aTb
crnepyolume dakTopbl: Bnara, cHer, néa, rpsasb, Wnam, Kpacka, macna, Krnew, Kopposusi, U3HOC PEeMHsl Unu kaHata u T.n. = 2/ B
crnefyLmMx ciyyasx: A0 U BO BPEMS UCMOMb30BaHMS / B Cllydae COMHEHWUM / NPU KOHTaKTe C XUMUYECKMMMW, FOPOYMMI MPOAYKTaMU Uin
pacTBOpMTENsAMU, KOTOPblE MOTYT NOBMAMATL Ha PYHKLMOHMPOBaHWE. / ecrnv yCTPOMNCTBO MOABEpranock Harpy3kam npu npegbigyLem
nageHnn nonb3oBaTtens. / Kak MUHUMYM Kaxxable 12 MecsiLeB Npon3soanTenemM nim yrorHOMOYEHHON UM KOMMETEHTHOW opraHu3aLmen.
-MEPUOONYECKNN OCMOTP CU3: TlpomssoguTens Uim yNnorHOMOYEHHast UM KOMMNEeTEHTHasA opraHm3auunsa OOMKHbI MPOU3BOAUTL
OCMOTp Kak MUHUMYM Kaxable 12 mecsaueB. Takon KOHTpomnb HeobGxoaum Ans nopaepxanus addgektueHoctn CU3 n, kak pesynbrar,
nosblleHns 6e3onacHOCTM Monb3oBaTens. JTa NpoBepka AOSKHA NPOBOAMTLCS B CTPOrOM COOTBETCTBUM C METOA4AMU BbIMOSTHEHUS
paboT, nepnognyeckoe obyyeHne KOTOPLIM MPOBOAUT NPOU3BOANTENb yCTpoWcTBa. YTobbl nocne Takow nposepkn CU3 MoxHO Gbino
CHOBa WuCnonb3oBaTth, TpebyeTcs COCTaBUTb COOTBETCTBYHOLMA AOKYMEHT. JOTOT AOKYMEHT yTBepxaaeT, 4Tto 6esonacHoCTb
nonb3oBaTens HanpsMyo 3aBUCUT OT MogaepxaHus apdEKTUBHOCTU N NPOYHOCTU obopyaosaHus. [lpyu HeobxoaumoCcTu 3aMeHuTe
CWN3. B cooTBeTCTBMM C €BPONENCKUMI CTaHAapTamMu nepea nepBbiM MCNOMNb30BaHWEM MPoAyKTa Monb3oBaTenb OOMKEH 3anonHAaTb
NOEHTUMUKALMOHHYIO KapTouKy, B AanbHelwem OOHOBMATbL (MKCHpyeMble B Hell AaHHble U XpaHWTb BMECTe C MPOAYKTOM.
HeobxoamMmo nepuogmyecks npoBepAaTb yAobOYMTAEMOCTb MapKMpOBKW MNPOAYKTa. m MPEOOCTEPEXEHWUA: BesonacHocTb
nonb3oBaTens 3aBUCUT OT NOCTOAHHOM addpekTMBHOCTM 1 npoyHocTn CU3, a Takke OT YETKOr0 YCBOEHUS MHCTPYKUWA, n3naraembix B
[aHHOM pPYKOBOACTBE MO akcnnyatauun. Jliobasa ctatmyeckas unu guHaMmmyeckas neperpyska MoXxeT npuMBecTy k nospexaeHuto CA3.
Macca nonb3oBaTtens, Bko4as BEC ero oAexabl U CHapsXKeHWs, He JOIKHA NpeBblLLaTh MakCMManbHO AOMYCTUMYIO Maccy, Ha KOTOPYHO
paccyMTaHO CTPaxoBOYHOe YCTpoNcTBO. [Mosic n nosic ¢ HabeapeHHbIMY fIAMKaM1 paccunTaHbl Ha UCNOMb30BaHWe OOHUM YerlOBEKOM
BecoM A0 150 Kr, BKIoYasi MHCTPYMEHTbI 1 obopyaoBaHue.. MakcumanbHas HOMUHanbHasi Harpy3ka Ha nosic ¢ namkamu (EN813).150
kg. MakcumanbHaa HoMmuHanbHasa Harpy3ka Ha noac (EN358).150 kg. OnacHo cospaBaTb COBCTBEHHYK CTPaxOBOYHYHO CUCTEMY,
NOCKONbKY AEWACTBME OAHOWN (DYHKLMW 3aLLMThI MOXET NpendaTcTBoBaTh pabote Apyron dyHKUMKM 3awmTel.  Jliobble moaudukauum nnm
pemoHT C3 3anpeluaeTcs npon3BoauTb 6€3 NnpeaBapuTenbHOro NMMCbMEHHOTO Cornacus NponsBoaMTens, a Takke 6e3 McnonbL3oBaHns
ero (mpon3soguTenst) Metoaos paboTtel. CU3 MoXHO ncnonb3oBaTh TOMBKO B Tex 06MnacTsix, KOTOpble paccMaTpMBaloOTCS B PyKOBOACTBE
o aKcnnyaTauum, n B Tex npegenax, Ha KoTopble OHO paccunTaHo. [lponsBoanTenb He HECET OTBETCTBEHHOCTM 3a N0BO HeCHACTHbIV
cnyyan, MPsiMO MW KOCBEHHO CBA3aHHbIN C MOANMMKaLMen NpoayKTa, UCNOMb30BaHNEM Ero He No Ha3Ha4YeHuo Uy Npu HecobngeHnm
WHCTPYKLMI, N3NOXEHHBLIX B JAHHOM PYKOBOACTBE. m TemnepaTypa okpyxatoLlen paboyen cpegbl : -20°C/+50°C. » Hekotopblie CN3
NpOXOAAT UCMbITAHWSA C NPUNOXKEHNEM Harpy3ku, NpesblLLaroLLen NpeayCMOTPEHHYI0 CTaHAapTaMn MakcUMarbsHO AOMYCTUMYIO Harpy 3Ky
Ha 40 % / 50 % (npwn 140 kr / 150 kr), cm. mapkupoBky usgenus.. = PART 2: RECORD CARD :NEPUOONYECKNN OCMOTP CUAS:
1/Kopg nspgenusa 2/KomnaHus 3/Mms nonb3oBatens 4/Homep naptuum,/Ne cepun 5/[0ata ucnonbsoBaHus 6/[ata 1-ro ncnonb3oBaHus
7/0ata nokynkn 8/[ata npoBepkn 9/kommeHTapumn 10/paTa cnepytowlen nposepkn 11/®U0O, neyvatb v nognuce  12/Tun Cpeactea
mHausmayanbHon 3awmnTel  13/IMpuBssHbie & MNosic & MNMosica ¢ HabeapeHHbIMK NAMKaMK AN CUCTEMbI paboyvero No3nUMOHNPOBAHKS
unn yaepxmeanud. 14/lonb3oBatens AOMKEH 3anOMnHUTb YYETHYH KapTOuKy nepen MnepBbiM MCMONb30BaHWEM WU3LEnus, a 3atem
XpaHUTb ee W perynsapHo OBHOBNATb AaHHble.M3genue OOMKHO CTPOro WCNonb3oBaTbCA B COOTBETCTBMM C MHCTPYKUMEWR no
akcnnyataumun.  15/TepnoanyHOCTb KOHTPOMS (YHKLMOHAIbHBLIX XapakTepuCcTUK onpeaenseTcs B COOTBETCTBUMM C HALMOHaMbHbIMU
Hopmamu. B niobom crnyyae npoBepky HEOOXOAUMO NPOM3BOAUTL Kak MUHUMYM OAMH pa3 B rod. [JokymeHTaums, noctaBnsemas BMecTe
C KaXablM M3Lenvem, OOJDKHA COXPaHATbCSA nonb3oBaTternem HeorpaHuyeHHo ponro. m AHAJIN3 PUCKOB: EN361: Hacrtoswas
npoayKuMsa npegHasHayeHa Ans uHaAMBuAyanbHON 3awmuTel OT nageHus ¢ BoicoTel. EN358, EN813 : TNosica n nosica ¢ HabegpeHHbIMU
naMKaMu npefHasHayeHbl ANS  yaepxaHus, paboyero no3uWLMOHMPOBAHMA W MNpPefoTBpalleHnss NafgeHns C BbICOTbl (OAHOro
nonb3oBatens). K ucnoneb3oBaHuio gaHHblx CU3 pgonyckaloTcs TOMbKO KOMMETEHTHble nuua, NpoLUefluMe COOTBETCTBYIOLLYIO
NOAroTOBKY Mnu paboTatoLme nos HenocpeAacTBEHHbIM HabnoaeHNneM CTapLUero KOMNETEHTHOro COTPYAHUKA, KOTOPbIA HECET 3a HUX
OTBETCTBEHHOCTb. Takum 06pa3omM, HEKOPPEKTHOE MCMOMNb30BaHNE CBOAUTCS K MUHMMYMY. YCTaHOBKA B HEKOPPEKTHOM HanpaBrneHuu
NOMHOCTBIO UCKMoYaeTces, T.k.: 1) JIAMKu okpalueHbl B ABa LUBeTa. 2) CTpaxoBOYHas NpuBA3b CHabXeHa AprbIKOM C MOACHEHUAMMU, Kak
HageBaTb peMHu. XpaHeHuwo/MucTke: m Bo Bpems TpaHCMOPTUPOBKU W XpaHEHWs: /- NPOAYKT OOJPKEH ocTaBaTbCA B CBOEW
OpUrMHanbHOW ynakoBKe /- NPOAYKT AOMKEH XpaHUTbCA nofdanblue OT pexyLumx npeameToB, abpasuBHbIX MaTepuanos 1 T.n. / NpoaykT
HeobX0AMMO XpaHUTb BHE AOCTyna: COMHEYHbIX IyYeW, Tenmna, OrHeA, ropsyero meTanna, macern, YrieBogopodoB, arpecCUBHbIX
XUMUYECKNX MPOAYKTOB, KUCIOT, Kpacuternew, pacTBopuTenen, OCTPbIX KPOMOK U KOHCTPYKUMI Manoro agnameTpa. [daHHble anemeHThbl
MOTYT HEraTVBHO MOBNMNATb HA AKCNIyaTaUMOHHbIE XapaKTEPUCTMKN CTPAXOBOYHOIO YCTPONCTBA. XpaHeHWe OCYLLECTBISAETCA B CyXOM
M YNCTOM MeCTe B OpWUIMHanNbHOW YMakoBKE MNPV KOMHAaTHOW TemnepaType BHe AOoCTyna cBeTa, xonoga, Tenna v Bnarn. m
OBCNYXMBAHUE, YXOO U XPAHEHWME: [ns 4vicTKM MCNONb3yT BOAY C MbInoM. locne YnucTku n3genve HeobxoammMo npoTtepeTb
BETOLWbIO M NMOBECUTb CYLUUTLCA B MPOBETPMBAEMOM MOMELLEHNM BAANW OT OTKPLITOTO OFHA WM UCTOYHWMKOB Tenna. To e camoe
KacaeTCsl 3NeMeHTOB, NOABEPrUMXCA BO BPeMS UCMONb30BaHUsi BO3AEWCTBUIO Brarn. He gonyckaeTcs Mcnonb3oBaHue xaBeneBomn
BOAbl, arpeccuBHbIX MOIOWMX CpencTB, pacTBopuTenen, 6eH3uHa wnu KpacuTenen, BeLecTB, KOTOpble MOryT oTpuuaTenbHO
BO34€EWCTBOBAThL Ha paboune xapakTepuCTUKM yCTPoMCcTBa. = MeTannuyeckue getanw (4ns CyLUKW) NPOTUPaKOT BETOLbIO, MPOMMTaHHON
Ba3enuHOBbLIM Macnom. Kateropuyeckn sanpeLuaeTcs UCNonb3oBaTh KaBeneBy BOAy W MoOLWMe CpeacTBa. = YMCTKy peMHS MOXHO
Npoun3BOANTL TOMBbKO C WCMOMNb30OBaHWEM MATKOro MoloLero cpeactsa. = lNocne unctku apTyk HeoOX0OMMO XpaHUTb B CYXOM,
npoBeTpyBaeMoOM MecTe, BHe AOCTyna cBeTa. XpaHWTb PYKOBOACTBO MO 3KChnyaTauun BMecTe C CaMUM YCTPOMCTBOM WMWU B
crneumarnbHo 0TBeAEHHOM Ans aToro GesonacHom mecte.- TR PARASUT TiPi EMNIYET KEMERI (EN361 uyumludur). + BEL TiPi
GCALISMA POZiISYONU KORUMA KEMERI VE Baldir kemeri (EN358 - EN813 uyumludur)- PUMA HAR25: IPLE ERISIMLI ISLER
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iCIN BEL DESTEKLI EMNIYET KEMERI - 5 VAROVALNIH TOCK LYNX HAR35R: BACAKTAN KEMERLI DUSME TUTUCU - 5 ASKI
NOKTASI JAGUAR 2 HAR36R: BACAKTAN KEMERLI DUSME TUTUCU - 6 ASKI NOKTASI Kullanim sartlar: Bu kilavuz (yiriirliikte
bulunan dizenlemeye goére) satici tarafindan donanimin kullanildigi dlkenin diline c¢evrilmelidir. Bu kilavuz koruyucu donanimlar
kullaniimadan énce kullanici tarafindan okunmus ve anlasiimis olmalidir. Normlarda yer alan test yontemleri gercek kullanim kosullarini
yansitmamaktadir. Bu nedenle bu farkh sistemlerinin sinirlarinin bilinmesi igin her kullanicinin farkl tekniklerle kusursuz egitim gérmus
olmasi ve her ig durumu Uzerinde galisiimasi 6nemlidir. Bu koruyucu donanim uygun egitim almis, konusunda uzman kimseler veya bir
Ust goérevlinin dogrudan sorumlulugu altinda ¢alisan kimseler tarafindan kullanilabilir. Kullanicinin emniyeti koruyucu donanimin somut
etkisine, direncine ve bu kullanim kitap¢iginin talimatlarinin iyi anlagilmig olmasina baghdir. Bu uriin sadece guvenli kullanimi igin
egitilmis ve ehliyetli bir kisi tarafindan kullaniimahdir. Ekipmanin normal kullanimi sirasinda veya acil durumda, kullanicinin saghk
durumunun kendi givenligini etkilememesi saglanmaldir. Stpheye diserseniz, doktora danisin.  Kullanici bu koruyucu donanimin bu
kullanim kitap¢iginda verilen bilgilere uygun olmayan sekilde ve bu kullanim kitapg¢iginda belirtilen koruyucu donanimlara iligkin gtivenlik
tedbirlerine uyulmadan kullaniimamasindan bizzat sorumludur. KKD kullanimi, saglik durumu iyi olan kisilerle kisittanmistir. Bazi tibbi
kosullar kullanicinin guivenligini etkileyebilir. Sliphelenmeniz durumunda bir hekime bagvurun. Kullanim, dogrulama, bakim ve saklama
talimatlarina kesinlikle uyun. = Kullanici diisme riski arz eden alan iginde bulunuyorsa, bu Uriin tek basina kullanilamaz; bedensel
yaralanma risklerinin minimum seviyede tutulmasi fonksiyonuna sahip, global disme 6nleyici sistemin (EN363) pargasi durumunu alir.
Bir diisme olay! gergeklestiginde maksimum yuki 6 kN'ye sinirlayan (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360) tam bir disme 6nleme
sisteminde (EN363) ankraj noktasi, bir baglanti sistemi araciligi ile emniyet kemerinin diisme Onleyici ankraj noktasina (EN361)
takilmalidir. Parasit tipi emniyet kemeri (EN361) bir disme frenleme sisteminde kullaniimasina izin verilen tek beden kavrama sistemidir.
Kancalar yardimiyla (EN362) ani digsme 6nleyici sisteme baglanmalidir. = Herhangi bir kullanimdan énce, sistemin her bir bileseninin
kullanimina yoénelik tavsiyelere bakin. Bu durumlarda, her sistemin kendisine 6zel kullanim kitapgiginda verilen talimatlara uyun. Her bir
Uriinle birlikte sunulan belgeler kullanici tarafindan sirekli olarak saklanmaldir. Parasit tipi emniyet kemeri ile baldir kemeri
asagidakilerle donatilmistir: 2 adet ani digsme 6nleme asma noktasi: Sirt kisminda + gogus kisminda Bu baglanti noktalari EN 363
uyarinca bir disme 6nleme cihazi (enerji sdnimleyici EN355), otomatik geri sarimli digme 6nleyici (EN360), mobil digme &nleyici sistemi
(EN353-1 / EN353-2) takilabilecek yegane noktalardir. HAR25, HAR33R : Kemer donanimi séyledir: is konumlandirma veya kisitlama
igin 2 baglanti noktasi: 2 yanal. HAR36R : Kemer donanimi sdyledir: is konumlandirma veya kisitlama igin 3 baglanti noktasi: 3 yanal.
Bu baglanti noktalari EN363 uyarinca sadece is konumlandirma veya kisitlama bilegenleri (sabit halatlar (EN354), ayarlanabilir halat
(EN358), ip ayar cihazi (EN12841/B/C) ile uyumludur. Oturma kemeri sununla donanmistir: Ip Gzerinde galismak igin 1 baglanti noktasi.
Bu baglanti noktasi, EN363 uyarinca sadece kurtarma amacli ip cihazlari (EN341), ip ayarlama cihazlari (EN 12841/B/C) ile ¢galisma igin
uyumludur. mBu kemer (veya baldir kemeri) yiksekten dlismenin 6nlenmesi ve ¢alisma pozisyonunun korunmasina yénelik bir sistemdir.
Bu donanim, bir kisitlama cihazinda diisme riskini dnlemek igin kullanilabilir (EN358). Baska durumlarda, bir disme riski varsa, yliksekten
dismeyi onleyici bir kolektif veya kisisel koruma cihazi kullanilmasi zorunludur. (EN363). UYARILAR: KEMER (YA DA OTURMA
KEMERI) VUCUT TUTUCU BIR CIHAZ DEGILDIR, SADECE TAM VUCUT EMNIYET KEMERI BU ISLEVIi GERCEKLESTIREBILIR
(EN361). KEMER (YA DA OTURMA KEMERI) BiR DU$ME ONLEYICIi OLARAK KULLANILMAMALIDIR. Diigme riski varsa bu sistemi,
bir misterek ya da kisisel kisitlayici veya yiksekten diismeye karsi koruma cihazi ile birlikte tamamlamak gerekir. (EN363). Herhangi
bir kullanimdan 6nce, sistemin her bir bileseninin kullanimina yonelik tavsiyelere bakin. Bu durumlarda, her sistemin kendisine 6zel
kullanim kitapgiginda verilen talimatlara uyun. Her bir Grinle birlikte sunulan belgeler kullanici tarafindan surekli olarak saklanmalidir.
UYARI! Bir galisma konumlandirma sistemi kullanirken, kullanici normalde destek almak igin ekipmana guvenir. Bu nedenle, bir disme
engelleyici sisteme olan ihtiyacin dikkate alinmasi énemlidir. Kullanicinin kayista asili kalmasi veya kontrol edilemeyen bir gerilime
maruz kalmasi gibi éngérilebilir bir risk varsa, ekipman kullanilamaz. UYARI! Askida gerceklestirilen isler sirasinda, kullanicinin
baldirlar seviyesindeki kayislar Gzerinde yogunlasan agirligi femoral arterler Uzerinde travmalara neden olabilecek énemli bir baskiya
neden olur. Buna maruz kalmamak igin: Bu kullanim i¢in 6ngérilen bir parasut tipi emniyet kemerine (EN361) bagl baldir kemerlerini
(EN813) kullanin ve elemanlarin her birinin kullanim talimatlarina uyun. »KULLANIMA ACMA VE/VEYA AYARLAR: Her kullaniciya
bir parasut tipi kemer atanmasi tavsiye edilir. Bu bireysel korunma donanimi ayni anda ancak bir kisi tarafindan kullanilabilir. Tim
operasyonlar sirasinda kayiglarin dolanmamalarina dikkat edin. Donanimi takmadan 6nce ayar tokalarinin gevsetilmesi ya da acilmasi
gereklidir. Dogru yone getirmek igin parasut tipi kemeri acin. Kemeri sirtiniza gegirin ve st kisimdan (V-sekli) kafanizi gegirin. Kemer
arkanizda ve dogru yondeyken, kalga kemerinin Gst kisminin legen kemiginizin st kisminda olacak sekilde ayarlayin. Kemerin tokalarini
kapatin. Tokalari_tutturarak her bir kalga kayisinin iki parcasini takin ve ayarlayin. Farkl tipte tokalarin kapanmasi ve acgilmasi:
Semalara bakin. 1)2)(3)(@) Kemer tokalarini ayarlayin. ~ AYARLAMA LAR: Bir parasiit tipi kemer kullanicinin bedenine gére
ayarlanmalidir: Kayiglari tokalar ve bu amaca yonelik olarak tasarlanmis gegisler iginde kaydirarak ayarlayin. Béylece kalga altindaki
kayisin yerine oturmasini, sirt levhasinin kiirek kemikleri Gzerine gelmesini saglayin, ayar tokalarini ayarlayin. Parasit tipi kemer (ve /
veya baldir kemeri ) bedene olabildiginde yakin, ¢cok fazla sikilmadan, kullanicinin hareketlerine engel olmayacak sekilde ayarlanmalidir.
Bu ayarlarin yalnizca bir defa ve kullanicinin disme riski bulunan alanda bulunmasindan 6nce gergeklestiriimesi gerekir. Kemer
kullanicinin bedenine gore ayarlanmalidir: Kayislari tokalarin ve bu amaca yénelik tasarlanmis gegis yerleri icinde kaydirarak ayarlayin.
icinde kayilmamasi icin, kemerin karni ¢ok fazla sikmamakla birlikte, yeterince sikigtinimasi gerekir. Baldir kemerleri kullanicinin
bedenine gore ayarlanmalidir: Kayiglari tokalarin ve bu amaca yonelik tasarlanmis gegis yerleri icinde kaydirarak ayarlayin. Iginde
kayllmamasi igin, baldirlar ¢ok fazla sikmamakla birlikte, yeterince sikistiriimasi gerekir. Baldir kemerinin kullanicinin bedenine gére
ayarlandigindan ve kullanicinin hareketlerinin kisitlamadigindan emin olmak igin, donanimin rahatligini ve ayarlarini emniyetli bir ortamda
kontrol edin. HAR25 : Bu emniyet kemerinin 6 ayar noktasi vardir. Kemerin on kisminda 4 toka ve arka kisminda 2 ayar tokasi
bulunmaktadir. Ust kismin én tarafinda 1 ayar noktasi: bu toka ile st kayisin uzunlugunu ayarlayabilirsiniz. Kayisi ayarladiktan sonra
kayislarin boynunuza surtmesini ve nufuz etmesinin 6niine gegmek icin sirt plakasinin kurek kemikleriniz arasinda dogru
konumlandigindan emin olun.  Arka tarafin alt kismindaki 2 ayar noktasi: bu tokalar ile kalga kayislarinin arasindaki mesafeyi
ayarlayabilirsiniz. Kemerde 3 ayar noktasi bulunur. Kemerde 1 ayar noktasi: bu noktadan bel élgiinlize gére kemeri ayarlayarak 6n
plakanin merkezde kalmasini saglayabilirsiniz. - kalga zirhlarinda 2 ayar noktasi: bu ayarlar kolonun morfolojinize kusursuz sekilde
uyarlanmasini saglarlar.  UYARI! Bu emniyet kemeri kesinlikle kemer bdlimu olmadan kullaniimamalidir. HAR35R : Bu emniyet
kemerinin 10 ayar noktasi vardir. Kemerin 6n kisminda 6 toka ve arka kisminda 4 ayar tokasi bulunmaktadir. On tarafin Gist kismindaki
2 ayar noktasi: bu tokalar ile tst kayisi uzunlugunu ayarlayabilirsiniz. Kayisi ayarladiktan sonra kayislarin boynunuza strtmesini ve nifuz
etmesinin éniine gegmek igin sirt plakasinin kiirek kemikleriniz arasinda dogru konumlandigindan emin olun. Arka tarafin alt kismindaki
2 ayar noktasi: bu tokalar ile kalga kayislarinin arasindaki mesafeyi ayarlayabilirsiniz. - arka alt b6limde 2 ayar noktasi: bu tokalar kalca
zirhlari ve kemer arasindaki mesafenin ayarlanmasini saglarlar. Kemerde 4 ayar noktasi bulunur. - kemer lGizerinde 2 ayar noktasi: bu
ayarlar karin noktasinin ortada tutulmasina 6zen gdsterilerek, kemerin boyunuza gére ayarlanmasini saglarlar. - kalga zirhlarinda 2 ayar
noktasi: bu ayarlar kolonun morfolojinize kusursuz sekilde uyarlanmasini saglarlar. UYARI! Bu kemer, sadece kemer olarak ayri olarak
kullanilabilir ya da emniyet kemeri olarak kullanmayi saglayan c¢ikartilabilir Gst kisimla birlikte monte edilebilir. Sokulebilir kemer bolimi
bir kere Ust bélimden gikartildiginda, sadece kemer olarak kullanilabilir (EN358-EN813). Ust bélim kemere énden bir baglatici ve arkada
ayar tokalariyla baghdir. HAR36R : Bu emniyet kemerinin 9 ayar noktasi vardir. Kemerin 6n kisminda 6 toka ve arka kisminda 3 ayar
tokasi bulunmaktadir. On tarafin (ist kismindaki 2 ayar noktasi: bu tokalar ile iist kayisi uzunlugunu ayarlayabilirsiniz. Kayisi ayarladiktan
sonra kayiglarin boynunuza sirtmesini ve nifuz etmesinin 6niine gegmek igin sirt plakasinin kirek kemikleriniz arasinda dogru
konumlandigindan emin olun. Sirtin ortasinda 1 Ust sirt ayarlama noktasi yer almaktadir. - arka alt b6limde 2 ayar noktasi: bu tokalar
kalca zirhlari ve kemer arasindaki mesafenin ayarlanmasini saglarlar. Kemerde 4 ayar noktasi bulunur. - kemer tzerinde 2 ayar noktasi:
bu ayarlar karin noktasinin ortada tutulmasina 6zen gosterilerek, kemerin boyunuza gore ayarlanmasini saglarlar. - kalga zirhlarinda 2
ayar noktasi: bu ayarlar kolonun morfolojinize kusursuz sekilde uyarlanmasini saglarlar. UYARI! Bu emniyet kemeri kesinlikle kemer
bolimua olmadan kullaniimamalidir. ASKI NOKTALARI : (Uriin Gzerindeki isaret etiketine bakin) m Emniyet kemerinde asagidakiler vardir:
A- EN361 : Sirtta bir digsme 6nleme sistemine baglanabilir 1 baglanti noktasi. Sirt askisi bir ¢elik yuksiikten meydana gelir. Goguste
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bir diisme 6nleme sistemine baglanabilir 1 baglanti noktasi. Celik bir D-halka, 6n taraftaki baglanti noktasini olusturur. Uyari: EKipmani
kullanmadan 6énce, absorpsiyon sistemi (enerji emici, enerji emici halat, otomatik diisme koruma cihazi, kayar tip mobil disme 6nleyici)
ile gévde kavrama sistemi (kayis takimi) arasindaki maksimum yuk derecesinin uyumlulugunu kontrol edin. Yalnizca vicut kavrama
sisteminin maksimum yuk derecesine uygun bir emme sistemi kullanin. Disme frenleme sistemi kullanicinin tzerinde bulunan bir
kancalama noktasina takiimalidir (minimum direng: 12 kN (EN795)). Yeteri kadar glgli bir ankraj yapisi segin. Herhangi bir kullanimdan
once, sistemin her bir bileseninin kullanimina yonelik tavsiyelere bakin. Bu durumlarda, her sistemin kendisine 6zel kullanim kitapgiginda
verilen talimatlara uyun. mKemerde: B-EN358 : Yanda bir kisittama sistemine baglanabilir 2 baglanti noktasi. Bu baglanti noktalari
EN363 uyarinca sadece is konumlandirma veya kisitlama bilesenleri (sabit halatlar (EN354), ayarlanabilir halat (EN358), ip ayar cihazi
(EN12841/B/C) ile uyumludur. UYARI! Sternal seviyede konumlandirilan savlo baglantilari, bir diisme korumasi uygulamasi igin ankraj
noktasina baglanmis degilse, bir savlonun, enerji emici bir savlonun veya kendiliginden geri gekmeli bir disme onleyicinin serbest ucunu
kancalamak icin tasarlanmistir. Halat tasiyici eki asla diisme engelleme baglanti noktasi olarak kullaniimamalidir. C-EN813 : Ip
sistemleri izerinde takilabilir 1 karin baglanti noktasi. Parasiit tipi kemerin kancalama noktasi kullanicinin Gizerinde olmalidir (minimum
direng: 12 kN (EN795). Paragit tipi emniyet kemeri A harfi ile gésterilen 6n ve arka asma noktasi ile ani digme 6nleyici sistem
baglanmalidir. On asma noktasi 2 tipte olabilir: A/2 tipi (bir kanca ile badlanacak 2 yoka) VEYA A tipi (2 bagimsiz asma noktasi). UYARI!
mDisme dnleme sistemi icin sadece sirt ve gogus baglanti noktalar tasarlanmistir (EN361). Diger baglanti noktalari (EN358), kisitlama
ya da is konumlandirma sistemlerine ayrilmistir. mKULLANIM: (A) Kemer, diisme 6nleyici bir cihazda (¢calisma konumlandirma veya
kisittama sistemi igin) kullanildiginda, minimum 12 kN (EN795) direngli bir sabitleme noktasina baglanmali ve kullanicinin beli
yuksekliginde veya ustlinde bulunmahdir. Kemer, kisitlama i¢in kullanildiginda, bir savio (EN354) veya bir savlo gerdirici (EN358) ile
birlikte kullaniimalidir. Bir konektér (EN362) kullanarak savlonun bir ucunu kemer baglanti noktalarindan birine baglayin. Halatin serbest
ucunu bir konektér (EN362) ile montaj yapisinin sabitleme noktasina baglayin. Herhangi bir islemden 6nce, savlo uzunlugunun ve
gerginliginin, kullanicinin asla digme riski altinda olmamasini sagladigindan emin olun. Kemer, konumlandirma igin kullanildiginda, bir
savlo (EN354) veya bir savlo gerdirici (EN358) ile birlikte kullaniimaldir. Bir konektdr (EN362) kullanarak savlonun bir ucunu kemer
baglanti noktalarindan birine baglayin. Savloyu ana yapinin etrafina yerlestirin. Savloyu (EN354) veya savlo gericisini (EN358) gergin
tutmak igin uzunlugu ve gerginligi ayarlayin. Bir konektdr (EN362) kullanarak savlonun serbest ucunu kemerin karsi baglanti noktasina
baglayin. mKULLANIM: (B) Kullanim sirasinda, sistemin tamaminin sunlarla temas etmemesi gerekir: Keskin elemanlar, sivri kdseler,
disuk caph yapilar, yaglar, siddetli kimyasallar, alevler, sicak metaller, her tirli elektrik sistemleri... Kullanim sirasinda, tokalama ve
ayar ve/veya tespit elemanlarini diizenli olarak kontrol edin. Givenlik nedeniyle ve her kullanim éncesinde kontrol edin: Kancalarin
(EN362) kapali ve kilitli olduklarini / Sistemin her elemani igin tanimlanan kullanim talimatlarina uyuldugunu / Galisma durumunun
genel yapisinin disme tehlikelerini, disme yuksekligini ve dugsme halinde yalpalanmalari indirgedigini. / Dusme ylksekliginin yeterli
oldugunu (kullanicinin ayaklari altindaki serbest alan) ve digsme frenleme sisteminin normal isleyisinin herhangi bir nesne tarafindan
engellenmedigini. Her kullanim 6ncesinde, ¢alisma alaninda kullanicinin asagisinda gerekli bog alanin mevcut oldugunun dogrulanmasi
glvenlik agisindan 6énemlidir; bdylece diisme durumunda zemine veya disllen yerdeki herhangi bir nesneye ¢arpma s6z konusu olmaz.
Dikey aciklik, farkl etmenlere gére degisir ancak bunlarla sinirli olmamak tzere sunlari igerir: -Ankraj cihazinin maksimum sapmasi. -
Konektorlerin maksimum sapmasi. -Baglanti sisteminin uzatiimasi. -Gdévde tutma kisminin maksimum gerilmesi. -Disme oldugunda
kullanicinin bulundugu yere gore ankrajin konumu.  -Kullanicinin boyu.  Ayrica dikey agiklik degerini elde etmek igin 1 metrelik bir
glvenlik mesafesi eklenmistir. Farkl faktorler igin, sistemin her bir bileseninin kullanim 6nerilerine bakin. Bir disme olay! esnasinda
yere ya da diger nesnelere garpmaktan kaginmak igin, uygun diisme mesafesinin ayarlanmis oldugundan emin olun. Zeminden ve
elektrik hatlarindan veya elektrik tehlikesine sahip alanlardan givenli bir mesafede durun. UYARI! Guvenliginiz igin isin diigme riskini
ve disme ylksekligini minimuma indirecek sekilde yapllma3| esastir. m Ozellikler (referanslar tablosuna bakin) :  -Malzemeler: (PART
4). Kullanim sinirlari: = Herhangi bir operasyondan once, operasyon sirasinda meydana gelebilecek her turli acil durumla basa
cikabilmek amaclyla, bir bireysel korunma donanimini ve kurtarma planini kullanima sunun. OMUR : Tekstil tirlinleri veya tekstil unsurlari
iceren Urlnler (kosum, kay|§ sok emiciler, vb.) igin : Kullanim dmru Uretim tarihinden itibaren azami 10 yildir.  » Verilen kullanim émrii
bilgi amaghdir. Kullanim émrii agagidaki faktérlere gére farklilik gésterir: - imalatginin nakliye, depolama ve kullanima yénelik talimatlarina
uyulmamasi /- "Zorlu" gallsma ortami: Deniz ortami, kimyasallar, ug sicakliklar, keskin kdgeler /- Yogun kullanim /- Onemli darbe ve
zorlamalar /- Uriinlin gegmisinin bilinmemesi. Dikkat: Bu faktorler ¢iplak gézle gérllemeyen hasarlara neden olabilirler. » Dikkat: Bazi
ug kosullar kullanim 6mrinin birkag giin kisalmasina neden olabilir. Tereddlde dlismeniz durumunda, asagidakileri gergeklestirmek
lizere Uriin(i sistematik olarak kullanim disina alin: - Revizyon /- imha Ikilemde kalindiginda ya da cihaz bir diismeyi durdurmak i icin
kullanihyorsa hemen kullanimdan ¢ikariimalidir ve Ureticiye ya da uretici tarafindan atanmis yetkin kisiye iade edilmelidir. Kullanim émri
Grindn durumu hakkinda bir degerlendirme yapilmasi agisindan periyodik kontroliin yerine gegmez (minimumyilda bir) . = YILLIK
REVIZYON MERKEZINIZI OGRENMEK ICIN, WWW.DELTAPLUS.EU ADRESINI INCELEYIN. Bireysel korunma donaniminda
yapilacak her tirli degisiklik, ekleme veya onarim midahalesi igin 6nceden imalat¢inin izninin ve uygulama talimatlarinin alinmasi
gerekir. Mevcut bilesenler degistiriimemelidir ve diger bilegenler eklenmemelidir. Yukaridaki talimatlar kapsaminda belirlenen kullanim
amaci diginda bir amagla kullanmayin. Imalat¢i Grinin bu kilavuzda 6ngdérilen amaglar disinda bir amagla kullaniimasi veya
degistirilmesine bagli olarak dolayli veya dogrudan meydana gelebilecek kazalardan sorumlu tutulamaz. Bu donanimi kapasitesi tizerinde
kullanmayin. Urinin dizgun isleyiginden ve dolayisiyla kullanicinin emniyetinin saglandigindan emin olunmasi igin, Grinin dazenli
olarak kontrol edilmesi gerekir: = 1/ Asagidaki hususlarin gorsel kontrollini gerceklestirin: Kayisin veya kordonun durumu: Iplik cikmasi
yok, kesik yok, dikislerde goriinir bir bozulma yok, yanik yok, normal olmayan bir incelme yok. / Dikislerin ve sabitleme sistemlerinin
durumu: Gorliinur hasar yok. / Metal kisimlarin durumu: Asinma yok, deformasyon yok, korozyon veya paslanma yok. / Genel durum:
Ultraviyole 1sinlarina ve diger hava kosullarina bagli herhangi bir bozulma veya hasar bulunmadigini kontrol edin / Kancalarin dogru
olarak kilittenmesi ve galismasi. / Rutubet, kar, camur, kir, boya, yag, yapistirici, korozyon, kayisin veya kablonun asinmasi gibi 6zel
kosullar, dugme frenleme sisteminin igleyigini ciddi sekilde etkileyebilir. = 2/ Asagidaki durumlarda: Kullanim éncesinde ve kullanim
sirasinda / Tereddt halinde / Isleyisi olumsuz y6nde etkileyebilecek sekilde kimyasallarla, ¢ézucl veya yanici 6zellikteki maddelerle
temas halinde. / Onceki bir dilsme sirasinda zoriamaya maruz kalmissa. / imalatgi veya imalatgi tarafindan gorevlendirilmig, konusunda
uzman bir kurulus tarafindan en az her on iki ayda bir. *BIREYSEL KORUNMA DONANIMININ PERIYODIK KONTROLU: En az her
on iki ayda bir imalatgi veya imalatgi tarafindan godrevlendirilmis, konusunda uzman bir kurulus tarafindan sistemin muayene edilmesi
gerekir. Oldukga 6nemli olan bu inceleme bireysel korunma donaniminin durumunun ve dolayisiyla kullanicinin emniyetinin kontrol
edilmesini saglar. Bu kontrol, Ureticinin periyodik muayene prosedurlerine siki sikiya bagl kalinarak gerceklestiriimelidir. Bireysel
korunma donaniminin yeniden kullanilabilmesi igin, bu kontrol sirasinda yeniden kullanima izin veren yazili bir iznin elde edilmesi gerekir.
Bu belgede kullanicinin emniyetinin donanimin direncine, etkisine ve durumuna bagli oldugu belirtilecektir. Bireysel korunma donanimini
gerekirse degistirin. Bireysel korunma donanimini gerekirse degistirin. Avrupa diizenlemesine uygun olarak, drtn figinin Grinidn her
kullanimindan énce doldurulmasi, giincellenmesi ve Urinle, kullanici kilavuzu ile birlikte muhafaza edilmesi gerekir. Urlnin etiket
bilgisinin okunabilirligi periyodik olarak kontrol edilmelidir. = UYARILAR: Kullanicinin emniyeti korunma donanimin somut etkisine,
direncine ve bu kullanim kitap¢iginin talimatlarinin iyi anlasilmis olmasina baglidir. Herhangi bir statik veya dinamik asiri yuklenme
bireysel korunma donanimina zarar verebilir. Kullanicinin kiyafetleriyle ve donanimla birlikte agirlidi1 ani disme dnleyici sistem tzerinde
gOsterilen maksimum agirhgi gecmemelidir. Kemer ve oturma kemeri, tek kullanici ve aletler ve donanimlar dahil maksimum 150 kg
agirlik icin onaylanmistir.. Oturma kemeri igin maksimum nominal ylik (EN813).150 kg. Kemer i¢in maksimum nominal yik (EN358).150
kg. Her bir guvenlik islevi diger bir islevi engelleyebilecegi icin kendi kisisel disme Onleyici sisteminizi yapmaniz tehlikelidir. Bireysel
korunma donaniminda yapilacak her turli degisiklik, ekleme veya onarim midahalesi i¢in dnceden imalat¢inin izninin ve uygulama
talimatlarinin alinmasi gerekir. Kullanim kitapgiginda belirlenen kullanim amaci diginda bir amagla ve kapasitesi (zerinde kullanmayin.
Imalatgi Grtinlin bu kilavuzda 6ngériilen amaglar disinda bir amagla kullaniimasi veya degistiriimesine bagli olarak dolayli veya dogrudan
meydana gelebilecek kazalardan sorumlu tutulamaz. = Calisma ortami sicakhgi : -20°C/+50°C. » Bu kisisel koruyucu ekipmanlarin
bazilari standart gereksinimlerden (140 kg / 150 kg) %40 / %50 daha fazla kiitle zorlamasina goére test edilmigtir.. = PART 2: RECORD
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CARD :BIREYSEL KORUNMA DONANIMININ PERIYODIK KONTROLU: 1/Uriin referansi  2/Sirket ~ 3/Kullanici adi  4/Parti
numarasi,/Seri N° 5/Uretim tarihi 6/llk kullanim tarihi 7/Satin alma tarihi 8/Aprikojuma veids 9/Yorumlar 10/Bir sonraki kontrol tarihi
11/Isim, Kagse ve Imza 12/Tip Kisisel koruyucu ekipmanlar 13/Kogsum & Kemer & Oturma kemerleri is konumlandirma veya kisitlama
sistemi igin. 14/Kimlik figinin Granun ilk kullanimindan énce kullanici tarafindan doldurulmasi, daha sonra glincellenmesi ve muhafaza
edilmesi gerekmektedir. Urlin, kilavuz iginde belirtilen kullanimlar diginda kullaniimamalidir. 15/Kontrol araliklarinin, yerel diizenlemelere
uygun olmasi gerekmektedir. Her halikarda, yilda en az bir kontrol gergeklestiriimelidir. Her bir Grlinle birlikte sunulan belgeler kullanici
tarafindan surekli olarak saklanmalidir. = RISK ANALIZI: EN361: Bu drlnler, yiksekten dismeye karsi kisisel koruma amagli
tasarlanmistir. EN358, EN813 : Kemerler ve oturma kemerleri; kisittama, is konumlandirma ve yiksekten diismeye karsi kisisel koruma
icin tasarlanmistir. Bu KKD Urinleri, uygun egitimi almis ehil kisiler ya da ehil bir denetginin sorumlulugu altinda ¢aligan kisiler tarafindan
kullanilmalidir. Bu sayede yanlhs kullanimlar en aza indirilmis olur. Su sebeplerden dolayi ters montaj yapildiginda herhangi bir risk
olusmaz: 1) Kayislarimiz iki renklidir. 2) Emniyet kemeri lizerinde nasil giyilecegini agiklayan bir etiket bulunur. Saklama/Temizleme
kosullari: m Nakliye ve depolama sirasinda: /- Urlini ambalajinda muhafaza edin /- Her tiirli kesici ve agindirici vb. nesneleri uzak
tutun... / UrunlG gunes isinlarindan, sicakliktan, alevlerden, sicak metalde, yaglardan, petrol Urinlerinden, agresif 6zellikli kimyasal
Urtnlerden, asitlerden, renklendiricilerden, ¢ézucu 6zellikteki maddelerden, keskin kdselerden, dusik ¢apl yapilardan uzak tutun. Bu
pargalar disme durdurma donaniminin performansini etkileyebilir. Kuru ve temiz, isiktan ve dondan, rutubetten, sicaktan ve soguktan
muhafazali bir ortamda, orijinal ambalajinda muhafaza edin. = BAKIM VE DEPOLAMA: Su ve sabunla temizleyin, bir bezle silin ve
dogal yolla, herhangi bir alev veya sicaklik kaynadindan uzakta kurumasi i¢in acik havada asin. Ayni durumun kullanim sirasinda rutubete
maruz kalan drlnler igin de gegerlidir. Camasirsuyu, asindirici 6zellikli deterjanlar, ¢6ziici maddeler, esans veya renklendiriciler
kullanmayin; bu maddeler sisteminin performanslarini olumsuz yénde etkileyebilir. = Metal kisimlar vazelin yagina batiriimis bir bez ile
silinebilirler. Camasir suyu ve deterjan kullaniimasi kesinlikle yasaktir. = Kayisi yalnizca yumusak 6zellikli bir deterjan ile temizleyin.

Temizlikten sonra, isiktan uzakta, kuru ve havalandiriimis bir yerde muhafaza edin. Kullanim talimatlarini Grtin ile birlikte ya da giivenli
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WRIABFIFET S —RRTE, EEMIEZER# YT, - SL PAS ZA ZASCITO PROTI PADCEM (ustreza EN361). + PAS ZA PRITRJEVANJE
PRI DELU IN SEDEZNI VAROVALNI (ustreza EN 358 - EN813)- PUMA HAR25: VAROVALNO POZICIJSKI PAS ZA VECARSKO
DELO - 5 VAROVALNE TOCKE LYNX HAR35R: VAROVALNI PAS S SEDEZNIM PASOM - 5 VAROVALNIH TOCK JAGUAR 2
HAR36R: VAROVALNI PAS S SEDEZNIM PASOM - 6 VAROVALNIH TOCK Navodila za uporabo: Prevod (Ce obstaja) navodil v jezik
drzave, kjer se uporablja naprava, zagotovi prodajalec. Vsak uporabnik mora pred uporabo prebrati navodila. Testne metode, opisane v
standardih, ne predstavljajo dejanske pogoje uporabe. Zato je pomembno, da se preuci vsaka delovna situacija in da je vsak uporabnik
v celoti usposobljen za razli€ne tehnike in da pozna omejitve razliénih naprav. Uporaba opreme je omejena na usposobljene osebe, ki
so ustrezno usposobljene ali ki delujejo pod neposrednim nadzorom pristojnega nadrejenega. Varnost uporabnika je odvisna od stalne
ucinkovitosti opreme in od pravilnega razumevanju navodil za uporabo. Proizvod lahko uporabljajo zgolj osebe, usposobljene za njeno
uporabo. Prav tako je potrebno zagotoviti, da zdravstveno stanje uporabnika med obi¢ajno uporabo opreme oziroma v primeru nevarnosti
na njegovo varnost ne vpliva. V primeru nejasnosti se posvetujte z vasim zdravnikom. Uporabnik je osebno odgovoren za kakréno kol
uporabo takSne opreme, ki ni v skladu z zahtevami iz tega priro€nika in v primeru neupo$tevanja varnostno zas€itnih ukrepov iz tega
prirocnika.  Zas€itno opremo lahko uporabljajo samo zdrave osebe, ker lahko doloCeni zdravstveni problemi ogrozajo varnost
uporabnikov. Ce niste prepri¢ani, se obrnite na svojega zdravnika. Strogo upoStevajte navodila za uporabo, preverjanje, vzdrzevanje in
shranjevanje opreme. m Ce je uporabnik na obmocju nevarnosti padca, se tega izdelka ne sme uporabljati samostojno, saj je nelocljiv
del celovitega sistema za zascito pred padci (EN363), katerega naloga je, da ¢&im bolj zmanj$a nevarnost poskodb zaradi padcev. V
sistemu za popolno zaustavitev padca (EN363) se omeji najvisjo obremenitev na 6 kN, in ko pride do padca (EN353-1, EN353-2, EN355,
EN360), mora biti sidrna tocka prek povezavnega sistema povezana s sidriS€em kabelskega snopa (EN361) za zaustavitev padca. Pas
za preprecCevanje padcev (EN361) je edino sredstvo za prepreCevanje padceyv, ki ga lahko uporabljate. Pas mora biti povezan s sistemom
za preprecevanje padcev s veznimi elementi (EN362). = Pred uporabo se seznanite s priporocili za uporabo vsakega sestavnega dela
sistema. Sledite navodilom, opisanim v priro€niku za uporabnike. Prilozeno dokumentacijo mora uporabnik hraniti na neomejen cas.
Zascitni pas z sedezni varovalni je lahko opremljen z: 2 tocki za pritrditev proti padcem: na hrbtu in prsih Te pritrdilne to¢ke so edine,
na katere se lahko pritrdi sistem za zaustavitev padca (sistem za absorpcijo energije (EN355), sistem za samodejno zaustavljanje padca
(EN360), mobilni sistem za zaustavljanje padca (EN353-1 / EN353-2)) v skladu z EN363. HAR25, HAR35R : Pas sestavljajo: 2 pritrdilni
toCki za sistem za namestitev pri delu ali za zadrzevanje polozaja: 2 stranski. HAR36R : Pas sestavljajo: 3 pritrdilni to¢ki za sistem za
namestitev pri delu ali za zadrzevanje polozaja: 3 stranski. Te pritrdilne toCke so edine zdruzljive z elementi za namestitev pri delu ali za
zadrzevanje poloZaja (fiksne zanke (EN 354), nastavljive zanke (EN 358), naprave za nastavitev vrvi (EN 12841/B/C)) v skladu z EN363.
Sedezni pas ima: 1 pritrdilno to¢ko za delo na vrvi. Te pritrdilne tocke so edine, ki so zdruzljive z napravo za delo na vrvi (elementi za
spuSc€anje za reSevanje (EN 341), elementi za nastavitev vrvi (EN 12841 /B / C)) v skladu z EN363. mTa pas (ali sedezni varovalni pas
) je del sistema za pritrjevanje pri delu in za zascito proti padcem z viSine. Za preprecitev tveganja padca lahko to opremo uporabljate
v zadrzevalni napravi (EN358). V nasprotnem primeru je v primeru padca obvezno namestiti kolektivno ali osebno za3&itno napravo pred
padci z viSine (EN363). OPOMBA: PAS (ALI SEDEZNI PAS) NI DRZALNA NAPRAVA, ZGOLJ VAROVALNI PAS VRSI TO FUNKCIJO
(EN361). PASU (ALI SEDEZNEGA PASU) NI DOVOLJENO UPORABLJATI ZA ZAUSTAVITEV PADCEYV. Ce obstaja nevarnost padca,
je treba ta sistem nadgraditi z napravo za skupinsko ali individualno zadrzevanje polozaja ali zas¢ito pred padcem z viSine (EN363).
Pred uporabo se seznanite s priporocili za uporabo vsakega sestavnega dela sistema. Sledite navodilom, opisanim v priro€niku za
uporabnike. Prilozeno dokumentacijo mora uporabnik hraniti na neomejen ¢as. OPOZORILO! Pri uporabi delovnega sistema za
dolo€anje polozaja se uporabnik obi¢ajno zana8a na opremo. Zato je bistveno, da se upoSteva potreba po sistemu za prepreCevanje
padca. Opreme ni mogoce uporabiti, ¢e obstaja predvidljivo tveganje, da bo uporabnik suspendiran ali izpostavljen nenadzorovani
napetosti jermena. OPOZORILO! Pri delu s obeSanjem na viSinami se teZza uporabnika osredotoci na traku na stegnih, ki povzroéi velik
pritisk na arterijah na stegnenici in lahko povzro€i poskodbe . Za za$¢ito uporabljati: varovalni sedezni pas (EN813), ki je povezan z
jermenom (EN361), namenjenim za to uporabo in upo$tevati navodila za uporabo vsakega sestavnega dela. »NASTAVITEV I/ALI
POPRAVKI: Priporo¢a se, daima vsak uporabnik svojo opremo. En kos opreme lahko uporablja samo ena oseba. V vseh teh operacijah,
bodite previdni, da ne zvijete trakov. Pred namestitvijo opreme je treba nastavitvene zaponke sprostiti oziroma odpeti. Razporediti pas
za namestitev v pravo smer. Namestite varovalni pas na hrbet, glava gre skozi zgornji del (V oblika). Pas postavite v pravo smer za
seboj, prilagodite tako, da bo vrh pasu na vrhu medenice. Zapnite zaponke pasu. Sestavite in prilagodite oba dela obeh stegenskih
pasov tako, da pritrdite zaponke. Zapenjanje in odpenjanje razliénih vrst zank: glej shemo. (D(2)(3)) Prilagodite zaponke varovalnega
pasu. UPORABA: Jermen mora biti nastavljen glede na velikost uporabnika; nastavite vrv s pomocjo drsecih vozlov in prehodov,
predvidenih za vozle tako, da bo vrv pod sedezem na svojem mestu, prav tako tudi ploS¢ica na hrbtu. Na koncu nastavite sponke za
pritrjevanje. Pas (in / ali sedezni varovalni pas)mora biti privezan na telo ali v blizini telesa, ne preve¢ napet, da je omogoc€eno prosto
premikanje uporabnika. Te nastavitve se obvezno nastavijo enkrat, preden se uporabnik najde v obmocju nevarnosti padca. Jermen
mora biti nastavljen glede na velikost uporabnika; nastavite vrvi tako, da jih potegnete skozi za to predvidene sponke. Da ne bi drseli,
tesno pritrdite vrv, vendar brez prevelikega pritiska na trebuh. SedezZni jermen morate nastaviti glede na velikost uporabnika; nastavite
vrvi tako, da jih potegnete skozi za to namenjene sponke. Da ne bi drseli, tesno pritrdite vrv, vendar brez prevelikega pritiska na stegna.
Udobnost in nastavitev preverite na varnem mestu, da se boste prepricali, da je sedezni jermen dobro prilagojen uporabniku in da ga
pravilno spremlja v vseh njegovih gibih. HAR25 : Ta varovalni pas ima 6 nastavitvenih to¢k. Varovalni pas ima 4 nastavitvenih zaponk
spredaj in 2 nastavitveni zaponki zadaj. 1 nastavitvena toCka spredaj na zgornjem delu: ta zaponka omogoca nastavitev dolzine
zgornjega jermena. Po ustrezni prilagoditvi traku preverite, ali je zadnja plo$€a pravilno nameS€ena med lopaticami, da preprecite
medsebojno drgnjenje med trakovi ali da bi se trakovi zarezali v vrat uporabnika varovalnega pasu. 2 nastavitveni to¢ki zadaj na
spodnjem delu: ti zaponki omogocata prilagoditev razdalje med varovalnim pasom in pasom. Béltet har 3 regleringspunkter 1
nastavitvena toCka na pasu: s to nastavitvijo lahko pas prilagodite meri vasega pasu, hkrati pa zagotovite, da sprednja plos¢a ostane
centralna. - 2 toCki za nastavitev na stegenskih trakovih: omogoc€ata popolno prilagoditev traku obliki vasih stegen. OPOZORILO!
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Varovalnega pasu ni mogoce nikoli uporabiti brez sedeznega pasu. HAR35R : Ta varovalni pas ima 10 nastavitvenih to¢k. Varovalni
pas ima 6 nastavitvenih zaponk spredaj in 4 nastavitveni zaponki zadaj. 2 nastavitveni to€ki spredaj na zgornjem delu: ti zaponki
omogocata prilagajanje razdalje zgornjega traku. Po ustrezni prilagoditvi traku preverite, ali je zadnja ploS¢a pravilno name$¢ena med
lopaticami, da preprecite medsebojno drgnjenje med trakovi ali da bi se trakovi zarezali v vrat uporabnika varovalnega pasu. 2
nastavitveni tocki zadaj na spodnjem delu: ti zaponki omogoc¢ata prilagoditev razdalje med varovalnim pasom in pasom. - 2 tocki za
nastavitev na hrbtnem spodnjem delu: ti zaponki omogocata nastavitev razdalje med stegenskima trakovoma in pasom. Baltet har 4
regleringspunkter - 2 tocki za nastavitev na pasu: omogoc€ata nastavitev pasu glede na vaso viSino, pri ¢emer tocka na trebuhu ostane
na sredini. - 2 to¢ki za nastavitev na stegenskih trakovih: omogo¢&ata popolno prilagoditev traku obliki vasih stegen. OPOZORILO! Detta
balte kan anvéandas for sig sjalv som enkelt bélte eller med den borttagbara éverdel, som tillmdjliggér en anvandning som sele. Ko se
enkrat odstranljivi pas odstrani z zgornjega dela, se lahko uporabi samo Se kot pas (EN358-EN813), Zgornji del je s pasom povezan s
spojnim elementom na sprednjem delu in z zaponkami za nastavitev na zadnjem delu. HAR36R : Ta varovalni pas ima 9 nastavitvenih
toCk. Varovalni pas ima 6 nastavitvenih zaponk spredaj in 3 nastavitveni zaponki zadaj. 2 nastavitveni to¢ki spredaj na zgornjem delu:
ti zaponki omogocata prilagajanje razdalje zgornjega traku. Po ustrezni prilagoditvi traku preverite, ali je zadnja plo$¢a pravilno
nameS$¢ena med lopaticami, da preprecite medsebojno drgnjenje med trakovi ali da bi se trakovi zarezali v vrat uporabnika varovalnega
pasu. 1 pritrdilna to¢ka na zadnji strani zgoraj, ki je na sredini hrbta. - 2 to€ki za nastavitev na hrbtnem spodnjem delu: ti zaponki
omogocata nastavitev razdalje med stegenskima trakovoma in pasom. Baéltet har 4 regleringspunkter - 2 tocki za nastavitev na pasu:
omogocata nastavitev pasu glede na vas$o viSino, pri ¢emer tocka na trebuhu ostane na sredini. - 2 to¢ki za nastavitev na stegenskih
trakovih: omogocata popolno prilagoditev traku obliki vasih stegen. OPOZORILO! Varovalnega pasu ni mogoce nikoli uporabiti brez
sedeznega pasu. TOCKE ZA PRIPENJANJE: (glejte etiketo na izdelku) m Varovalni pas ima: A- EN361 : 1 pritrdilna toCka na hrbtni
strani, ki jo je mogo€e povezati s sistemom za prepre€evanje padca. Tocko za pripenjanje na hrbtu predstavlja jekleni obro¢. 1 pritrdilna
toCka na prsnem koSu, Ki jo je mogoCe povezati s sistemom za prepreCevanje padca. Jekleni D-obro¢ zagotavlja pritrdilno to¢ko na
sprednji strani. Opozorilo: Pred uporabo opreme preverite zdruzljivost najvecje nazivne obremenitve med sistemom za absorpcijo
(duSilcem energije, vrvjo za absorbiranje energije, samonavijalno zaustavitveno napravo, drsno napravo za zasc¢ito pred padci) in
sistemom jermenja za telo (pas). Uporabite samo sistem za absorpcijo, ki je zdruZljiv z najvecjo nosilnostjo sistema jermenja za telo.
Naprava za preprecevanje padca mora biti pritrjena na eno sidrno to¢ko pod uporabnikom (minimalen upor: 12 kN (EN795)). Izberite
dovolj moéno sidrno strukturo. Pred uporabo se seznanite s priporo€ili za uporabo vsakega sestavnega dela sistema. Sledite navodilom,
opisanim v priro€niku za uporabnike. mBaltet har : B-EN358 : 2 pritrdilni to¢ki na strani, ki ju je mogo¢e povezati s sistemom za
preprecevanje padca. Te pritrdilne tocke so edine zdruzljive z elementi za namestitev pri delu ali za zadrzevanje polozaja (fiksne zanke
(EN 354), nastavljive zanke (EN 358), naprave za nastavitev vrvi (EN 12841/B/C)) v skladu z EN363. OPOZORILO! Pritrdilni element
za vrv so namesceni na ravni prsnega koSa in so namenjeni za obeSanje prostega konca vrvi, vrvi, ki absorbira energijo ali samonavijalno
zaustavitveno napravo, €e ti elementi niso povezani s sidrno to¢ko za zas¢€ito pred padcem. Nastavek za vrv se nikoli ne sme uporabljati
kot pritrdis¢e za zas¢ito pred padcem. C-EN813 : 1 pritrdilna to¢ka na predelu trebuha, ki se lahko poveze s sistemom za delo na vrvi.
Mesto za pritrditev jermena mora biti pod uporabnikom (minimalen upor : 12 kN (EN795). Jermen mora biti povezan z napravo za
preprecevanje padca s pomocjo sidrne tocke na hrbtu ali prsih z oznako A. Prsno sidris¢e je lahko: tip A/2 (2 sponki, povezani s
priklju¢kom) ali tip A (2 neodvisni pritrdilni tocki). OPOZORILO! mZa sistem za zadrzevanje padca (EN361) so predvidene pritrdilne
tocke le v predelu hrbta in pazduh. Druge pritrdilne tocke (EN358) so rezervirane za sisteme za zadrZevanje polozaja ali sisteme za
namestitev pri delu. msUPRAVLJANJE: (A) Kadar se pas uporablja v napravi za prepre€evanje padcev (za sistem za dolo€anje polozaja
ali zadrzevalni sistem), mora biti pritrjen na sidrno to¢ko z najmanjSim uporom 12 kN (EN795) in mora biti names$¢en v viSino pasu ali
nad pas uporabnika. Kadar se pas uporablja za zadrzevanje, ga je treba uporabljati skupaj z vrvjo (EN354) ali napenjalcem vrvi (EN358).
En konec vrvi povezite s spojnikom (EN362) na eno od pritrdilnih to¢k pasu. Prosti konec vrvi povezite s konektorjem (EN362) na sidrice
konstrukcije. Pred kakr$no koli uporabo se prepri¢ajte, da dolzina in napetost vrvi zagotovita, da uporabnik nikoli ne bo v nevarnosti
padca. Kadar se pas uporablja za pozicioniranje, ga je treba uporabljati skupaj z vrvjo (EN354) ali napenjalcem vrvi (EN358). En konec
vrvi povezite s spojnikom (EN362) na eno od pritrdilnih tock pasu. Postavite vrv okoli nosilnce konstrukcije. Prilagodite dolzino in
napetost tako, da ostaneta vrv (EN354) ali napenjalec vrvi (EN358) napeta. S konektorjem povezite prosti konec vrvi z nasprotno
pritrdilno toc¢ko pasu (EN362). mUPRAVLJANJE: (B) Med uporabo celotni sistem ne sme biti v stiku z naslednjim: ostri elementi, ostri
robovi in strukture majhnega premera, olje, agresivne kemikalije, plamen, vroCe kovine, vse vrste elektri¢nih vodnikov ... Med delom
redno preverjajte elemente za pritrditev in prilagoditev, zanke in / ali fiksirane elemente. Zaradi varnostnih razlogov in pred vsako
uporabo preverite: da so vezni elementi (EN362) zaprti in zaklenjeni / da so upo$tevana navodila za delo, navedena za vsak element
sistema / SploSna razporeditev delovnega polozaja omejuje tveganje padca, viSino padca in nihanje v primeru padca./ ali je dovolj
prostega prostora ( pod nogami uporabnika) in da ni nikakrsnih ovir za normalno funkcioniranje sistema za prepreevanje padcev z
viSine. zaradi varnosti morate pred vsako uporabo obvezno preveriti, ali je pod uporabnikom na delovnem mestu dovolj prostora, da v
primeru padca ne bo tréil ob tla ali drugo oviro na poti. Navpi¢na razdalja je odvisna od razli¢nih dejavnikov, vendar ni omejena na: -
Najvedji upogib sidrne naprave. -Najvedji odmik priklju€kov. -RazSiritev sistema povezovanja. -Najvedji raztezni oprijem telesa. -
Lokacija sidrne toCke glede na to, kje se uporabnik nahaja med padcem. -ViSina uporabnika. Poleg tega se doda varnostna razdalja
1 m, da dobimo vrednost navpi¢nega odmika. Glede razli¢nih dejavnikov glejte priporoc€ila za uporabo posameznih komponent sistema.
Zagotovite ustrezen razmik pri padcu, da bi v primeru padca preprecili udarec ob tla ali ob neki drugi predmet. Zagotoviti varno razdaljo
od tal in elektri¢nih vodov ali obmogja z elektriéno nevarnostjo. OPOZORILO! To je bistvenega pomena za varnost uporabnika, da se
delo opravi tako, da se zmanj$a tveganje za padce in vi§ino padca. m Specifikacije proizvoda (glej tablico referenc) : -Materiali: (PART
4). Omejitev pri uporabi: = Pred vsako uporabo opreme za reSevanje izdelati reSevalni nacrt za reSevanje v nujnih primerih, do katerih
lahko pride med delom. ROK TRAJANJA MASKE : Tekstilni izdelki ali tisti, ki vsebujejo tekstilne elemente (pasovi, jermena, blazilniki
energije itd.): najdaljSa zZivljenjska doba 10 let od datuma izdelave. » Rok trajanja je samo okvirno naveden. Naslednji dejavniki so
lahko zelo razliéni: - Neskladnost z navodili proizvajalca za promet, skladi§¢enje in uporabo /- Delovno okolje je"agresivno" , morsko
okolje, kemikalije, temperaturni ekstremi, ostri robovi ... /- Zelo intenzivna uporaba /- Udarci ali pomembne omejitve pri uporabi /- Ni
podatkov o predhodni uporabi. Opozorilo: ti dejavniki lahko povzrocijo neopazne poskodbe oéi. » Opozorilo: ekstremni pogoji lahko
skraj$ajo zivljenjsko dobo izdelka na nekaj dni. Ce ste v dvomih, vedno zavrzite izdelek in opravite naslednje: - pregled /- unienje
neustrezne opreme V primeru dvoma ali Ce je bila naprava uporabljena za zaustavitev padca, jo je treba takoj odvzeti iz uporabe in vrniti
proizvajalcu ali kateri koli drugi osebi, ki jo je proizvajalec pooblastil. Med uporabo oprema ni bila periodi¢no preverjana (minimum1.
letno), zato ne morete oceniti stanje opreme. = PODATKI O LOKALNIH CENTRIH ZA LETNI PREGLED V WWW.DELTAPLUS.EU.
Vsaka sprememba, dodatek ali popravilo zas€ithe opreme so prepovedani brez predhodnega pisnega soglasja proizvajalca, brez
dovoljenja za uporabo lastnih postopkov. Obstojecih sestavnih delov ne smete zamenjati, prav tako ne smete dodajati drugih komponent.
Ne uporabljajte zunaj svojega podrocja uporabe, dolo€enega v navodilih. Proizvajalec ne more biti odgovoren za nikakrSno neposredno
ali posredno nesreco po spremembi ali uporabi opreme, razen kot je dolo¢eno v tem priro¢niku Opreme ne uporabljati mimo njenih
omejitev. Da boste zagotovili, da oprema pravilno funkcionira in zaradi varnosti uporabnika je treba izdelek sistemati¢no preverjati: = 1/
z vizualnim pregledom naslednjih delov: Stanje vrvi in jermena: brez poSkodb, obrabljenosti, vrezov, brez vidnih poSkodb na Sivih, brez
opeklin in nenavadnega potegovanja vrvi. /  Stanje Sivov in delov za pritrjevanjebrez vidnih posSkodb. / Stanje kovinskih delovbrez
poskodb, obrabljenosti, deformacij, korozije in oksidiranosti. / Splosno stanje: poiskati vse poSkodbe zaradi ultravijoli¢nih zarkov in drugih
klimatskih pogojev. / Funkcioniranje i pravilno zapiranje veznih elementov. / Posebni pogoji, na primer vlaga, sneg, led, blato, megla,
umazanija, barve, olja, lepila, korozija, obrabljenost vrvi ali jermena in pod. lahko pomembno zmanj$ajo funkcionalnost naprave za
prepre€evanje padcev . =2 /v naslednjih primerih: pred uporabo ali med njo / V primeru dvoma / Naprave ne uporabljajte, ¢e je bila v
stiku s kemikalijami, topili ali vnetljivimi snovmi, ki bi utegnile vplivati na njeno delovanje. / mora se sistemsko preveriti v primeru dvoma
glede njegove korektnosti, v primeru padca. / ter vsakih 12 mesecev. Preverjanje lahko opravi proizvajalec ali pooblad€ena oseba, da
boste popolnoma gotovi, da je varna za uporabo. =PERIODICNI PREGLED ZASCITNE OPREME: Proizvajalec ali pristojna
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organizacija, ki jo ta imenuje, mora najmanj vsakih dvanajst mesecev opraviti pregled. To zelo pomembno preverjanje je povezano z
vzdrzevanjem in u€inkovitostjo osebne zascitne opreme in s tem z varnostjo uporabnika. To preverjanje je treba izvesti ob strogem
upostevanju proizvajal€evih postopkov za redni pregled. Med tem preverjanjem je treba pridobiti pisni dokument, ki dovoljuje ponovno
uporabo osebne zas¢ithe opreme (OZO). Ta dokument dolo€a, da je varnost uporabnika povezana z vzdrzevanjem ucinkovitosti in
odpornostjo opreme. Po potrebi zamenjati zascitno opremo. Po potrebi zamenjati zas¢itno opremo. Identifikacijski obrazec je treba v
skladu z evropskimi normami pred prvo uporabo izdelka zamenjati, nato pa posodobiti in shraniti skupaj z izdelkom ves ¢as uporabe
naprave. Redno je treba preverjati razpoznavnost oznacb na izdelku. m OPOMBA: Varnost uporabnika je odvisna od stalne
ucinkovitosti opreme in od pravilnega razumevanju navodil za uporabo. Vsaka stati¢na ali dinami¢na preobremenitev lahko poskoduje
osebno varovalno opremo. Teza uporabnika, vklju€no z obladili in opremo, ne sme presegati najvecje mase, navedene za prepreevanja
padca. Pas in sedezni pas sta odobrena za enega uporabnika in najve¢ 150 kg teze, vkljuéno z orodji in opremo.. Maksimalna
obremenitev za sedezni pas (EN813).150 kg. Najvecja nazivna obremenitev pasu (EN358).150 kg. Nevarno je ustvariti edinstvene
sisteme za za$c€ito pred padci, saj lahko vsaka varnostna funkcija onemogoc¢i neko drugo varnostno funkcijo. Vsaka sprememba ali
dodatek ali popravilo PPE so prepovedani brez predhodnega pisnega soglasja proizvajalca, brez dovoljenja za uporabo lastnih
postopkov. Ne uporabljajte zunaj svojega podrocja uporabe, dolo€enega v navodilih. Proizvajalec ne more biti odgovoren za nikakr§no
neposredno ali posredno nesre€o po spremembi ali uporabi opreme, razen kot je dolo€eno v tem priroéniku = Temperatura delovnega
okolja : -20°C/+50°C. » Nekatere osebne zas¢itne opreme so testirane. Ta zaSc¢itha oprema je bila preizkuSena s Stevilnimi omejitvami,
ki s0 40 % do 50 % vi§je od zahtevanih normativnih omejitev (140/150 kg), glej oznako izdelka.. = PART 2: RECORD CARD :PERIODICNI
PREGLED ZASCITNE OPREME: 1/Referenca proizvoda 2/Podjetje 3/Ime uporabnika 4/tevilka serije,/Serijska $t 5/Datum uporabe
6/Datum 1. uporabe 7/Datum nakupa 8/Datum inSpekcijskega pregleda 9/Komentarji 10/Datum naslednjega pregleda 11/Ime &
Zig & Podpis 12/Tip Osebna zas¢itna oprema 13/Plezalni pas & Pas & Sedezni pasovi za delovno pozicioniranje ali zadrzevalni sistem.
14/Evidencno kartico mora izpolniti uporabnik preden se proizvod prvi¢ uporabi, potem se redno posodablja in hrani. Proizvod se izklju¢no
uporablja, kot je opisano v navodilih uporabniku izdelka. 15/Redne kontrole se mora opraviti v skladu z nacionalnimi zakoni. V vsakem
primeru pa je potrebna kontrola vsaj enkrat na leto. Prilozeno dokumentacijo mora uporabnik hraniti na neomejen ¢as. m ANALIZA
TVEGANJA: EN361: Izdelki so zasnovani za osebno varovanje pred padci z viSine. EN358, EN813 : Pasovi in sedezni pasovi so
namenjeni za zadrZevanje polozaja, namestitev pri delu in individualno prepre€evanje padcev z viSine. Opreme lahko uporabljajo le
osebe, ki so za to ustrezno usposobljene ali katere pri uporabi nadzoruje ustrezno usposobljen nadrejeni, s éimer se moznost nepravilne
uporabe opreme zmanj$a, kolikor je to mogoce. Pasu ni mogoce obleci obrnjenega narobe, saj: 1) Nasi trakovi so dvobarvni. 2) je na
pasu oznaka, ki prikazuje pravilen nacin obla¢enja. Hrambo/CiS€enje: m Med prevozom in skladis¢enjem: /- Izdelek hranite v embalazi
/- 1zdelek hranite lo€eno od ostrih in abrazivnih predmetov, itd ... / Izdelek hranite zavarovano pred sonéno svetlobo, toploto, ognjem,
vro¢imi kovinami, nafto, naftnimi derivati, kemikalijami, kislinami, barvili, topili, ostrimi robovi in objekti z majhnim premerom. Ti predmeti
lahko vplivajo na u€inkovitost naprave za zaustavitev padanja. Hranite na suhem in €istem mestu, v originalnem omotu, zavarovano
pred svetlobo, mrazom, toploto in vlago, pri sobni temperaturi. = SERVISIRANJE IN SHRANJEVANJE.: Ocistite z vodo, obriSite s
krpico in obesite na zraénem mestu, kjer se bo naprava posusila na naraven nacin, lo¢eno od varjenja ali toplotnih virov. To velja tudi za
druge dele, ki so se namocili med uporabo. Ne uporabljajte belil, agresivnih Eistil, topil, bencina ali barv, ker te snovi lahko vplivajo na
delovanje naprava. = Kovinske dele morate obrisati s krpico, namoceno v vazelinsko olje. Strogo so prepovedana abrazivna Cistila in
detergenti. = Vrvi in jermen Cistiti le z blago milnico. = SkladiS€enje po &iS€enju, stran od luéi, v suhem in zraénem prostoru. Navodila
za uporabo hranite skupaj z izdelkom ali na varnem mestu.- ET KUKKUMISKAITSERIHMAD (vastavad standardile EN361). +
TOOASENDI POSITSIOONIVOO JA ISTMIKURIHMASID (vastav standardile EN 358 - EN813)- PUMA HAR25: VOOGA
KUKKUMISKAITSE KERERAKMED TOOKS KOOL - 5 KINNITUSPUNKTI LYNX HAR35R: KUKKUMISKAITSE TURVARAKMED
ISTMIKUVOOGA - 5 KINNITUSPUNKTI JAGUAR 2 HAR36R: KUKKUMISKAITSE TURVARAKMED ISTMIKUVOOGA - 6
KINNITUSPUNKTI Kasutusjuhised: Edasimuijal tuleb kdesolev juhend (kehtivate eeskirjade kohaselt) tdlkida selle riigi keelde, kus
varustust kasutatakse. Kasutaja peab enne isikukaitsevahendi kasutamist kdesoleva teabelehe labi lugema ja sellest aru saama.
Standardites kirjeldatud katsemeetodid ei kujuta tegelikke kasutustingimusi. Sel juhul on oluline uurida iga té6olukorda eraldi ja et iga
kasutaja saaks taieliku véljabppe erinevates tehnikates, et ta tunneks eri seadmete piiranguid. Seda isikukaitsevahendit on Gigus
kasutada ainult padevatel isikutel, kes on labinud asjakohase véljadppe voi tegutsevad padeva jarelevalvaja vahetul vastutusel. Kasutaja
ohutus sdltub isikukaitsevahendi pidevast tdhususest, vastupidavuses ja kdesoleva kasutusjuhendi eeskirjade 8igesti moistmisest.
Toodet vdib kasutada ainult ohutu kasutamise alase véljaBppega ja oskustega tt6taja. Peab olema tagatud, et kasutaja tervislik seisund
ei ohusta tema ohutust normaalsetes varustuse kasutamise tingimustes vdi hadaolukorras. Kahtluste korral konsulteerida arstiga.
Kasutaja on isiklikult vastutav koikide k&esoleva isikukaitsevahendi kasutuste eest, mis ei vasta k&desoleva kasutusjuhendi
ettekirjutustele, ja kaesolevas kasutusjuhendis isikukaitsevahendi kohta satestatud ohutusmeetmete mitte jargimise korral. Seda
isikukaitsevahendit on digus kasutada ainult inimestel, kes on terved. Teatud tervislikud seisundid vdivad kahjustada kasutaja ohutust.
Kahtluste korral vbtta Uhendust arstiga. Jargida rangelt kasutus-, kontrollimis-, hooldus- ja hoidmiseeskirju. = Kui kasutaja asub
kukkumisohutsoonis, ei saa seda toodet kasutada Uksi, vaid see on terve kukkumiskaitsesiisteemi lahutamatu osa (EN363), mille
tlesanne on minimeerida kehavigastuste ohtu kukkumise korral. Taielikus kukkumiskaitsesiisteemis (EN363), mis piirab kukkumise
tippkoormuse 6 kN piirini (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), peab ankurduspunkt olema thendussisteemi abil seotud turvarakmete
kukkumiskaitsepunktiga (EN361). Kukkumiskaitse turvarakmed (EN361) on ainus keha kilge kinnitatav seade, mida on lubatud kasutada
kukkumise peatamise slsteemis. Turvarakmed tuleb thendada kukkumiskaitsesisteemiga Uhendusklambrite (EN362) abil. [ ]
Kontrollige enne iga kasutuskorda siisteemi iga komponendi kasutussoovitusi. Sel juhul jargida kasutusjuhendis nende kohta kirjeldatud
eeskirju. Kasutaja peab tootega tarnimise ajal kaasasolevad dokumendid madramata ajaks alles hoidma. Turvarakmetel koos
istmikurihmad v6ib olla: 2 kukkumiskaitse kinnituspunkti: seljapealne + rinnapealne, Vastavalt standardile EN363 vdib
kukkumiskaitsevahendit (julgestusamortisaator (EN355), automaatse tagasitbmbamisega kukkumiskaitsevahendit (EN360), liikuvat
kukkumiskaitsesusteemi (EN353-1 / EN353-2)) kinnitada ainult nendesse kinnituskohtadesse. HAR25, HAR35R : V60 varustuse hulka
kuulub: 2 té6asendi hoidmise vai turvasusteemi kinnituspunkti: 2 kiilgmist punkti. HAR36R : V66 varustuse hulka kuulub: 3 tddasendi
hoidmise v&i turvasisteemi kinnituspunkti: 3 kilgmist punkti. Vastavalt standardile EN363 on ainult need kinnituspunktid vastavuses
té6asendi hoidmise voi turvaelementidega (fikseeritud ohutusrihmad (EN 354), reguleeritavad ohutusrihmad (EN 358), kdie reguleerimise
vahendid (EN 12841/B/C). Istmikurihmade varustuse hulka kuulub: 1 kinnituspunkt té6de tegemiseks koéiel. Vastavalt standardile EN363
on need kinnituspunktid ainsana kokkusobivad kéiel tootamise kaitsevahendiga (paésteoperatsiooni laskumisvahendid (EN 341), koie
reguleerimise vahendid (EN 12841/B/C)). mSee v66 (v6i istmikurihmad) on té6asendi positsioonistiisteem ja kérgelt kukkumise
ennetussusteem. Kukkumisohu véltimiseks saab seda isikukaitsevahendit kasutada turvasusteemina (EN358). Muidu on kukkumisohu
korral kohustuslik kasutada seda siisteemi kollektiivse v6i individuaalse korgelt kukkumise vastase kaitseseadmega (EN363).
HOIATUSED: VOO (VOI ISTMIKURIHMAD) EI OLE KEHA KULGE KINNITATAV JULGESTUSSEADE, SEDA FUNKTSIOONI
TAIDAVAD AINULT TURVARAKMED (EN361). VOOD (VOI ISTMIKURIHMU) EI TOHI KASUTADA KUKKUMISE PEATAMISEKS.
Kukkumisohu korral on vaja seda slsteemi tdiendada turvaseadmega voi kollektiivse v8i individuaalse kdrgelt kukkumise vastase
kaitseseadmega (EN363). Kontrollige enne iga kasutuskorda sisteemi iga komponendi kasutussoovitusi. Sel juhul jargida
kasutusjuhendis nende kohta kirjeldatud eeskirju. Kasutaja peab tootega tarnimise ajal kaasasolevad dokumendid maaramata ajaks
alles hoidma. TAHELEPANU! Kui kasutatakse tdéasendi hoidmise siisteemi, toetub kasutaja harilikult varustuse peale, et tagada
endale tugi. Seetdttu on oluline mdelda kukkumisvastase siisteemi vajaduse peale. Kaitsevahendit ei tohi kasutada, kui on ette arvatav
risk, et kasutaja v6ib jaéda rippuma véi kontrollimatu pinge alla vodkohas. TAHELEPANU! Rippasendis tédde teostamisel tekitab
kasutaja kaalu surve istmikurihmadele olulist survet reiearteritele, mis v8ib pdhjustada traumasid. Selleks et ennast selle eest kaitsta:
kasutada istmikurihmasid (EN813) koos selleks kasutuseks ettenahtud turvarakmetega (EN361) ja jargida iga elemendi kasutuseeskirju.
» PAIGALDAMINE JA/VOI SEADISTUSED: Soovitatav on anda igale kasutajale oma turvarakmed. Seda isikukaitsevahendit vdib
korraga kasutada ainult Uks inimene. Jalgida kdikide nende toimingute ajal, et rihmad ei ldheks keerdu. Enne kaitsevahendi
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pealepanemist tuleb reguleerimispandlad I6dvaks lasta véi lahti teha. Laotage turvarakmed laiali, et panna need diget pidi. Pange
turvarakmed selga, pange pea ulaosast (V-kujuline) labi. Pange v60 Gigetpidi enda taha, reguleerige selliselt, et voo Ulaosa jaaks
vaagna Ulaosa tasemele. Pange vo66 pandlad kinni. Pange iga istmikurihma kaks osa kokku ja reguleerige pandlaid kinni pannes
parajaks. Eri tiilpi pannalde kinnitamine ja lahtitegemine: vt skeemid. (D2(3)(4) Reguleerige turvarakmete pandlaid.
REGULEERIMINE: Turvarakmed tuleb reguleerida kasutaja kasvule parajaks: reguleerida rihmasid, libistades need pannaldesse ja
selleks ettendhtud avadesse, nii et istumisalune rihm on paigas ja seljaplaat asetseb korralikult abaluude vahel; reguleerida
seadistuspandlad parajaks. Turvarakmete rihmad (ja / v8i istmikurihmad)tuleb liibuvalt keha vastu tdmmata, mitte liiga pingule nii, et
kasutaja saaks ennast vabalt liigutada. Need seadistused tuleb teha Uhe korraga ja enne seda, kui kasutaja satub kukkumisohtu. V66
tuleb reguleerida kasutaja kasvule parajaks: reguleerida rihmasid, libistades need pannaldesse ja selleks ettenahtud avadest labi. Selleks
et rihm ei libiseks, tuleb rihm maistlikult pingule tdmmata, kbhtu liigselt siiski kokku surumata. Istmikurihmad tuleb reguleerida kasutaja
kasvule parajaks: reguleerida rihmasid, libistades need pannaldesse ja selleks ettendhtud avadest labi. Selleks et rihmad ei libiseks,
tuleb rihmad maistlikult pingule tdmmata, reisi liigselt siiski kokku surumata. Testige seadistuste mugavust turvalises kohas, et veenduda,
et rihmad on kasutaja kasvule tdiesti parajad ja lasevad kasutajal mugavalt liigutada. HAR25 : Nendel turvarakmetel on 6
reguleerimispunkti. Turvarakmed on varustatud 4 reguleerimispandlaga esiosas ja kahe reguleerimispandlaga taga. 1
reguleerimispunkt ees Ulaosas: sellest pandlast saab reguleerida tGlemise rihma kaugust. Parast rihma parajaks reguleerimist asetage
seljaplaat abaluude vahele, et rihmad ei sooniks kaela. 2 reguleerimispunkti taga alaosas: nendest pannaldest saab reguleerida
vahekaugust turvarakmete ja v66 vahel. V66l on 3 reguleerimispunkti. 1 reguleerimispunkt vodl: sellest reguleerimispunktist saab vo6
enda suurusele parajaks reguleerida, jélgides hoolikalt, et kOhupealne kinnituspunkt jaaks keskele. - 2 reguleerimispunkti
istmikurihmadel: nendest saab rihma tapselt oma kehakuju jargi parajaks reguleerida. TAHELEPANU! Neid turvarakmeid ei tohi kunagi
kasutada ilma vodosata. HAR35R : Nendel turvarakmetel on 10 reguleerimispunkti. Turvarakmed on varustatud 6 reguleerimispandlaga
esiosas ja 4 reguleerimispandlaga taga. 2 reguleerimispunkti ees llaosas: nendest pannaldest saab reguleerida Glemise rihma kaugust.
Péarast rihma parajaks reguleerimist asetage seljaplaat abaluude vahele, et rihmad ei sooniks kaela. 2 reguleerimispunkti taga alaosas:
nendest pannaldest saab reguleerida vahekaugust turvarakmete ja voo vahel. - 2 reguleerimispunkti taga alaosas: nende pannaldega
saab istmikurihmade ja v vahekauguse parajaks reguleerida. V66l on 4 reguleerimispunkti. - 2 reguleerimispunkti voo peal: nendest
saab vdod enda suurusele parajaks reguleerida, jélgides hoolikalt, et kdhupealne punkt jadks keskele. - 2 reguleerimispunkti
istmikurihmadel: nendest saab rihma tapselt oma kehakuju jargi parajaks reguleerida. TAHELEPANU! Seda vo6d saab kasutada eraldi
voona voi aravoetava llaosaga kokku pandult, mis voimaldab v66d kasutada turvarakmetena. Kui aravbetav vodosa on ulemise osa
kuljest lahti vBetud, siis saab seda kasutada ainult védna (EN358-EN813), Ulemine osa on v66 kilge thendatud Gihendusklambriga
esiosal ja reguleerimispannaldega tagaosal. HAR36R : Nendel turvarakmetel on 9 reguleerimispunkti. Turvarakmed on varustatud 6
reguleerimispandlaga esiosas ja 3 reguleerimispandlaga taga. 2 reguleerimispunkti ees llaosas: nendest pannaldest saab reguleerida
tlemise rihma kaugust. Parast rihma parajaks reguleerimist asetage seljaplaat abaluude vahele, et rihmad ei sooniks kaela. 1
reguleerimispunkt taga Uleval asub selja keskel. - 2 reguleerimispunkti taga alaosas: nende pannaldega saab istmikurihmade ja v66
vahekauguse parajaks reguleerida. V606l on 4 reguleerimispunkti. - 2 reguleerimispunkti vé6 peal: nendest saab v6dd enda suurusele
parajaks reguleerida, jalgides hoolikalt, et k6hupealne punkt jadks keskele. - 2 reguleerimispunkti istmikurihmadel: nendest saab rihma
tapselt oma kehakuju jargi parajaks reguleerida. TAHELEPANU! Neid turvarakmeid ei tohi kunagi kasutada iima véoosata.
KINNITUSPUNKTID: (vt toote margistusetiketti) m Turvarakmetel on: A- EN361 : 1 seljapealne kinnituspunkt, mida saab hendada
kukkumiskaitsesusteemiga. Seljapealne kinnitus koosneb teraskuubikust. 1 rinnapealne kinnituspunkt, mida saab Uhendada
kukkumiskaitsesusteemiga. Rinnapealne riputuskoht koosneb terasest (D)-rGngast. Hoiatus: enne varustuse kasutamist kontrollida
leevenditeslisteemi (energialeevendi, energialeevendi turvaliin, automaatse sissetdmbamisega kukkumistpidurdav vahend, libisevat
tidpi mobiilne kukkumistpidurdav vahend) ja keha haarava sisteemi (rakmete) maksimaalse nominaalse koormuse Uhilduvust.
Kasutage ainult sellist energialeevendit, mis Ghildub keha haarava siisteemi maksimaalse nominaalkoormusega. Kukkumise peatamise
seadet tuleb kinnitada kasutaja kohal kérgemal asuvasse ankrupunkti (minimaalne vastupidavus: 12 kN (EN795)). Valige piisavalt
vastupidav vastuvétustruktuur. Kontrollige enne iga kasutuskorda siisteemi iga komponendi kasutussoovitusi. Sel juhul jargida
kasutusjuhendis nende kohta kirjeldatud eeskirju. mV66l on: B-EN358 : 2 kulgmist kinnituspunkti, mida saab Uhendada t6dasendi
positsioonisiisteemiga.  Vastavalt standardile EN363 on ainult need kinnituspunktid vastavuses t6dasendi hoidmise voi
turvaelementidega (fikseeritud ohutusrinmad (EN 354), reguleeritavad ohutusrihmad (EN 358), koie reguleerimise vahendid (EN
12841/B/C). TAHELEPANU! Ohutusrihma hoidvad kinnitused rinnaku kohal on ette ndhtud kukkumise vastaseks kaitseks oleva
ohutusrihma, julgestusamortisaatoriga ohutusrihma vdi automaatse tagasitbmbamisega kukkumisvastase seadme Uhe vaba otsa
kinnitamiseks siis, kui need ei ole kinnitatud ankrupunktiga. Ohutusrihma hoidja kinnitust ei tohi kunagi kasutada kukkumisvastase
kinnituspunktina. C-EN813: 1 k6hupealne kinnituspunkt, mida saab tihendada kdiel todtamise stusteemiga. Turvarakmete ankrupunkt
peab asuma kasutajast kdrgemal (minimaalne vastupidavus: 12 kN (EN795). Turvarakmed tuleb thendada kukkumiskaitsesusteemiga
selja- vi rinnapealse kinnituspunkti kaudu, mis on tahistatud tdhega A. Rinnapealne kinnituspunkt v&ib olla kahte tutpi: ttp A/2 (2
pannalt, mis Uhendatakse Uhendusklambri abll) VOI tilip A (2 sdltumatut kinnituspunkti). TAHELEPANU! mKukkumiskaitsesiisteemi
(EN361) kinnitamiseks on méeldud ainult selja- ja rinnapealsed kinnituspunktid. Teised kinnituspunktis (EN358) on mdeldud ainult
turvasiisteemide vdi tddasendi hoidmise siisteemide jaoks. mKASITSEMINE: (A) Kui vé6d kasutatakse kukkumisvastase vahendina
(tobasendi hoidmise voi turvavoona) peab see olema kinnitatud ankrupunkti, minimaalse vastupidavusega 12kN (EN795) ja asuma
kasutaja talje kdrgusel v6i kérgemal. Kui vood kasutatakse turvavéona, tuleb seda kasutada koos ohutusrihmaga (EN354) voi
ohutusrihma pingutiga (EN358) Uhendada ohtusrihma iiks ots ihendusklambri (EN362) abil iihte v66 kinnituspunktidest. Uhendada
ohutusrihma vaba ots vastuvftva struktuuri kinnituspunkti Ghendusklambri (EN362) abil. Enne igat kasutamist kontrollida, et
ohturusrihma pikkus ja pinge ei pane kasutajat kunagi kukkumisohtu. Kui rihma kasutatakse asendi hoidmiseks, tuleb seda kasutada
koos ohutusrihmaga (EN354) v6i ohuturihma pingutiga (EN358). Uhendada ohtusrinma iiks ots ithendusklambri (EN362) abil iihte v 6
kinnituspunktidest. Asetada ohutusrihm vastuvdtva sisteemi Umber. Kohandada pikkust ja pinget nii, et ohuturihm (EN354) voi
ohutusrihma pinguti (EN358) oleks pingul. Uhendada ohutusrihma vaba ots tihendusklambri (EN362) abil rihma vastas oleva
kinnituspunktiga. mKASITSEMINE: (B) Kasutamise ajal ei tohi kogu seade puutuda vastu: I8ikavaid elemente, teravaid servi vdi véikese
labimd6duga struktuure, dlisid, agressiivseid kemikaale, leeki, tulist metalli, igat tllpi elektrijuhte ... Kasutamise ajal kontrollida
regulaarselt pandlakinnitusi ning reguleerimis- ja/vi kinnituselemente. Ohutuse huvides ja iga kord enne kasutamist kontrollida: et
tihendusklambrid (EN362) on kinni ja lukustatud / et siisteemi iga elemendi kohta kirjeldatud kasutuseeskirjadest peetakse kinni / et
tooolukorra tldine asetus piirab kukkumisohtu, kukkumiskdrgust ja pendelliikumist v8imaliku kukkumise korral. / et vajalik vaba ruum
oleks piisav (kasutaja jalge alt maani) ja et Gkski takistus ei segaks kukkumise peatamise slisteemi normaalset t66d. iga kord enne
kasutamist on ohutuse huvides tingimata vaja kontrollida, kas kasutaja alla jaab té6kohal ndutav vaba ruum, nii et kukkumise korral ei
toimuks kokkup@rget maapinnaga vdi méne muu kukkumisteekonnale jadva esemega. Vaba ruum s6ltub mitmest tegurist, kuid see
holmab mitte piirduvalt jargmist: -Ankurdusseadme maksimaalset kdrvalekallet.  -Uhendusklambrite maksimaalset kGrvalekallet. -
Uhendussusteemi pikenemist. -Keha kinnihoidmise seadme maksimaalset tdmmet. -Ankrupunkti asukohta kasutaja asukoha suhtes
kukkumise hetkel. -Kasutaja kasvu. Lisaks tuleb lisada ohutuskaugus 1 m, et saada vaba Shuruumi vaartus. Vt eri tegurite kohta
siisteemi iga komponendi kasutussoovitusi. Veenduge, et tootaja alla jaab piisav kukkumisruum, et véltida kukkumise korra kukkumist
vastu maad vdi teisi esemeid. Tuleb ette ndaha ohutuskaugus maapinnast ja elektrilinidest vdi elektriohtu kujutavatest tsoonidest
TAHELEPANU! Teie turvalisuse jaoks on p&hitahtis, et t66 tegemisel oleks alati korraldatud nii, et nii kukkumisoht kui ka kukkumiskdrgus
oleks viidud miinimumini. = Toote spetsifikatsioon (vt viitkoodide tabel) : -Materjalid: (PART 4) Kasutuspiirangud: = Enne igasuguseid
toid, kus kasutatakse isikukaitsevahendit, tuleb koostada paasteplaan, kuidas toimida hadaolukorras, mis vdib t66 ajal tekkida.
KASUTUSIGA : Tekstiiltooted v&i tekstiilist elemente sisaldavad tooted (rakmed, v6dd, amortisaatorid jne): maksimaalne kasutusiga on
10 aastat valmistamise kuupaevast. P Kasutusiga on antud indikatiivselt. Seda vdivad tugevalt muuta jargmised tegurid: - ei jargita
tootja juhiseid toote transportimiseks, hoidmiseks ja kasutamiseks /-td6keskkond on agressiivne: meredhk, keemiline keskkond,
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aarmuslikud temperatuurid, I6ikavad servad ... /- eriti intensiivne kasutus /- tugevad 166gid vdi pinged /- ei tunta toote varasemat asutust.
Hoiatus: need tegurid vdivad pdhjustada kahjustusi, mis ei ole palja silmaga nahtavad. P Hoiatus: teatud &&rmuslikud tingimused vdivad
vahendada toote kasutusiga vaid mdne paevani. Kahtluse korral jatta toode siistemaatiliselt kasutusest kdrvale selleks, et lasta toode:
- Ule vaadata /- havitada Kahtluse korral vdi kui vahendit on juba kasutatud kukkumise peatamiseks, tuleb see kohe kasutusest
kérvaldada ja tagastada tootjale v8i padevale isikule v8i tootja vOi padeva isiku volitatud isikule. Toote kasutusiga ei asenda perioodilist
kontrolli (vdhemalt kord aastas), mis vdimaldab otsustada toote seisukorra ile. = IGA-AASTAST ULEVAATUST TEOSTAVA
ULEVAATUSKESKUSE KONTAKTID ON VEEBISAIDIL WWW.DELTAPLUS.EU. Igasugune isikukaitsevahendi muutmine voi
tdiendamine vdi parandamine on ilma tootja eelneva loata ja ilma tema tdomeetodeid kasutamata keelatud. Seadmele komponente
lisada voi selle komponente vélja vahetada on keelatud. Mitte kasutada véljaspool kdesolevas juhendis méaratletud kasutusala. Tootja
ei vastuta otseste vOi kaudsete Gnnetuste eest, mis on juhtunud toote muutmise vdi kdesolevas kasutusjuhendist ettenahtust erineval
otstarbel kasutamise tagajarjel. Mitte kasutada kaesolevat varustust véljaspool selle kasutuspiiranguid. Selleks et tagada toote tddkorras
seisukord ja seega kasutaja turvalisus, tuleb toodet stistemaatiliselt kontrollida: = 1/ kontrollides visuaalselt jargmisi punkte: Rihma vaoi
koie seisukord: et ei narmendaks, ei oleks sisseldikeid, néhtavaid kahjustusi dmblustel, pdletusi ja ebanormaalseid kokkutdmbamisi. /
Ombluste ja kinnituste seisukord: et ei oleks nahtavaid kahjustusi. / Metallosade seisukord: et ei oleks kulunud, deformeerunud,
soovitunud ega roostetanud. / Uldseisukord: otsida vdimalikke ultraviolettkiirgusest ja muudest ilmastikuoludest tlngltud kahjustuse
marke /  Uhendusklambrite Gige td6tamine ja lukustumine. /  Eritingimused, nagu niiskus, lumi, ja&, pori, mustus, varvid, 8lid, liim,
sodvitused, rihma voi kdie kulumine jne, vdivad kukkumise peatamise seadme t66joudlust markimisvaarselt vihendada. = 2/ jargmistel
juhtudel: enne kasutamist ja kasutamise ajal / kahtluse korral / kokkupuute korral kemikaalide, lahustite v&i kutustega, mis vdiksid
tddomadusi kahjustada. / kui varustus on kannatada saanud varasemas kukkumises. / vdhemalt iga kaheteistkimne kuu tagant tootja
poolt vdi tootja volitatud padeva organisatsiooni poolt. =ISIKUKAITSEVAHENDI PERIOODILINE KONTROLLIMINE: Vahendit peab
kontrollima vahemalt kord iga kaheteistkiimne kuu tagant tootja ise vdi tema volitatud padev organisatsioon. See vaga tahtis kontrollimine
on seotud isikukaitsevahendi hooldamise ja tdhususega ning seega kasutaja turvalisusega. Kdnealune kontroll peab toimuma ranges
vastavuses tootja korrapdraste labivaatamismenetlustega. Selleks et isikukaitsevahendit uuesti kasutada, on vaja vahendi uuesti
kasutamiseks kirjalikku luba, mis véljastatakse kontrolli tulemusel. Selles dokumendis tapsustatakse, et kasutaja turvalisus on seotud
vahendi t6hususe ja vastupidavuse séilimisega. Vajaduse korral tuleb isikukaitsevahend vélja vahetada. Vastavalt Euroopa
digusnormidele tuleb enne toote esmakordset kasutamist téita andmekaart, mida tuleb seejérel ajakohastada ja hoida koos tootega,
samamoodi nagu kasutusjuhendit kasutaja poolt. Toote margistuse loetavust tuleb regulaarselt kontrollida. = HOIATUSED: Kasutaja
ohutus soltub isikukaitsevahendi pidevast tdhususest, vastupidavuses ja kdesoleva kasutusjuhendi eeskirjade digesti mdistmisest.
Igasugune staatiline vdi dinaamiline laeng vib isikukaitsevahendit kahjustada. Kasutaja kaal koos riietega ja varustusega ei vdi Uletada
kukkumiskaitsevahendil margitud maksimaalset kaalu. V60 ja istmikurihmad on heaks kiidetud kasutajale kehakaaluga kuni 150 kg,
koos tooriistade ja varustusega.. Maksimaalne nimikoormus istmikurihmade puhul (EN813).150 kg. Maksimaalne nimikoormus v60
puhul (EN358).150 kg. Oma enda kukkumisvastase slsteemi loomine on ohtlik, sest selles vdib iga ohutusfunktsioon teist
ohutusfunktsiooni segada. Igasugune isikukaitsevahendi muutmine vdi tdiendamine v8i parandamine on ilma tootja eelneva kirjaliku
loata ja ilma tema t6dmeetodeid kasutamata keelatud. Mitte kasutada véljaspool kdesolevas juhendis maaratletud kasutusala ega
valjaspool kasutuspiiranguid. Tootja ei vastuta otseste vdi kaudsete dnnetuste eest, mis on juhtunud toote muutmise v0i kdesolevas
kasutusjuhendist ettenahtust erineval otstarbel kasutamise tagajarjel. m Téokoha temperatuur : -20°C/+50°C. » Moned
isikukaitsevahendid on testitud massipiiranguga, mis on 40 % / 50 % v6rra suurem standardites ndutud piirangust (massiga 140 kg / 150
kg), vt toote mérgistus.. = PART 2: RECORD CARD :ISIKUKAITSEVAHENDI PERIOODILINE KONTROLLIMINE: 1/Tootekood
2/Ettevote 3/Kasutaja nimi 4/partinumber,/Seeria nr  5/Kasutuse kuupaev 6/1. kasutuse kuupaev 7/Ostukuupéaev
8/Ulevaatuskuupdev  9/Méarkused  10/Jargmise Ulevaatuse kuup&ev  11/Nimi, pitser ja allkii ~ 12/Tuup Isikukaitsevahendid
13/Turvarakmed & V60 & Istmikurihmad tddasendi hoidmise voi kinnitustoe slisteemi jaoks. 14/Kasutaja peab andmekaardi tditma enne
toote esimest kasutuskorda, seda seejarel ajakohastama ja alles hoidma. Kasutamine muul otstarbel peale kdesoleval teabelehel
kirjeldatute on keelatud. 15/Kontrollide valbad peavad olema kooskadlas riikliku seadusandlusega, ent kontrolle tuleb teha vahemalt kord
aastas. Kasutaja peab tootega tarnimise ajal kaasasolevad dokumendid maaramata ajaks alles hoidma. m RISKIANALUUS EN361:

Need tooted on mdeldud individuaalseks kasutuseks kérgusest kukkumise kaitse vahendina. EN358, EN813 : V04d ja istmikurihmad
on projekteeritud kinnihoidmiseks, tddasendi hoidmiseks ja individuaalseks kérgelt kukkumise valtimiseks. Neid isikukaitsevahendeid on
digus kasutada ainult padevatel isikutel, kes on labinud asjakohase véljadppe vOi tegutsevad padeva isiku jarelevalve all ja vahetul
vastutusel, mis tagab, et valekasutuse vdimalused on minimaalsed. Puudub tagurpidi paigaldamise risk, sest: 1) Meie rihmad on
kahevarvilised. 2) turvarakmetel on silt, mis selgitab, kuidas rakmeid selga panna. Ladustamine/Puhastus: m Transportimise ja
hoidmise ajal: /- hoida toodet selle pakendis /- hoida toodet eemal igasugustest I6ikavatest, abrasiivsetest jne esemetest... / hoida toodet
eemal: paikesekiirgusest, kuumusest, leegist, kuumast metallist, dlidest, naftatoodetest, agressiivsetest kemikaalidest, hapetest,
varvainetest, lahustitest, teravatest servadest ja vaikese 1abimddduga struktuuridest. Kukkumise peatamise seadme tulemusnditajaid
voivad mdjutada need asjaolud. Hoidke varustust kuivas ja puhtas kohas originaalpakendis, paikese, kilma, kuumuse ja niiskuse eest
kaitstuna. m TEHNOHOOLDUS JA HOIDMINE: Puhastada vee ja seebiga, kuivatada lapiga ja riputada 6hutatud kohta, et lasta kuivada
loomulikult ja eemal lahtisest leegist vdi soojusallikast. Sama kehtib elementide kohta, mis on kasutuse kaigus niiskeks saanud. Mitte
kasutada Javelle’i vett, agressiivseid puhastusvahendeid, lahusteid, bensiini v6i varvaineid, aineid, mis vBivad seadme tédomadusi
kahjustada. = Metallosad puhitakse puhtaks vaseliiniéliga immutatud lapiga. Javelle’i vesi ja puhastusvahendid on rangelt keelatud. -
Puhastada rihma ainult 6rna puhastusvahendiga. = Hoida puhastatult valguse eest kaitstult kuivas ja 6hutatud kohas. Hoida
kasutusjuhend toote juures voi selleks ette nahtud kindlas kohas.- LV KRITIENA AIZTURESANAS IEJUGS (atbilst EN361). + DARBA
JOSTA AR STIPRINAJUMIEM UN DROSIBAS JOSTA AR SIKSNAM (atbilst EN358 - EN813)- PUMA HAR25: KRITIENA
BLOKATORA DROSIBAS JOSTA AR SIKSNU DARBAM UZ VIRZES - 5 STIPRINAJUMA PUNKTI LYNX HAR35R: PRETKRITIENA
IEKARE AR AUGSSTILBU JOSTU - 5 PUNKTU STIPRINAJUMS JAGUAR 2 HAR36R: PRETKRITIENA IEKARE AR AUGSSTILBU
JOSTU - 6 PUNKTU STIPRINAJUMS LietoSanas instrukcija: Sis instrukcijas tulkojumu tas valsts valoda, kura aprikojums tiek lietots,
nodroSina ta izplatitajs atbilstosi speka esosajai likumdosanai. NepiecieSams, lai individualas aizsardzibas I1dzekla lietotajs izlasttu un
saprastu So instrukciju pirms aprikojuma izmanto$anas. Standartos aprakstitas izméginajumu metodes neatspogulo realos aprikojuma
izmantoSanas apstak|us. Ir svarigi izpétit katru konkrétu darba situaciju, ka arf lai katrs aprikojuma lietotajs batu apguvis dazadu tehniku
izmantoSanu un butu informéts par dazadu Iidzeklu izmanto$anas ierobezojumiem. So individualas aizsardzibas lidzekli drikst lietot
kompetentas personas, kuras ir sanémusas atbilstoSu apmacibu, ka arT personas, kuras darbojas augstakstavoSu kompetentu personu
tieSa atbildiba. Aprikojuma lietotaja droSiba ir atkariga no individualas aizsardzibas lidzekla nemainigas efektivitates, no ta pretestibas
un atbilstoSas $aja lietoSanas instrukcija sniegto noradijumu izpratnes. So produktu drikst izmantot tikai persona, kas ir praktiski un
teorétiski apguvusi tas dro8u lietoSanu. JanodroS$ina, lai lietotdja mediciniskais stavoklis neietekmétu vina droSibu normalas aprikojuma
izmantoSanas laika vai arkartas gadijuma. Saubu gadijuma konsultéjieties ar arstu. Aprikojuma lietotajs ir personigi atbildigs par jebkuru
STindividualas aizsardzibas lidzekla izmantoSanu, kura nav saskana ar $aja instrukcijé sniegtajam noradem, ka arf par instrukcija sniegto
droSibas pasakumu, kas attiecas uz individualas aizsardzibas lidzekli, neievérodanu. So individualo aizsardzibas Iidzekli drikst lietot
laba veselibas stavokli esoSas personas. Dazi mediciniskie faktori var |etekmet lietotaja drosTbu. Saubu gadijuma konsultjieties ar arstu.
Rap1gi ieverojiet lietoSanas, parbaudes, tehniskas apkopes un uzglabasanas noteikumus. m Ja aprikojuma lietotajs atrodas kritiena
riska zona, So aprikojumu nedrikst izmantot vienu pasu. Tas ir neatdalams no visparégjas kritienu novérSanas sistémas (EN363), kuras
funkcija ir mazinat miesas bojajumu risku kritienu laika. Pilniga kritiena apstadinaSanas sistéma (EN363), kas slodzes maksimumu
ierobezo I1dz 6 kN, kad notiek kritiens (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), stiprindSanas punktam jabut savienotam ar kritiena
apturéSanas droSibas jostu sistémas stiprindjuma punktu (EN361) caur saiSu sistému. Kritiena aizturéSanas iejigs (EN361) ir vienigais
kermena satver8anas Iidzeklis, kuru atlauts izmantot kritiena apturéSanas sistéma. Tam jabat savienotam ar kritienu novérSanas sistemu
ar savienojoSo elementu (EN362) palidzibu. = Pirms katras aprikojuma izmantoSanas reizes parlasiet katra sisttmas komponenta
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lietoSanas instrukcija sniegtos ieteikumus. Sados gadijumos jaievéro noradijumi, kas sniegti aprikojumam pievienotajas lieto§anas
instrukcijas. Katra produkta dokumentacija lietotajam jasaglaba nenoteiktu laiku. Kritiena aizturéSanas iejugs ar droSibas josta ar
siksnam var bat aprikots ar: 2 kritienu novérsanai paredzétiem pieakéSanas punktiem aizmuguré un priekSpusé; Sie stipringjuma punkti
ir vienigie, ko var izmantot ar pretkriS$anas sistému (energijas absorbétajs (EN355), pretkriSanas sistéma ar automatisko apturéSanu
(EN360), mobila pretkriSanas sistema (EN353-1 / EN353-2)) saskana ar normu EN363. HAR25, HAR35R : Josta ir aprikota ar: 2
pozicionéSanas vai nostiprinaSanas sistémas stiprinajuma punktiem: 2 sanu. HAR36R : Josta ir aprikota ar: 3 pozicionéSanas vai
nostiprinaSanas sistémas stiprindjuma punktiem: 3 sanu. Sie stiprindjuma punkti ir vienigie, kas izmantojami kopa ar pozicionéSanas vai
nostiprind3anas elementiem (fiksétas siksnas (EN 354), reguléjamas siksnas (EN 358), virves reguléSanas ierice (EN 12841/B/C))
saskana ar normu EN363. Augsstilbu josta ir aprikota ar: 1 stipringjuma punktu darbam uz virves. Sos stiprinajuma punktus var
izmantot tikai ar ierici, kas paredzéta darbiem uz virves (nolaiSands mehanisms glabSanai (EN341) un virves reguléSanai
(EN12841/B/C)), saskar)a ar EN363. =ST dro$ibas josta (vai dro§ibas josta ar siksnam, kas apnem augsstilbus) ir darba drosibas
[idzeklis, ka arT Idzeklis, kas palidz novérst kritienus no augstuma Lai novérstu kritiena rlsku 8o aprikojumu var izmantot
ierobezotajsistema (EN358). Preteja gadijuma kritiena riska gadijuma ir obligati jaievies kolektiva vai individuala aizsardzibas ierice pret
kritieniem no augstuma (EN363). JSPEJIMAI: JOSTA (VAI AUGSSTILBU JOSTA) NAV KERMENA PIESTIRPINASANAS IERICE, SO
FUNKCIJU PILDA TIKAI CETRPUNKTU DROSIBAS JOSTA (EN361). JOSTU (VAI AUGSSTILBU JOSTU) NEDRIKST IZMANTOT
KRITIENU APTURESANAI. Kritiena riska gadijuma ir nepiecie$ams $ajai sistémai pievienot kolektiva individuala veida noturé$anas vai
aizsardzibas ierici pret kritieniem no augstuma (EN363). Pirms katras aprikojuma izmantoSanas reizes parlasiet katra sistémas
komponenta lietoSanas instrukcija sniegtos ieteikumus. S&dos gadijumos jaievéro noradijumi, kas sniegti aprikojumam pievienotajas
lietoSanas instrukcijas. Katra produkta dokumentacija lietotdjam jasaglaba nenoteiktu laiku. UZMANIBU! Ja lietotajs izmanto
pozicionéSanas sistemu darba, vin$ parasti palaujas uz savu ekipgjumu un t4 nodroSinato atbalstu. Tadé| ir svarigi nemt véra
nepiecieSamibu izmantot kritienu novérSanas sistému. lekartas nevar izmantot, ja ir paredzams risks, ka Iletotajs tiks apturets vai
paklauts nekontrolétai jostas spriego$anai. UZMANIBU! Laika, kad darbi tiek veikti, stradniekam atrodoties iekarta pozicija, vina svars,
kas tiek koncentréts uz giizas aptverosajam siksnam, var radit nopietnu spiedienu uz augsstilba artérijam. Tas var izraisit traumas. Lai
no ta izvairitos, izmantojiet jostu ar siksnam, kas aptver augsstilbus (EN813) un ir savienota ar kritiena aizturéSanas iejogu (EN361), kas
paredzéts $adai lietoSanai. Jaievéro ari katra atsevika elementa lietoSanas noradijumi. »UZSTADISANA UN/VAI NOREGULESANA:
leteicams izsniegt kritiena aizturéSanas iejagu katram lietotdjam. So individualas aizsardzibas Iidzekli vienlaicigi drikst lietot tikai viena
persona. Visu 8o operaciju veikSanas laika jaraugas, lai siksnas nesagrieztos. Pirms aprikojuma uzvilk8anas, reguléSanas cilpas ir
jaatlaiz vai jaatver. Kritiena aizturéSanas iejlgs jaatloka, lai to varétu pareizi uzvilkt. Cetrpunktu drosibas jostu uzvelciet uz muguruas,
galvu izbaziet caur augsdalu (V forma). Jostu pagrieziet pareizaja virziena aiz sevis, noreguléjiet ta, lai jostas augsdala batu iegurna
augsdala. Aiztaisiet jostas cilpas. Savienojiet un noregulgjiet abas augsstilba siksnas dalas, piestiprinot cilpas. AizdariSana un
atvérsana ar dazadiem spradzu veidiem: skatit shemas. (D)(2) é) (4) Noregulgjiet Setrpunktu drosibas jostas cilpas. NOREGULESANA
lejlgs japielago ta lietotdja augumam: noregulét siksnas, slidinot tas spradzu atvérumos un veicot citus pielagojumus tam paredzétajas
vietas t3, lai siksna, kam jaatrodas zem gdZu muskuliem, atrastos tai paredzétaja vieta un lai aizmugures plaksne atrastos starp iejuga
lietotaja lapstinam; noregulét pielagoSanas spradzes. Lejuigam (un / vai droSibas josta ar siksnam ) jabat saspradzetam iespéjami tuvu
ta lietotdja kermenim, tomér bez parméribam, lai neierobezotu lietotaja kustibas. Visas noreguléSanas darbibas veicamas viena
panémiena, tas jadara pirms iejuga lietotajs nonak kritiena riska zona. DroSibas jostai jabut pielagotai tas lietotdja augumam: noregulét
siksnas, slidinot tas spradzés un citos pielagojumu veikSanai paredzétajos atvérumos. Lai josta nenoslidétu, tai jabat apdomigi savilktai,
tomér ta nedrikst saspiest védera dobumu. Augsstilbus aptveroSajam siksnam jabit pielagotam to lietotdju augumam: noregulét siksnas,
slidinot tas spradzés un citos pielagojumu veikS§anai paredzétajos atvérumos. Lai siksnas nenoslidétu, tam jabdat apdomigi savilktam,
tomér tas nedrikst saspiest augSstilbus. Pielagojumu komforta lTmenis japarbauda drosa vieta, lai parliecinatos, ka droSibas josta ar
augsstilbus aptvero3ajam siksnam ir perfekti noreguléta atbilstoSi tas lietotaja augumam un brivi pielagojas ta kustibam. HAR25 : Sajai
Cetrpunktu droSibas jostai ir 6 reguléjami punkti. Cetrpunktu droS$ibas josta ir aprikota ar 4 reguléSanas cilpam priekSpusé un 2
reguléSanas cilpam aizmuguré. 1 reguléSanas vieta aug$éjas dalas priekSa: 1 skava lauj jums regulét augséjas siksnas garumu. Péc
siksnas noreguléSanas novietojiet muguras atbalstu starp plecu lapstinam, lai siksnas netraucétu kaklam. 2 reguléSanas punkti
aizmugures apaksdala: Sis cilpas lauj regulét attalumu starp Cetrpunktu droSibas jostu un jostu. Jostai ir 3 reguléSanas punkti. 1
reguléSanas vieta uz jostas: ta lauj jums pielagot jostu sava vidukla apkartméram, nodrosinot, ka priekséja plaksne paliek pa vidu. -

reguléSanas punkti uz augsstilbu siksnam: tie lauj_pilniba plelagot siksnu tiesi jusu kermena formam. UZMANIBU! So drosibas JOStU
nekad nevar lietot bez jostas dalas. HAR35R : Sajai ¢etrpunktu drosibas jostai ir 10 regulejaml punkti. Cetrpunktu dro$ibas josta ir

aprikota ar 6 reguléSanas cilpam pnekspuse un 4 reguléSanas cilpam aizmuguré. 2 reguléSanas punkti priekSpuses augsdala: $T1s cilpas
lauj regulét augsejas siksnas attalumu. Péc siksnas noregulesanas novietojiet muguras atbalstu starp plecu lapstinam, lai siksnas
netraucétu kaklam. 2 reguléSanas punkti aizmugures apaksdala: Sis cilpas lauj regulét attalumu starp Cetrpunktu droSibas jostu un jostu.
- 2 reguléSanas punkti aizmugures apak$éja dala: Sis sprédzes jums lauj noregulét attalumu starp augsstilbu siksnam un jostu. Jostai ir
4 reguléSanas punkti. - 2 reguléSanas punkti uz jostas: tie lauj plelagot jostu jusu vidukla izméram, saglabajot védera punktu centra. -
2 regulésanas punkti uz augsstilbu siksnam: tie lauj pilniba pielagot siksnu tiesi jusu kermena formam. UZMANIBU! So jostu var lietot
vienu pasu ka jostu vai samontétu ar nonemamu aug3éjo dalu, kas lauj to lietot ka dro$ibas Jostu Nonemamo jostas dalu, kas nonemta
no augséjas dalas, var lietot tikai ka jOStU (EN358- EN813) Augsejo dalu ar jostu savieno konektors prlekspuse un regulesanas spradzes
aizmuguré. HAR36R : Sajai getrpunktu dro$ibas jostai ir 9 regulejaml punkti. Cetrpunktu droibas josta ir aprikota ar 6 regulé$anas
cilpam priekSpusé un 3 reguléSanas cilpam aizmuguré. 2 reguléSanas punkti priekSpuses augsdala: 3is cilpas lauj regulét augs$éjas
siksnas attalumu. P&c siksnas noreguléSanas novietojiet muguras atbalstu starp plecu lIapstinam, lai siksnas netraucétu kaklam. 1
aizmuguréjais aug$eéjais reguléSanas punkts atrodas muguras vidusdala. - 2 reguléSanas punkti aizmugures apakséja dala: $1s spradzes
jums lauj noregulét attalumu starp augsstilbu siksnam un jostu. Jostai ir 4 reguléSanas punkti. - 2 reguléSanas punkti uz jostas: tie lauj
pielagot jostu jlsu vidukla izméram, saglabajot védera punktu centra. - 2 reguléSanas punkti uz augSstilbu siksnam: tie |auj pilniba
pielagot siksnu tiesi jisu kermena formam. UZMANIBU! So droSibas jostu nekad nevar lietot bez jostas dalas. STIPRINAJUMA PUNKTI:
(skatit markéjuma etiketi uz produkta) m DroS$ibas jostai ir: A- EN361 : 1 muguras stirpindjuma punktu, ko var savienot ar pretkriSanas
sistému. Muguras stlpnnajuma punktu veido térauda kaulins. 1 krdSu stirpindjuma punktu, ko var savienot ar pretkriSanas sistému. D
veida térauda gredzens nodroSina piestiprindjuma vietu priekéé. Bridindjums: pirms aprikojuma lietoSanas parbaudiet maksimalas
slodzes saderibu starp absorbcijas sistému (enerdijas absorbétajs, energijas absorbcijas $trope, automatiska pretkriSanas ierice, bidama
tipa mobilais kritiena ierobezotajs) un kermena satvériena sistému (iejugs). lzmantojiet tikai tadu absorbcijas sistému, kas ir saderiga ar
kermena satverSanas sistémas maksimalo slodzi. Kritiena apturé$anas lidzeklis japieake pie piedkésanas punkta, kas atrodas virs 81
I|dzekla lietotaja (minimala pretestiba: 12 kN (EN795)). Izvélieties pietiekami spécigu enkura struktdru. A Pirms katras aprikojuma
izmantoanas reizes parlasiet katra sisttmas komponenta lietoSanas instrukcija sniegtos ieteikumus. Sados gadijumos jaievéro
noradijumi, kas sniegti aprikojumam pigvienotajas lietoSanas instrukcijas. mJostai ir: B-EN358 : 2 sanu stiprindjuma punktiem, ko var
savienot ar pozicioné$anas sistému. Sie stipringjuma punkti ir vienigie, kas izmantojami kopa ar pozicionéSanas vai nostiprinasanas
elementiem (fiksétas siksnas (EN 354), reguléjamas siksnas (EN 358), virves regulésanas ierice (EN 12841/B/C)) saskana ar normu
EN363. UZMANIBU! Stropes turétaja stiprinajumi, kas atrodas kra$u kaula lTment, ir paredzeéti Stropes, energijas absorbetaja Stropes
vai arT kritiena novérSanas aprikojuma ar automatisko apturéSanu briva gala pievienoSanai pie pieakéSanas punkta ar mérki to izmantot
ka aizsardzibu pret kritieniem. Nekada gadijuma Stropes turétaja stiprindjumu nedrikst izmantot ka kritiena novérsanas piestiprinajuma
punktu. C-EN813 : 1 stipringjuma punkts védera dala, ko var savienot ar sisttmu darbam uz virves. lejiga pieakéSanas punktam
jaatrodas virs ta lietotaja (minimala pretestiba: 12 kN (EN795)) lejigam jabat pievienotam kritienu novérSanas sistéma pie aizakésanas
punkta, kas atrodas mugurpusé vai prlekspuse un ir apziméts ar burtu A. PriekSpusé esoSais aizakéSanas punkts var bat 2 veidu: A/2
veida (2 spradzes, kuras jasavieno ar savienojoSo elementu) VAl A veida (2 neatkarigi aizakéSanas punkti). UZMANIBU! mTikai muguras
un krdsu stiprindjuma punkti ir paredzéti kritiena apturéSanas sistémai (EN361). Citi stiprinéjuma punkti (EN358) ir domati nostiprinasanas
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vai pozicioné$anas sisttmam. mLIETOSANA: (A) Ja josta tiek izmantota ka kritiena novéréanas aprikojums (darba pozicioné$anas vai
ierobezoSanas sistémai), tai jabat pievienotai piedkéSanas punktam ar minimalo pretestibu 12 kN apméra (EN795), ka arT novietotai
viena limen ar vai virs lietotaja vidukla. Ja josta tiek izmantota ierobezoSanai, to ir jalieto kopa ar Stropi (EN354) vai arT ar Stropes
spriegotaju (EN358). Savienojiet Stropes galu ar jostas piestiprinajuma punktiem, izmantojot savienotaju (EN362). Sastatiet Stropes brivo
galu ar aprikojamas struktdras pieakéSanas punktu, izmantojot savienotaju (EN362). Pirms jebkuras darbibas parliecinieties, vai Stropes
garums un spriegums nodroSina to, lai lietotajs neatrastos kritiena riska situacija. Ja josta tiek izmantota pozicionésanai, ta jaizmanto
kopa ar Stropi (EN354) vai ar Stropes spriegotaju (EN358). Savienojiet Stropes galu ar jostas piestiprindjuma punktiem, izmantojot
savienotaju (EN362). Novietojiet Stropi ap uztverS8anas struktdru. Pielagojiet garumu un spriedzi ta, lai Strope (EN354) vai Stropes
spriegotajs (EN358) atrastos nospriegota stavokli. Savienojiet Stropes brivo galu ar piestipringjuma punktu pretim jostai, izmantojot
savienotaju (EN362). mLIETOSANA: (B) Izmanto$anas laika lidzeklu kopums nedrikst nonakt kontakta ar: griezigiem priekSmetiem,
asam dzegdm un maza diametra objektiem, ellam, agresiviem klmlsklem produktiem, liesmu, karstu metalu, visu veidu elektribas
vaditajiem... Izmanto8anas laika regulari jépérbauda sprédzééanas un noreguléSanas, un/vai fiksééanas elementi. DroSibas apsverumu
dée| pirms katras aprikojuma izmantoSanas reizes japarliecinas: vai savienojoSie elementi (EN362) ir noslégti un blokéti / vai ir ievéroti
attiectba uz katru sistémas elementu sniegtie lietoSanas noradijumi / vai darba situacijas visparéjie apstakli ierobezo kritiena risku,
kritiena augstumu un svarstveida kustibu kritiena gadijuma. / vai briva gaisa telpa (attdlums zem aprikojuma lietotaja kdjam lidz zemei)
ir pietiekama un vai nav Skérs|u, kuri varétu traucét kritiena apturéSanas sistémas normalai funkcionéSanai. droSibas labad pirms katras
lietoSanas ir japarbauda nepiecieSama briva telpa darba vieta zem lietotaja t3, lai kritiena gadijuma nebdtu nekadas sadursmes ar zemi
vai jebkuru Skérsli kritiena virziena. Vertikalais attalums ir atkarigs no vairakiem faktoriem, tostarp, bet ne tikai: -Enkura maksimala
novirze.  -Savienotdju maksimala novirze.  -Sakabes sistémas paplasindSana. = -Maksimalais kermena satvéréja stiepums. -
EnkuréSanas vietas atrasanas vieta attieciba pret to, kur lietotajs ir novietots kritiena bridi. -Lietotaja augums. Lai sasniegtu vertikala
attdluma vertibu, papildus ir pievienots 1 m droSibas attalums. Dazados faktorus skatiet katras sistémas sastavdalas lietoSanas
ieteikumos. Parllecmletles ka pastav attiecigs kritiena atstatums, lai kritiena gadijuma novérstu atsiSanos pret zemi vai citiem
priekSmetiem. Paredzét drogibas distanci attieciba pret zemi un eIektrollnuam vai zonam ar elektrorisku. UZMANIBU! Lai garantétu
dro8ibu, ir batiski, lai darbs tiktu veikts veida, kas samazina ka kritiena iespéjas, ta arT kritiena augstumu. = Produkta specifikacija (skatit
atsaucu tabulu) :  -Materiali: (PART 4). LietoSanas termini: * Pirms katras operacijas, kas paredz kada individualas aizsardzibas
lldzekla izmantoSanu, jaizstrada iespéjamais glabsanas plans, lai spétu operativi rikoties ikviena arkartas gadijuma, ja rastos tada
nepieciesamiba. KALPOSANAS ILGUMS : Tekstilizstradajumiem vai izstradajumiem, kas satur auduma elementus (iekares, siksnas,
trieciena slapétaji utt.): maksimalais kalpoSanas laiks — 10 gadi kop$ razoSanas datuma. » Noraditais aprikojuma kalpoSanas |Igums
ir aptuvens. To var ievérojami ietekmét $adi faktori: - transportéSanas, uzglabasanas un lietoSanas instrukciju neievérosana /- "agresiva"
darba vide, apstakli: darbs jura, darbs ar kimiskiem produktiem, galéjas temperatdras, asas dzegas... /- 1pasi intensiva lietoSana /-
ieveérojams trieciens vai spiediens /- zinaSanu trakums par aprikojuma iepriek$é&jiem lietoSanas apstakliem. Uzmanibu: Sie faktori var
izraisit ar neapbrunotu aci neredzamus bojajumus. P Uzmanibu: dazi ekstrémi apstakli var saisinat aprikojuma kalpo$anas laiku lidz
dazam dienam. Saubu gadijuma aprikojums jaizkl3j visa ta garuma un tas japaklauj: - parbaudei vai /- iznicinaSanai Saubu gadijuma
vai ja ierice ir apturéjusi kritienu, nekavéjoties to ir japartrauc lietot un jaatdod atpakal raZzotajam vai jebkurai atbildigai personai, kas ir
pilnvarota. Noteiktais aprikojuma kalpoSanas ilgums neaizstdj periodiskas parbaudes (minimali 1 reizi gada), kas lauj spriest par
aprikojuma stavokli. = LAl UZZINATU, KUR ATRODAS TUVAKAIS APRIKOJUMA IKGADEJAS PARBAUDES CENTRS,
APMEKLEJIET WWW.DELTAPLUS.EU. Jebkada individuadlas aizsardzibas lidzekla parveidoS$ana, ta pievienoSana vai laboSana
nedrikst tikt veikta bez iepriek8é&jas saskanoSanas ar razotaju. Minétas manipulacijas javeic raZotaja atlauta operativa veida. Ir aizliegts
nomaintt vai pievienot kadu sastavdalu. Neizmantot arpus tam paredzétas izmantoSanas jomas, kas noteikta lietoSanas instrukcija.
Razotdjs nav atbildigs par tieSu vai netieSu nelaimes gadijumu, kas noticis péc aprikojuma modificESanas vai péc citddas ta
izmantoSanas, nekd noteikts instrukcija. Neizmantot $o aprikojumu, parsniedzot ta lietoSanas ierobezojumus. Lai parliecinatos par
aprikojuma funkcioné$anas stavokli un I1dz ar to garantétu ta lietotaja dro$ibu, aprikojums sistematiski japarbauda: = 1/ vizuali apskatot
8adus punktus: Siksnas vai virves stavokli: vai tds nav spurainas, vai uz tdm nav iegriezuma pazimju, redzamu Suvju bojajumu,
apdegumu, vai nav vérojama neparasta to sarausanas. / Suvju un fiksacijas elementu stavoklis: vai nav redzamu bojajumu. / Metala
detalu stavoklis: vai nav vérojamas nodiluma, deformésanas, korozijas vai oksidéSanas pazimes. / Visparégjais stavoklis: meklét jebkurus
bojajumus, kurus radijis ultravioletais starojums vai citi klimatiskie apstakli. / SavienojoSo elementu pareiza funkcionéSana un blokéSana.
!/ Ipasi apstakli, piemé&ram, mitrums, sniegs, apledojums, dubli, netirumi, krasa, ellas, lime, korozija, siksnas vai virves nolietoSanas utt.,
var ievérojami samazinat kritiena apturéSanas Iidzekla funkcionéSanas efektivitati. = 2/ $ados gadijumos: pirms lietoSanas un tas laika;
/ Saubu gadijuma; / gadijuma, ja noticis kontakts ar kimiskiem produktiem, Skidinatajiem vai degvielu, kuri var ietekmét lidzekla
funkcionésanu; / ja aprikojums ticis paklauts spiedienam |epr|eks notikusa kritiena iaika; / razotajam vai razotaja pilnvarotai, kompetentai
organizacijai vismaz reizi divpadsmit ménesos. =INDIVIDUALAS AIZSARDZIBAS LIDZEKLA PERIODISKA PARBAUDE. Razotajam
vai raZotaja pilnvarotai, kompetentai organizacijai vismaz reizi divpadsmit meénesos javeic parbaude. ST parbaude ir loti svariga un ir
saistita ar individualas aizsardzibas Iidzekla efektivitati un tatad ar ta lietotaja droSibu. ST parbaude javeic, stingri ievérojot razotaja
periodiskas parbaudes procediras. Lai individualas aizsardzibas ltdzekli drikstétu izmantot atkartoti, Sis parbaudes laika nepiecieSams
iegut rakstisku dokumentu, kas atlauj So ITdzeklu atkartotu izmantoSanu. Sis dokuments precizés to, ka lietotaja droSiba ir saistita ar
aprikojuma efektivitates un pretestibas uzturéSanu. Aizvietot individualas aizsardzibas Iidzekli, ja nepiecieSams. Saskana ar Eiropas
likumdoS$anas prasibam lietotajam jaaizpilda produkta identifikacijas karte pirms produkta pirmas lietoSanas reizes, ieraksti taja regulari
jaatjauno un karte jauzglaba kopa ar lietoSanas instrukciju. Periodiski japarbauda uz produkta eso$a markéjuma salasdmiba. m
|SPEJIMAL: Lietotaja droSiba atkariga no individualas aizsardzibas lidzekla nemainigas efektivitates, no ta pretestibas un atbilstoSas
Saja lietoSanas instrukcija sniegto noradijumu izpratnes. Jebkura statiska vai dinamiska parslodze var sabojat individualas aizsardzibas
lidzekli. Lietotaja svars, ieskaitot vina apgérbu un aprikojumu, nedrikst parsniegt uz kritiena novér§anas l1dzekla noradito maksimalo
svaru. Josta un augsstilbu josta ir apstiprinatas izmantoSanai un lietotdja maksimalais svars var bat 150 kg, ieskaitot darbarikus un
aprikojumu.. Nominalais maksimalais smagums augsSstilbu jostai (EN813).150 kg. Jostas nominalais maksimalais smagums
(EN358).150 kg. Bistami ir izveidot savu personigo kritiena aizsardzibas sistému, jo katra droSibas funkcija var traucét citu droSibas
funkciju. Jebkada individualas aizsardzibas lidzekla modificéSana, ta pievienoSana vai laboSana nedrikst tikt veikta bez iepriek$éjas
saskanosanas ar razotaju. Minétas manipulacijas javeic razotaja atlautaja operativaja veida. Neizmantot arpus lietoSanas instrukcija
noteiktas izmantoSanas jomas, ka ar1 neparsniegt aprikojuma izmantoSanas ierobezojumus. Razotdjs nav atbildigs par tieSu vai netieSu
nelaimes gadijumu, kas noticis péc aprikojuma modificéSanas vai péc citadas ta izmantoSanas, neka noteikts instrukcija. = Darba vides
temperatira : -20°C/+50°C. » Dazi individualie aizsarglidzekl|i ir testéti ar masas spiedienu, kas par 40 % / 50 % lielaks par standarta
prasibam (140 kg / 150 kg), skatit produkta mark&jumu.. = PART 2: RECORD CARD :INDIVIDUALAS AIZSARDZIBAS LIDZEKLA
PERIODISKA PARBAUDE. 1/lzstradajuma atsauces numurs 2/Uznémums 3/Lietotaja vards 4/partijas numurs,/Sérijas NIr.
5/Razo$anas datums 6/1. lietodanas datums 7/Pirkuma datums 8/Parbaudes datums 9/Komentari 10/Nakamas parbaudes datums
11/Vards, uzvards, zimogs un paraksts 12/Tips Individualie aizsarglidzekl|i 13/lejugs & DroSibas josta & AugSstilbu jostas paredzéts
darbam ar balsta un noturéSanas sistémam. 14/Lietotdjam jaaizpilda ierakstu karte pirms pirmas izstradajuma lietoSanas reizes, péc
tam ta regulari jaatjaunina un jauztur. Lietot tikai ta, ka aprakstits izstradajuma lietoSanas instrukcija. 15/Parbauzu biezumu nosaka
valsti speka esosie noteikumi, tomér jebkura gadijuma parbaude veicama vismaz reizi gada. Katra produkta dokumentacija lietotajam
jasaglaba nenoteiktu laiku. m RISKU ANALIZE: EN361: Sis preces ir paredzétas individualai aizsardzibai pret kritieniem no augstuma.
EN358, EN813 : Jostas un augsstilbu jostas ir paredzétas noturésanai, p02|C|onesana| darba vieta un individualai kritiena no augstuma
novérsanai. So IAL izmanto$ana ir paredzéta kompetentam personam, kas ir izgajusas atbilstoSas apmacibas vai darbojas atbildigas
kompetentas personas vadiba, tade| nepareiza lietoSana tiek samazinata lidz minimumam. Nav riska uzstadit otradi, jo: 1) Masu
spradzém ir divas krasas. 2) uz jostas ir markéjums, kura paskaidrota lietoSana. Glabasanas/TiriSanas: = Transportééanas un
uzglabasanas laika: / - uzglabat aprikojumu ta originalaja iepakojuma; / - nepielaut aprikojuma kontaktu ar jebkuru griezigu, abrazivu
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utt.; / sargat aprikojumu no saules stariem, karstuma, liesmam, karsta metala, ellam, naftas produktiem, agresiviem Kimiskiem
produktiem, skabém, krasvielam, Skidinatajiem, asam dzegam un no maza diametra struktdram. Sie priekSmeti var ietekmeét kritiena
dro8ibas sistemas darbibu. Uzglabajlet aprikojumu sausa un tira vieta ta originalaja iepakojuma, un nepaklaujiet gaismas, aukstuma,
karstuma un mitruma iedarbibai. m KOPSANA UN UZGLABASANA: Tirit ar Gdeni un ziepém, noslaucit ar auduma lupatu un izkart labi
védinama telpa, lai lautu izzGt dabiski, ievérojot attdlumu no jebkura tieSa uguns vai karstuma avota. 81s norades attiecas ari uz
elementiem, kuri to lietoSanas laika ir samirkuéi. Neizmantot hlorldeni, agresivus traipu firitajus, édeinétéjus benzinu vai krasvielas.
STs vielas var ietekmét apturéSanas Iidzekla tehniskos raditajus. = Metala detalas janoslauka ella vai vazelina samitrinata dranina.
Hlorddens un traipu tiritaju izmantoSana ir kategoriski aizliegta. = Siksnu tirit vienTgi ar maigas iedarbibas traipu tiritaju. = Péc tiridanas
uzglabat tumsa, sausa un védinata vieta. Saglabajiet lietoSanas pamacibu kopa ar preci vai drosa vietd, kas paredzéta $im nolukam.-
LT KUNO SAUGOS DIRZAI (pagal EN361). + JUOSMENS DIRZAS DARBO PADECIAI NUSTATYTI BEI éLAUNU DIRZAI (pagal
EN 358 - EN813)- PUMA HAR25: APSAUGOS NUO KRITIMO SU DIRZAIS DARBUI VIRSU - 5 TVIRTINIMO TASKAI LYNX HAR35R:
NUO KRITIMO SAUGANTYS KUNO SAUGOS DIRZAI SU SEDIMAISIAIS DIRZAIS - 5 TVIRTINIMO TASKAI JAGUAR 2 HAR36R:
NUO KRITIMO SAUGANTYS KUNO SAUGOS DIRZAI SU SEDIMAISIAIS DIRZAIS - 6 TVIRTINIMO TASKAI Naudojimo instrukcija:
Pardavéjas privalo parengti Sios naudojimo instrukcijos vertimg (pagal galiojantj reglamentg) Salies, kurioje Si jranga bus naudojama,
oficialia kalba. Prie§ naudojant AAP naudotojas privalo jdémiai perskaityti Sig instrukcijg. Kad uZtikrintuméte savo sauguma, grieZtai
laikykités naudojimo, patlkros prieziros ir laikymo |nstrukcuq Sia AAP gali naudotis tik kompetentingi, atitinkamai apmokyti asmenys

atsparumo ir pwkaus Sios naudojimo instrukcijos nurodymy supratlmo Gaminj gali naudoti tik vienas asmuo, kuris iSmokytas ir zmantls

kaip ji saugiai naudoti. Batina uztikrinti, kad naudotojo sveikatos biklé nekenkty jo saugumui esant jprastam jrangos naudojimui arba
iSkilus avarinei situacijai. Jei abejojama, batina pasitarti su gydytoju. Naudotojas yra asmeniSkai atsakingas uz neatitinkantj Sios
instrukcijos nuostaty AAP naudojimag bei instrukcijoje iSvardyty saugumo priemoniy nesilaikyma. Sios asmeninés apsaugos priemoneés
(AAP) skirtos naudoti sveikiems Zzmonems, kai kurios medicininés sglygos gali jtakoti naudotojo sauguma. Jei kyla abejoniy, kreipkités j
gydytoja. Grieztai laikykités instrukcijos, kontrolés, priezitros ir sandéliavimo nurodymy = Jei naudotojas yra kritimo rizikos zonoje, jis
gali naudoti §j produktg tik bendros kritimo sulaikymo sistemos sudétyje (EN 363), tokiu bidu sumazinant kiino suzalojimy rizika kritimo
metu. Pilnoje apsaugos nuo kritimo sistemoje (EN363), kuri riboja didziausig apkrova kritimo metu iki 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355,
EN360), inkaravimo vieta turi bati sujungta per sujungimo sistemg su apsaugos dirzu (EN361). Kiino saugos dirzai (EN361) yra vienintelis
kdno palaikymo jrenginys, kurj leidziama naudoti kritimo sulaikymo sistemoje. Jie turi bati sujungti jungtimis (EN362) su kritimo sulaikymo
sistema. m Prie$ naudojimg yra batina susipazinti su visy sistemos sudedamuyjy komponenty naudojimo instrukcijomis. Tokiais atvejais
yra bdtina laikytis naudojimo instrukcijoje aprasyty atitinkamy nurodymy. Visi dokumentai, gauti kartu su gaminiu, turi bati saugomi
naudotojo neribotg laikg. Kino saugos dirzai su Slauny dirZai gali bati aprapinti: dviem tvirtinimo pozicijomis: nugaros ir kriitinés srityse;
Sie tvirtinimo taskai yra vieninteliai, galintys prisitaikyti prie kritimo blokavimo priemonés (energijos absorberis (EN355), automatinis
kritimo blokatorius (EN360), mobili kritimo sustabdymo sistema (EN353-1 / EN353-2)) pagal EN363 srandartg. HAR25, HAR35R : Dirzas
turi: 2 darbo padéties fiksavimo arba tvirtinimo sistemos taskus: 2 Soniniai. HAR36R : Dirzas turi: 3 darbo padéties fiksavimo arba
tvirtinimo sistemos taskus: 3 Soniniai. Sie tvirtinimo taskai yra vieninteliai, kurie gali prisitaikyti prie darbinés padéties fiksavimo arba
sulaikymo elementais (fiksuojantis dirzas (EN 354), reguliuojamas dirzas (EN 358), lyny reguliatorius (EN 12841 / B / C)) pagal EN363
standartg. Sédimasis dirzas turi: 1 tvirtinimo taska, dirbant su virve. Sie tvirtinimo taskai yra vieninteliai, kurie suderinti su jtaisu, skirtu
darbui su virve (gelbéjimo jtaisas (EN 341), virviy reguliatoriai (EN 12841/B/C)) pagal EN363 standartg. mSis dirzas (arba $launy dirzai)
yra darbo padéties nustatymo ir kritimy i$ aukscio prevencijos sistema. Siekiant apsaugoti nuo kritimo pavojaus, $i jranga turi bati
naudojama apsaugos priemonéje (EN358). Kitu atveju yra batina naudoti kolektyvinj ar individualy kritimo i$ auk¢io stabdytuvg (EN363).

JSPEJIMAI: DIRZAS (AR SEDIMIEJI DIRZAI) NERA KUNO SULAIKYMO JRENGINYS, SIA FUNKCIJA GALI ATLIKTI TIK SAUGOS
DIRZAI (EN361). DIRZAS (AR SEDIMASIS DIRZAS) NETURI BUTI NAUDOJAMI KRITIMO SULAIKYMUI. Esant kritimo i§ auk$&io
pavojui, bitina Sig sistema papildyti individualia ar kolektyvine sulaikymo ar saugos nuo kritimo i§ auks$c¢io jrena ((EN363). Pries
naudojima yra batina susipaZzinti su visy sistemos sudedamuyjy komponenty naudojimo instrukcijomis. Tokiais atvejais yra batina laikytis
naudojimo instrukcijoje aprasyty atitinkamy nurodymy. Visi dokumentai, gauti kartu su gaminiu, turi bati saugomi naudotojo neribotg
laikg. JSPEJIMAS! Kai naudojama darbinés padéties nustatymo sistema, naudotojas paprastai remiasi | 1ranga kad uztikrinty stabiluma.

Todél labai svarbu apsvarstyti kritimo stabdymo sistemos batinuma. [taiso negalima naudoti, jei yra nuspéjamas pavojus, kad naudotojas
gali pakibti ar ties dirzu susidarys nekontroliuojamas jtempimas. jSPEJIMAS| Darbo kabejlmo padétyje atveju naudotojo svoris,

sukoncentruotas ties juosty Slauny lygyje, stipriai spaudzia femoralines arterijas ir gali sukelti suzalojimus. Siekiant apsisaugoti yra batina
naudoti Slauny dirZus (EN813), jungiamus prie kiino saugos dirzy (EN361), ir laikytis visy komponenty naudojimo instrukcijy.
» INSTALIACIJA IR/ARBA REGULIAVIMAS: Rekomenduojama apripinti kiino saugos dirzais kiekvieng naudotojg. Si AAP gali bati
vienu metu naudojama tik vieno naudotojo. Visy operacijy mety stebékite, kad juostos nesusisukty. Prie$ uZsidedant jranga, reguliavimo
kilpos turi bati atlaisvintos arba atsegtos. Bitina iSskleisti kino saugos dirzus, kad uZsidéti juos tinkama kryptimi. UZsidékite saugos
dirzg ant nugaros, galva turi biti tarp virSutinés dalies juosty (V forma). Teisingai uzsidékite dirzg, sureguliuokite taip, kad dirzo virSutiné
dalis baty virS§ dubens. Uzsekite dirzo sagtj. Sujunkite ir sureguliuokite abiejy Slauny apraisy dalis, pritvirtindami kilpomis. Skirtingo
tipo sagéiy atsegimas ir uzsegimas: 2r/ schemas. (D(2)(3)@) Sureguliuokite dirzy kilpas. PRITAIKYMAI: Kino saugos dirzai turi bati
pritaikyti naudotojo kiino dydZiui: reikia sureguliuoti juostas praleidZiant jas pro sagtis ir tam pritaikytas kilpas taip, kad posédmeniné
juosta atsirasty savo vietoje ir kad nugaros ploksté baty tarp menciy; sureguliuoti reguliavimo kilpas. Kiino saugos dirzai (ir / arba Slauny
dirzai) turi bati kiek jmanoma arciau kiino, bet nevarzyti naudotojo judéjimo laisvés. Sureguliavimai turi bati atlikti per vieng kartg ir iki
naudotojui atsiduriant kritimo rizikos zonoje. Juosmens dirZas turi bati pritaikytas naudotojo kano dydziui: reikia sureguliuoti dirzg
praleidziant jj pro sagtis ir tam pritaikytas kilpas. Kad neslysty, jis turi bati gerai sureguliuotas, bet neverzti pilvo. Slauny dirzai turi bati
pritaikyti naudotojo kiino dydziui: reikia sureguliuoti juostas praleidziant jas pro sagtis ir tam pritaikytas kilpas. Kad neslysty, jos turi bati
gerai sureguliuotos, bet neverzti Slauny. Batina patikrinti saugioje vietoje, ar patogiai ir gerai sureguliuoti Slauny dirzai, ar pritaikyti
naudotojo kiino dydziui ir nevarzo jo judéjimo laisvés. HAR25 : Sis apraiSas turi 6 reguliavimo taskus. Sis saugos dirzas turi 4
reguliavimo kilpas priekyje ir 2 reguliavimo kilpas uzpakalinéje dalyje. 1 reguliavimo taskas virSutinéje priekinéje dalyje: Sia sagtimi galite
sureguliuoti virSutine juostg. Teisingai sureguliavus juosta, nepamirskite patikrinti, ar nugaros plokstelé yra tarp menciy, kad juostos
nejsirézty j kaklo sritj. 2 reguliavimo taskai apatinés dalies priekyje: Sios kilpos leidZia reguliuoti tarp saugos dirzo ir dirzo esant] atstuma.
Jostai ir 3 reguléSanas punkti. 1 reguliavimo taskas ant dirzo: Sis nustatymas leidZia jums sureguliuoti dirzg ant juosmens, tai darant
reikia stebéti, kad vidurinis taskas likty viduryje. - 2 reguliavimo taskai ant kojy dirzy: jie puikiai pr|ta|ko dirzg prie Jusy kano dydZio.

|SPEJIMAS! Sis saugos dirzas turi bati visada naudojamas su juostos dalimi. HAR35R : Sis aprai$as turi 10 reguliavimo taskus. Sis
saugos dirzas turi 6 reguliavimo kilpas priekyje ir 4 reguliavimo kilpas uzpakalinéje dalyje. 2 reguliavimo taskai virSutinés dalies priekyje:
Sie uzsegimai leidzia reguliuoti virSutinés juostos ilgj. Teisingai sureguliavus juostg, nepamirskite patikrinti, ar nugaros plokstelé yra tarp
menciy, kad juostos nejsirézty j kaklo sritj. 2 reguliavimo taskai apatinés dalies priekyje: Sios kilpos leidzia reguliuoti tarp saugos dirzo ir
dirzo esantj atstuma. - 2 reguliavimo taskai apatinéje nugaros dalyje: sagtimis galesite sureguliuoti atstuma tarp kojy dirzy or dirzo.

Jostai ir 4 regulédanas punkti. - 2 automatinio reguliavimo tadkai ant dirZo: jie pritaiko dirzg prie Jasy liemens ir iSlaiko pilvo taska centre.

- 2 reguliavimo taskai ant kojy d|rzq jie puikiai pritaiko dirzg prie Jasy kiino dydzio. JSPEJIMAS! So jostu var lietot vienu pasu ka jostu
vai samontétu ar nonemamu aug$éjo dalu, kas lauj to lietot ka droSibas jostu. Nuimama Juostos dalis, kartg nuimta nuo virSutinés dalies,

gali bati naudojama kalpjuosta (EN358- EN813) Virdutiné dalis yra sujungta su dirzu jungtimi i$ priekio, o reguliavino sagtys - i$ nugaros.

HAR36R : Sis apraisas turi 9 reguliavimo taskus. Sis saugos dirzas turi 6 reguliavimo kilpas priekyje ir 3 reguliavimo kilpas uzpakalinéje
dalyje. 2 reguliavimo taskai virSutinés dalies priekyje: Sie uzsegimai leidzia reguliuoti virSutinés juostos ilgj. Teisingai sureguliavus juosta,

nepamirskite patikrinti, ar nugaros plokstelé yra tarp menciy, kad juostos nejsirézty j kaklo sritj. 1 virSutinis galinis reguliavimo taskas,
esantis nugaros viduryje. - 2 reguliavimo taskai apatinéje nugaros dalyje: sagtimis galésite sureguliuoti atstumg tarp kojy dirzy or dirzo.
Jostai ir 4 reguléSanas punkti. - 2 automatinio reguliavimo taskai ant dirzo: jie pritaiko dirzg prie Jasy liemens ir iSlaiko pilvo taSkg centre.
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- 2 reguliavimo taskai ant kojy dirzy: jie puikiai pritaiko dirzg prie Jusy kano dydZio. |SPEJIMAS! Sis saugos dirzas turi biti visada
naudojamas su juostos dalimi. REGULIAVIMO TASKAI : (Zr. Zyméjimg ant produkto) m Saugos dirZzg sudaro: A- EN361 : 1 tvirtinimo
taSkg ant nugaros, kurj galima sujungti su kritimo stabdymo sistema. Plieninis ,D“ - Ziedas skirtas tvirtinimui ant nugaros. 1 tvirtinimo
taskas ant kritinés, kurj galima prijungti prie kritimo sustabdymo sistemos. Zvaigzdinj laikiklj sudaro plieniné matrica (D). Atsargiai. PrieS
naudodami jrangg, patikrinkite didZiausios vardinés apkrovos suderinamumg tarp smugio sugeériklio sistemos (smagio sugeériklis, smgj
sugeriantis lynas, jtraukiamasis kritimo stabdiklis, slankiojancio tipo mobilus kritimo stabdiklis) ir tarp tvirtinimo prie kiino sistemos (kiino
saugos dirzai). Naudokite tik tokig sugérimo sistemg, kuri suderinama su tvirtinimo prie kiino sistemos didZiausia vardine apkrova.
Kritimo sulaikymo jrenginys turi bati jungiamas prie ankerio, esancio vir§ naudotojo (minimalus atsparumas: 12 kN (EN795)). Pasirinkite
pakankamai patvarig laikancigjg konstrukcijg. Prie§ naudojimg yra batina susipazinti su visy sistemos sudedamuyjy komponenty
naudojimo instrukcijomis. Tokiais atvejais yra bdtina laikytis naudojimo instrukcijoje aprasyty atitinkamy nurodymy. mJostai ir: B-EN358

2 Soniniai tvirtinimo taskai, kuriuos galima prijungti prie darbo padéties fiksavimo sistemos. Sie tvirtinimo taskai yra vieninteliai, kurie
gall prisitaikyti prie darbinés padetles fiksavimo arba sulaikymo elementais (fiksuojantis dirzas (EN 354), reguliuojamas dirZzas (EN 358),
lyny reguliatorius (EN 12841 / B / C)) pagal EN363 standartg. |SPEJIMAS! Lyno laikiklio sagtls esanti ties kratinkauliu, skirta prisegti
lyno, lyno su smugio energijos sugérikliu arba iStraukiamojo kritimo stabdiklio laisvg galg, kai 8i sagtis neprisegta prie inkaravimo tasko,
kad bdty galima naudoti kaip apsaugg nuo kritimo. Lyno laikiklio tvirtinimas niekada neturéty bati naudojamas kaip kritimo stabdymo
tvirtinimo taskas. C-EN813 : 1 tvirtinimo taskas pilvo srityje, kurj galima prijungti prie darbo su virve sistemos. Kino saugos dirzy
tvirtinimo pozicija turi bati virs naudotojo (minimalus atsparumas: 12 kN (EN795). Kritinés arba nugaros srityje esantys kiino saugos
dirzy tvirtinimai, Zymimi raide A, turi bati jungiami prie kritimo sulaikymo sistemos. Kratinés srityje esantis tvirtinimas gali bati dviejy tipy:
A/2 tipas (dvi jungtimi sujungiamos kilpos) ARBA A tipas (du atskiri tvirtinimai). JSPEJIMAS! mKritimo stabdymo sistemai (EN361)
pritaikyti tik ant nugaros ir krdtinés esantys tvirtinimo taskai. Kiti tvirtinimo taskai (EN358) yra skirti apsaugos arba darbo vietos fiksavimo
sistemoms. aNAUDOJIMAS: (A) Kai dirzas naudojamas kaip apsaugos nuo kritimo priemoné (darbinés padéties nustatymo ar sulaikymo
sistemoje), jis turi bati sujungtas su inkaravimo tasku, kurio maziausias atsparumas yra 12 kN (EN795), ir turi bit ties naudotojo liemeniu
arba auksciau. Kai dirzas naudojamas sulaikymui, jj reikia naudoti kartu su lynu (EN354) arba su lyno temptuvu (EN358). Sujunkite vieng
lyno galg su dirZzo inkaravimo taSku naudodami sujungtuvg (EN362). Sujungti laisva lyno galg su pagrindinés struktdros inkaravimo tasku
naudojant jungtj (EN362). Pries kiekvieng operacijg jsitikinkite, kad lyno ilgis ir jtempimas uztikrina, jog naudotojui niekada neiskilty rizika
nukristi. Kai dirzas naudojamas padéciai nustatyti, jj reikia naudoti kartu su lynu (EN354) arba su lyno temptuvu (EN358). Sujunkite
vieng lyno galg su dirzo inkaravimo tasku naudodami sujungtuvg (EN362). Padékite lyna aplink pagrindine struktlirg. Sureguliuokite ilgj
ir jtempima taip, kad lynas (EN354) arba lyno temptuvas (EN358) baty jstempe. Sujunkite laisvag lyno galg su prieSingu dirzo inkaravimo
tasku naudodami sujungtuvg (EN362). sNAUDOJIMAS: (B) Naudojimo metu jrenginiai neturi liestis su: astriais elementais, astriais
kampais/briaunomis ir mazo diametro struktiromis, aliejais, stipriais cheminiais produktais, ugnimi, karStu metalu, visy tipy elektriniais
laidais. Naudojimo metu reguliariai tikrinti sujungimo, reguliavimo ir/arba fiksavimo elementus. Saugumo sumetimais prie$ kiekvieng
naudojimg batina patikrinti: Kad jungtys (EN362) yra uzsegtos ir uzblokuotos / Kad yra laikomasi visy sistemos elementy naudojimo
instrukcijos nuorody / Kad bendras darbo salygy iSplanavimas riboja kritimo rizika, kritimo aukstj bei Svytuoklés efekto rizikg kritimo
atveju. / Kad yra uztikrintas saugus aukstis (laisvo oro erdvé po naudotojo pédomis) ir kad jokios kliGtys nesutrukdys normalaus kritimo
sulaikymo sistemos veikimo. Kiekvieng kartg prieS naudodami tvirtinimo jtaisg jvertinkite laisvos vietos plotg, ypac kritimo atveju, ar néra
jokiy klid¢iy ant Zemés ar kritimo trajektorijoje. AukScio apribojimas priklauso nuo daugelio faktoriy, bet neapsiriboja: -maksimali
inkaravimo jtaiso deformacija;  -maksimali jungCiy deformacija;  -jungiamosios sistemos pailgéjimas;  -maksimalus ant kano ir
jungiamosios sistemos iSsitempimas; -inkaravimo tasko padétis atsizvelgiant j padét;j, kurioje yra naudotojas kritimo metu; -naudotojo
agis; Be to, pridedamas 1 m saugos atstumas, kad bity gauta aukscio apribojimo verté. jvairts faktoriai yra | nurodyti pavieniy sistemos
komponenty naudojimo rekomendacijose Pasirlpinkite, kad bdty paliktas pakankamas atstumas iki Zzemés, kad kritimo atveju
naudotojas neatsitrenkty j Zeme ar kitus objektus. Laikytis saugaus atstumo nuo Zemes ir nuo elektros laidy arba nuo zonu, kuriose yra
nutrenkimo elektra pavojus. JSPEJIMAS! Norint uztikrinti sauguma, labai svarbu, kad darbai baty vykdomi badu, kuris sumazinty kritimo
pavojy, taip pat kritimo aukstj. m Gaminio specifikacijos (zr. Nuorody lentele) : -Med2|agos (PART 4). Naudoumo apribojimai: = Pries
kiekvieng operacija, kurioje yra naudojama AAP, bitina turéti gelbé&jimo plang, siekiant tinkamai pasiruosti bet kokiems nenumatytiems
jvykiams. GALIOJIMO TRUKME : Tekstilés gaminiy arba gaminiy, kuriuose yra tekstiles elementy (petnesos, dirzai, smugio energijos
sugeérikliai, ir kt.) eksploatacijos trukmé — ne daugiau kaip 10 mety nuo pagaminimo datos. » Galiojimo laikas yra informacinio pobidzio.
Jis gali keistis priklausomai nuo Siy veiksniy: - Gamintojo instrukcijy nesilaikymas, transportuojant, sandéliuojant ir naudojant gamin;. /-
Nepalanki darbo aplinka: jarinis klimatas, chemija, kritinés temperattros, astris kampai... /- Ypatingai intensyvus naudojimas /- Didelés
apkrovos ar smigiai /- Gaminio praeities nezinojimas. Démesio: Sie veiksniai gali sukelti akiai nematomus pazeidimus. » Démesio:
tam tikros ekstremalios salygos gali sutrumpinti galiojima laikg keliomis dienomis. Abejoniy atveju badtina reguliariai iSimti gaminj iS
naudojimo ir atlikti: - jo patikrinimg /- jo naikinimg. Kilus abejonéms arba tuo atveju, jei prietaisas buvo naudojamas kritimui sustabdyti,
jo naudojimas turi bati nedelsiant nutrauktas ir jis turi bati grgZintas gamintojui ar kitam jo jgaliotam kompetentingam asmeniui Galiojimo
laikas neatleidzia nuo bdtino periodinio patikrinimo (maziausiai karta/metus), suteikiancio galimybe spresti apie gaminio bakle. = KAD
SUSIPAZINTUMETE SU METINIO PATIKRINIMO CENTRU, ZR. WWW.DELTAPLUS.EU Bet koks AAP pakeitimas, prijungimas arba
taisymas negali bati atliktas be iSankstinio gamintojo sutikimo ir be jo darbo metody panaudojimo. Esamy komponenty negalima nei
pakeisti, nei pridéti kity komponenty Draudziama naudoti uz naudojimo zonos riby, nustatyty instrukcijoje. Gamintojas néra atsakingas
uz bet kokj nelaimingg atsitikima, tiesiogiai ar netiesiogiai susijusj dél Sioje instrukcijoje nenumatyty modifikacijy ar naudojimo. Nenaudoti
Sios jrangos uz leistiny riby. Siekiant uztikrinti saugy gaminio veikima ir naudotojo sauguma, batina reguliariai atlikti produkto patikrinimus:
= 1/ vizualiai tikrinant Siuos jrenginius ir jy dalis: Dirzo ar virvés buklé: néra pluosto irimo pozymiy, plySiy, matomy sidliy pazeidimy,
nudegusiy viety, nejprasto susiauréjimo. / Sidliy ir fiksatoriy biklé: néra matomy pazeidimy. / Metaliniy daliy bdklé: néra nusidéveéjimo,
deformacijy, korozijos ir oksidacijos pozymiy. / Bendra biklé: stebékite bet kokius pazeidimus, kilusius dél ultra-violetinio spinduliavimo
bei kity klimatiniy salygy. / Tinkamas karabiny veikimas ir uzsiblokavimas. / Ypatingos salygos: drégmé, sniegas, ledas, purvas,
nesvarumai, dazai, aliejai, klijai, korozija, susidéveéje dirzas ar virve, kt. gali Zenkliai jtakoti kritimo sulaikymo sistemos veikimg. =2/ Siais
atvejais: iki ir naudojimo metu / abejoniy atveju / saly€io su cheminiais tirpikliais ar kuru, kurie galéty paveikti veikima, atveju / jei buvo
patirtos apkrovos anksciau vykusio kritimo metu. / maziausiai kartg per dvylikg ménesiy gamintojo ar gamintojo jgaliotos kompetentingos
organizacijos pastangomis. =PERIODINIS AAP PATIKRINIMAS: Patikrinimas turi bati atliktas maZiausiai kartg per dvylikg ménesiy
gamintojo ar gamintojo jgaliotos kompetentingos organizacijos pastangomis. Sis labai svarbus patikrinimas yra susijes su AAP
efektyvumu ir, atitinkamai, su naudotojo saugumu. Sis patikrinimas turi bati atliekamas grigZtai laikantis gamintojo periodiniy patikrinimy
proceddry. Patikrinimo pasékoje yra iSduodamas rastinis leidimas testi AAP naudojimg. Siame dokumente pabréZiama, kad naudotojo
saugumas priklauso nuo AAP efektyvumo bei jrangos atsparumo. Jei reikia, bdtina pakeisti AAP. Pagal Europos reglamenta,
identifikaciné kortelé turi bati uzpildyta prie$ pirmajj gaminio naudojima, po to atnaujinama ir laikoma kartu su gaminiu bei jo naudojimo
instrukcija.  Gaminio Zyméjimo jskaitomumas turi bati periodiSkai tikrinamas. m |SPEJIMAI: Naudotojo saugumas priklauso nuo
nuolatinio AAP efektyvumo, atsparumo et gero Sios naudojimo instrukcijos nuorody supratimo. Bet kokia papildoma statiS8ka arba
dinamiSka apkrova gali sukelti AAP pazeidimus. Naudotojo svoris kartu su ribais ir jranga negali virSyti ant kritimo sulaikymo jrenginio
nurodyto maksimalaus svorio. Dirzas ir sédimasis dirzas yra skiriami vienam vartotojui, esant maksimaliam 150 kg svoriui, jskaitant
jrankius ir jrangg.. Maksimali nominali sédimojo dirzo apkrova (EN813)150 kg. Didziausia nominali dirzo apkrova (EN358).150 kg.
Pavojinga suformuoti nuosavg kritimo stabdymo sistema, nes kiekviena saugos funkcija gali trukdyti kitais saugos funkcijai. Bet koks
AAP pakeitimas, prijungimas arba taisymas negali bati atliktas be iSankstinio rastinio gamintojo sutikimo ir be jo darbo metody
panaudojimo. Draudziama naudoti ne pagal paskirtj bei perzengiant instrukcijoje nustatytas leistinas ribas. Gamintojas néra atsakingas
uz bet kokj nelaimingg atsitikima, tiesiogiai ar netiesiogiai susijusj dél Sioje instrukcijoje nenumatyty modifikacijy ar naudojimo. = Darbo
aplinkos temperatara : -20°C/+50°C. » Kai kurios asmeninés apsaugos priemonés (AAP) buvo iSbandytos su 40% - 50% didesne mase
nei reikalauja standartai (iki 140 - 150 kg svorio). Zitrékite gaminio Zenklinimg.. = PART 2: RECORD CARD :PERIODINIS AAP
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PATIKRINIMAS: 1/Gaminio kodas 2/Jmoné 3/Naudotojo vardas 4/partijos numeris,/Serijos Nr. 5/Naudojimo data 6/1-0jo naudojimo
data 7/Pirkimo data 8/Patikros data 9/Pastabos 10/kitos patikros data 11/Vardas, pavardé, spaudas ir paradas 12/Tipas Asmeninés
apsaugos priemonés 13/DirZas & Dirzas & Sédimieji dirzai. darbo padéties nustatymo ar apsaugos sistemai. 14/Prie§ naudojant gaminj
pirmg kartg, batina uzpildyti identifikacijos lapa, paskui reguliariai atnaujinti ir saugoti. Naudoti tik gaminio naudojimo instrukcijose
nurodytai paskir€iai. 15/Patikrinimy daZznumas turi bati atliktas laikantis nacionaliniy taisykliy. Bet kokiu atveju, per metus turi bati atliktas
vienas patikrinimas. Visi dokumentai, gauti kartu su gaminiu, turi bati saugomi naudotojo neribotg laikg. m RIZIKOS ANALIZE: EN361:
Sie produktai yra skirti asmeninei apsaugai nuo kritimo i$ auk$¢io., EN358, EN813 : Dirzai ir sedimieji dirzai yra skirti sulaikymui, darbo
vietos fiksavimui ir individualiai apsaugai nuo kritimo i$ auk&&io. Siy AAP naudojimas yra skirtas kvalifikuotiems asmenims, kurie buvo
apmokyti arba arba uz kuriy darba tiesiogiai atsakingas kompetetingas priZidrétojas, dél Sios priezasties neteisingo naudojimo pasekmés
yra sumazintos iki minimumo. Néra pavojaus sumontuoti atvirk§¢iai, kadangi: 1) Misy juostos yra dviejy spalvy. 2) ant dirzo yra etiketé,
paaiSkinanti, kaip jj uzsidéti. Laikymo/Valymo: m Transportuojant ir sandéliuojant batina: /- laikyti gaminj supakuota /- laikyti gaminj toliau
nuo bet kokiy astriy, Siurk8&iy daikty... / laikyti gaminj toliau nuo: saulés spinduliy, kars¢io, ugnies, karSto metalo, aliejy, naftos produkty,
stipriy chemijos produkty, ragsties, dazikliy, tirpikliy, astriy kampy ir silpno diametro struktdry. Sie elementai gali pakenkti geram kritimo
stabdymo prietaiso veikimui Svary ir sausg produktg laikyti originalioje pakuotéje, saugant nuo Sviesos, SalCio, kars€io ir drégmes bei
aplinkos temperatiroje. m TAISYMAS IR LAIKYMAS: Valyti muilu ir vandeniu, nuSluostyti su Sluoste ir pakabinti gerai védinamoje
patalpoje, kad dZiaty natdraliai bei tinkamu atstumu nuo ugnies ar karsc¢io Saltinio. Ta pati tvarka taikoma sudrékusiems elementams jy
naudojimo metu. DraudZiama naudoti balinimo priemones, stiprius ploviklius, tirpiklius, esencijas arba daZiklius: Sios priemonés gali
paveikti kritimo jrenginio efektyvumg. = Metalinés dalys yra nuSluostomos su vazelino aliejumi sudrékinta Sluoste. GrieZtai draudZiama
naudoti balinimo priemones ir ploviklius. = Dirzg valyti tik su Svelniu plovikliu. = Nuvalius laikyti nuo Sviesos apsaugotoje, sausoje ir gerai
védinamoje vietoje.  Gaminio naudojimo instrukcijg laikykite prie jo arba saugioje vietoje.- SV FALLSKYDDSSELE (i
overensstammelse med EN361). + STODBALTE OCH BALTE MED SITSELE (i 6verensstammelse med EN 358 - EN813)- PUMA
HAR25: FALLSKYDDSSELE MED BALTE FOR ARBETE PA ROP - 5 FASTPUNKTER LYNX HAR35R: FALLSKYDDSBALTE MED
SITSBALTE - 5 FORANKRINGSPUNKTER JAGUAR 2 HAR36R: FALLSKYDDSBALTE MED SITTBALTE - 6
FORANKRINGSPUNKTER. Anvandning: Aterférsaljaren méste lata denna broschyr éverséttas (enligt gallande bestammelser ) till
spréket for det land dér utrustningen anvands. Anvandaren maste lasa och forstd denna broschyr fére anvandning av utrustningen. De
testmetoder som beskrivs i standarderna representerar inte verkliga anvandningsforhallanden. Det &r viktigt att analysera varje
arbetssituation och att varje anvandare ar riktigt utbildad i de olika teknikerna for att kanna till gréanserna for de olika enheterna. Denna
personliga skyddsutrustning bér endast anvandas av utbildade och behoriga personer eller under uppsikt av en utbildad och behdrig
person. Anvandarens sakerhet beror pa utrustningens kontinuerliga effektivitet och hallbarhet, samt anvandarens forstaelse av
instruktionerna i denna broschyr. Produkten skall endast anvandas av en person som ar utbildad och beh6érig i dess sékra anvandning.
Det maste sakerstillas att anvandarens hélsotillstdnd inte paverkar dennes sékerhet vid normal anvandning av utrustningen eller i
handelse av nodfall. Vid tvivel, ta kontakt med en ldkare. Denna personliga skyddsutrustning bér endast anvandas av utbildade och
behoriga personer eller under uppsikt av en uthildad och behorig person. Anvandarens sakerhet beror pa utrustningens kontinuerliga
effektivitet och hallbarhet, samt anvandarens forstdelse av instruktionerna i denna broschyr. Denna personliga skyddsutrustning skall
endast anvandas av personer i god héalsa; vissa halso- eller sjukdomstillstdnd kan paverka sikerheten hos anvandaren, i tveksamma falll
kontakta en lakare. Félja noggrant instruktionerna for anvandning, kontroll, underhall och férvaring. = Om anvandaren befinner sig i ett
fallriskomrade, maste denna produkt enbart anvandas som oskiljaktig del av ett fallskyddssystem (EN363), vars funktion &r att minimera
risken for skador vid fall. | ett komplett fallskyddssystem (EN363), som begransar belastningstoppen till 6 kN vid ett fall (EN353-1, EN353-
2, EN355, EN360), maste forankringspunkten kopplas till fallskyddets forankringspunkt pa selen (EN361) via ett kopplingssystem. En
fallskyddssele (EN361) ar den enda fallskyddsanordningen for kroppen som det ar tillatet att anvanda i ett fallstoppssystem. Den maste
kopplas till fallskyddssystemet med hjalp av kopplingsenheter (EN362). = Fore anvandning, se anvandningsrekommendationer for varje
komponent i systemet. | dessa fall félja instruktionerna angivna i anvandningsbroschyren for varje komponent. Anvandaren ska spara
dokumentationen som medfdljer produkten. Selen med balte med sitsele kan vara utrustad med: 2 fastpunkter for fallskyddet: rygg +
sternum, Dessa férankringspunkter ar de enda som far anvandas for en fallskyddsanordning (energiabsorberare (EN355), fallskydd med
automatisk upprullning (EN360), mobilt fallskyddssystem (EN353-1 / EN353-2)) i 6verensstammelse med standarden EN363. HAR25,
HAR35R : Baltet ar utrustat med: System for arbetspositionering eller fasthallning med 2 férankringspunkter: 2 pa sidan. HAR36R :
Baltet ar utrustat med: System for arbetspositionering eller fasthallning med 3 férankringspunkter: 3 pa sidan. Dessa férankringspunkter
ar endast kompatibla med element for arbetspositionering eller fasthallning (fixerade rep (EN 354), reglerbara rep (EN 358),
repjusteringsanordningar (EN 12841/B/C)) i enlighet med standarden EN363. Sittselen ar utrustad med: 1 férankringspunkt for arbete
pa repet. Denna forankringspunkt ar endast kompatibel med arbete med repanordning (EN341), repjusteringsanordningar (EN
12841/B/C)) i enlighet med EN363. mDetta balte (ou balte med sitsele) ar ett stddsystem med fallhindrande funktion. For att forhindra
en fallrisk kan denna utrustning anvéndas i en fasthallningsanordning (EN358). Men utifall en fallrisk &r det obligatoriskt att implementera
ett gemensamt eller personligt fallskydd mot fall frdn hog hojd (EN363). VARNING: BALTET (ELLER SITTSELEN) AR INTE EN
ANORDNING FOR ATT GREPPA KROPPEN, ENDAST EN KOMPLETT KROPPSSELE FAR ANVANDAS FOR DETTA (EN361).
BALTET (ELLER SITTSELEN) FAR INTE ANVANDAS SOM ETT FALLSKYDD. Om det foreligger fallrisk ar det nodvandigt att
komplettera detta system med en gemensam eller personlig fasthallnings- eller skyddsanordning mot fall fran hog hojd (EN363). Fore
anvandning, se anvéndningsrekommendationer for varje komponent i systemet. | dessa fall folja instruktionerna angivna i
anvandningsbroschyren for varje komponent. Anvandaren ska spara dokumentationen som medfdljer produkten. VARNING! Vid
anvandning av arbetspositioneringssystem forlitar sig anvandaren pa den tillampade utrustningen. Darfor ar det viktigt att évervaga
behovet for ett fallstoppsystem. Utrustningen ska inte anvédndas om det finns en férutsebar risk for att anvandaren kommer att bli
hangande eller utsattas for oavsedd belastning frdn remmen. VARNING! Vid arbete i upphangd position orskar anvandarens vikt pa
remmarna vid laren en rejal tryck pa femorala artéarer som kan ge rejala skador. Férebyggande: Anvand ett balte med benstycken (EN813)
tillsammans med en sele (EN361) avsedd for denna anvandning och félj noga anvandningsinstruktionerna for varje komponent.
»FASTSATTNING OCH/ELLER JUSTERINGAR: Det rekommenderas att tilldela en sele for varje anvandare Denna personliga
skyddsutrustning kan endast anvandast av en person at gangen. Under alla dessa operationer, se till att inte vrida remmarna. Innan du
tar pa dig utrustningen maste justeringspannena vara frigjorda eller 6ppna. Hall selen i ratt hall. Satt selen 6ver ryggen och passera
huvudet genom den 6vre delen (V-formad). Med baltet bakom dig och korrekt riktat, justera det pa ett sétt sa att det ar 6ver backenet.
Stang baltets spannen. Montera och justera tva delar av varje larrem genom att spanna at spannena. Lasning och 6ppning av de olika
l&sspannen : se illustrationer. (1)@ (3)@) Justera spannena pé selen. JUSTERING : En sele maste justeras till anvandarens storlek:
justera remmarna genom spannena och andra avsedda delar, sa att benremmen sitter pa plats och att ryggstycket befinner sig mellan
skulderbladen ; justera med spannena. Selen (och / eller baltet med sitsele) maste spannas at rund kroppen men utan overdrift, for
att inte hindra &nvandarens rorelser. Dessa justeringar gors i en enda gang och innan anvandaren befinner sig i ett fallriskomrade. Baltet
maste justeras till anvandarens storlek: justera remmarna genom spannena och andra avsedda delar. For att inte glida , remmarna méaste
spannas &t men utan skapa tryck runt magen. Sitselen maste justeras till anvandarens storlek: justera remmarna genom spannena och
andra avsedda delar. For att inte glida , remmarna maste spannas at men utan skapa tryck runt laren. Testa komfort och justeringar pa
en séker plats for att forsékra sig att sitselen passar perfekt till anvandarens storlek och att den bekvamt foljer anvandarens rorelser.
HAR25 : Denna sele har 6 regleringspunkter. Denna sele ar utrustad med 4 spannen fram och 2 justeringsspannen bak. 1
justeringspunkt framtill pa den 6vre sektionen: det har spannet later dig justera langden pa din topprem. Efter att du justerar remmen,
kontrollera att plattan pa baksidan &r korrekt positionerad mellan dina skuldror for att forhindra att remmarna graver in sig i din nacke. 2
justeringspunkter pa baksidan av den nedre sektionen: dessa spannen anvands for att justera avstandet mellan remmarna till laren pa
selen och baltet. Bzeltet har 3 reguleringspunkter. 1 justeringspunkt pa baltet: med denna justering kan du anpassa baltet till ditt midjematt
och samtidigt som frontplattan forblir centrererad. 2 regleringspunkter p& benremmar: dessa regleringar gor det mojligt att anpassa
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remmen till er kroppsbyggnad = VARNING! Denna sele kan aldrig anvéndas utan baltdelen HAR35R : Denna sele har 10
regleringspunkter. Denna sele ar utrustad med 6 spannen fram och 4 justeringsspannen bak. 2 justeringspunkter framfor den évre delen:
dessa spannen ger dig majlighet att justera langden pa din 6vre rem. Efter att du justerar remmen, kontrollera att plattan pa baksidan ar
korrekt positionerad mellan dina skuldror for att forhindra att remmarna graver in sig i din nacke. 2 justeringspunkter pa baksidan av den
nedre sektionen: dessa spannen anvands for att justera avstandet mellan remmarna till laren pa selen och béltet. 2 regleringspunkter i
nedersta delen bak: dessa spannen gor det méjligt att justera avstandet mella benremmarna och baltet. Baeltet har 4 reguleringspunkter.
2 regleringspunkter pa baltet: dessa justeringar gor det majligt att justera baltet till er storlek genom att behalla magpunkten i centrum 2
regleringspunkter pa benremmar: dessa regleringar gor det majligt att anpassa remmen till er kroppsbyggnad VARNING! Dette beelte
kan anvendes som alenestdende beelte eller monteres med den aftagelige gvre del, hvilket giver mulighed for anvendelse som seletgj.
Den borttagbara baltdelen ska endast anvandas som bélte nar den &r bortagen fran éverdelen (EN358-EN813) Overdelen &r kopplad
till baltet med en kopplingsenhet och regleringsspannen pa baksidan. HAR36R : Denna sele har 9 regleringspunkter. Denna sele ar
utrustad med 6 spannen fram och 3 justeringsspannen bak. 2 justeringspunkter framfér den dvre delen: dessa spannen ger dig méjlighet
att justera langden pa din dvre rem. Efter att du justerar remmen, kontrollera att plattan pa baksidan &r korrekt positionerad mellan dina
skuldror for att foérhindra att remmarna graver in sig i din nacke. En foérankringspunkt bak som sitter mitt i ryggen. 2 regleringspunkter i
nedersta delen bak: dessa spannen gor det méjligt att justera avstandet mella benremmarna och baltet. Bzeltet har 4 reguleringspunkter.
2 regleringspunkter pa baltet: dessa justeringar gor det majligt att justera baltet till er storlek genom att behéalla magpunkten i centrum 2
regleringspunkter pa benremmar: dessa regleringar gor det mojligt att anpassa remmen till er kroppsbyggnad VARNING! Denna sele
kan aldrig anvéndas utan baltdelen Fastningspunkter : (se etiketten pa produkten) m Selen har: A- EN361 : 1 férankringspunkt i ryggen
som kan kopplas till ett fallskyddssystem. Rygganordningen bestar av en tarning av stdl 1 férankringspunkt i brostet som kan kopplas
till ett fallskyddssystem. En D-ring av stal utgor fastpunkten pa framsidan. Varning: Innan utrustningen anvands ska du kontrollera att
den maximala belastningsgraden ar kompatibel mellan absorptionssystemet (energiupptagare, energiupptagningslina, fallskydd, mobil
fallskydd av glidande typ) och kroppens greppsystem (sele). Anvand endast ett absorptionssystem som &r kompatibelt med den
maximala belastningsgraden for karosseriférbandet. fallstoppanordningen maste fastas vid en foérankringspunkt placerad ovanfor
anvandaren (minimal motstandskraft: 12 kN (EN795)). VAlj en tillrackligt stark forankringsstruktur. Foére anvandning, se
anvandningsrekommendationer for varje komponent i systemet. | dessa fall félja instruktionerna angivna i anvandningsbroschyren for
varje komponent. mBzeltet har: B-EN358 : 2 forankringspunkter vid sidan som kan kopplas till ett fasthallningssystem for arbete. Dessa
forankringspunkter ar endast kompatibla med element for arbetspositionering eller fasthalining (fixerade rep (EN 354), reglerbara rep
(EN 358), repjusteringsanordningar (EN 12841/B/C)) i enlighet med standarden EN363. VARNING! Repfasten placerade i brostbensniva
ar avsedda for fastsattning av den fria &nden av lanyarden, den energiabsorberande linan eller sjalvuppdragande fallskyddsenheten nar
de inte ar kopplade till fallskyddets forankringspunkt. Linfastet far aldrig anvandas som en fastpunkt for fallskydd. C-EN813 : 1 ventral
forankringspunkt kan kopplas till arbetsrepsystemet. Selens forankringspunkt maste placeras ovanfor anvandaren (minimal
motstandskraft: 12 kN (EN795). Selen ska kopplas till skyddfallsanordningen med hjalp av fastpunkten pa sternum eller rygg méarkt med
bokstav A. Fastpunkten vid sternum kan vara av 2 typer: typ A/2 (2 spannen som ska kopplas med hjalp av en kopplingsenhet) ELLER
typ A (2 oberoende fastpunkter). VARNING! mEndast punkterna i ryggen och brostet &r avsedda for fallskyddssystemet (EN361). De
ovriga forankringspunkterna (EN358) ar forbehallna systemet for fasthallning eller arbetspositionering. sMANOVRERING: (A) Nér baltet
anvands med s&kringsanordning (med arbetspositionering eller fasthallningssystem) ska det kopplas till férankringspunkten med
motstand p& minst 12 kN (EN795) som finns i anvandarens midjehdjd eller ovanfor. Nar baltet anvands for fasthallning ska det anvandas
tillsammans med lanyarden (EN354) eller linspannaren (EN358) Koppla lanyardsanden till en av férankringspunkterna med kopplingen
(EN362) Anslut linans fria &ande till forankringspunkten i férankringskonstruktionen med hjalp av en koppling (EN362). Kontrollera fore
varje anvandning att lanyardens langd och spénning garanterar att anvandaren aldrig riskerar fall. Nar baltet anvands fér positionering
ska det anvandas tillsammans med lanyarden (EN354) eller linspannaren (EN358). Koppla lanyardsénden till en av férankringspunkterna
med kopplingen (EN362) Placera lanyarden runt huvudkonstruktionen. Justera langden och spanningen sa att lanyarden (EN354) ar
spand eller anvand linstramare (EN358). Koppla den fria anden av lanyarden till motsatt fastpunkt pa baltet med hjélp av kopplingen
(EN362). sMANOVRERING: (B) Under anvandningen, ska andorningen inte komma i kontakt med: vassa féremal, vassa kanter och
strukturer med sma diameter, oljor, starka kemikalier, I&gor, varma metaller, alla typer av elektriska ledare... Under anvandningen,
kontrollera regelbundet spannena och komponenterna for justering eller/och fixering. Av sékerhetsskal och foére varje anvandning,
kontrollera: att kopplingsenheterna (EN362) ar stangda och lasta / att anvandningsinstruktionerna som anges for varje
systemkomponent, foljs noga / att den allmanna dispositionen for arbetssituationen begransar fallrisk, fallhéjd och pendelrérelsen i
handelse av fall. / att fri hojd ar tillrackligt (friutrymme under anvandarens fotter) och att inga foremal kan hindra fallstoppssystemets
normala funktion Det &r oerhdrt viktigt for sékerheten att kontrollera det tillgangliga utrymmet under anvandaren vid arbetsplatsen fore
varje anvandning, sa att, vid fall, det inte finns nagon kollision med marken eller nagra hinder i fallets bana. Den sékra hojden beror pa
olika faktorer och inkluderar, men &r inte begrénsad till: -Forankringsanordningens maximala béjning. -Karbinhakens maximala béjning.
-Lanksystemets forlangning.  -Kroppsstodanordningens maximala strackning.  -Forankringsplatsen i forhallande till anvandarens
position nar fallet intraffar.  -Anvandarens langd. Dessutom laggs ett sakerhetsavstand p& 1 m till for att erhalla den sékra hojden.
For de olika faktorerna, se anvandarrekommendationerna for varje ingdende komponent i systemet. Se till att lampligt friutrymme finns
for att forhindra att sla marken eller andra foremal i handelse av ett fall Se till att behalla ett sakert avstand frAn marken och elledningar
samt omraden dar det finns elrisker. VARNING! Det ar viktigt for din sékerhet att arbetet gors pa ett satt som minimera risken for fall
samt fallh6jden. m TEKNISKA EGENSKAPER (se referenstabell) : -Anordning: (PART 4). Begransningar: = Fore arbeten som kraver
anvandningen av en personlig skyddsutrustning, ar det viktigt att ha en raddningsplan i handelse av nédsituationer som kan uppsta
under operationerna. LIVSLANGD : Textilprodukter eller sddana som innehaller textilelement (selar, balten, stétdampare etc...): maximal
livslangd pa 10 ar fran tillverkarens datum. P Livslangden anges som en indikation och kan variera beroende pa : - Underlatenhet att
folja tillverkarens instruktioner om transport, forvaring och anvandning /- "Aggressiva" arbetsmiljoer: havsomraden, kemiska miljoer,
extrema temperaturer, skarpa kanter... /- Sarskilt intensiv anvandning /- Rejala stotar eller pafrestningar /- Brist pa information om
produktens tidigare anvandning. Varning: Dessa faktorer kan orsaka skador som ar osynliga for bléta 6gat. » Varning: Vissa extrema
forhallanden kan minska livslangden till endast ndgra dagar. vid tveksamhet , ta produkten ur bruk och genomfora: - en kontroll /- en
forstorelse Om du &r osaker pad om enheten har anvants for att stoppa ett fall, maste den omgaende tas ur anvandning och returneras
till tillverkaren eller en behorig person. Livslangden ersatter inte en regelbunden kontroll (minst arlig) som ger méjlighet att bedémma
utrustningens skick. > FOR ATT HITTA DITT LOKALA KONTROLLSTALLE FOR DEN ARLIGA BESIKTNINGEN, GA TILL
WWW.DELTAPLUS.EU. Ingen modifiering, borttagning, tillagg eller reparation pa den personliga skyddsutrustningen ska utforas utan
samrad med tillverkaren. Befintliga komponenter far inte bytas och inga ytterligare far laggas till. Far inte anvandas utanfor dess
anvandningsomrade, som anges i anvandningsinstruktionerna. Tillverkaren kan inte hallas ansvarig for ndgon direkt eller indirekt olycka
som féljd av en anvandning som inte anges i denna broschyr eller en &andring pa utrustningen. Anvand inte utrustningen utanfor dess
begransningar. For att sakerstalla dess funktionsduglighet och darmed sakerheten for anvandaren, maste produkten kontrolleras
systematiskt: = 1/ genom att visuellt inspektera foljande punkter: remmen eller repets skick: inga skadade tradar, bérjan pa bristning,
inga synliga skador vid sommar, ingen brannskada och ingen ovanlig krympning. / Skick fér sommar och fasten: inga synliga skador . /
skick for de metalliska delarna: ingen slitage, formférandring, korrosion eller oxidering. / Allménn skick: leta efter eventuella forsamringar
orsakade av solljus eller andra klimatforhallanden / Korrekt funktion och lasning av kopplingsenheterna. / Sarskilda férhallanden som
fukt, snd, is, lera, smuts, farg, olja, lim, korrosion, slitage av rem eller rep, etc. kan kraftigt minska fallstoppsanordningens funktion och
prestanda. = 2/ | foljande fall: fére och under anvéndningen / om en tvekan férekommer / Vid kontakt med kemikalier, |dsningsmedel
eller bransle som kan paverka funktionen. / om den har utsatts for ett fall. / minst var tolfte manad av tillverkaren eller ett behorigt organ
valt av tillverkaren. =REGELBUNDEN KONTROLL av den personliga skyddsutrustningen: Utrustningen maste kontrolleras minst var
tolfte m&nad av tillverkaren eller ett behorigt organ, valt av tillverkaren. Denna mycket viktigt kontroll sékerstéller utrustningens prestanda
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och darmed anvandarens sakerhet. Denna kontroll genomfors i strikt dverensstammelse med tillverkarens procedurer for periodisk
inspektion. Ett skriftligt dokument som tillater att utrustningen anvéandas igen maste mottas fére en ateranvandning av utrustningen.
Detta dokument namner tydligt att anvandarens sakerhet ar sammankopplad med utrustningens prestanda och hallbarhet. Byt ut
skyddsutrustningen om det behévs. | enlighet med europeisk lagstiftning, skall identifieringsbladet fyllas i fére den férsta anvandningen
av produkten och uppdateras och férvaras med produkten och anvandningsintruktionerna av anvandaren. Markningens lasbarhet ska
kontrolleras regelbundet. m VARNING: Anvandarens sakerhet beror pa utrustningens kontinuerliga effektivitet och hallbarhet, samt
anvandarens forstaelse av instruktionerna i denna broschyr.  All statisk eller dymanisk 6verbelastning kan skada den personliga
skyddsutrustningen.  Anvandarens vikt , inklusivt kladerna och utrustningen far inte Gverstiga den maximala vikten angiven pa
fallskyddet. Baltet och sittselen ar godkanda for en anvandare och for en maximal vikt p& 150 kg, inklusive verktyg och utrustning..
Maximal nominell last for sittselen (EN813).150 kg. Maximal nominell belastning for baltet (EN358).150 kg. Det &r farligt att skapa ditt
egna personliga fallskyddssystem da varje sakerhetsfunktion kan stéra en annan sékerhetsfunktion. Ingen modifiering eller tillagg eller
reparation far géras pa den personliga skyddsutrustning utan tillverkarens skriftliga godkannande. Anvand inte utrustningen utanfor
dess anvandningsomrade som &r angivet i anvandningsinstruktionerna, eller utanfor dess begransningar Tillverkaren kan inte hallas
ansvarig for nagon direkt eller indirekt olycka som féljd av en anvandning som inte anges i denna broschyr eller en andring pa
utrustningen. = Temperatur pa arbetsmiljon : -20°C/+50°C. » En del av denna personliga skyddsutrustning har testats med ett
belastningstryck som overstiger standardkraven (140 kg/150 kg) med 40 /50 %, se méarkningen pa din produkt .. = PART 2: RECORD
CARD :REGELBUNDEN KONTROLL av den personliga skyddsutrustningen: 1/Produktreferens 2/Féretag 3/Anvandarens namn
4/Serienummer,/Serienummer 5/Tillverkningsar 6/Datum forsta idriftsattning  7/Inkdpsdatum  8/Inspektionsdatum 9/Kommentarer
10/Datum nésta inspektion 11/Namn, stimpel, och signatur 12/Typ Personlig skyddsutrustning 13/Helselar & Bélte & Sittsele for
arbetspositionering eller fasthallningssystem. 14/Identifikationsbladet ska fyllas i innan produkten anvands for forsta gangen och ska
sedan uppdateras och férvaras av anvandaren. Ska endast anvandas enligt beskrivningen i produktdatabladet. 15/Antalet inspektioner
bestams av de nationella bestimmelserna och i varje fall maste en kontroll utféras minst en gang per ar. Anvandaren ska spara
dokumentationen som medfoljer produkten. m RISKANALYS: EN361: Dessa produkter &r utformade for personligt skydd mot fall fran
hojd. EN358, EN813 : Baltet och sittselen ar utformad for fasthallning, arbetspositionering och personligt skydd mot fall fran hog hojd.
Anvandning av denna personliga skyddsutrustning ar férbehallen behdriga personer som fatt lamplig utbildning eller som anvander den
under uppsyn av en kompetent ledare, och darmed reduceras felanvandning till ett minimum. Ingen risk fér montering upp och ned
eftersom: 1) Vara remmar har tva farger. 2) det finns en etikett pa selen som forklarar hur den ska baras. Férvaring/Rengéring: m Vid
transport och forvaring bor produkten : /- forvaras i dess forpackning /- hallas fran all skdrande féremal, fratande amnen etc... / halla
produkten fran direkt solljus, varme, lgor, varma metaller, oljor, branslen, starka kemikalier, syror, fargamnen, l6sningsmedel, vassa
kanter och strukturer med sma diameter. Dessa element kan inverka pa prestandan pa fallskyddsdonet. Forvaras torrt och rent i
originalférpackning i rumstemperatur och skyddad mot ljus, laga temperaturer, varme och fukt. m SERVISIRANJE | CUVANJE.: Rengérs
med tval och vatten, torkas av med en ren trasa och hangs i en valventilerad lokal for att torka, skyddad fran direkt eld eller varmekallor;
samma sak géller for de delar som blev fuktiga under anvandingen. Blekmedel, starka rengdringsmedel, I6sningsmedel, bensin eller
fargamnen far inte anvandas eftersom de kan paverka anordning prestanda. = Metalldelarna torkas av med en trasa indrankt i vaselinolja.
Blekmedel och tvattmedel ar strangt forbjudet. = Rengdra remmen endast med ett mjukt rengdringsmedel. = Fdrvaras efter rengéring,
skyddat mot ljus, p& en torr och ventilerad plats. Forvara anvandningsinstruktionerna med produkten eller p& annan séker plats.- DA
FALDSIKRINGSSELE (i overensstemmelse med EN361). + ARBEJDSSIKKERHEDSB/ELTE og LARREMM (i overensstemmelse
med EN 358 - EN813)- PUMA HAR25: FALDSIKRINGSSELET@J MED SIKKERHEDSSELE TIL ARBEJDE PA ROP - 5
FASTGORELSESPUNKTER LYNX HAR35R: FALDSIKRINGSSELET@J BENGJORD - 5 FASTG@RELSESPUNKTER JAGUAR 2
HAR36R: FALDSIKRINGSSELET@J BENGJORD - 6 FASTGORELSESPUNKTER Brugsanvisning: Denne vejledning skal (ifelge
geeldende bestemmelser) overseaettes af seelgeren til sproget i det land, hvor udstyret anvendes. Denne vejledning skal leeses og forstas
af brugeren, far det personlige vaernemiddel tages i brug. De pravemetoder, der er beskrevet i normerne, repreesenterer ikke de virkelige
brugsbetingelser. Det er derfor vigtigt at undersgge hver enkelt arbejdssituation, og at hver enkelt bruger er helt uddannet i de forskellige
teknikker for at kende greenserne for de forskellige udstyrsdele. Anvendelsen af dette personlige veernemiddel er forbeholdt personer,
der har kompetence efter at have fulgt en passende uddannelse, eller som arbejder under direkte opsyn af en kompetent overordne.
Brugerens sikkerhed afhzenger af det personlige veernemiddels konstante virkningsfuldhed, modstandsdygtighed og en god forstaelse
af instrukserne i denne brugervejledning. Produktet ma kun bruges af en person, der er uddannet og kompetent i sikker brug heraf. Det
skal sikres, at brugerens helbredsmaessige forhold ikke bergrer hans sikkerhed under normal brug af udstyret eller i ngdstilfaelde. |
tilfeelde af tvivl skal der sgges laege. Brugeren er personligt ansvarlig for enhver anvendelse af dette personlige veernemiddel, der ikke
matte veere i overensstemmelse med forskrifterne i denne vejledning, samt i tilfeelde af ikke-overholdelse af de
sikkerhedsforanstaltninger, der geelder for dette personlige vaernemiddel og er formuleret i denne vejledning. Anvendelsen af dette
personlige veernemiddel er forbehold personer, der er ved godt helbred, da visse medicinske forhold kan bergre brugerens sikkerhed, i
tilfeelde af tvivl kontaktes en laege. Forskrifterne for anvendelse, kontrol, vedligeholdelse og opbevaring skal strengt overholdes. = Hvis
brugeren befinder sig i en faldrisikozone, kan dette produkt ikke anvendes alene. Det er uadskilleligt fra et generelt faldsikringssystem
(EN363), hvis funktion er at minimere risikoen for legemsbeskadigelse ved fald. | et komplet faldsikringssystem (EN363), som begraenser
belastningstoppen til 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), skal forankringspunktet veere forbundet til seletgjets faldsikringspunkt
(EN361) via et forbindelsessystem. Faldsikringsselen (EN361) er det eneste kropsgribeudstyr, det er tilladt at anvende i et
faldsikringssystem. Den skal forbindes til faldsikringssystemet med koblingselementer (EN362). m Fgr enhver anvendelse henvises der
til brugsanbefalingerne for hver komponent i systemet. | disse tilfeelde, skal de instrukser, der er beskrevet i den tilhgrende
brugervejledning, overholdes. Den dokumentation, der leveres med hvert produkt, skal opbevares af brugeren personligt. Selen med
larremmen kan veere udstyret med: 2 faldsikringsforankringspunkter: Ryg og bryst, Disse fastggrelsespunkter er de eneste, der kan
huse en faldsikringsanordning (energiabsorber (EN355), faldsikring, der kan treekkes tilbage (EN360), mobilt faldsikringssystem (EN353-
1 / EN353-2)) i overensstemmelse med EN363. HAR25, HAR35R : Beeltet er udstyret med: 2 fastggrelsespunkter til
arbejdspositioneringsystem eller fastholdelse: 2 lateralt. HAR36R : Beeltet er udstyret med: 3 fastgarelsespunkter til
arbejdspositioneringsystem eller fastholdelse: 3 lateralt. Disse fastggrelsespunkter er kun kompatible med arbejdspositionerings- eller
fastholdelseskomponenter (faste liner (EN 354), justerbare liner (EN 358), rebjusteringsanordninger (EN 12841/B/C)) i
overensstemmelse med EN363. Siddelivbeeltet er udstyret med: 1 fastgarelsespunkt for arbejde pa reb. Dette fastggrelsespunkt er det
eneste, der er kompatibelt med arbejde pa reb-enhed (nedstigningsenheder til redning (EN341), tovjusteringsanordninger (EN
12841/B/C)) i overensstemmelse med EN363. mDette bzelte (eller larremmen) er et system til arbejdsfastholdelse og forhindring af fald
fra hgjden. For at forebygge risiko for fald kan dette udstyr bruges i en fastholdelsesanordning (EN358). Ellers er det, i tilfaelde af risiko
for fald, obligatorisk at iveerkseette en beskyttelsesanordning mod fald fra hgjden af kollektiv eller individuel type (EN363). ADVARSEL:
BZALTET (ELLER SIDDELIVSELEN) ER IKKE EN ENHED TIL AT GRIBE KROPPEN, KUN HELKROPSLIVSELEN RESERVERET TIL
DENNE FUNKTION (EN361). BELTET (ELLER SIDDELIVSELEN) MA IKKE BRUGES SOM FALDREB. | tilfzelde af faldrisiko er det
ngdvendigt at supplere dette system med en kollektiv eller personlig fastholdelsesanordning eller beskyttelsesanordning mod fald fra
hgjden (EN363). Far enhver anvendelse henvises der til brugsanbefalingerne for hver komponent i systemet. | disse tilfeelde, skal de
instrukser, der er beskrevet i den tilhgrende brugervejledning, overholdes. Den dokumentation, der leveres med hvert produkt, skal
opbevares af brugeren personligt. PAS PA! Ved brug af et arbejdspositioneringssystem, stoler brugeren normalt p& udstyret. Derfor er
det vigtigt at overveje behovet for et faldstopsystem. Udstyret ma ikke bruges, hvis der er en forudsigelig risiko for, at brugeren kommer
til at haenge eller bliver udsat for en ukontrolieret speending pa hgjde med beeltet. PAS PA! Under arbejde, der udfares haengende,
udger brugerens veegt, som er koncentreret pa remmene i hofteniveau, et betydeligt tryk pa arterierne i larene, hvilket kan forarsage
skader. For at afveerge dette: Brug en larrem (EN813) sammen med en sele (EN361), der er beregnet til denne anvendelse, og overhold
sikkerhedsforskrifterne for hvert af disse elementer. »UDFQJRELSE OG/ELLER INDSTILLING: Det anbefales at tildele en sele til hver
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bruger. Dette personlige vaernemiddel ma kun anvendes af en person ad gangen. Under alle disse operationer skal man sgrge for ikke
at sno remmene. Far du ifarer dig udstyret, skal justeringsspaenderne frigares eller abnes. Fold selen ud for at placere den i korrekt
retning. Seet selen over ryggen, stik hovedet gennem den gvre del (V-form). Med beeltet bag dig og korrekt orienteret skal du justere
det, sa toppen af larbzeltet er pa niveau med det gverste af baekkenet. Luk beeltespaenderne. Monter og juster de to dele af hvert
larbeelte ved at fastggre spaenderne. Lukning og &bning af de forskellige typer spaender: Se skemaer. (D(2)(3)%) Juster livselespaender.
TILPASNING : En sele skal indstilles til brugerens starrelse: Indstil remmene ved at fare dem ind i de spaender og abninger, der er
beregnet hertil, s& remmen under saedet er pa plads, og sa rygpladen befinder sig mellem skulderbladene. Juster indstillingsspaenderne.
Selen (og/eller beelte med larremme) skal vaere sa taet pa kroppen som muligt uden at stramme, s brugeren har fri beveegelighed.
Disse indstillinger udfgres én gang, og far brugeren befinder sig i faldrisikozonen. En sele skal justeres til brugerens starrelse: Indstil
remmene ved at fgre dem ind i de spaender og ledere, der er beregnet hertil. For ikke at glide, skal de vaere fornuftigt strammet uden dog
at trykke maven ind. Larremmene skal justeres til brugerens starrelse: Indstil remmene ved at fare dem ind i de spaender og ledere, der
er beregnet hertil. For ikke at glide, skal de veere fornuftigt strammet uden dog at trykke pa larene. Afprgv komfort og indstillinger pa et
sikkert sted, sa det sikres, at larremsbeeltet er perfekt tilpasset brugerens stgrrelse og fglger ham komfortabelt under alle bevaegelser.
HAR25 : Dette seletgj har 6 justeringspunkter. Denne livsele er udstyret med 4 spaender foran og 2 justeringsspaender p& bagsiden.
1 reguleringspunkter pa forsiden af den gvre del: Dette spaende giver mulighed for at regulere afstanden af din gvre sele. Nar du har
justeret din strop, skal du kontrollere, at bagpladen er korrekt placeret mellem dine skulderblade for at forhindre, at stropperne skubbes
eller gnaver ind i nakken. 2 indstillingspunkter bagtil pa nederste sektion: Disse spaender bruges til at justere afstanden mellem
larstropperne til livbeaeltet og beeltet. Vyossa on 3 saatopistetta. 1 reguleringspunkt pd beeltet: Denne regulering giver mulighed for at
tilpasse beeltet til din talje, s& mavepunktet holdes pa midten. - 2 reguleringspunkter pa& larremmene: Disse reguleringer giver mulighed
for perfekt tilpasning af gjorden til din kropsbygning. PAS PA! Dette seletgj ma aldrig bruges uden bzeltedelen. HAR35R : Dette seletg
har 10 justeringspunkter. Denne livsele er udstyret med 6 spaender foran og 4 justeringsspaender pa bagsiden. 2 justeringspunkter foran
pa gverste afsnit: Disse spaender giver dig mulighed for at justere leengden af din gverste strop. Nar du har justeret din strop, skal du
kontrollere, at bagpladen er korrekt placeret mellem dine skulderblade for at forhindre, at stropperne skubbes eller gnaver ind i nakken.
2 indstillingspunkter bagtil pa nederste sektion: Disse spaender bruges til at justere afstanden mellem larstropperne til livbeeltet og beeltet.
- 2 reguleringspunkter p& bagsiden af den nedre del: Disse spaender giver mulighed for at justere afstanden mellem larremmene og
beeltet. Vyossa on 5 saatopistetta. - 2 reguleringspunkter pa beeltet: Disse reguleringer giver mulighed for at tilpasse beeltet til din talje,
sa mavepunktet holdes p& midten. - 2 reguleringspunkter pa larremmene: Disse reguleringer giver mulighed for perfekt tilpasning af
gjorden til din kropsbygning. PAS PA! Tata vyota voidaan kayttaé pelkkéné vydna tai varustettuna irrotettavalla ylaosalla, jolloin sita
voidaan kayttaa valjaina. Den aftagelige baeltedel, ma, nar den er afmonteret den gvre del, ikke bruges som andet end baelte (EN358--
EN813). Den gvre del er forbundet til baeltet med en konnektor pa forsiden og reguleringsspaender pa bagsiden. HAR36R : Dette seletgj
har 9 justeringspunkter. Denne livsele er udstyret med 6 spaender foran og 3 justeringsspaender pa bagsiden. 2 justeringspunkter foran
pa @verste afsnit: Disse spaender giver dig mulighed for at justere laengden af din gverste strop. Nar du har justeret din strop, skal du
kontrollere, at bagpladen er korrekt placeret mellem dine skulderblade for at forhindre, at stropperne skubbes eller gnaver ind i nakken.
1 indstillingspunkt @verst bagpa, placeret midt pa ryggen. - 2 reguleringspunkter pa bagsiden af den nedre del: Disse spaender giver
mulighed for at justere afstanden mellem larremmene og beeltet. Vyossa on 5 saatopistetta. - 2 reguleringspunkter pd baeltet: Disse
reguleringer giver mulighed for at tilpasse beeltet til din talje, s& mavepunktet holdes pa midten. - 2 reguleringspunkter pa larremmene:
Disse reguleringer giver mulighed for perfekt tilpasning af gjorden til din kropsbygning. PAS PAI Dette selete] ma aldrig bruges uden
baeltedelen. FORANKRINGSPUNKTER: (se meerkningsetiketten pa produktet) m Seletgjet har: A- EN361 : 1 fastgarelsespunkt bag
pa, som kan tilsluttes et faldsikringssystem. Rygfastgarelsen udgares af en stélterning. 1 fastgarelsespunkt pa brystet, som kan tilsluttes
et faldsikringssystem. Rygfastggrelsen udggres af en stalterning (D). Advarsel: Fer udstyret anvendes, skal det kontrolleres, om den
maksimale belastning er forenelig mellem absorptionssystemet (energiabsorberende system, energiabsorberende leenke, faldsikring,
mobilt faldsikringssystem af glidende type) og kropsgrebssystemet (sele). Brug kun et absorptionssystem, der er kompatibelt med
karrosserigrebets maksimale belastningstal. Faldsikringsudstyret skal fastggres i et ankerpunkt, der er placeret over brugeren
(minimumsmodstand: 12 kN (EN795)). Der skal veelges en modtagestruktur, der er tilstreekkelig holdbar. Fgr enhver anvendelse
henvises der til brugsanbefalingerne for hver komponent i systemet. | disse tilfeelde, skal de instrukser, der er beskrevet i den tilhgrende
brugervejledning, overholdes. mVyon ominaisuudet: B-EN358 : 2 fastggrelsespunkter pa siden, som kan tilsluttes et
sikkerhedsfastholdelsessystem. Disse fastggrelsespunkter er kun kompatible med arbejdspositionerings- eller
fastholdelseskomponenter (faste liner (EN 354), justerbare liner (EN 358), rebjusteringsanordninger (EN 12841/B/C)) i
overensstemmelse med EN363. PAS PA! Park-lanyards, der er anbragt ved brystet, er beregnet til at tilslutte den frie ende af en lanyard,
en energiabsorberende lanyard eller en selvudtraekkelig faldlds, nar den ikke er forbundet til et ankerpunkt til faldoeskyttelse. Rebets
fastgarelse ma aldrig bruges som et fastgarelsespunkt med henblik pa faldsikring. C-EN813 : 1 mavefastgerelsespunkt, der kan tilsluttes
til arbejdsrebsystemer. Selens ankerpunkt skal vaere placeret over brugeren (minimumsmodstand: 12 kN (EN795). Selen skal veere
forbundet til faldsikringssystemet via fastgarelsespunktet pa ryggen eller brystet, angivet med bogstavet A. Fastgarelsespunktet pa
brystet kan veere af 2 typer: Type A/2 (2 spaender, der skal forbindes med et koblingselement ELLER type A (2 uafhaengige
fastgarelsespunkter). PAS PAl" mKun ryg- og bryst-fastgarelsespunkter er designet til et faldsikringssystem (EN361). De andre
fastgarelsespunkter (EN358) er reserveret til fastholdelses- eller arbejdspositioneringssystemer. mBETJENING: (A) Nar beeltet bruges
i et faldforebyggende udstyr (til arbejdspositionering eller fastholdelsessystem), skal det forbindes til et forankringspunkt med
minimumsmodstand: 12 kN (EN795) og placeres ved eller over brugerens talje. Nar beeltet bruges til fastholdelse, skal det bruges
sammen med en lanyard (EN354) eller en lanyardstrammer (EN358). Tilslut den ene ende af lanyarden til en af beeltets
fastgarelsespunkter ved hjeelp af et stik (EN362). Forbind rebets Igse ende til ankerets forankringspunktet ved hjeelp af et stik (EN362).
Far enhver operation skal du sikre dig, at lanyardens leengde og spaending sikrer, at brugeren aldrig er i fare for at falde. Nar beeltet
bruges til positionering, skal det bruges sammen med en lanyard (EN354) eller en lanyardstrammer (EN358). Tilslut den ene ende af
lanyarden til en af baeltets fastgarelsespunkter ved hjaelp af et stik (EN362). Placer snoren rundt om veertsstrukturen. Juster lsengden
og speaendingen, sa lanyard (EN354) eller lanyardstrammer (EN358) strammes. Tilslut den frie ende af lanyarden til det modsatte
fastgerelsespunkt for baeltet ved hjeelp af et stik (EN362). mBETJENING: (B) Under anvendelse ma udstyret ikke komme i kontakt med:
Aggressive kemikalier, flammer, varm metal, alle former for elektriske ledere m.v. Under anvendelse skal lukke- og indstillings- og/eller
fastggrelseselementerne regelmaessigt kontrolleres. Af sikkerhedsgrunde og fgr hver anvendelse kontrolleres: At koblingselementerne
(EN362) er lukket og last/ At de brugsinstrukser, der er beskrevet for hvert element i systemet, overholdes / At den generelle indretning
af arbejdssituationen, risikoen for fald, faldhgjden og pendulbevaegelsen i tilfaelde af fald er begraenset. / At frihgjden er tilstreekkelig (fri
plads under brugerens fadder), og at ingen forhindring kan forstyrre faldsikringssystemets normale funktion. Af sikkerhedshensyn er
det et ufravigeligt krav, at det ngdvendige frirum under brugeren pé arbejdspladsen kontrolleres far hver brug, saledes at der i tilfeelde af
fald ikke sker kollision med jorden eller andre forhindringer i faldretningen. Frihgjden afhaenger af flere faktorer, men uden at veere
begreenset deraf, omfatter det: -Den maksimale nedbgjning af forankringsanordningen. -Den maksimale nedbgjning af konnektorerne.
-Forleengelsen af forbindelsessystemet. -Den maksimale streekning af kropsgribeanordningen.  -Placeringen af forankringspunktet i
forhold til det sted, hvor brugeren er placeret pa faldgjeblikket. -Brugerens sterrelse. Endvidere er sikkerhedsafstanden 1 m tilfgjet
for at fa veerdien af frihgjden. Der henvises til brugsanbefalingerne for hver systemkomponent for de forskellige faktorer. Sgrg for, at
der er et passende faldfritrum for at forhindre, at jorden eller andre genstande rammes i tilfeelde af fald. Planlaeg en sikkerhedsafstand i
forhold til jorden og el-ledninger eller omrader, der udgear en elektrisk risiko. PAS PA! Det er vigtigt for din sikkerhed, at arbejdet udfares
saledes, at risikoen for fald og hgjden af et fald reduceres til et minimum. = TEKNISKE KARAKTERISTIKA (Se referencetabellen) : -
Materialer: (PART 4). Anvendelsesbegraensninger: = Fgr enhver operation, der ngdvendigger et personligt veernemiddel, skal der
iveerksaettes en redningsplan for at veere forberedt pa alle ngdsituationer, der matte opstd under operationen. LEVETID :
Tekstilprodukter eller produkter, der indeholder tekstilelementer (seler, beelter, stsddeempere, etc...): Maksimal levetid pa 10 ar fra
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produktiondsdatoen. P Levetiden er vejledende. Falgende faktorer kan ggre, at de varierer meget: -lIkke-overholdelse af fabrikantens
instrukser for transport, opbevaring og anvendelse, /-"Aggressivt" arbejdsmiljg: Havmiljg, kemikalier, ekstreme temperaturer, skeerende
kanter m.v. /-Seerlig intensiv anvendelse, /-Stad eller store spaendinger, /-Ukendskab til produktets fortid. Bemeerk: Disse faktorer kan
forarsage @deleeggelser, der ikke kan ses med det blotte gje. » Bemeerk: Visse ekstreme forhold kan reducere produktets levetid til
nogle dage. | tvivistilfeelde skal produktet systematisk fiernes for at undergé enten: - Et eftersyn /- en destruktion | tilfaelde af tvivl, eller
hvis enheden blev brugt til at stoppe et fald, skal den straks traekkes tages ud af brug og returneres til producenten eller enhver kompetent
person udpeget af denne. Levetiden kan ikke erstattes af periodisk undersggelse (minimum arligt), der gar det muligt at bedgmme
produktets tilstand. = FOR AT FINDE DIT CENTER FOR ARSGODKENDELSE BEDES DU SE WWW.DELTAPLUS.EU. Enhver
aendring eller tilfgjelse eller reparation af det personlige veernemiddel ma ikke finde sted uden fabrikantens forudgaende tilladelse og
uden dennes driftsmader. Det er forbudt at tilfgje eller udskifte nogen komponent Ma ikke anvendes uden for det brugsomrade, der er
defineret i anvendelsesvejledningen. Fabrikanten kan ikke holdes ansvarlig for noget uheld, hverken direkte eller indirekte, der sker som
falge af en aendring eller en anvendelse, der ikke er forudsat i denne vejledning. Brug ikke dette udstyr ud over dets graenser. For at sikre
funktionstilstanden og dermed brugerens sikkerhed, skal produktet systematisk kontrolleres: = 1/ ved visuel inspektion af fglgende
punkter: Remmens eller tovets tilstand: Ingen opkradsning, ingen skeererevner, ingen synlige skader pa syninger, ingen forbraendinger
og ingen unormal sammentreekning. / Syningers og fastggrelsers tilstand: Ingen synlige skader . / Metaldeles tilstand: Intet slid, ingen
deformationer, ingen korrosion eller oksidering. / Generel tilstand: Se efter eventuelle nedbrydninger pa grund af ultraviolet stréling eller
andre klimatiske betingelser / Korrekt funktion og lasning af koblingselementer. /  Seerlige forhold som f.eks. fugt, sne, is, snavs,
urenheder, maling, olie, lim, korrosion, slid pa remmen eller tovet osv. kan reducere faldsikringsudstyrets funktion betragteligt. = 2/ |
falgende tilfeelde: Fgr og under brug / i tvivistilfeelde / i tilfeelde af kontakt med kemiske, oplgsningseller breendbare produkter, som vil
kunne pavirke funktionen. / hvis den har veeret ude for spaendinger under et tidligere fald. / minimum hvert ar af fabrikanten eller en
kompetent organisation, der er bemyndiget hertil af denne. =PERIODISK UNDERS@GELSE AF DET PERSONLIGE VARNEMIDDEL:
Der skal udfares en undersggelse minimum en gang hvert ar af fabrikanten eller en kompetent organisation, der er bemyndiget af denne.
Denne meget vigtige kontrol vedrgrer det personlige veernemiddels effektivitet og dermed brugerens sikkerhed. Denne kontrol skal
udfares i ngje overensstemmelse med producentens periodiske undersggelsesprocedurer. Der skal under denne kontrol udstedes et
skriftligt dokument, der giver tilladelse til brug igen, for at man kan genbruge det personlige veernemiddel. Dokumentet skal preecisere,
at brugerens sikkerhed haenger sammen med vedligeholdelse af udstyrets effektivitet og modstand. Om ngdvendigt skal det personlige
vaernemiddel udskiftes. | overensstemmelse med de europaeiske forskrifter skal identifikationskortet udfyldes far farste ibrugtagning af
produktet, og derefter holdes opdateret og opbevares sammen med produktet og brugerens brugsanvisning. Leesbarheden af
produktmaerkningen skal kontrolleres med regelmaessige mellemrum. = ADVARSEL: Brugerens sikkerhed afheenger af det personlige
veernemiddels konstante virkningsfuldhed, modstandsdygtighed og en god forstdelse af instrukserne i denne brugervejledning. Enhver
statisk eller dynamisk overbelastning kan forarsage beskadigelse af det personlige veernemiddel. Brugerens vaegt inklusive beklaedning
og udstyr ma ikke overskride den maksimumvaegt, der er angivet pa faldsikringen. Beeltet og siddelivbzeltet er godkendt til en bruger og
til en maksimalvaegt p& 150 kg, inklusive veerktgj og udstyr.. Maksimal nominel belastning til siddelivselen (EN813).150 kg. Beeltets
maksimale nominelle belastning (EN358).150 kg. Det er farligt at skabe sit eget faldsikringssystem, da hver sikkerhedsfunktion kan
forstyrre en anden sikkerhedsfunktion. Enhver aendring eller tilfgjelse eller reparation af det personlige veernemiddel ma ikke finde sted
uden fabrikantens forudgaende skriftlige tilladelse og uden dennes driftsmader. M4 ikke anvendes uden for det brugsomrade, der er
defineret i anvendelsesvejledningen, og ikke ud over sine graenser. Fabrikanten kan ikke holdes ansvarlig for noget uheld, hverken
direkte eller indirekte, der sker som folge af en a@endring eller en anvendelse, der ikke er forudsat i denne vejledning. ]
Arbejdsmiljgtemperatur : -20°C/+50°C. » Visse personlige vaernemidler er blevet testet med en masse, der er hgjere end 40 %/50 % i
forhold til norm-kravene (pa 140 kg/150 kg), se maerkningen pa produktet.. = PART 2: RECORD CARD :PERIODISK UNDERS@GELSE
AF DET PERSONLIGE VARNEMIDDEL: 1/Produktreference 2/Firma 3/Navn pa bruger 4/Partinummer,/Serienummer
5/Fabrikationsdato  6/Dato for fagrste ibrugtagning 7/Kgbsdato 8/Dato for eftersyn 9/Kommentarer 10/Dato for neeste eftersyn
11/Navn, stempel og underskrift 12/Type Personlige vaernemidler 13/Faldsele & Livrem & Siddelivseler til fastholdelsesarbejdssystem
eller tilbageholdelse. 14/Identifikationskortet skal veere udfyldt far farste ibrugtagning af produktet og derefter opdateres og opbevares
af brugeren. Ma kun anvendes som beskrevet i brugervejledningen. 15/Disse kontrollers hyppighed skal overholde nationale forskrifter,
og under alle omsteendigheder skal kontrollen udfgres mindst en gang om &ret. Den dokumentation, der leveres med hvert produkt, skal
opbevares af brugeren personligt. m RISIKOANALYSE: EN361: Disse produkter er udviklet til individuel beskyttelse mod fald fra hgjden.
EN358, EN813 : Beelterne og siddelivselerne er designet til fastholdelse, arbejdsstilling og personlig forebyggelse mod fald fra hgjder.
Anvendelse af dette personlige vaernemiddel er forbeholdt kompetente personer, der har fulgt en passende uddannelse, eller som
arbejder direkte under en leder med kompetence, hvorved forkert brug reduceres til et minimum. Ingen risiko for forkert montage, da:
1) Vores remme er tofarvede. 2) p& seletgjet er der en etiket, der forklarer, hvordan man tager det pa. Opbevarings/Renggrings: m
Under transport og opbevaring: /- Behold produktet i emballagen /- Fjern produktet fra alle skaerende, slibende osv. Genstande... / Hold
produktet borte fra: Solstraler, varme, flammer, varmt metal, olie, olieprodukter, aggressive kemiske produkter, syrer, farvestoffer,
oplgsningsmidler, skarpe kanter og strukturer med lille diameter. Disse elementer kan pavirke ydeevnen af faldsikringsanordningen.
Opbevares tgrt og rent i originalemballagen borte fra lys, kulde, varme og fugt og i omgivende temperatur. = SERVICE OG
OPBEVARING: Renggres med vand og szebe, tgr af med en klud og haeng det i et udluftet lokale, sa det tgrrer naturligt og pa afstand
af dben ild eller varmekilder, dette gzelder ogsa for elementer, der har faet fugt under anvendelsen. Brug ikke klor, aggressive
renggringsmidler, oplgsningsmidler, benzin eller farvestoffer, da disse substanser kan pavirke systemets ydelse. = Metaldelene skal
aftgrres med en klud, der er veedet i vaselinolie. Klor og renggringsmidler er strengt forbudt. = Remmen renggres kun med et miljgvenligt
rengzringsmiddel. = Opbevares efter renggring uden lys pa et tart og ventileret sted. Gem brugsanvisningen sammen med produktet
eller pd et sikkert sted, der er beregnet hertil.- FI PUTOAMISENESTOVALJAAT (EN361). + TUKIVYO JA REISIHIHNOILLA
VARUSTETTU (EN 358 - EN813)- PUMA HAR25: KOYTTOON PUTOAMISENESTOVALJAAT + VYO - 5 KIINNITYSPISTETTA LYNX
HAR35R: PUTOAMISENESTOVALJAAT + REISIHIHNA - 5 KIINNITYSPISTETTA JAGUAR 2 HAR36R: PUTOAMISENESTOVALJAAT
+ REISIHIHNA - 6 KIINNITYSPISTETTA Kéayttéohjeet: Namé& ohjeet on tarvittaessa kaannettava kayttémaan kielelle. Kayttajan on
ennen suojavalineen kayttéa luettava ja ymmarrettava nama ohjeet. Standardeissa kuvatut testausmenetelméat eivéat edusta todellisia
kayttotilanteita. Tastd syysta jokainen tydskentelytilanne on analysoitava erikseen ja kayttdjilla on oltava riittdva koulutus, jotta he
tuntisivat eri laitteiden kayttorajat. Tata suojavélinettd (PPE) saavat kayttdad vain pétevat, asianmukaisesti koulutetut tai péatevéan
vastuuhenkildn suorassa alaisuudessa toimivat henkil6t. Kayttoturvallisuus riippuu suojavélineen toimintakunnosta. Kayttdturvallisuuden
edellytyksena on tdssa annettujen ohjeiden noudattaminen. Tuotetta saavat kayttda vain sen turvalliseen kayttéén koulutetut patevat
henkilét. On varmistettava, ettd kayttajan terveydentila ei aseta rajoituksia laitteen kaytblle normaalioloissa tai hatatilanteessa.
Epéavarmoissa tapauksissa asiaa on tiedusteltava laakarilta. Jos suojavéline ei ole tdssa annettujen maaraysten mukainen tai jos
suojavalineen kayttoon liittyvia turvaohjeita ei noudateta, kaiken kayttoon liittyvan vastuun kantaa kayttaja henkilokohtaisesti. Taméan
suojaimen kayttajan terveyden on oltava hyva. Kayttajan terveydentila voi vaikuttaa kayttoturvallisuuteen. Tiedustele epavarmoissa
tapauksissa asiaa laakariltd. Noudata kayttd-, tarkastus- ja huolto- ja varastointiohjeita tarkasti. = Jos kayttaja on putoamisvaarallisella
alueella, tata tuotetta on aina kaytettava erottamattomana osana putoamisenestojarjestelmaé (EN363), jonka tehtdvana on minimoida
loukkaantumisriski putoamistilanteissa. Taydellisessd putoamisenestojarjestelmassd (EN363), joka rajoittaa putoamisenaikaisen
kuormitushuipun 6 kN:iin (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), Kkiinnityspiste on liitettdva valjaiden putoamisenestolaitteen
kiinnityspisteeseen (EN361) linkkijarjestelmén kautta. Putoamisenestovaljaat (EN361) ovat ainoa putoamissuojainjarjestelméssa sallittu
vartalonsuojain. Ne on kytkettdvd putoamisenestojarjestelmaan Kkiinnittimien avulla (EN362). m Perehdy ennen kayttéonottoa
jarjestelman kunkin osan kayttdésuosituksiin. Noudata naissa tapauksissa valinekohtaisissa kayttdoppaissa annettuja ohjeita. Kayttajan
on sdilytettava jokaisen mukana toimitettu dokumentaatio maaraamattdoman ajan. Valjaissa kanssa reisihihnoilla varustettu voi olla
varusteena: 2 putoamisenestolaitteen kiinnityspistetta: selkapuolella + rintapuolella, Putoamissuojain (nykayksenestovaimennin
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(EN355), kelautuva hihnatarrain (EN360), liikkuva putoamissuojainjarjestelma (EN353-1 /EN353-2)) on aina kiinnitettdva naihin
kiinnityspisteisiin standardin EN363 mukaisesti. HAR25, HAR35R : Vyo6n varustelu: - 2 tuki- tai varmistusjarjestelman kiinnityspistetta:
2 sivuilla. HAR36R : Vyon varustelu: - 3 tuki- tai varmistusjarjestelméan kiinnityspistetta: 3 sivuilla. Vain ndma kiinnityspisteet ovat
yhteensopivia tuenta- tai varmistuslaitteiden kanssa (kiinteat hihnat (EN 354), sdadettavat hihnat (EN 358), koysisdatimet (EN
12841/B/C)). standardin EN363 mukaisesti. Reisihihnoilla varustetun vyon varustelu: 1 ankkurointipiste kdyden varassa tapahtuvaan
tydskentelyyn. Vain ndma kiinnityspisteet ovat yhteensopivia kdysitydskentelylaitteiden (laskeutumiskahvat (EN 341), kdysisaatimet (EN
12841/B/C)) kanssa standardin EN363 mukaisesti. mTama vyd (tai reisihihnoilla varustettu vyd) muodostaa tukijarjestelman ja
putoamisenestojarjestelman. Putoamisvaaran torjumiseksi laitetta voidaan kayttdd turvalaitteessa (EN358). Muutoin
putoamisvaaratapauksessa on valttamétonta ottaa kayttoon kollektiivinen tai henkilokohtainen putoamiselta suojaava laite (EN363).
HUOMAUTUS: VYO TAI (REISIHIHNOILLA VARUSTETTU VYO) EI OLE VARTALONSUOJAIN. VAIN VALJAAT ON TARKOITETTU
TAHAN KAYTTOON (EN361). VYOTA (TAI REISIHIHNOILLA VARUSTETTUA VYOTA) EI SAA KAYTTAA PUTOAMISSUOJAIMENA.
Mikali putoamisriski on olemassa, jarjestelmaa on tdydennettdva varmistusjarjestelylla tai yleiseen tai henkilokohtaiseen kayttéén
tarkoitetulla putoamisenestojarjestelylla (EN363). Perehdy ennen kayttéonottoa jarjestelmén kunkin osan kayttdsuosituksiin. Noudata
naissad tapauksissa valinekohtaisissa kayttboppaissa annettuja ohjeita. Kayttdjan on sdilytettdva jokaisen mukana toimitettu
dokumentaatio maaraamattoman ajan. HUOMIO! Tyo6n paikannusjarjestelmaa kaytettdessa kayttaja tukeutuu yleensa laitteeseen. Siksi
on tarkeaa harkita putoamisenestojarjestelman hankintaa. Laitetta ei saa kayttaa, jos on olemassa riski, etta kayttaja jaa riippumaan tai
altistuu hallitsemattomalle hihnan kiristymiselle. HUOMIQO! Riipunnassa tydskenneltdessa hihnojen varassa olevan kayttajan paino
kohdistuu reisien alueelle aiheuttaen merkittavaa painetta lonkkavaltimoihin, minkéa seurauksena voi olla vammautumisriski. Toimenpiteet
riskien valttamiseksi: kéytéa tarkoitukseen sopivaa valjaisiin (EN361) kytkettavaa reisihihnoilla varustettua vyotd (EN813) ja noudata
komponenttikohtaisia kéyttdohjeita. »PAALLEPUKEMINEN JA/TAI SAADOT: Jokaiselle kéyttéjélle on suositeltavaa jarjestaa omat
valjaat. Tama suojavaline saa olla kerrallaan vain yhden henkilén kaytéssa. Kaikkien naiden toimenpiteiden yhteydessa on valvottava,
etta hihnat eivat paase kiertymaan. Ennen laitteen kiinnittamista saatésilmukat on vapautettava tai avattava. Levita valjaat ja aseta ne
oikein pain. Pue valjaat ylle, vie paa yldosan (V:n muotoinen) kautta. Aseta vyd takapuolellesi oikein suunnattuna. Saada siten, etta
vyon yléosa tulee lantion yldosan tasalle. Sulje vyon soljet. Kokoa ja séada kunkin reisihihnan kaksi osaa kiinnittdmalla silmukat.
Erilaisten solkien kiinnittaminen ja avaaminen: katso kaaviot. (D(2)(3) S&ada valjaiden soljet. SAADOT : Valjaat on s&ddettava
kayttdjan mittojen mukaan: sdada hihnat tydntamalla ne tahan tarkoitettuihin silmukoihin ja aukkoihin siten, etté takapuolen alapuolinen
hihna on paikallaan ja selkalevy sijoittuu lapaluiden valiin, sdada saatosoljet. Valjaat (ja/ tai reisihihnoilla varustettu vy) on kiinnitettava
mahdollisimman lahelle vartaloa siten, etta kayttaja paasee likkumaan vapaasti. S4adot on tehtédva yhden ainoan kerran ja ennen kuin
kayttédja menee alueelle, jossa han altistuu putoamisriskille. Vyd on sdadettava kayttajan mittojen mukaan: sdada hihnat liu'uttamalla
niitd tarkoitukseen varatuissa soljissa ja lenkeissa. Liukumisen estamiseksi kireyden on oltava riittdva, vatsaan ei kuitenkaan saa
kohdistua puristusta. Reisihihnat on séadettava kayttajan mittojen mukaan: sddda hihnat liu'uttamalla niita tarkoitukseen varatuissa
soljissa ja lenkeissa. Liukumisen estamiseksikireyden on oltava riittava, reisiin ei kuitenkaan saa kohdistua puristusta. Testaa mukavuus
ja asetukset turvallisessa paikassa varmistaen, etta reisihihna sopii téydellisesti kayttajan mitoille ja myotéilee mukavasti hénen
liikkeitddn. HAR25 : Naissa valjaissa on 6 sdatdpistettd. Valjaissa on 4 sdatdsolkea edessa ja 2 sadatdsolkea takana. 1 sdatopiste
yldosan etuosassa: tdman soljen avulla voi sdataa ylahihnan etéisyytta. Sijoita hihnan sdadon jalkeen selkalevy lapaluiden valiin, jotta
hihnat eivat asetu kaulan alueella leikkaavaan kulmaan. 2 saatopistettd taka-alaosassa: naiden solkien avulla voidaan saatda
reisihihnojen ja vydn vdlinen etéisyys. Opasok ma 3 nastavovacich bodov. 1 s@atdpiste vydsséa: tAméan sdadon avulla vyon voi sdataa
kayttajan koon mukaiseksi ja pitdé huolta siita, ettd vatsan kohta pysyy keskella. - 2 saatopistetta reisihihnoissa: ndiden saatdjen avulla
hihna voidaan saataa omiin mittoihin sopivaksi. HUOMIO! Naiden valjaiden kanssa on aina kaytettava vybosaa. HAR35R : Naissa
valjaissa on 10 saatdpistetta. Valjaissa on 6 sdatdsolkea edessa ja 4 saatdsolkea takana. Etuyldosassa on 2 sdatopistettd, joiden avulla
ylahihnan etdisyys voidaan s&ataa sopivaksi. Sijoita hihnan sdadon jalkeen selkédlevy lapaluiden valiin, jotta hihnat eivat asetu kaulan
alueella leikkaavaan kulmaan. 2 saatOpistettd taka-alaosassa: naiden solkien avulla voidaan sdataa reisihihnojen ja vyon vélinen
etaisyys. - 2 sdatopistettd taka-alaosassa: nadiden solkien avulla voidaan saataa reisihihnojen ja vyon vélinen etaisyys. Opasok mé& 4
nastavovacich bodov. - 2 s@atopistetta vydssa: naiden sadatdjen avulla vyd voidaan saatdd omiin mittoihin sopivaksi keskikohta vatsan
kohdalla. - 2 saatopistetta reisihihnoissa: ndiden saatdjen avulla hihna voidaan saatédé omiin mittoihin sopivaksi. HUOMIO! Tento opasok
sa mdze pouzivat samostatne, ako opasok alebo namontovany s vrchnou odnimatefnou €astou, ktord umoziuje pouzivanie spolu s
postrojom. Kun vyon irrotettava osa on irrotettu yldosasta, sita voidaan kayttéaé vain vyona (EN358-EN813). Ylaosa kiinnittyy hihnaan
etuosassa kiinnittimella ja takaosassa saatdsoljilla. HAR36R : Naisséa valjaissa on 9 saatopistetta. Valjaissa on 6 sdatosolkea edessa
ja 3 saatdsolkea takana. Etuyldosassa on 2 saatopistettd, joiden avulla ylahihnan etéisyys voidaan saatda sopivaksi. Sijoita hihnan
saadon jalkeen selkalevy lapaluiden valiin, jotta hihnat eivét asetu kaulan alueella leikkaavaan kulmaan. 1 sdatopiste takana ylhaalla,
selkdosan keskelld. - 2 sdatopistettd taka-alaosassa: naiden solkien avulla voidaan sdataé reisihihnojen ja vyon valinen etaisyys.
Opasok ma 4 nastavovacich bodov. - 2 saatopistettd vydssa: ndiden saatdjen avulla vyd voidaan saatda omiin mittoihin sopivaksi
keskikohta vatsan kohdalla. - 2 sdatdpistetta reisihihnoissa: ndiden saatdjen avulla hihna voidaan saatda omiin mittoihin sopivaksi.
HUOMIO! Naiden valjaiden kanssa on aina kaytettéva vytosaa. KIINNITYSPISTEET: (katso tuotemerkinnat). m Valjaiden ominaisuudet:
A- EN361 : 1 putoamisenestojarjestelmaan kytkettédva selkdpuolen kiinnityspiste. Selkdpuolella on teraskiinnike. 1
putoamisenestojarjestelmaén kytkettava rintapuolen kiinnityspiste. Rintalastan kohdalla olevassa kiinnityksessa on ruostumatonta
terastd oleva koussi (D). Varoitus: Tarkista ennen laitteen kaytt6a, ettd absorptiojarjestelman (energianvaimennin,
energianvaimennuskdysi, putoamissuojain, liukutyyppinen liilkkuva putoamissuojain) ja kehon kiinnitysjarjestelméan (valjaat) vélinen
enimmaiskuormitus on yhteensopiva. Kayta vain absorptiojarjestelméaa, joka on yhteensopiva korin kiinnitysjarjestelman suurimman
sallitun kuormituksen kanssa. Putoamissuojain  on Kkiinnitettdva kayttdjan ylapuolella sijaitsevaan ankkurointipisteeseen
(vahimmaiskestavyys: 12 kN (EN795)). Valitse riittavan vahva kiinnitysrakenne. Perehdy ennen kayttéonottoa jarjestelméan kunkin osan
kayttdsuosituksiin. Noudata naissa tapauksissa valinekohtaisissa kayttboppaissa annettuja ohjeita. mOpasok ma: B-EN358 : 2
tukijarjestelmaan kytkettavaa sivukiinnityspistettd. Vain nama kiinnityspisteet ovat yhteensopivia tuenta- tai varmistuslaitteiden kanssa
(kiinteat hihnat (EN 354), sadadettavat hihnat (EN 358), kdysisddtimet (EN 12841/B/C)). standardin EN363 mukaisesti. HUOMIO!
Teemapuistoissa kaytettavat rintarangan tasolle sijoitetut turvakdydet on tarkoitettu kiinnitettdvaksi kdyden, energiaa vaimentavan
koyden tai itsestédén kelautuvan putoamissuojaimen vapaaseen paahén, kun sité ei ole liitetty putoamissuojaimen kiinnityspisteeseen.
Kdyden kiinnitysta ei saa koskaan kayttaa putoamispysaytyksen kiinnityspisteend C-EN813: 1 kdysitydskentelyjarjestelméan kytkettava
vatsapuolen kiinnityspiste. Valjaiden ankkurointipisteen on sijaittava kayttajan ylapuolella (vAhimmaiskestavyys: 12 kN (EN795). Valjaat
on kytkettava putoamisenestojarjestelmaan A-kirjaimella merkityn rinta- tai selkapuolella sijaitsevan kiinnityspisteen kautta. Rintapuolen
kiinnityspiste voi olla kahden tyyppinen: tyyppi A/2 (2 kiinnittimella kytkettavaéa solkea) TAI tyyppi A (2 erillista kiinnityspistettd). HUOMIO!
mAinoastaan selka- ja rintalastan kiinnityspisteet on suunniteltu putoamisenestojarjestelmaéan (EN361). Muut kiinnityspisteet (EN358) on
varattu varmistus- tai tukijarjestelmille. mKAYT TO: (A) Kun kaytat vyéta putoamista estdvassa laitteessa (tydasennossa tai
turvajarjestelméssa), se on kiinnitettava kiinnityspisteeseen, jonka véahimmaiskestavyys on 12 kN (EN795) ja joka sijaitsee kayttajan
vyotarolla tai sen ylapuolella. Kun kaytat vyéta kiinnitykseen, sitd on kaytettava yhdessa turvakdyden (EN354) tai kdyden kiristimen
(EN358) kanssa. Liitd turvakdyden toinen pda yhteen vyon kiinnityspisteista kayttamalla liitintd (EN362). Liita kdyden vapaa paa
ankkurirakenteen kiinnityspisteeseen (EN362) liittimella. Varmista ennen kayttéa, etta kdyden pituus ja kireys takaavat, etté kayttaja ei
koskaan joudu putoamisvaaraan. Kun vy6ta kaytetdan paikannukseen, sité on kaytettava yhdessa kdyden (EN354) tai kdyden kiristimen
(EN358) kanssa. Liita turvakdyden toinen paa yhteen vyon kiinnityspisteista kayttamalla liitinta (EN362). Aseta kiinnitysnauha kantavan
rakenteen ympérille. Sa&da pituus ja kireys niin, etté koysi (EN354) tai kdyden kiristin (EN358) pysyy kiredné. Liita kdyden vapaa paa
vyon vastakkaiseen kiinnityspisteeseen kayttamalla liitintd (EN362). mKAYT TO: (B) Kaytdn yhteydessa laite ei saa olla kosk etuksissa
seuraaviin: leikkaavat osat, leikkaavat osat, jyrkat kulmat, pienihalkaisijaiset rakenteet, dljyt, aggressiiviset kemikaalit, liekit, kuumat
metallit, kaikenlaiset sdhkonjohtimet jne. Tarkasta kayton yhteydessa maaravalein lukitus-, s&ato ja/tai kinnityslaitteet. Turvallisuussyista
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ja aina ennen kayttda on tarkastettava seuraavat: ettd kiinnittimet (EN362) ovat kiinni ja lukittuneina / etta jarjestelman kaikkien osien
kayttbohjeita noudatetaan / ettd yleinen tydskentelytilanne rajoittaa putoamisriskid, putoamiskorkeutta ja heiluntaliiketta
putoamistapauksessa. / ettd turvavali (kayttdjan jalkojen alla oleva vapaa tila) on riittava ja ettd mikédén ei hdiritse
putoamissuojainjarjestelméan toimintaa. varmista aina ennen kayttoa, ettd vapaa tila kayttdjan alla on riittdvd maahantérméayksen
estamiseksi ja etta putoamisreitilla ei ole esteitda. Pystyvalys riippuu useista tekijoistd, niihin kuitenkaan rajoittumatta, kasittden: -
Ankkurointilaitteen suurin taipuma. -Liittimien suurin taipuma. -Liitantajarjestelman venyma. -Korin pito maksimissaan. -
Ankkurointipisteen sijainti suhteessa paikkaan, johon kayttaja sijoittuu putoamishetkelld.  -Kayttdjan koko.  Tahan lisatdan viela 1
metrin turvaetdisyys, jotta saadaan pystyvalyksen arvo. Katso eri tekijoiden osalta jarjestelméan kunkin komponentin kayttda koskevat
suositukset.  Varmista, ettd putoamiskorkeus on oikein mitattu, jotta tdrmaykset maahan tai muihin esteisiin voitaisiin
putoamistapauksessa valttdd. Varmista turvaetdisyysmaahan ja sahkdlinjoihin tai sahkdoriskeille alttiisiin alueisin.  HUOMIO!
Turvallisuussyista tydskentely on jarjesteltava siten, ettd putoamisvaara ja putoamiskorkeus ovat mahdollisimman pienet. m TEKNISET
TIEDOT (katso viitetaulukko) : -Materiaali: (PART 4). Kéayttérajoitukset: = Aina ennen suojavélineen kaytt6d on tehéatva
pelastussuunnitelma, joka kattaa kaikki kayton aikana mahdollisesti syntyvat hatatilanteet. KAYTTOIKA : Tekstiilituotteet tai ne, jotka
sisaltavat tekstiilielementteja (valjaat, hihnat, iskunvaimentimet jne.): Enimmaiskayttdiké on 10 vuotta valmistuspéivasta. » Kayttdika
on ohjeellinen. Seuraavat tekijat voivat vaikuttaa siihen voimakkaasti: - Valmistajan antamien kuljetus-, varastointi- ja kayttdohjeiden
laiminlyonti. /- Toimintaymparistd on "aggressiivinen": meri-ilmasto, kemikaalit, &arilampétilat, teravat reunat jne. /- Poikkeuksellisen
intensiivinen kayttd. /- Voimakkaita isku- ym- rasituksia. /- Tuotteen kayttohistoria tuntematon. Huomio: nama tekijat voivat heikentaa
tuotetta tavalla, jota ei voi havaita silméamaaraisesti. » Huomio: tietyt &ariolot voivat lyhentda kayttéian muutamiin paiviin. Epailyttavissa
tapauksissa voidaan valita jompikumpi toimintatapa: - Tuotteen tarkastus /- Tuotteen tuhoaminen Ep&varmoissa tapauksissa tai, jos
laite on pysayttanyt pudotuksen, se on poistettava valittdbmasti kaytdstda ja palautettava valmistajalle tai sen edustajalle.
Kayttdikamaarityksesta huolimatta tuotteelle on aina tehtdva maaraaikaistarkastus (vahintaan vuosittain), jolla voidaan maarittaa tuotteen
kunto. = KATSO LAHIN TARKASTUSKESKUS OSOITTEESTA WWW.DELTAPLUS.EU. Tuotteeseen ei saa tehda muutoksia,
lisyksia tai korjauksia ilman valmistajan ennakkolupaa. Valmistajan toimintaohjeita on noudatettava. Kaikki osien lisaykset tai vaihdot
on kielletty. Tuotetta ei saa kayttdd kayttboppaassa annetuista ohjeista poikkeavalla tavalla. Valmistaja ei ota vastuuta taman
kayttboppaan vastaisesta muutoksista tai kaytosta mahdollisesti aiheutuneista suorista tai epasuorista vahingoista. Laitteelle asetettuja
kayttdrajoja ei saa ylittda. Toimintakunnon ja kayttajan turvallisuuden varmistamiseksi tuoteelle on tehtéva jarjestelmallinen tarkastus: =
1/ Seuraavat kohteet on tarkastettava silmamaaraisesti: Hihnan tai kdyden kunto: ei rispaantumista, ei alkavaa leikkautumista, ei nakyvia
vaurioita saumoissa, ei palovaurioita eiké epatavallista kuroutumista. / Saumojen ja kiinnitysten kunto: ei nékyvié vaurioita. / Metalliosien
kunto: ei kulumista, ei muodonmuutoksia, ei korroosiota tai hapettumista. / Yleiskunto: tutki UV-sateilysta ja muista ilmasto-oloista
johtuvat mahdolliset vauriot /  Kiinnitinten asianmukainen toiminta ja lukittuminen. / Kosteus, lumi, ja&, kura, epapuhtaudet, maali, 6ljy,
liima, korroosio, hihnan tai kéyden kuluminen jne. voivat merkittavasti hairitd putoamissuojaimen toimintaa. = 2/ seuraavissa tapauksissa:
ennen kayttba ja sen aikana / epailyttavissa tapauksissa / mikali tuote joutuu kosketuksiin kemikaalien, liuottimien tai polttoaineiden
kanssa, jotka voivat heikentédé sen ominaisuuksia. / jos se on joskus altistunut pudotusrasitukselle. / tuote on vahinta&n kerran vuodessa
annettava valmistajan tai valmistajan valtuuttaman organisaation tarkastettavaksi. *SUOJAVALINEEN MAARAAIKAISTARKASTUS:
Tuote on vahintaan kerran vuodessa annettava valmistajan tai valmistajan valtuuttaman organisaation tarkastettavaksi. Taman erittain
tarkedn tarkastuksen avulla varmsitetaan suojavalineen toimintakunto ja siten kayttdjan turvallisuus. Tama tarkistus on tehtava
valmistajan saanndllisia tarkistusmenettelyja tarkasti noudattaen. Suojavélineen uudelleenkdyttdd varten on saatava kirjallinen
tarkastustodistus. Tama asiakirja vahvistaa, etta laitteen toimintakunto ja kestdvyys on asianmukainen ja kayttajan turvallisuus on
varmistettu. Suojalaite on tarvittaessa vaihdettava. EU-lainsdadannén mukaan tietolomake on taytettdva ennen tuotteen ensimmaista
kayttokertaa, minka jéalkeen sitd on paivitettava ja sdilytettdva tuotteen mukana. Myds kayttbopasta on sdilytettdva tuotteen
lahiymparistdssa. Merkintdjen luettavuus on tarkastettava saanndllisesti. = HUOMAUTUS: Kayttéturvallisuus riippuu suojavélineen
toimintakunnosta,kaytt6turvallisuuden edellytyksend on tdssd annettujen ohjeiden noudattaminen. Staattinen tai dynaaminen
ylikuormitus saattaa vaurioittaa suojavalinettd. Kayttdjan kokonaispaino (ml. vaatteet ja varusteet) ei saa ylittdd putoamissuojaimessa
ilmoitettua maksimipainoa. Vy®d ja reisihihnoilla varustettu vyd on hyvaksytty yhdelle kayttajalle ja enintddn 150 kg maksimikuormalle,
johon siséaltyvat tydkalut ja varusteet.. Reisihihnoilla varustetun vyon (EN813) suurin nimelliskuormitus.150 kg. Vydn (EN358) suurin
nimelliskuormitus.150 kg. Oman henkilékohtaisen putoamissuojajarjestelméan luominen on vaarallista, koska jokainen yksittdinen
turvatoiminto voi hairitd jotain toista turvatoimintoa. Suojavélineisiin ei saa tehda muutoksia, lisdyksia tai korjauksia ilman valmistajan
etukateen myodntadmaa kirjallista lupaa. Toimenpiteiden on oltava annettujen ohjeiden mukaisia. Tuotetta ei saa kayttda kayttboppaassa
annetuista ohjeista poikkeavalla tavalla. Tuotteen k&yttdrajoja on noudatettava. Valmistaja ei ota vastuuta tdman kayttboppaan
vastaisesta muutoksista tai kaytdstd mahdollisesti aiheutuneista suorista tai epasuorista vahingoista. = TyOympariston lampdtila : -
20°C/+50°C. » Jotkin suojavélineet on testattu vaatimuksia 40 %/50 % suuremmalla massalla (140/150 kg). Kasto tuotemerkinnat.. =
PART 2: RECORD CARD :SUOJAVALINEEN MAARAAIKAISTARKASTUS: 1/Tuotevite  2/Yritys  3/Kayttdjan nimi  4/erén
numero,/Sarjanumero 5/Valmistusvuosi 6/Kayttdonottopaiva 7/Ostopéivays 8/TarkastuspaivAmaara 9/Huomautuksia 10/seuraavan
tarkastuksen paivamaara 11/Nimi, leima ja allekirjoitus 12/Tyyppi Henkilokohtaiset suojavélineet 13/Kokovaljaat & Vy0 & Reisihihnoilla
varustetut vyot tuki- tai varmistusjarjestelmaa varten. 14/Kayttajan on sailytettava lomake ja paivitettava tiedot sdanndollisesti.Varuste on
tarkoitettu ainoastaan ohjeessa kuvattuun kayttéon. 15/Tarkastukset on tehtdava maaravalein paikallisten maaraysten mukaisesti, ja
vahintdan kerran vuodessa. Kayttajan on sdilytettdva jokaisen mukana toimitettu dokumentaatio maaradmattéman ajan. = VAARA-
ANALYYSI EN361: Nama tuotteet on tarkoitettu putoamissuojaimiksi. EN358, EN813 : Vyot ja reisihihnoilla varustetut vyt on
suunniteltu varmistus- ja tuentatoimintoja ja putoamisen ennaltaehkéisya varten. Naiden henkildnsuojainten kayttd on varattu siihen
patevoityneille henkildille, jotka ovat saaneet kayttéon asianmukaisen koulutuksen tai jotka tydskentelevat asianmukaisen koulutuksen
saaneen tyonjohtajan valitttmassa valvonnassa, jolloin mahdollisuus vaaranlaiseen kayttéén on mahdollisimman pieni. Yldsalaisin
asentamisen vaaraa ei ole, koska: 1) Hihnat ovat kaksivérisia. 2) valjaissa on selke&t ohjeet péaallepukemisesta.
Sailytysta/Puhdistusta: m Kuljetuksen ja varastoinnin yhteydessa: /- séilyta tuotetta pakkauksessaan /- ala altista tuotetta leikkaaville,
hankaaville yms. voimille... / ala altista tuotetta seuraaville: auringonsateily, kuumuus, liekit, kuumat metallit, 6ljyt, petrokemian tuotteet,
aggressiiviset kemikaalit, hapot, variaineet, liuottimet, teravat kulmat ja pienihalkaisijaiset rakenteet. Sie elementai gali pakenkti geram
kritimo stabdymo prietaiso veikimui Varastointi alkuperédispakkauksessa kuivassa ja puhtaassa paikassa valolta, kylmyydelt,
kuumuudelta ja kosteudelta suojattuna. m KUNNOSSAPITO JA SAILYTYS: Puhdista vedelld ja saippualla, kuivaa liinalla ja ripusta
paikkaan, jossa on hyvé ilmanvaihto. Anna kuivua luonnollisesti. Ala altista avotulelle tai suorille lammadnlahteille (siindkaan tapauksessa,
etté tuote on kaytdssa altistunut kosteudelle). Ala kayta valkaisuaineita, voimakkaita liuottimia, bensiinia tai variaineita. Nama aineet
voivat heikentdéa laite toimintakykya. = Pyyhi metalliosat suojadljyyn kostutetulla liinalla. Valkaisuaineiden ja liuottimien kayttd on
ankarasti kielletty. = Hihnan puhdistamiseen saa kayttaa vain mietoja puhdistusaineita. = Varastointi puhtaana ja valolta suojattuna
kuivassa, tuuletetussa paikassa. Kayttbopasta on sailytettdva tuotteen kayttdymparistdssa tai muussa tarkoituksenmukaisessa,
turvallisessa paikassa.- NO FALLSTOPPSELE (EN361-kompatibel). + ARBEIDSSTOTTEBELTE OG ST@VLER (KOMPATIBELT
EN358 - EN813)- PUMA HAR25: FALLSTOPPSELE MED BELTE FOR ARBEID PA ROPE - 5 FESTEPUNKTER LYNX HAR35R:
FALLSTOPPSELE MED LARBELTE - 5 FESTEPUNKTER JAGUAR 2 HAR36R: FALLSTOPPSELE MED LARBELTE - 6
FESTEPUNKTER Brukerinstrukser: Denne handboken ma oversettes (i henhold til gjeldende forskrifter) av forhandleren til spréket i
landet der utstyret brukes. Disse instruksjonene ma leses og forstas av brukeren far bruk av PVU. Testmetodene beskrevet i standardene
representerer ikke faktiske bruksforhold. Det er derfor viktig & studere hver arbeidssituasjon og at hver bruker er fullt utdannet i de
forskijellige teknikkene for & kjenne grensene til de forskjellige enhetene. Bruken av dette PVU er forbeholdt personer med kompatanse,
som har gjennomgétt opplaering eller opererer under umiddelbart ansvar av en kompetent overordnet. Sikkerheten til brukeren avhenger
av den konstante effektiviteten til PVU, dens motstand og god forstaelse av instruksjonene i denne bruksanvisningen. For sikker bruk
skal produktet bare brukes av en person som er opplaert og kompetent. Det ma utvises forsiktighet for & sikre at brukerens helsetilstand
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ikke pavirker hans sikkerhet under normal bruk av utstyret eller i en ngdsituasjon. Hvis du er i tvil, kontakt lege. Brukeren er personlig
ansvarlig for all bruk av dette PVU som ikke er i samsvar med forskriftene i denne handboken, og i tilfelle avvikende sikkerhetstiltak som
gjelder for verneutstyret beskrevet i denne handboken. Bruk av dette PVU er forbeholdt personer med god helse, og visse medisinske
forhold kan pavirke brukerens sikkerhet, i tvilstilfeller kontakt lege. Falg instruksjonene for bruk, kontroll, vedlikehold og lagring ngye. =
Hvis brukeren befinner seg i en fallrisikosone, kan ikke dette produktet brukes alene. Det ma brukes i et omfattende fallstop psystem
(EN363), hvis funksjon er & minimere risikoen for kroppsskade under fall. | et komplett fallstoppsystem (EN363), som begrenser
toppbelastningen under et fall til 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), m& ankerpunktet veere koblet til selens punkt for
fallstoppinnretning (EN361) via et koblingssystem. Fallstoppselen (EN361) er den eneste kroppsgripende enheten som kan brukes i et
fallstoppsystem. Den ma kobles til fallstoppsystemet via kontakter (EN362). m Se anbefalingene for bruk av hver komponent i systemet
far bruk. | disse tilfellene ma du falge instruksjonene som er beskrevet i bruksanvisningen som er spesifikke for dem. Dokumentasjonen
som falger med hvert produkt mé& oppbevares av brukeren pa ubestemt tid. Selen med larbelte er utstyrt med: 2 festepunkter for
fallstopp: rygg + bryst, Disse festepunktene er de eneste som har plass til en fallsikringsinnretning (energidemper (EN355), selvtrekkende
fallavleder (EN360), mobilt fallstoppsystem (EN353-1 / EN353-2)) i samsvar med standard EN363. HAR25, HAR35R : Beltet er utstyrt
med: To ankerpunkter for arbeidsposisjonerings- eller fastholdelsesanlegget: 2 lateral. HAR36R : Beltet er utstyrt med: 3 ankerpunkter
for arbeidsposisjonerings- eller fastholdelsesanlegget: 3 lateral. Disse ankerpunktene er de eneste som er kompatible med
arbeidsposisjonerings- eller fastholdelseselementer (faste band (EN 354), justerbare band (EN 358), taujusterere (EN 12841/ B/ C)) i
henhold til EN363-standarden. Larbeltet er utstyrt med: 1 ankerpunkt for tauarbeid. Disse ankerpunktene er de eneste som er
kompatible med en enhet for arbeid pa tau (nedstigning for redning (EN 341), taujusterere (EN 12841 / B / C)) i samsvar med standard
EN363. mDette beltet (eller larbeltet) er et arbeidsposisjonerings- og forebyggingssystem for fall fra hgyde. For & forhindre fallfare, kan
dette utstyret brukes i et fastholdelsesanlegg (EN358). Ellers, i tilfelle fallrisiko, er det obligatorisk & implementere en
beskyttelsesanordning mot fall fra hgyde, kollektiv eller individuell type (EN363). ADVARSEL: BELTET (ELLER LARBELTET) ER IKKE
EN KROPPSGRIPE ENHET, KUN SELE HAR DENNE FUNKSJONEN (EN361). BELTET (ELLER LARBELTET) MA IKKE BRUKES
FOR FALLSTOPP. Hvis det er fare for & falle, er det ngdvendig a fullfare dette systemet med en kollektiv eller individuell type retensjon
eller fallstopp (EN363). Se anbefalingene for bruk av hver komponent i systemet far bruk. | disse tilfellene ma du falge instruksjonene
som er beskrevet i bruksanvisningen som er spesifikke for dem. Dokumentasjonen som falger med hvert produkt ma oppbevares av
brukeren pa ubestemt tid. ADVARSEL! Nar du bruker et posisjoneringssystem for arbeid, bruker brukeren normalt utstyret for statte.
Derfor er det viktig & vurdere behovet for et fallsikringssystem. Utstyret ma ikke brukes hvis det er en paregnelig risiko for at brukeren
blir suspendert eller utsatt for ukontrollert spenning i beltet. ADVARSEL! Nar du arbeider i suspensjon, forarsaker brukerens vekt
konsentrert pa stroppene i larene betydelig trykk p& lararteriene, som kan forarsake traumer. For & forhindre dette: bruk et larbelte
(EN813) tilknyttet en sele (EN361) beregnet for denne bruken, og felg instruksjonene for bruk av hver av komponentene. »BRUK OG
/ ELLER JUSTERINGER: Det anbefales & tilordne en sele til hver bruker. Dette personlig verneutstyret kan bare brukes av en person
om gangen. Veer forsiktig sa du ikke vrir stroppene under alle disse operasjonene. Far du tar pa deg utstyret, ma justeringsspennene
lasnes eller dpnes. Brett selen for & sette den i riktig retning. Far selen gjennom ryggen, fgr hodet i den gvre delen (V-form). Legg
beltet i riktig retning bak deg, juster slik at beltet er i nivd med toppen av bekkenet. Lukk beltespenne. Monter og juster de to delene
av hver larrem ved & feste spennene. Lukking og 8pning av forskjellige typer spenner: se diagrammer. (D) ®3)@) Juster selespenne.
JUSTERINGER: En sele ma justeres til brukerens stgrrelse: juster stroppene ved & skyve dem i lgkkene og passasjene som er gitt for
dette formalet, slik at stroppen under baken er pa plass og ryggdelen er plassert mellom skulderbladene; juster justeringslgkkene. Selen
(og / eller larbeltet) m& vaere festet sa naer kroppen som mulig, uten overskudd, for & la brukeren bevege seg fritt. Disse justeringene ma
gjgres samtidig og fer brukeren er i en fallrisikosone. Beltet ma justeres til brukerens starrelse: juster stroppene ved a skyve dem
gjennom spennene og passasjene som er gitt for dette formalet. For ikke & skli, bar den veere rimelig tett uten & komprimere magen.
Larselene ma tilpasses brukerens stgrrelse: juster stroppene ved & skyve dem gjennom spennene og passasjene som er gitt for dette
formalet. For ikke a skli, m& de veere rimelig stramme uten & komprimere larene. Test komfort og justeringer pa et sikkert sted for & sikre
at larbeltet passer til brukerens hgyde og komfortabelt falger dem i bevegelsene. HAR25 : Denne selen har 6 justeringspunkter. Selen
er utstyrt med 4 justeringsspenner foran og 2 justeringsspenner bak. 1 justeringspunkt i den gvre frontdelen: denne spennen lar deg
justere avstanden til den gvre stroppen. Etter at du har justert stroppen riktig, ma du huske & plassere bakplaten riktig mellom
skulderbladene slik at stroppene ikke «biter» i nakken. To justeringspunkter pa den nedre bakdelen: disse spennene lar deg justere
avstanden mellom selen og beltet. Beltet har 3 justeringspunkter. 1 justeringspunkt pa beltet: Denne justeringen gjer at beltet kan
tilpasses din stgrrelse, og pass pa & holde det ventrale punktet i midten. To justeringspunkter p& benstroppene: disse justeringene gjgr
at stroppen kan tilpasse seg perfekt til kroppstypen din. ADVARSEL! Denne selen kan aldri brukes uten beltedelen. HAR35R : Denne
selen har 10 justeringspunkter. Selen er utstyrt med 6 justeringsspenner foran og 4 justeringsspenner bak. To justeringspunkter i gvre
frontdel: disse spennene lar deg justere avstanden til den gvre stroppen. Etter at du har justert stroppen riktig, ma du huske & plassere
bakplaten riktig mellom skulderbladene slik at stroppene ikke «biter» i nakken. To justeringspunkter pa den nedre bakdelen: disse
spennene lar deg justere avstanden mellom selen og beltet. To justeringspunkter p& den nedre bakdelen: disse spennene lar deg justere
avstanden mellom larene og beltet. Beltet har 4 justeringspunkter. To justeringspunkter pa beltet: Disse justeringene gjar at beltet kan
tilpasses din starrelse, og pass pa & holde det ventrale punktet i midten. To justeringspunkter pa benstroppene: disse justeringene gjgr
at stroppen kan tilpasse seg perfekt til kroppstypen din. ADVARSEL! Dette beltet kan brukes alene som belte, eller monteres med den
heye avtakbare delen, som gjar at den kan brukes som sele. Den avtakbare beltedelen, nar den farst er fiernet fra den gvre delen, kan
bare brukes som belte (EN358-EN813), Den gvre delen er koblet til beltet med en kontakt foran, og justeringsspenner pa baksiden.
HAR36R : Denne selen har 9 justeringspunkter. Selen er utstyrt med 6 justeringsspenner foran og 3 justeringsspenner bak. To
justeringspunkter i gvre frontdel: disse spennene lar deg justere avstanden til den gvre stroppen. Etter at du har justert stroppen riktig,
ma& du huske & plassere bakplaten riktig mellom skulderbladene slik at stroppene ikke «biter» i nakken. 1 hgyt justeringspunkt bak,
plassert midt pa ryggen. To justeringspunkter pa den nedre bakdelen: disse spennene lar deg justere avstanden mellom larene og beltet.
Beltet har 4 justeringspunkter. To justeringspunkter pa beltet: Disse justeringene gjgr at beltet kan tilpasses din sterrelse, og pass pa a
holde det ventrale punktet i midten. To justeringspunkter pa benstroppene: disse justeringene gjar at stroppen kan tilpasse seg perfekt
til kroppstypen din. ADVARSEL! Denne selen kan aldri brukes uten beltedelen. HENGENDE PUNKTER: (se etiketten pa produktet) m
Selen har: A- EN361 : 1 festepunkt for rygg, som kan kobles til et fallstoppsystem. Ryggfestet bestar av en staldel. 1 brystfestepunkt,
som kan kobles til et fallstoppsystem. Brystfeste bestar av en stalform (D). Advarsel: Fagr du bruker utstyret, sjekk kompatibiliteten til
den maksimale belastningen mellom absorpsjonssystemet (energiabsorbent, energiabsorbentsnor, falldemper, mobil falldemper av
glidende type) og kroppsgripesystemet (sele). Bruk kun et absorpsjonssystem som er kompatibelt med den maksimale belastningen til
kroppsgripesystemet. Fallstoppinnretningen ma hektes pa et ankerpunkt som ligger over brukeren (minimum motstand: 12 kN (EN795).
Velg en mottaksstruktur som er tilstrekkelig motstandsdyktig. Se anbefalingene for bruk av hver komponent i systemet fgr bruk. | disse
tilfellene ma du felge instruksjonene som er beskrevet i bruksanvisningen som er spesifikke for dem. mBeltet har: B-EN358 : 2
ankerpunkter pa siden, som kan kobles til et arbeidsposisjoneringssystem. Disse ankerpunktene er de eneste som er kompatible med
arbeidsposisjonerings- eller fastholdelseselementer (faste band (EN 354), justerbare band (EN 358), taujusterere (EN 12841 /B / C)) i
henhold til EN363-standarden. ADVARSEL! Snorfestene plassert p& brystnivd, er ment a kobles til den ledige enden av snoren,
energiabsorberende snor eller selvinntrekkende fallavieder nar den ikke er koblet til et ankerpunkt for fallbeskyttelse. Bandfestet ma aldri
brukes som festepunkt for fallsikring. C-EN813 : 1 ventralt festepunkt som kan kobles til et tauarbeidssystem. Seleankringspunktet ma
veere plassert over brukeren (minimum motstand: 12 kN (EN795). Selen ma veere koblet til fallstoppsystemet ved rygg- eller
brystfestepunktet som er angitt med bokstaven A. Brystfestepunktet kan veere av to typer: type A/ 2 (2 lgkker som skal kobles til med en
kontakt) ELLER type A (2 uavhengige festepunkter). ADVARSEL! mBare ankerpunktene for rygg og bryst er designet for
fallstoppsystemet (EN361). De andre ankerpunktene (EN358) brukes for fastholdelses- eller posisjoneringssystemer pa jobben. msBRUK:
(A) Nar beltet brukes i en fallsikringsinnretning (for arbeidsposisjonering eller festesystem), ma det veere koblet til et forankringspunkt
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med en minste motstand pa 12 kN (EN795), og veere plassert i eller over brukerens hgyde. Nar beltet brukes til & holde tilbake, ma det
brukes sammen med en snor (EN354) eller en snorstrammer (EN358). Koble den ene enden av ngkkelbandet til ett av beltets
festepunkter ved hjelp av en tilkobling (EN362). Koble den frie enden av snoren til forankringspunktet pd mottaksstrukturen med en
kontakt (EN362). Forsikre deg om at snorens lengde og spenning sikrer at brukeren aldri er i fare for & falle. Nar beltet brukes til
posisjonering, bar det brukes sammen med en snor (EN354) eller en snorstrammer (EN358). Koble den ene enden av ngkkelbandet til
ett av beltets festepunkter ved hjelp av en tilkobling (EN362). Plasser snoren rundt vertens struktur. Juster lengden og spenningen slik
at snoren (EN354) eller snorstrammeren (EN358) er stram. Koble den ledige enden av snoren til motsatt festepunkt pa beltet ved hjelp
av en tilkobling (EN362). mBRUK: (B) Under bruk ma det unngas at hele enheten kommer i kontakt med: skarpe elementer, skarpe
kanter og strukturer med liten diameter, oljer, aggressive kjemikalier, flammer, varmt metall, alle typer elektriske ledere... Kontroller
regelmessig bgy- og justerings- og / eller festeelementer under bruk. Av sikkerhetsmessige arsaker og fgr hver bruk, sjekk: at
kontaktene (EN362) er lukket og last / at bruksanvisningen beskrevet for hvert element i systemet fglges / at den generelle
tilretteleggingen av arbeidssituasjonen begrenser risikoen for et fall, hayden pé fallet og den pendulzere bevegelsen i tilfelle fall. / at
luftuttaket er tilstrekkelig (ledig plass under brukerens fgtter) og at ingen hindringer forstyrrer den normale driften av fallstoppsystemet.
Det er viktig for sikkerheten a kontrollere ngdvendig ledig plass under brukeren pa arbeidsstasjonen far hver bruk, slik at det i tilfelle et
fall ikke forekommer kollisjon med bakken eller hindringer i fallets vei. Lufttrekket avhenger av flere faktorer, men er ikke begrenset til: -
Maksimal avbgyning av ankeranordningen.  -Maksimal avbgyning av kontaktene. -Utvidelsen av koblingssystemet.  -Maksimal
strekning av kroppsgriper.  -Plasseringen av ankerpunktet i forhold til der brukeren er plassert pa tidspunktet for fallet. -Hgyden pa
brukeren. | tillegg tilsettes en sikkerhetsavstand pa 1 m for & oppna verdien av klaringen. For de ulike faktorene, se anbefalingene for
bruk av hver komponent i systemet. Forsikre deg om at riktig lufttrekk opprettholdes for & unnga kollisjoner med bakken eller andre
gjenstander i tilfelle et fall. Sarg for sikker avstand fra bakken og fra kraftledninger eller omrader som utgjar en elektrisk risiko.
ADVARSEL! Det er viktig for din sikkerhet at arbeidet utfgres pa en slik mate at risikoen for fall s vel som fallhgyden minimeres. m
TEKNISKE EGENSKAPER (se referansetabell) : -Materialer: (PART 4). Bruksbegrensninger: = Far enhver operasjon, som involverer
PVU, ma du sette opp en redningsplan for & handtere eventuelle ngdsituasjoner som kan oppstd under operasjonen. LIVSTID :
Tekstilprodukter eller de som inneholder tekstildeler (seler, belter, statdempere osv.): maksimal levetid pa 10 ar fra produksjonsdatoen.
» Levetiden er ment som en indikasjon. Falgende faktorer kan fa den til & variere sterkt: - Manglende overholdelse av produsentens
anvisninger for transport, lagring og bruk / - "Aggressivt" arbeidsmiljg: marin atmosfeere, kjemisk, ekstreme temperaturer, skarpe kanter
etc. / - Veldig intensiv bruk / - Betydelig stat eller begrensning / - Mangel pa kunnskap om produktets fortid. Advarsel: disse faktorene
kan forarsake skade usynlig for det blotte gyet. » Advarsel: noen ekstreme forhold kan redusere levetiden til noen fa dager. | tvilstilfeller
fierner du systemet systematisk for & utsette det for enten: - en kontroll /- gdeleggelse | tvilstilfeller eller hvis enheten har blitt brukt for
a stoppe et fall, m& den straks tas ut av sirkulasjon og returneres til produsenten eller til en kompetent person som er utnevnt av
sistnevnte. Levetiden erstatter ikke den periodiske kontrollen (minst en gang i aret), som gjar det mulig & bedemme produktets tilstand.
= FOR A FINNE DITT SENTER FOR ARSKONTROLL, BES@K WWW.DELTAPLUS.EU. Enhver modifisering, tillegg eller reparasjon
av PVU md ikke gjares uten forutgaende samtykke fra produsenten og bruk av driftsprosedyrene. Det er forbudt & legge til eller erstatte
noen komponent. lkke bruk utenfor bruksomradet som er definert i bruksanvisningen. Produsenten kan ikke holdes ansvarlig for direkte
eller indirekte ulykker som fglge av en annen endring eller bruk enn det som er angitt i denne handboken. Ikke bruk dette utstyret utover
grensene. For & sikre brukstilstanden og dermed brukerens sikkerhet, ma produktet kontrolleres systematisk: = 1 / ved a inspisere
falgende punkter visuelt: Stropp eller tautilstand: Ingen flossing, ingen gdelagt kjerne, ingen synlig samskade, ingen forbrenning og ingen
uvanlig krymping. / Sgmmene og festene: ingen synlige skader. / Tilstanden til metalldelene: ingen slitasje, ingen deformering, ingen
korrosjon eller oksidasjon. / Generell tilstand: se etter mulig nedbrytning pa grunn av ultrafiolette stréler og andre klimatiske forhold. /
Riktig betjening og lasing av kontakter / Spesielle forhold som fuktighet, sng, is, gjgrme, smuss, maling, oljer, lim, korrosjon, slitasje pa
stropp eller tau, etc., kan redusere betjeningen av fallstoppinnretningen sterkt. = 2 /i falgende tilfeller: far og under bruk / Hvis tvil / i
tilfelle kontakt med kjemikalier, lasemidler eller drivstoff som kan pavirke driften. / hvis det har blitt utsatt for stress i lapet av et tidligere
fall. / minst hver tolvte maned av produsenten eller en kompetent organisasjon utnevnt av denne. =PERIODISK UNDERS@KELSE AV
PVU: En undersgkelse ma gjennomfgres minst hver tolvte maned av produsenten eller en kompetent organisasjon som er utnevnt av
denne. Denne meget viktige kontrollen er knyttet til vedlikehold og effektivitet av PVU og dermed til brukerens sikkerhet. Denne
verifiseringen ma utfares i ngye samsvar med produsentens periodiske undersgkelsesprosedyrer. Et skriftlig dokument som tillater
gjenbruk ma skaffes under denne kontrollen for a kunne gjenbruke PVU. Dette dokumentet vil avklare at brukersikkerhet er relatert til &
opprettholde effektiviteten og holdbarheten til utstyret. Bytt PVU om ngdvendig. | samsvar med europeiske forskrifter ma
identifikasjonsarket fylles ut fgr du bruker produktet for farste gang, og deretter oppdateres og oppbevares sammen med produktet samt
brukerens instruksjoner for bruk. Markeringenes lesbarhet bgr kontrolleres med jevne mellomrom. = ADVARSEL: Sikkerheten til
brukeren avhenger av den konstante effektiviteten til PVU, dens motstand og god forstaelse av instruksjonene i denne bruksanvisningen.
Enhver statisk eller dynamisk overbelastning kan skade PVU. Brukerens vekt inkludert kleer og utstyr ma ikke overstige den maksimale
vekten angitt pa fallstoppinnretningen. Midjebelte og larbelte er godkjent for en bruker og for en maksimal vekt pa 150 kg, inkludert
verktay og utstyr.. Maksimal nominell belastning for larbeltet (EN813).150 kg. Maksimal nominell belastning for beltet (EN358).150 kg.
Det er farlig & lage ditt eget fallstoppsystem, for hver sikkerhetsfunksjon kan forstyrre en annen sikkerhetsfunksjon. Enhver modifisering,
tillegg eller reparasjon av PVU kan ikke gjares uten forutgdende skriftlig samtykke fra produsenten og bruk av driftsprosedyrene. Ikke
bruk utenfor bruksomradet som er definert i bruksanvisningen, eller utover dets grenser. Produsenten kan ikke holdes ansvarlig for
direkte eller indirekte ulykker som fglge av en annen endring eller bruk enn det som er angitt i denne handboken. L]
Arbeidsmiljgtemperatur : -20°C/+50°C. » Noe PVU er testet med en massespenning 40% / 50% starre enn normkravene (ved 140 kg /
150 kg), se produktmerking.. = PART 2: RECORD CARD :PERIODISK UNDERS@ZKELSE AV PVU: 1/Produktreferanse 2/Selskap
3/Brukernavn  4/batchnummeret,/Serienr. 5/Produksjonsdato  6/Dato for farste gangs bruk  7/Kjgpsdato  8/Inspeksjonsdato
9/Kommentarer 10/Neste inspeksjonsdato 11/Navn og Stempel og Signatur 12/Type Personlig verneutstyr 13/Sele & Belte &
Larbelter for arbeidsposisjonering eller fastholdelsesanlegg. 14/Identifikasjonsarket ma fylles ut fgr du bruker produktet for farste gang,
og deretter oppdateres og oppbevares av brukeren. All annen bruk enn de som er beskrevet i instruksjonene, skal utelukkes.
15/Hyppigheten av inspeksjoner ma veere i samsvar med nasjonale forskrifter, og uansett ma inspeksjon utferes minst en gang i aret.
Dokumentasjonen som fglger med hvert produkt ma oppbevares av brukeren pa ubestemt tid. m RISIKOANALYSE: EN361: Disse
produktene er designet for personlig beskyttelse mot fall fra hayde. EN358, EN813 : Sikkerhetsbelter og larbelter er designet for
retensjon, arbeidsposisjonering og forhindre personlig fall fra hgyder. Bruken av dette PVU er reservert for kompetente personer som
har fatt passende oppleering eller som opererer under umiddelbart ansvar av en kompetent overordnet, og feilbruk reduseres derfor til et
minimum. Ingen fare for montering opp ned fordi: 1) Stroppene vare er tofargede. 2) pa selen er det en etikett som forklarer hvordan
du skal kle deg. Lagringsinstruks/Rengjgrings: m Under transport og lagring: / - oppbevar produktet i emballasjen / - hold produktet
borte fra skarpe eller slitende gjenstander osv. / Hold produktet borte fra: direkte sollys, varme, flammer, varmt metall, oljer,
petroleumsprodukter, sterke kjemikalier, syrer, fargestoffer, lgsningsmidler, skarpe kanter og strukturer med liten diameter. Disse
elementene kan pavirke ytelsen til fallstoppinnretningen. Oppbevares pa et rent, tart sted i originalemballasjen beskyttet mot lys, kulde,
varme og fuktighet og ved romtemperatur. m VEDLIKEHOLD OG OPPBEVARING: Rengjgr med sape og vann, terk av med en klut og
heng i et ventilert rom for & la det terke naturlig og vekk fra direkte ild eller varmekilde, samt for gjenstander som har veert i fuktighet
under bruk. Ikke bruk blekemiddel, sterke vaskemidler, Igsningsmidler, bensin eller fargestoffer. Disse stoffene kan pavirke produktets
ytelse. = Metalldelene tgrkes av med en klut dynket i vaselin. Blekemiddel og vaskemidler er strengt forbudt. = Rengjar stroppen bare
med et mildt vaskemiddel. = Oppbevares etter rengjaring, beskyttet mot lys pa et tart og ventilert sted. Oppbevar bruksanvisningen
sammen med produktet eller pa et sikkert sted for dette formalet.-
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PART 1 See TABLE OF REFERENCES (PART 1)
PART 2 See RECORD CARD (PART2)
PART 3

FR Performances : Conforme aux exigences essentielles du Reglement (UE) 2016/425 et aux normes ci-dessous. La déclaration de
conformité est accessible sur le site internet www.deltaplus.eu dans les données du produit. - EN Performances : Comply with the
essential requirements of Regulation (EU) 2016/425 and the below standards. The declaration of conformity can be found on the website
www.deltaplus.eu in the data of the product. - IT Prestazioni : Conformi alle specifiche essenziali del Regolamento (UE) 2016/425 ed
alle norme elencate in seguito. La dichiarazione di conformita & accessibile sul sito internet www.deltaplus.eu a livello di dati prodotto. -
ES Prestaciones : De acuerdo con las exigencias esenciales de la Reglamentacion (UE) 2016/425 y con las normas a continuacion. La
declaracion de conformidad se encuentra en el sitio web www.deltaplus.eu en la seccion de datos del producto. - PT Desempenho : Em
conformidade com os requisitos essenciais do Regulamento (UE) 2016/425 e as normas abaixo. Pode consultar a declaragcdo de
conformidade na pagina Internet www.deltaplus.eu nos dados do produto. - NL Prestaties : Voldoen aan de essentiéle vereisten van
Verordening (EEG) 2016/425 en de onderstaande normen. De verklaring van overeenstemming kan geraadpleegd worden op de website
www.deltaplus.eu in de productgegevens. - DE Leistungswerte : Entspricht den wesentlichen Anforderungen der EU-Verordnung
2016/425 und den folgenden Normen. Die Konformitatserklarung kann in den Produktdaten auf der Website www.deltaplus.eu
heruntergeladen werden. - PL Witasciwosci : Zgodnie z podstawowymi wymaganiami rozporzadzenia 2016/425 (UE) oraz ponizszymi
normami. Deklaracja zgodnosci jest dostepna na stronie www.deltaplus.eu w informacjach o produkcie. - €S Vlastnosti : Splfiuje zakladni
pozadavky evropské smérnice 2016/425 a dale také pozadavky nize uvedenych norem. ProhlaSeni o shodé najdete na webu
www.deltaplus.eu v &asti s technickymi Gdaji vyrobku. - SK Vykonnosti : V sulade so zakladnymi poZiadavkami nariadenia (EU) 2016/425
a nizSie uvedenymi normami. Vyhlasenie o zhode je k dispozicii na webovej lokalite www.deltaplus.eu v €asti Informacie o vyrobku. -
HU Védelmi szintek : Megfelel a 2016/425 EU Rendelet alapvet6 kdvetelményeinek és az alabbi szabvanyoknak. A megfelel6ségi
nyilatkozat a www.deltaplus.eu honlapon, a termékadatok kozott érheté el. - RO Performante : Conform cerintelor esentiale ale
Regulamentului (UE) 2016/425 si standardelor de mai jos. Declaratia de conformitate poate fi accesata pe site-ul web www.deltaplus.eu,
fmpreuna cu datele produsului. - EL Emddoeig : Zuppdpewaon ue TG Bacikég amaitioelg Tou Kavoviopou (EE) 2016/425 kai Twv
KATWTéEPW TTPOTUTTWY. H dAAwON cuppdpewong gival TpooBdaciun otov SIKTUOKSG TOTTO internet www.deltaplus.eu péoa ota dedopéva
Tou TTpoidvToG. - HR Performanse : U skladu s osnovnim zahtjevima Direktive (EU) 2016/425 i nize navedenih normi. Izjava o sukladnosti
dostupna je na internetskoj stranici www.deltaplus.eu u dijelu o podatcima o proizvodu. - UK Poboui xapakTepucTuky : BignoBigae
OCHOBHUM BuMoram Pernamenty (€C) 2016/425 Ta ctaHgapTaM, HaBeAeHUM Hwxkye. [leknapalis BianoBiaHOCTI AOCTynNHa Ha Be6-canTi
www.deltaplus.eu B gaHux npo npoaykt. - RU Pabouune xapakrepuctukm : CooTBETCTBYHOT OCHOBHbLIM TpeboBaHuam MNpegnucanns (EC)
2016/425 » npuBOAMMBLIM HWXe CTanAapTaM. [leknapauusi COOTBETCTBUS AOCTyNHa Ha Beb-cante www.deltaplus.eu B pasgene ¢
AanHbiMun n3genus. - TR Performans : 2016/425 Yonetmeliginin (AB) ve asagidaki standartlarin esas gerekliliklerine uyumluluk. Uygunluk

bildirimine www.deltaplus.eu internet sitesinde (iriin bilgilerinden ulasilabilir. - ZH PEE : %452016/425 (BRER) 40 FHIRUER AT
THER,  FFEARUMERT 7 B AITE R iwww. deltaplus.euft) == i BB 5 /3 &, - Sk Performansi : Izpolnjuje bistvene zahteve Uredbe (EU)
§t. 2016/425 in spodaj navedene standarde. |zjava o skladnosti je na voljo na spletni strani www.deltaplus.eu pri podatkih o izdelku. - ET

64 DELTA PLUS GROUP - ZAC La Peyroliere - BP140 - 84405 APT Cedex - France - Tel: +33 (0)4  UPDATE 15/12/2022
90 74 20 33 - Fax: +33 (0) 4 90 74 32 59 - www.deltaplus.eu



Omadused : Vastab maaruse (EL) 2016/425 p&hinduetele ja alljargnevalt nimetatud standarditele. Vastavusdeklaratsioon on kattesaadav
veebisaidil www.deltaplus.eu tooteandmete rubriigis. - LV Tehniskie raditaji : Atbilst Regulas (ES) 2016/425 pamatprasibam un zemak
esoSajiem standartiem. Atbilstibas apliecinajums ir pieejams interneta vietné www.deltaplus.eu, sadala par produkta informaciju. - LT
Parametrai : Atitinka esminius Reglamento 2016/425 reikalavimus ir toliau nurodytas normas. Atitikties deklaracijg galima rasti
internetiniame puslapyje www.deltaplus.eu prie gaminio duomeny. - SV Prestanda : Stammer 6verens med de vasentliga kraven i
Kommissionens férordning (EU) nr 2016/425 och normerna nedan. Forklaringen om 6verensstammelse finns i produktuppgifterna pa
internet pa www.deltaplus.eu. - DA Ydelse : | overensstemmelse med de vaesentligste krav i Forordning (EU) 2016/425 og nedenstaende
standarder. Overensstemmelsesdeklarationen er tilgaengelig pa internetstedet www.deltaplus.eu under produktdata. - FI Ominaisuudet
: Asetuksen (EU) 2016/425 ja jaljempana olevien standardien olennaisten vaatimusten mukaiset. Vaatimustenmukaisuusvakutus 16ytyy
internet-osoitteesta www.deltaplus.eu tuotteen tietojen yhteydesta. - NO Ytelsen til : Oppfyller de grunnleggende kravene i forordning
(EU) 2016/425 og standardene nedenfor. EU-samsvarserkleeringen finner du p& nettsiden www.deltaplus.eu i dataene til produktet. -
sl e Agladl (Ble) Je &)J:AI\ CSan g ddldll, Huleall (A_UJJJSI\) 425/2016 70 Al bl Sy selaY) - 181 AR
il @l & www.deltaplus.eu

REGLAMENTACION (UE) 2016/425 - PT REGULAMENTO (UE) 2016/425 - NL VERORDENING (EU) 2016/425 - DE
EU-Verordnung 2016/425 - PL ROZPORZADZENIE (UE) 2016/425 - CS NARIZENI (EU) 2016/425 - SK NARIADENIE
(EU) 2016/425 - HU 2016/425/EU RENDELET - RO REGULAMENTUL (UE) 2016/425 - EL KANONIZMOS (EE)

2016/425 - HR UREDBA (EZ) 2016/425 - UK PEIMMAMEHT (€C) 2016/425 - RU NMOCTAHOBJIEHUE (EC) 2016/425 -

TR 2016/425 DUZENLEMESI (AB) - ZH #:# (UE) 2016/425 - SL UREDBA (EU) 2016/425 - ET MAARUS (EL)

2016/425 - LV NOLIKUMS (ES) 2016/425 - LT REGLAMENTAS (ES) 2016/425 - SV FORORDNING (EVU) 2016/425 -
DA FORORDNING (EU) 2016/425 - FI ASETUS (EU) 2016/425 - NO FORORDNING (EU) 2016/425 -
(EU) 2016/425 3= AR

C E FR Réglement (UE) 2016/425 - EN REGULATION (EU) 2016/425 - IT REGOLAMENTO (UE) 2016/425 - ES

EN365 : 2004 FR Equipements de protection individuelle contre les chutes de hauteur — Exigences générales
pour le mode d’emploi, I'entretien, 'examen périodique, la reparation, le marquage et 'emballage. - EN Personal
protective equipment against falls from a height — General requirements for the instructions for use, maintenance,
periodic examination, repair, marking and packaging. - IT Dispositivi di protezione individuale contro le cadute
dall'alto - Requisiti generali per le istruzioni per I'uso, la manutenzione, l'ispezione periodica, la riparazione, la
marcatura e l'imballaggio. - ES Equipo de proteccién individual contra las caidas de altura: requisitos generales para
el modo de uso, mantenimiento, revision periddica, reparacion, marcacion y empaque. - PT Equipamentos de
protecao individual contra as quedas de altura — Requisitos gerais para o0 manual de instru¢des, manutencéo,
exame periddico, reparagdo, marcacao e embalagem. - NL Persoonlijke beschermingsmiddelen tegen vallen van
hoogte - Algemene vereisten voor de handleiding, de periodieke inspectie, de reparatie, de markering en de
verpakking. - DE Personliche Schutzausriistung gegen Absturz — Allgemeine Anforderungen fir den Einsatz, die
Instandhaltung, die regelméaRige Uberpriifung, die Reparatur, die Kennzeichnung und die Verpackung. - PL Srodki
ochrony indywidualnej zapobiegajgce upadkom z wysokosci — Ogdlne wymagania dotyczace sposobu uzycia,
konserwacji, okresowych kontroli, naprawy, znakowania i opakowania. - CS Osobni ochranné prostfedky pro
ochranu proti padu z vysky — VSeobecné pozadavky na pouzivani, udrzbu, pravidelné kontroly, opravy, baleni

a oznaceni. - SK Osobné ochranné prostriedky na ochranu pri praci vo vySkach — VSeobecné poziadavky na
pouzivanie, Udrzbu, pravidelné testovanie, opravu, oznacovanie a balenie. - HU Magasbdl valé zuhanés elleni
egyéni véddeszkdzok — A hasznalati utasitasra, a karbantartasra, az idészakonkeénti felllvizsgalatra, a javitasra, a
jelolésre és a csomagolasra vonatkoz6 altalanos kévetelmények. - RO Echipamente individuale de protectie
impotriva caderilor de la inaltime — Cerinte generale pentru instructiuni de utilizare, intretinere, verificare periodica,
reparare, marcare si ambalare. - EL E¢otTAIopofl aTOIKIG TTpO0TACIOG KATA TWV TITWOEWY aTTé UWog — evikég
QTTAITACEIG YIa TOV TPOTTO XPrioNg, TN ouVTAPNAON, TNV TTEPIODIKN £E£TOCN, TNV ETTIGKEUN, TN OrUAVON Kal Tn
ouokeuaoia. - HR Osobna zastitna oprema protiv pada s visine - Op¢i zahtjevi uputa za uporabu, odrzavanja,
povremene revizije, popravke, ozna¢avanja i ambalaze. - UK 3acobv iHavBigyanbHOro 3axucTty Big nagiHHA 3 BUCOTH
- 3aranbHi BUMOTY A0 iHCTPYKLUIV 3 ekcnnyaTauii, TEXHIYHOro 06CryroByBaHHs, MepioanyYHOro ornsay, PEMOHTY,
MapKyBaHHs Ta ynakoBku. - RU CpefcTa MHAMBUAYanbHON 3alLmTbl OT NageHus ¢ BbicoTbl — ObLue TpeboBaHus
Nno NPUMEHEHNI0, TEXHUYECKOMY 06CNy>XMBaHUIO, NEPUOANYECKOMY KOHTPOO COCTOSIHUS, PEMOHTY, MapKUpPOBKE Y
ynakoBke. - TR Yuksekten dismeye kars! kisisel koruyucu donanim — Kullanim, bakim, periyodik muayene, tamirat,

isaretleme ve ambalaj konusunda talimatlar igin genel gereksinimler. - ZH 55 22 BA ¥ A ABGIPIRE - 8 7 1%,

RIRgEF, EHIRE, REEE, R RcKIRBUEN—HAE, - SL Osebna varovalna oprema za zagito pred

padci z viSine - SploSne zahteve za navodila za uporabo, vzdrzevanje, redne preglede, popravila, oznacevanje in
pakiranje. - ET Isikukaitsevahendid kdrgelt kukkumise vastu — Uldised kasutusjuhendi, hoolduse, regulaarse
Ulevaatuse, parandamise, mérgistamise ja pakendamise nduded. - LV Aprikojums individualai aizsardzibai pret
kritieniem no augstuma - lietoSanas, uzturéSanas, periodiskas parbaudes, laboSanas, markéSanas un iepako$anas
visparigas prasibas. - LT Asmeninés apsaugos nuo kritimo i$§ auk$¢io priemonés — Bendrieji reikalavimai, keliami
naudojimo, priezitros, periodinio tikrinimo, taisymo, Zenklinimo ir pakavimo instrukcijoms. - SV Personlig
skyddsutrustning mot fall fran hojd — Allmanna krav for anvandningssatt, underhall, regelbunden inspektion,
reparation, markning och férpackning. - DA Personlige vaernemidler mod fald fra hgjden — Generelle krav til
brugsanvisning, vedligeholdelse, periodisk undersggelse, reparation, meerkning og emballage. - FI
Putoamissuojaimet — Kayttdd, huoltoa, maardaikaistarkastuksia, korjauksia, merkint6ja ja pakkausta koskevat yleiset
vaatimukset. - NO Personlig verneutstyr mot fall fra hgyde - Generelle krav til bruk, vedlikehold, periodisk
undersgkelse, reparasjon, merking og emballasje. -
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EN361 : 2002 FR Equipement de protection individuelle contre les chutes de hauteur - Harnais d'antichute - EN
Personal protection equipment against falls from a height - Full body harnesses - IT Dispositivo di protezione
personale contro le cadute dall'alto - Imbracatura - ES Equipo de proteccion individual contra caidas en altura -
Arnés del anticaidas - PT Equipamento de proteccao individual contra quedas em altura - Arneses anti-queda - NL
Persoonlijk beschermingsmiddel tegen vallen op hoogte - Valbeschermingsharnas - DE Personliche
Schutzausrustung gegen Absturz - Auffanggurte - PL Srodki ochrony indywidualnej chronigce przed upadkiem z
wysokosci - Szelki bezpieczenstwa - CS Osobni ochranné prostfedky proti padim z vySky - Zachycovaci postroje -
SK Osobné ochranné prostriedky proti padu z vySky. Nosné popruhy - HU Egyéni védéfelszerelés magasbol vald
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lezuhanas megelézésére - Teljes testhevederzet - RO Echipament individual de protectie impotriva caderilor de la
inéltime. Centuri complexe - EL EEOTTAIONGG aTOIKAG TTPOCTACIAG ATTO TIG TITWOEIG ATTO UYWOG - [uAvTag avTITITwong
- HR Oprema za osobnu zastitu protiv pada s visine - Uprtaci - UK 3acobu iHavBigyanbHOro 3axucTy Big nagiHHA 3
BMCOTU - MOBHA CTpaxyBarnbHa Npue'aAsb - RU CpedcTea nHAMBMAYanbHOWM 3alwmTel OT NageHus ¢ BbicoThl - Mosica
namoyHble - TR Yiiksek bir yerden diismeye karsi kisisel koruyucu ekipman - Tam viicut kemer sistemleri - ZH 4~ A

R ZEBAIEBLIPIR B - BLBAPS 72 4275 - SL Osebna varovalna oprema za zaséito pred padci z vidine — Varovalni pasovi -

ET Korgelt kukkumise isikukaitsevahendid - Kukkumiskaitse kererakmed - LV Individualas aizsardzibas iekartas
kritienu novérSanai no augstuma - Kritiena blokatora dro&ibas josta - LT Asmeniné apsaugos nuo kritimo i§ auk&cio
jranga — viso kiino saugos dirzai - SV Personlig fallskyddsutrustning — Helselar - DA Individuelt beskyttelsesudstyr
mod fald fra hgjden — Faldsikringsseletgj - FI Putoamissuojaimet — Putoamisenestovaljaat - NO Personlig verneutstyr
mot fall fra hegyde - Fallstoppseler - A17 FR Exigences additionnelles pour applications particuliéres - EN Additional
special requirements - IT Esigenze aggiuntive per applicazioni particolari - ES Exigencias adicionales para
aplicaciones particulares - PT Requisitos adicionais para aplicag6es particulares - NL Bijkomende eisen voor
specifieke toepassingen - DE Zusatzanforderungen fur Sonderanwendungen - PL Wymagania dodatkowe przy
zastosowaniu szczegélnym - CS Dal$i pozadavky pro specialni aplikace - SK Dal$i pozadavky pro specialni aplikace
- HU Kiegészit§ kdvetelmények a specialis alkalmazasokhoz - RO Cerinte suplimentare pentru aplicatii specifice -
EL MNpoobeTeg amaithoelg yia 101aitepeg epapuoyég - HR Dodatni specijalni zahtjevi - UK JoaaTkosi BuMorn ansi
KOHKpeTHUX 3actocyBaHb - RU [lononHutenbHble TpeboBaHMsa no ocobomy npumeHeHunio - TR Ek 6zel gereksinimler
- ZH kRN AR ER - SL Dodatne zahteve za posebne primere uporabe - ET Tdiendavad néuded erikasutuste

korral - LV Papildu prasibas 1pasam lietojumam - LT Papildomi specialUs reikalavimai - SV Ytterligare krav for
sarskilda andamal - DA Yderligere krav til szerlige anvendelser - FI Lisavaatimukset erityissovelluksia varten - NO
Tilleggskrav t|| spesielle applikasjoner -
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EN358 : 2018 FR Equipement de protection individuelle de maintien au travail et de prévention contre les chutes
de hauteur - Ceintures et longes de maintien au travail ou de retenue. - EN Personal protective equipment for work
positioning and prevention of falls from a height — Belts and lanyards for work positioning or restraint. - IT Dispositivi
di protezione individuale per il posizionamento sul lavoro e la prevenzione delle cadute dall'alto - Cinture e cordini
per il posizionamento sul lavoro o la trattenuta. - ES Equipo de proteccién individual de mantenimiento en el trabajo
y de prevencion contra las caidas de altura: Cinturones y cabestros de mantenimiento en el trabajo o de retencién. -
PT Equipamento de protec¢do individual de manutencao no posto de trabalho e prevencgéo contra as quedas de
altura - Cintas e correias de manutengéo no posto de trabalho ou de retencéo. - NL Persoonlijke
beschermingsmiddelen voor ondersteuning tijdens het werk en tegen vallen van hoogte - Gordels en vallijnen. - DE
Personliche Schutzausristung zum Ruckhalten und Auffangen — Halte- und Auffanggurte sowie -seile. - PL Srodki
ochrony indywidualnej utrzymujace pozycje roboczg i zapobiegajgce upadkom z wysokosci — Pasy i linki utrzymujgce
pozycje roboczg lub podtrzymujace. - CS Osobni ochranné prostfedky pro pracovni polohovani a zadrzeni a pro
ochranu proti padu z vySky — zadrZovaci pasy a spojovaci prostfedky pro pracovni polohovani a zadrzeni. - SK
Osobné ochranné prostriedky na udrziavanie pracovnej polohy a prevenciu pred padom z vysky — Opasky a lana na
udrziavanie pracovnej polohy alebo pridrziavanie. - HU Munkahelyzet-megtarté és magasbol valé zuhanést
megeldz6 egyéni védbeszkdz - Derékovek és kotelek munkahelyzet megtartasara vagy fékezésre. - RO Echipament
individual de protectie pentru pozitionare in timpul lucrului si prevenirea caderilor de la Tnaltime — Centuri si franghii
de pozitionare in timpul lucrului sau de limitare a deplasarii. - EL E¢oTTAIOJOG QTOUIKAG TTPOCTACIAG YIO TN GUVTAPNON
oTnV €Pyaciog Kai TNV TpoAnWn KaTd Twv TITWoewV atéd UYog - ZWVEG Kal avadEiTeg yia OTAPIEN oTnv £pyaaia n
ouykpatnon. - HR Osobna zastitna oprema za pozicioniranje radnog polozaja i za spre€avanje pada s visine -
KaiSevi i uzad za kocenje ili pozicioniranje radnog polozaja. - UK 3acobu iHguBigyanbHOro 3axucty ans
posTallyBaHHs nia Yac po6oTH Ta 3axMCTy BiA NadiHHs 3 BUCOTU - lNosicn Ta CTponu Ans po3TaluyBaHHs abo
yTpMMaHHs nig vyac poboTu. - RU Cpeactso MHAMBMAYaNbHON 3aluThl AN paboyero no3vLMoHNpoOBaHNs u
NpeAoTBPALLEHNs NaJeHNst C BbICOTbI - Mosica 1 CTponbI Anst paGoyero No3ULUMOHMPOBaHKS 1 yaepxkaHust. - TR I§
konumlandirma ve yiiksekten diismeyi 6nleme igin kisisel koruyucu donanim — Is konumlandirma veya kisitlama igin
kemerler ve halatlar. - ZH TAEEN AN F 22 BA KN NP IRE - TIEENSEERET 5 M, - SL Osebna
varovalna oprema za namestitev pri delu in za&¢€ito pred padci z visin - pasovi in zanke za namestitev pri delu ali
zadrzevanje polozaja. - ET Isikukaitsevahendid t6dasendi hoidmiseks ja kérgelt kukkumise ennetamiseks -
Todoasendi hoidmise vdi turvavodd ja ohutusrihmad. - LV Aprikojums individualai aizsardzibas pozicionéSanai un
kritienu novérSanai no augtuma - pozicionéSanas vai nostiprindsanas jostas un siksnas. - LT Asmeninés apsauginés
priemonés darbo padéciai fiksuoti ir apsaugoti nuo kritimo i§ auk$¢io — Darbo padéties fiksavimo ar saugos dirzai ir
juostos. - SV Personlig skyddsutrustning for fasthallning under arbete och mot fall fran hog hojd — Balten och rep for
arbetspositionering eller fasthallning. - DA Personlige veernemidler til arbejdspositionering og forebyggelse af fald fra
hgjden — Beelter og liner til arbejdspositionering eller fastholdelse. - FI Tuenta- ja putoamisenestovalineet — Tuki- ja
varmistusvyot ja tukikdydet - NO Personlig verneutstyr for arbeidsposisjonering og forebygging mot fall fra hgyde -
Belter og liner for arbeidsposisjonering eller fastholdelse. - A17 FR Exigences additionnelles pour applications
particulieres - EN Additional special requirements - IT Esigenze aggiuntive per applicazioni particolari - ES
Exigencias adicionales para aplicaciones particulares - PT Requisitos adicionais para aplicag6es particulares - NL
Bijkomende eisen voor specifieke toepassingen - DE Zusatzanforderungen flir Sonderanwendungen - PL
Wymagania dodatkowe przy zastosowaniu szczegélnym - CS DalSi pozadavky pro specialni aplikace - SK Dalsi
poZadavky pro specialni aplikace - HU Kiegészitd kdvetelmények a specialis alkalmazasokhoz - RO Cerinte
suplimentare pentru aplicatii specifice - EL [Mp6oBeTeg amaitioeig yia 1d1aitepeg epapuoyEs - HR Dodatni specijalni
zahtjevi - UK [logaTKOBi BUMOIM 41151 KOHKPETHUX 3acTocyBaHb - RU [JononHuTeneHble TpeboBaHMs No ocobomy
npumeHeHuio - TR Ek 6zel gereksinimler - ZH Rz RIS 223k - SL Dodatne zahteve za posebne primere
uporabe - ET Taiendavad nBuded erikasutuste korral - LV Papildu prasibas 1pasam lietojumam - LT Papildomi
specialis reikalavimai - SV Ytterligare krav for sarskilda andamal - DA Yderligere krav til szerlige anvendelser - FI
Lisavaatimukset erityissovelluksia varten - NO Tilleggskrav til spesielle apphkasmner -
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EN813 : 2008 FR Equipement de protection individuelle pour la prévention des chutes de hauteur - Ceintures a
cuissardes. - EN Personal protective equipment for prevention of falls from a height. Sit harnesses. - IT Attrezzatura
di protezione personale per la prevenzione delle cadute dall'alto - C cinture cosciali. - ES Equipo de proteccion
individual para la prevencion de las caidas de altura - Arneses de cintura. - PT Equipamento de proteccéo individual
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para a prevencao das quedas de altura - Cintos com nadegueiras. - NL Persoonlijke beschermingsmiddelen voor het
voorkomen van valpartijen vanaf een hoogte - Gordels met liesbanden. - DE Personliche Schutzausristung zur
Absturzsicherung - Sitzgurte. - PL Indywidualny sprzet chronigcy przed upadkiem z wysokosci - Pasy z
nagolennikami. - CS Prostfedky ochrany osob proti padu - Sedaci postroje - SK Osobné ochranné vybavenie na
prevenciu proti padu z vySok. Sedaci postroj. - HU Egyéni védé&felszerelés magasbdl vald lezuhanas megelézésére -
Belléhevederek - RO Echipament individual de protectie impotriva caderilor de la inaltime. Centura scaun - EL
E€ommAioudG aTopIKNG TTpooTaCiag aTTo TIG TITWOEIS aTTo UWog - HR Zastitna oprema za spre€avanje pada s visine -
Remen sa nogavicama - UK 3acobu iHaMBigyanbHOro 3axucTty Big nagiHHA 3 BUCOTU - NPUB'A3b ANSA NONOXEHHS
cmasaum - RU CpepacTsa MHAMBMAOYanbHOW 3almThl AN NpeaoTBpaLLeHnst NageHns ¢ BbiCoTbl - [osica ¢ HOXHbIMK
obxsatamu. - TR Yiiksek bir yerden dismeyi 6nlemeye yonelik kisisel koruyucu ekipman. Oturma tertibati. - ZH B 1
R ZEBAPEAS NBEIPIR % - 2475 - SL Osebna varovalna oprema za zascito pred padci z viSine — Sedezni pasovi. - ET
Korgelt kukkumise isikukaitsevahendid - Istmerakmed. - LV Individualais aizsarglidzeklis kritienu novérSanai no
augstuma - Sédiejugi. - LT Asmeniné apsaugos nuo kritimo i§ auks$cio jranga — sédimieji dirzai. - SV Personlig
skyddsutrustning med fallhindrande funktion — Sittselar - DA Individuel beskyttelsesudstyr til forebyggelse af fald fra
hgjden — Larremssikkerhedsseler. - FI Putoamissuojaimet — Reisihihnoilla varustetut vyét. - NO Personlig verneutstyr
for & forhindre fall fra hgyden - Larbelter. - A17 FR Exigences additionnelles pour applications particuliéres - EN
Additional special requirements - IT Esigenze aggiuntive per applicazioni particolari - ES Exigencias adicionales para
aplicaciones particulares - PT Requisitos adicionais para aplicag6es particulares - NL Bijkomende eisen voor
specifieke toepassingen - DE Zusatzanforderungen fur Sonderanwendungen - PL Wymagania dodatkowe przy
zastosowaniu szczegélnym - CS Dal$i pozadavky pro specialni aplikace - SK Dal$i pozadavky pro specialni aplikace
- HU Kiegészit§ kdvetelmények a specialis alkalmazasokhoz - RO Cerinte suplimentare pentru aplicatii specifice -
EL MNpoobeTeg amaithoelg yia 101aitepeg epapuoyég - HR Dodatni specijalni zahtjevi - UK JoaaTkosi BuMoru ansi
KOHKpeTHUX 3actocyBaHb - RU [lononHutenbHble TpeboBaHMsa no ocobomy npumeHeHuio - TR Ek 6zel gereksinimler

- ZH kRN AR ER - SL Dodatne zahteve za posebne primere uporabe - ET Tdiendavad néuded erikasutuste

korral - LV Papildu prasibas Tpasam lietojumam - LT Papildomi specialis reikalavimai - SV Ytterligare krav for
sarskilda andamal - DA Yderligere krav til szerlige anvendelser - FI Lisdvaatimukset erityissovelluksia varten - NO
Tilleggskrav til spesielle applikasjoner - .
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FR Conformités qualifiantes particuliéres - EN Specific qualifying conformances - IT Conformita qualificanti particolari - ES
Conformidades especificas de calificaciéon - PT Conformidades de qualificacdo particulares - NL Specifieke kwalificerende
conformiteit - DE Besondere qualifizierende Konformitatsanforderungen - PL Szczegoétowe zgodnosci kwalifikacyjne - CS
PFislusné konkrétni pfedpisy - SK Specialne kvalifikacné zhody - HU Egyedi mindsité megfelel6ség-tandsitasok - RO
Conformitati de calificare specifice - EL €10ikég dlakekpipéveg ouppopewoelg - HR Posebne kvalifikatorne sukladnosti - UK
Okpewmi kBanidikauinHi Bumorun - RU CooTBeTcTBME 0COOBIM SKCMyaTauuoHHbIM XxapakTepuctukam - TR Belli uygunluk

ozellikleri - ZH FFE G # - SL Skladnosti posebne kvalifikacije - ET Konkreetsed nduetele vastavuse kvaliteediomadused
- LV Atbilstosas specifiskas 1pasibas - LT Specifikacijy reikalvimus atitinkancios - SV Specifika egenskaper for
Overensstammelse - DA Seerlige overensstemmelseskvalifikationer - FI Erityisluokitus - NO Spesifikke kvalifiserende
samsvar -
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EN363 : 2018 FR Equipement de protection individuelle contre les chutes de hauteur - Systémes individuels de
protection contre les chutes. - EN Personal protection equipment against falls from a height - Personal systems for
protection against falls. - IT Dispositivi di protezione individuale contro le cadute dall'alto - Sistemi di protezione
individuale contro le cadute. - ES Equipos de proteccion individual anticaidas en altura - Sistemas de proteccion
individual anticaidas. - PT Equipamento de protecao pessoal anti-queda de alturas - Sistemas pessoais de protecao
anti-queda. - NL Persoonlijke beschermingsmiddelen die beschermen tegen vallen - persoonlijke systemen voor
valbescherming. - DE Personliche Schutzausriistung gegen Absturz - Personensicherungssysteme gegen Stiirze. -
PL Srodek ochrony indywidualnej przed upadkiem z wysokosci — Systemy indywidualne do ochrony przed upadkiem.
- CS Osobni ochranné prostfedky proti padu z vySky — Osobni systémy ochrany proti padu. - SK Osobné ochranné
prostriedky proti padu z vysky - individualne sytémy ochrany proti pAdom. - HU Magasbdl valé lezuhanas elleni
egyéni véddeszkoz - Lezuhanas elleni egyéni védbeszkdzok. - RO Echipament individual de protectie impotriva
caderilor de la inaltime - Sisteme individuale de protectie impotriva caderilor. - EL E0TTAIGNOG OTOMIKAG TTpO0TACIOG
Q116 TIG TITWOEIG aTTd UYWOG - ATOPIKG OUCTHAATA TTpooTaciag amd TTwaoelg. - HR Osobna zastitna oprema od pada s
visine — sustavi za osobnu zastitu od pada s visine. - UK 3acobu iHguBigyanbHOro 3axmcTy Bifg nagiHHs 3 BUCOTU —
CucTtemu iHguBigyanbHOro 3axmcTy Big nagiHHs. - RU Cpeactea MHOVBMAYaNbHOW 3aLWNTbI OT NageHus C BbICOTbI -
Cuvctembl MHAMBMAYanNbHOW 3aWwmnThbl OT nageHus. - TR Yiksekten diismelere kars! kisisel koruyucu donanim -
Diismeye karsi kisisel koruyucu sistemler. - ZH B 22BA N ABPIRE — D ABFR¥% R LT, - SL Osebna zadditna
oprema pred padci z viSine - Osebni sistemi za zaS¢ito pred padci. - ET Kdrgustest kukkumise vastane personaalne
isikukaitsevarustus - Individuaalne kukkumiskaitsestisteem. - LV Individualas aizsardzibas l1dzeklis pret kritieniem no
augstuma — Individualas sistémas pretkritienu aizsardzibai. - LT Asmeninés apsaugos nuo kritimo priemonés —
asmeninés apsaugos nuo kritimo sistemos. - SV Personlig skyddsutrustning mot fall fran hojd — Personliga
fallskyddssystem. - DA Personlige veernemidler mod fald fra hgjder - Personlige systemer til beskyttelse mod fald. -
FI Henkildsuojain, suojaa putoamiselta tydskenneltdesséa korkealla - Henkildsuojainjarjestelma, suojaa putoamiselta.
- NO Personlig verneutstyr mot fall fra hayde - Personlige systemer for fallsikring. -
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EN364 : 1992 FR Equipement de protection individuelle contre les chutes de hauteur : Méthodes d'essais. - EN
Personal protective equipment against falls from a height : Test methods. - IT Dispositivi di protezione individuale
contro le cadute dall'alto: Metodi di prova. - ES Equipos de proteccion individual anticaidas de altura: métodos de
ensayo. - PT Equipamento de protecédo pessoal anti-queda em altura: Métodos de teste. - NL Persoonlijke
beschermingsmiddelen tegen vallen: testmethodes. - DE Personliche Schutzausristung gegen Absturz:
Testmethoden. - PL Srodek ochrony indywidualnej przed upadkiem z wysokosci: Metody przeprowadzania prob. -
CS Osobni ochranné prostifedky proti padu z vysky: Zplsoby testovani. - SK Osobné ochranné prostriedky proti
padu z vysky: metddy skusania. - HU Egyéni véddeszk6zOk a magasbal torténd leesés ellen: Vizsgalati médszerek. -
RO Echipament individual de protectie impotriva caderilor de la inaltime: Metode de testare. - EL E§omrAiopog
QTOUIKNAG TTPOO0TACIOG OTTO TIG TITWOEI§ atrd UYwog: MéBodol dokipwv. - HR Osobna zastitha oprema od pada s visine:
nacini testiranja. - UK 3acobu iHamBigyanbHoOro saxucTy Big nagiHHA 3 BUCOTU: MeToau BUnNpobyBaHb. - RU
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CpeacTtea HAMBUAYANbHOM 3aWMThl OT NaAeHUs C BbICOTbI: MeTOAb! UCTbITaHWIA. - TR Yilksekten dismelere karsi
kisisel koruyucu donanim: Test yontemleri. - ZH [ & 22BN A B5#PI1R & - WK 51k, - SL Osebna varovalna
oprema za zascito pred padci z viSine — Preskusne metode. - ET K&rgelt kukkumise vastane individuaalne
kaitsevarustus: testimismeetodid. - LV Individualas aizsardzibas I1dzeklis pret kritieniem no augstuma: testa
metodes. - LT Asmeninés apsaugos nuo kritimo priemonés: bandymo metodai. - SV Personlig skyddsutrustning mot
fall fran hojd: Testmetoder. - DA Personlige vaernemidler mod fald fra hgjder: Pravningsmetoder. - FI Henkilésuojain,
suojaa putoamiselta tydskenneltdessa korkealla: Testimenetelméat. - NO Personlig verneutstyr mot fall fra hgyde:
testmetoder. -
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PUMA HAR25 : EN813 : 2008 : A17: 150kg - EN361 : 2002 : A17: 150kg - EN358 : 2018 : A17: 150kg Colour : Black-Orange -
Size : SIM/L,XL/XXL

LYNX HAR35R : EN813 : 2008 : A17: 150kg - EN361 : 2002 : A17: 150kg - EN358 : 2018 : A17: 150kg Colour : Grey-Yellow -
Size : S,M/L,XL/XXL

JAGUAR 2 HAR36R : EN813 : 2008 : A17: 150kg - EN361 : 2002 : A17: 150kg - EN358: 2018 : A17: 150kg Colour : Grey-Yellow
- Size : S,M/L,XL/XXL

FR Organisme Notifié ayant procédé a I'Examen UE de type (module B) et ayant établi I'Attestation d'Examen UE de Type. - EN Notified
Body which carried out the EU-Type Examination (module B) and issued the EU-Type Examination Certificate. - IT Ente Notificato che
ha effettuato 'Esame UE del modello (modulo B) e che ha redatto I'Attestazione d'esame UE del modello - ES Organismo notificado
que realiz6 el examen de tipo UE (médulo B) y emiti6 el certificado correspondiente de tipo UE. - PT Organismo Notificado que procedeu
ao Exame UE de tipo (médulo B) e que emitiu o Certificado de Exame UE de Tipo. - NL De aangemelde instantie die het EG-type
onderzoek heeft uitgevoerd (module B) en het certificaat van het EG-type onderzoek heeft afgegeven. - DE Beauftragte Stelle, die die
EU-Baumusterpriifung (Modul B) durchgefiihrt und die EU-Baumusterprifbescheinigung ausgestellt hat. - PL Jednostka notyfikowana,
ktéra przeprowadzita egzamin UE na typ (modut B) i ktéra wystawita zaswiadczenie o egzaminie UE na typ. - €S Povéfeny kontrolni
organ, ktery provedl typovou zkousku CE (modul B) a vystavil certifikat o typové zkousce CE. - SK Notifikovany orgén, ktory vykonal
typov skusku EU (modul B) a vystavil osvedéenie o typovej skiske EU. - HU Bejelentett Tan(sitd Szervezet, amely az EU-s
Tipusvizsgalatot elvégezte (B modul) és az EU-s Tipustanusitvanyt kidllitotta. - RO Organism notificat care a efectuat examinarea UE
de tip (modulul B) si a emis certificatul de examinare UE de tip. - EL Koivotroinuévog opyaviopég éxovrag dievepynoel Tnv Egétaon
TUTTOU EE (evéTnTa B) K1 €x0vTag BeoTrioel To MioTotroinTikd E¢éTaong Tumrou EE. - HR Prijavijeno tijelo koje je izvrSilo EU ispitivanje
tipa (modul B) izdalo EU potvrdu o ispitivanju tipa. - UK YnoBHOBaXXeHUI opraH, Lo 34iNCHMB cTaHAapTHY ekcnepTtnsy €C (Mmoaynb B)
Ta HagaB cTaHaapTHUI cepTudikat ekcneptnan €C. - RU HotuduumpoBaHHbI opraH, NpoBoAUBLLMIA 3k3ameH no Tuny EC (moaynb B)
¥ BbiaBlINii cepTudukaTt o6 aksameHe EC. - TR AB-Tipi incelemeyi (modiil B) gergeklestiren ve EU-Tipi inceleme Sertifikasini
diizenleyen Onaylanmig Kurum. - ZH ASHLA EFFRARMEK RN (BIRB) , HE@ESRMEKERINIAIE . - SL Priglaeni organ,
ki je opravil EU-pregled tipa (modul B) in izdal potrdilo o EU-pregledu tipa. - ET ELi tldbihindamise teinud (vorm B) ja ELi
tidbihindamist6endi koostanud teavitatud asutus. - LV Pilnvarota iestade ir veikusi ES tipa parbaudi (B modulis) un ir izstradajusi ES
tipa parbaudes sertifikatu. - LT Notifikuotoji jstaiga, atlikusi ES tipo tyrimg (B modulis) ir iSdavusi ES tipo sertifikatg. - SV Anmalt organ
som prévade och utfardade EU-typintyget for typen (modul B). - DA Notificeret organ, der har udfgrt undersggelsen EU af type (modul
B), og som har etableret EU undersggelsesattesten af type. - Fl limoitettu laitos, joka on suorittanut EU-tyyppitarkastuksen (B-moduuli)
ja laatinut todistuksen suoritetusta EU-tyyppitarkastuskokeesta. - NO Bemyndiget organ som har gjennomfart EU-typeundersgkelsen
(modul B) og har etablert EU-typeprgvingsattest. - .

‘f}JJY\ Ay u\;fm\ '&JL@_.Z J‘A...a\ (B EL}) &}I (e (E‘JJJY‘ Ay UAAA ui);\ ‘;ﬂ\ :Lu.él\ &%\ AR
APAVE SUDEUROPE (0082) - CS60193 - 13322 MARSEILLE CEDEX 16 FRANCE.

FR Organisme Notifié en charge de I'évaluation de la conformité au type de I'EPI produit (module C2 ou module D). - EN Notified Body
in charge of the evaluation of conformity to type of the produced PPE (module C2 or module D). - IT Ente Notificato incaricato della
valutazione della conformita del modello dell'EPI prodotto (Modulo C2 o modulo D). - ES Organismo notificado a cargo de la evaluacion
de conformidad del tipo de EPI producido (moédulo C2 o médulo D). - PT Organismo Notificado responsavel pela avaliagdo da
conformidade do tipo de EPI produzido (médulo C2 ou médulo D). - NL De aangemelde instantie die verantwoordelijk is voor de
conformiteitsevaluatie van het PBM-product (module C2 of module D). - DE Beauftragte Stelle, die die Konformitsprifung fur PSA-
Produkte (Modul C2 oder Modul D) durchgefiihrt hat. - PL Jednostka notyfikowana odpowiedzialna za ocene zgodnosci z typem SOI
(modut C2 lub D). - €S Povéreny kontrolni organ, ktery ma na starosti vyhodnoceni souladu s pfislusnym typem vyrobku OOP (modul
C2 nebo modul D). - SK Notifikovany organ povereny schvalovanim suladu s typom OOPP (modul C2 alebo D). - HU Bejelentett
Tanusité Szervezet, amelynek feladata a gyartott EVE tipusmegfelel6ségének vizsgalata (C2 modul vagy D modul). - RO Organism
notificat responsabil cu evaluarea conformitatii de tip a EPI produs (modulul C2 sau modulul D). - EL Koivotroinuévog opyaviopog
uTTEUBUVOG yIa TNV agioAdynon TNG CUPPOPPWONG PE Tov TUTTO Tou TrTapayopevou MAT (evotnta C2 ) evotnta D). - HR Prijavljeno tijelo
nadlezno za ocjenu sukladnosti s tipom OZO proizvoda (modul C2 ili modul D). - UK HoTudikoBaHuin opraH, Skuii Bignosigae 3a ouiHKy
BignosigHocTi Tvny BupobneHoro 313 (Mogynb C2 abo mogynb D). - RU HoTudumumpoBaHHbI opraH, OTBEYalLWmii 33 OLIEHKY
COOTBETCTBMSA TUNy npousseaéHHoro CMU3 (moaynb C2 unu moaynb D). - TR Uretilmis KKD'nin (modiil C2 ya da modiil D) tipine
uyumlulugu degerlendirmekle yikimli Onaylanmig Kurum. - ZH ASHMATIEEPLE MAE M (BERC28HIRD) , - SL
Priglaseni organ, odgovoren za ocenjevanje skladnosti s tipom izdelane osebne zascitne opreme (modul C2 ali modul D). - ET Toodetud
isikukaitsevahendi vastavushindamise eest (vorm C2 vdi vorm D) vastutav teavitatud asutus. - LV Pilnvarota iestade ir atbildiga par IAL
tipa preces atbilstibas novértéSanu (C2 modulis vai D modulis). - LT Notifikuotoji jstaiga, atsakinga uz pagamintg AAP tipo atitikties
vertinimg (C2 ar D modulis). - SV Anmalt organ ansvarigt for utvarderingen av ©verensstammelsen med typ av personlig
skyddsutrustning (modul C2 eller modul D). - DA Notificeret organ med ansvar for evaluering af overensstemmelsen med typen af det
personlige veernemiddelprodukt (modul C2 eller modul D). - Fl Illmoitettu laitos, joka on vastuussa EPI-tuotteen

vaatimustenmukaisuusarvioinnista (C2-moduuli tai D-moduuli). - NO Bemyndiget organ med ansvar for vurdering av samsvar med typen
PPE produsert (modul C2 eller modul D). -
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PART 4

FR Marquage: SIGNIFICATION MARQUAGE ET/OU SYMBOLES: Chaque produit est identifié par une étiquette (si possible). Celle-ci
indique le type de protection offert ainsi que d’autres informations.: =Identification du fabricant: DELTAPLUS® Logo marque du modéle
(20) + adresse postale / =date (mois/année) de fabrication, exemple 08/2021 / =ldentification de I'EPI : la référence du produit HAR
(voir tableau des références) / =le numéro de lot, exemple D21.9999/ -L'indication de conformité selon les réglementations en vigueur
(pictogrammes).(CE)(21) / =Le numéro de I'organisme notifié intervenant dans le contréle qualité de la production de I'équipement.
(0082) / =le numéro de la norme a laquelle le produit est conforme et son année : EN.../ =2 zones libres permettant d’indiquer le nom
de l'utilisateur et celui de sa société / =Points d'accrochage de I'équipement d'arrét de chute : A, A/2/ =HAR25 : taille: GT =S, M, L/
XX = XL, XXL/ =HAR35R, HAR36R : taille : PT=S/GT = M,L/ XX = XL, XXL / =taille de la ceinture en cm./ =poids maximum (kg)/
=150 kg: Charge nominale maximale pour la ceinture a cuissardes (EN813)./ =Ainsi que les pictogrammes: (12) Lire la notice d'instruction
avant utilisation.-EN Marking: MEANING OF MARKING AND / OR SYMBOLS: Each product is identified by means of an interior label
(if possible). This label indicates the type of protection afforded along with other information.: =ldentification of the manufacturer:
DELTAPLUS® Model brand logo (20) + Postal address / =date (month / year) of manufacture, example 08/2021 / =Identification of the
PPE : The product reference HAR (See reference table) / =The batch number, example D21.9999 / =The indication of compliance
according to the regulations in force (symbols).(CE)(21) / =The number of the notified body involved in the equipment quality production
control. (0082) / =the number of the standard to which the product is compliant and its year: EN... / =2 free zones to indicating the user's
name and that of his company / =Attachment points for fall arrest equipment: A, A/2/ =HAR25 : size: GT =S, M, L / XX = XL, XXL /
*HAR35R, HAR36R : size : PT =S/ GT = M,L/ XX = XL, XXL / =size of the beltin cm./ =maximum weight (kg)/ =150 kg: Maximum
nominal load for the sit harness (EN813)./ =As well as the pictograms: (12) Read the instruction manual before use.-IT Marcatura:
SIGNIFICATO DELLE MARCATURE E / O SIMBOLI: Ogni prodotto deve essere identificato con una etichetta (se possibile). Precisa il
tipo di protezione garantito cosi come altre informazioni.: =Identificazione del costruttore: DELTAPLUS® Logo e marca del modello (20)
+indirizzo postale / =data (mese/anno) di produzione, ad esempio 08/2021 / =ldentificazione di un DPI : il riferimento del prodotto HAR
(vedere tabella dei riferimenti) / =il numero di lotto, ad esempio D21.9999 / =Indicazione di conformita secondo le normative vigenti
(pittogrammi).(CE)(21) / =Il numero dell'organismo notificato coinvolto nel controllo di qualita della protezione dell'apparecchiatura.
(0082) / =il numero della norma a cui il prodotto si conforma ed anno : EN... / =2 zone libere che permette di indicare il nome
dell'utilizzatore e quello della sua azienda / =Punti di aggancio del dispositivo anticaduta: A, A/2/ =*HAR25 : taglia: GT =S, M, L/ XX =
XL, XXL/ =HAR35R, HAR36R : taglia : PT =S/ GT = M,L/ XX = XL, XXL / =dimensione della cintura in cm./ =peso massimo (kg)/
=150 kg: Carico nominale massimo per la cintura con imbracatura per le cosce (EN813)./ =Cosi come i pittogrammi: (12) Leggere le
istruzioni d'uso prima di ogni utilizzo.-ES Marcacion: SIGNIFICADO DE LAS MARAS Y/O SIMBOLOS: Todos los productos estan
identificados con una etiqueta (si es posible). La etiqueta indica el tipo de proteccidon y demas informacion.: =ldentificacion del fabricante:
DELTAPLUS® Logo marca del modelo (20) + direccion / =fecha (mes/afio) de fabricacién, por ejemplo 08/2021 / =Indicacion del EPI
: referencia del producto HAR (ver cuadro de referencias) / =numero de lote, por ejemplo D21.9999/ =Indicacion de conformidad segun
las reglamentaciones vigentes (pictogramas).(CE)(21) / =El nimero del organismo notificado que interviene en el control de calidad de
la produccion del equipo. (0082) / =el numero de la norma con la que el producto esta conforme y su afio : EN... / =2 zonas libres
permiten indicar el mombre del usuario y el de su sociedad / =Puntos de enganche del equipo de detencion de caidas: A, A/2/ *HAR25
ctalle: GT =S, M, L/ XX =XL, XXL/ =HAR35R, HAR36R :talle : PT=S/GT =M,L/ XX = XL, XXL/ =Tamafo del cinturobn en cm. /
*peso maximo (kg)/ =150 kg: Carga nominal méxima para el cinturén con perneras (EN813)/ =También los pictogramas: (12) Leer la
informacion de instrucciones antes del uso.-PT Marcac&o: SIGNIFICADO DAS MARCAS E/OU SIMBOLOS: Cada produto ¢ identificado
com uma etiqueta (se possivel). Esta etiqueta indica o tipo de protecgéo proporcionado, bem como outras informacgdes.: =ldentificacdo
do fabricante: DELTAPLUS® Logotipo marca do modelo (20) + endereco / =data (més/ano) de fabricacdo, exemplo 08/2021 /
=ldentificacdo do E.P.l. : a referéncia do produto HAR (ver tabela das referéncias) / =0 nimero de lote, exemplo D21.9999/ -Aindicacao
de conformidade de acordo com os regulamentos em vigor (simbolos).(CE)(21) / =O nimero do organismo notificado que intervém no
controlo de qualidade da producao do equipamento. (0082) / =0 nimero da norma com a qual o produto esta em conformidade e o ano:
EM.../ =2 areas livres que permitem indicar o nome do utilizador e o da sua sociedade / =Pontos de ancoragem do equipamento de
paragem de queda: A, A/2/ =HAR25 : tamanho: GT =S, M, L/ XX = XL, XXL / *HAR35R, HAR36R : tamanho : PT=S/GT =M,L/
XX = XL, XXL / =tamanho do cinto em cm./ =peso maximo (kg)/ =150 kg: Carga nominal maxima para o cinto com arnés de coxa
(EN813)./ =Bem como os pictogramas: (12) Ler as instru¢gdes antes da utilizacéo.-NL Markering: BETEKENIS VAN MARKERING
EN/OF SYMBOLEN: Elk product is herkenbaar door middel van een etiket (indien mogelijk). Het etiket vermeldt het beschermingstype
en andere informatie.: ldentificatieteken van de fabrikant: DELTAPLUS® Logo merk van het model (20) + postadres / =datum
(maand/jaar) van vervaardiging, bijvoorbeeld 08/2021 / =Identificatie van het PBM : de referentie van het product HAR (zie tabel met
referenties) /  =het partijinummer, bijvoorbeeld D21.9999 / =Compliance-indicatie in overeenstemming met de geldende regels
(pictogrammen).(CE)(21) / =Het nummer van de aangemelde instantie die de kwaliteitscontrole van de productie van de uitrusting
uitvoert. (0082) / =het nummer van de norm waaraan het product voldoet en het jaar: EN... / =2 vrije ruimtes waar de naam van de
gebruiker en die van zijn bedrijf kunnen worden aangegeven / =Bevestigingspunten van de valstopuitrusting: A, A/2/ =HAR25 : maat:
GT=S,M,L/XX=XL,XXL/ HAR35R, HAR36R : maat: PT=S/GT =M,L/ XX = XL, XXL/ =lengte van de gordel incm./ =maximale
toegestane (kg)/ =150 kg: De maximale nomimale belasting voor de zitgordel (EN813)./ =Evenals de pictogrammen: (12) Lees voor
gebruik de gebruiksaanwijzing.-DE Kennzeichnung: BEDEUTUNG DER KENNZEICHNUNG UND/ODER SYMBOLE: Jedes Produkt
ist (soweit méglich) durch ein Etikett gekennzeichnet. Auf diesem Etikett befinden sich Angaben zum Schutzniveau sowie weitere
Informationen.: =Herstellerkennzeichen: DELTAPLUS® Markenlogo des Modells (20) + Postanschrift /  =Datum (Monat/Jahr) der
Herstellung, Beispiel 08/2021 / =ldentifikation der PSA : Die Referenz des Produkts HAR (siehe Referenztabelle) / =die Los N°, Beispiel
D21.9999 / =Der Hinweis auf die Konformitat gemafl den geltenden Vorschriften (Symbole).(CE)(21) / =Nummer der bei der
Qualitatskontrolle der Herstellung des Mittels mitwirkenden, gemeldeten Zertifizierungsorganisation. (0082) / =die N° der Norm, zu denen
das Produkt konform ist und ihr Jahr: EN... / =2 freie Felder ermoglichen den Eintrag des Benutzernamens und seines Unternehmens /
=Aufhéngepunkte der Absturzsicherung: A, A/2/ =HAR25 : groRe: GT =S, M, L/ XX = XL, XXL/ =HAR35R, HAR36R : gréRe : PT=S
/ GT = M,L/ XX = XL, XXL/ =GurtgréBe in cm./ =maximale Gewicht (kg)/ =150 kg: Maximale Nennlast fir den Sutzgurt (EN813)./
=Sowie die Piktogramme: (12) Vor der Verwendung Gebrauchsanleitung lesen.-PL Oznakowanie: ZNACZENIE ZNAKOW ORAZ / LUB
SYMBOLI Kazdy produkt jest oznaczony metkg (w miare mozliwosci). Wskazuje ona rodzaj ochrony i inne informacje.: =ldentyfikacja
producenta: DELTAPLUS® Logotipo marca do modelo (20) + adres pocztowy / =data (miesigc/rok) produkcji, np. 08/2021 /
=ldentyfikacja SOI : nr katalogowy produktu HAR (patrz tabela z numerami katalogowymi) / =numer partii, np. D21.9999 / =Oznaczenie
zgodnosci wedtug obowigzujgcych przepiséw (piktogramy).(CE)(21) / =Numer jednostki notyfikowanej przeprowadzajgcej kontrole
jakosci produkcji wyposazenia. (0082) / =nr normy, z ktérg niniejszy produkt jest zgodny, oraz rok jej publikacji : EN... / =2 wolne pola
pozwalajgce wskazac¢ nazwe uzytkownika oraz firmy / =Punkty mocowania wyposazenia powstrzymujgcego upadek: A, A/2/ =HAR25
srozmiar: GT =S, M, L/ XX = XL, XXL/ =HAR35R, HAR36R : rozmiar : PT =S/ GT = M,L / XX = XL, XXL / =rozmiar pasa w cm. /
=maksymalna waga (kg)/ =150 kg: Maksymalne obcigzenie znamionowe paséw udowych (EN 813)./ =Podobnie jak piktogramy: (12)
Przed przystapieniem do uzytkowania nalezy zapoznaé sie z instrukcjg.-CS Znaéeni: VYZNAM OZNACENI A SYMBOLU: Kazdy produkt
je opatfen Stitkem (je-li to mozné). Na ném je uveden typ poskytované ochrany a také dalSi informace.: -ldentifikace vyrobce:
DELTAPLUS® Logo oznaceni modelu (20) + poStovni adresa / =datum vyroby (mé&sic/rok), napfiklad oznaCeni 08/2021 / =ldentifikace
OOP : referentni oznaceni produktu HAR (viz referen¢ni tabulku) / =€. série, napfiklad oznaceni D21.9999 / =Udaj o shodé podle
platnych nafizeni (piktogramy).(CE)(21) / =Cislo povéfené instituce zprostfedkovavajici kontrolu kvality vyrobeného vybaveni. (0082) /
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=¢islo normy, jejiz pozadavky produkt splfiuje, a pfislusny rok: EN... / =2 prazdna mista umoznujici zadat jméno uzivatele a nazev
organizace./ =Pfipojovaci body prostfedku pro zachyceni padu: A, A/2/ =HAR25 : velikost: GT =S, M, L/ XX = XL, XXL/ =HAR35R,
HAR36R : velikost : PT=S/GT =M,L/ XX = XL, XXL/ =velikost pasu v.cm./ =maximalni hmotnost (kg)/ =150 kg: Maximalni jmenovité
zatiZeni pro sedaci postroj (EN813)./ =Uvedené piktogramy: (12) Pfed pouzitim si prectéte navod k udrzbé.-SK Oznacenie: VYZNAM
ZNACIEK A/ALEBO SYMBOLOV: Kazdy z produktov disponuje identifikacnym Stitkom (podla moznosti), ktory oznacuje typ ochrany a
obsahuje aj iné informacné udaje.: =ldentifikacia vyrobcu: DELTAPLUS® Logo znac¢ky modelu (20) + poStova adresa/ =datum (mesiac,
rok) vyroby, napriklad 08/2021 / -ldentifikdcia OOPP : referencia vyrobku HAR (pozri tabulku s referenciami) / =C. série, napriklad
D21.9999 / =Udaj o zhode podla platnych nariadeni (piktogramy).(CE)(21) / =Cislo notifikovaného organu, ktory kontrolujte kvalitu
vyroby pomdcky. (0082) / =¢€. normy, v sulade s ktorou bol vyrobok vyrobeny, a rok: EN... / =2 volné miesta umoznuju uviest meno
pouzivatela a nazov spolo¢nosti. / =Body uchytenia zariadenia na zachytavanie padu: A, A/2/ =HAR25 : velkost: GT =S, M, L/ XX =
XL, XXL/ =HAR35R, HAR36R : velkost : PT =S/ GT = M,L / XX = XL, XXL / =velkost opaska vcm./ =maximalna hmotnost (kg)/
=150 kg: Maximéalna menovita zataz pre opasok so stehennymi popruhmi (EN813)./ =Ako aj nasledujuce piktogramy: (12) Pred pouZzitim
si precitajte navod na pouzitie.-HU Jeldlés: JELOLESEK JELENTESE ES/VAGY SZIMBOLUMOK: Minden termék rendelkezik
azonositocimkével (lehetéség szerint), amely jelzi a védelemtipust és egyéb tdjékoztatd adatokat is tartalmaz.: =A gyartd ismertet6 jele:
DELTAPLUS® Markanév és logo (20) + postai cim / =gyartasi datum (hénap/év), példaul 08/2021 / =Az EVE azonositasa : termék
cikkszama HAR (lasd cikkszam téblazat) / -tételszam, példaul D21.9999 / -A medfeleléség jelzése a hatalyos elbirdsok szerint
(piktogramok).(CE)(21) / =Az eszkdz gyartdsanak mindségellenérzésében kdzremiikddd bejelentett tanusitod szervezet szama. (0082) /
=szabvany szama, amelynek az eszk6z megfelel és az éve: EN... / =2 szabad feliilet, amelyen a hasznal6 nevét és a cégnevet fel lehet
tintetni / =Esést megallité eszkdz régzitési pontjai : A, A/2/ =HAR25 : méret: GT =S, M, L/ XX = XL, XXL/ =HAR35R, HAR36R :
méret : PT=S/GT =M,L/ XX = XL, XXL/ =a derékév mérete cm-ben./ =maximum suly (kg)/ =150 kg: A combhevederrel felszerelt
ovre vonatkoz6 maximalis névleges terhelés (EN813)./ =Valamint a piktogramok: (12) Hasznalat el6tt olvassa el a hasznalati
utasitasokat.-RO Marcaj: SEMNIFICATIA MARCAJELOR $I / SAU SIMBOLURILOR: Fiecare produs este identificat printr-o eticheta
(daca este posibil). Aceasta indica tipul de protectie oferit, precum si alte informatii.: =Identificarea fabricantului: DELTAPLUS® Logoul
marca al modelului (20) + adresa postala / =data (luna/anul) de fabricatie, exemplu 08/2021 / =ldentificarea EIP : referinta produsului
HAR (vezi tabel de referinte) / =numar lot, exemplu D21.9999 / =sIndicatia de conformitate conform reglementarilor in vigoare
(pictograme).(CE)(21) / =Numarul organismului notificat implicat in controlul de calitate al productiei echipamentului. (0082) / =numarul
standardului caruia i se conformeaza produsul si anul: EN... / =2 spatii goale unde se pot indica numele utilizatorului si cel al societatii
| =Puncte de prindere pentru echipamentul de oprire a caderii: A, A/2/ =HAR25 : marime: GT =S, M, L/ XX = XL, XXL/ =HAR35R,
HAR36R : marime : PT=S/GT = M,L/ XX = XL, XXL / =marimea centurii in cm. / =greutatea maxima (kg)/ =150 kg: Sarcina nominala
maxima pentru centura cu chingi pentru coapse (EN813)./ =Precum si pictogramele: (12) Cititi instructiunile inainte de utilizare.-EL
ZApavon: SHMAZIA TON EMIZEHMANZEQN KAI /'H TON XYMBOAQN: Kd&Be 1rpoidv TauToTrolEiTal OTTO PIa ETIKETA (€QO00OV duvaTo).
AuT UTTOOEIKVUEI TOV TTPOCPEPOUEVO TUTTO TTPOOTACIAG KABWGS Kal GAAEG TTANpo@OopieG.: AIOKPITIKG avayvwpiong TOU KOTAOKEUAOTH:
DELTAPLUS® Aoyotutto pdpkag povrédou (20) + Tayxudpopikry O1elBuvan /  =nuepopnvia (UAVAG/ETOG) KOTOOKEURG, TTOPAdEyYUa
08/2021 / =Avayvwpion Tou M.A.. : n avagopd Tou TpoidvTog HAR (BAETTe TTivaka avagopwv) /=0 aplBudg mapTidag, Trapddeiyua
D21.9999 / =H €&vdeign cuPpOPPWAONG PE TOUG I0XUOVTEG KaVOVIoUOUG (eikovoypduuara).(CE)(21) /' =O apiBudg Tou KOIVOTTOINUEVOU
OPYQVIOCUOU TTOU GUUMETEXEI OTOV TTOIOTIKO £AEYXO TNG TTAPAYWYNG Tou €§0TTAIcuoU. (0082) / =0 apiBudg Tou TTPOTUTTOU PE TO OTTOIO TO
TTPOiIGV CUPPOPPWVETAI Kal T £€T0G Tou: EN.../ =2 eAelBepeg CWVEG TTOU ETTITPETTOUV TNV UTTOBEIEN TOU OVOUATOG TOU XPrOTN KAl EKEIVOU
NG €TQIpEiag Tou. /  =Znueia avapTnong Tou £E0TTAIOKOU KATakpaTnong TG rwaong: A, A/2 / *HAR25 : péyeBog: GT =S, M, L/ XX =
XL, XXL/ =HAR35R, HAR36R : pyéyebog: PT=S/GT =M,L/ XX = XL, XXL/ =uéyebog Tng Cwovng oe cm. / =péyioto Bdpog (kg)/ =150
kg: MéyioTo ovouaoTIKO QopTio yia T {wvn Je TrepIkvNpideg (EN813)./ =KaBwg kai Ta eikovoypdupata: (12) AiaBaoTe T0 @UAAO 0dnyIwV
mpiv amd T xprion.-HR Oznaka: FORKLARING AV MARKERINGAR OCH/ELLER SYMBOLER: Svaki proizvod prepoznaje se po etiketi
(ako je mogucée).. Na njoj su navedene vrsta zastite i druge informacije.: *ldentifikacija proizvoda¢a: DELTAPLUS® Logo marke modela
(20) + Postanska adresa / =datum (mjesec/godina) proizvodnje, primjer 08/2021 / -ldentifikacija OZO : kat.br. proizvoda HAR (vidi
tablicu s referencama) / =broj lota, primjer D21.9999 / =Naznaka sukladnosti u skladu s vazeéim propisima (simboli).(CE)(21) / =Broj
prijavljenog tijela uklju¢enog u kontrolu kvalitete proizvodnje opreme. (0082) / =broj norme s kojoj je proizvod u skladu i njezina godina:
EN.../ =2 slobodna podrucja za oznacavanje imena korisnika i naziva drustva/ =Tocke za pri€vrSc¢ivanje zastitne opreme protiv pada:
A, A2/ *HAR25 : veli¢ina: GT =S, M, L/ XX = XL, XXL/ *HAR35R, HAR36R : veli¢ina: PT=S/GT =M,L/ XX = XL, XXL/ =dimenzija
pojasa u cm./ =maksimalno tezina (kg)/ =150 kg: Maksimalno nazivno optereéenje za pojas oko bedara (EN813)./ =Kao i piktogrami:
(12) Prije uporabe procitati upute.-UK MapkyBanHa: 3HAYEHHA MAPKYBAHHA TA/ABO CUMBOIJIB KoxeH npogykTt
ineHTUdIKYETbCA MITKOK (SKLLO Le MOXnMBO). BoHa Bkadye Ha TN 3anpomnoHOBAHOMO 3axMCTy Ta iHWY iHdopMauit.: =MapkyBaHHs
BupobHuka: DELTAPLUS® Jorotnn mogeni (20) + MowToBa agpeca / =OaTta (micsAub / pik) BUTOTOBNEHHs, Hanpuknag 08/2021 /
*BnsHayeHHsi 3acoby iHamBigyaneHoro 3axucty : Hasea npogykty HAR (OuB. nocunanHa Tabnuuio) /  =Homep naprii, Hanpuknag
D21.9999 / =BigmiTka wWoao BiANoBigHOCTI 3rigHO 3 Aitounmy HopMamu (niktorpamun).(CE)(21) / =Homep ynoBHOBaXXeHOro opraHy, Lo
3aMMaETbCs KOHTPOMEM SKOCTi BUpoOHuUTBa obnagHaHHs. (0082) / =Homep ctaHgapTy, akomy Bignosigae Bupib i noro pik: EN .../ =[gi
BilbHi 30HM, €& MOXHa BKasaTu iM'a KopucTyBaya i Ha3By KoMmnaHii /  =Toukum kpinneHHsa ans apetunpy: A, A/ 2/ =*HAR25 : poamipy: GT
=S, M,L/XX=XL, XXL/ =HAR35R, HAR36R : po3mipy : PT=S/GT =M,L /XX = XL, XXL / =po3mipu nosicy B cM/ =MakcMmarnbHO
Bara (kg)/ =150 kg: MakcumanbHe HaBaHTaXXEHHS Ha HDKHIO cTpaxyBanbHy cuctemy (EN813)./ =Tak camo sk i niktorpamu: (12) Yutante
iHCcTpykuito nepen BukopuctaHHam.-RU MapkupoBka: 3HAYEHWE MAPKUPOBKU W / UM CUMBOIJOB: Kaxpoe wsgenve
naeHTMUUMpYyeTCs No 3TMKETKE (€CnM BO3MOXHO), HA KOTOPOM MOMWMO Mpoyen uHdopmMaumm ykasbiBaeTcs Tun obecneymBaemon
3awmThl.: *MapkupoBka marotoButens: DELTAPLUS® Jlorotun mopenu (20) + nodyTtoBbIn agpec /  =gaTta (Mecsu/roa) Bbinycka,
Hanpumep 08/2021 / UpeHtudpmkaums CUS : nHaekc npogykta HAR (cM. cnpaBoyHyto Tabnuvuy) /'  =HOMeEp napTuu, Hanpumep
D21.9999 / MHaouKkaumsi COOTBETCTBUS AEACTBYIOLLMM 3aKOHOAAaTENbHbIM HopMmam (cumBonbl).(CE)(21) / =Homep ynonHOMOYeHHOro
opraHa, y4acTBYHLLEro B KOHTporie kavectsa npoussoactea CA3. (0082) / =Homep cTtaHpapTta, TpeboBaHMSAM KOTOPOro oTBevaeT
npoaykT, n ero roa: EN... / =2 yncTbix nong npegHasHayeHbl Ans ykasaHus MMEHW Nonb30BaTens U HasBaHWs opraHu3aummn /  =Touku
3aKkpenneHns CTpaxoBoYHoro yctpounctaa: A, A/2 / =HAR25 : paamep: GT =S, M, L/ XX = XL, XXL / =HAR35R, HAR36R : pasmep :
PT=S/GT=M,L/XX=XL, XXL/ =Pa3mep nosica ykasaH B cM. / =MakcumanbHo Bec (kg)/ =150 kg: MakcumanbHasi HOMUHanbHas
Harpy3ka Ha nosic ¢ namkamu (EN813)./ =Takke nuktorpammsl: (12) Nepen ncnonb3oBaHnem He06X0AMMO 03HAKOMUTBLCS C MHCTPYKLUMEN
no akcnnyartauun.-TR Markalama: ISARET VE/VEYA SEMBOLLERIN ACIKLAMALARI: Her ége bir etiket ile tanimlanir (miimkiinse).
Bu etikette koruma tipinin yani sira diger bilgiler de yer alir.: =Uretici tanimlamasi: DELTAPLUS® Model marka logosu (20) + adres /
=Imalat tarihi (yil/ay), 6rnegin. 08/2021 / KKE'nin tanimlanmasi : Urlintin referansi HAR (referanslar tablosuna bakin) / =Parti numarasi,
o6rnegin. D21.9999 /  =Yururlukteki diizenlemelere gore uygunluk gdstergesi (resimli simgeler).(CE)(21) / =Ekipman kalite Gretim
kontroliinde yer alan onayli kurulug sayisi. (0082) / =Uriinin uygun oldugu normun numarasi ve yili: EN... / =Kullanici adini ve
kullanicinin sirketinin adini belirten 2 serbest bolge / =Disme frenleme donaniminin asma noktalari: A, A/2/ =HAR25 : beden: GT =S,
M, L/ XX =XL, XXL/ =HAR35R, HAR36R : beden : PT =S/ GT =M,L/ XX = XL, XXL/ =cm cinsinden kemer ebadi. / =maksimum
agirhik (kg)/ =150 kg: Oturma kemeri icin maksimum nominal yik (EN813)./ =Piktogramlar: (12) Kullanim éncesinde kullanim kitapgigini

okuyun.-ZH #Ric: FRICREBIEE X, S mEd NARERIR (A ) . RERRBENDPRAILREEE S, © -HlkeE
iR%l%5: DELTAPLUS® K= \UAR:E (20) + i@I5HL / PRy B # (A/4F) , o XS T 08/2021 / -EPHRAIM : =5 HAR (W&
M) 1 -Ht5, X D21.9999 /  «REIMITALE (EfR) RrAEM. (CE)2L)/ =55 REAF R &G 0 EN 0 R,

70 DELTA PLUS GROUP - ZAC La Peyroliere - BP140 - 84405 APT Cedex - France - Tel: +33 (0)4  UPDATE 15/12/2022
90 74 20 33 - Fax: +33 (0) 4 90 74 32 59 - www.deltaplus.eu



(0082) | *FEEAF A RORRUER B RBF4EE - EN... /| 2D HHXATLHAEEM AE A4 TRAT4L | BRERA - AA2] HAR25: R~
GT=S,M,L/XX=XL, XXL/ *HAR35R, HAR36R : R~ : PT=S/GT=M,L/ XX = XL, XXL/ «fE# R~FLUEK (cm) N8N, [ k%

KERE (kg)/ =150 kg: KERSHRKEUEEM (EN813) . /  «FIfF5 : (12) 7EfEA AT/ H].-SL Oznaéevanje: POMEN
OZNACB IN/ALI SIMBOLOV: Vsak izdelek je oznaden z etiketo (Se je mogode), na kateri je naveden tip za$gite, ki jo izdelek omogoga,
in druge informacije.: =ldentifikacija proizvajalca: DELTAPLUS® Logo in oznaka modela (20) + Postni naslov / =datum (mesec, leto)
izdelave, na primer 08/2021 / -ldentifikacija osebnega zaS¢&itnega sredstva (PPE) : referenca izdelka HAR (glej tablico referenc) /
=Stevilka serije, na primer D21.9999 / =Navedba skladnosti glede veljavnih predpisov (piktogrami).(CE)(21) / =Identifikacijska Stevilka
priglaSenega organa, vklju¢enega v fazo nadzora proizvodnje opreme. (0082) / =Stevilka norme, s katero je izdelek usklajen, in leto:
N.../ =2 prosti coni dolo¢ajo uporabnisko ime in ime druzbe./ =Tocke za sidranje opreme za preprecevanje padca: A, A/2/ *HAR25
cvelikost: GT =S, M, L/ XX = XL, XXL/ =HAR35R, HAR36R : velikost : PT =S/ GT = M,L / XX = XL, XXL / =velikost pasu v cm. /
*Najvecja masa (kg)/ =150 kg: Maksimalna obremenitev za sedezni pas (EN813)./ =In naslednji simboli : (12) Pred uporabo pozorno
preberite navodilo.-ET Mérgistus: MARGISTUSTE JA / VOI SUMBOLITE TAHENDUS: Iga toode on tihistatud andmesildiga (kui
voimalik). Sellel on margitud pakutava kaitse tiilip ja muud andmed.: =Valmistaja logottitip: DELTAPLUS® Toote kaubamark (20) +
postiaadress / =tootmiskuupaev (kuu/aasta), naiteks 08/2021 / =Isikukaitsevahendi andmed : toote kood HAR (vt viitkoodide tabel) /
=partinumber, néiteks D21.9999 / =Tlubivastavuse téhis vastavalt kehtivale seadusandlusele (piktogrammid).(CE)(21) / =Varustuse
tootmise kvaliteedikontrolli teostava teavitatud asutuse number. (0082) / =standardi number, millele toode vastab, ja standardi aasta:
EN... / =2 vaba vélja, kuhu saab méarkida kasutaja nime ja &ritihingu nime / =kukkumise peatamise vahendi kinnituspunktid: A, A/2 /
*HAR25 : suurus: GT =S, M, L / XX = XL, XXL / =HAR35R, HAR36R : suurus : PT =S/ GT = M,L / XX = XL, XXL / =v60 mdot
sentimeetrites. / =maksimaalne kaal (kg)/ =150 kg: Maksimaalne nimikoormus istmikurihmade puhul (EN813)./ =Ning piktogrammid:
(12) Enne kasutamist lugege juhend |4bi.-LV Markéjums: MARKEJUMU UN/VAI SIMBOLU NOZIME: Katrai precei ir piestiprinats
markéjums (ja iesp&jams). Taja ir noradits aizsardzibas veids, ka arT cita informacija.: *Razotaja identifikacija: DELTAPLUS® Modela
pre€u zimes logotips (20) + pasta adrese / =razoSanas datums (ménesis/gads), pieméram 08/2021 / =lAL identifikacija : atsauce uz
aprikojumu HAR (skatit atsau€u tabulu) / =partijas numurs, pieméram D21.9999 / =Norade par atbilstibu saskana ar spéka esoSajiem
noteikumiem (simboli).(CE)(21)/ =Pilnvarotas iestades numurs, kas noradits razoSanas iekartas kvalitates kontrolé. (0082)/ =standarta,
kurai aprikojums atbilst, numurs un tas pienemsanas gads: EN... / =2 brivas vietas, kur ierakstit aprikojuma lietotéja vardu, uzvardu un
uznémuma nosaukumu / =kritiena apturéSanas aprikojuma pleakesanas punkti: A, A/2/ =HAR25 : izmérs: GT =S, M, L / XX = XL, XXL
/' "HAR35R, HAR36R : izmérs : PT=S/GT =M,L /XX = XL, XXL / =jostas izmérs cm./ =maksimalais svars (kg)/ 150 kg: Nominalais
maksimalais smagums augsstilbu jostai (EN813)./ =K& arT piktogrammas: (12) Pirms lietoSanas izlasit lietoSanas instrukciju.-LT
Zenklinimas: ZENKLINIMO IR (ARBA) SIMBOLIY REIKSMES: Kiekvienas produktas yra paZymétas etikete (jei jmanoma). Joje
nurodoma numatyta apsauga ir kita informacija.: =Gamintojo identifikavimas: DELTAPLUS® Modelio prekés Zenklo logotipas (20) +
adresas / =Pagaminimo data (ménuo/metai), pavyzdys 08/2021 / =AAP identifikacija : nuoroda j gaminj HAR (zr. Nuorody lentele) /
=partijos numeris, pavyzdys D21.9999 / =Atitikimo galiojanciy reglameny reikalavimams patvirtinimas (simboliai).(CE)(21) /
*Notifikuotosios jstaigos, vykdancios jrangos kokybés kontrole, numeris. (0082) / =normos, kurig atitinka gaminys, numeris ir normos
metai: EN... / =2 laisvos vietos, kuriose galima pazymeéti naudotojo bei bendrovés vardg / =Kritimo sulaikymo jrangos tvirtinimo vietos:
A, A/2/ =HAR25 : dydis: GT =S, M, L/ XX = XL, XXL/ =HAR35R, HAR36R : dydis : PT=S/GT =M,L/ XX = XL, XXL/ =Dirzo dydis
cm. / =didZiausias svoris (kg)/ =150 kg: Maksimali nominali sédimojo dirzo apkrova (EN813)/ =Taip pat piktogramos: (12) Prie$
naudojima batina perskaityti naudojimo instrukcijg.-SV Méarkning: ZNACENJE OZNAKA 1/ ILI SIMBOLA: Varje produkt ar identifierad
med en etikett (om mdgjligt). Denna indikerar skyddstypen som den erbjuder samt annan information.: =Tillverkarens beteckning:
DELTAPLUS® Markets logotyp (20) + postadress / =Tillverkningsdatum (manad/ar), for eksempel 08/2021 / =ldentifikation av personlig
skyddsutrustning : Produktens referens HAR (se referenstabell) /  =Serienummer, for eksempel D21.9999 / +Angivande av
Overensstammelse enligt gallande féreskrifter (symboler).(CE)(21) / =Numret fér anmélt organ som deltog i kontrollen av utrustningens
produktionskvalitet. (0082) / =Den standard som produkten dverensstdmmer med, standardens ar: EN.../ =2 tomma stéllen for att ange
anvandarens och féretagets namn / =Fastpunkter for fallstoppsutrustningen: A, A/2/ =HAR25 : storlek: GT =S, M, L / XX = XL, XXL /
*HAR35R, HAR36R : storlek : PT =S/ GT =M,L/ XX = XL, XXL/ =béltets storlek i cm./ =max vikt (kg)/ =150 kg: Maximal nominell
last for sittselen (EN813)./ =Samt piktogrammen: (12) Lasa instruktionsbroschyren fére anvandning.-DA Maerkning: BETYDNING AF
MAERKNING OG/ELLER SYMBOLER: Hvert produkt er identificeret med en indvendig etiket (hvis muligt). Denne angiver
beskyttelsestype samt andre informationer.: =ldentifikation af fabrikanten: DELTAPLUS® Logo for modelmaerket (20) + postadresse /
=Fabrikationsdato (maned/ar), f.eks. 08/2021 / =Identifikation af personligt veernemiddel : Produktreference HAR (Se referencetabellen)
| =Partinummer, f.eks. D21.9999 / =Indikationen pa overholdelse af gaeldende regulativer (symboler).(CE)(21) / =Nummeret pa det
bemyndigede organ, der udfgrer kvalitetskontrol af produktionen af udstyret. (0082) /  *Nummer pa den norm, produktet er i
overensstemmelse med, samt aret: EN... / =2 frie pladser, hvor brugerens og firmaets navn kan noteres. / =Fastgarelsespunkter pa
faldsikringsudstyret: A, A/2/ =HAR25 : size: GT =S, M, L/ XX = XL, XXL/ =HAR35R, HAR36R : size : PT=S/GT = M,L / XX = XL,
XXL / =Stgrrelse af beeltet i cm. /  =storst veegt (kg)/ =150 kg: Maksimal nominel belastning til siddelivselen (EN813)./ =Samt
piktogrammerne: (12) Laes brugervejledningen far ibrugtagning.-Fl Merkinnat: MERKINTOJEN JA/TAI SYMBOLIEN SISALTO Tuote
tunnistetaan aina etiketistd (jos mahdollista). Etiketti osoittaa tarjottavan suojauksen tyypin sekd muuta tietoa.: =Valmistajan
tunnistusmerkintéd: DELTAPLUS® Merkkilogo (20) + postiosoite /  =valmistusajankohta (kuukausi/vuosi), esimerkki 08/2021 /
=Henkildsuiojaintunnus : tuoteviite HAR (katso viitetaulukko) / =erédn numero, esimerkki D21.9999 / =Vaatimustenmukaisuusmerkinta
voimassa olevien maaraysten mukaisesti (kuvakkeet).(CE)(21) / =Varusteen valmistuslaatutarkastukseen osallistuneen organisaation
tunnistenumero. (0082) / =standardinro, jonka vaatimukset tuote tayttaa ja vuosi: EN... / =2 vapaata kenttéda, joihin voidaan merkita
kayttajan ja yrityksen nimi. / =Putoamissuojaimen kiinnityspisteet: A, A/2/ =HAR25 : koko: GT =S, M, L/ XX = XL, XXL / =HAR35R,
HARS36R : koko : PT =S/ GT = M,L/ XX = XL, XXL/ =vy6n koko, cm. / =suurin paino (kg)/ =150 kg: Reisihihnoilla varustetun vyén
(EN813) suurin nimelliskuormitus./  =Sekd kuvasymbolit: (12) Lue kéyttdohjeet ennen kaytt6d.-NO Merking: BETYDNING AV
MARKERING OG / ELLER SYMBOLER: Hvert produkt er identifisert med en etikett (hvis mulig). Dette indikerer hvilken type beskyttelse
som tilbys, samt annen informasjon.: =Produsentidentifikasjon: DELTAPLUS® Modellens logo (20) + adresse / =produksjonsdato
(maned / ar), eksempel 08/2021 / =ldentifisering av PVU : produktreferansen HAR (se referansetabell) / =batchnummeret, eksempel
D21.9999 / -Indikasjon pa samsvar i henhold til gjeldende reguleringer /symboler).(CE)(21) / =Nummeret pa organet involvert i
kvalitetskontrollen av produksjonen av utstyret. (0082) / =nummeret pa standarden som produktet samsvarer med, og arstallet: I... /
=To frisoner som lar brukeren skrive inn navnet pa brukeren og navnet pa selskapet hans / =Festepunkter for fallstopputstyr: A, A/ 2/
*HAR25 : starrelse: GT =S, M, L/ XX = XL, XXL/ =HAR35R, HAR36R : starrelse : PT=S/GT =M,L/ XX = XL, XXL/ =beltestarrelse
i cm. / =maksimal vekt (kg)/ =150 kg: Maksimal nominell belastning for larbeltet (EN813)./ I tillegg til piktogrammer: (12) Les

bruksanvisningen far bruk.-
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PRODUCT MARKING (PART 4)

. A
[1i]
DELTAPLUS (20) (21)
EN Read the instructions before use. Model brand Any use other then these described in this leaflet are to be
logo excluded.
. . Toutes
FR Lire la notice Logo marque du utilisations autres que celles décrites dans cette notice sont a
avant utilisation. modele
exclure.
: , : — Logo e marca E escluso qualunque uso diverso da quelli descritti nella
IT Prima dell’'uso leggere le istruzioni. del modello presente istruzione.
ES Lea el folleto de instrucciones antes de su | Logo marca del Queda excluida cualquier otra utilizacién distinta a las
utilizacion. modelo descritas en este manual de instrucciones.
PT Ler atentamente as instrugdes antes de | Logotipo marca | Quaisquer utilizagbes para além daquelas descritas nestas
utilizar. do modelo instrucBes deverdo ser excluidas.
NL Gelieve voor gebruik de gebruiksaanwijzing| Logo merk van | Alleen geschikt voor het in deze handleiding omschreven
te lezen. het model gebruik.
DE Vor der Benutzung Gebrauchsanleitung | Markenlogo des | Alle anderen Verwendungen, die nicht hier beschrieben sind,
lesen! Modells sind auszuschlief3en.
PL Przed uzyciem nalezy zapoznac sie z Logo marki Wszelkie zastosowania niezgodne z niniejszg instrukcja sg
instrukcja. modelu niedozwolone.
Aoyoruto ‘OAeg o1 xpAoeig GAAeG atrd auTéG TToU TTEPIYPAPOVTal TO
EL  |AiaBdoTencodnyiegxpongmmpivamoTnxpron. HapKas TTapov eyxelpidlo Ba TPETTEl va aTToKAEiovTal.
MovTéAou
ZH 5 ARNEF MR, FR BT b AP m Pt E R 7 AN AT == mE R,
. S vy Logo oznaceni | Veskeré jiné pouziti neZ je popsano v tomto manualu jsou
CS PFed pouzitim si prectéte pokyny. modelu vylouceny
= Toate utilizarile, altele decat cele descrise in acest manual
RO Cititi instructiunile Tnainte de utilizare. Logoul marca al trebuie sa fie excluse.
modelului
A haszndlati Gtmutat6t minden hasznalat Markanév és . . . . x . .
HU el5tt el kell olvasni. logo Minden az utmutatoban foglaltaktol eltéré hasznalat kizart.
i, - Logo marke Svi koristi osim onih opisanih u ovom priru¢niku su biti
HR Prije uporabe pro¢itate upute. modela iskljuéeni
sV | Las bruksanvisningen innan anvandnin Markets logot Alla andra anvandningsomraden &n de som beskrivs i denna
9 9. gotyp manual kommer att uteslutas
. . . . Logo for Alle andre anvendelser end dem, der beskrives i denne
DA instruktionshaeftet far ibrugtagning. modelmaerket manual, skal udelukkes
. . . Kaikki muuhun kuin tassé oppaassa kuvatut toimet jaavat
Fl Lue kayttdohje ennen kayttoa. Merkkilogo soveltamisalan ulkopuolelle
SK Pred pouzitim si precitajte navod na Logo znacky VSetky iné pouZitie ako je popisané v tomto manuali su
pouzivanie. modelu vylucené
. . e Toote Igasuguseks kasutamiseks, vélja arvatud kéesolevas
ET Enne kasutamist lugege juhend labi. kaubamark juhendis kirjeldatud ei ole lubatud
SL | Prosimo, preberite navodila pred uporabo. Logo in oznaka | Vse druge uporabe, kot SO opisani v tem priro€niku je treba
modela izkljuciti
RU Mepeavcnonb3oBaHNEM, Jlorotnn Bce Buabl, KpoMe onucaHHbIX B JaHHOM pyKOBOACTBE,
03HaKOMMUTbLCACUHCTPYKLNEN. DeltaPlus OOMKHbI ObITb UCKMHOYEHbI
. . L . ,Modelio prekés| Visi, iSskyrus tas, kurios aprasytos Siame vadove turi bati
LT | Pries naudodami perskaitykite instrukcija. Zenklo logotipas isbrauktos
LV Pirms lietoSanas izlasit lietoSanas Modela precu Visiem lietoSanas veidiem, kas nav aprakstiti $aja
instrukciju. zimes logotips rokasgramata ir jaizslédz
uretici tarafindan saglanan Bu brosirde agiklanan bu baska herhangi bir kullanimi dahil
TR bilgilerebagvurun. TarafindanMarka edilmelidir.
. Logo Byab-sike BUKOPUCTAHHSA, KPiM ONMCAHOrO B LIbOMY AOKYMEHTI,
UA [uB. iHCTpYyKUiT BUPOGHKKa ToproBamapka HEMOXKITNBE.
- All annen bruk enn de som er beskrevet i denne handboken,
NO Les bruksanvisningen fgr bruk. Modellens logo skal utelukkes.
AR 1 fal i Lualigyy udidale ol 4 ksl Sl Baadiine (S5 o )l 138 8 a3l Gl (e s AY) calalasiny)
Bolab ERUERS Due g Ol &g : 5 s G~ e
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FR Matiére: PUMA HAR25: Sangles : Polyester. Piéces plastiques : Polyéthylene/Polypropyléne. Boucles métalliques : Acier embodti,
galvanisé. Ceinture : Mousse XPE. LYNX HAR35R: Sangles : Polyester. Ceinture: Polyamide/Mousse XPE. JAGUAR 2 HAR36R:
Sangles : Polyester. Ceinture: Polyamide/Mousse XPE. EN Material: PUMA HAR25: Straps: Polyester. Plastic pieces:
Polyethylene/Polypropylene. Metal buckles: Stamped galvanised steel. Belt: XPE foam. LYNX HAR35R: Straps: Polyester. Belt:
Polyamide/XPE foam. JAGUAR 2 HAR36R: Straps: Polyester. Belt: Polyamide/XPE foam. IT Materiale: PUMA HAR25: Cinghie:
poliestere. Parti in plastica: polietilene / polipropilene. Fibbie metalliche: acciaio stampato e zincato. Cintura: schiuma XPE. LYNX
HAR35R: Cinghie: Poliestere. Cintura: poliammide/schiuma XPE. JAGUAR 2 HAR36R: Cinghie: Poliestere. Cintura: schiuma di
poliammide/XPE. ES Material: PUMA HAR25: Cinchas : Poliéster. Piezas de plastico : Polietileno/Polipropileno. Hebillas metalicas :
Acero galvanizado estampado. Cinturdn : Espuma XPE LYNX HAR35R: Cinchas: Poliéster. Cinturén: Poliamida/Espuma XPE. JAGUAR
2 HAR36R: Cinchas: Poliéster. Cinturén: Poliamida/Espuma XPE. PT Material: PUMA HAR25: Correias: Poliéster. Pecas de plastico:
Polietileno/Polipropileno. Fivelas metélicas: A¢o galvanizado estampado. Cinturdo: Espuma XPE LYNX HAR35R: Correias: Poliéster.
Cinto: Poliamida/Esponja XPE. JAGUAR 2 HAR36R: Correias: Poliéster. Cinto: Poliamida/Esponja XPE. NL Materiaal: PUMA HAR25:
Banden: Polyester. Plastic onderdelen: Polyethyleen/polypropyleen. Metalen gespen: geperst en gegalvaniseerd staal. Riem: XPE
schuim. LYNX HAR35R: Banden: polyester Riem: polyamide/XPE-schuim. JAGUAR 2 HAR36R: Banden: polyester. Riem:
polyamide/XPE-schuim. DE Material: PUMA HAR25: Gurte: Polyester. Kunststoffeinsatze: Polyethylen/Polypropylen. Metallschnallen:
gestempelter verzinkter Stahl. Gurtel: XPE Schaum. LYNX HAR35R: Riemen: Polyester. Gurt: Polyamid/XPE-Schaum. JAGUAR 2
HAR36R: Riemen: Polyester. Gurt: Polyamid/XPE-Schaum. PL Material: PUMA HAR25: Tasmy: poliester. Cze$ci plastikowe:
polietylen/polipropylen Metalowe klamry: stal ttoczona, ocynkowana. Pas: pianka XPE. LYNX HAR35R: Tasmy: poliester. Pas:
poliamid/pianka XPE. JAGUAR 2 HAR36R: Tasmy: poliester. Pas: poliamid/pianka XPE. €S Material: PUMA HAR25: Popruhy:
polyester. Plastové dily: polyethylen / polypropylen. Kovové spony: lisovana pozinkovana ocel. Opasek: XPE péna. LYNX HAR35R:
Popruhy: polyester. Opasek: polyamid/péna z XPE. JAGUAR 2 HAR36R: Popruhy: polyester. Opasek: polyamid/péna z XPE. SK
Material: PUMA HAR25: Popruhy: polyester. Plastové Casti: polyetylén / polypropylén. Kovové pracky: lisovana pozinkovana ocel.
Opasok: XPE pena. LYNX HAR35R: Popruhy: Polyester. Opasok: Polyamid/pena XPE. JAGUAR 2 HAR36R: Popruhy: Polyester
Opasok: Polyamid/pena XPE. HU Anyag: PUMA HAR25: Hevederek: poliészter. Mlianyag alkatrészek: Polietilén / Polipropilén. Fém
csatok: bélyegzett horganyzott acél. Ov: XPE hab. LYNX HAR35R: Pantok: Poliészter. Ov: Poliamid / XPE hab. JAGUAR 2 HAR36R:
Pantok: Poliészter. Ov: Poliamid / XPE hab. RO Materie: PUMA HAR25: Chingi: Poliester. Piese din plastic: polietilena / polipropilena.
Catarame metalice: Otel galvanizat stantat. Centura: XPE spuma. LYNX HAR35R: Chingi: Poliester. Centura: Poliamida/Spuma XPE.
JAGUAR 2 HAR36R: Chingi: Poliester. Centura: Poliamida/Spuma XPE. EL YAiké: PUMA HAR25: ludvteg: MoAueoTépag. MAAoTIKG
pEPN: MoAuaiBuAévio / MoAuTTpoTTUAEVIO. METOAAIKEG TTOPTTEG: ZTANTTWTOG XGAUBaG, yaABaviopévog. Zwvn: agpdg XPE. LYNX HAR35R:
lpavteg: MoAueoTépag. Zwvn: MoAuapidio/Appdg XPE. JAGUAR 2 HARS36R: ludavteg: MoAueaTépag. Zwvn: MNMoAuapidio/Appog XPE. HR
Materijal: PUMA HAR25: Remeni: Poliester. Plasti¢ni dijelovi: Polietilen / Polipropilen. Metalne kopce: Presani pocin€ani ¢elik. Pojas:
XPE / Velcro pjena. LYNX HAR35R: Remeni: poliester. Pojas: poliamid/XPE pjena. JAGUAR 2 HAR36R: Remeni: poliester. Pojas:
poliamid/XPE pjena. UK Martepian: PUMA HAR25: Pemeti: Moniectep. MNnactukosi aetani: MonietuneH / MoninponineH. TMpsixku 3
mMeTany: penbedHa crtanb, oumnHkoBaHa. [osc: XPE niHka. LYNX HAR35R: Pemeni: noniectep. MNosic: noniamia/XPE niHka. JAGUAR 2
HAR36R: PemeHi: noniectep. MNosc: noniamia/XPE niHka. RU MaTtepuan: PUMA HAR25: Pemewwku: Monunactep. Nnactukosble getanu:
nonuatunex/nonunponuneH. Metannuyeckne NpsXXKu: LUTAMNOBaHHasA ounHKoBaHHas ctanb. Mosc: neHa XPE. LYNX HAR35R: Jlamku:
nonuactep. Mosc: nonuamung/neHa XPE. JAGUAR 2 HAR36R: Jlamku: nonuactep. lNosic: nonvamug/neHa XPE. TR Malzeme: PUMA
HAR25: Kayislar : Polyester. Plastik pargalar: Polietilen / Polipropilen. Metal tokalar: Damgali galvanizli gelik. Kemer: XPE kopuk. LYNX
HAR35R: Kayiglar: Polyester. Kemer: polyamid/XPE képik. JAGUAR 2 HAR36R: Kayislar: Polyester. Kemer: polyamid/XPE kopuk. ZH
HMEE PUMA HAR25: 37 « RERLT4E, MIRFAN: - ROBIRNG, @JEH  ELW, B, MEH : XPEIEIR, LYNX HAR35R: 1R
o RE, M KEEM/XPE foam, JAGUAR 2 HAR36R: R : R, MH : KELM/XPE foam, SL Material: PUMA HAR25:
Zanke: Poliester. Plasti¢ni deli: Polietilen / Polipropilen. Kovinske zaponke: reliefno jeklo, pocinkano. Pas: XPE pena. LYNX HAR35R:
Zanke: poliester. Pas: poliamida/XPE pena. JAGUAR 2 HAR36R: Zanke: poliester. Pas: poliamida/XPE pena. ET Materjal: PUMA
HAR25: Rihmad: pollester. Plastosad: polietiileen / poliipropileen. Metallist pandlad: kohrutatud teras. V66: XPE vaht. LYNX
HAR35R: Rihmad: Pollester. V66: poliamiid/XPE vaht. JAGUAR 2 HAR36R: Rihmad: Poluester. V60: poliamiid/XPE vaht. LV
Materials: PUMA HAR25: Siksnas: Poliesters. Plastmasas detalas: Polietiléns / Polipropiléns. Metala spradzes: reljefs térauds, cinkots.
Josta: XPE putas. LYNX HAR35R: Siksnas: poliesters. Josta: poliamids/XPE putas. JAGUAR 2 HAR36R: Siksnas: poliesters. Josta:
poliamids/XPE putas. LT Medziaga: PUMA HAR25: Saugos dirzas: poliesteris. Plastikinés dalys: polietilenas / polipropilenas.
Metalinés sagtys: reljefinis plienas, cinkuotas. Dirzas: XPE putos. LYNX HAR35R: Saugos dirzas: poliesteris. Dirzas: poliamidas/XPE
putos. JAGUAR 2 HAR36R: Saugos dirzas: poliesteris. Dirzas: poliamidas/XPE putos. SV Material: PUMA HAR25: Remmar: Polyester.
Plastdelar: polyeten / polypropen. Metallspannen: praglad stal, galvaniserad. Balte: XPE skum. LYNX HAR35R: Remmar: Polyester.
Bélte: polyamid/XPE skum. JAGUAR 2 HAR36R: Remmar: Polyester. Bélte: polyamid/XPE skum. DA Materiale: PUMA HAR25:
Remme: Polyester. Plastdele: polyethylen / polypropylen. Metalspaender: preeget stal, galvaniseret. Beelte: XPE skum. LYNX HAR35R:
Remme: Polyester. Beelte: polyamid/XPE skum. JAGUAR 2 HAR36R: Remme: Polyester. Beelte: polyamid/XPE skum. FI Materiaali:
PUMA HAR25: Hihnat: Polyesteri. Muoviosat: polyeteeni / polypropeeni. Metallisoljet: Kohokuvioitu teras, sinkitty. Vyo: XPE-vaahto.
LYNX HAR35R: Hihnat: Polyesteri. Vyo: polyamidia/XPE-vaahto. JAGUAR 2 HAR36R: Hihnat: Polyesteri. Vyd: polyamidia/XPE-vaahto.
NO Materiale: PUMA HAR25: Stropper: Polyester. Plastdeler: Polyetylen / Polypropylen. Spenner av metall: Stanset stal, galvanisert.
Belte: XPE-skum. LYNX HAR35R: Stropper: Polyester. Belte: Polyamid / XPE-skum. JAGUAR 2 HAR36R: Stropper: Polyester. Belte:
Polyamid / XPE-skum.
LYNX 3525 / XPE iola . cilaall ¢ lall a5 5 rAgiae a Colars o sl / o) sl AL ¢aY iwds ik, :PUMA HAR25 :iidl AR
el Y5 a-\l-«/XPEo;c) eos il g dda i :JAGUAR 2 HARB6R .2l sl 53/ XPEs 52 1) s . sl 53 1k i (HAR35R

TR:itlahatg! firma : Delta Plus Personnel Giyim ve Is Giivenligi Ekipmanlari San. ve Tic. Ltd. Sti. Cobangesme Mahallesi, Sanayi Caddesi No:58/A-B, Yenibosna,
Bahtelievler/ Istanbul — Tarkiye. Tel : +90 212 503 39 94

& 023
RU: TP TC 019/2011 UA: C ACTY EN361 ACTY EN358 ACTY EN813
EA: Importador en Argentina: ESLINGAR S.A. - Monroe 1295 (1878) Quilmes - Prov. Bs. As. - ARGENTINA - Para més informacion visite: www.deltaplus.com.ar

UK

C n This product meets the essential requirements of the Regulation 2016/425 on personal protective equipment, as amended to apply in GB.
Module D: Approved body 8509 / PRODUCT ASSESSMENT AND RELIABILITY CENTER LTD - UNIT 4, ALVERDISCOTT ROAD INDUSTRIAL
ESTATE, BIDEFORD, DEVON, EX39 4LQ UK

Importer : Delta Plus UK Premier Way Blackburn BB1 2JU UK

The declaration of conformity can be found on the website www.deltaplus.co.uk in the data of the product. Any reference to regulations in this document
is meant to be made in reference to the UK law included as far as the personal protective equipment is assessed to UKCA Conformity Assessment.
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PART 1

TABLE OF REFERENCES (PART 1)

TABLE OF REFERENCES

HARNESS
NOMINALLOAD T “poinTs BELT POINTS
9 BACK - FRONT
COMPONENT SIZE
MODEL PUCKLE Lateral | Ventral | COMPONENTS | STANDARDS | gyeqem
EN361 | EN358 EN361
EN358 | EN813
HARNESS EN361 : 2002
GT=(S, M, L)
HAR25 © 150kg | 150kg A-A 2 1 0 0L
BELT EN358 : 2018
SIT HARNESSES | EN813 : 2008
HARNESS EN361 : 2002
HAR35R | (D(@)B) | 150kg | 150k A-A 2 1 6T ()
9 9 XX = (XL, XXL)
BELT EN358 : 2018
SIT HARNESSES | EN813 : 2008
HARNESS EN361 : 2002
PT=(S)
HAR36R | (D(@)@) | 150kg | 150kg A-A 3 1 GT= M. L)
XX = (XL, XXL)
BELT EN358 : 2018
SIT HARNESSES | EN813 : 2008
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PART 1

TABLE OF REFERENCES (PART 1)

MODEL | WEBBING | COMPONENT | BUCKEL | AUTOMATIC | MAXIMAL NOMINAL LOAD SIZE SYSTEM
EN Model Webbing | COMPONENT BUCKEL | AUTOMATIC Maximal nominal load SIZE SYSTEM
N . Charge nominale N .
FR Modéle Sangle Composant Boucle Automatique maximale Systéme de taille
IT modello Cinghie Componenti Fibbia Automatico Carico nominale massimo Sistema di taglie
ES Modelo Cincha Componente Hebilla Automatico Carga nominal maxima Sistema de tallas
. " . o Sistema de
PT Modelo Correia Componente Anel Automaticos Carga nominal maxima tamanhos
NL model Band Componenten Lus Automatisch Maximaal hefvermogen Maatsysteem
DE Modells Seil Bestandteile Schnalle Automatisch Maximale Nennlast GroRentabelle
. Maksymalne obcigzenie .
PL modelu Tasma Elementy Klamra Automatyczny Znamionowe System miar
EL | povtéAou XaAivog OUVIOTWOEG Bnkia AutopoTo MéyioTo @opTio >0oTnuapeyéBoug
ZH | 5 5E G HEH 80| HahE RATERH Rsf
CS modelu Popruh Komponenty Prezce Automaticky Mwlm;;r:ilzjen:l?nowte Systém velikosti
RO | modelului Chinga Componente Catarama Automat Sarcina nominala maxima Sistem de marimi
HU Modell Heveder Osszetevok Csatjghoz Automata Maximalis névleges teher Méretjeldlés
. . . Maksimalno nazivno
HR modela Pojas Komponente Kopcu Automatski optereéenje Sustav veli¢ina
SV logotyp Rem Komponenter Spanne Automatisk Maximal nominell last Storlekar
DA model Rem Bestanddele Ring Automatisk Maksimal nominel last Stgrrelsessystem
NO Model Strap Komponenter | Beltespenne| Automatisk Maksimal nominel last Kokojarjestelméa
FI Malli Hihna Osat Kiinnitintd | Automaattinen Suurin nimelliskuormitus Starrelsessystem
S Maximéalne nominéalne . , .
SK modelu Popruh Komponenty Oku Automaticky sataZenie Systém velkosti
ET Mudel Rihm Komponendid Pandla Automaatne Maksimaalne nimikoormus Suurussiisteem
: : Najvedja nazivna . . .
SL Model Trakovi Sestavine Vponko Automatsko obremenitev Sistem velikosti
RU Mozernb PeMeHb KOMMNIEKTYoL MeTrm ABTOMaIVILIECK Harpy3|<a HOMUWHarnbHaga Dydiiq sistema
me umn MakcumaribHas
LT Modelio Dirzas Komponentai Sagties Automatinis Maksimali vardiné apkrova Izméru sistéma
. . . - Minimala un maksimala Pa3wmepHas
LV Modela Siksna Komponenti Cilpas Automatisks slodze cnctema
TR Modelis Kayis Bilesenler Tokasina Otomatik Azami anma yuki Olcu sistemi
TOprosam . . . | HoMiHanbHe MakcumarnbHe PoawmipHa
UA apka PemiHeupb KOMMOHEHTH Metni ABTOMaTUYHUI HABAHTAXEHHS cncTema
AR Tl Ly yh b eliia S 338l (5 guaill Al gaall bl aUss
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PRODUCT MARKING

(D 1Back+1Front

(2) 2Laterals+1ventral
attachments points
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PART 4

PRODUCT MARKING

ATTACHMENT POINTS FOR FALL
MODEL
BACK @ FRONT @ ARREST EQUIPMENT LATERALS @ VENTRAL @
Attachment points for fall arrest
EN Model BACK FRONT equipment laterals ventral
FR Modeéle DORSAL STERNAL Points d’accrochage pour antichute latéraux ventral
IT modello Dorsale Sternale Punti di ancoraggio per anticaduta lato ventrale
ES Modelo Dorsal Esternal Puntos de enganche para el anticaidas laterales ventral
PT Modelo Dorsal Esternal Pontos de fixagdo para dispositivo anti- laterais ventral
queda
NL model Op de rug Borst Bevestlglngspuntgn voor aan de zijkant op de buik
valbescherming
DE Modells Rucken Brustfangose Auffangésen fir Absturzsicherung seitlich an der Brust
Punkty kotwiczenia dla urzadzenia -
PL modelu Na plecach Na mostku przeciwupadkowego. Oznakowanie: brzuszny
EL povTéNou Payiaio 2TEPVIKO Znueia aykupwaong yia avTImTTwon TAGyIa KOIAIOKO
ZH | BE5%E HED R Rl AR E HHE = WmE A fgmE
CSs modelu Na zadech Na hrudi Pfipojovaci bod pro protipadovy systém | body na bocich bod na bfiSe
RO modelului Dorsal Sternal Puncte de prlnde.reu pentru dispozitivul latura ventral
anticadere
HU Modell Hatso Mellsé Esés elleni fliggesztési pont oldal ventralis
HR modela Na ledima A prsima Tocke kopc&anja za spre€avanje pada bocno na prsima
Forankringspunkter for o o .
SV logotyp Rygg Sternum fallskyddsutrustning pa sidorna pa framsida
DA model Ryg Bryst Forankringspunkter for faldsikring sider mave
NO Model Dorsal Sternal Forankringspunkter for faldsikring side ventral
FI Malli Selkﬁguole Rintapuolella Putoamissuojaimen ankkurointipisteet sivulla vatsapuolella
SK modelu Chrbtovy Prsny Zavesny bod proti padu bocné brusny
ET Mudel Seljapealne| Rinnapealne Kinnituspunktid Izglzlgmskansevahendl kilgedel ees
SL Model Na hrbtu Prsih Pritrdilne tocke Za opremo za stranska spodnji
zaustavljanje
RU Mogernb CMWHHOMN cTepHanbHas Toukm Kpennenws Ans cucTemel 6 BEHTpasbHbIN
A P 3aWuThl OT NageHus OKoBbIE
LT Modelio Nu_garos Krl_Jtlnes Kritimo stabdymg irangos tvirtinimo pusiy ventrinis
srityse srityse taskai
LV Modela Aizmuguré Priek$puse Stlprlna_Juvma punktl_lfrlseinas sanu védera
’ novérdanas gadijuma
. Sirt Gogus . .. . - . I
TR Modelis kisminda Kisminda Dusme 6nleme ekipmani icin ek yerleri yan karin Gstl
UA | Toprosama cnvHa rpyau Toukm KpinneHHs Ans 3anobiraHHsi [18a Gokm BEHTPANLHMIA
pka nagiHHo
AR zisa el 4 Ddall A L gaad) (e Alaad) Cilaea Cads Jalss olibdi Ak
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In order to lock: push one of the parts

In order to open: push on the 2
buttons simultaneously and pull,

Closing - opening

Locking system

EN inside the other one, the closing and P Locking system
locking are performed automatically the op:lzltlgr%gﬁgrli?rmed quick-release buckles roller buckles
Pour fermer : pousser les deux parties Pour ouvrir : appuyer sur les 2 )
FR 'une dans l'autre, la fermeture et le boutons ensemble et tirer, Ferm\c;g;guﬂcl):veerture Verrouillage
verrouillage s'effectuent Fouverture s’effectue boudles ra ?des boucles a rouleau
automatiquement. automatiquement P
Per chiudere : spingere le due partiuna | Per aprire: spingere sui due bottoni . )
IT nellaltra, la chiusura e il blocco insieme e tirare, l'apertura avwiene B%::Igg%riﬁ ﬁ\igerrtuirg\o Blocco fibbie a rullo
avvengono automaticamente. automaticamente. ghie rap
Para cerrar: empujar una de las partes Para abrir: apretar sobre los 2 Cierre - apertura
ES sobre la otra, €l cierre y el bloqueo se botones juntos y tirar, la abertura Cierre hebiiligs rapidas Cierre hebillas con carrete
efectlian automaticamente. se efectda automaticamente. R
Para fechar: empurrar as duas partes Para abrir: carregar Fecho - abertura
PT | umanaoutra, ofechoe oblogueio sdo | simultaneamente nos 2 botdes e Blogueio Blogueio fivela de rolo
automaticos. puxar, a abertura é automatica fivelas répidas
Om de gesp vast te maken: duw het Om de gesp los te maken: druk Sluiten - openen
ene deel in het andere deel. De gesp tegelijk op de twee knopjes en trek . )
NL gaat automatisch vast en wordt eraan. De gesp gaat automatisch \/S%geggellr:]g Vergendeling rolgespen
vergrendeld. los. gespe
Zum Schlief3en: schieben Sie beide Zum Offnen: driicken Sie =
DE Schnallenenden ineinander, das gleichzeitig auf beide Kndpfe und V;ﬁés‘g}:ﬁsdnomqum Verriegelungungssystem
Schlie3en und die Verriegelung ziehen Sie, die Offnung erfolgt Sct?nellvgrsc%?usgsse Rollschnallen
erfolgen automatisch. automatisch.
W celu zamkniecia: wepchngéjedng | W celu otwarcia: nacisng¢ razem 2 Zamykanie - otwieranie
PL czes¢ w druga, zamkniecie i blokada przyciski i pociggnag¢, otwarcie Blokada Blokada klamry z rolkg
nastepujg automatycznie. nastgpi automatycznie. klamry szybkiego dziatania
MNa va kAgioeTe: ZmpwéTe Ta duo PéPn MNa va avoigere: MamoTe kai Ta 2 K)‘sﬁgfo'égggwa Mp6odeon:
EL | TOéva péoa oT1o ANAO, TO KAEIOIUO Kai N KOUWTTIA pad kai TpaRAETE, TO - " . .
TIPOOBEN YiVOVTOI QUTOPATA. GVOIVHO YIVETOI QUTOPOT AWS)\EUG?Y‘?’(S&QWOPG e Moprreg o€ POAG
e S o A NS N =D % iy so N
| MRS wrmmen o | R BTV x7- 115 EER S
N RZ 2 IEES S8 pREAR N B2 DR
o . . . Rozepnuti pfezky: stisknéte fac -
Zapnul prezky. Zasunte oba dily sougasné obé taditka, Zaien -oevien! Zaijsténi prezek
CS | vzajemné do sebe, pfezka se zapne a mechanismus se automaticky Zaijisténi preze “leSkow hani
zajisti automaticky. rozepne s rychlym zapinanim S valeckovym mechanismem
Pentru a inchide: impingeti cele doua Pentru a deschide: apasatj pe cele Inchiderea - deschiderea Blocare
RO parti una in cealalta, inchiderea si 2 butoane in acelasi timp si trageti, Blocare |
blocarea se produc automat. deschiderea se produce automat catarame rapide catarame cu lant
Bezéras: nyomja a két részt Kinyitas: nyomja meg a két gombot A A i it e P
HU egymasnak, a zaras és a reteszelés egyszerre, majd hizza meg, a %ezgr;aksi; d glgg?gl? Legoraic elvel? m0kodd
automatikusan torténik. kinyitas automatikusan torténik Y csato
Zatvaranje: gurnuti dva dijela jedan u Otvaranje: pritisnuti zajedno 2 Zatvaranje - otvaranje Zakiiudavanie
HR | drugi, a zatvaranje i zakljuCavanje ¢e se gumba i povudi, otvaranje se ZakljuGavanje Uk e ke o
automatski odviti. automatski izvrsava pomocu brzih kopéa pomocu kopca s kotacicima
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) r'd
\ F\ / : —1 :
) _ l,fl' (
e U/ 6L '
x.__/ﬁ' L
For att lasa: Tryck en av delarna inuti For att 6ppna: tryck pa de 2 Lasnlng Oppnin 2
sV den andra, Stangning och l&sning knapparna samtidigt och dra, Lassystem LT}SSYStem
sker automatiskt. dppningen sker automatiskt Snabbspannen rulispannen
Lukning: Skub de to dele ind i Abnmg Tryk pa de 2 knopper Lukning - abning Lasesystem
DA hinanden. Lukning og l&sning sker samtidigt og treek. Abning sker Lasesystem Rullelase
automatisk. automatisk. Snaplase
For & lase: Skyv en av delene inne i For & apne: Trykk pa de 2 Lukking - &pning L&sesvstem
NO den andre, lukkingen og lasingen knappene samtidig og trekk, Lasesystem I Y
utfgres automatisk &pningen utfgres automatisk hurtigutigsende spenner rulle spenner
A Kiinnittiminen: paina osat toisiaan ainﬁgzmtlwrt‘g;p:l\?s dlfaakll_tjkitus kiinnittdminen - avaaminen Lukitus
vasten, jolloin ne lukittuvat. P y J ) Lukitus pikasoljet rullasoljet
vapautuu.
Zapnutie: obe Casti zasunte jednu do Otvorenie: su¢asne zatlacte na 2 Zatvaranie - otvaranie
SK druhej, spona sa zapne a zaisti tlacidla, spona sa otvori Zaistenie rvchlosnon Zaistenie spdn s valéekom
automaticky. automaticky v P
Kinnitamiseks: liikake mdlemad Lahti tegemiseks: vajutage 2 Kinnitamine - lahtitegemine .
L o o X Lukustamine
ET osad Uksteise sisse, kinnitumine ja nuppu kokku ja tdmmake, Lukustamine rullioa pandiad
lukustumine toimub automaatselt. pannal tuleb lahti automaatselt kiirpandlad gap
Za zapenjanje. Potisnite dva dela Za odpenjanje : hkrati pritisnite - - e - o
SL | enega proti drugemu: zapenjanje in na 2 tipki in povlecite, zaponka Z:_;\penjan]e y oqlpenjanje apenjanie S pomocio
BN . T Hitro zapenjanje zaponk zaponk s kolesci.
odpenjanje je samodejno. se bo samodejno odpela.
. YUToOb! OTKPbITh: HAXAaTb 3acTérviBanusi -
UTo6bI 3aKPbITh: BCTABUTbL OHY YacTb
OOHOBPEMEHHO Ha 2 KHOMKA 1 paccrervBaHus Briokvposka
RU B ZIPYryH0, 3aKpbITe 1 GriokpoBka
TAHYTb, OTKPbITUE NPOUCXOAUT Briokvpoeka POIMKOBBIX MPSHKEK
NPONCXOOAT aBTOMaTUYECKN.
aBTOMATUYECKM. npsbkek GbicTporo copoca
Norédami uzsegti: jstumkite vieng Norédami atsegti: paspauskite 2 Atsegimas - uzsegimas .
S 4 e ; . . Uzsegimas
LT dalj j kit: sagtis automatiskai mygtukus kartu ir patraukite: UzZsegimas sagtimis st Suktukais
uzsisegs ir uzsifiksuos. sagtis automatiskai atsisegs. greito atlaisvinimo sagtimis g
Lai noblokétu: iestumiet vienu no Lai atan ru: V|enlva_|0|g| nospiediet Aizdarisana - atvérSana . .
~ 2 ~ ) 2 sanos esosas pogas un v o BlokéSanas sistéma
LV | pusém otra, un spradze automatiski ; = BlokéSanas sistéema P =
o _ pavelciet, un spradze o = ~ ritindmas spradzes
aizvérsies un noblokésies. e izvelkamas spradzes
’ automatiski atversies.
Kapatmak icin: iki tarafi birbirine Agmak igin: 2 diigmeye birlikte Kananmasi - aciimasi
TR dogru itin, otomatik olarak basarak gekin, otomatik olarak Hiz E ok ¢ kil Dilli kemer tokasi kilitleme
kapanacak ve kililenecekir. acllacaktir 1l kemer lokas! Kilileme
[ns Toro, Wwob 3aKkpUTK: MOMICTUTU Ans Toro, w06 BIAKpUTIA: .
: . HaTUCHYTU Ha ABi KHOMKU 3aKpuTTS - BIOKPUTTS . .
[Bi YaCTUHM ofHa B OHY, 3aMOK i ; . Ponukosi 3acTibku 3
UA : . 0JHOYaCHO i NOTSAHYTY, 3acTibkm LWBMaKoro
dhikcaTop 3acTibarotbes : . BrokyBaHHAM
BiOKpUTTS BinOyBaeTLCA CKUaaHHs1 3 GrIoKyBaHHAM
aBTOMAaTU4HO.
aBTOMAaTU4HO.
AR Y i AN JAb S () ) (e | i o s T o)) ) e a1l Cﬁ;ﬁd Jay)
Hal O Jay Nl S ol e . A ghudy) i el
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PART 4
PRODUCT MARKING

LYNX

1 (EM361)

e
|

2 (EM258) AL A3 (ENE1S;

JAGUAR2

N
— 2 (EM12841)
_.. 4 (EMNB13)

.\'.

(EN3B1)17 <

1 - front/back anchorage - &l ame =
2 -lateral anchorage - positioni ng
3 - =itting anchorage - suspension

(EN358) 3
(EN35E) 5
(1) frontfback anchorage - fall arrest
e E
g ventral opening blocker - suspeancion
@ lateral anchorage - positioning
=

da

E belt back anchorage - restraint

) sitting anc hurage = DUSDENLIon

FRONT
BACK FALL ARREST POSITIONING SUSPENSION OPENING
ANCHORAGE RESTRAINT BLOCKER
VENTRAL (EN361) (EN358) (EN813) (EN12841)
LATERAL
Front
Back Fall arrest Positioning .
EN Ventral Anchorage (EN361) Restraint SUSPENSION Opening blocker
Lateral
Sternal
Dorsal Antichute Positionnement
FR Ventral Ancrage (EN361) Retenue SUSPENSION Bloqueur ouvrable
Latéral
Sternale
Dorsale . Anticaduta Posizionamento -
IT Ventrale Ancoraggio (EN361) Trattenuta SOSPENSIONE Bloccante apribile
Lato
Esternal
Dorsal . Anticaida Posicionamiento . Blogueador de
ES Ventral Anclaje (EN361) Sujecion SUSPENSION apertura
Laterales
Esternal
Dorsal R Anti-queda Posicionamento M Bloqueio com
PT Ventral Fixagdo (EN361) Retencao SUSPENSAO abertura
Laterais
Borst
Op De Rug Valbescherming Plaatsing Openbare
NL Op De Buik Ankerplaats (EN361) Bevestiging SUSPENSIE blokkering
Aan De Zijkant
Brustfangose
Rucken Sturzsicherung Positionierung " Aufklappbare
DE An Der Brust Anker (EN361) Fangvorrichtung AUFHANGUNG Klemme
Seitlich
N st e
PL Na Plecach Kotwienie upadkowi z Ustalanie Pozycji ZAWIESZENIE OtW|erar_1y przyrzad
Brzuszny L Zatrzymanie zaciskowy
Oznakowanie: wysokosci
) (EN361)
ZTEPVIKO AVaKOTTf| TNE
Payxiaio . TotroBeTnon Avolyouevog
EL Kolhiako Aykupwon worne 2uykparnon AIQPHIH ATTOKAEIOTAG
. (EN361)
MAGyia
kD]
HE ShEA TE AL
zH WE 48 i . g5 AT IS
(EN361) BR
N 4
80
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Na Hrudi
Na Zadech vy x Zachycova¢ pada | Pracovni Polohovani vy
Cs Bod Na Bfise Kotvisté (EN361) Zadrzeni ZAVESENI Blokant
Body Na Bocich
Sternal Dispozitiv de
Dorsal Sistem anticadere Pozitionare
RO Ventral Ancorare (EN361) Mentinere SUSPENSIE blocare care se
- ' poate deschide
Latura
Mellsé
Hatso . Zuhanéasgatlo Pozicionéalas . . . .
HU Ventralis Horgonyzés (EN361) Megtartas FELSZERELES Nyithat6 blokkol6
Oldal
A Prsima Naprava protiv
Na Ledima . . Pozicioniranje ¢ .
HR Na Prsima Sidrenje pada Pridrzavanje Pri Radu VJESANJE Stoper na otvaranje
. (EN361)
Bocno
Sternum .
Fallskyddsanordni - . .
sV o Rygg . Anchorage ng Posmooner_lng UPPHANGNING Oppningsblockerare
Pa Framsida Fasthallning
s (EN361)
Pa Sidorna
Bryst
Ryg Faldsikring Positionering . .
DA Mave Anchorage (EN361) Stoptov OPHANGNING Abningsblokering
Sider
Bryst
Rygg . Fallstopp Posisjonering .
NO Ventral Forankring (EN361) Retensjon SUSPENSJON Apningsblokker
Side
Rintapuolella
Selkapuolella Putoamissuojain Kohdistaminen .
Fi Vatsapuolella Ankorage (EN361) Pito JOUSITUS Avautumisen esto
Sivulla
Prsny —
. cx . . . Otvaracie
Chrbtovy . Zachytavac¢ padu Umiestnenie .
SK Brusny Kotvenie (EN361) Pridrziavanie ZAVESENIE bIoI_<ovac_|e
S zariadenie
Bocné
F§2|?;S:§|r?: Kukkumiskaitseva | r55a5endi Hoidmine
ET Ankurdus hend PR PEATAMINE Avatav blokaator
Ees Kinnitamine
, (EN361)
Kilgedel
Prsih PrepreCevanje
Na Hrbtu v x Pozicioniranje ¥ Zavorni element, ki
SL Spodnij PritrdiS¢e padca Omejevanje Ob Robu OBESENJE se odpira
(EN361)
Stranska
Co CtopoHb! Mpyam CHAPAXEHWE
Bnokupytowee MoanunoHnpoBaHue Cucrema
Co CTopoHbl CnnHbI M ANs
RU BeHTDANBHbI Kpennexue YCTPOWCTBO Cucrtema 6r1OKMPOBKM
P (EN361) YoepxuBaHus NOABELLUNBAH OTKPbITUSA
BokoBbie 45!
Kratinés Srityse
Nugaros Srityse Kritimo stabdiklis Padéties Nustatymas Atidaromas virviy
LT Ventrinis Inkarynas (EN361) Prilaikymo Sistema PRIKABINIMAS fiksatorius
Pusiy
PriekSpusé Kriti
Aizmuguré Enkurvi “_t'?na PozicionéSana AtvérSanas
LV Védera nkurvieta novérsana lerobe>osana SUSPENSIJA blokatajs
S3 (EN361) ’
anu
Gogus Kisminda
Sirt Kisminda . Duisme 6nleme Konumlandirma - : - -
TR Karin Ustii Sabitleme (EN361) Kisitlama SUSPANSIYON | Agllabilir engelleyici
Yan
I pyan Mpuctpin Ans , OBB'A3KA A/1A BriokyBarnbHuii
UA Crmna KpinneHs 3YMMHEHHS Mosuuionysars MIABICHNX NPUCTPI, Lo
BeHTpanbHuin nagiHHs CTpuMyBaHHs BINK VIBaE‘:TbCFl
[Ba boku (EN361) POBIT AKp
AR il il 3l L el xie (EN361) sl sul=ill Olgol il aie 3l
olidads
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PART 2

RECORD CARD (PART 2)

o

12

©

o

5

(5]

o

BatchN° / i Date of
EN Reference Company User Name Serial N’ Date of production Date of 1st Use purchase
i~ . Nom de N° delot/N° de . Date de 1ére Date de
FR Référence Entreprise [utilisateur Série Date de production Utilisation commande
. Nome o . . - Data della 1a messa : ;
IT Referenza Societa dellutiizzatore N° di lotto / Serie Anno di fabbricazione in esercizio Data di acquisto
. o Nombre del : . _ .. | Fechade la 12 puesta Fechade
ES Referencia Compaiiia usuario Ne de Lote / Serie Fecha de fabricacion en senvicio compra
— Nome do o Lo o . R Data de
PT Referéncia Empresa utilizador N° de Lote / Série n Data de fabrico Data da 12 utilizaco compra
. " Naam van de Lot-nummer / - ;
NL Referentie Bedrijf gebruiker Serienummer Productiejaar Datum eerste gebruik | Aankoopdatum
; Name des . Datum der 1.
DE TeileNr. Unternelhmen Benutzers Los-Nr./ Serien Herstellungsdatum Inbetriebnahme Kaufdatum
PL Symbol Firma Nazwisko N°partii / N serii Rok produkgii Data pierwszego Data zakupu
uzytkownika uzycia
Kwdikdg . . . Ap. Mapridag / Hpuepounvia Huepounvia 1ng Huepounvia
EL TTPOIOVTOG Erapeic Ovopiaxpriom ZeIpIokog Ap. TTOPAywWyng Xpriong ayopdg
ZH MaRss NEl| RF& WS B 4rHER BREFABEA M3 HER
» . Jméno R e . . _ .
Cs Ref. Cislo Spole¢nost Wivatele Cislo Sarze / série Datum vyroby Datum 1. pouziti Datum nékupu
RO Referinta Companie Nume utilizator Nr. lot/ serie Data primei utilizari Data primei utilizari Data achizitiei
. . P Felhasznél6i . . s Elsd hasznélatba Vasérlas
HU Cikkszdm Cégnév név Tétel / Sorozatszam Gyartasi datum vétel datuma datuma
HR Referenca Tvrtka Ime korisnika Br. Lota / Serijski br. Datum proizvodnje | Datum prve uporabe | Datum kupnje
. Anvandarens . . . " Datum forsta .
SV Referens Foretag namn partinr. / Serienummer Tillverkningsar idriftséttning Inkdpsdatum
. 2 Lot-nummer / I Dato for forste
DA Reference Firma Navn pa bruger Serienummer Fabrikationsdato ibrugtagning Kabsdato
Lot-nummer / : -
NO Referanse Selskap Brukerens navn Serienummer Produksjonsdato Dato for farste bruk Kjapsdato
FI Artikkeliviite Yritys Kayttadjan nimi | tuote-erd / sarjanumero Valmistusvuosi Kayttdonottopadiva Ostopaglamaar
- . Meno C.sarze/ Datum . - Datum
SK Referencné Spolo¢nost pouZivatela sarjanumero vjroby Datum 1. pouzitia zakipenia
ET Tootekood Ettevdte Kasutaja nimi Parti/ Kasutuse 1. kasutuse kuupéev | Ostukuupéev
Seeria nr kuupéev :
SL Referenca Podjetie Ime uporabnika |  $t. Serije / Serijska $t u?)gtrlgge Datum 1. uporabe | Datum nakupa
o Nvis Ne naptvm / Hara 1-ro
RU CnpaBoyHbIN Komnanus HONb30BATENS Ne cepun [ata ncnonb3oBaHusi ICHOTB30BAHIS [ata nokynku
LT Prekés Jmoné Ns;%o;s)jo Partijos / Serijos Nr. Naudojimo data 1-0jo naudojimodata | Pirkimo data
Atsauce uz = g s . . 5% - legades
LV preci Uznémums Lietotaja vards Partijas / Sérijas Nr. RazoSanas datums | 1. lietoSanas datums datums
TR Referans Sirket Kullanici adi Parti N° / Seri N° Uretim tarihi ik kullanim tarihi Siparis tarihi
UA Homep MignpremcTBo Hasea Ne naprii / cepivituii Ne | [OaTa BUpobHULTBa fara 1oro Hara
KopucTtyBada B B BUKOPUCTaHHA 3aMOBJIEHHS
AR e 38,3 sl aud i) 8 5ll/ 3eidl 8 U & s i Jf g oyl g
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STANDARDS | EN358() EN358® EN813(® ® EN361
LANYARD FOR WORK FULL BODY
EN | Standards BELT POSITIONING OR RESTRAINT SIT HARNESSES HARNESS
. LONGES DE MAINTIEN AU Ceintures & HARNAIS
PR Normes Ceinture TRAVAIL OU DE RETENUE cuissardes D'ANTICHUTE
. FUNI DI POSIZIONAMENTO SUL Cinture per ARNES DE
T Norme Cintura LAVORO O TENUTA cosciali SEGURANGA
- PASEO PARA POSICIONAMIENTO Cinturones con ARNES DE CUERPO
ES Normas Cinturon O RESTRICCION DE TRABAJO perneras ENTERO
PT Padrées Riem PATIO PARA POSICIONAMENTO Cintos com arnés CINTO DO CORPO
OU RESTRIGAO DO TRABALHO para as coxas COMPLETO
NL Norm Riem GORDELS EN VALLLIJNEN Zitgordels ABSTURZSICHERUN
UMHANGEBANDER FUR DIE
DE Norm Gurt ARBEITSPOSITIONIERUNG ODER Sitzgurte rirvelhe
RUCKHALTEEINRICHTUNG
AOPTHPAZ
LINKI UTRZYMUJACE POZYCJE e
PL Norma Pas ROBOCZA LUB PODTRZYMUJACE Uprzaz biodrowa ANAI_PI(%I)'IZI-IHZZTHZ
, , ANAAETES STHPIZHZ STHN EPTAZIA ZGveg péong- UPRZAZ
EL Mpotumo Ziovn 'H SYTKPATHEHS LUNowV BEZPIECZENSTWA
ZH ;3 B LA EERETSEER LEHEATREE S
) POPRUHY PRO PRACOVNI, . , ZACHYCOVACI
cs Norma Pas POLOHOVANI A ZADRZEN Sedaci postroje POSTROJE
FRANGHII DE POZITIONARE IN -
RO Standard Centur TIMPUL LUCRULUI SAU DE LIMITARE Ce”ﬁ‘éfggfe”tr” HAM ANTICADERE
A DEPLASARI| p
KOTELEK MUNKAHELYZET ;
HU |  Szabvany Derékov MEGTARTASARA VAGY Combheveder 2R E e
FEKEZESRE
UZAD ZA RADNO POZICIONIRANJE | | Pojasevi s bedrenim UPRTAC PROTIV
HR Norma Remen PRIDRZAVANJE PRI RADU trakama PADA
) BALTEN FOR ARBETSPOSITIONERING ,
S\ Norma Balte ELLER FASTHALLNING Sittselar HELSELAR
. NORE TIL ARBEJDSTILLING ELLER . FULD KROPS-
DA Norm Livrem STRAMNING Sele med larlgkker LIVSELE
3 3 . FULL
NO | Standards Bette TAI VARMISTUSVYOT JA -KOYDET Sitteseler KROPPSHARNESS
' . o PUTOAMISENESTOV
. ] LANA NA UDRZIAVANIE PRACOVNEJ Reisihihnoilla
A Standardi Vyo POLOHY ALEBO PRIDRZIAVANIE varustetut vyot ALJAAT
~ Opasky so
HOIDMISE VOI KINNITUSTOE
SK Standard Opasok g stehennymi POSTROJE
TURVAVOOD JA OHUTUSRIHMAD Soprunm
" ZANKE ZA NAMESTITEV PR] DELU AL KUKKUMISKAITSE
ET Standard V6o ZADRZEVANJE POLOZAJA Istmikurihmad KERERAKMED
CTPOTIBI AN PABOYETO
sL Standard Pas MO3VLVIOHNPOBAHNSA AV Sedezni pasovi (ROMDEEL T
YAEPKAHVIA
Mosica c Y
PEMEHb /1 PACTONOXEHUSA MONMHBIV KIYT
RU CTaHgapTbl Mosic PABOThI HabeapeHHbIMU NPOBOOOB
naMmkamm
T E& DroSibas siksnas ar
L7 | Standaras | Drogibasjosta | POZICUAS FIKSESANAS JOSTAS UN bl PUTOAMISENEST
SIKSNAS unmie OVALJAAT
augsstilbiem
. £ Drosibas siksnas KUNO SAUGOS
Lv Norma Drosibas josta POZICUAS FIKSﬁEZQI\AIéS JOSTAS UN ar stiprinajumiem DIRZAI
ap augSstilbiem
KONUMLANDIRMA YA DA KISITLAMA , TAM VOCUT
TR Norm Kemer ICIN KEMERLER VE HALATLAR Kalca kemerleri EMNIYET KEMERI
MOACK TA CTPOIMWM ANA CrtpaxyBanbHa
UA Crangapt PeMiHb YTPUMYBAHHS MIATPUMKI M UAC [TPKHS e aTeid npus'sas npoTy
POEOTU cuctema (06B'A3Ka) naiHHs
AR Dbl BN 35l ol Janll a8 gal il oeostall ol e el JalS i
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3]

[9)

[10)

1)

®

Name & Stamp &

EN Date of inspection Comments Date of next inspection Signature Type of equipment
- . . L . Nom &Tampon & S 1
FR Date dinspection Commentaires Date de prochaine inspection Signature Type d'équipement
IT Data verifica Commenti Prossima data verifica Nome e timbro e firma Tipo di Attrezzatura
ES Fecha de inspeccion Comentario Préxima fecha de inspeccion Nombre, sello y firma Tipo de equipo
PT data de inspeccdo Comentarios Proxima data de inspecgéo Nomgsiircli;ﬂrr\;bo & Tipo de equipamento
. . Volgende datum van Naam en stempel en P
NL Datum van inspectie Commentaren inspectie handtekening Type uitrusting
. néachstes Name & Stempel & -
DE Inspektionsdatum Anmerkung Ins1pektionsdatum Unterschrift Ausriistungstyp
PL Data kontroli Komentarze Data nastepnej kontroli Nazwisl;%,dpg)igczatka i Typ wyposazenia
Huepounvia . Huepounvia emmépevng Ovopa & Zepayida & , ,
EL EMBEPNONC >xONa EMmBEGPNONC YTroypaen TUtog e€oTAIoOU
ZH 1% HEA e T4 HER HH, NEMEF REHER
Cs Datum kontroly Poznamky Datum pristi kontroly Jmeéno a razitko a podpis Typ vybaveni
. - " . it . Nume, stampila si : ;
RO Data inspectiei Comentarii Data umrmatoarei inspectii semnatura Tip de echipament
e s . < Kovetkez6 fellilvizsgalat Név & Bélyegzd & N
HU Felulvizsgélat datuma Megjegyzések datuma Alairas Eszkoz tipusa
. - Ime i prezime /
HR Datum pregleda Komentari Datum sliedeceg pregleda Zig I Potpis Vrsta opreme
SV Inspektionsdatum Kommentarer Datum nésta inspektion Namn sfgtﬁggﬁ f 1, och Typ av utrustning
Navn, stempel og
DA Dato for eftersyn Kommentarer Dato for naeste eftersyn underskrift Udstyrstype
. . . . Navn og Stempel
NO Dato for inspeksjon Kommentarer Dato for neste inspeksjon og Signatur Type utstyr
s : seuraavan tarkastuksen PR e
FI Tarkastuspaivamaara Huomautuksia DAVAMAATA Nimi, leima ja allekirjoitus Varuste
SK Déatum kontroly Poznamky Datum dal$ej kontroly Meno, peciatka a podpis Typ pomocky
ET Ulevaatuskuupéev Mérkused Jérgmli(se tlevaatuse Nimi, pitser ja allkiri Seadme tuup
uupéev
SL Datum;rrweéggléc;ijskega Komentarji Datum naslednjega pregleda Ime & Zig & Podpis Vrsta opreme
RU [ata nposepkn KOMMEHTapum fAata cnegytoleri nposepkn | ®UO, nevaTtb M noanUcCb Twvin cHapspreHnst
. . . Vardas, pavarde, .
LT Patikros data Pastabos kitos patikros data spaudas ir parasas Jrangos tipas
= = Nakamas parbaudes Vards, uzvards, zZimogs . .
LV Parbaudes datums Komentari datums un paraksts Aprikojuma veids
Kontrol Bir sonraki i i .
TR tarihi Yorumlar kontrol tarihi Isim, Kase ve Imza Donanim tipi
Hata . . . MIB, neyaTka n
UA nepesipki KomeHTapi [ara HacTynHoi nepeBsipku mignme Tun obnagHaHHA
AR oand) & )3 e S Gl & 5 s gilly aizlly awll Jele s
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The record card must be completed by the user before the product is first used, then regularly updated and kept. To be exclusively used as described

EN in the product user instructions.

FR La fiche didentification doit étre remplie avant la premiére utilisation du produit, puis mise a jour et conservée par ['utilisateur. Toutes utilisations autres
gue celles décrites dans la notice sont a exclure.

T La scheda di registrazione deve essere compilata precedentemente al primo utilizzo del prodotto, quindi aggiornata e conservata a cura
dell'utilizzatore. Sono esclusi tutti gli usi diversi da quelli descritti nelle istruzioni d'uso.

ES Antes de usar por primera vez el producto debe rellenarse la ficha de identificacién, después el usuario la actualizara y conservara.No dar otros usos
distintos a los descritos en las instrucciones.

PT A ficha de identificagéo deve ser preenchida antes da primeira utilizagdo do produto, sendo posteriormente actualizado e conservado pelo utilizador.
Qualquer outro tipo de utilizagéo diferente do descrito na ficha informativa esta interdito.

NL Dit formulier moet worden ingevuld voordat het materiaal voor de eerste keer wordt gebruikt en daarna worden bijgehouden en bewaard door de
gebruiker. Gebruik het materiaal uitsluitend voor de doeleinden die in de handleiding zijn beschreven.

DE Die Identifizierungskarte muss vor dem ersten Einsatz des Produkts vom Benutzer ausgefiillt und anschlief3end aktualisiert und aufbewahrt werden.
Alle anderen Verwendungen, die nicht in dieser Mitteilung genannt sind, miissen ausgeschlossen werden.

PL Karta identyfikacyjna powinna zosta¢ wypetniona przed pierwszym uzyciem produktu, nastepnie powinna by¢ aktualizowana i przechowywana
przez uzytkownika. Uzywanie produktu niezgodnie z instrukcjg jest zabronione.

EL H k&pra eyypa@ns TTPETTEl va GUUTTANPWOET amTd TO XpAoTn TTPIV amTd TNV TTPWITN XPr 0T TOU TTPOIOVTOG, EVIEPWVETAI UOTEPQ OE TAKTIKY BACT KOl
@uAdooeTal. Na XpnoiyoTroleiTal aTTOKAEIOTIKG OTTWG TTEPIYPAPETAI OTIG 0dNYiIES TOU TTPOIOVTOG YIa TO XPHOTN.
FoEREANRTBESFINOR R - RNNIEENFEERAERHTEESRE - ReERAENTRBBIEIMIEEIEMI TS

ZH aoTal ===t FB=
RAAE AT -

cs Identifikacni karta musi byt vyplnéna pred prvnim pouzitim vyrobku, pravidelné aktualizovana a uloZena uzivatelem. Veskera jina pouZiti zafizeni nez
ta, ktera jsou popsana v uzivatelské pfirucce, jsou zakazana.

RO Cartea de identificare trebuie sa fie completata de utilizator inaintea primei utilizaéri a produsului, apoi actualizata in mod regulat si pastrata cu grija.
Este exclusa utilizarea in orice alt scop decat cele prevazute in instructiunile de utilizare a produsului.

HU A hasznaldnak ki kell toltenie az azonositokartyat a termék elsé hasznalatba vétele elétt, majd rendszeresen frissitenie kell és meg kell 8riznie. Az
Utmutatdban foglaltakon kiviili minden hasznalat tilos.

HR Prije prve uporabe proizvoda, korisnik treba ispuniti identifikacijsku karticu, zatim je redovito azurirati i Guvati. Opremu obavezno koristiti prema
uputama za uporabul.

sV Identifikationsbladet ska fyllas i innan produkten anvands for forsta gdngen och ska sedan uppdateras och forvaras av anvandaren. Ska endast
anvandas enligt beskrivningen i produktdatabladet.

DA Identifikationskortet skal veere udfyldt fer farste ibrugtagning af produktet og derefter opdateres og opbevares af brugeren. Ma kun anvendes som
beskrevet i brugervejledningen.

NO Informasjonskortet skal fylles ut av brukeren far produktet tas i bruk, og deretter oppdateres regelmessig og tatt vare pa. Skal utelukkende brukes
som beskrevet i veiledningen

FI Kayttgjan on sailytettéva lomake ja paivitettava tiedot sdanndllisesti. Varuste on tarkoitettu ainoastaan ohjeessa kuvattuun kayttoon.

SK Pred prvym quii’t_l'm je potrebné vypisat kontrolny zaznam, pravidelne ho aktualizovat a uschovat.

Smie sa pouzivat iba na Ucely uvedené v navode na pouzivanie vyrobku.

ET Kasutaja peab andmekaardi titma enne toote esimest kasutuskorda, seda seejarel ajakohastama ja alles hoidma. Kasutamine muul otstarbel
peale kaesoleval teabelehel kirjeldatute on keelatud.

SL Evidenc¢no kartico mora izpolniti uporabnik preden se proizvod prvi€ uporabi, potem se redno posodablja in hrani. Proizvod se izkljuéno uporablja, kot
je opisano v navodilih uporabniku izdelka.

RU Monb30oBaTernb OOMKEH 3aMNOoNHATL YYETHYHO KAPTOUKY Nepes NepBbIM UCMONb30BaHEM U3LENUS, @ 3aTEM XPaHUTL €€ U PErynsipHO OOHOBNATL
[JaHHble. Vi3nenve A0mKHO CTPOrO MCMOMb30BaThCA B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLMEN MO SKCrTyaTaLyn.

LT Prie$ naudojant gaminj pirma kartg, batina uzpildyti identifikacijos lapa, paskui reguliariai atnauijinti ir saugoti. Naudoti tik gaminio naudojimo
instrukcijose nurodytai paskirciai.

LV Lietotajam jaaizpilda ierakstu karte pims pirmas izstradajuma lietoSanas reizes, péc tam ta regulari jaatjaunina un jauztur. Lietot tikai ta, ka aprakstits
izstradajuma lietoSanas instrukcija.

R Kimlik figinin Grindin ilk kullanimindan énce kullanici tarafindan doldurulmasi, daha sonra giincellenmesi ve muhafaza edilmesi gerekmektedir. Uriin,
kilavuz iginde belirtilen kullanimlar diginda kullanilmamalidir.

UA lneHT1dikaLiiHa KapTaka NoByHHA OyTy 3anoBHEHa 0 NEPLLIOTO BUKOPUCTAHHS MPOAYKLi, NOTiM il HEOGXiAHO MOHOBIHOBATW, BOHA NOBMHHA
30epiraTucs kopucTyBayeM. byab-AKke BUKOPUCTaHHS KPiM 3a3Ha4EHOTO B iHCTPYKLII BUKITIOYEHE.

AR ‘536.4}4}%LASMGM\MUM_AA}s@a;g)ydﬁh@ﬁu&uwcﬁfdjycu\e\@\dﬁw\fﬁmw\ﬂ ]
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EN

The frequency of inspections must comply with national regulations and in any case an inspection must be performed at least once
a year. The documentation supplied with each product must be kept indefinitely by the user.

FR

La périodicité des controles doit respecter les réglementations nationales et en tout cas un controle doit &tre effectué au moins une fois par an.-
La documentation foumie avec chaque produit doit étre conservée indéfiniment par l'utilisateur.-

IT Marcatura: La periodicita dei controlli deve conformarsi con le normative nazionali ed ad ogni modo prevedere un controllo
all'anno.- La documentazione € fornita allegata ad ogni prodotto e deve essere conservata per sempre dall'utilizzatore.-

ES

ES Marcacion: La periodicidad de los controles debe respetar las reglamentaciones nacionales y como minimo se debe realizar
un control una vez por afio.- El usuario debe conservar la documentacion provista con cada producto indefinidamente.-

PT

PT Marcacao: A periodicidade dos controlos deve cumprir as regulamentac8es nacionais e, em qualquer caso, devera ser feito
um controlo pelo menos uma vez por ano.- O utilizador deve conservar indefinidamente a documentagéo entregue com cada
produto.-

NL

NL Markering: Voor de frequentie van de controles dienen de nationale reglementeringen te worden gerespecteerd en er dient in
ieder geval eenmaal per jaar een controle te worden uitgevoerd.- De documentatie die bij ieder product zit, moet voor
onbepaalde tijd door de gebruiker worden bewaard.-

DE

DE Kennzeichnung: Die regelmafigen Abstéande dieser Kontrollen miissen den nationalen Bestimmungen entsprechen und die
Kontrolle muss unter allen Umstanden ein Mal jahrlich erfolgen.- Die dem Produkt beigefligte Dokumentation muss vom
Benutzer auf unbegrenzte Zeit aufbewahrt werden.-

PL

PL Oznakowanie: Czestotliwo$¢ kontroli powinna by¢ okreslana zgodnie z przepisami krajowymi. Kontrola powinna odbywac sie
€0 najmniej jeden raz w roku.- Uzytkownik powinien koniecznie zachowa¢ dokumentacje dostarczong z kazdym produktem.-

EL

EL Zrpavon: H ouxvotnTa Twv €mMBewpnOewy TTPETTEI VA CUPPOPPUWVETAI PE TOUG EBVIKOUG KAVOVIOHOUG Kal O€ KABE TTEPITITWon
Evag EAEYXOG TTPETTEN VO TrpcxypchorromTal TOUAGXIOTOV Hiat gopd Tov Xpovo.- H trapexouevn Ye KABE TTPOIdV TEKUNPIwan
TTPETTEl VO QUAGOOETAI ETT' GTTEIPOV QTTO TOV XPAOTN.

ZH

ZH h'lE R PEB R BT E S RAE, TEHE(RTM\ ETEEED —RIRE, - FIF ROK AP Ar B e A P TR A ST

[

Cs

CS Znaceni: Frekvence téchto kontrol musi splfiovat pfedpisy daného statu. Kontroly musi byt v kazdém pfipadé provadény
nejméné jedenkrat za rok.- UzZivatel musi trvale uschovat veskerou dokumentaci dodavanou s kazdym produktem.-

RO

RO Marcaj: Frecventa inspectiilor trebuie sa respecte reglementarile nationale si, in orice caz, o inspectie trebuie sa fie efectuata
cel putin o data pe an.- Documentatia furnizata cu fiecare produs trebuie sa fie pastrata pe termen nelimitat de catre
utilizator.-

HU

HU Jeldlés: Az ellenbrzések gyakorisaga a nemzeti szabalyozas betartasa mellett torténik, €s minden esetben évente legalabb
egy alkalommal.- A terméket kiséré dokumentaciot a hasznalénak meg kell ériznie.-

HR

HR Oznaka: Ucestalost tih provjera treba biti u skladu s nacionalnim propisima, a u svakom slu€aju provjeru treba obaviti barem
jednom godisnje.- Korisnik treba trajno ¢uvati dokumentaciju isporu¢enu sa svakim proizvodom.-

SV

SV Markning: Antalet inspektioner bestams av de nationella bestammelserna och i varje fall maste en kontroll utforas minst en
gang per ar.- Anvandaren ska spara dokumentationen som medfoljer produkten.-

DA

DA Meerkning: Disse kontrollers hyppighed skal overholde nationale forskrifter, og under alle omsteendigheder skal kontrollen
udfares mindst en gang om aret.- Den dokumentation, der leveres med hvert produkt, skal opbevares af brugeren
personligt.-

NO

TR Markalama: Kontrol araliklarinin, yerel duzenlemelere uygun olmasi gerekmektedir. Her haliikarda, yilda en az bir kontrol
gerceklestiriimelidir.- Her bir Grtinle birlikte sunulan belgeler kullanici tarafindan stirekli olarak saklanmalidir.-

FI

Fl Merkinnat: Tarkastukset on tehtdva maaravalein paikallisten maaraysten mukaisesti, ja vahintaan kerran vuodessa.-
Kayttajan on sdilytettava jokaisen mukana toimitettu dokumentaatio maaradmattéman ajan

SK

SK Oznacenie: Frekvencia kontrol musi byt v sulade s narodnymi predpismi a vyrobok sa musi kontrolovat minimalne raz ro¢ne.-
Pouzivatel musi nevyhnutne uschovat dokumentaciu dodanu s kazdym vyrobkom.-

ET

ET Margistus: Kontrollide vélbad peavad olema kooskdlas riikliku seadusandlusega, ent kontrolle tuleb teha vahemalt kord
aastas.- Kasutaja peab tootega tarnimise ajal kaasasolevad dokumendid maaramata ajaks alles hoidma.-

SL

SL Oznacevanje: Redne kontrole se mora opraviti v skladu z nacionalnimi zakoni. V vsakem primeru pa je potrebna kontrola vsaj
enkrat na leto.- Prilozeno dokumentacijo mora uporabnik hraniti na neomejen &as.-

RU

RU MapkupoBka: [1eprnogn4HoCcTb KOHTPONS (PyHKLMOHANbHBIX XapakTepUCTUK ONpeaensaeTcs B COOTBETCTBUM C
HauuoHanbeHbIM1 HopMamu. B niobom cnyyae npoBepky Heo6xoAMMO NPON3BOANTL Kak MUHMMYM OAWH pas3 B rog,.-

LT

[okymeHTauus, nocTaBngemasi BMECTE C KaXablM U3genuem, AoMmKHa COXpaHATbLCA NoNb30BaTeneM HeorpaHMYeHHo A0Nro.-
LT Zenklinimas: Patikrinimy daznumas turi bati atliktas laikantis nacionaliniy taisykliy. Bet kokiu atveju, per metus turi bati atliktas
vienas patikrinimas.- Visi dokumentai, gauti kartu su gaminiu, turi bati saugomi naudotojo neribotg laikg.-

LV

LV Markéejums: Parbauzu biezumu nosaka valsti spéka esosie noteikumi, tomér jebkura gadijuma parbaude veicama vismaz reizi
gada.- Katra produkta dokumentacija lietotajam jasaglaba nenoteiktu laiku.-

TR

TR Markalama: Kontrol araliklarinin, yerel dizenlemelere uygun olmasi gerekmektedir. Her hallkarda, yilda en az bir kontrol
gerceklestiriimelidir.- Her bir Grtinle birlikte sunulan belgeler kullanici tarafindan surekli olarak saklanmalidir.-

UA

UK MapkyBaHHSA: [NepiognyHiCTb NepeBipok NOBUHHA BIiANOBIAAaTV AEPXaBHi pernameHTawii, ane B Oyab-akoMy pasi NoBUHHA
34iNcHIOBaTUCA NPUHANMHI O4Ha NepeBipka Ha pik.- KopucTyBad noBuHeH 36epiraT HEOOMEXEHUIA Yac LOKYMEHTaLito, WO
NOCTaBNSIETLCS 3 KOXKHUM NPOAYKTOM.-

AR
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PART 2 RECORD CARD (PART2)

RECORD CARD

REFERENCE @ @ e,

A

DELTAPLUS

TYPE OF EQUIPMENT ®

EN361 & EN358 &
EN813 ®

The record card must be completed by the user before the product is first used, then regularly
updated and kept. @
To be exclusively used as described in the product data sheet.

FULL BODY HARNESS &
BELTS & SIT HARNESSES
FOR WORK POSITIONING

AND RESTRAINT SYSTEMS

COMPANY (2]
USER NAME (3]
BATCH / SERIAL N° (4]

DATE OF PRODUCTION (5) / /

DATE OF 1st USE (6) / /

DATE OF PURCHASE (7] / /

Checking of the product

ﬁ The frequency of inspections must comply with national regulations and in any case an inspection must be performed at

least once a year. The documentation supplied with each product must be kept indefinitely by the user.

e o ®
Date of Date of next

inspection Repart / Comments inspection

Name & Stamp & Signature

10
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